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Book a video call for specialized 

assistance during the viewing by 

email to info@veritas.art
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Lendo as referências que alguns dos seus antigos alunos e co-

legas lhe dedicam, podemos afirmar com toda a certeza que o 

Professor, que defendia a Escola «como comunidade de convívio 

e de cultura», pautou a sua vida por uma ética de trabalho con-

substanciada na investigação e no ensino. Professor de Filosofia 

na Faculdade de Letras da Universidade de Lisboa, Francisco 

da Gama Caeiro foi um ensaísta e um apaixonado investigador 

do pensamento de Santo António de Lisboa, de Frei Manuel 

do Cenáculo, de Verney, de Antero, de Leonardo Coimbra e 

outros pensadores da tradição filosófica portuguesa. Homem 

de amplos interesses, e conhecimento, olhou, refletiu e escreveu 

também sobre outras escolas de pensamento, dedicou especial 

atenção ao Brasil e a Espanha, aqui com enfoque no pensamen-

to de Raimundo Lulio. Autor de uma vasta obra (a Biblioteca 

Nacional regista 104 entradas em seu nome) reuniu uma biblio-

teca que se destaca pela qualidade das obras nela presentes. 

Apesar de algumas preciosidades bibliográficas, não estamos 

perante a biblioteca de um bibliófilo mas de um estudioso. 

O professor e investigador reuniu um impressionante acervo 

onde encontramos, sobretudo, textos de erudição, muitos deles 

raros publicados apenas em edições de pequena tiragem e de 

circulação muito especializada, que seguramente merecem um 

lugar nas nossas principais bibliotecas universitárias. Espero que 

este catálogo sirva como mais um testemunho, da seriedade, e 

da dedicação que o Professor Doutor Francisco da Gama Caeiro 

devotou ao estudo e à transmissão do conhecimento.

A BIBLIOTECA DE 
UM ESTUDIOSO
Francisco da Gama Caeiro (26 de Maio de 1928 - 

18 de Setembro de 1994)

LUÍS GOMES
S. Gregório, Abril de 2023
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1    
ABELLÁN, José Luis,
La crisis contemporánea (1875-1936). 
Madrid : Espasa-Calpe, 1989-1991.- 3 vols. : 599, [1]; 370, [4]; 452, [4] 
p. : il. : (23 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação de editor 
com sobrecapa. (Historia crítica del pensamiento español, 5/I, 5/II e 
5/III) Completo. 

€ 45

2    
ABOIM, Diogo Guerreiro Camacho de, 1658-1709.
Escola moral, politica, christãa, e jurídica. Dividida em quatro pales-
tras nas quaes lem de prima as quatro virtudes cardeaes. Na primeira, 
a Prudencia na Cadeira do Entendimento. Na segunda, a Justiça na 
Cadeira da Vontade. Na terceira a Fortaleza na Cadeira do Iracivel. Na 
quarta a Temperança na Cadeira do Concupiscivel; dando Leys a todas 
as Virtudes, que delas procedem, e confutando todos os vicios, que se 
lhe oppoem, e dirigindo todos os actos das quatro faculdades da alma, 
capazes de virtudes, e vicios, Entendimento, Vontade, Irascivel, e Con-
cupiscivel, às regras da razaõ; sahindo a Prudencia na primeira Palestra, 
com hum Ministro prudente; a Justiça na segunda, com hum Ministro 
justiceiro; a Fortaleza na terceira, com hum Ministro forte; a Temperança 
na quarta, com hum Ministro temperado. Materia util, e necessaria para 
todo o estado, e profissoens de pessoas Ecclesiasticas, e Seculares. 
Composta pelo Doutor Diogo Guerreiro Camacho de Aboim (...) e dedi-
cada al el-Rey N. Senhor D. Joam V por Antonio de Sousa da Sylva. 
Lisboa Occidental : Na officina de Antonio de Sousa da Sylva. 1733.- 
[28], 524, [2] p. : (29,5 cm) : enc. Bom exemplar, ténues vestígios de 
humidade nos últimos fólios, com pequena assinatura de posse no 
rosto e ex-libris a óleo no verso do rosto. Encadernação de época, 
com defeitos, inteira de carneira. Primeira edição, raro. Inocêncio 2, 
159. 

€ 200

LOTE 2

3    
ABREU, Marques, 1879-1958 (foto.); RIBEIRO, João Augusto, 
1860-1932 (pref.) 
Vida Rústica. Costumes e paisagens. Trabalhos fotográficos de Marques 
de Abreu. Eminente pintor (...) João Augusto Ribeiro. 
Porto : Edições Illustradas Marques Abreu, 1924 (i.e. 1926).- [12], (35 
ilus.), 3 p. : (31 cm) : broch. Muito bom exemplar. Livro de grande 
apuro gráfico e técnico Ilustrado com 35 fotografias em similigravura, 
mostrando personagens e paisagens minhotas. 

€ 50  

4    
ACADEMIA DAS CIÊNCIAS DE LISBOA.
Collecção systematica das leis e estatutos, por que se tem governado a 
Academia Real das Sciencias de Lisboa, desde o seu estabelecimento 
até ao tempo presente. Mandada imprimir por Resolução da Assembléa 
Extraordinaria de Effectivos de 13 de Junho de 1812, para ser distribuida 
por todos os Socios: e segunda vez approvada e mandada publicar, do 
mesmo modo por que foi compilada, por determinação da Assembléa 
de Conselho de 12 de Janeiro de 1815. 
Lisboa : Na typografia da mesma Academia, 1822.- 76 p. : il. (1 grav, 
desdob.) : 20,5 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernado em per-
calina castanha. Ilustrado com uma gravura (20 x 15,5 cm) represen-
tando a “Medalha que a Academia Real das Sciencias mandou cunhar 
poa occazião damercê que S. M. lhe fez, dotandoa liberalmente, e 
honradoa com o seu Augusto Augusto Nome e imediata protecção.” 
Pouco vulgar.

€ 45

5     
AFONSO X, O Sábio, Rei de Castela e Leão, 1221-1284 (4 
títulos) 
1) Alfonso X of Castile. Patron of Literature and Learning by Evelyn Ste-
fanos Procter. Oxford : Clarendon Press, 1951.- VI, [2], 149, [3] p. : (19 
cm) : enc. Bom exemplar. Encadernação de editor com sobrecapa. 
2) Alphonse X Primeyra partida. Édition et étude. José de Azevedo 
Ferreira. Braga : Instituto Nacional de Investigação Científica, 1980.- 
CLVI, 610, [2] p. : (23 cm) : Muito bom exemplar. Encadernação meia 
francesa em carneira, com as capas de brochura conservadas. 
3) Afonso X. Foro Real, Edição e estudo linguístico José de Azevedo 
Ferreira. (.vol. I e II) Lisboa : Instituto Nacional de Investigação Cien-
tífica, 1987. 2 vols. : XVII, [3], 650, [2]; 310, [2] p. : il. : (23 cm) : enc. 
Muito bom exemplar. Encadernação meia francesa em carneira, com 
as capas de brochura conservadas. 
4) Afonso X e a Diocese de Silves. José Marques. Porto : Boletim do 
Arquivo Distrital do Porto, 1985.- 20, [4] p. : il. (1 ilust.) : broch. Com 
dedicatória autógrafa. 

€ 45

6    
AFFONSO, Domingos de Araújo, 1902-1976 
Árvore de Costados de S. A. R. o Príncipe da Beira. 
Braga : [s.n.], 1957.- 114, [2] p. e 1 desdob. : il. (5 extratexto) : (35 
cm) : broch. Exemplar em bom estado conservação, com as capas 
de brochura empoeiradas. Apresenta um desdobrável de grande 
formato “Varonia comum S. S. A. A. R. R. os Duques de Bragança”. 
“Tiraram-se desta obra 200 exemplares numerados e rubricados 
pelo autor”. Exemplar n.º 92. Ilustrações de José Luís Brandão de 
Carvalho. Com dedicatória autógrafa. Pouco vulgar. 

€ 75

LOTE 3

LOTE 6
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7    
AGOSTINHO, Santo, 354-430 (7 títulos)
1) CAYRÉ, F.,- Initiation a la Philosophie de Saint Augustin. París : 
Desclée de Brouwer, 1947.- XIV, [2], 317, [3] p. : (20 cm) : broch. 
Exemplar com defeito na lombada. 
2) FERREIRA, José Manuel dos Santos,- Teologia do Espírito Santo em 
Agostinho de Hipona. Lisboa : Didaskalia, 1987.- 114, [2] p. : (24 cm) : 
enc. Muito bom exemplar. Encadernado em meia inglesa de carneira, 
capas de brochura conservadas. 
3) GONÇALVES, P. Joaquin Cerqueira,- La dialéctica del querer y del 
poder en San Agustin. [s.l.] : “Estudio Agustiniano”, 1968.- (545-551), 
[1] p. : (24 cm) : broch. Muito bom exemplar.  
4) MARROU, Henri,- Saint Augustin et l’Augustinisme. Paris : Editions 
du Seuil, 1962.- 191, [1] p. : (19 cm) : enc. Muito bom exemplar. Enca-
dernação meia francesa em carneira encarnada, capas de brochura 
conservadas. Collection “Maîtres spirituels”. 
5) TRESMONTANT, Claude,- La métaphysique du christianisme et la 
naissance de la philosophie chrétienne. Problèmes de la création et de 
l’anthropologie des origines à Saint Augustin. Paris : Aux Éditions du 
Seuil, 1961.- 749, [3] p. : (23 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernação 
meia francesa em carneira encarnada, capas de brochura conserva-
das.
6) Exposição bíblio-iconográfica no décimo sexto centenário da con-
versão de Santo Agostinho. Catálogo. Porto: Seminário Maior do Porto, 
1987.- 50, [2] p. : il. (11 extratexto) : (24 cm) : enc. Muito bom exemplar. 
Encadernação meia inglesa em carneira encarnada, capas de brochu-
ra conservadas.
7) XAVIER, Maria L. L. O.- Dialéctica Agostiniana, um itinerário ontoló-
gico mediante uma vivência antropológica. Braga : Itinerarium, 1990.- 
15, [1] p. : (22 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória 
autógrafa.

 € 40

8    
AGOSTINHO, Santo, 354-430 (8 títulos)
1) A Cidade de Deus. Volume I (Livro I a VIII). Tradução, prefácio, nota 
biográfica e transcrições de J. Dias Pereira. Lisboa : Fundação Calous-
te Gulbenkian, 1991.- (retrato), [4], 815, [5] p. : (22 cm) : enc. Muito 
bom exemplar. Encadernação de editor com sobrecapa. 
2) A Natureza do Bem. Tradução, introdução e notas de Mário A. 
Santiago de Carvalho. Porto : “Mediaevalia. Textos e estudos”, 1992.- 
121 [3] p. : il. : (23 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia 
francesa em carneira encarnada, com as capas de brochura conser-
vadas. 
3) A instrução dos catecúmenos. Teoria e prática da catequese. Tradu-
ção do original latino e notas por Maria da Glória Novak. Introdução 
do Pe. Hugo de V. Paiva. Prefácio de Frei Almir Ribeiro Guimarães, O. 
F. M. Petrópolis, RJ : Editora Vozes, 1973.- 123, [5] p. : (21 cm) : enc. 
Bom exemplar. Encadernado em meia inglesa de pele encarnada, com 
as capas de brochura conservadas. 
4) Confissões. Tradução do original latino por J. Oliveira Santos e A. 
Ambrósio de Pina. Prólogo de Lúcio Craveiro da Silva. Porto : Editorial 
Apostolado da Imprensa, 1984.- 407, [1] p. : (19 cm) : enc. Muito bom 
exemplar. Encadernação meia francesa em carneira encarnada, capas 
de brochura conservadas. 
5) Contra os académicos. Dialogo em três livros. Tradução e prefácio 
de Vieira de Almeida. Coimbra : Atlântida, 1957.- 135, [1] p. : (20 cm) 
: enc. Muito bom exemplar. Encadernado em meia inglesa em pele 
encarnada, com a capa anterior. 
6) Diálogo sobre a felicidade. Tradução do Original Latino, Introdução 
e notas de Mário A. Santiago de Carvalho. Lisboa : Edições 70, 1988.- 
111, [1] p. : (22 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia 
inglesa em pele azul, conserva as capas de brochura.  
7) O Livre Arbítrio. Tradução do original latino com introdução e notas 
por António Soares Pinheiro. Braga : Faculdade de Filosofia, 1986.- 
267, [5] p. : (19 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia 
francesa em carneira encarnada, capas de brochura conservadas. 
8) Sermões para a Páscoa. Tradução de Pe. António Fazenda S. J. Lis-
boa : São Paulo : Verbo, 1974.- 229, [3] p. : (20 cm) : enc. Muito bom 
exemplar. Encadernação meia francesa em carneira encarnada, capas 
de brochura conservadas. 

€ 50

LOTE 9

PORMENOR LOTE 9

9    
AHLERS, Francisco Henrique,
Instrucção sobre os corpos celestes, principalmente sobre os cometas... 
Lisboa : Na Officina de Miguel Manescal da Costa, 1758.- [18], 86, [4] 
p. : il. (3 grav.) : (19 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernação da época, 
inteira de carneira, com pequenos defeitos. Ilustrado com 3 gravuras 
de Jean Baptiste Michel Le Bouteux. Pouco vulgar. Inocêncio, II, 389. 

€ 200  
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10    
ALAIN DE LILLE 11??-1202?  (2 títulos)
1) Image et ressemblance au douzième siècle de Saint Anselme à Alain 
de Lille. Robert Javelet Thèse pour le Doctorat de Théologie. Tome 1: 
Texte (e Tome 2: Notes). Université de Strasbourg / Faculté de Théo-
logie Catholique, 1967.- 2 vols. enc. em 1 : XXIII, [1], 467, [3]; XL, 382, 
[6] p. : (25 cm) : enc. Encadernação meia inglesa em carneira encar-
nada, capas de brochura conservadas. Com dedicatória autógrafa. 
2) Textes inédits. Avec une introduction sur sa vie et ses oeuvres par 
Marie-Thérèse d’Alverny. (Etudes de philosophie médiévale, 52). Paris 
: Librairie Philosophique J. Vrin, 1965.- 382, [2] p. : (26 cm) : Muito 
bom exemplar. Encadernação meia inglesa com cantos, em pergami-
nho, com as capas de brochura conservadas. 

€ 45

11    
ALBUQUERQUE, Luís de, 1917-1992 (4 títulos)
1) Ciência e experiência nos descobrimentos portugueses. Lisboa : 
Instituto de Cultura e Língua Portuguesa, 1983.- 131, [5] p. : il. : (20 
cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia francesa em car-
neira encarnada, com as capas de brochura conservadas. 
1 a) Para a História da Ciência em Portugal. Lisboa : Livros Horizonte, 
1973.- 166, [2] p. : (19 cm) : enc. Bom exemplar. enc. em meia fracesa 
de pele encarnada, mantendo as capas de brochura. 
2) Tratado da prática darismetyca. Gaspar Nicolas, (Introdução de 
Luís de Albuquerque). Porto : Livraria Civilização, 1963.- [14], (244) p. 
: (26 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia francesa em 
pergaminho. Capas de brochura conservadas, carminado à cabeça. 
Fac-símile da edição impressa por Germão Galharde em 1519. Exem-
plar 042 da edição especial de 250. 
3) Notas para a história do ensino em Portugal. [Coimbra] : Atlântida, 
1960.- 289, [3] p. : (19 cm) : enc. Bom exemplar. 

€ 40

12    
ALBUQUERQUE, Martim de, - (12 títulos)             
1) A expressão do poder em Luís de Camões. Lisboa : Imprensa Nacio-
nal - Casa de Moeda, 1988.- 333, [3] p. : il. : (24 cm) : enc. Muito bom 
exemplar. Encadernação meia francesa em carneira parda, capas de 
brochura conservadas. 
2) As Regências na História do Direito Público e das Ideias Políticas em 
Portugal. Lisboa : Portugaliae Historica 1, 1973.- (201-220) p. : (folha 
de errata) : (25 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória 
autógrafa. 
3) Bártolo e bartolismo na História do Direito português. [s. l.] : “Bole-
tim do Ministério da Justiça”, 1981.- 112 p. : (23 cm) : broch. Muito bom 
exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
4) Considerações sobre a artigo de Nuno J. Espinosa Gomes da Silva re-
lativo do Doutor João Pereira. [s.l.] : R.D.E.S. ano 26, 4, 1986.- (607-616) 
p. : (22 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
5) D. Sancho de Noronha. Tratado Moral de Louvores e Perigos de 
alguns Estados Seculares. Lisboa : Junta de Investigações do Ultramar, 
1969.- 149, [3] p. : (26 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação 
meia francesa em carneira encarnada, capas de brochura conserva-
das. Com dedicatória autógrafa. 
6) Doutoramento “Honoris Causa” do Prof. Claudio Sánchez-Albornoz. 
Lisboa : Revista da Faculdade de Direito 25, [s.d.].- [2], (393-402), [4] 
p. : (23 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
7) História das Instituições. Relatório sobre o programa, conteúdo e 
métodos de ensino. Lisboa : Revista da Faculdade de Direito 25, [s.d.].- 
[2], (103-192), [4] p. : (23 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com 
dedicatória autógrafa. 
8) Jean Bodin na Península Ibérica. Ensaio de história das ideias políti-
cas e de direito público. Paris: Fundação Calouste Gulbenkian / Centro 
Cultural Português, 1978.- XV, [1], 265, [3] p. : il. : (25 cm) : enc. Muito 
bom exemplar. Ilustrado com estampas impressas em separado. Enca-
dernação de editor. 

LOTE 16

PORMENOR LOTE 16

9) Maquiavel e Camões. Ponta Delgada : [s.n.], 1984.- [2], (33-59], [1] 
p. : (25 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
Marginália. Lisboa : Estudos Políticos e Sociais 7, 1969.- 23, [1] p. : (24 
cm) : broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
10) Notas de leitura: Em torno das ideias políticas de Camões. Lisboa : 
Portugaliae Historica 1, 1973.- (373-406) p. : (folha de errata) : (24 cm) 
: broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
11) O escotismo político de Camões. Lisboa : “Revista Brotéria”, 1981.- 
28, [4] p. : (22 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória 
autógrafa. Para a história da legislação e jurisprudência em Portugal. 
Coimbra : Boletim da Faculdade de Direito de Coimbra, 1983.- 33, [3] 
p. : (22 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
12) Parecer do Doutor “Velasco di Portogallo” sobre o beneplácito régio 
(Florença, 1454). Por Eduardo Nunes e Martim de Albuquerque. Lisboa 
: Do Tempo e da História 2, 1968.- (97-139), [3] p. : (24 cm) : broch. 
Muito bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 

€ 50

13    
ALBUQUERQUE, Rui de, 1933-2007 (3 títulos) 
1) As represálias. Estudo de história do direito português. (Sécs. XV e 
XVI). Lisboa : [s.l.], 1972.- 2 vols. : XL, 589, [7]; XVI, 8591-1355), [5] p. 
: (24 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernado em meia francesa 
de pele encarnada, mantendo as capas de brochura. Com dedicatória 
autógrafa. 
2) História do Direito português. [s.l. : s.n., s.d.] (separata da Revista 
da Faculdade de Direiro).- (107-256) p. : (22 cm) : enc. Muito bom 
exemplar. Encadernação meia inglesa em carneira encarnada, capas 
de brochura conservadas. Com dedicatória autógrafa. 
3) História do Direito Português I. [s.l.] : [s.n. edição dos autores?], 
1984.- 444 p. : il. (1 desdob.) : (24 cm) : enc. Muito bom exemplar. 
Encadernado em meia inglesa de pele encarnada. Em coautoria com 

Martim de Albuquerque. Apresenta dedicatória autógrafa de ambos 
os autores. 

€ 50

14    
ALDEA VAQUERO, Quintin; MARIN MARTINEZ, Tomas; 
VIVES GATELL, Jose,
Diccionario de Historia Eclesiastica de Espana. Madrid : Instituto 
Enrique Florez, 1972.- 5 vols. : (28 cm) : enc. Muito bom exemplar. 
Encadernação de editor. Obra completa.

€ 60

15    
ALDEMIRA, Luis Varela. 1895-1975 
Silva Porto. 
Lisboa : Artis, 1954.- 148, VII, [3] p.: il. (CXVI estampas extratexto) 
: (32 cm) : enc. Bom exemplar, com vestígios de acidez do papel. 
Encadernado em meia francesa em pele com rótulos, ferros e títulos a 
ouro na lombada. Exemplar nº 251 de 1200. Profusamente ilustrado no 
texto e à parte.

€ 40 

 
16     
ALFONSO, Francisco, 1600-1649, S.J.
Institutionum dialecticarum libri quinque Authore R. P. Francisco Alfonso 
Malpartidensi (...) Secunda editio denuo aucta & correcta ab authore. 
Compluti : In Typographia Universitatis, 1670.- [8], 359, [9] p. : (16 cm) 
: enc. Bom exemplar. Encadernação da época inteira de pergaminho 
com vestígios de atilhos.

€ 90
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17    
ALMEIDA, Fortunato, 1869-1933
História de Portugal.
Coimbra : Fortunato de Almeida, 1922.- 6 vols. : XIX, 523, [1]; 499, [1]; 
822, [2]; 548, [4]; 493, [3]; 604, [4] p. : (22,5 cm) : enc. Bom exem-
plar. Encadernado em meia franceza de carneira com rótulos, títulos e 
ferros a ouro na lombada., conserva as capas de brochura. Apresenta 
pequenissimos firos de traça nas lombadas. Este exemplar pertenceu 
à Livraria dos Condes do Bomfim de quem ostenta o ex-libris. 

€ 200  

18     
ALMEIDA, Justino Mendes de, 1924-2012 (3 títulos)
1) Estudos camonianos. História e crítica. Lisboa : Universidade Autó-
noma de Lisboa, 1993.- 410, [6] p. : il. : (24 cm) : Muito bom exemplar. 
Com dedicatória autógrafa. 
2) Jerónimo Cardoso. Oração de sapiência proferida em louvor de todas 
as disciplinas. Reprodução fac-similada da edição de 1550. Tradução de 
Miguel Pinto de Menezes. Introdução do Doutor Justino Mendes de Al-
meida. Lisboa : Instituto de Alta Cultura. 1965.- XI, [1], 149, [3] p. : (24 
cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernado em meia de pergami-
nho, mantendo as capas de brochura. 
3) Studium Dilectum. Coletânea de homenagem ao prof. doutor Justino 
Mendes de Almeida, pelo seu 50.º aniversário de actividade científica. 
Lisboa : Academia Portuguesa da História, 1999.- 374, [2] p. : il. (retra-
to) : (26 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação de editor. Com 
dedicatória do homenageado.

€ 30

19    
ALMEIDA, Manuel Lopes de, 1900-1980 
Livros, livreiros e impressores em documentos da Universidade 1600-
1649. 
Coimbra : Imprensa da Universidade, 1964.- [2], 65, [1] p. : (25 cm) : 
Com dedicatória autógrafa a Virgínia Rau. Junto com: 
LOUREIRO, José Pinto, 1885-19..? 
Livreiros e livrarias de Coimbra do século XVI ao XX. Coimbra: Biblio-
teca Municipal, 1954.- [6], 106 p. : (25 cm) : Com carimbo de oferta 
do editor. Conjunto de 2 vols. encadernados, em meia francesa, sem 
cantos, em pele encarnada, mantém as capas de brochura de ambos. 

€ 30  

20    
ALMEIDA, Teodoro de, 1722-1804, C.O. 
O feliz independente do mundo e da fortuna ou arte de viver contente 
em quaesquer trabalhos da vida (...). Segunda edição corrigida e accres-
centada por seu author, e accrescentada com notas, e com estampas. 
Lisboa : Na Regia Officina Typographica, 1786.- 3 vols. : LIV, 338, (9 
grav.); 307, [1 ], (8 grav.); [4], 346, (8 grav.) p. : (18 cm) : enc. Bom 
exemplar. Encadernações, de época,com pequenos defeitos, inteiras 
de carneira com rótulos e ferros a ouro nas lombadas. Segunda edição 
desta obra. Os 2.º e 3.º volumes foram impressos na Offic. de Antonio 
Rodrigues Galhardo. Gravuras, “Buril”, de Gaspar Fróis Machado 1759-
1797. Segundo Inocêncio, esta edição é preferível à primeira, publicada 
(sem estampas) em 1779. Inocêncio. VII, 303-305). 

€ 120  

LOTE 20

LOTE 20

21    
ALONSO GETINO, Luis G., O.P. 1877-1946
El Maestro Fr. Francisco de Vitoria. Su vida, su doctrina e influencia. 
Madrid, Imprenta Católica, 1930.- [6], X, 573, [7] p. : (25 cm) : enc. 
Muito bom exemplar, apresenta no rosto ex-libris a óleo. Encaderna-
ção de editor em pele castanha com títulos a ouro e ferros a ouro e a 
seco na lombada e pastas. (Publicaciones de la Asociacón Francisco 
de Vitoria). 

€ 25

22    
ÁLVARES, Manuel, 1739-1777, C.O.
História da Creação do Mundo conforme as ideias de Moizes, e dos 
filozofos: Ilustrada com um novo sistema, e com várias notas, e disserta-
çoens (...) Pelo P. Manoel Alvares…
Porto : Na Officina de Francisco Mendes Lima, 1762.- [20], 308 p. : (21 
cm) : enc. Bom exemplar, com assinaturas (antigas) de posse no rosto. 
Encadernação coeva, cansada e com defeitos, inteira de vitela com 
nervos, rótulo e ferros a ouro na lombada, corte das folhas carminado. 
Pouco vulgar. Inocêncio 5, 353. 

€ 50

23    
ALVARES, Manuel, S.J. 1526-1583
Emmanuelis Alvari e Societate Jesu De institutione grammatica libri tres, 
olim ab Horatio Tursellino ejusdem Societatis in compendium redacti 
diligenter restituti mendis innumeris sublatis. 
Mediolani : Ex Typographia Josephi Marellus, 1770.- (retrato), [4], 
439, [7]mp. : il. : (16 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernação, coeva, 
inteira de pergaminho à romana forrada a papel de fantasia da época. 
Ilustrado com um retrato do autor. Edição rara. 

€ 40

24    
AMARAL, António Caetano do, 1747-1819 
Vida e regras religiosas de S. Fructuoso Bracarense. Impressas, pela pri-
meira vez, neste reino, com traducção em vulgar e notas; (...) Ajuntão-se 
por Appendix as Actas do Terceiro Concilio Bracarense, e Monumentos 
pertencentes á Vida do Santo, e Transladação de suas Reliquias. 
Lisboa : Na Impressão Regia, 1805.- XIII, [1], 376, [2] p. : (29 cm) : enc. 
Junto com: 

BRANDÃO, Frei Caetano, 1740-1805, O.F.M. 
Collecção de canones ordenada por S. Martinho Bracarense. Com a 
versão em portuguez; notas á letra do texto de cada canon, e commen-
tarios sobre a sua materia... 
Lisboa : Na Typografia da Academia Real das Sciencias, 1803.- XLI, 
[1], 424, [4] p. : (29 cm) : enc. 2 vols. com encadernações uniformes, 
de época, inteiras de carneira com defeitos. Muito bons exemplares. 
Conjunto pouco vulgar. Inocêncio 1, 99 e 8, 107; Pinto de Matos 20. 

€ 100  
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25    
AMARAL, Baltasar do, 15?? -16??, S.J.
Doctrina philosophica auctore Ludovico Dias Franco Olysipponensi.
Olysippone : ex officina Petri Crasbeek, 1618.- (frontisp.), [24], 425 
(i.e. 415), [117] p. : il. : (28 cm) : enc. Exemplar em razoável estado de 
conservação, apresentando algum trabalho de traça nas margens 
de alguns fólios. Frontispício gravado, assinado “Dñc? Urbin? fecit.”. 
Encadernação de época inteira de carneira, cansada, com nervos, 
títulos e ferros a ouro na lombada. Ilustrado com uma grande Rosa de 
Ventos p. 207. Publicado sob o pseudónimo de Luiz Dias Franco, pelo 
Padre Baltasar do Amaral. Raro. Barbosa Machado 1, 441 

€ 400

26    
AMORIM, Francisco Gomes de, 1827-1891
Garrett. Memórias biographicas. 
Lisboa : Imprensa Nacional, 1881-1884.- 3 vols. : (retrato) : [4], 598, [2]; 
XXXII, 723, [3]; VIII, 717, [3], (5 fac-similes) p. : (22,5 cm) : enc.. Bom 
exemplar, com pequena assinatura antiga no rosto do 1.º e do 3.º volu-
mes. Encadernação coeva meia de marroquim encarnado com ferros 
e títulos a ouro na lombada, o 1.º vol. com a encadernação estalada no 
festo, à cabeça, da pasta anterior. Primeira edição pouco vulgar. 

€ 90  

27A
ANDRADE, Manoel Carlos de,
Luz da Liberal, e nobre arte da cavallaria, offerecida ao senhor D. 
João Principe do Brazil… Offerecida ao Senhor D. João Principe do 
Brazil, Por… Picador da Picaria Real de Sua Magestade Fidelissima. 
Parte Primeira. 
Lisboa : Na Regia Officina Typografica,  M.DCC.XC. (ie. Lisboa : 
Livraria Sam Carlos, 1971).- [2], XXVI, 454, [6] p. : il. (retrato, 93 
estamp.) : (35 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação de 
editor meia amador em pele com nervos, rótulos vermelhos e fer-
ros a ouro na lombada. Edição fac-similada, hoje já pouco vulgar, 
deste célebre tratado de equitação. Profusamente ilustrado com 
estampas muitas delas desdobáveis.

€ 200

27    
ANDRADE, António Alberto Banha de, 1915-1982 - (4 
títulos)
1) Antologia do pensamento português século XVI. 1.º volume: Período 
Joanino. Lisboa : ISCSPU, 1965.- 281, [3] p. : (24 cm) : enc. Muito bom 
exemplar. Encadernação meia francesa em carneira encarnada, con-
serva as capas de brochura. Com dedicatória autógrafa. 
2) Colegiadas - Sua função, especialmente a do ensino. Guimarães : 
[s.n.], 1982.- [14] p. : (25 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
3) Dicionário de História da Igreja em Portugal. (vol. 1.º e 2.º). Lisboa : 
Editorial Resistência, 1980-1983.- 2 vols. : 721, [3]; 752, [2] p. : il. : enc. 
Bom exemplar. Encadernação meia francesa em carneira encarnada, 
com rótulos e ferros a ouro na lombada. 
4) João de Barros, historiador do pensamento humanista português de 
quinhentos. Lisboa : Academia Portuguesa da História, 1980.- 212, [4] 
p. : il. (4 extratexto) : (24 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encader-
nação meia francesa em carneira encarnada, capas de brochura 
conservadas. 

€ 60
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PRIMEIRA EDIÇÃO DO MAIS IMPORTANTE TRATADO 
PORTUGUÊS DE EQUITAÇÃO 

27B
ANDRADE, Manoel Carlos de, 
B ) Luz da Liberal e Nobre Arte da Cavallaria offerecida ao Senhor 
D. João Principe do Brazil por Manuel Carlos de Andrade, picador da 
Picaria Real… 
Lisboa : na Regia Officina Typografica, M.DCC.XC. (1790).- XXVI, [2 
brancas], 454, [2 errata] : il. (1 retrato e 93 i.e. 92 grav.) : (34 cm) : enc. 
Exemplar em razoável estado de conservação. Com falta da gravura 
86, o retrato de D. João V e as gravuras 2; 7; 20; 81; 85; 87; e 93 com 
restauro. Encadernação do século XIX inteira de pele com rótulos e 
nervos na lombada, com defeitos a necessitar restauro. Inocêncio 5, 
386. Primeira edição pouco vulgar.

€ 2.000

LOTE 27B

LOTE 27B
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28    
ANÓNIMO
Margarida a Palmilhadeira. Memorias d’uma dissoluta. 
Konisberg : Typographia dos Moralistas, [s.d.18??] - XI, [1], 170, [2] p. : 
il. (7 extratexto) : (19 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernação, coeva, 
meia inglesa em carneira com títulos e ferros a ouro na lombada. 
Ilustrado em extratexto com 7 gravuras licenciosas, numeradas de 1 a 
8, aparentemente falta a nr. 4. Raríssimo exemplar destas memórias 
de cariz pornográfico publicadas sem nome do autor e impressas sem 
data em local e tipografia fictícios. 

€ 50  

29    
ANÓNIMO
Observações do Dr. Vicente Joze Ferreira Cardozo da Costa, sobre um 
artigo da Gazeta de Lisboa, de 29 de Outubro, de 1810. 
Londres : Impresso por W. Lewis, 1811.- 72 p. : (21 cm) : enc. Bom 
exemplar. Encadernado de época, cansada, em inteira de carneira 
com ferros a ouro na lombada pastas. “Foi publicado este opusculo 
pelo redactor do Correio Brasiliense, cujas são as iniciaes H. J. D. C.”. 
Inocêncio 7, 429.

€ 50  

LOTE 28

LOTE 28
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30    
ANTIFONARIO
Manuale chorale ad formam breviarii romani nuper reformati accom-
modatum, omnibus ecclesiasticis horas diurnas, ac nocturnas in choro 
psallentibus necessarium; cui, paeter psalmos, accessere novissima hac 
impressione hymni, & antiphonae ad Laudes ad Benedictus, & ad Magni-
ficat juxta regulas directorii chori, cum officiis sanctorum ad hanc usque 
diem concessis. 
Venetiis : apud Nicolaum Pezzana, 1703.- [16], 430 p. (e 6 pág. ma-
nuscritas) : il. . (39 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernação da época, 
pasta anterior solta, em veludo encarnado com aplicações e vestígios 
de fechos em prata (?), corte das folhas dourado. Impresso a preto e 
encarnado, a duas colunas. Ilustrado com algumas gravuras e capi-
tulares artísticas. Acrescentado com 6 págs. manuscritas “IN FESTO 
S.P.N. FRANCISC” e com nota final “ad usum Eccl.ª Regalis Colegii SS 
Bernardi (ilegível)” Colégio de S. Bernardo de Coimbra? 

€ 450 

LOTE 30
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31    
ANTÓNIO, Santo, 1195-1231, O.F.M. (19 títulos sobre)
1) S. Antonio di Padova fra storia e pietà. Colloquio interdisciplinare su il 
“fenomeno antoniano”. Padova : Edizioni Messaggero, 1977.- 527, [1] p. 
: (24 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia francesa em 
carneira parda, capas de brochura conservadas. 
2) II Colloquio interdisciplinare su “l’immagine di s. Antonio”, Padova, 
9-11 aprile 1979 I volti antichi e attuali del Santo di Padova. Colloquio 
interdisciplinare su “l’immagine di s. Antonio”. Padova : Edizioni 
Messagero, 1980.- 607, [1] p. : il. : (25 cm) : enc. Muito bom exemplar. 
Encadernação meia francesa em carneira parda, capas de brochura 
conservadas. Ilustrado em extratexto. 
3) BARATA, António Francisco,- Synaxaria. Fernando Martins de 
Bulhões (Santo António). Com uma carta do Santo. Évora : Minerva 
Eborense, 1895.- 41, [3] p. : il. (1 extratexto) : (30 cm) : broch. Bom 
exemplar. Raro. 
4) BATTAGLIA, Don Camillo,- La Lingua di Santo Antonio. Padova: 
Tipografia del Messaggiero di S. Antonio, 1907.- 16 p. : (24 cm) : broch. 
Bom exemplar. Raro. 
5) CAEIRO, Francisco da Gama,- Fontes portuguesas da formação 
cultural do santo. Braga : [s.n.], 1982.- 31, [1] p. : (22 cm) : broch. Muito 
bom exemplar. 
6) CAEIRO, Francisco da Gama,- Lembranças de Portugal na obra de 
Santo António. Lisboa : Edições Brotéria, 1965.- 9, [3] p. : (22 cm) : 
broch. Muito bom exemplar. 
7) CAEIRO, Francisco da Gama,- Natureza e símbolo em Santo António 
de Lisboa. Lisboa : Universidade de Lisboa / Faculdade de Letras, 
1965.- 10 p. : (23 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
8) CAEIRO, Francisco da Gama,- Santo António de Lisboa e o Cântico 
dos Cânticos. Lisboa : Universidade de Lisboa / Faculdade de Letras, 
1965.- 37, [3] p. : (23 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
9) DIAS, Jaime Lopes,- Uma tradição lisboeta que revive - Os tronos a 
Santo António. Lisboa : [s.n.], 1950.- 10, [2] p. : il. (4 extratexto) : (29 
cm) : broch. Bom exemplar. Separata do nr. 41 da “Revista Municipal” 
10) Exposição Antoniana. (Fotografias e algumas espécies bibliográ-
ficas). Colecção de Júlio Eduardo dos Santos. Realizada na sede do 
Grupo “Amigos de Lisboa” Junho de 1961. Lisboa : G.A.L.. 1961.- 15, [1] p. 
: il. (4 est.) : (23 cm) : broch. Bom exemplar. 
11) Exposição Antoniana. Iconográfica e bibliográfica. Catálogo. Coimbra 
: Museu Machado de Castro, 1965.- 45, [3] p. : il. (11 est.) : (20 cm) : 
broch. Muito bom exemplar. 
12) FALCÃO, José António,- A capela de Santo António em Santiago 
do Cacém. Santiago do Cacém : Tipografia Vieira, 1980.- [2], 12, [2] 
p. : il. (2 est.) : (21 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória 
autógrafa. 
13) HEERINCKX, Giacomo, O. F. M.- La mística di S. Antonio di Padova. 
Firenze : Vallecchi Editore, 1933.- [2], (48-60) p. : (24 cm) : broch. 
Exemplar mal conservado. 
14) MASSERON, Alexandre,- Vie de Saint Antoine de Padoue. Paris 
: Éditions Albin Michel, 1948.- 31, [1] p. : (17 cm) : broch. Muito bom 
exemplar. 
15) MONTEIRO, José de Sousa,- António de Lisboa. Estudo de história e 
crítica. Lisboa : Imprensa Nacional, 1895.- 126, [2] p. : (25 cm) : broch. 
Exemplar em mau estado de conservação. 
16) NOCILLI, Antonio Giuseppe,- Liturgia e spiritualitá antoniana. 
Padova : EMP - Edizioni Messagero Padova, 1980.- 89, [7] p. : (24 cm) 
: enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia inglesa em carneira 
encarnada, capas de brochura conservadas. 
17) PINTO, Estêvão ; GIL, Júlio (il.),- Santo António de Lisboa. (Gran-
des Portugueses 13) Lisboa : SNI, 1948.- 38, [2] p. : il. : (23 cm) : broc. 
Exemplar em razoável estado de conservação. 
18) PONTES, J. M. da Cruz,- Santo António de Lisboa de Coimbra e de 
Pádua. [s.l.] : Ordem dos Engenheiros, 1985.- VIII p. : il. : (28 cm) : bro-
ch. Bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. Separata do Boletim 
Informativo da Ordem dos Engenheiros. 
19) SANTOS, Júlio Eduardo dos,- Santo António na literatura e na arte 
portuguesas. Conferência proferida (...) em 6 de Junho de 1935 (...) 

ilustrada, com declamação de trechos alusivos Artur Lobo de Campos. 
Lisboa : [s.n.], 1935.- 30, [2] p. : il. (3 extratexto) : (24 cm) : broch. 
Exemplar em razoável estado de conservação. 

€ 120

32    
ANTÓNIO, Santo, 1195-1231, O.F.M. (17 títulos)
1) ÁLVARES, Afonso,- Auto do bemaventurado Senhor Santo António. 
Porto : Livraria Civilização, 1962.- [24] p. : (26 cm) : cart. : Bom exem-
plar. Cartonagem editorial com sobrecapa. Edição fac-similada do 
único exemplar conhecida da edição de 1598. 
2) BALDUINUS AB AMSTERDAM, O.F.M. Cap.- De duobus codicibus 
recenter repertis Sermonum Dominicalium S. Antonii Patavini. (Collec-
tanea Franciscana vol. 24). Roma : Instituto Storico de Frati Minori 
Cappuccini, 1954.-(383-392), [2] p. : (24 cm) : Exemplar em razoável 
estado de conservação. 

3) BALDUINUS AB AMSTERDAM, O.F.M. Cap.- “Libri IV Sententiarum” 
Petri Lombardi in “Sermonibua” S. Antonii Patavini. (Collectanea 
Franciscana vol. 26). Roma : Instituto Storico de Frati Minori 
Cappuccini, 1956.- [2], (113-150) p. : (24 cm) : Exemplar em razoável 
estado de conservação. 
4) BALDUINUS AB AMSTERDAM, O.F.M. Cap.- “Historia scholastica” 
Petri Comestoris in “Sermonibus” S. Antonii Patavini. (Collectanea 
Franciscana vol. 24). Roma : Instituto Storico de Frati Minori Cappuc-
cini, 1954.-(83-109), [1] p. : (24 cm) : Exemplar em razoável estado de 
conservação. 
5) BALDUINUS AB AMSTERDAM, O.F.M. Cap.- Synthesis quarundam 
dissertationum de S. Antonio Patavino universalis ecclesiae doctore. 
(Collectanea Franciscana vol. 19) Roma : Instituto Storico de Frati 
Minori Cappuccini, 1949.- 31, [1] p. : (24 cm) : Exemplar em razoável 
estado de conservação. 
6) BALDUINUS AB AMSTERDAM, O.F.M. Cap.- Tres sermones inediti 
Joannis de Rupella in honorem S. Antonii Patavini. (Collec tanea Fran-
ciscana vol. 28) Roma : Instituto Storico de Frati Minori Cappuccini, 
1958.- [2], (33-58) p. : (24 cm) : Exemplar em razoável estado de 
conservação.
7) CABRAL, Luís,- Santo António em Santa Cruz. Códices do Mosteiro 
de Santa Cruz de Coimbra no tempo de Santo António. Porto : Biblio-
teca Pública Municipal do Porto, 1995.- 51, [1] p. : il. : (30 cm) : broch. 
Muito bom exemplar. 
8) CAEIRO, Francisco da Gama,- A ordenação sacerdotal de Santo An-
tónio. Braga : Itinerarium, 1965.- 19, [1] p. : (23 cm) : broch. Muito bom 
exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
9) CALLEBAUT, André, O. F. M.- Saint Antoine de Padoue. Recherches 
sur ses trente premières années. Notes, discussions et documents. Fi-
renze : Typ. Collegii S. Bonaventurae, 1931.- 48 p. : (24 cm) : enc. Bom 
exemplar. Encadernação meia inglesa em carneira encarnada, capas 
de brochura conservadas. 
10) GROSJEAN, Paulucibus,- Vitae S. Luduvici Tolosani et S. Antinii de 
Padua e codicibus dubliniensibus. Bruxelles : Paris : Analecta Bollan-
diana 46, 1928.- (343-364) p. : (25 cm) : broch. Bom exemplar. 
11) GUERRA, Pe. Maurício-, Auto de Santo António. II - História e co-
mentário. Viana do Castelo : (Arquivo do Alto Minho), 1984.- 63, [1] p. : 
il. : (24 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
12) NEVES, A. J. de Gouvêa,- Santo António, de Lisboa. Síntese 
Histórica da sua vida e dos seus principais prodígios e milagres, suas 
obras, seu pensamento e sua cultura. Iconografia e Bibliografia. Braga : 
Oficinas Gráficas - Pax, 1960.- 63, [1] p. : (24 cm) : broch. Muito bom 
exemplar. 
13) ORTROY, Franciscus van, S.I.- Les Sermones dominicales de S. 
Antoine de Padoue. (Analecta Bollandiana, 30). Bruxelles : Société 
des Bollandistes, 1911.- (307-315), [3] p. : (25 cm) : broch. Muito bom 
exemplar. 
14) REIS, Mons. Pereira dos,- Santo António da Lisbona e di Padova. 
[S.l. Vaticano] : Tipografia Poliglotta Vaticana, 1946.- 35, [1] p. : (29 
cm) : broch. Muito bom exemplar. Pouco vulgar. 
15) PEREIRA, Maria Helena da Rocha,- Vida de S. António. Prefácio, tra-

dução do latim e notas de… Coimbra : Edição da Igreja de Sta. Cruz, 
1987.- [2], 45, [1] p. : (23 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
16) SECRETARIA DE ESTADO DA CULTURA Santo António. Arte e 
devoção. Aracaju : SEC, 1996.- 41, [1] p. : il. : (obl. 20x27 cm) : broch. 
Muito bom exemplar. 
17) VERRUA, Pietro,- S. Antonio di Padova nell’ epopea del ‘600. 
Padova : Tip. Penada, 1931.- 37, [3] p. : il. : (24 cm) : broch. Muito bom 
exemplar. 

€ 50

33    
ANTÓNIO, Santo, 1195-1231, O.F.M. (13 títulos)
1) BERTAZZO, Luciano-, L’ottavo Centenario della nascita di S. Antonio 
di Padova (1195-1995). Cronaca e documentazione. Padova : Centro Stu-
di Antoniani, 1996.- 116, [4] p. : (24 cm) : broch. Muito bom exemplar.
2) BIDEAU, Georges,- Saint Antoine de Padoue. Lyon : eise, 1966.- 82, 
[4] p. : il. : (18 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
3) BIORDI, Raffaello,- Há 700 anni la “Antoniana” di Padova. Roma : 
Fratelli Palombi Editori, 1967.- (111-118) p. : il. : (19 cm) : broch. Muito 
bom exemplar. 
4) CLASEN, Sophronius, O. F. M.- St. Anthony, Doctor of the Gospel. 
Translated from the german by Ignatius Brandy, O. F. M. Chicago : 
Franciscan Herald Press, 1961.- 136 p. : il. : (27 cm) : cart. Bom exem-
plar. Cartonagem editorial. Muito ilustrado. 
4) DOIMI, Samuele,- S. Antonio di Padova Dottore “Evangelico”. Padova 
: Basilica del Santo, 1962.- 27, [1] p. : (24 cm) : broch. Bom exemplar.
5) FRIAS, Agostinho Figueiredo,- Lettura ermeneutica dei “Sermones” 
di Sant’Antonio do Padova. Introduzione alle radici culturali del pensiero 
antoniano. Padova : Centro Studi Antoniani, 1995.- [2], 192, [2] p. : (25 
cm) : broch. Muito bom exemplar. 
6) MASSERON, Alexandre,- Vie de Saint Antoine de Padue. Paris : 
Éditions Albin Michel, 1948.- 31, [1] p. : (17 cm) : broch. Muito bom 
exemplar.
7) MESINI, Candido, O. F. M.- L’Eremo di S. Paolo in Monte o Monte 
Paolo nel quale avrebbe soggiornato S. Antonio di Padova. Quaracchi, 
Firenze : Typographia Colleggii S. Bonaventurae, 1962.- 51, [1] p. : (24 
cm) : broch. Muito bom exemplar. 
8) PICCOLI, Giuseppe,- Intorno alla autenticità degli scritti antoniani. 
Contributi paleográfico-linguistici. Roma : Editrice “Miscellanea Fran-
cescana”, 1958.- 57, [3] p. : il. (1 extratexto) : (24 cm) : broch. Exemplar 
em razoável estado de conservação.
9) PINHO, António de Almeida, O.F.M.- Santo António de Lisboa. O 
Homem do Evangelho. Braga : Editorial Franciscana, 1995.- 223, [1] p. : 
il. : (19 cm) : broch. Muito bom exemplar. Muito ilustrado. 
10) PINTO, Américo Cortez,- O Santo de Lisboa e o Infante de Sagres. 
Lisboa : [s. n.], 1960.- 48, [2] p. : il. (4 extratexto) : (23 cm) : broch. 
Muito bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
11) ROSA, José António Pinheiro e,- Algarve de Santo António. Co-
memoração do 8.º Centenário do seu nascimento. Faro : Ministério da 
Cultura,1995.- 357, [3] p. : il. : (21 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
Muito ilustrado no texto e à parte.
12) SANTOS, Luís Reis,- Santo António na pintura portuguesa do século 
XVI. Colecção “Museum”. Lisboa : Editorial Ática, 1945.- 15, [3] p. : il. 
(16 estamp. extratexto) : (19 cm) : cart. Muito bom exemplar. Cartona-
gem editorial. 
13) SOUZA, José Antonio de Camargo R. de,- O pensamento social 
de Santo Antônio. Porto Alegre : EDIPUCRS, 2001.- 504 p. : (21 cm) : 
broch. Bom exemplar. 

€ 45

34    
ANTÓNIO, Santo, 1195-1231, O.F.M. (10 títulos) 
1) Catálogo da Exposição Bíblio-Iconográfica  Antoniana comemorativa 
do 7º Centenário da Morte de Santo António. Lisboa : Associação dos 
Arqueólogos Portugueses, 1932.- 40, [2] p. : (27 cm) : enc. Muito bom 
exemplar. Encadernação meia inglesa em pele encarnada. 
2) CAEIRO, Francisco da Gama,- Santo António de Lisboa. (Pensa-

mento Português). Introdução e selecção de textos de Francisco da 
Gama Caeiro. Tradução e notas de Henrique Pinto Rema, O.F.M. Lisboa : 
Verbo, 1990.- 222, [2] : (22 cm) : enc. : Muito bom exemplar. Encader-
nação meia francesa em carneira parda, com títulos e ferros a seco, 
capas de brochura conservadas. 
3) CAEIRO, Francisco da Gama,- Santo António de Lisboa. (Vol. I - 
Introdução ao Estudo da Obra Antoniana e Vol. II - A Espiritualidade 
Antoniana) Lisboa : Imprensa Nacional - Casa da Moeda, 1995.- 2 vols. 
: XX, [2], 515, [3]; XXIX, [1], 468, [4] p. : (22 cm) : broch. : Muito bom 
exemplar.
4) Câmara Municipal de Lisboa (org.).- O culto a Santo António na re-
gião de Lisboa. Exposição comemorativa do 750.º aniversário da morte 
de Santo António (1231-1981) na Sé Patriarcal de Lisboa. Lisboa : C.M.L., 
Direcção dos Serviços Centrais e Culturais, 1981.- 128 p. : (il.) : (29 cm) 
: enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia francesa em carneira 
encarnada, capas de brochura conservadas. Muito ilustrado. 
5) Catálogo da Exposição Iconografica e Bibliográfica de Santo Antonio. 
Promovida pela Junta de Turismo da Costa do Sol (da Coleção de Júlio 
Eduardo dos Santos). Estoril : Junta de Turismo da Costa do Sol, 1963.- 
65, [3] p. : il. : (26 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernado em 
sintético, com as capas de brochura. Muito ilustrado extratexto. 
6) Exposição bibliográfica Antoniana. Coleção de Júlio Eduardo dos 
Santos. Estoril : Junta de Turismo da Costa do Sol, 1960.- 30, [2] p. : il. : 
(26 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernado em sintético, com as 
capas de brochura. 
7) GAMBOSO, Pe. Virgilio,- Vita di S. Antonio. Basilica del Santo. Pado-
va : Edizioni Messaggero, 1960.- 86, [2] p. : il. : (19 cm) : broch. Com 
dedic. autógrafa. 
8) NERY, Frederico José de Santana, Baron de Sant’Anna; FARIA, An-
tónio de Portugal de, (pref.).- Saint Antoine de Lisbonne. “Auto” Mys-
tère. Acte dramatique en deux parties et trois tableaux par Le Baron de 
Sant’ Anna Nery. Esquisse biographique sur l’auteur, sa vie - ses missions 
- ses oeuvres. Livourne : Typographie Raphael Giusti,, 1905.- XLIV, 43, 
[1] p. : (23 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernado em sintético. 
9) POPPI, Antonino, O.F.M.- La filosofia nello Studio francescano del 
Santo a Padova. Padova : Associazione Centro Studi Antoniani, 1989.- 
280, [4] p. : (24 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia 
francesa em carneira parda, capas de brochura conservadas.
10) Universidade Católica Portuguesa (org.); Família Franciscana 
Portuguesa (org.).- Congresso Internacional Pensamento e Testemunho. 
8.º Centenário do Nascimento de Santo António. Actas. Braga : U.C.P., 
1996.- 2 vols. : 661, [3]; [8], (667-1321), [5] p. : (il.) : (26 cm) : broch. 
Muito bom exemplar, por abrir. 

€ 90

35    
ANTÓNIO, Santo, 1195-1231, O.F.M.
Santo António de Lisboa. Biografias - Sermões. Volume I (a vol. III). 
Braga : Editorial Franciscana, 1998.- 3 vols. : 206, CX, 419, [1]; 93, [1], 
639, [1]; 140, 609, [3] p. : (19 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encader-
nação de editor em tela plástica castanha. (Fontes Franciscanas III.) 

€ 30 

36    
ANTÓNIO, Santo, 1195-1231, O.F.M.
S. Antonii Patavini, O. Min. Doctoris Evangelici. Sermones dominicales 
et festivi ad fidem codicum recogniti. Curantibus Beniamino Costa, Leo-
nardo Frasson, Ioanne Luisetto ; coadiuvante Paulo Marangon. Padova 
: Messaggero, 1979.- 3 vols. : CXXXVII, [3], 582, [2]; [8], 611, [1]; [8], 
406, [2] p. : (28 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia 
francesa em carneira, conserva as capas de brochura. Vol. 1 - Introduc-
tio sermones dominicales (a dominica in Septuagesima ad dominicam 
VIII post Pentecosten); Vol. 2 - Sermones dominicales et mariani (a 
dominica IX post Pentecosten ad dominicam III post octavam Epipha-
niae); Vol. 3 - Sermones festivi, indices (a festo in Nativitate Domini ad 
festum sanctorum Petri et Pauli). 

€ 90 

28 29



37    
ANTUNES, Manuel, S.J. 1918-1985 (8 títulos)
1) Ao encontro da palavra (primeiro volume). Lisboa : Livraria Moraes 
Editora, 1960.- 278, [2] p. : (18 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
2) Ao encontro das palavras. Homenagem a Manuel Antunes. Lisboa : 
Editorial Franciscana, 1985 - 425, [3] p. : (23 cm) : broch. Muito bom 
exemplar. 
3) Do espírito e do tempo. Lisboa : Edições Ática, 1960.- 207, [5] p. : 
(17 cm) : broch. Bom exemplar. 
4) Educação e Sociedade. [s. l.] : Sampedro, 1973.- 335, [5] p. : (19 cm) 
: broch. Muito bom exemplar. 
5) Grandes contemporâneos. Lisboa : Editorial Verbo, 1973.- 214, [10] p. 
: (20 cm) : broch. Muito bom exemplar.
6) Grandes derivas da história contemporânea. “Logos e Praxis”. Lisboa 
: Edições Brotéria, 1972.- 320 p. : (21 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
7) Indicadores de civilização. O pensamento e o reino. Lisboa : Editorial 
Verbo, 1972.- XXIII, [1], 295, [9] p. : (20 cm) : broch. Muito bom exem-
plar. 
8) “Occasionália” - Homens e ideias de ontem e de hoje. Lisboa : 
Multinova, 1980.- 534, [2] p. : (21 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
Repensar Portugal. Lisboa : Multinova, [s.d. 1979?].- 102, [2] p. : (18 
cm) broch. Muito bom exemplar. 

€ 50

LOTE 39

LOTE 39

38    
AQUARONE, Jean-Baptiste, 1903-1989 
D. João de Castro. Gouverneur et Vice-Roi des Indes Orientales (1500-
1548). Contribution à l’histoire de la domination portugaise en Asie et à 
l’étude de l’astronomie nauttique, de la géographie et de l’humanisme 
au XVIe siècle. Tome 1 (e 2). 
Paris : Presses Universitaires de France, 1968.- 2 vols. enc. em 1 : XXX, 
324, [2]; (327-791), [7] p. : il. : (25 cm) : enc. Muito bom exemplar. En-
cadernado em meia francesa de carneira parda, mantém as capas de 
brochura, carminado à cabeça. Profusamente ilustrado em extratexto. 

€ 40

39    
ARAÚJO, Pe. João Salgado de, 
Marte portugues contra emulaciones castellanas o Iustificaciones de las 
armas del Rey de Portugal contra Castilla. En quatro certâmenes. Iuez la 
libra de Griuilio marcada de nuevo por el fiel de la razon. Traduzido de 
portugues en castellano por el doctor Iuan Salgado de Araujo... 
[s. l. Lisboa] : En la Emprenta de Lourenço de Anberés, 1642.- [12], 
252 p . : (22 cm) : enc. Exemplar em razoável estado de conservação. 
Encadernação de época, inteira de carneira, cansada com defeitos. 
Apresenta várias assinaturas de posse, antigas, no rosto. Raro título 
inscrito na literatura da Restauração, publicado como uma tradução 
de um livro que parece nunca ter existido e que provavelmente é da 
autoria do dito tradutor, vide: A. Simões, 2019 - “Menelau minhoto: 
os Clássicos e a individualização política de Portugal no período da 
Restauração.” Inocêncio, 4, 32. Samodães, 2972. 

€ 250  

30 31



40    
ARISTÓTELES, 384 - 322 a.C.(15 títulos)
1) [Aristóteles- Metafisica] Petri Fonsecae commentariorum in me-
taphysicorum Aristoteles Stagiritae libros. Hildesheim : Georg Olms 
Verlagsleuchhandlung, 1964.- 2 vols. : (24, 5 cm) : enc. Bom exemplar. 
Encadernação de editor. Reprodução anastática da edição de Colonia 
de 1615. 
2) Categorias. Tradução de Silvestre Pinheiro Ferreira. Apresentação e 
notas de Pinharanda Gomes. Lisboa : Guimarães, 1974.- 121, [5] p. : (19 
cm) : enc. Bom exemplar. Encadernado em meia de carneira encarna-
da com cantos, conservas as capas. 
3) De la génération des animaux. Paris : Les Belles Lettres, 1961.- XVI, 
231, [3] p. : (20 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernado em meia 
inglesa, com cantos, em pergaminho, carminado à cabeça, mantém as 
capas de brochura. 
5) Éthique a Nicomaque. Nouvelle traduction, avec introduction, notes 
et index par J. Tricot. Paris : Librairie Philosophique J. Vrin, 1959.-539, 
[1] p. : (23 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia france-
sa em pergaminho com rótulos e ferros a preto na lombada, com as 
capas de brochura conservadas. 
6) La Métaphysique. Tome I (e tome II). Nouvelle édition entièrement 
refondue, avec commentaire par J. Tricot. Paris : Librairie Philosophi-
que J. Vrin, 1953.- 2 vols. enc. em 1 : LVIII, 452; [6], (453-877), [1] p. : 
(23 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia francesa em 
pergaminho com rótulos e ferros a preto na lombada, com as capas 
de brochura conservadas.
7) La Politica. Buenos Aires - Mexico : Espasa-Calpe, 1951.- 282, [8] p. : 
( 18 cm) : broch. Exemplar em razoável estado de conservação.
8) Les parties des animaux. Paris : Les Belles Lettres, 1956.- XL, 193, [3] 
p. : (20 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernado em meia inglesa, com 
cantos, em pergaminho, carminado à cabeça, mantém as capas de 
brochura. 
9) Metafisica. (Traduccíon del griego por Patricio Azcárate) Buenos 
Aires - Mexico : Espasa-Calpe, 1945.- 312, [8] p. : ( 18 cm) : broch. 
Exemplar em razoável estado de conservação.0) Metafísica de Aris-
tóteles. Edición trilingüe por Valentín García Yebra. Madrid : Editorial 
Gredos, 1970,- 2 vols. : XLV, [1], 531, [3]; 486, [6] p. : (25 cm) : enc. 
Muito bom exemplar. Encadernados de editor sobre capa
11) Organon. Nouvelle traduction et notes par J. Tricot. Paris : J. Vrin, 
1950 (1959).- 4 vols. : XIV, [2], 153, [5]; X, 250, [2]; XII, 368, [4]; X, 154, 
[4] p. : (21 cm) : enc. : Bom exemplar. Encadernado em meia inglesa, 
com cantos, em pergaminho, carminado à cabeça, todos os volumes 
mantém as capas de brochura. Completo. 
12) Parva Naturalia (De Sensu, de Memoria et de Reminiscencia, de 
Somno et Vigilia (…) de Vita et Morte) suivis du Traité pseudo-aristotéli-
cien De Spiritu. Traduction nouvelle et notes par J. Tricot. Paris : J. Vrin, 
1951.- XV, [1], 194, [2] p. : (19 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernado 
em meia inglesa, com cantos, em pergaminho, carminado à cabeça, 
mantém as capas de brochura. 
13) Physique I - IV. Tome Premier (e Physique V - VIII. Tome Second) Tex-
te établi et traduit par Henri Carteron. Paris : Les Belles Lettres, 1961.- 2 
vols. em 1 : [8], 169, [3]; 188, [2] p. : (20 cm) : enc. Encadernado em 
meia inglesa, com cantos, em pergaminho, carminado à cabeça. 
14) Poétique. Texte Établi et traduit par J. Hardy. Paris : “Les Belles Let-
tres”, 1961.- 99. [3] p. : (20 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
15) Rhétorique. Livre I (e Livre II). Texte établi et traduit par Médéric Du-
four. Paris : “Les Belles Lettres”, 1960.- 2 vols. em 1 : 143, [3]; 135, [1] p. 
: (20 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia inglesa, com 
cantos, em pergaminho com títulos a preto na lombada, com as capas 
de brochura conservadas. 

€ 150 

41    
ARISTÓTELES, 384 - 322 a.C.(8 títulos)
1) AUBENQUE, Pierre,- Le probleme de l’etre chez aristote, essai sur la 
problematique aristotelicienne. Paris : Presses Universitaires de France, 
1962.- [6], 551, [1] p. : (22 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encader-
nação meia francesa em carneira verde, com as capas de brochura 

conservadas.
2) BLANCHE, Robert,- História da Lógica de Aristóteles a Bertrand 
Russell. Lisboa : Edições 70, 1985.- 366, [2] p. : (22 cm) : enc. Muito 
bom exemplar. Encadernação meia francesa, com cantos, em carneira 
encarnada, capas de brochura conservadas.
3) BRENTANO, Franz,- Aristóteles. Traducción del alemán por Moisés 
Sánchez Barrado. Segunda edición revisada. Madrid : Editorial Labor, 
1951.- 195, [1] p. : il. (retrato) : (19 cm) : enc. Bom exemplar. Encaderna-
ção de editor com sobrecapa. 
4) FOUILLÉE, Alfred,- Aristóteles y su polemica contra Platón. Buenos 
Aires : Espasa-Calpe, 1948.- 147, [13] p. : (18 cm) : broch. Bom exem-
plar.
5) LUQUET, G.H.,- Aristote et l’Université de Paris pendant le XIIIe 
Siecle. Paris : Ernest Leroux, Éditeur.- 1904.- [8], V, [1], 34 p. : (25 cm) : 
enc. Bom exemplar. Encadernação meia inglesa em carneira encarna-
da, capa de brochura anterior conservada. 
6) ROSS, Sir David,- Aristotle. London : Methuen, 1960.- (retrato), [8], 
300, [4] p. : il. : (22 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernação editorial 
com falta da sobrecapa. 
7) ROSS, Sir David,- Aristóteles. Lisboa : Dom Quixote, 1987.- 306, [2] 
p. : (23 cm) : muito bom exemplar.
8) SCHMITT, Charles B.,- A Critical Survey and Bibliography of Studies 
on Renaissance Aristotelianism 1958-1969. Padova : Editrice Antenore, 
1971.- 196, [4] p. : (21 cm) : Encadernação meia inglesa em carneira 
azul, capas de brochura conservadas

€ 40 

42     
ARMARIA  (12 Títulos) 
1) A Collectors Guide To Swords, Daggers & Cutlasses. London : 
Grange Books, 1995.- 128 p. : il. : (28 cm) : enc. Bom exemplar. 
Encadernação de editor.  
2) Armas e armaduras. Michele Byam. Lisboa : Editorial Verbo, [s.d.].- 
63, [1] p. : il. : (29 cm) : cart. Bom exemplar. Cartonagem de editor.  
3) Arms and armour. Vesey Norman. London : Octopus, 1972.- 96 p. : il. 
: (25 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernado de editor com sobrecapa. 
Muito ilustrado.
4) Armes et Armures. Vesey Norman. Paris : Librairie Hachette,1966.- 128 
p. : il. : (22 cm) : cart. Exemplar em razoável estado de conservação.  
5) European Swords and Daggers in the Tower of London. Arthur Richard 
Dufty. London : Her Majesty’s Stationery Office, 1974.- 157, [1] p. : il. : 
(31 cm) : enc. Bom exemplar. Encad. de editor com sobrecapa. Muito 
ilustrado.  
6) Fine arms and armor. Treasures in the Dresden collection. Johannes 
Schobel. New York, G. P. Putnam’s Sons, 1975.- 255, [1] p. : il. : (31 cm) 
: enc. Bom exemplar. Encadernação de editor com sobrecapa. Muito 
ilustrado. 
7) Histoire des armes. William Reid. [s.l.] : Gründ, 1986.- 280 p. : il. : (30 
cm) : enc. Em razoável estado de conservação. Encadernação de editor 
com falta da sobrecapa.  
8) Histoire illustree des armes & armures. Frederick Wilkinson. Paris : 
Editions Princesse, 1978.- 155, [1] p. : il. : (30 cm) : enc. Bom exemplar. 
Encadernação de editor. 
9) Histoire universelle des armes. Ray Petitfrère Paris : Duculot, 1979.- 
360, [2] p. : il. : (27 cm) : enc. Bom exemplar: Encadernação de editor 
com sobrecapa. Muito ilustrado.  
10) Introduction to European Swords. (Victorian & Albert Museum). 
Anthony North. London : Her Majesty’s Stationary Office, 1982.- 48 p. : 
il. : (25 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernação de editor.  
11) Knives & Swords, a Visual History. Chris McNab, New York : Metro, 
2012.- 360 p. : il. : (obl. 21 x 25 cm) : enc. Muito bom exemplar: Encader-
nação de editor com sobrecapa. Muito ilustrado.  
12) Schwerter, Degen, Dolche. Kulturgeschichte der Blankwaffen. V. M. 
Riegel. Augsburg : Weltbild-Verl., 1994.- 238 p. : il. : (28 cm) : enc. Muito 
bom exemplar. Encadernação de editor com sobrecapa. Muitoilustrado.

€ 60

sa de pele encarnada, conservando as capas de brochura. 

€ 45

47    
ASÍN PALACIOS, Miguel, 1871-1944 (3 títulos)
1) Huellas del Islam. Sto. Tomás de Aquino. Turmeda. Pascal. S. Juan de 
la Cruz. Madrid : Espasa-Calpe, 1941.- 307, [5] p. : (23 cm) : enc. Bom 
exemplar. Encadernado em meia francesa, sem cantos, em carneira. 
Conserva as capas de brochura. 
2) La Escatología Musulmana en la Divina Comedia. Seguida de la 
historia y crítica de una polémica. Madrid : Instituto Hispano-Árabe 
de Cultura, 1961.- XVI, [4], 609, [3] p. : (25,5 cm) : enc. Muito bom 
exemplar. Encadernado em meia de carneira, sem cantos, com nervos, 
rótulos e ferros a ouro na lombada, carminado à cabeça. Mantém as 
capas de brochura. 
3) Obras escogidas de Historia y Filologia Arabe. I (e II y II). Madrid : 
Escuela de Estudios Árabes de Madrid y Granada, 1946-1948 - 2 vols. : 
X, [2], 336, [4]; VIII, 624 p. :il. : (23 cm) : enc. Bom exemplar. Encader-
nação, cansada com defeitos, meia amador em pele verde, mantém as 
capas de brochura. Pouco vulgar. 

€ 100

48    
ARTE - CATÁLOGOS (7 títulos) 
1) 100 joer Lëtzebuerger dynastie: collections et souvenirs de la Maison 
Grand-Ducale ; catalogue de l’exposition au Musée National d’Histoire et 
d’Art, Luxembourg du 30 Novembre 1990 au 6 Janvier 1991.- 223, [1] p. : 
(30 cm) : broch. Bom exemplar. Muito ilustrado.  
2) A ordem de Santiago. História e Arte. Catálogo da Exposição. Pal-
mela, Julho 1990. Palmela : Câmara Municipal, 1990. 214, [2] p. : il. (21 
cm) : broch. Muito ilustrado.  
3) Beakers, Cups Goblets: Nineteenth Century Glass in the Budapest 
Museum of Applied Arts. Imre Katona. Budapest : Corvina Kiado, 1978.- 
48 p. : il. (48 extratexto) : (18 cm) : enc. Bom exemplar. Encad. de 
editor com sobrecapa. Muito ilustrado.  
4) Estampa e caricatura política estrangeira sobre Portugal. A doação 
Rau. Museu Nacional de Arte Antiga 6 de Dezembro a 25 de Março 
2000. Maria da Graça Garcia. [et al.]. Lisboa : Museu Nacional de Arte 
Antiga, 2000.- 254, [2] p. : il. : (28 cm) : broch. Bom exemplar. 
5) Palácio Nacional da Ajuda. Roteiro por Manuel C. de Almeida Cayolla 
Zagallo. Lisboa : Dir. Geral da Fazenda Pública, 1961.- 118, [12] p. : il. : 
(27 cm) : broch. Muito bom exemplar. Ilustrado no texto e à parte.  
6) Personagens portuguesas do século XVII. Exposição de Arte e Ico-
nografia - Lisboa Março de 1942 - Palácio da Independência. Lisboa : 
Academia Nacional de Belas Artes, 1942.- 32, [2] p. : il. (56 extratexto) 
: (25 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernação de trabalho conserva as 
capas de brochura.  
7) Poder e razão. Escultura monumental no Palácio Nacional da Ajuda. 
Elsa Garrett Pinho... [et al.]. Lisboa : IPPAR - Dep. de Estudos, 2002.- 
160 p. : il. : (24 cm) : broch. Muito bom exemplar.

 € 45

49    
ARTE DIVERSOS (4 Títulos)
El tesoro de Jasna Góra. Janusz St. Pasierb, Jan Samek, Jan Michlewski 
e Janusz Rosikori. Varsovia : Interpress, 1980.- 146, [2] p. : il. : (32 cm) 
: enc. Bom exemplar. Encadernação de editor com sobrecapa. Muito 
ilustrado. 

2) Europe, mémoire et emblems. Michel Pastoureau et Jean-Claude Schmitt. 
Paris : Les Editions de l’Epargne, 1990.- 208 p. : il. : (30 cm) : enc. . Bom 
exemplar. Encadernação de editor com sobrecapa. Muito ilustrado. 
3) European Enamels. Isa Belli Barsali. Cassel : London, 1984.- 153, [3] p. : il. 
: (20 cm) : broch.
4) European Enamels. 71 Plates in Full Color. Isa Belli Barsali. London : Paul 
Hamlyn, 1969.- 158 p. : il. : (20 cm) : enc. de editor com sobrecapa.

 € 20

43     
ARMARIA PORTUGUESA (7 títulos) 
1) A Armaria em Portugal. Noticia documentada dos fabricantes 
de armas brancas que exerceram a sua profissao em Portugal. 
Memoria apresentada … por Sousa Viterbo. Lisboa : Na Typographia 
da Academia [das Sciencias de Lisboa], 1907.- [6], 176 p. : (31 cm) : 
broch. Mal conservado, com falta da capa posterior, desconjuntado. 
Trata-se apenas da primeira série de duas.  
2) A espada de honra do esculptor Teixeira Lopes oferecida pela 
Associação Commercial do Porto ao Major Mousinho de Albuquerque. 
António Arroyo. Porto : Imprensa Portugueza, 1898.- (fotograv.), 22, 
[2] p. : il. : (30 cm) : Bom exemplar. Ilustrado no texto e à parte. Pouco 
vulgar.  
3) Armas antigas portuguesas: a arte e a ciência numa exposição do 
centro cultural casapiano. António J. Oliveira Pedro. Lisboa : Casa 
Pia de Lisboa, 2000.- 127, [1] p. : il. : (28 cm) : broch. Bom exemplar. 
Profusamente ilustrado.  
4) As armas brancas do solar de Pindela. Alfredo Guimarães. Porto : 
Instituto para a Alta Cultura, 1946.- 78, [6] p. : il. (14 extratexto) : (31 
cm) : broch. Bom exemplar.  
5) As armas e os barões. Temas de armaria. Eduardo Nobre. [s.l.] : 
Quimera Editora, 2004.- 238 p. : il. : (32 cm) : enc. Muito bom exemplar: 
Encadernação de editor com sobrecapa. Muito ilustrado.  
6) As Armas nos Lusíadas. José Maria de Oliveira Simões. 1857-1944. 
Lisboa : Alfa, 1989.- [2], 163, [1] p. : il. : (30 cm) : cart. Bom exemplar. 
Cartonagem de editor.  
7) Rites of Power / Rituais de Poder - Armas Orientais. Colecção de 
Jorge Caravana. Lisboa : Caleidoscópio, 2010.- 199, [1] p. : il. : (29 cm) 
: enc. Muito bom exemplar. Encadernado de editor com sobrecapa. 
Muito ilustrado no texto e à parte.  

€ 50  

44    
ARQUILLIÈRE, Henri-Xavier, 1883-1956
Le plus ancien traité de l’Église. Jacques de Viterbe. De Regimine Chris-
tiano (1301-1302). Étude des sources et édition critique par...
Paris : Gabriel Beauchesne, Editeur, 1926.- 314, [2] p. : (23 cm) : enc. 
Muito bom exemplar. Encadernação meia francesa em carneira encar-
nada, capas de brochura conservadas. 

€ 30

45    
ARRIAGA, José de, 1848-1921; et al.
Historia da revolução portugueza de 1820. Illustrada com os retratos 
dos patriotas mais illustres d’aquella época e ampliada com magnificos 
quadros representando os factos historicos mais notaveis descriptos na 
obra compostos e desenhados pelos distinctos artistas nacionaes João 
Marques da Silva Oliveira, Caetano Moreira, Joaquim Victorino Ribeiro e 
Columbano Bordallo Pinheiro. 
Porto : Livraria Portuense Lopes & C.ª - Editores, 1886-1889.- 4 vols: 
704, VIII, [2]; 687, [1], XIII, [3]; 710, XIII, [1]: 727, [1], XI, [5], 7, [1] p. : il.; 
(24 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernado de época em meia inglesa 
de chagrim castanho, com nervos ferros e títulos a ouro na lombada, 
cansada. 

€ 100  

46    
ASENSIO, Eugenio, 1902-1996  (3 títulos)
1) Luís de Camões, el humanismo en su obra poética. Los Lusiadas y 
las Rimas en la poesía española (1580-1640). Paris : Fundação Calous-
te Gulbenkian - Centro Cultural Português, 1982.- IX, [1], 108, [2] p. : il. 
(25 extratexto) : (24 cm) : broch. Muito bom exemplar.
2) Estudios portugueses. Paris : Fundação Calouste Gulbenkian, 1974.- 
XXIV, 537, [3] p. : il. : (25 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernação de 
editor. (Civilização Portuguesa ; 2) 
3) Poética y realidad en el cancionero peninsular de la Edad Media. 
Segunda edición aumentada. Madrid : Editorial Gredos, 1970.- 307, [11] 
p. : (20 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernado em meia france-
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50    
ARTE PORTUGUESA (9 títulos)  
1) A pintura mural do real paço da Ajuda 1796-1833. Imagens de 
poder. / The mural painting at Ajuda Royal Palace 1796-1833. / 
Images of power. João Vaz. Lisboa : SCRIBE, Direcção-Geral do 
Património Cultural, 2015.- 142, [2] p. : il. : (24 cm) : broch. Muito 
bom exemplar. Profusamente ilustrado.  
2) Casas com tradição em Portugal / Houses with tradition in 
Portugal. Jorge Pereira de Sampaio. Lisboa : Estar. 1998.- 158, 
[2] p. : il. : (30 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação de 
editor com sobrecapa. Profusamente ilustrado com fotografias de 
Bernardo Saraiva Lobo. Edição bilingue. 
3) Embaixadas de Portugal / Portugues embassies. João Corrêa 
Nunes, [et. al.]. Lisboa : Edições Polígono. 2006.- 285, [3] p. : il. : 
(31 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação de editor com 
sobrecapa. Profusamente ilustrado com fotografias de Miguel Valle 
de Figueiredo. Edição bilingue. 
4) Inventário da colecção de estampas. Série preta. I vol. Biblioteca 
Nacional de Lisboa. Organização e prefácio por Ernesto Soares. 
Lisboa : Biblioteca Nacional de Lisboa, 1975.- 382, [2] p. : il. 
(extratexto) : (28 cm) : broch. Exemplar com as capas empoeiradas. 
Único vol. publicado.  
5) O Palácio das Necessidades. Manuel H. Côrte-Real. Lisboa : 
Ministério dos Negócios Estrangeiros, 1983.- 161, [3] p. : il. : (29 cm) 
: broch. Bom exemplar. Muito ilustrado. 
6) O Palácio de Belém com os seus hóspedes, os seus segredos 
e a sua vida quotidiana. José António Saraiva. [Lisboa] : Editorial 
Inquérito, 1985.- 141, [3] p. : il. : (28 cm) : broch. Bom exemplar. 
Muito ilustrado. 
7) Queluz. O palácio e os jardins. Maria Inês Ferro. London : Scala 
Books, 1997.- 128 p. : il. : (27 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
Profusamente ilustrado.  
8) Retrato de corte em Portugal. O legado de António Moro (1552-
1572). Annemarie Jordan. (Prefácio de Vasco Graça Moura). Lisboa 
: Quetzal, 1994.- 197, [3] p. : il. : (31 cm) : enc. Muito bom exemplar. 
Encadernação de editor com sobrecapa. Muito ilustrado no texto e 
à parte. 
9) Retratos ignorados de D. Sebastião. Contributo para a iconografia 
dos últimos príncipes de Avis e algumas variações sobre O Desejado. 
Bernardo da Gama Lobo Xavier. Estoril : Princípia, 2008.- 94, [2] p. : 
il. : (25 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação de editor. Muito 
ilustrado no texto e à parte.

€ 60

51    
ASSUNTOS MILITARES (9 Títulos) 
1) A Cavallaria no Campo da Batalha. F. Sá Chaves. Lisboa : 
Typographia Universal. 1904.- 77, [1] p. : (23 cm) : broch. Exemplar 
em razoável estado de conservação, com defeitos nas capas de 
brochura, apresenta 2 carimbos de posse.  
2) A Ordem Militar de Nossa Senhora da Conceição de Vila Viçosa. 
Francisco Belard da Fonseca. Lisboa : Fundação da Casa de 
Bragança, 1955.- XXXVI, 300, [2] p. : il. : (25 cm) : broch. Bom 
exemplar, capas de brochura com vestígios de acidez. Apresenta 
dedicatória do administrador da Fundação da Casa de Bragança.  
3) As virtudes militares na tradição histórica de Portugal. General 
Ferreira Martins. 2.ª edição revista corrigida e ampliada. Lisboa : 
[s.n.], 1953.- 385, [3] p. : (22 cm) : broch. Exemplar em razoável 
estado.  
4) Educação Moral do Soldado, Carlo Corsi. Estado do Espirito Santo, 
1938.- [4], III, [1], 239, [1] p. : (24 cm) : enc. Exemplar em razoável 
estado de conservação. Encadernado em inteira de pele, com 
defeito na lombada.  
5) Esta é a verdade sobre a cavalaria!! Carlos Alberto de Serpa Soares. 
Porto : Imprensa Moderna, 1941.- 81, [13] p. : il. : broch. Exemplar 
mal conservado, com uma mancha que atinge a capa e os 2 
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psychologia racional e a theodicéa, ou a metaphysica propriamente dic-
ta; a ethologia e os principios de direito natural. Segunda edição Nota-
velmente melhorada. Braga : Typ. do Collegio dos Orphäos, 1865.- 167, 
[1], 79, [1] p. : (20,5 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernado em inteira 
de carneira mosqueada, com rótulos e ferros a ouro na lombada. Com 
2 ex-líbris a óleo no rosto, 
3) Collegio do Espirito St.º e A. Moreira de Sá. Novo discurso d’aber-
tura, servindo d’introducção ao curso de Philosophia Racional e Moral, 
pronunciado a 16 d’Outubro de 1843, no Seminário de S. Pedro… Porto 
: Typographia Commercial Portuense, 1843.- 20 p. : (18 cm) : broch. 
Bom exemplar. Pouco vulgar. 

€ 30 

53    
BACALLAR Y SANNA, Vicente, Marquês de San Felipe, 
1669-1726 
Comentarios de la guerra de España, e historia de su Rey Phelipe V. El 
Animoso, desde el principio de su reynado, hasta la Paz General del año 
de 1725. Dividido en dos tomos… 
En Genova : por Matheo Garvizza, [s.d. 1725].- 2 vols. : [6], 349, [1]; 
336 p. : (19 cm) : enc. Bom exemplar, apresenta uma assinatura de 
posse, antiga, na página de rosto do primeiro tomo. O rosto do 
segundo tomo não chegou a ser impresso. Anotações da época, nas 
margens. Encadernado de época em inteiras de carneira, cansadas, 
com nervos, títulos e ferros a ouro nas lombadas, corte das folhas 
carminado. Edição original, pouco vulgar. Palau, 21551. 

€ 150  

54    
BAENA, Sanches de, Visconde de, 1822-1909
Archivo heraldico-genealogico contendo noticias historico-heraldicas, 
genealogicas e duas mil quatrocentas cincoenta e duas cartas de brazão 
d’armas, das familias que em Portugal as requereram e obtiveram e 
a explicação das mesmas familias em um indice heraldico com um 
appendice de cartas de brazão passadas no Brazil depois do acto da 
independencia do Imperio...
L, [2], 686, [2] p. (e 1 tabela desdod.); [4], CCXXX, [6] p. : (26 cm) : 
broch. Bom exemplar. Junto com:
SOUSA, Gonçalo de Vasconcelos e, (org).
Índices das Cartas de Brasão de Armas do “Archivo heraldico-genea-
logico...” 
Porto : Livraria Esquina, 1993.- 82, [2] p. : (26 cm) : broch. Bom exem-
plar. 

€ 90  

55    
BACON-TACON, Pierre-Jean-Jacques, 1738-1817
Manuel du jeune officier ou essai sur la théorie militaire par Le Comte de 
Bacon.
A Paris : Alexandre Jombert jeune, 1782. - [4], 356, [2] p. : (21 cm) : 
enc. Exemplar em razoável estado de conservação, com vestígios de 
humidade. Encadernação da época, cansada, inteira de carneira mos-
queada com nervos, rótulo e títulos a ouro na lombada. 

€ 50

56    
BAIÃO, António, 1878-1961; CIDADE, Hernâni, 1887-1975; 
MÚRIAS, Manuel, 1900-1960
História da Expansão Portuguesa no Mundo. (Volume I a III).
Lisboa : Editorial Ática,- 1937-1940.- 3 vols. : 391- [1], (127 estampas); 
381,[3], (120 estampas); 519, [1], (144 estampas) p. : (32 cm) : enc. 
Muito bom exemplar. Encadernação de editor em tela verde, decorada 
a ouro e a seco nas pastas e lombada. Obra profusamente ilustrada, 
direcção artística de Luís de Montalvor. 

€ 50
LOTE 53

primeiros cadernos. Com dedicatória autógrafa.  
6) Exército, mudança e modernização na primeira metade do século 
XIX. Fernando Pereira Marques. Prefácio Alfredo Margarido. Lisboa : 
Cosmos, 1999.- XXVII, [1], 419, [1] p. : il. (8 mapas extratexto) : (23 
cm) : broch. Bom exemplar com as capas empoeiradas.  
7) Las voces de la estrategia. Lucien Poirier. Madrid : Ediciones 
Ejército, 1988.- 669, [3] p. : (21 cm) : enc. Muito bom exemplar. 
Encadernação de editor.  
8) On War. Carl von Clausewitz. Introduction by Louise Willmot. 
Hertfordshire : Wordsworth, 1997.- XXXIII, [1], 373, [3] p. : (20 cm) : 
broch. Em razoável estado de conservação.  
9) The Cavalry. Techniques and Triumphs of the Military Horseman: 
The Stories of the Great Cavalry Regiments, Their Commanders and 
Celebrated Actions. James Lawford. London : Sampson Lawford, 
1976.- 176 p. : il. : (31 cm) : enc. Bom exemplar. Enc. de editor com 
sobre capa. Muito ilustrado.  

€ 45 

52    
AZEVEDO, M. Pinheiro de Almeida e, 1807-1886 (3 títulos)
1) Compendio de philosophia racional, contendo a phychologia empirica, 
a ideologia, a grammatica geral e a logica. Segunda edição mais correc-
ta e augmentada. Braga : Typ. do Collegio dos Orphãos, 1864.- [18], 
323, [11] p. : (20,5 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernado em inteira 
de carneira mosqueada com rótulos e ferroa a ouro na lombada. Com 
2 ex-líbris a óleo no rosto,
2) Compendio de philosophia racional e moral, contendo, a ontologia, a 
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57    
BARBOSA, Jerónimo Soares, 1737-1816
Grammatica philosophica da lingua portugueza, ou principios de 
grammatica geral applicados á nossa linguagem. Por J. S. B. Lisboa 
: Typographia da Academia das Sciencias, 1822.- [4], XIV, 466, [2 
brancas] p. : (21 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernação coeva, can-
sada, meia inglesa em chagrim verde. Primeira edição pouco vulgar. 
Inocêncio 3, 276. 

€ 400

LOTE 57

LOTE 57

36 37



58    
BARBOSA, Zacarias de Vilhena,
Almanak industrial, commercial e profissional de Lisboa para o anno 
de 1865 ou informação systematica dos principaes estabelecimentos 
industriaes ou commerciaes na capital do reino e da parte mais distincta 
tanto do seu professorado como dos mais indivíduos que n’ella exercem 
as diversas sciencias, letras, artes e misteres… 
Lisboa : Imprensa Nacional, 1865.- XXII, 417, [1], 136 p. (24 cm) : enc. 
Muito bom exemplar. Encadernação da época meia inglesa em pele. 
Interessante repositório de informação sobre a vida comercial e 
industrial de Lisboa em meados do séc. XIX. Com centenas de anún-
cios comerciais de bonita composição tipográfica. Importante fonte 
olissipográfica. Raro. 

€ 50

59    
BARRETO, D. José Trazimundo Mascarenhas, 1802-1881 
Memórias do Marquês de Fronteira e d’Alorna, D. José 
Trazimundo Mascarenhas Barreto, ditadas por ele próprio 
em 1861. Revistas e coordenadas por Ernesto de Campos 
de Andrada.  
Lisboa : Imprensa Nacional, 1986.- 5 vols. : [8], VII, [3], 493, [7]; [6], 
VII, [6], 395, [7]; [6], VII, [7], 378, [10]; [6], VII, [1], 512, [6]; [6], 
VI, [6], 382, [6] p. ; il. : (24 cm) : broch. Bom exemplar. Reedição da 
edição original. 

€ 45

LOTE 60

60    
BARROS, João de, 1496-1570; COUTO, Diogo do, 1542-
1616
Da Asia de João de Barros e de Diogo de Couto. Nova Edição oferecida 
a Sua Magestade D.Maria I...(Edição fac-similada).
Lisboa : Livraria Sam Carlos, 1974.- 24 vols. : (19 cm) : enc. Muito bom 
exemplar. Encadernação inteira de carneira mosqueada, com nervos, 
rótulos, títulos e ferros a ouro na lombada. Colecção completa, bom 
exemplar. Fac-símile da edição de 1778 de Lisboa. 

€ 400
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61    
BARROS, João de, 1496-1570 (8 títulos)
1) Diálogo com dois filhos seus sobre preceitos morais em modo de 
jogo. Edição fac-similada. Lisboa : Biblioteca Nacional, 1981.- [8], 51, [2] 
p. : il. (2 desbob.) : (21 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação, 
com defeito, meia inglesa em carneira encarnada, capas de brochura 
conservadas. 
2) Diálogo evangélico sobre os artigos da fé contra o Talmud dos 
Judeus. Manuscrito inédito. Introdução e notas de I.S. Révah. Lisboa : 
Livraria Studium Editora, 1950.- XC, [2], 154, 6 p. : il. : (25 cm) : enc. 
Muito bom exemplar. Encadernação inteira de pergaminho. No rosto 
apresenta o ex-líbris a óleo de A. Moreira de Sá.
3) Diálogo em louvor da nossa linguagem. Lettura critica dell´edizione 
del 1540 con una introduzione su la questione della lingua in Porto-
gallo. Acura di Luciana Stegagno Picchio. Modena : Società Tipografica 
Modenese, 1959.- 127, [5] p. : (17 cm) : enc. Encadernação meia de 
carneira, capas de brochura conservadas. 
4) Gramática da língua portuguesa. 3ª edição. Organizada por José 
Pedro Machado. Lisboa : [s.n.], 1957.- XV, [1], 70, [2] p. : (22 cm) : enc. : 
bom exemplar. Encadernado em meia francesa de pergaminho, capas 
de brochura conservadas. 
5) Gramática da língua portuguesa. Cartinha, Gramática, Diálogo em 
louvor da nossa linguagem e Diálogo da Viciosa Vergonha. Reprodução 
facsimilada, leitura, introdução e anotações por Maria Leonor Carvalhão 
Buescu.- Lisboa : F. L. da Universidade de Lisboa, 1971.- VII, [1], LXXXV, 
[1], 482, [2] p. : (25 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernado em 
meia francesa de pergaminho, com a capa de brochura da frente.
6) Textos pedagógicos e gramaticais de João de Barros. Introdução, 
selecção, notas e literatura de Maria Leonor Carvalhão Buesco. Lisboa : 
Verbo, 1969.- 105, [7] p. : (20 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encader-
nado em meia inglesa de carneira encarnada. 
7) Panegíricos. Texto restituido, prefácio e notas pelo Prof. M. Rodri-
gues Lapa. Lisboa : Sá da Costa, 1943.- XXX, [2], 219, [5] p. : (19 cm) 
: enc. Encadernação meia francesa em carneira encarnada, capas de 
brochura conservadas. 
8) Os “Grammatices Rudimenta” de João de Barros. Maria Leonor 
Buesco. Lisboa : [s.n.], 1972.- 54, [2] p. : il. (7 extratexto) : (24 cm) : 
enc. Bom exemplar. Encadernado em meia inglesa, com cantos, de 
carneira encarnada, capas de brochura conservadas. Com dedicatória 
autógrafa. 

€ 80

62    
BASTO, A. de Magalhães, 1894-1960 (3 títulos)
1) Limiar de tragédia. Reflexos no Pôrto das vésperas de Alfarrobei-
ra. Porto : Imprensa Portuguesa, 1925.- 31, [1] p. : broch. Muito bom 
exemplar. Extracto do vol. 13.º da Revista de História”. Apresenta uma 
grande e significativa dedicatória autógrafa a Moreira de Sá. Pouco 
vulgar. 
2) Memórias sôltas e inventários do Oratório de S. Clemente das Penhas 
e do Mosteiro de N. Sra. da Conceição de Matozinhos, dos séculos XIV e 
XV. Por Fr. João da Póvoa e outros (ms. quinhentista do Arquivo Distrital 
do Pôrto). Com uma breve introdução de ... Pôrto : Marânus, 1940.- 88 
p. : il. : (24 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernação meia inglesa em 
carneira verde, capas de brochura anterior conservada. Com dedica-
tória autógrafa. Pequeno ex-líbris a óleo de A. Moreira de Sá no rosto. 
Separata do “Boletim Cultural” da Câmara Municipal do Pôrto. 
3) Os portuenses no Renascimento. Gaia : Pátria, 1931.- 38 p. : il. (3 
extratexto) : (26 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernação meia inglesa 
em carneira azul, capas de brochura conservadas. Estudos nacionais.

€ 25

63    
BASTOS, José Timoteo da Silva, 1852-1939
História de censura intelectual em Portugal. Ensaio sobre a compressão 
do pensamento português.
Coimbra : Imprensa da Universidade, 1926.- XIII, [1], 400, [2] p. : (23 
cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernado em meia inglesa de 
carneira, capas de brochura conservadas.

€ 30

64    
BATAILLON, Marcel, 1895-1977 (4 títulos)
1) Etudes sur le Portugal au temps de l’humanisme. [Coimbra] : Por 
ordem da Universade, 1952.- VII, [5], 307, [5] p. : (23 cm) : enc. Muito 
bom exemplar, pequeno ex-líbris a óleo de “A. Moreira de Sá” no ros-
to. Encadernação meia francesa em carneira parda, capas de brochura 
conservadas. 

65    
BEAUMONT, Christophe de, (Archevêque de Paris ) 1703-
1781 - MANUSCRITO
Decreto del Illmo. Sr. Arzobispo de Paris que condena un libro cuyo ti-
tulo es: Emilio, ô de la Educacion. Traducido del Frances por um Clerigo 
Menor. 
[s.l. : s.d. Séc. XVIII].- [78 p.] : (20 cm) : bom exemplar. Encadernação 
da época, inteira de pergaminho rígido, corte das folhas marmoreado. 
Tradução, anónima, para o castelhano do “Mandement de Monseig-
neur l’Archevêque de Paris, portant condamnation d’un livre qui a 
pour titre : “Emile ou de l’éducation” par J.-J. Rousseau (...)”, Paris : 
C.-F. Simon, 1762. Manuscrito muito legível escrito de uma só mão. 
Peça única. 

€ 90

LOTE 65

2) Études sur le Portugal au temps de l’humanisme. Paris : Fundação 
Calouste Gulbenkian. Centro Cultural Português, 1974.- XXIV, 249, [3] 
p. : (25 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação editorial em 
skivertex com títulos a ouro na lombada e pasta anterior.
3) Erasmo y Espana. Estudios sobre la bistoria espiritual del siglo XVI. 
Mexico : Fondo de Cultura Economica, 1966.- CXVI, 921, [3] p. : il. : 
(24 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernação de editor com sobrecapa 
ilustrada. 
4) VALDÉS, Juan de,- Diálogo de doctrina cristiana. Reproducion em 
fac-similé de l’exemplaire de la Bibliothèque Nationale de Lisbonne (édi-
tion d’Alcalá de Henares, 1519) / Juan de Valdés. Avec une introduction 
et des notes par... Coimbra : Imprensa da Universidade, 1925.- 319, [3] 
p., (107, [1] f. fac-símile) : (21 cm) : enc. Muito bom exemplar, pequeno 
ex-líbris a óleo de “A. Moreira de Sá” no rosto. Encadernação meia 
francesa em carneira parda, capas de brochura conservadas. 

€ 50

40 41



LOTE 71

66    
BEAUMONT, Edouard de, 1821-1888 
L’épée et les femmes. 
Paris : Librairie des Bibliophiles, 1881.- [4], VIII, 278, [2] p. : il. (5 
extratexto) : (29 cm) : enc. Muito bom exemplar, muito ligeiramente 
afectado por alguma acidez do papel. Encadernação artística, coeva, 
assinada por S. Kaufman, inteira de couro da Rússia verde, dourado 
à cabeça, com título a ouro na lombada e seixas decoradas. Mantém 
a capa de brochura posterior. Exemplar de bibliófilo. Interessante 
abordagem filosófica das armas (brancas), e do amor. Bonita edição 
impressa sobre papel de grande qualidade, ilustrada com 5 desenhos 
de Jean Louis Meissonier em extratexto. Os capítulos são intercalados 
com vinhetas e capitulares decoradas.

€ 120 

67    
BEIRÃO, Caetano, 1892-1968
El-Rei Dom Miguel I e a sua descendência. Resenhas genealógicas e 
biográficas.
Lisboa : Portugália Editora, 1943.- XV, [1], 239, [1] p. : il. : (26 cm) : enc. 
Muito bom exemplar. Ilustrado com inúmeros retratos a preto-e-bran-
co. Exemplar n.º 145 da tiragem especial de 180, em papel “offset” 
inglês, numerados e rubricados pelo autor. Magnifica encadernação 
artística assinada “FRED. D’ALMEIDA” inteira de chagrim azul-escuro 
com ferros a seco, prata e ouro na lombada e pastas. Seixas decora-
das, apenas aparado e dourado à cabeça. 

€ 75

68    
BEIRÃO, Caetano, 1892-1968 
El-Rei Dom Miguel I e a sua descendência. Resenhas genealógicas e 
biográficas. 
Lisboa : Portugália Editora, 1943.- XV, [1], 239, [1] p. : il. : (25 cm) : 
enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia francesa sem cantos, 
em pele branca com rótulos e títulos a ouro na lombada, conserva 
as capas de brochura, apenas aparado e carminado à cabeça. Muito 
ilustrado. Exemplar n.º 92 da tiragem especial de 180 exemplares. 
€ 40

69     
BELTRÁN DE HEREDIA, R. P. Mtro. Vicente, O.P., 1885-1973
Domingo Báñez y las controversias sobre la Gracia. Textos y Documen-
tos. Introducción histórica y ordenación del texto por ... Madrid : Conse-
jo Superior de Investigaciones Científicas, 1968.- 685, [3] p. : (24 cm) 
: enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia francesa em carneira, 
capas de brochura conservadas.

€ 25

70    
BENETON DE MORANGE DE PEYRINS, Etienne Claude, 
16??-1752 
Traité des marques nationales, tant de celles qui servent à la distinction 
d’una Nation en général, que de celles qui distinguent les différents 
rangs des personnes dont cette Nation est composée, et qui les unes et 
les autres ont donné origine aux armoiries, aux habits d’ordonnance des 
militaires, et aux livrées des domestiques.
A Paris : Chez P. G. Le Mercier, 1739.- [4], 357, [3] p. : (17 cm) : enc. 
Bom exemplar. Encadernação de época inteira de carneira, com sinais 
de uso, corte das folhas carminado. Primeira edição. 

€ 45

71    
BERNARDO, Santo, 1090-1153
S. Bernardi Opera. Ad fidem codicum recensuerunt J. Leclercq, C. H. 
Talbot, H. M. Rochais. Romae : Editiones Cistercienses, 1957-1977 - 8 
vols. : (28 cm) : enc. : Muito bom exemplar. Encadernados em meias 
francesas em pergaminho, mantendo as capas de brochura. Colecção 
completa. 

€ 300

72    
BERNARDO, Santo, 1090-1153 (4 títulos)
1) GILSON, Etienne,- La Théologie Mystique de Saint-Bernard. Paris : J. 
Vrin, 1947.- 251, [5] p. : (25 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernado em 
meia inglesa com cantos, com a lombada muito danificada. Conserva 
as capas de brochura.
2) IX Centenário do Nascimento de S. Bernardo. Encontros de Alcobaça 
e Simpósio de Lisboa. Actas. Braga. Alcobaça : Universidade Católica 
Portuguesa / Câmara Municipal de Alcobaça, 1991.- 403, [5] p. : (26 
cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia francesa com 
cantos, em carneira encarnada, capas de brochura conservadas. 
3) LECLERCQ Jean O.S.B.- Saint Bernard mystique. [s.l.] : Desclée 
de Brouwer, 1948.- 494, [2] p. : (22 cm) : enc. Muito bom exemplar. 
Encadernado em meia francesa de carneira, conservando as capas de 
brochura. 
4) LECLERCQ, Jean, O.S.B.- Études sur Saint Bernard et le texte 
de ses écrits. (Analecta Sacri Ordinis Cisterciensis, Annus IX - 1953, 
Fasc. 1-2 / Ian-Iun) Romae : Apud Curiam Generalem Sacri Ordinis 
Cisterciensis, 1953.- [4], 247, [1] p. : il. (1 mapa desdob.) : (27 cm) : 
enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia francesa em carneira 
encarnada, capas de brochura conservadas. Pouco vulgar. 

€ 40

42 43



72A
BESSA-LUÍS, Agustina, 1922-2019 (14 títulos)
1) Adivinhas de Pedro e Inês.
Lisboa : Guimarães, 1983.- 239, [1] p. : (21 cm) :  enc. Bom exemplar. 
Encadernado em meia amador de pele preta com rótulos, nervos e 
ferros dourados na lombada, mantém as capas de brochura. Primeira 
edição.
2) A Muralha. Romance.
Lisboa : Guimarães Editores, 1957.- 429, [3] p. : (19 cm) : enc. Bom 
exemplar. Encadernado em meia amador de pele preta com rótulos, 
nervos e ferros dourados na lombada, mantém as capas de brochura. 
Primeira edição.
3) A Dança das Espadas. (As Relações Humanas II)
Lisboa : Guimarães Editores, [s.d.].- 279, [1] p. : (20 cm) : enc. Bom 
exemplar. Encadernado em meia amador de pele preta com rótulos, 
nervos e ferros dourados na lombada, mantém as capas de brochura. 
Primeira edição.
4) A Sibila. Romance. (5.ª edição).
Lisboa : Guimarães, [s.d.].- 249, [3] p. : (21 cm) :  enc. Bom exemplar. 
Encadernado em meia amador de pele preta com rótulos, nervos e 
ferros dourados na lombada, mantém as capas de brochura.
 

5) As Categorias. Romance. (A Bíblia dos Pobres, Livro II)
Lisboa : Guimarães Editores, 1970.-314, [6] p. : (20 cm) : enc. Bom 
exemplar. Encadernado em meia amador de pele preta com rótulos, 
nervos e ferros dourados na lombada, mantém as capas de brochura. 
Primeira edição.
6) Canção Diante de uma Porta Fechada. Romance. (As Relações 
Humanas III)
Lisboa : Guimarães Editores, 1966.- 273, [3] p. : (20 cm) : enc. Bom 
exemplar. Encadernado em meia amador de pele preta com rótulos, 
nervos e ferros dourados na lombada, mantém as capas de brochura. 
Primeira edição.
7) Homens e Mulheres. Romance. (A Bíblia dos Pobres, Livro I)
Lisboa : Guimarães Editores, 1967.-262, [2] p. : (20 cm) : enc. Bom 
exemplar. Encadernado em meia amador de pele preta com rótulos, 
nervos e ferros dourados na lombada, mantém as capas de brochura. 
Primeira edição.
8) O Susto. Romance.
Lisboa : Guimarães, 1958.- 330, [6] p. : (19 cm) :  enc. Bom exemplar. 
Encadernado em meia amador de pele preta com rótulos, nervos e 
ferros dourados na lombada, mantém a capa de brochura anterior. 
Primeira edição.
 

LOTE 72A

9) O Mosteiro.
Lisboa : Guimarães, 1980.- 332, [4] p. : (21 cm) :  enc. Bom exemplar. 
Encadernado em meia amador de pele preta com rótulos, nervos e 
ferros dourados na lombada, mantém as capas de brochura. Primeira 
edição.
10) Os Meninos de Ouro. Romance.
Lisboa : Guimarães, 1983.- 315, [3] p. : (21 cm) :  enc. Bom exemplar. 
Encadernado em meia amador de pele preta com rótulos, nervos e 
ferros dourados na lombada, mantém as capas de brochura. Primeira 
edição.
11) Os Quatro Rios (As Relações Humanas I) 2.ª edição.
Lisboa : Guimarães, 1981.- 235, [3] p. : (21 cm) :  enc. Bom exemplar. 
Encadernado em meia amador de pele preta com rótulos, nervos e 
ferros dourados na lombada, mantém as capas de brochura. 
12) Santo António.
Lisboa : Guimarães, 1973.- 318, [2] p. : (19 cm) :  enc. Bom exemplar. 
Encadernado em meia amador de pele preta com rótulos, nervos e 
ferros dourados na lombada, mantém as capas de brochura. Primeira 
edição.
13) Sebastião José.
Lisboa : Imprensa Nacional – Casa da Moeda, 1981. - 294, [10] p. : (24 
cm) : enc. Bom exemplar. Encadernado em meia amador de pele 

preta com rótulos, nervos e ferros dourados na lombada, mantém as 
capas de brochura. Primeira edição. 
14) Ternos Guerreiros. Romance.
Lisboa : Guimarães, 1980.- 443, [5] p. : (19 cm) :  enc. Bom exemplar. 
Encadernado em meia amador de pele preta com rótulos, nervos e 
ferros dourados na lombada, mantém as capas de brochura. Primeira 
edição.

€ 90

44 45



LOTE 73

73    
BÍBLIA ILUSTRADA. TRADUÇÃO DO TEXTO ORIGINAL E 
NOTAS POR UM GRUPO DE PROFESSORES DE SAGRADA 
ESCRITURA. 
Porto : Editorial Universus, 1957-1974.- 7 vols. : il. : (31 cm) : enc. Muito 
bom exemplar. Encadernado em inteiras de chagrim castanho com 
nervos na lombada e decoradas com ferros a ouro na lombada, pastas 
e seixas, carminados à cabeça. Magnifica edição ilustrada com cente-
nas de ilustrações no texto e à parte. Direcção literária do Cónego Dr. 
José Galamba de Oliveira. Direcção Artística Arqto. Júlio Gil. 

€ 150  

46 47



LOTE 73A

73A
BIBLIA SACRA VETERIS ET NOVI TESTAMENTI 
REPRAESENTATA CENTUM IMAGINIBUS AERI INCISIS 
IN FORMA DIMIDI PLAGULAE TRAVERSSAE, UNA CUM 
EXPOSITIONE DILUCIDATIVA.
Augustae Vindelicorum (i.e Augsburg) : prostat apud Antonium Klau-
ber, 1817.- 1 fol. : il. (100 grav.) : oblongo (24x34 cm) : enc. Exemplar 
em razoável estado de conservação. Encadernação coeva inteira de 
chagrim encarnado, cansada, com ferros a ouro nas pastas e lom-
bada, dourado à cabeça. Bonito álbum ilustrado com 100 gravuras 
calcográficas, com vestígios de humidade. 

€ 650

LOTE 73A
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75    
BIBLIOGRAFIA (12 títulos) 
1) BEAUJOUAN, Guy,- Manuscrits Scientifiques Médiévaux de l’Uni-
versité de Salamanque et de ses “Colegios Mayores” (Bibliothèque de 
l’Ecole des Hautes Études Hispaniques. Fasc. 32) Bordeaux : Féret & 
Fils, 1962.- VIII, 232 p . : il. : enc. Bom exemplar. Encadernação meia 
francesa, sem cantos, em carneira castanha, capas de brochura con-
servadas. 
2) BOSCHI, Caio César.- Roteiro sumário dos arquivos portugueses de 
interesse para o pesquisador da história do Brasil. São Paulo : Edições 
Arquivo do Estado, 1986.- 113, [3] p. : (22 cm) : enc. Muito bom exem-
plar. Encadernação meia inglesa em carneira azul, capas de brochura 
conservadas. 
3) CINTRA, Maria Adelaide Valle,- Bibliografia de textos medievais 
portugueses. Lisboa : Centro de Estudos Filológicos, 1960.- 78, [2] p. 
: (24 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia inglesa em 
carneira azul, capas de brochura conservadas.
4) CINTRA, Maria Adelaide Valle-, Bibliografia de textos medievais por-
tugueses publicados. Lisboa : Centro de Estudos Filológicos, 1951.- [2], 
(61-100) p. : (24 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia 
inglesa em carneira azul, capas de brochura conservadas. 
5) FAULHABER, Charles B.- Libros y bibliotecas en la España medie-
val: una bibliografía de fuentes impresas. London : Grant & Cutler Ltd, 
1987.- 213, [3] p. : (24 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação 
meia francesa em carneira azul, com as capas de brochura conserva-
das. 
6) FIGUEIREDO, António Mesquita de,- Arquivo Nacional da Torre do 
Tombo. Roteiro prático. Lisboa : Livraria Universal de Armando Joa-
quim Tavares, 1922.- 100 p. : (24 cm) : enc. Bom exemplar. Encaderna-
ção meia inglesa em carneira azul, capas de brochura conservadas. 
7) Junta Tecnica de Archivos, Bibliotecas y Museus Archivo General 
de Simancas. Valencia : Dirección General de Archivos y Bibliotecas, 
1958.- 140, [2] p. : il. (22 extratexto) : (22 cm) : enc. Muito bom exem-
plar. Encadernação meia inglesa em carneira azul, capas de brochura 
conservadas. 
8) KOHUT,- Karl, Las teorias literarias en España y Portugal durante 
los siglos XV y XVI. Estado de la investigacion y problematica. Madrid : 
Consejo Superior de Investigaciones Cientificas, 1973.- [12], 55, [1] p. : 
(25 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernação meia inglesa em carneira 
encarnada, capas de brochura conservadas. 
9) LEROUX, Gérard,- São Bernardo (1090-1990). Catálogo bibliográfico 
e iconográfico. Introdução, selecção e catalogação por… Lisboa : Bi-
blioteca Nacional, 1991.- 223, [3] p. : il. (56 extratexto) : (25 cm) : enc. 
Muito bom exemplar. Encadernação meia francesa em carneira parda, 
capas de brochura conservadas. 
10) RAMOS, Luís A. de Oliveira,- Catálogo dos manuscritos ultramari-
nos da Biblioteca Pública Municipal do Porto. Porto : Biblioteca Pública 
Municipal do Porto, 1988.- XII, 307, [3] p. : enc. Muito bom exemplar. 
Encadernação meia francesa em carneira azul, com as capas de bro-
chura conservadas. 
11) Universidade de Coimbra. Biblioteca Geral Exposição bibliográfi-
ca. I - Cimélios, II - Dois séculos da tipografia coimbrã - secs. XVI-XVII 
[subsidiada pela Fundação Calouste Gulbenkian e patrocinada pela 
Sociedade de Defesa e Propaganda de Coimbra]. Coimbra : Biblioteca 
Geral da Universidade de Coimbra, 1966.- [8], 71, [1], [30 est.], [2] p. : 

74    
BIBLIOGRAFIA (10 títulos)
1) Academia Portuguesa da Historia.- Guia de bibliografia histórica 
portuguesa. (Volume 1 / Fascículo 1). Lisboa : Academia Portuguesa 
da Historia, 1959.- [2], 120 p. : (24 cm) : enc. Bom exemplar. Encader-
nado em sintético. 
2) DESLANDES, Venâncio,- Documentos para a história da tipogra-
fia portuguesa nos séculos XVI e XVII. Reprodução em fac-símile do 
exemplar com data de 1888 da Biblioteca da INCM. Introdução de Artur 
Anselmo. [Lisboa] : Imprensa Nacional Casa da Moeda, 1988.- 316, [4] 
p. : (25 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernado em meia france-
sa de carneira azul, conserva as capas de brochura. 
3) Fundação Calouste Gulbenkian.- La génération de 70. Époque, Chefs 
de file, Relations avec la France. Exposition bibliographique. Paris : Fon-
dation Calouste Gulbenkian, Centre Culturel Portugais, 1971.- 154, [2] 
p. : il. : (26 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
4) HERRERO SALGADO, Félix,- Aportación bibliográfica a la orato-
ria sagrada española. Madrid : Consejo Superior de Investigaciones 
Científicas, 1971,- [16], 742, [2] p. : (24 cm) : enc. Muito bom exemplar. 
Encadernação meia francesa em carneira castanha, com as capas de 
brochura conservadas. 
5) LAVADINHO, Domingos,- Manuscritos e outros documentos da Bi-
blioteca Municipal de Elvas. Elvas : Tipografia Progresso, 1945.- 2 vols. 
em 1 : 66, [2]; 68 p. : (22 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encaderna-
do em meia inglesa de carneira azul, capas de brochura anteriores 
conservadas. 
6) LOPES, Fernando Félix,- Lembranças Avulsas da Livraria do Con-
vento de S. Francisco de Xabregas, Braga : Franciscanos de Portu-
gal, 1979.- 58, [2] p. : (23 cm) : enc. Encadernação meia inglesa em 
carneira encarnada, capas de brochura conservadas. Com dedicatória 
autógrafa. 
7) SIMÕES, Maria Alzira Proença, (org.).- Catálogo dos impressos de 
tipografia portuguesa do século XVI. A colecção da Biblioteca Nacional. 
Lisboa : Biblioteca Nacional, 1990.- 402, [2] p. : il. : (24 cm) : enc. Mui-
to bom exemplar. Encadernação meia francesa em carneira azul, com 
as capas de brochura conservadas. 
8) THOMAS, Sir Henry,- Short-Title Catalogues of Portuguese Books 
Printed Before 1601 now in the British Museum.- London : Printed by 
order of the Trustees, 1940.- VIII, 43, [1] p. : (21 cm) : enc. Muito bom 
exemplar. Encadernação meia, em carneira azul, com cantos, capas de 
brochura conservadas. 
9) THOMAS, Sir Henry,- Short-Title Catalogues of Spanish Spanish-
-American and Portuguese Books Printed Before 1601 in the British 
Museum.- London : The Trustees of the British Museum, 1966.- XV, [1], 
169, [1] p. : (22 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação editorial 
com sobrecapa. 
10) Universidade de Coimbra.- Biblioteca Geral. Restauração. Catálogo 
da colecção Visconde da Trindade. Prefácio do Prof. Doutor Manuel 
Lopes de Almeida. Organizado por Maria da Graça Pericão de Faria. 
Coimbra : Biblioteca Geral da Universidade de Coimbra, 1979.- VIII, 
456, [8] p. : il. ; (24 cm) : broch. Muito bom exemplar.

€ 100

il. (24 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia inglesa em 
carneira azul, com as capas de brochura conservadas. 
12) Universidade do Porto Fundo primitivo da Biblioteca central: 1919-
1928. Porto : Faculdade de Letras da Universidade do Porto, 1989.- 
201, [1] p. : (24 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia 
francesa em carneira azul, com as capas de brochura conservadas. 

€ 100

76    
BIBLIOGRAFIA (8 títulos) 
1) ANSELMO, Artur,- Les origines de L’impremerie au Portugal. Preface 
de José V. de Pina Martins. Braga : Editorial Barbosa & Xavier, 1983.- 
XIX, [3], 597, [3] p. : il. (28 cm) : enc. Muito bom exemplar. Enca-
dernação meia francesa em carneira encarnada, capas de brochura 
conservadas. 
2) BAÇAL, Abade de,- Catálogo dos manuscritos de Simancas respei-
tantes à história portuguesa. (Pe. Francisco Manuel Alves). Coimbra : 
Imprensa da Universidade, 1933.- 168 p. : (25 cm) : enc. Bom exemplar. 
Encadernado em meia inglesa de pele azul.
3) Bibliografia Henriquina. (Prefácio de Costa Brochado). Lisboa : 
Comissão Executiva das Comemorações do V Centenário da Morte 
do Infante D. Henrique, 1960.- 2 vols. : X, [2], 325, [3]; [8], 383, [3] p. : 
(29 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia francesa em 
carneira parda, capas de brochura conservadas. 
4) Bibliografia henriquina. Catalogo henriquino do Real Gabinete Por-
tugues de Leitura do Rio de Janeiro. Lisboa : Comissão Executiva das 
Comemorações do V Centenário da Morte do Infante D. Henrique, 
1960.- 60, [2] p. : (30 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernado 
em meia francesa de carneira parda, mantém as capas de brochura.
5) FERREIRA, Carlos Alberto,- Iluminuras, aguarelas, ornatos e 
desenhos à pena dos manuscritos da Biblioteca da Ajuda. Coimbra : Bi-
blioteca da Universidade, 1948.- [4], 58 p. : (24 cm) : enc. Muito bom 
exemplar. Encadernação meia inglesa em carneira encarnada, capas 
de brochura conservadas. Com dedicatória autógrafa.

6) MARTÍN ABAD, Julián,- Manuscritos de España. Guía de catálogos 
impressos. Madrid : Arco/Libros, 1989.- 326, [2] p . (25 cm) : enc. Mui-
to bom exemplar. Encadernação editorial com sobrecapa.
7) MARTINS, Isaltina das Dores Figueiredo,- Bibliografia do Huma-
nismo em Portugal no século XVI. Coimbra : Instituto Nacional de 
Investigação Científica, 1986.- 273, [5] p. : (23 cm) : enc. Muito bom 
exemplar. Encadernação meia inglesa em carneira azul, com as capas 
de brochura conservadas. 
8) TOVAR, 2.º Conde de,- Catálogo dos manuscritos portugueses ou re-
lativos a Portugal existentes no Museu Britânico. Lisboa : Academia das 
Ciências, 1932.- XV, [1], 507, [1] p. : (23 cm) : enc. Muito bom exemplar. 
Encadernado em meia inglesa de carneira azul, capas de brochura 
conservadas.

€ 100

77    
BIBLIOGRAFIA – INCUNÀBULOS (5 títulos)
1) AZEVEDO, Narciso de,- Indicação sumária dos incunábulos da Biblio-
teca Pública Municipal do Porto. 2.ª edição. Porto : Biblioteca Pública 
Municipal do Porto, 1988.- 53, [3] p. : (24 cm) : enc. Muito bom exem-

plar. Encadernação meia inglesa em carneira azul, capas de brochura 
conservadas.
2) CID, Isabel,- Incunábulos e seus possuidores. Análise da colecção 
de incunábulos da Biblioteca de Évora. Lisboa : Instituto Nacional de 
Investigação Científica, 1988.- 105, [3] p. : il. : (23 cm) : enc. Muito 
bom exemplar. Encadernação meia francesa em carneira azul, com as 
capas de brochura conservadas. 
3) MARTINS, José V. de Pina,- Incunábulos na Biblioteca Nacional. 
Tipografia portuguesa e estrangeira. Catálogo da exposição ... do V 
Centenário do livro impresso em Portugal 1487-1987. Lisboa : Biblioteca 
Nacional, 1988.- 61, [1] p. : (25 cm) enc. Muito bom exemplar. Encader-
nado em sintético, com as capas de brochura.
4) MELO, Arnaldo Faria de Ataíde e,- Inventário dos Incunábulos. (Vol. 
I e único) Lisboa : Biblioteca Nacional de Lisboa, 1941.- [10], 51, [1] p. 
: il. : (26 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernado em sintético, com as 
capas de brochura. 
5) MENDES, Maria Valentina C. A. Sul, (org.).- Catálogo de incunábulos. 
Introdução, organização e índices por… Lisboa : Secretaria de Estado 
da Cultura : Biblioteca Nacional, 1988.- 442 p. : il. (16 extratexto) : 
(25 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernação editorial em tela. Bom 
exemplar. 

€ 45

78    
BIBLIOGRAFIA (6 títulos)
1) BORRÕES, Gualdino,- Inventário da biblioteca de D. Manuel II. Manus-
critos: Século XII a 1917. Impressos: Século XV a 1834. Lisboa : Fundação 
da Casa de Bragança, 1982.- XV, [1], 421, [3] p. : (24 cm) : enc. Muito 
bom exemplar. Encadernação meia francesa em carneira mosqueada, 
capas de brochura conservadas. 
2) MARQUES, José,- Bibliografia mariana portuguesa do século XVI. 
Saragoça : [s.n.], 1979.- 68 fol. : il. : (29 cm) : enc. Muito bom exemplar. 
Encadernação meia inglesa em carneira azul, capas de brochura con-
servadas. Edição mimeografada. 
3) MOREIRA, Alzira Teixeira Leite.- Publicações impressas nos séculos 
XVI, XVII e XVIII existentes na Biblioteca do Tribunal de Contas. Coimbra 
: Biblioteca Geral da Universidade de Coimbra, 1981.- 43, [1] p. : il. : (25 
cm) : enc. Bom exemplar. Encadernado em meia inglesa de carneira 
azul, capas de brochura conservadas. Separata de “Boletim da Biblio-
teca da Universidade de Coimbra”, vol. 36. 
4) ROCHA, Ilídio,- Catálogo da livraria do Convento da Arrábida e do 
acervo que lhe estava anexo. Catálogo, introdução e notas… Lisboa 
: Fundação Oriente, 1994.- 613, [3] p. : (24 cm) : broch. Muito bom 
exemplar.
5) RODRIGUES, Manuel Augusto,- Biblioteca e bens de D. Francisco de 
Lemos e da Mitra de Coimbra. Coimbra : Arquivo da Universidade de 
Coimbra, 1984.- (retrato), XXIV, 368, [4] p. : (29 cm) : enc. Muito bom 
exemplar. Encadernação meia francesa em carneira parda, capas de 
brochura conservadas. Com dedicatória autógrafa.
6) SERRANO Y ORTEGA, Manuel,- Bibliografia de la Catedral de 
Sevilla. Por el Presbítero Don... Licenciado en Derecho Civil y Canónico. 
Sevilla : Escuela Tipográfica y Librería Salesianas, 1901.- 266, [2] p. 
: (25 cm) : enc. Exemplar em razoável estado de conservação, com 
uma mancha que atinge as pág. finais. Encadernado e época em meia 
francesa de pele, sem cantos. Pouco vulgar.

€ 100
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MONUMENTO DA TIPOGRAFIA FRANCESA DO SÉC. XIX

79    
BOSSUET, Jacques Bénigne, 1627-1704, (trad.); WALLON, 
Henri, 1812-1904 (edit.); BIDA, Alexandre, 1813-1895 
(ilust.) 
Les Saints Evangiles. Traduction de Bossuet. 
Paris : Librairie Hachette et Cie., 1873.- 2 vols. : [8], 155, [1] p. , [63 
ilust.]; [12], 175, [1] p., [65 ilust.] : (56x42 cm) : em folhas dentro de 
portfólio do editor, com defeitos. Muito bem conservado. “Exemplair 
N.º 2 - Imprimé pour Robert d’Orléans duc de Chartres”. Apresenta 
um ex-libris da “Biblioteca do Dr. Ricardo Espírito Santo”. Estes 2 
imponentes volumes, são resultado de um trabalho colectivo que 
levou mais de 12 anos a realizar e um custo astronómico, para a 
época, de um milhão de francos, são um monumento da tipografia 
francesa do século XIX. Entre os poucos exemplares disponíveis em 
bibliotecas e livrarias não conseguimos encontrar outro como este, 
em folhas acondicionado dentro de portfólios e com a menção no-
minal, impressa na mesma tipografia e papel. “Les grandes planches 
de cette édition de Saints Évangiles ont été dessignées par M. Bida 
et gravées a l’eau-fort sous la direction de M. Ed. Hèdouin par Mme. 
Henriette Browne, MM. Bida, Bodmer, Bracquemond, Chaplin, Deblois, 
Flameng, L. Gaucherel, Gilbert, Ed. Girardet, Haussoullier, Ed. Hédouin, 
Massard, Mouilleron, Célestin Nanteuil, Veyrassat. Les ornemens du 
texte Titres, Têtes de Chapitres, Lettrines et Culs-de-lamp onte été 
dessinés par M. Ch. Rossigneux et graves sur acier par M. L. Gaucherel 
- Les caractères typographiques ont été gravés spécialement pou ce 
livre par M. Viel-Cazal d’aprés les dessins de M. Ch. Rossigneux - Le 
impression en taille-douce des grand planches et des ornements a été 
executée avec le concours de MM. Ed. Hédouin et F. Viel-Cazal, par M. 
A. Salmon. L’impression typographique a été exécutée par M. J. Claye 
sous la direction de M. F. Viel-Cazal.- Le papier a été fabrique par MM. 
C. et J. Honig Breet, a Zaandyle (Holland) l’encre typographique par 
M. Ch. Lorilleux” 

€ 1.200 

LOTE 79

LOTE 79
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80    
BLUTEAU, Rafael, 1638-1734 C.R.
Vocabulario portuguez e latino, aulico, anatomico, architectonico, 
bellico, botanico, brasilico, comico, critico, chimico, dogmatico, dia-
lectico, dendrologico, ecclesiastico, etymologico, economico, florifero, 
forense, fructifero, geographico, geometrico, gnomonico, hydrographi-
co, homonymico, hierologico, ichtyologico, indico (...) autorizado com 
exemplos dos melhores escritores portuguezes, e latinos (...) pelo Padre 
D. Raphel Blueau... Coimbra : Collegio das Artes da Companhia de 
Jesus, 1712-1721.- 8 vols. : (30 cm) :enc. Obra impressa em Coimbra, 
pelo Colégio das Artes da Companhia de Jesus, com excepção dos 
volumes 5 a 8, impressos em Lisboa, na Officina de Pascoal da Silva. 
Títulos a vermelho e negro, capitulares e cabeções ornamentados, 
e texto a duas colunas. No vol. VIII, está encadernado junto, e com 
frontispício próprio: “Diccionario Castellano, y português para facilitar 
a los curiosos la noticia de la lengua latina, con el uso del Vocabulario 
Portuguez, y Latino (...)” / autor el P. D. Raphael Bluteau, Lisboa, en la 
Imprenta de Pascoal da Sylva, M. DCCXXI [1721]. 189 pág. Encaderna-
ções da época, uniformes, inteiras de carneira, com nervos, rótulos e 
ferros a ouro nas lombadas, em razoável estado de conservação, com 
defeitos. Obra pouco vulgar. 

€ 2.000

LOTE 80
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81    
BOAVENTURA, Santo, Ca . 1221-1274 (11 títulos) 
1 ) BALDUINUS AB AMSTERDAM O.F.M. Cap.- Sanctus Bonaventura 
“Magister” proprius a superioribus ordinis Capuccinis designatus. Roma 
: Laurentiaanum, 1961.- (79-121), [1] p. : (24 cm) : broch. Bom exemplar.
2) BISSEN, J. M., O. F. M.- L’exemplarisme divin selon saint Bonaventure. 
Paris : Librairie Philosophique J. Vrin, 1929.- [4], 304 p. : (23 cm) : enc. 
Exemplar em razoável estado de conservação, com defeito na pág, de 
rosto. Encadernação meia francesa em carneira encarnada, capas de 
brochura conservadas. 
3) BOUGEROL, J. G.,- St Bonaventure et la sagesse chretienne. [s. l.] 
: Aux Éditions du Seuil, 1963.- 177, [13] p. : il. : (18 cm) : broch. Muito 
bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. (Collection Maîtres Spiri-
tuels, n°30). 
4) BOUGEROL, Jacques-Guy, O.F.M.- Saint Bonaventure, un maître de 
sagesse. Paris : Éditions Franciscaines, 1966.- 143, [1] p. : il. : (18 cm) : 
broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
5) BRADY, Ignatius, O.F.M.- The authenticity of two sermons of St. 
Bonaventure. N. Y. : The Franciscan Institute St. Bonaventure, 1968.- 
(3-26) p. : (23 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória 
autógrafa.
6) CARVALHO, José Adriano de Freitas,- Das edições de S. Boaventura 
em Portugal nos séculos XVI, XVII e XVIII. Semântica de uma influência 
na história da espiritualidade portuguesa. [s.l.] : Separata de “Archi-
vo Ibero-Americano”, 1987.- (131-160) p. : (24 cm) : enc. Muito bom 
exemplar. Enc. em meia inglesa de carneira azul, conserva as capas de 
brochura. 
7) LONGPRÉ, Ephrem,- Théologie mystique de saint Bonaventure. (A 
l’occasion du VIIe centanaire: 1221-1291). Quaracchi presso Firenze : Typ. 
Collegii S. Bonaventurae, 1921.- 751, [1] p. : (24 cm) : enc. Bom exem-
plar. Enc. em meia inglesa, conserva as capas de brochura. 
8) Redução das ciências à teologia. Tradução do original latino, anotada 
e com uma introdução por P.e Ilídio de Sousa Ribeiro. Coimbra : Atlân-
tida, 1948.- 43, [5] p. : (19 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernado em 
meia inglesa de carneira encarnada, capas de brochura conservadas. 
9) Itinerário da mente para Deus. Introducção, tradução e notas por An-
tónio Soares Pinheiro S. J. Braga : Faculdade de Filosofia de Braga da 
Universidade Católica Portuguesa, 1973.- 200 p. : (19 cm) : enc. Muito 
bom exemplar. Encadernação meia francesa em carneira encarnada, 
capas de brochura conservadas. 
10) PENEDOS, Álvaro José dos,- O problema da existência de Deus nas 
“Quaestiones Disputatae de Mysterio Trinitatis” de S. Boaventura. Porto 
: “Cale”, 1968.- 12 p. : (24 cm) : broch. Bom exemplar. Com dedicatória 
autógrafa.
11) REMEDIOS, Mendes dos,- Philomena de S. Boaventura. Reimpresso 
em harmonia com a edição de 1561. Coimbra : Imprensa da Universida-
de, 1907.- 39, [1] p. : (24 cm) : broch. Bom exemplar. 

€ 50

82    
BOMBELLES, Conde de, 1680-1766; VELASCO, António 
Baptista, fl. 1761 (trad.) 
Tratado das evoluçoens militares do Conde de Bombelles Mestre de 
Campo General dos Exercitos de S. Magestade Christianissima. Traduzi-
do por Antonio Bautista Velasco.
Lisboa: Na Officina Patruarchal de Francisco Luiz Ameno, 1761.- [48], 
141, [12] p.: il. (12 desdob.) : (15 cm) : enc. Muito bom exemplar. En-
cadernação da época, inteira de carneira. Ilustrado com 12 estampas 
desdobráveis. Ex-líbris a óleo da Quinta das Lágrimas na página de 
rosto. Inocêncio 1, 93. 

€ 50

83    
BOTELHO, Afonso, 1919-1996 (8 títulos)
1) Actualidade de Dom Duarte. Braga : Revista Portuguesa de Filosofia, 
# 47, 1991 - (443-454), [1] p. : (23 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
Com dedicatória autógrafa.
2) D. Duarte. Introdução e selecção de textos de Afonso Botelho. Edição 
Comemorativa dos 600 anos do nascimento do rei. Lisboa : Editorial 
Verbo, 1991.- 180 p. : (22 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encaderna-
ção meia francesa em carneira parda, capas de brochura conservadas. 
Com dedicatória autógrafa. Colecção Pensamento Português. 
3) D. Duarte e a fenomenologia da Saudade. Lisboa : «Cidade Nova», 
1951.- 7, [1] p. : (25 cm) : broch. Bom exemplar. Dedicatória autógrafa a 
A. Moreira de Sá. 
4) O Poder Real. Lisboa : Edições Cultura Monárquica, 1990.- 238, [2] 
p. : il. : (19 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia fran-
cesa em carneira azul, com as capas de brochura conservadas. Com 
dedicatória autógrafa. 
5) O saudosismo como diálogo filosófico. Lisboa : Democracia e Liber-
dade, # 42/43, 1987.- 12, [2] p. : (25 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
Com dedicatória autógrafa. 
6) Saudosismo como movimento. Braga : Revista Portuguesa de Filo-
sofia, # 16, 1960 - 17, [1] p. : (23 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com 
dedicatória autógrafa. 
7) A situação cultural do escritor. Lisboa : Edição do Autor, 1967.- 98, 
[6] p. : (17 cm) : broch. Muito bom exemplar, com dedicatória autó-
grafa. 
8) Soledade, incompleta saudade. Ponta Delgada : Congresso An-
teriano Internacional, 1991.- (91-96) p. : (25 cm) : broch. Muito bom 
exemplar. Com dedicatória autógrafa. 

€ 35

84    
BOTTO, António, 1897-1959
Canções. Nova edição definitiva. 
Lisboa : Livraria Bertrand, 1959.- 538, [2] p. : (20 cm) : enc. Muito bom 
exemplar. Magnífica encadernação artística, inteira de vitela encar-
nada, com artísticos ferros a ouro nas pastas e lombada, conserva as 
capas de brochura com as respectivas badanas e a lombada, carmina-
do à cabeça. 

€ 40

85    
BOUGEROL, Jacques-Guy, O.F.M 1908-1997  (2 títulos)
1) La théologie de l’espérance aux XIIe et XIIIe siècles. (1:Études e 2:Tex-
tes). Paris : Études Augustiniennes, 1985.- 2 vols. : 396; (397-640), [2] 
p. : (24 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia francesa 
em carneira, com as capas de brochura conservadas.
2) Saint Bonaventure et la hiérarchie dionysienne. Paris : Vrin, 1970.- 
(131-167), (1) p. : (24 cm) : broch. Bom exemplar. Com dedicatória 
autógrafa. 

€ 30

LOTE 86

86     
BRAGA, Arquidiocese de,
Constituiçoens Synodaes do Arcebispado de Braga, ordenadas no anno 
de 1639. Pelo... Arcebispo D. Sebastião de Matos e Noronha: E mandadas 
imprimir a primeira vez pelo (...) Senhor D. João de Sousa... 
Lisboa : Na Officina de Miguel Deslandes, 1697.- (frontis. gravado), 
[34], 811, [1] p. : il. : (29 cm) : enc. Exemplar em bom estado de con-
servação. Encadernado de época em inteira de carneira, cansada, cor-
te das folhas carminado. Conserva o bonito frontispício gravado. Este 
exemplar pertenceu ao abade Manuel d’Azevedo de quem apresenta 
a chancela no rosto ao pé. Inocêncio 2, 99; 7, 219. 

€ 300
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87    
BRAGA, Teófilo, 1843-1924 (9 títulos)
1) A Patria Portugueza. O territorio e a raça. Porto : Livraria Internacio-
nal de Ernesto Chardron, 1894.- (retrato), XV, [1], 320 p. : (18 cm) : enc. 
Bom exemplar, com pequena assinatura de posse na folha no anter-
rosto. Encadernação de editor em tela, com títulos e ferros a ouro na 
capa e lombada. Primeira edição. 
2) Curso de Historia da Litteratura Portugueza. Lisboa : Nova Livraria 
Internacional, 1885.- 399, [1] p. : (23 cm) : enc. Exemplar com manchas 
e restauro nos 2 primeiros fólios. Encadernado em meia inglesa de 
carneira grená. 
3) História das ideias republicanas em Portugal. Lisboa : Vega, 1983.- 
174, [2] p. : (23 cm) : broch. Bom exemplar. 
4) [Prefácio] A Synthese cartesiana. Influencia do cartesianismo sobre 
o racionalismo. Estudo histórico-critico da evolução da synthese carte-
siana. Por Abel Andrade. Precedido de um prefacio por Theophilo Braga. 
Coimbra : Imprensa da Universidade, 1892.- [18], 101, [3] p. : (25 cm) 
: enc. Bom exemplar. Encadernação meia francesa, sem cantos, em 
carneira verde. 
5) Quinquagenario 1858 a 1908. Cincoenta annos de actividade mental 
de Teophilo Braga (...) Homenagem organisada por Marques Braga... 
[et al.]. Lisboa : Antiga Casa Bertrand, 1908.- (retrato), VII, [1], 632 p. 
: (19 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia francesa em 
carneira encarnada, capas de brochura conservadas. 
6) Spinosa. Conferencia philosophica e historica realisada na Academia 
de Estudos Livres em 8 de Dezembro de 1905. Lisboa : Annaes da Aca-
demia de Estudos Livres, 1906.- 23, [1] p. : il. (retrato do autor) : (22 
cm) : broch. Muito bom exemplar. 
7) Traços gerais de Philosophia Positiva. Comprovados pelas descober-
tas científicas modernas. Lisboa : Nova Livraria Internacional, 1877.- 
239, [5] p. : (21 cm) : enc. Exemplar em razoável estado de conserva-
ção, apresenta picos de acidez e defeito - amarrotado - nas págs. 6/7. 
Encadernado de época em meia inglesa de pele verde, com defeito 
na lombada. Rara primeira edição. 
8) JORGE, Ricardo,- Contra um plagio do Prof. Theophilo Braga. Dados 
para a etho-psicologia literária duma pedantocracia. Lisboa : Livra-
ria Clássica Editora, 1918.- XCI, [1], 126, [2] p. : (23 cm) : broch. Bom 
exemplar. 
9) SARMENTO, Olga Moraes,- Theophilo Braga. (Notas e comentários). 
Lisboa : [s. n.], 1925.- 71, [1] p. : il. (retrato) : (23 cm) : broch. Muito 
bom exemplar.

€ 100

88    
BRANCANTE, Eldino da Fonseca,
O Brasil e a Louça da Índia.
São Paulo : Edição de autor, 1950.- [16], 426, [4] p. : il. : (24 cm) : enc. 
Muito bom exemplar. Encadernação, cansada, inteira de pele verde 
com 4 nervos, títulos e ferros a ouro na lombada e ferros decorativos 
a ouro na pasta anterior, com as capas e lombada preservadas. Profu-
samente ilustrado com fotografias e desenhos de Bruno Colicci. Raro 
exemplar deste importante trabalho. 

€ 120

89    
BRASIL (3 títulos) 
1) A Corte de Portugal no Brasil. Notas, documentos diplomáticos e 

cartas da Imperatriz Leopoldina. Luiz Norton. 2.ª ed. [Lisboa] : Empresa 

Nacional de Publicidade, [1960].- 224, [4] p. : il. : (21 cm) : broch. 

Exemplar em razoável estado de conservação. Muito ilustrado.  

2) D. João VI e o seu tempo. Ana Maria Rodrigues. José-Augusto França. 

Lisboa : Comissão Nacional para as Comemorações dos Descobrimentos 

Portugueses, 1999.- 415, [1] p. : il. : enc. Bom exemplar. 

3) O último Vice-Rei do Brasil. Rocha Martins. Lisboa : Oficinas Gráficas 

do “A.B.C.”, 1932.- 242, [2] p. : il. : (24 cm) : enc. Exemplar em bom 

estado de conservação com picos de acidez nas capas de brochura. 

LOTE 88

Encadernação meia inglesa com cantos em pele encarnada. Muito 

ilustrado com gravuras em separado.  

€ 40

90    
BRITO, A. da Rocha, 1885-1969
O primeiro dia d’aula, a primeira casa, o primeiro lente, o primeiro 
livro, os primeiros alunos, as primeiras sebentas, o primeiro bacharel, o 
primeiro concurso, o primeiro licenciado, o primeiro doutor, o primeiro 
boticário, o primeiro sangrador, o primeiro bedel da Faculdade de Medi-
cina, desde a última transferência da Universidade de Coimbra. Coimbra 
: Biblioteca Geral da Universidade, 1935.- 158 p. : il. (15 f. estampas) : 
(25 cm) : enc. : Bom exemplar. Encadernação meia inglesa em carnei-
ra encarnada, capas de brochura conservadas.

€ 25

91    
BRITO, Bernardo de, 1569-1617, O. Cist., ; et al.
Monarquia lusitana. Introdução de A. da Silva Rego. Notas de A. A. Banha de 
Andrade e M. dos Santos Alves. Parte primeira (a parte oitava). 
Lisboa : Imprensa Nacional - Casa da Moeda, 1973-1988.- 8 vols. : (30 
cm) : broch. Bom exemplar. Colecção completa. Vol. I - que contém 
as histórias de Portugal desde a criação do mundo até o nascimento 
de nosso senhor Jesus Cristo.- XXX p., 416, [6] f., 191, [1] p.; Vol. II - 
em que se continuam as histórias de Portugal desde o nascimento 
do nosso salvador Iesu Christo até ser dado em dote ao Conde Dom 
Henrique.- XIX-[1] p.-393 fls.,128 p.; Vol. III - que contém a História de 
Portugal desde o Conde Dom Henrique, até todo o reinado de el rei D. 
Afonso Henriques.- XXXII p., 300 fls., 215, [1] p.; Vol. IV.- que contém 
a história de Portugal desde o tempo de el rei D. Sancho I até todo o 
reinado de el rei D. Afonso III.- XXI, [1] p., 332, 20 fls., 205, [1] p.; Vol. V 
- que contém a história dos primeiros 23 anos de el rei D. Dinis.- XXI, 
[1] p., 332, 36 fls., 205, [1] p.; Vol. VI - contém a história dos ultimos 23 
anos de el rei D. Dinis.- XV, [1] p., 622 fls., 201, [1] p.; Vol. VII - contém 
a vida de el rei D. Afonso o Quarto por excelência o Bravo.- 22 p., 601, 
[1] fls.; Vol. VIII - contém a história e sucessos memoráveis do reino de 
Portugal no tempo de el rei D. Fernando, a eleição de el rei D. João I, 
com muitas noticias da Europa.- 22 p., 790 fls., 15, [1] p.

€ 160  

92    
BRUNO, (pseud. de SAMPAIO, José Pereira de, 1857-1915) 
(5 títulos)  
1) Os Modernos Publicistas Portuguezes. Porto : Livraria Chardron, 
1906.- [4], XVI, 425, [3] p. : (19 cm) : enc. Muito bom exemplar. Enca-
dernação de editor em percalina encarnada. Primeira edição. 
2) Portugal e a Guerra das Nações. Porto : Livraria Chardron, 1908.- VII, 
[1], 508, [4] p. : (18 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação 
recente meia de percalina encarnada, com as capas de brochura. 
Primeira edição. 
3) Os Cavaleiros do Amor. Plano de um livro a fazer. Dispersos e iné-
ditos. Compilação de José Pereira de Sampaio e introdução de Joel 
Serrão. Lisboa : Guimarães Editores, 1960.- 214, [2] p. : (19 cm) : enc. 
Muito bom exemplar. Encadernação recente em percalina encarnada, 
com as capas de brochura. 
4) O Encoberto. Porto : Livraria Chardron de Lello & Irmão - Editores, 
1983.- XII, 334, [2] p. : (17 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encaderna-
ção recente meia de percalina encarnada, com as capas de brochura. 
5) Notas do Exílio 1891-1893. Porto : Livraria Chardron de Lello & Irmão 
- Editores, 1986.- XII, 383, [5] p. : (17 cm) : enc. Muito bom exemplar. 
Encadernação recente em percalina encarnada, com as capas de 
brochura. 

€ 50

60 61



93    
BRUNO, (pseud. de SAMPAIO, José Pereira de, 1857-1915)  
(5 títulos em primeira edição)
1) A Geração Nova. Ensaios Criticos. Os Novellistas. Porto : Magalhães & 
Moniz, Editores, 1886.- [4], 359, [3] p. : enc. Bom exemplar. Encader-
nação de época em tela encarnada, corte das folhas carminado. Com 
antiga assinatura de posse no rosto. 
2) O Brazil Mental. Porto : Livraria Chardron, 1898.- XXVII, [1], 470, [2] 
p. : (19 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernação de época em percali-
na encarnada, corte das folhas carminado. Com antiga assinatura de 
posse e ex-líbris a óleo no rosto. 
3) A Idéa de Deus. Porto : Livraria Chardron, 1902.- LXIV, 483, [5] p. : 
(19 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernação de época em percalina 
encarnada, corte das folhas carminado. Com antiga assinatura de 
posse e ex-líbris a óleo no rosto. 
4) Os Modernos Publicistas Portuguezes. Porto : Livraria Chardron, 
1906.- [4], XVI, 425, [3] p. : (19 cm) : enc. Bom exemplar. Encaderna-
ção de época em percalina encarnada, corte das folhas carminado.
5) A Questão Religiosa. Porto : Livraria Chardron, 1907.- XXXII, 459, 
[2] p. : (19 cm) : enc. Bom exemplar, capa de brochura com manchas. 
Encadernação recente em percalina encarnada, manténdo as capas 
de brochura. 

€ 60

94    
BRUNO, (pseud. de SAMPAIO, José Pereira de, 1857-1915)
(2 títulos)
1) Portuenses Illustres. (Tomo I a III). Porto : Magalhães & Moniz, Edito-
res, 1907-1908.- 3 vols. : (retrato), [8], 405, [3]; 416; (retrato), 416, [2] 
p. : (19 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernados em meia francesa de 
pele encarnada, carminados à cabeça. Mantém as capas de brochura. 
2) O Porto Culto. Para servir de remate e conclusão á dos Portuenses 
Illustres. (Tomo I - único publicado) Porto : Magalhães & Moniz, Edito-
res, 1912.- VIII, 518, [2] p. : (19 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernação 
recente meia de percalina encarnada, com as capas de brochura. 
Todos os volumes são da edição original. Conjunto pouco vulgar. 

€ 75

95    
BRUNO, (pseud. de SAMPAIO, José Pereira de, 1857-1915) 
(6 títulos)
1) Colóquio Antero de Quental dedicado a Sampaio Bruno. Aracaju : 
Secretaria da Estado da Cultura, 1995.- 430, [2] p. : (21 cm) : broch. 
Muito bom exemplar. 
2) CARREIRA, João, O. F. M.- A tese da criação do nada em “A Ideia de 
Deus” de Sampaio Bruno. Braga : Faculdade de Filosofia, 1957.- 24 p. : 
(24 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
3) LOPES, João Alberto,- Esquema e dificuldades do pensamento 
de Sampaio Bruno (Para a história das ideias em Portugal). Coimbra 
: “Revista Filosófica”, 1953.- 15, [1] p. : (25 cm) : broch. Muito bom 
exemplar.
4) LOPES, João Alberto,- Necessidade, contingência e espiritismo 
em Sampaio Bruno (Para a história das ideias em Portugal). Coimbra : 
“Revista Filosófica”, 1956.- 12 p. : (25 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
5) SERRÃO, Joel,- Sampaio Bruno. O homem e o pensamento.- Lisboa 
: Editorial Inquérito, 235, [5] p. : il. (retrato) : (19 cm) : enc. Encaderna-
ção recente meia de percalina encarnada, com as capas de brochura. 
6) SOVERAL, Eduardo Abranches de,- Introdução ao pensamento de 
Sampaio Bruno (1867-1915). Braga : Faculdade de Filosofia, 1986.- 12 p. 
: (23 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 

€ 30 

96    
BUCHANAN, George, 1506-1582  (2 títulos)
1) AITKEN, James M.,- The trial of George Buchanan before the Lisbon Inqui-
sition, including the text of Buchanan’s defences along with a translation 
and commentar. Edinburgh : Oliver and Boyd. 1939.- LXXV, [1], 166, [2] 
p. : il. (retrato) : (23 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação de 
editor com sobrecapa.

2) HENRIQUES, Guilherme João Carlos, (Carnota)- George Buchanan 
in the Lisbon inquisition. The records of his trial with a translation the-
reof into English, fac-similes of some of the papers and an introduction 
by… Lisboa : Typographia da Empreza da História de Portugal, 1906.- 
XIX, [1], 47, [1] p. : il. : (27 cm) : enc. Exemplar em razoável estado de 
conservação. Encadernação meia francesa em carneira azul, com as 
capas de brochura conservadas. 

€ 45

97    
BUESCU, Maria Leonor Carvalhão, 1932-1999 (3 títulos)
1) Aspectos da herança clássica na cultura portuguesa. Lisboa : ICP, 1979.- 
100, [4] p. : (20 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia 
francesa em pele encarnada, conserva as capas de brochura. “Biblio-
teca Breve” 33.
2) LEÃO, Duarte Nunes de,- Ortografia e origem da língua portuguesa. 
Introdução, notas e leitura de Maria Leonor Carvalhão Buescu. [Lisboa] 
: Imprensa Nacional-Casa da Moeda, 1983.- 335, [1] p. : (24 cm) : enc. 
Muito bom exemplar. Encadernado em meia francesa de pele encar-
nada, conservando as capas de brochura. 

3) OLIVEIRA, Fernando,- A gramática da linguagem portuguesa. Intro-
dução, leitura actualizada e notas por Maria Leonor Carvalhão Buescu. 
Lisboa : Imprensa Nacional Casa da Moeda, 1975.- 145, [1] P. : (22 cm) 
: enc. muito bom exemplar. Encadernação meia inglesa em carneira 
encarnada, capas de brochura conservadas.

€ 30

98    
CABRAL, António Lopes, 1634-1698; BILINGUE, Clemente, 
fl. 1660-1716, il. 
Pancarpia ou capella flórida, matizada & odorifera : tecida com dezoito 
sermões differentes & intitulados : guarnecida com flores panegyricas, 
moraes & metaphoricas... / escrita & pregada por Fr. Antonio Lopes 
Cabral... 
Em Lisboa : Na officina de Miguel Deslandes, 1694.- [grav.], [24], 435, 
[1] p. : il. : (20,5 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernado em inteira de 
pergaminho com o título caligrafado na lombada. Ilustrado com uma 
gravura impressa à parte, assinada “Clem.te Bellingue a fes” Clemente 
Bilingue 1660-1716. Pouco vulgar. Inocêncio 1, 186 

€ 90 

99    
CAÇA (4 títulos)
1) AA.VV.- La Chasse (La Galerie pittoresque).- Gallimard, 1958.- [96] p. : 
il. (126 grav.) : cart.
2) BOUCHERY, Edmond et Louis,- Images de vénerie.- Paris : Crépin-
-Leblond, [s.d. ] : il. : enc. 
3) BRAVO, João Maria,- Caça - Elementos para uma Futura Lei.- 1966.- 
155, [5] p. : broch. 
4) VILLENAVE, G.-M.,- La chasse.- Larousse, 1954. - 590, [2] p. : il. : enc

 € 35

100    
CAÇA (4 títulos)
1) JOÃO I REI, 1357-1433; PEREIRA, Francisco Maria Esteves, 1854-1924 
(ed.) 
Livro da Montaria feito por D. João I rei de Portugal conforme o Manus-
crito n.º 4352 da Biblioteca Nacional de Lisboa.- Publicado por Ordem 
da Academia das Sciencias de Lisboa por Francisco Maria Esteves 
Pereira. Coimbra : Imprensa da Universidade. 1918.- LXV, [1], 466, [2] 
p. : il. (VI extratexto) : (23 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encaderna-
ção em meia de carneira com cantos, conserva as capas de brochura. 
Ilustrado com 6 ilustrações de tema cinegético. 
2) LEITE, António Pedro de Sousa,- Falcoaria e literatura cetreira em 
Portugal: seus antecedentes germano-castelhanos. Lisboa : Academia 
Portuguesa de Ex-líbris, 1967.- 19, [1] p. : (27 cm) : broch. Bom exem-
plar. Com dedicatória autógrafa. 
3) LEITE, António Pedro de Sousa,- O bispo de Lamego D. João da 
Costa e sua compilação de livros de cetraria no manuscrito Sloane 821 
do Museu Britânico. Lisboa : Academia Portuguesa de Ex-líbris, 1967.- 
19, [1] p. : (27 cm) : broch. Bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
4) MENINO, Pero, Séc. XIV / LAPA, M. Rodrigues, 1897-1989 (coment.). 
Livro de Falcoaria de Pero Menino. Publicado, com introdução, notas 
e glossário por Rodrigues Lapa. Coimbra: Imprensa da Universidade, 
1931.- LXVII, [1], 91, [1] p. (3 fac-simile) : (23 cm.) : enc. Muito bom 
exemplar. Encadernação meia de pergaminho com cantos, capas de 
brochura conservadas. Primeira edição, deste importante tratado de 
falcoaria. 

€ 100

101    
CAÇA (8 títulos)
1) COURALLY F.- Les Armes de Chasse et Leur Tir. Illustré de plus de 
300 figures.- Paris : Emile Nourry Éditeur , Librairie Cynégétique, 1931.- 
(il.) : enc.
2) GUINOT, Robert.- La Chasse. Les Armes - Les Chiens - Les Gibiers 
et leur Chasse - La Sauvagine - Les Animaux nuisibles et leur destruc-
tion - Les terrains de chasse - La Législation.- Paris : Librairie Larousse, 
1947.- (il.) : enc.
3) JARA ORTEGA, José. - La caza de la perdiz con reclamo.- Madrid : 
Instituto Editorial Reus, 1950.- (il.) : broch.
4) PÁLFFY, Paul.- Cinquante Ans de Chasse.- Paris : Les Presses d’Au-
jourd’hui, 1951.- (il.) : broch.
5) PRÉJELAN, René,- Tableaux de Chasse. Illustrés par l’auteur.- Paris : 
Édition Revue Adam, 1952.- (il.) : broch.
6) RAVAUT, R.; LE FRANC, R.- Toutes les chasses. Gibiers, armes, 
chiens.- Paris : Vautrain Jacques, 1947. - 2 vols. : (il.) : broch.
7) REBOUSSIN, Roger,- Contes de ma vie sauvage. Chasses et rencon-
tres.- Moulins : Crépin Leblond, 1953.- (il.) : broch.
8) RIPLEY, Thomas H.- El “Colin de Virginia” en Massachusetts.- Madrid 
: Ministerio de Agricultura, 1963. - (Il. Dibujos por Robert J. Ganley) : 
broch.

€ 100

102    
CAÇA - BARREIROS, Eduardo Montufar, 1839-1914
Caça. Memento Venator. 
Lisboa : A Liberal, 1900.- 312, [8] p. : (22cm) : broch. Bom exemplar, 
com a lombada partida e assinatura de posse no rosto, a necessitar 
encadernação. Rara obra de cinegética publicada anónima. 

€ 45

LOTE 102

62 63



103    
CAÇA - BRAVO, João Maria, 1921-2011 (dir.)
Diana. Revista de Caça, Hipismo e Pesca. (Ano 1, n.º 1 a n.º 228). 
Lisboa : J. M. Bravo, dezembro de 1948 a setembro - dezembro de 
1974.- 228 números em 25 vols. : il. : (28 cm) : enc. Bom exemplar. En-
cadernação de editor, em carneira com títulos a ouro e ferros a seco na 
lombada e pastas, conserva as capas de brochura. Coleção da primeira 
série quase completa, faltando apenas os 28 últimos números desta 
importante revista cinegética.

€ 500

LOTE 103

64 65



104    

105    
CAÇA - GALVÃO, Henrique, 1895-1970; CRUZ, Freitas, 
1897-19??; MONTÊS, António, 1896-1967 
A caça no Império Português. 
Porto : Editorial Primeiro de Janeiro, 1945.- 2 vols.: [2], 320; (321-638), 
[2] p. : il. : (32 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação editorial 
em tela verde, com títulos e ferros a seco e a ouro. Profusamente 
ilustrado no texto e em separado. 

€ 180  

106    
CAÇA - SEEFRIED, Conde de.
Cacerías de alta montaña. 
Madrid : Editorial Epesa, 1949.- 239, [9] p. : il. (70 foto. extratexto) : 
(23 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernação editorial em tela verde. 
Prólogo do Conde de Yebes. Primeira edição, raro.

€ 80

LOTE 106

LOTE 106

LOTE 106

66 67



107    
CAEIRO, Francisco da Gama, 1928-1994 (41 títulos) 
1) Santo António de Lisboa. (Pensamento Português). Introdução e 
selecção de textos de Francisco da Gama Caeiro. Tradução e notas de 
Henrique Pinto Rema, O.F.M. Lisboa : Verbo, 1990.- 222, [2] : (22 cm) : 
enc. : Muito bom exemplar. Encadernação meia francesa em carneira 
parda, com títulos e ferros a seco, capas de brochura conservadas. 
2) Santo António de Lisboa. (Vol. I - Introdução ao Estudo da Obra 
Antoniana e Vol. I - A Espiritualidade Antoniana) Lisboa : Imprensa 
Nacional - Casa da Moeda, 1995.- 2 vols. : XX, [2], 515, [3]; XXIX, [1], 
468, [4] p. : (22 cm) : enc. : Muito bom exemplar. Encadernação de 
editor com sobrecapa. 
3) In memoriam do Prof. Doutor F. da Gama Caeiro. Lisboa : Academia 
Portuguesa da História, 1996.- 214, [2] p. : il. : (26 cm) : broch. Bom 
exemplar. Capas de brochura encardidas. Separatas: 
4) A assistência em Portugal no século XIII e os cónegos regrantes de 
Santo Agostinho. Lisboa : Actas das 1as Jornadas Luso-Espanholas de 
História Medieval, 1972.- (219-229) p. : (20 cm) : broch. Exemplar mal 
conservado. 
5) A Cultura Portuguesa no último quartel do século XIV. [s.l.] : Socie-
dade Histórica da Independência de Portugal, 1985.- 23, [1] p. : (23 
cm) : broch. Bom exemplar. 
6) A Noção de Filosofia na Obra de Manuel Antunes. Em torno ao 
problema das Filosofias Nacionais. Lisboa : Ao Encontro da Palavra - 
Homenagem a Manuel Antunes, 1986.- 36 p. : (23 cm) : broch. Bom 
exemplar.
7) António Sardinha à luz da Cultura Portuguesa. Portalegre : A Cidade 
- Revista Cultural de Portalegre, 1989.- (37-44) : (24 cm) : broch. Bom 
exemplar. 
8) Aportación para el estúdio de las fuentes del pensamento místico del 
bto. Ramón Llull. Palma de Maiorca : Estudios Lulianos, VII, 1-2, 1964.- 
(8) p. : (20 cm) : broch. Bom exemplar. Da Filosofia na Faculdade de 
Letras de Lisboa. Lisboa : Revista da Faculdade de Letras, 1983.- [1], 
(16-43), [1] p. : (24 cm) : broch. Bom exemplar.
9) Discurso do Prof. Doutor Francisco da Gama Caeiro “No Cinquen-
tenário da Casa Grande e Senzala. Método e Teses de Gilberto Freyre 
sobre a Cultura”. Lisboa : Academia das Ciências de Lisboa, 1993.- 
(33-48) p. : (24 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
10) Dom Duarte e a Cultura Portuguesa. Lisboa : Academia das Ciên-
cias de Lisboa, 1992.- [2], (189-210) p. : (24 cm) : broch. Muito bom 
exemplar.
11) Ensino e pregação teológica enm Portugal na Idade Média: algumas 
observações. Salamanca : Revista Española de Teologia, 1984.- (113-
135), [1] p. : (24 cm) : broch. Bom exemplar.
12) Ensino e pregação teológica no contexto medieval peninsular. Porto 
: Actas das II Jornadas Luso-Espanholas de História Medieval, 1990.- 
11, [1] p. : (24 cm) : broch. Bom exemplar.
13) Filosofia, Cultura e Natureza - sob a égide de Tobias Barreto. Lisboa 
: Universidade Nova de Lisboa - Colóquio Tobias Barreto, 1992.-
[2],(127-129, [1] p. : (23 cm) : broch. Bom exemplar. 
14) “Filosofia em Portugal” e seu ensino. Tópicos para uma reflexão. 
[s.l.] : Filosofia - Publicação da Sociedade Portuguesa de Filosofia, 
1988.- 16 p. : (21 cm) : broch. Bom exemplar. 
15) Fontes portuguesas da História à luz de uma revisão histórica da 
historiografia da cultura brasileira. Franca : Memórias da I Semana da 
História, 1979.- (75-88) p. : (22 cm) : broch. Bom exemplar.
16) Heresia e pregação no século XIV em Portugal: - A actuação dos 
Dominicanos. Porto : Actas do III Encontro sobre História Dominicana 
(Tomo II), 1989.- (299-308) p. : (30 cm) : broch. Bom exemplar. 
17) Hermenêutica e poder no “Livro da Virtuosa Benfeitoria”. [s.l.] : 
Biblos - vol. 69, 1993.- [2], (381-388), [2] p. : (24 cm) : broch. Bom 
exemplar.
18) História da Filosofia em Portugal. (Roteiro de matérias e guia biblio-
gráfico). Lisboa : Universidade de Lisboa - Faculdade de Letras, 1963.- 
[2], (102-133) p. Junto com: 
19) Aportación para el estúdio de las fuentes del pensamento místico 
del Bto. Ramón Llull. Palma de Mallorca : Maioricensis Schola Lullistica, 

1964.- 8 p. : (24 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernados em meia 
inglesa de carneira parda, conserva as capas de brochura. 
20) Insegnamento e predicazione teológica nel Portugallo del Medioe-
vo: Materiali per la revisione del problema antoniano. Padova : Il Santo 
- Rivista Antoniana di Storia Dottrina Arte, Anno XXV, serie II, fasc. 3, 
1985.- (307-328) p. : (25 cm) : broch. Bom exemplar. 
21) La Historia de la filosofia Portuguesa como realidade Histórica y 
como Disciplina: Los problemas de su constitución. Salamanca : Actas 
del VI Seminario de Historia de la Filosofia Española e Hiberoamerica-
na, 1990.- [2], (487-490) : (26 cm) : broch. Bom exemplar. 
22) Lembranças de Portugal na obra de Santo António. Lisboa : Edições 
Brotéria, 1965.- 9, [3] p. : (22 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
23) Literatura e hermenêutica. Lisboa : Revista da Faculdade de Letras, 
12-5.ª série, 1989.- : (13-33) p. : (24 cm) : broch. Bom exemplar.
24) Lulismo em Portugal no séc. XVIII. Civitate Majoricarum : Maiori-
censis Schola Lullistica, 1989.- [4], (27-34) p. : (20 cm) : broch. Bom 
exemplar. 
25) Mário Martins e a cultura medieval portuguesa. Braga : Revista 
Portuguesa de Filosofia, 47- 4, 1991.- (599-618) p. : (23 cm) : broch. 
Bom exemplar. 
26) Miranda Barbosa e a Filosofia em Portugal. Coimbra : Biblos, 62, 
1986.- [2], 13, [1] p. : (25 cm) : broch. Bom exemplar.
27) Nota acerca da recepção de Kant no pensamento filosófico portu-
guês. Lisboa : Dinamica do Pensar - Homenagem a Oswaldo Market, 
1991.- [2], (59-89), [1] p. : (24 cm) : broch. Bom exemplar.
28) Nótula sobre Verney. Coimbra : Rev. Univ. Coimbra, vol. 31, 1984.- 
(205-210) : (20 cm) : broch. Bom exemplar. 
29) Novos elementos sobre Pedro Hispano. Contribuição para o estudo 
da sua biografia. Braga : Revista Portuguesa de Filosofia, 1966. (18) p. : 
(20 cm) : broch. Bom exemplar. 
30) O Pensamento Filosófico do século XVI ao século XVIII em Portugal 
e no brasil. Braga : Revista Portuguesa de Filosofia, 1982.- (51-90) : (24 
cm) : broch. Bom exemplar. 
31) Os 75 anos da Faculdade de Letras (Mesa redonda) Lisboa : Revista 
da Faculdade de Letras, n.º6-5.ª série, 1986.- (159-184) : (20 cm) : 
broch. Bom exemplar. 
32) Os primórdios dos frades pregadores em Portugal enquadramento 
histórico-cultural. Porto : Actas do III Encontro sobre História Domini-
cana (Tomo II), 1989.- (299-308) p. : (30 cm) : broch. Bom exemplar. 
33) Para o estudo das fontes do pensamento místico de São João da 
Cruz: sobre a doutrina da “noite escura”. [s.l.] - Carmrlo Lusitano, n.º 
8/9, 1990/91.- (125-134), [2] p. : (20 cm) : broch. Bom exemplar. 
34) Para uma história da educação brasileira: Perspectivas duma 
pesquisa histórico-pedagógica (a propósito de um novo acervo docu-
mental). São Paulo : Rev. Fac. Educ., 1979.- (35-153), [3] p. : (20 cm) : 
broch. Bom exemplar. 
35) Para uma história das instituições universitárias - Uma contribuição 
portuguesa fundamental. São Paulo : Revista de História, n.º 111, 1977.- 
(263-270) p. : (23 cm) : broch. Bom exemplar. 
36) Para uma história do Iluminismo no Brasil. Notas acerca da presença 
de Verney na Cultura Brasileira. São Paulo : Ver. Fac. Educ., 5 - ½, 1979.- 
(109-118) p. : (20 cm) : broch. Bom exemplar. 
37) Presença de Santo Agostinho no pensamento filosófico português. 
[s.l.] : Didaskalia, 19, 1989.- (81-94) p. : (24 cm) : broch. Bom exemplar. 
38) Professor Artur Moreira de Sá. Lisboa : Revista da Faculdade de 
Letras, 12-5.ª série, 1989.- : (151-152) p. : (24 cm) : broch. Bom exem-
plar.
39) Revivescências Setecentistas do Lulismo em Portugal. Braga : Actas 
do I Congresso Nacional de Filosofia, 1955.- 8 p. : (24 cm) : broch. 
Bom exemplar.
40) Santo António de Lisboa e o Cântico dos Cânticos. Lisboa : Univer-
sidade de Lisboa / Faculdade de Letras, 1965.- 37, [3] p. : (23 cm) : 
broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
41) São Bernardo e os primórdios de Santa Cruz de Coimbra. Braga : IX 
Centenário do Nascimento de S. Bernardo (Actas), 1991.- (219-232) : 
(25 cm) : broch. Bom exemplar. 

€ 100

108    
CAEIRO, Francisco José, 1890-1976 (5 títulos)
1) Discurso proferido no acto da posse como Ministro das Colónias, 
interino, no dia 8 de Junho de 1942. Lisboa : [s.n.], 1942.- 15, [1] p. : (26 
cm) : broch. Muito bom exemplar. 
2) Quedas de água. (Esbôço económico-jurídico). Coimbra : França & 
Arménio - Editores, 1919.- XII, 172 p. : (21 cm) : enc. Bom exemplar. En-
cadernação meia francesa em chagrin encarnado. Capa de brochura 
anterior conservada. Com dedicatória autógrafa. 
3) O Arquiduque Alberto de Austria. Vice-Rei e Inquisidor-mor de Portu-
gal, Cardeal legado do Papa, governador e depois soberano dos Países 
Baixos - história e arte. Lisboa : Edição de autor, 1961.- 566, [4] p. : il. 
(34 extratexto) : (24 cm) : broch. Exemplar em bom estado de con-
servação com pequenos defeitos na capa de brochura. Muito ilustrado 
em extratexto. Com dedicatória autógrafa.
4) Raizes históricas do fomento agrário alentejano. Isolamento, pelo 
método histórico, de algumas soluções fundamentais. Évora : [s.n.], 
1969.- 51, [1] p. : il. (1 extratexto) : (24 cm) : enc. Muito bom exemplar. 
Encadernação meia de carneira encarnada, com cantos, capas de 
brochura conservadas. Com dedicatória autógrafa. 
5) Reabilitação do Historiador Seiscentista D. Agostinho Manuel e Vas-
concelos. Lisboa : Academia Portuguesa da História, 1972.- 203, [3] p. : 
(25 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação inteira de carneira, 
com títulos e ferros a ouro na lombada e pasta anterior. Conserva as 
capas de brochura. Com uma significativa dedicatória autógrafa. 

€ 60

109    
CAEIRO, Francisco, S.J. 1669-1721
Opusculum Morale De Bulla Cruciatae Lusitana, et de Monitoriis A. P. 
Francisco Caeyro ...
Ulyssipone Occidentali : Ex Typographia Antonii Pedrozo Galraõ, 
1723.- [16], 313, [4] p. : (15 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernação 
coeva inteira de pergaminho com o título caligrafado na lombada. 

€ 30

110    
CAIADO, Henrique, Ca  1470-1509 (3 títulos)
1) As éclogas de Henrique Caiado. Por Tomás Rosa. Coimbra : Facul-
dade de Letras da Universidade de Coimbra, Instituto de Estudos 
Clássicos, 1954.- 87, [1] p. : (24 cm) : enc. Muito bom exemplar. Enca-
dernação meia francesa em carneira encarnada, capas de brochura 
conservadas. 
2) Les églogues d’Henrique Caiado ou l’humanisme portugais à la con-
quete de la poosie neo-latine. Texte présenté, traduit et commenté par 
Claudie Balavoine. Lisboa : Fundação Calouste Gulbenkian, 1983.- [6], 
246, [2] p. : (28 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia 
francesa em carneira parda, capas de brochura conservadas.
3) The Eclogues of Henrique Cayado. Edited, with introduction and no-
tes, by Wilfred P. Mustard. Baltimore : The Johns Hopkins Press, 1931.- 
98, [2] p. : (19 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação de editor 
em tela grená. Pouco vulgar. 

€ 45

111    
CAMÕES, Luís de, 1524?-1580
Lusíadas.
Loanda : Imprensa Nacional, 1924. - [2], 399, [1] p. : il. : (17,5 cm) : enc. 
Muito bom exemplar. Encadernação de editor em pela encarnada com 
títulos e ferros a ouro na lombada e pasta anterior, dourado por folha, 
mantém as capas de brochura. Rara edição angolana, comemorativa 
da morte de Vasco da Gama no 4.º centenário. Dedicada “Aos alunos 
das escolas da Província de Angola”.

€ 40

LOTE 111

68 69



112    
CAMÕES, Luís de, 1524-1580 (22 títulos)
1) BESSA, Carlos Gomes,- A luta pela indepêndencia e a crise nacional 
de 1383-85 em “Os Lusíadas”. Lisboa : Sociedade de Geografia, 1985.- 
(187-208) p. : (24 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória. 
2) CALMON, Pedro,- O Estado e o direito n’os Lusiadas. Rio de Janeiro 
: Edições Dois Mundos, 1945.- 224 p. : (23 cm) : broch. Bom exemplar.
3) Camões à la renaissance. Colloque international tenu en Novembre 
1980 sous les auspices de la Fondation Calouste Gulbenkian de Lisbon-
ne. Bruxelles : Presses Universitaires de Bruxelles. 1983.- 117, [3] p. : (24 
cm) : broch. Muito bom exemplar. 
4) CASTRO, Aníbal Pinto,- Camões e a tradição Poética peninsular. 
Ponta Delgada : Universidade dos Açores, 1984.- [2], (133-152) p. : (25 
cm) : broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória. 
5) CASTRO, Aníbal Pinto,- Camões, poeta pelo mundo em pedaços 
repartido. Lisboa : Sociedade de Geografia, 1980.- (199-224) p. : (24 
cm) : broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória.

6) Colóquio. O tempo português de Camões (1520-1580). Programa e 
sumário das comunicações. Lisboa : Academia Portuguesa da História, 
1979.- 12 p. : (23 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
7) CUNHA, Maria Helena Ribeiro da,- Lirismo e epopeia em Luís de 
Camões. Maria Helena Ribeiro da Cunha, Luiz Piva. São Paulo : Editora 
Cultrix, 1980.- [8], 138, [4] p. : (19 cm) : broch. Muito bom exemplar.
8) DIAS, J. S. da Silva,- Camões no Portugal de Quinhentos. Lisboa : 
Ministério da Educação e Ciência, 1981.- 114, [2] p. : (19 cm) : broch. 
Muito bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
9) Fundação Calouste Gulbenkian.- O Centenário de Os Lusíadas. 
(Boletim Informativo série II n.º 25) Lisboa : Fundação Calouste Gul-
benkian, 1972. (165-204) p. : il. : (24 cm) : broch. Bom exemplar. 
10) MARIZ,- Pedro de,- Vida de Camões. Reprodução da portada e 
biografia de Luís de Camões - Edição de Os Lusíadas de 1613. Lisboa : 
Imprensa Nacional-Casa da Moeda, 1980.- [8] p. : il. : (22 cm) : . Muito 
bom exemplar. 
11) MARTINS, Mário,- Linhas de força da mensagem de Camões. Lisboa 
: Academia das Ciências de Lisboa, 1980.- [2], (33-42) p. : (24 cm) : 
broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória. 
12) MOURA, Vasco Graça,- Luís de Camões: alguns desafios. Lisboa : 
Vega, 1989.- 142, [2] p. : (20 cm) : broch. Bom exemplar.
13) MOREAU, Joseph,- Esprit des Lusiades. Lisboa : Universidade de 
Lisboa, 1973.- 10, [2] p. : (23 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
14) MOUTA, J. Henriques,- Espiritualidade e valores humanos em Luís 
de Camões. Coimbra : Revista da Universidade, 1970.- 128, [3] p. : (27 
cm) : broch. Muito bom exemplar.
15) NAMORADO, Egídio; et al.- Camões e o Pensamento Filosófico 
do seu Tempo. Lisboa : Prelo, 1979.- 149, [3] p. : (19 cm) : broch. Bom 
exemplar. 
16) PIMPÂO, Álvaro da Costa,- Camões leu Platão? Coimbra : Universi-
dade de Coimbra, 1939.-17, [1] p. : (26 cm) : broch. Bom exemplar.
17) PIMPÃO, Álvaro da Costa; [et al.].- Visages de Luís de Camões. 
Conférences. Paris : Centro Cultural Português - Fundação Calouste 
Gulbenkian, 1972. : 171, [1] p. : il. (15 extratexto) : (24 cm) : broch. Muito 
bom exemplar. Com trabalhos de: Luís de Albuquerque; Roger Bismut; 
Eduardo Faria; José V. de Pina Martins; F. Mauro; Álvaro J. da Costa 

Pimpão; Jorge de Sena. 
18) PIRES, António Azevedo,- A teologia em Camões. Lisboa : União 
Gráfica, 1970.- XXXV, [3], 231, [1] p. : il. : (22 cm) : broch. Muito bom 
exemplar. 
19) RAMALHO, Américo da Costa,- A tradição clássica em “Os Lusía-
das”. Lisboa : Comissão Executiva do IV Centenário da Publicação de 
“Os Lusíadas”, 1972.- 22, [2] p. : (24 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
Com dedicatória. 
20) RODRIGUES, José Maria,- A propósito da palavra “Lusíadas”. 
Lisboa : Academia das Ciências de Lisboa, 1938.- 7, [1], p. : (25 cm) : 
broch. Muito bom exemplar.
21) SÉRGIO, António,- Em torno das ideias políticas de Camões seguido 
de Camões panfletário [Camões e Dom Sebastião]. Lisboa : Livraria Sá 
da Costa, 1977.- 63, [1] p. : (21 cm) : broch. Bom exemplar. 
22) SILVA, Maria Margarida Garcês da,- “Os Lusíadas” e o poder polí-
tico. Lisboa : Comissão Executiva do IV Centenário da Publicação de 
“Os Lusíadas”, 1973.- 68, [4] p. : (23 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
Com dedicatória autógrafa. 

€ 60

LOTE 113 LOTE 113

113    
CAMÕES, Luís de, 1524-1580  (2 títulos) 
1) Os Lusíadas de Luís de Camões. Edição Nacional. Lisboa : Imprensa 
Nacional de Lisboa, 1931.- (retrato), XXXVIII, [2], 375, [1], (XXXIX a 
CCLXIV) p. : il. : (17 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernado 
em inteira de pergaminho com rótulo na lombada e títulos e ferro 
decorativo a ouro na pasta, carminado à cabeça, conserva as capas 
de brochura. Ilustrado com o retrato do autor e mapas. “Foi esta 
edição de Os Lusíadas feita por iniciativa de Afonso Lopes Vieira 
e por amor de Portugal e do Poema. O texto reproduz o da edição 
prínceps de 1572, com a ortografia e a pontuação reformadas, e foi 
revisto pelo mestre camonista Dr. José Maria Rodrigues. O prefàcio 
é transcrito com autorização da falecida e eminente professora 
D. Carolina Michaelis de Vasconcellos. O retrato foi gravado sôbre 
a iluminura quinhentista oriental, pertencente ao marquês de Rio 
Maior…”
2) FILGUEIRA VALVERDE, Xosé,- Camoens. Santiago de Composte-
la  Xunta de Galicia, 1993.-  441, [3] p. : il. : (35 cm) : enc. Muito bom 
exemplar. Encadernação de editor, com sobrecapa. Muito ilustrado. 

€ 60

70 71



114    
CAMÕES, Luís de, 1524-1580; JUROMENHA, Visconde de, 
1807-1887 (pref.)
Obras de Luiz de Camões. Precedidas de um ensaio biographico, no 
qual se relatam alguns factos não conhecidos da sua vida augmenta-
das com algumas composições ineditas do poeta pelo Visconde de 
Juromenha. 
Lisboa : Imprensa Nacional, 1860-1869 - 6 vols. : (retrato), XXI, [1], 516; 
(grav.), XXIV, 572; [2]; 520; 492; 451, [3]; (retrato), XXXI, [1], 542, [2], 
(18 est.), [2 errata], (retrato), 26, [2] p. : il. : (23 cm) : enc. Muito bom 
exemplar. Encadernados em meia de carneira com cantos, nervos, 
rótulos e ferros a ouro na lombada. Magnifico trabalho de dourador. 
Colecção completa, pouco vulgar. 

€ 120  

115    
CÂNCIO, Francisco, 1903-1973
Coisas e loisas de Lisboa antiga.
 Lisboa : Imprensa Barreiro, 1951.- 505, [1] p. : il. : (28 cm) : enc. Muito 
bom exemplar. Encadernação inteira de pele castanha com títulos 
e ferros a ouro na pasta anterior e títulos a ouro na lombada que 
apresenta fortes sinais de uso. Obra profusamente ilustrada no texto e 
com 14 estampas em separado, originalmente publicada em fascícu-
los, conserva, no final do volume as capas. 

€ 65  

116    
CÂNCIO, Francisco, 1903-1973
O namôro lisboeta no século XIX. (Lisboa de outros séculos).
Lisboa : [s. n.], 1941.- 304 p. : il. : (24 cm) : enc. Muito bom exemplar. 
Encadernação meia de pele castanha com cantos, títulos e ferros a 
ouro na lombada. Mantém as capas de brochura. Trata-se do terceiro 
e último título da trilogia “Lisboa de outros séculos”. 

€ 50

LOTE 114

117    
CANO, Melchor, 1509-1560 O.P. 
Relectio de sacramentis in genere habita in Academia Salmanticensi 
anno. 1547. A fratre Melchiore Cano... sacrae theologiae professore, 
cathedraeq[ue] primariae praefecto. Salmanticae : Excudebat Andreas 
de Portonarijs, 1550.- 54, [2] f. : (20,5 cm) : enc. Bom exemplar, com 
vestígios de uma antiga mancha de água na margem inferior. Enca-
dernação, recente, em pergaminho antigo reaproveitado. Raro. 

€ 450

LOTE 117

72 73



118    
CARLOTA JOAQUINA (3 títulos) 
1) Carlota Joaquina. O pecado espanhol. Marsiliom Cassotti. Lisboa : 
A Esfera dos Livros, 2009.- 278 p. : il. (36 extratexto) : (24 cm) : enc. 
Bom exemplar. Encadernado de editor com sobrecapa.  
2) Carlota Joaquina a rainha que amou de mais. Alexandre Honrado. 
Lisboa : Guerra e Paz, 2006.- 140, [4] p. : il. (2 extratexto) : (23 cm) : 
broch. Bom exemplar.  
3) D. Carlota Joaquina e os “Espelhos de Clio”. Actuação política e 
figurações historiográficas. Sara Marques Pereira. Lisboa : Livros 
Horizonte, 1999.- 263, [1] p. : (24 cm) : broch. Bom exemplar.  

€ 20

119    
CARRERAS Y ARTAU, Joaquim, 1894-1968 (6 títulos)
1) Aportaciones hispanas al curso general de la Filosofia. Madrid : 
Congresso Internacional de Filosofia, 1949.- (43-136) p. : (23 cm) : 
enc. Bom exemplar. Encadernado em meia inglesa. Com dedicatória 
autógrafa. 
2) Apports hispaniques à la philosophie chrétienne de l’occident. (Par... 
et Juan Tusquets Terrats). Louvain / Paris : Publications Universitaires 
de Louvain / Éditions Béatrice Nauwelaerts, 1962.- 206, [2] p. : (19 
cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernado em meia inglesa de tela 
encarnada, mantém as capas de brochura. (Chaire Cardinal Mercier). 
Com dedicatória de Carreras Artau. 
3) Balance, estado actual y perspectivas de los estúdios sobre Histó-
ria de la Filosofia española. Madrid : Associacion Española para el 
Progresso de las Ciencias, 1951.- (249-270) p. : (24 cm) : broch. Bom 
exemplar. Com dedicatória autógrafa a A. Moreira de Sá. 
4) De Ramón Lull a los modernos ensayos de formación de una lengua 
universal. Barcelona : C.S.I.C.- Instituto Antonio de Nebrija, 1946.- 40, 
[4] p. : (16 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
5) Historia de la Filosofía española. Filosofía cristiana de los siglos XIII 
al XV. Por Tomás Carreras y Artau e ... Tomo I (e II). Madrid : Real Acade-
mia de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales, 1939-1943.- 2 vols. : XI, 
[1], 661, [3]; 686, [2] p. : il. : (25 cm) : enc. Bom exemplar. Encader-
nação meia francesa, com sinais de uso, em carneira parda, capas de 
brochura conservadas.
6) MARTÍNEZ FERRANDO, Ernesto,- Relaciones de Arnau de Vilanova 
com los Reyes de la Casa de Aragón. Discurso leído (..) en la recepción 
pública del Dr. D. Joaquín Carreras Artaud en la Real Academia de Bue-
nas Letras de Barcelona… Barcelona : Real Academia de Buenas Letras 
de Barcelona, 1955.- 80 p. : (24 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com 
dedicatória autógrafa a A. Moreira de Sá. 

€ 50

120    
CARRILHO, Manuel Maria,(4 títulos)
1) Elogio da Modernidade. Lisboa : Editorial Presença, 1989.- 130, [2] 
p. : (21 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com um cartão de visita 
dedicado e assinado, agrafado ao anterrosto.
2) Itinerários da racionalidade. Lisboa : Publicações Dom Quixote, 
1989.- 139, [5] p. : (21 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com dedica-
tória autógrafa. 
3) O saber e o método. Lisboa : Imprensa Nacional - Casa da Moeda, 
1982.- 141, [3] p. : (20 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com dedica-
tória autógrafa. 
4) Razão e transmissão da Filosofia. Lisboa : Imprensa Nacional - Casa 
da Moeda, 1987.- 268, [4] p. : (24 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
Com dedicatória autógrafa. 

€ 35

121    
CARVALHO, Custódio Rebelo de, 1805-1883
Das eleições em Inglaterra segundo o novo acto da reforma, compara-
das com as eleições feitas em Portugal segundo a lei de 1826, e acom-

panhadas de alguas observações sobre o poder eleitoral e o modo de o 
exercer nos dous paizes. 
Londres: Impresso por Richard Taylor, 1833.- 110, [2] p. : (22 cm) : 
broch. Muito bom exemplar, intonso, tal como foi publicado. Inocêncio 
2, 114. 

€ 25  

122    
CARVALHO, Joaquim Augusto Simões de, 1822-1902 (4 
títulos)
1) Compleição do patriotismo português. Discurso… Coimbra : Atlântida, 
1953.- 32, [2] p. : il. : (22 cm) : broch. Bom exemplar. 
2) Desenvolvimento da Filosofia em Portugal durante a Idade-Média. 
Discurso… Coimbra : Imprensa da Universidade, 1927.- 27, [1] p. : (25 
cm) : broch. Bom exemplar. Descartes e a cultura filosófica portugue-
sa. Lisboa : Academia das Ciências de Lisboa, 1939.- 32 p. : (25 cm) : 
broch. Muito bom exemplar. 
3) Memoria historica da Faculdade de Philosophia. junto com: 4) Addi-
tamento à memoria historica da Faculdade de Philosophia.Coimbra : Im-
prensa da Universidade, 1872.- 335, [1]; (2, 16) p. : (26 cm) : enc. Bom 
exemplar, com vestígios de acidez. Encadernado em meia inglesa, 
cansada, conserva a capa de brochura anterior. Apresenta o pequeno 
ex-líbris a óleo de A. Moreira de Sá no rosto.Pouco vulgar. 
4) Newton e o ideal da ciência moderna. Coimbra : Imprensa da Univer-
sidade, 1932.- 13, [3] p. : (25 cm) : broch. Bom exemplar. 

€ 35

123    
CARVALHO, Joaquim de, 1892-1958 (8 títulos)
1) A cultura castreja. Sua interpretação sociológica. Lisboa : [s.n.], 
1946.- 30, [2] p. : (24 cm) : enc. Bom exemplar. Muito bom exemplar. 
Encadernação meia inglesa em carneira encarnada, capas de brochu-
ra conservadas. Com dedicatória autógrafa. 
2) António de Gouveia e o Aristotelismo da Renascença. Volume 1. 
António de Gouveia e Pedro Ramo. Coimbra : F. Amado Editor, 1916.- 
XVII, [1], 192, [1] p. : (23 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação 
meia inglesa em carneira encarnada, capas de brochura conservadas. 
Com dedicatória autógrafa. 
3) Estudos sobre a cultura portuguesa do século XV. [Coimbra] : Por 
ordem da Universidade, 1949.- [4], 365, [5] p. : : (22 cm) : enc. Exem-
plar bem conservado. Encadernado em meias de carneira, mal conser-
vadas, com capas de brochura conservadas. 
4) Estudos sobre a cultura portuguesa do século XVI. (Acta Universita-
tis Conimbrigensis) [Coimbra] : Por ordem da Universidade, 1947-
1948.- 2 vol. : [8], 297, [3]; [2], 351, [3] p. : il. : (22 cm) : enc. Exemplar 
bem conservado. Encadernado em meias de carneira, mal conserva-
das, com capas de brochura conservadas. 
5) Estudos sobre a cultura portuguesa do século XIX. Vol. I (Antheria-
na). Acta Universitatis Conimbrigensis). [Coimbra] : Por ordem da 
Universidade, 1955.- [4], 321, [3] p. : (22 cm) : enc. Exemplar bem 
conservado. Encadernado em meias de carneira, mal conservadas, 
com capas de brochura conservadas. 
6) Livros de D. Manuel II. Manuscritos, incunábulos, edições quinhen-
tistas, camoniana e estudos de consulta bibliográfica, selecionados e 
apresentados por... (Acta Universitatis Conimbrigensis). Coimbra : 
Atlântida, 1950.- XXXII, [2], 106, [2] p. : (27 cm) : enc. Bom exemplar. 
Encadernação meia inglesa em carneira azul, capas de brochura 
conservadas. 
7) Os sermões de Gil Vicente e a arte de pregar. Lisboa : Edição da 
Revista “Ocidente”, 1948.- 83, [5] p. : (25 cm) : enc. Bom exemplar. 
Encadernação meia inglesa em carneira encarnada, capas de brochu-
ra conservadas. 
8) Oróbio de Castro e o Espinosismo. Lisboa : Seara Nova, 1940.- [4], 
131, [5] p. : (19 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia 
inglesa em carneira encarnada, capas de brochura conservadas. 

€ 80

124    
CARVALHO, José Adriano de Freitas,  (2 títulos)
1) Bibliografia cronológica da literatura de espiritualidade em Portugal 
1501-1700. Porto : Instituto de Cultura Portuguesa, 1988.- XVI, [2], 521, 
[3] p. : il. : (24 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia 
francesa em carneira encarnada, com as capas de brochura conser-
vadas. 
2) Gertrudes de Helfta e Espanha. Contribuição para o estudo da his-
tória da espiritualidade peninsular nos séculos XVI e XVII. Porto : INIC, 
1981.- XLIV, 496 p. : (23 cm) : broch. Bom exemplar. 

€ 30

125    
CARVALHO, José Liberato Freire de, 1772- 1855, O.S.A. (3 
títulos) 
1) Ensaio historico-político sobre a constituição e governo do reino 
de Portugal. Paris : Hector Bossange, 1830.- [4], IV, 344 p. : (20 cm) 
: enc. Bom exemplar, com picos de acidez. Encadernado em meia 
inglesa de pele. Inocêncio 4, 419. 
2) Ensaio politico sobre as causas que prepararão a usurpação 
do Infante D. Miguel no anno de 1828, e com a quéda da Carta 
Constitucional do anno 1826. 2.ª ed. Lisboa : Na Imprensa Nevesiana, 
1842.- 239, [1] p. : (20 cm) : broch. Bom exemplar. Raro. Inocêncio 
4, 419.  
3) Influence du Ministère Anglais dans l’Usurpation de Don Miguel. 
Rennes : Mme. Ve. Frout, 1830.- [2], 81, [1] p. : (18 cm) : cart. : 
Bom exemplar, intonso. Cartonagem recente. Publicado anónimo, 
escrito por um liberal português exilado, é atribuído por Inocêncio 
a José Liberato Freire de Carvalho embora o bibliógrafo ponha 
também como hipótese de autoria José Pinto Rebelo de Carvalho ou 
Francisco Rebelo leitão. Pouco vulgar. Inocêncio 4, 421.  
€ 75

126    
CARVALHO, Rómulo de, 1906-1997 (7 títulos)
1) A actividade pedagógica da Academia das Ciências de Lisboa nos sé-
culos XVIII e XIX. Lisboa : Academia das Ciências de Lisboa, 1981.- 174, 
[2] p. : (25 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia france-
sa em carneira azul, com a capas de brochura conservadas. 
2) A física experimental em Portugal no século XVIII. Lisboa : Instituto 
de Cultura e Língua Portuguesa, 1982.- 97, [7] p. : (19 cm) : enc. Muito 
bom exemplar. Encadernação meia francesa em carneira encarnada, 
capas de brochura conservadas. 
3) A história natural em Portugal no Século XVIII. Lisboa : ICALP, 1987.- 
123, [9] p. : (20 cm) : enc. : Muito bom exemplar. Encadernação meia 
francesa em carneira encarnada, capas de brochura conservadas. 
4) História da fundação do Colégio Real nos Nobres de Lisboa. Coimbra 
: Atlântida, 1958.- 202, [4] p. : il. (9 extratexto) : (25 cm) : enc. Muito 
bom exemplar. Encadernação meia francesa em carneira, com a capa 
de brochura da frente. Pouco vulgar. 
5) História do ensino em Portugal, desde a fundação da nacionalidade 
até ao fim do regime de Salazar-Caetano. Lisboa : Fundação Calouste 
Gulbenkian, 1986.- 962, [6] p. : il. : (23 cm) : enc. Muito bom exemplar. 
Encadernado em meia francesa de carneira, com as capas preserva-
das. Com dedicatória autógrafa. 
6) O uso da língua latina na redacção dos textos científicos portugue-
ses. Lisboa : Academia das Ciências,- 1988.- [2], (309-337), [1] p. : (24 
cm) : broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
7) Relações entre Portugal e a Rússia no século XVIII. Lisboa : Sá da 
Costa Editora, 1979.- VIII, 274, [4] p. : (21 cm) : broch. Bom exemplar. 

€ 70

127    
CASSARD, Andrés, 1823-1894
El espejo Masónico (...) Tomo I. 
Nueva York : Imprenta de el Espejo Masónico, 1866.- (retrato), IV, 384 p. 
: il. : (23 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernação editorial, muito cansa-
da, em seda roxa decorada com ferros a seco nas pastas - águia bicéfa-
la emoldurada por uma cercadura. Ilustrado com um retrato do autor e 
alguns desenhos no texto. Trata-se apenas do primeiro volume. Raro. 

€ 80

128    
CASTELO BRANCO, Camilo, 1825-1890, (pref.); MATTOS, 
Ricardo Pinto de, 1839?-1882 (coord.).
Manual bibliographico portuguez de livros raros, classicos e curiosos. 
Porto: Livraria Portuense-Editora, 1878.- X, 582, [2] p. : (21 cm) : enc. 
Bom exemplar. Encadernação coeva, com defeitos mas sólida, em meia 
de carneira encarnada com nervos, títulos e ferros a ouro na lombada. 
Primeira edição, pouco vulgar. 

€ 50

129    
CASTELO BRANCO, Camilo, 1825-1890; SARMENTO, Francis-
co Martins, 1833-1899 Obolo às creanças. 
Por Camillo Castello Branco e Francisco Martins Sarmento.
Porto : Imprensa Portugueza, 1887.- [20],(2 retratos) LXXXV, [[5], 174, 
[8] p. : il : 24,5 cm) : broch. Muito bom exemplar, intonso, por abrir. 
Ilustrado em extratexto com os retratos de Camilo e Martins Sarmento. 
Edição com fins filantrópicos promovida por Francisco Martins Sarmen-
to e Joaquim Ferreira Moutinho destinada obter auxílio financeiro para 
o Real Hospital de Crianças Maria Pia e para a Creche de São Vicente de 
Paulo. Reúne colaborações, literárias, gráficas e tipográficas de vários 
artistas. Camilo contribui para este livro com 2 textos: “A Maior Dor 
Humana” e “As Favas Negras”. 

€ 45  

130     
CASTELLO BRANCO, José Barbosa Canais de Figueiredo, 
1804-1857
Árvores de costados de famílias ilustres de Portugal. (Costados das 
famílias illustes de Portugal, Algarves, Ilhas, e Índias. Obra que a El Rei 
Fidelissimo o muito alto e poderoso Senhor D. Miguel Primeiro, oferece 
seu auctor... 
Braga : Edições Carvalhos de Basto, Lda., 1990.- 2 vols.: XII, 95, [7]; VIII, 
242, IX, [7] p. : (25,5 cm) : broch. Bom exemplar. Edição facsímilada da 
edição de Lisboa de 1829. 

€ 30  

74 75



131    
CASTRO, Alberto Osório de, 1868-1946
Espólio epistolar e documental (e com interesse filatélico) composto por 
cerca de 2000 documentos, na sua grande parte inéditos.
Alberto Osório de Castro (Coimbra, 1868 - Lisboa, 1946) 
Juiz, Poeta, Etnógrafo, Politico, Tradutor, Arqueólogo, Viajante e 
Maçon.
Cultor de um conhecimento enciclopédico, Alberto Osório de Castro, 
foi no ultramar que fez grande parte da sua carreira proficional. 
Era irmão de Ana de Castro Osório e amigo de Camilo Pessanha, 
estabeleceu uma imensa correspondência epistolar com muitos dos 
intelectuais da época, portugueses e estrangeiros. Fundou e colabo-
rou várias revistas literárias, Boémia Nova, Os Insubmissos, Centauro, 
Novo Tempo - onde deu a conhecer os primeiros poemas de Camilo 
Pessanha - Seara Nova, Litoral e O Oriente Português que fundou na 
Índia com Alves Roçadas, são exemplo dessa sua intensa produção 
literária. Tradutor e poeta, a sua obra invoca as suas muitas viagens e 
sobre tudo a sua experiência nas colónias - Índia, Timor e Angola. Re-
colheu sistematicamente importante material para etnografia, história 
e botânica, dos sítios onde esteve colocado. Ocupou vários cargos 
públicos de relevância nas colónias, foi Procurador da Coroa e Fazen-
da e Juiz em Goa onde também dirigido a biblioteca de Nova Goa, e 
juiz em Angola e Timor. Na metrópole ocupou, os cargos de juiz da 
Relação de Lisboa do Supremo Tribunal de Justiça, de presidente do 
Conselho Superior de Administração Pública e Ministro da Justiça 
num dos governos de Sidónio Pais. Fez parte de instituições ligadas 
às políticas coloniais - membro da Comissão de Defesa das Provín-
cias Ultramarinas, Vice-presidente da União Portuguesa do Ultramar, 
presidente do Conselho Superior Judiciário das Colónias. Em 1933, 
com António Ferro e outros, fez parte do júri do concurso literário do 
S.P.N. que atribui o segundo lugar a Mensagem de Fernando Pessoa. 
Pertenceu ao Partido Centrista Republicano, e à Maçonaria. Publicou: 
Exiladas  (Coimbra : Francisco França Amado, 1895), A Cinza dos 
Mirtos (Nova Goa : Imprensa Nacional, 1906), Flores de Coral (Díli : 
Imprensa Nacional, 1908) - que foi o primeiro livro impresso em Timor, 
O Sinal da Sombra (Lisboa : Livraria Clássica, 1923) e A Ilha Verde e 
Vermelha de Timor (Lisboa : Agência Geral das Colónias, 1943).
Espólio epistolar e documental (e com interesse filatélico) composto 
por cerca de 2000 documentos, em grande parte inéditos, acondi-
cionado em 24 pastas. Inventariam-se alguns nomes, entre centenas, 
presentes neste vasto conjunto:
Afonso de Dornelas (Lisboa, 1880 - 1944); Alberto Osório de Castro; 
Alfredo Cardoso de Soveral Martins (Lamego, 1869 - Figueira da 
Foz, 938); Álvaro de Castelões (pseud. de Álvaro de Castro Araújo 
Cardoso Pereira Ferraz - Porto, 1859 - 1953); Agostinho de Cam-
pos; Aires de Ornelas (Funchal, 1837 - Goa, 1880); Alberto Pimentel 
(Porto, 1849 - Queluz, 1925); Aníbal Soares (Lisboa, 1882 - 1925); 
Antoine Cabaton (Nérondes, França, 1863 - Vannes, França, 1942); 
António Ferreira; António Ferro (Lisboa, 1895 - 1956); António José 
de Almeida (São Pedro de Alva, Vale da Vinha, 1866 - Lisboa, 1929); 
António Leite de Magalhães. (1878 - 1944); António Lobo de Almada 
Negreiros (Aljustrel, 1868 - Paris, 1939); António Maria de Bettencourt 
Rodrigues (São Nicolau, Cabo Verde, 1854 - Cascais, 1933); Antonio 
Noriega Varela (Mondoñedo, 1869 - Viveiro, 1947); Aquilino Iglesia 
Alvariño (Lugo, Galiza, 1909 - 1961); Arnold van Gennep (Ludwigs-
burg, 1873 - Bourg-la-Reine, 1957); Augusto César Barjona de Freitas 
(Coimbra, 1834 - Lisboa, 1900); Augusto Rosa (Lisboa, 1852 - 1918); 
Baltazar Dias Coelho; Bento de Jesus Caraça (Vila Viçosa, 1901 - Lis-
boa, 1948); Berthe de Courrière (Lille 1852 - Paris 1916 ); Câmara Reis 
(Lisboa, 1885 - Estoril, 1961); Cândido de Figueiredo (Lobão da Beira, 
1846 - Lisboa, 1925); Cândido Guerreiro (1871 - Lisboa, 1953); Cardoso 
Marta (1882 - 1958); Carmen de Burgos Seguí (Almería, 1867 - Madrid, 
1932); Celestino Gomes (Ílhavo, 1899 — Lisboa, 1960); Clóvis Beviláqua 
(1859 - 1944); Conde de Sabugosa (António Maria José de Melo César 
e Meneses 1854-1923); Egas Moniz (1874 - 1955); Fernando Lopes-Gra-
ça ( 1906 - 1994); Francisco Craveiro Lopes (1894 - 1964); Francisco 
Luis Bernárdez (1900-1978); Francisco Pulido Valente (1884 -1963); 
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Francisco Fernandes Costa (1867 - 1925); G. P. Rouffaer (1860-1928); 
Gaston Jèze (1869 - 1953); Germano Lopes Martins (Porto, 1871 - Lis-
boa, 1950); Guerra Junqueiro; Guilherme Braga; Guilhermina de Aze-
redo (São Mamede de Infesta, 1894 — Porto, 1976); Gomes da Costa, 
General (Lisboa, 1863 - 1929); Gonçalves Crespo; Henrique de Barros 
Gomes (Lisboa, 1843 - Alcanhões, 1998); Henrique de Vasconcelos; 
Jean-Adolphe Decourdemanche (Paris,1844 -1915); Jean de Gourmont 
(Le Mesnil-Villeman, 1877 - Paris, 1928); Jessy Mackay (1864, Rakaia, 
Nova Zelândia - 1938, Christchurch, Nova Zelândia); Joaquim Paço 
d’Arcos (Lisboa, 1908 - Lisboa, 1979); João de Azevedo Coutinho 
(Alter do Chão,1865 - Lisboa, 1944); José Augusto Alves Roçadas 
(São Dinis, Vila Real, 1865 - Lisboa, 1926); José Carlos da Maia (Olhão, 
Olhão, 1877 - Lisboa, 1921); José Carrazeda de Sousa Caldas Vianna e 
Andrade (Governador de Timor); José Joaquim Rodrigues de Freitas 
(Porto, 1840 - 1896); José Emílio Castel’Branco, general (1849-1920) 
Governador de Macau; José Leite de Vasconcellos (Ucanha, 1858 - Lis-
boa, 1941); Júlio Dantas (Lagos, 1876 - Lisboa, 1962); Lord Laming-
ton (Charles Wallace Alexander Napier Cochrane-Baillie, 2nd Baron 
Lamington, 1860 - 1940); Leal da Câmara (Pangim, 1876 - Rinchoa, 
1948); Luís Chaves (Chaves 1888 - 1975); Luís Filipe da Mata (Lisboa, 
1853 - 1924); Magalhães Lima (Santos, 1850 - Lisboa, 1928); Manuel 
Gonçalves Cerejeira (Vila Nova de Famalicão, 1888 - Lisboa, 1977), 
cardeal; Manuel Ribeiro (1878, Trindade - 1941, Lisboa); Maria Benedita 
Mouzinho de Albuquerque de Faria Pinho (Figueiró dos Vinhos, 1865 
- Lisboa, 1939); Maria da Glória de Oliveira e Vasconcelos; Maria da 
Glória Teixeira de Vasconcelos (1881 - 1980): Maria Madalena Valdez 
Trigueiros de Martel Patrício (Lisboa, 1884 - 1947); Mário Beirão 
(Beja, 1890 - Lisboa, 1965); Melchor de Palau y Catalá (Mataró, 1843 - 
Madrid, 1910); Miguel Bombarda (Rio de Janeiro, 1851 - Lisboa, 1910); 
Nortton de Matos, (General); Nuno Catarino Cardoso (Santo Antão, 
Cabo Verde, 1887 - Lisboa, 1969); Philéas Lebesgue (La Neuville-
-Vault, 1869 - 1958); Pimenta de Castro (1868 - 1952) governador de 
Timor 1909/1910; Raul Lino (Lisboa, 1879 - 1974; Sidónio Pais (Matriz, 
Caminha, 1872 - Socorro, 1918); Sylvio Romero; Tamagnini de Abreu 
(General) (Tomar, de 1856 - Lisboa, 1924): Trindade Coelho (Mogadou-
ro, 1861 - Lisboa, 1908); Tomás Ribeiro (Tondela, 1831 - Lisboa, 1901); 
Virgínia de Castro e Almeida (Lisboa, 1874 - 1945).
Destacamos ainda alguns documentos como o raríssimo exemplar de 
“O Cachapim de Trincheiras” jornal do C.E.P. publicado em stencil e o 
documento de compra da sede da Voz do Operário.
Trata-se de um conjunto que abarca alguns dos momentos mais sig-
nificantes da nossa História - desde os movimentos que permitiram a 
implementação da República até ao Estado-Novo, com interesse para 
a história do Feminismo, do C.E.P., do colonialismo, da literatura etc.  
Conjunto de grande valor histórico e literário.

€ 8.500
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132    
CASTRO, Ferreira de, 1898-1974
Obras completas. 
Lisboa : Guimarães e C.ª - Editores, 1949-1954.- 13 vols. : il. : (22 cm) 
: enc. Muito bom exemplar. Tiragem especial em papel “vergé”. Mag-
níficas encadernações artísticas em inteira de vitela encarnada com 
ferros a ouro nas pastas. Lombada decorada com títulos e ferros a 
ouro bem como três pequenos florões a ouro com o centro em pele 
preta embutida. Cada volume é ilustrado em extratexto com 2 traba-
lhos inéditos: I - Emigrantes (Lino António) / II- A Selva (Machado da 
Luz) / III - Eternidade (Estrela Faria) / IV - Terra Fria (Manuel Ribeiro 
de Pavia) / V e VI - Pequenos Mundos ( Jorge Barradas; Roberto 
Nobre) / VII - A Tempestade (Roberto Nobre) / VIII, IX e X - A Volta 
ao Mundo (Bernardo Marques; Júlio Amorim; Varela Ademira) / XI - A 
Lã e a Neve (Lino António) / XII - A Curva da Estrada. 1.ª ed. ( Molina 
Sanches) / XIII - A Missão. 1.ª ed. (Sara Afonso). A colecção completa 
são 18 volumes. 

€ 180  

133    
CASTRO, João de, 1500-1548 (3 títulos) 
1) Tratado da Sphaera da geografia, notação famosa, informação 
sobre Maluco. de D. João de Castro (Inéditos). Prefácio e notas por A. 
Fontoura da Costa. Lisboa : Agência Geral das Colónias, 1940.- XIV, 
128, [4] p. : il. (1 est.) : (22 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernado 
em meia inglesa, com cantos, em pergaminho, conserva as capas de 
brochura. 
2) Cartas de D. João de Castro. Coligidas e anotadas por Elaine San-
ceau. [Lisboa] : Agência Geral do Ultramar, 1954.- 433, [3] p. : (23 
cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia francesa em 
carneira parda, capas de brochura conservadas. 
3) Obras completas de D. João de Castro. Edição crítica por Armando 
Cortesão e Luís Albuquerque. Coimbra : Academia Internacional da 
Cultura Portuguesa, 1968-1982.- 4 vol. : il. : (31 cm) : enc. Muito bom 
exemplar. Encadernação meia francesa em pergaminho com rótulos 
e ferros a ouro la lombada, com as capas de brochura conservadas. 

€ 75 

134    
CASTRO, José da Gama e, 1795-1873
O Novo Principe ou o espirito dos governos monarchicos, por *** Segun-
da edição, revista e consideravelmente augmentada pelo autor. 
Rio de Janeiro : Typ. Imp. e Cont. de J. Villeneuve e Comp., 1841.- 464 
p. : (19,5 cm) : enc. Exemplar em razoável estado de conservação, 
apresentando acidez do papel. Encadernação da época, cansada, 
meia inglesa em chagrim verde com título e ferros a ouro na lombada. 
Publicado sem nome do autor. Raro. 

€ 80

135    
CENÁCULO, Manuel do 1724-1814, O.T.R.
Memórias históricas do Ministério do Púlpito por hum religioso da Or-
dem Terceira de S. Francisco.
Lisboa : Na Regia Officina Typografica, 1776.- [4], 8, [2], 316 p. : (33 
cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernado de época em inteira de 
vitela polida, com nervos, rótulos e ferros a ouro na lombada. Corte 
das folhas carminado. Inocêncio 5, 390; Pinto de Matos 152.

€ 100

136    
CENÁCULO, Manuel do 1724-1814, O.T.R.  (2 títulos)
1) Carta do excellentissimo e reverendissimo Bispo de Beja, e outras 
instrucções sobre os trabalhos presentes da Santa Igreja. Lisboa : Offic. 
de Simão Thaddeo Ferreira, 1794.- XIV, 53, [1 br.] : (20 cm) : enc. 
Exemplar com defeitos, restauros e manchas. Encadernação recente 
inteira de carneira parda. 
2) Instrucção pastoral do Excellentissimo, e Reverendissimo Senhor 
Bispo de Béja sobre os estudos fysicos do seu clero. Lisboa : Na Regia 
Officina Typografica, 1786.- 53, [1] p. : (18 cm) : enc. Muito bom exem-
plar. Encadernação inteira de carneira parda decorada com ferros a 
ouro nas pastas. Conserva as capas de brochura originais em papel de 
fantasia. Raro.

€ 50
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137    
CENÁCULO, Manuel do 1724-1814, O.T.R. (3 títulos)
1) Cartas de João Pedro Ribeiro ao Arcebispo Cenáculo (Extracto do 
Boletim de Bibliographia Portugueza). Coimbra : Imprensa da Univer-
sidade, 1880.- [4], 25, [1] p. : (24 cm) : enc. Bom exemplar. Encader-
nado em inteira se de carneira parda com títulos e ferros a ouro e a 
seco.
2) Da História da Lógica. Texto estabelecido, traduzido e anotado por 
João Pereira Gomes. Lisboa : Edições Brotéria, 1958.- 63, [1] p. : (24 
cm) : broch. Muito bom exemplar. 
2) Instrucção pastoral do Exc.mo, e Reverendissimo Senhor Bispo de 
Béja sobre a justiça christã. Lisboa : Na Offic. de Smão Thaddeo Ferrei-
ra, 1794.- 52, p. : (17,5 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação 
meia de pergaminho com cantos. Raro. Inocêncio 5, 392. 

€ 75

LOTE 138

138    
CENÁCULO, Manuel do 1724-1814, O.T.R.
Disposições do superior provincial para a observancia regular, e literaria 
da Congregação da Ordem Terceira de S. Francisco destes reinos, 
feitas em os annos de mil setecentos sessenta e nove, e setenta.Tomo 
Primeiro (e Tomo Segundo- Memorias historicas, e appendix segundo à 
disposição quarta da collecção das disposições do superior provincial, 
para a observancia, e estudos da Congregação da Ordem Terceira de S. 
Francisco.)
Lisboa : Na Regia Officina Typographica, 1790 (e 1794).- 2 vols. : [8], 
64, [10], 99, [3], 36, 187, [5], 27, [1], 16; [8], 318, [2] p. : (33 cm): enc. 
Bom exemplar. Encadernados de época em inteiras de vitela polida, 
com nervos, rótulos e ferros a ouro na lombada. O primeiro volume 
apresenta duas folhas de rosto iguais, apenas com diferentes datas 
de impressão: a primeira com a data de 1790 e a segunda datada 
de 1776. Colecção completa, o segundo volume raramente aparece. 
Inocêncio 5, 390-391; Pinto de Matos 152. 

€ 450

139     
CHAGAS, Manuel Pinheiro, 1842-1895
Os Portuguezes na Africa, Asia, America e Oceania.
Lisboa : Typ. de Borges, 1848-1890.- 8 vols. : (retrato) : XXIV, 183; 
(retrato) : 224; (retrato) : 215, [1]; (retrato) : 208, [4]; (retrato) : 213, 
[3]; 220, [1]; 279, [1]; [4], 228 p. : (18,5 cm) : enc. Muito bom exemplar. 
Magníficas encadernações meia amador com cantos em carneira poli-
da, com rótulos verdes, nervos e ferros a ouro na lombada. O volume 
8.º foi publicado 30 anos após o 7.º por A. M. Pereira.

€ 180  

LOTE 139

140    
CHARTULARIUM UNIVERSITATIS PORTUGALENSIS : 
(1288-1537) / DOCUMENTOS COLIGIDOS E PUBLICADOS 
POR A. MOREIRA DE SÁ ; [PREFÁCIO MARCELLO 
CAETANO]. 
Lisboa : [s.n.], 1966-2004.- 11 vol. : il. : (30 cm) : enc. Muito bom 
exemplar. Encadernação meia francesa em pergaminho com rótulos 
e ferros a ouro na lombada, com as capas de brochura conservadas. 
A partir do volume 8.º a casa impressora é a Imprensa de Coimbra. 
Junto com: Auctarium Chartularii Universitatis Portugalensis. Docu-
mentos coligidos e publicados por A. Moreira de Sá. (Vol. 1: 1506-1516; 
Vol. 2: 1516-1529; Vol. 3: 1529-1537). Lisboa : [s.n.], 1973-1979.- 3 vol. : 
il. (facsimiles) : (30 cm) : enc. : Muito bom exemplar. Encadernação 
meia francesa em pergaminho com rótulos e ferros a ouro la lombada, 
com as capas de brochura conservadas. Transcrição paleográfica por 
Guilherme Bernardino.

€ 300
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141     
CHATEAUBRIAND, François-René de, 1768-1848 
Atala. Desenhos de Gustavo Doré. Traducção de Guilherme Braga. Se-
gunda edição de luxo. 
Porto : Empreza Editora de Obras Classicas e Illustradas, 1884.- [4], 
XVI, XII, 73, [1], II p. : il. (29 grav. extratexto) : (40 cm) : enc. Bom 
exemplar, com sinais de acidez do papel. Encadernação de editor, 
com ferros e títulos a ouro e a preto nas pastas e lombadas. 

€ 45  

142    
CHÂTILLON, Jean, 1912-1988 (4 títulos)
1) Le mouvement canonial au moyen age. Reforme de l’église, spiritualité 
et culture, Études réunies par Patrice Sicard. Paris : Brepols, 1992.- VII, 
[1], 488 p. : il. (16 extratexto) : (25 cm) : enc. Muito bom exemplar. 
Encadernação meia francesa em carneira parda, capas de brochura 
conservadas. 
2) Les écoles de Chartres et de Saint-Victor. Spoleto : [s.n.], 1972.- (20 
cm) : (795-857), [1] p. : (21 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com 
dedicatória autógrafa. 
3) Théologie spiritualité et métaphysique dans l’oeuvre oratoire 
d’Achard de Saint-Victor. Études d’histoire doctrinale précédées d’un es-
sai sur la vie et l’oeuvre d’Achard. Paris : Librarie Philosophique J. Vrin, 
1969.- 355, [1] p. : il. (2 extratexto) : (25 cm) : Muito bom exemplar. 
Encadernação meia francesa em carneira parda, capas de brochura 
conservadas.
4) Trois opuscules spirituels de Richard de Saint-Victor. Textes inédits 
accompagnès d’études critiques et de notes. Paris : Études Augus-
tiniennes, 1986.- 285, [3] p. : (24 cm) : enc. Muito bom exemplar. 
Encadernação meia francesa em carneira parda, capas de brochura 
conservadas.

€ 50

143    
CÓDICES ALCOBACENSES (3 títulos)
1) ANSELMO, António,- Os códices alcobacenses da Biblioteca Nacio-
nal. I. Codices portuguesas. Lisboa : Oficinas Gráficas da Biblioteca 
Nacional, 1926.- 80, p. : il. (2 desdob.) : (20 cm) : enc. Muito bom 
exemplar. Encadernação meia francesa em carneira azul, com as 
capas de brochura conservadas. 
2) CARTER, Henry Hare,- Paleographical Edition and Study of the 
Language of a Portion of Codex Alcobacensis 200. Philadelphia : Uni-
versity of Pennsylvania, 1938.- IX, [1], 98, [2] p. : (23 cm) : enc. Muito 
bom exemplar. Encadernado em sintético, com as capa de brochura 
anterior. 
3) MELO, Arnaldo Faria de Ataíde e,- Inventário dos codices alcoba-
censes (Vols. 1-6) Lisboa : Biblioteca Nacional de Lisboa, 1930-1978.- 6 
vols. em 2 : 428; (429 a 575), [5] p. : il. : (22 e 23 cm) : enc. Exemplar 
em razoável estado de conservação. Encadernações em sintético não 
uniformes. Colecção completa. 

€ 50

144    
COIMBRA, Leonardo, 1883-1936  (21 títulos)
1) AIRES-BARROS, Luís,- Do criacionismo de Leonardo Coimbra ao 
paradigma de Thomas Kuhn. Lisboa : [s. n.], 1989.- (111-118) p. : (24 cm) 
: broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
2) ARAÚJO, Luís de,- Perspectivas éticas do pensamento de Leonardo 
Coimbra. Porto : Universidade do Porto, Faculdade de Letras, 1986.- 
13, [2] p. : (24 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória 
autógrafa. 
3) CALAFATE, Pedro,- Filosofia da educação e reforma do ensino na 
obra de Leonardo Coimbra. Porto : [s. n.], 1994.- [2], (39-46) : (20 cm) 
: broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
4) CÉSAR, Amândio,- Leonardo Coimbra. Acto de encontro. Lisboa : 
Resistência, 1976.- 20 p. : (23 cm) : broch. Muitoo bom exemplar. 

5) BRITO, A. J. de,- Pensamento e Realidade em Leonardo Coimbra. 
Lisboa : [s.n.], 1989.- (76-109), [1] p. : (25 cm) : broch. Muito bom 
exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
6) CÂNDIDO, Manuel,- Uma ontologia do sensível. Corporeidade e 
pensamento em Leonardo Coimbra. Ponta Delgada : Universidade dos 
Açores, 1992.- [4], (133-163), [1] p. : (23 cm) : broch. Muito bom exem-
plar. Com dedicatória autógrafa. 
7) FREITAS, Manuel Barbosa da Costa, O. F. M.- O pensamento criacio-
nista de Leonardo Coimbra. (Pars dissertationis). Bracarae : Pontificium 
Athenaeum Antonianum, 1957.- 47, [1] p. : (23 cm) : broch. Muito bom 
exemplar. 
8) FREITAS, Manuel Barbosa da Costa, O. F. M.- O tema da saudade 
no pensamento criacionista de Leonardo Coimbra. Braga : Itinerarium, 
1984.- 23, [1] p. : (23 cm) : broch. Bom exemplar. Com sublinhados a 
tinta. 
9) GOMES, Pinharanda,- Camões segundo Leonardo Coimbra. [s. l.] : 
Biblioteca Pública Municipal de Matosinhos, 1984.- 34 p. : (24 cm) : 
broch. Muito bom exemplar. 
10) GONÇALVES, Joaquim Cerqueira,- Leonardo Coimbra. A filosofia 
criacionista. Lisboa : IDL - Instituto Adelino Amaro da Costa, 1985.- 18, 
[2] p. : (21 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória autó-
grafa. 
11) GONÇALVES, Joaquim Cerqueira,- Leonardo Coimbra (1883-1983). 
Pensamento e sociedade. [Lisboa] : Universidade Clássica de Lisboa, 
1983.- (119-135), [1] p. : (23 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
12) GONÇALVES, Joaquim Cerqueira,- No cinquentenário da mor-
te de Leonardo Coimbra. A natureza Leonardina da razão. [Porto] : 
Universidade do Porto, 1986.- 20, [4] p. : (24 cm) : broch. Muito bom 
exemplar. 
13) MORUJÃO, Alexandre Fradique,- O sentido da filosofia em Leonar-
do Coimbra. Braga : Faculdade de Filosofia, 1983.- 20 p. : (24 cm) : 
broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
14) MORUJÃO, Alexandre Fradique,- Obras de Leonardo Coimbra. Bra-
ga : Faculdade de Filosofia, 1983.- [1], (480-484) p. : (23 cm) : broch. 
Bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
15) PACHECO, M. Cândida,- O sentido da intuição no pensamento de 
Leonardo Coimbra. Lisboa : [s. n.], 1989.- (41-49), [1] p. : (24 cm) : 
broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
16) PATRÍCIO, Manuel,- O anti-aristotelismo explícito de Leonardo 
Coimbra. (Contribuição para o estudo do Problema). Braga : Faculdade 
de Filosofia, 1983.- [1], 45, [2] p. : (24 cm) : broch. Muito bom exem-
plar. Com dedicatória autógrafa. 
17) PIMENTEL, Manuel Cândido,- A ontologia integral de Leonardo 
Coimbra. Ensaio sobre a intuição do Ser e a visão enigmática. Lisboa : 
Imprensa Nacional-Casa da Moeda, 2003.- 677, [3] p. : (24 cm) : bro-
ch. Muito bom exemplar. Com dedicatória. 
18) RIVERA, E.- San Francisco en el pensamento de Leonardo Coimbra. 
Salamanca : Naturaleza y Gracia, 1980.- (61-86) : (21 cm) : broch. Muito 
bom exemplar. 
19) SOVERAL, Eduardo Abranches de,- Análise de “O Criacionismo” de 
Leonardo Coimbra (1883-1936) - Notas prévias. Lisboa : [s. n.], 1989.- 
(27-40) p. : (24 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória 
autógrafa. 
20) TEIXEIRA, António Brás,- Criacionismo e saudade no pensamento 
filosófico de Leonardo Coimbra. Lisboa : [s. n.], 1989.- (119-127), [1] p. : 
(24 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
21) TEIXEIRA, António Brás,- Situação de Leonardo Coimbra na Filoso-
fia Portuguesa. Braga : “Carmelo Lusitano”, 1984.- 17, [3] p. : (23 cm) : 
broch. Bom exemplar. Com dedicatória autógrafa.

€ 50

LOTE 145
145    
COLAÇO, Branca de Gonta, 1880-1945
Canções do meio dia. 
Lisboa : Typ. do Annuario Commercial, 1912.- 190, [2] p. : (19 cm) : enc. 
Muito bom exemplar. Encadernação artística, inteira de marroquim cas-
tanho maleável, com títulos e ferros a ouro e a seco na pasta superior, s 
seixas decoradas, corte das folhas douradas a ouro brunido. Pequenino 
furo de traça no interior da pasta junto ao festo, não atinge o miolo. 
Primeira edição. 

€ 30  

146    
COLLECÇÃO DAS OBRAS, QUE SE RECITARAM NA MORTE 
DO ILUSTRÍSSIMO E EXCELENTISSIMO SENHOR MARQUEZ 
DE VALENÇA D. FRANCISCO DE PORTUGAL E CASTRO, NA 
ACADEMIA DOS OCCULTOS, NA CONFERENCIA DE 16 DE 
OUTUBRO DE 1749. 
Lisboa : Na Officina de Francisco da Silva, MDCCLI (1751).- [10], 148 p. : 
(20 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernação de trabalho em tela azul, 
na pasta anterior apresenta danos causados por água. Coletânea de 
escritos e poemas. Raro. Inocêncio 2, 345. 

€ 40
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147    
COMMINES, Philippe de, 1447-1511 
Las memorias de Felipe de Comines, Señor de Argenton, las quales 
contienen la historia de los Reyes de Francia Luis Undecimo y Carlos 
Octavo desde el año de 1464. hasta el año de 1498...- Nueva impression 
corregida de muchas faltas, y adornada com muchos retratos... 
Amberes: Por Henrico y Cornelio Verdussen, 1714.- 2 vols. enc. em 1 : 
(frontisp. gravado) : [20], 429, [23] p. : il. (9 retratos); [12], 476, [30] 
p. : il. (14 retratos) : (34 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernação de 
época, com pequenos defeitos, inteira de pele com títulos e ferros a 
ouro na lombada e ferros a seco nas pastas, corte das folhas carmina-
do. Ilustrado com 1 frontispício gravado e 23 retratos em extratexto. 
Com retratos de 3 reis de Portugal: D. Afonso V, D. João II e D. Manuel 
I. Palau 58239. 

€ 200  

LOTE 147

148    
CONGRESSOS E COLÓQUIOS - (ACTAS) (9 títulos) 
1) 1383-1385 e a crise geral dos séculos XIV-XV. Jornadas de História Me-
dieval. Actas. Lisboa : História & Crítica, 1985.- 416, [8] p. : il. : (24 cm) : 
broch. Muito bom exemplar. 
2) Academia Nacional de la História II Encuentro de Academias de La 
Historia de Portugal e Venezuela. Caracas, 7al 13 de Junio de 1993. Ca-
racas : Academia Nacional de la História, 1994.- [4], 98, [2] p. : il. : (22 
cm) : broch. Muito bom exemplar. 
3) Actas del Congreso Internacional de Filosofía en conmemoración de 
Séneca, en el XIX centenario de su muerte. Cordoba : Presidencia del 
Consejo Executivo del Congreso Internacional de Filosofía, 1965-1967.- 
3 vols. : 251, [3]; 280, [8]; 309, [3] p. : (25 cm) : enc. Bom exemplar. 
Encadernação de editor em percalina azul. 
4) Actes du Colloque Saint Bonaventure : 9-12 septembre 1968, Orsay. 
(Études franciscaines, Supplément annuel, 1968 ; 18). Paris : Études 
Franciscaines, 1968.- 216 p. : (25 cm) : enc. Muito bom exemplar. En-
cadernação meia inglesa em carneira encarnada, capas de brochura 
conservadas. 
5) Arts libéraux et philosophie au Moyen Age - Actes du quatrième 
congrès international de philosophie médiévale, Université de Montréal, 
Montréal, Canada, 27 août - 2 septembre 1967. Montréal / Paris : Institut 
d’études médiévales / Vrin 1969.- XXIV, 1249, [1] p. : il. : (25 cm) : enc. 
Muito bom exemplar. Encadernação meia francesa em carneira encar-
nada, com as capas de brochura conservadas. 
6) Colloque d’humanisme médiéval (13 ; 1986 /1988 ; Paris) L’ abbaye 
parisienne de Saint-Victor au Moyen Age : communications présentées 
au XIIIe Colloque d’Humanisme médiéval de Paris (1986-1988) et réunies 
par Jean Longère. Paris ; Turnhout, Belgique : Brepols, 1991.- 336, [4 il.] 
p. : il. : (24 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia fran-
cesa em carneira parda, capas de brochura conservadas. (Bibliotheca 
Victorina I). 
7) Colloque Internationale d’Etudes Humanistes L’humanisme portugais 
et l’Europe. Actes du XXI.e Colloque Internationale D’Etudes Humanistes. 
Tours, 3-13 Juillet 1978. Paris : Fondation Calouste Gulbenkian. Centre 
Culturel Portugais, 1984.- 888, [4] p. : il. : (28 cm) : enc. Muito bom 
exemplar. Encadernação meia francesa em carneira encarnada, capas 
de brochura conservadas. 
8) Congresso Histórico de Portugal Medievo. Braga, 1959. Actas do 
Congresso Histórico de Portugal Medievo. Promovido pela Câmara 
Municipal de Braga em colaboração com a Delegação Bracarense da 
Sociedade Histórica da Independência de Portugal, a Faculdade de 
Filosofia de Braga e o Centro de Estudos Humanísticos da Universidade 
do Porto. Braga : Câmara Municipal de Braga, 1963.- 3 vols. enc. em 2 
: 428; 484; 496 p. ; il. : (24 cm) : enc. Exemplar em razoável estado de 
conservação. Encadernado, cansada, em meia francesa sem cantos 
em carneira azul. 
9) Congresso Internacional de História. Missionação Portuguesa e 
Encontro de Culturas: Actas. Braga : Universidade Católica Portuguesa 
/ Comissão Nacional para as Comemorações dos Descobrimentos 
Portugueses / Fundação Evangelização e Culturas, 1993.- 4 vols. : 
714, [6]; 728, [8]; 709, [7]: 498, [6] p. : il. : (26 cm) : broch. Muito bom 
exemplar. Primeiro volume: Cristandade Portuguesa até ao Século XV, 
Evangelização Interna, Ilhas Atlânticas e África Ocidental; Segundo 
volume: África Oriental e Brasil; Terceiro volume: Igreja Sociedade 
e Missionação; Quarto volume: Missionação: Problemática Geral e 
Sociedade Contemporânea.

€ 150
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LOTE 150

149    
CONGRESSOS E COLÓQUIOS - (ACTAS) (9 títulos)
1) Congreso Internacional sobre San Bernardo y el Cister en Galicia 
y Portugal, 1, Ourense, 1991. Actas. Congreso Internacional sobre San 
Bernardo e o Cister en Galicia e Portugal, 17-20 Outubro 1991, Ouren-
se-Oseira. Ourense : Monasterio de Oseira, 1992.- 2 vol : 701, [3]; [9], 
702-1234), [2] p. : il. : (24 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encaderna-
ção meia francesa em carneira parda, capas de brochura conservadas. 
2) De l’homelie au sermon, Histoire de la prédication médiévale. Actes 
du colloque international de Louvain-la-Neuve (9-11 juillet 1992) édités 
par Jacqueline Hamesse et Xavier Hermand. Louvain-la-Neuve : 
Universite Louvain, 1993.- VIII, 380, [4] p. : (25 cm) : enc. Muito bom 
exemplar. Encadernação meia francesa em carneira parda, capas de 
brochura conservadas. 
3) Gli studi francescani dal dopoguerra ad oggi. Atti del convegnodi 
studio (Firenze, 5-7 novembre 1990), a cura di FrancescoSanti. Spoleto 
: Centro Italiano di Studi sull’Alto Medioevo, 1993.- X, 416, [2] p. : (25 
cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia francesa em car-
neira parda, capas de brochura conservadas. 
4) Instituto de Filosofia Luso-Brasileira (org.) - Actas do I Colóquio 
Luso-Galaico sobre a Saudade. Viana do Castelo : Câmara Municipal 
de Viana do Castelo, 1996.- 157, [3] p. : (22 cm) : broch. Muito bom 
exemplar. 
5) Instituto de Filosofia Luso-Brasileira (org.) - O pensamento de 
Domingos Gonçalves de Magalhães. Actas do II Colóquio Tobias Barreto. 
Lisboa : I.F.L.-B., 1994.- 283, [5] p. : (22 cm) : broch. Muito bom exem-
plar. 
6) Instituto de Filosofia Luso-Brasileira (org.) - Sílvio Romero e Teófilo 
Braga. Actas do III Colóquio Tobias Barreto. Lisboa : I.F.L.-B., 1996.- 
391, [1] p. : (22 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
7) Instituto de Filosofia Luso-Brasileira (org.) - Mito e Cultura. Vicente 
Ferreira da Silva e Eudoro da Sousa. Actas do V Colóquio Tobias Bar-
reto. Lisboa : I.F.L.-B., 2001.- 303, [1] p. : (22 cm) : broch. Muito bom 
exemplar. 
8) Scholastica ratione historico-critica instauranda. Acta congressus 
scholastici internationalis. Romae anno sancto MCML celebrati. (Biblio-
theca Pontificii Athenaei Antoniani, 7). Romae : Pontificium Athenaeum 
Antnoniamum, 1951.- XXIII, [1], [il. 4], 668, [4] p. : (22 cm) : broch. 
Bom exemplar. 
9) Terzo Congresso Internazionale di Filosofia Medioevale. La filosofia 
della natura nel Medioevo. Atti del terzo Congresso Internazionale di Fi-
losofia Medioevale, Passo della Mendola (Trento) - 31 agosto - 5 settem-
bre 1964. Milano : Societa Editrice Vita e Pensiero, 1966.- XX, 808, [4] 
p. : (25 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia francesa 
em carneira encarnada, capas de brochura conservadas. 

€ 150

150    
CONSTITUIÇÃO POLITICA DA MONARCHIA PORTUGUEZA. 
(EDIÇÃO NACIONAL E OFICIAL)
Lisboa : Imprensa Nacional, 1822.- 100 p. : (21 cm) : enc. Bom exem-
plar. Encadernação de época inteira de pele encarnada - fragilizada 
nos festos - com títulos e ferros a ouro na lombada, ferros decorativos 
a ouro nas pastas, dourado por folhas. Primeira edição da primeira 
constituição portuguesa. Pouco vulgar. Inocêncio 2, 97. 

€ 150  

151    
CORPUS CHRISTIANORUM (6 títulos)
1) WEINFURTER, Stephan (ed.) - Consuetudines Canonicorum Regula-
rium Springirsbacenses-Rodenses. Corpus Christianorum. Continuatio 
Mediaevalis 48. Turnholti : Typographi Brepols Editores Pontificii, 
1978.- XXXIX, [1], 285, [3] p. 
2) ZIER, Marcus (ed.).- Andreae de Sancto Victore Opera. VII: Expositio-
nem super Danielem. Corpus Christianorum. Continuatio Mediaevalis 
53 F. Turnholti : Typographi Brepols Editores Pontificii, 1990.- XXII, 131, 
[7] p. 
3) ACKER, L. van, (ed.).- Lugdunensis. Opera Omnia. Corpus Christia-
norum. Continuatio Mediaevalis 51. Agobardi. Turnholti : Typographi 
Brepols Editores Pontificii, 1981.- LXVII, [1], 512 p. : (12 microfichas) 
4) JOCQUÉ, Lucas, (ed.) ; MILIS, Ludovicus, (ed.).- Liber Ordinis Sancti 
Victoris Parisiensis. Corpus Christianorum. Continuatio Mediaevalis 61. 
Turnholti : Typographi Brepols Editores Pontificii, 1984.- LXXXII, [4], 
320, [2] p. 
5) MORENZONI, Franco, (ed.).- Thomas de Chobham, Summa de 
Arte Praedicandi. Corpus Christianorum. Continuatio Mediaevalis 82. 
Turnholti : Typographi Brepols Editores Pontificii, 1988.- LXXXIII, [1], 
380 p. 
6) HUYGENS, R.B.C. (ed.).- Guibert de Nogent. Quo Ordine Sermo 
Fieri Debeat, De Bucella Judae Data et de Veritate Dominici Corporis, 
De Sanctis et Eorum Pigneribus. Corpus Christianorum. Continuatio 
Mediaevalis 12007. Turnholti : Typographi Brepols Editores Pontificii, 
1993.- 223, [5] p. 
6 volumes : (25 cm) : enc. : muito bons exemplares. Encadernados 
de editor, em tela com títulos e ferros a ouro na lombada e pastas. 
Conjunto de grande interesse.

€ 120
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152    
CORREIA, Vergílio, 1888-1944, (ed.)
Livro dos regimetos dos Officiaes mecanicos da mui nobre e sepre leal 
cidade de Lixboa (1572). Publicado e prefaciado pelo Dr. Vergílio Correia. 
Coimbra : Imprensa da Universidade, 1926.- XIX, [1], 255, [3] p. : il. (1 
estampa) : (24 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernado de época 
em meia francesa de pele, apenas aparado e carminado à cabeça, 
conserva as capas de brochura. Exemplar n.º 14, da tiragem especial de 
120, numerado e rubricado, por Joaquim de Carvalho. (Subsídios para a 
História da Arte Portuguesa; 22). Pouco vulgar. 

€ 40  

LOTE 153

154    
CORTESÃO, Jaime, 1884-1960
Os Descobrimentos Portugueses. 
Lisboa : Arcãdia, [s.d.].- 2 vols. : 556; 443, [1] p. : il. : (31 cm) : enc. 
Muito bom exemplar. Encadernação de editor, em chagrim castanho, 
com ferros e títulos a ouro nas pastas e lombada. Obra profusamente 
ilustrada em extratexto.  

€ 100

153    
CORREIOS DE PORTUGAL FOTOGRAFAR MAPA
Tabela dos dias da partida e chegada dos correios, acompanhada de um 
mapa que demonstra o giro do correio e sua mútua correspondencia.
Lisboa : Na Impressão Regia, 1818.- 7, [1 branca], (1 mapa) : (28 cm) : 
por encadernar. Raro exemplar deste documento da história postal 
portuguesa. Ilustrado com um mapa desdobrável (27,5 x 42 cm) “Cor-
reios Assistentes de Portugal e sua mutua correspondencia ou giro do 
Correio entre os mesmos e a Administração Geral de Lisboa” 

€ 150  
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155    
COSTA, António da, 1824-1892  (2 títulos)
1) História da instrucção popular em Portugal desde a fundação da Mo-
narchia até aos nossos dias. Lisboa : Imprensa Nacional, 1871.- [6], 320, 
[2] p. : (21 cm) : enc. Bom exemplar, com assinatura de posse na folha 
de guarda. Encadernação meia francesa em carneira azul, com títulos 
e ferros a ouro na lombada, capas de brochura conservadas. Primeira 
edição. Pouco vulgar. 
2) História da instrucção popular em Portugal. Desde a fundação da 
Monarchia até aos nossos dias. Segunda edição. Enriquecida com notas 
posthumas, encontradas entre os papeis do auctor e com o retrato d’es-
te. Porto : Livraria Chardron, 1900.- (retrato) : [6], 335, [1] p. : (20 cm) 
: enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia francesa em carneira 
azul, com as capas de brochura conservadas.

€ 50

156    
COSTA, António Domingues de Sousa, 1926-2002, O.F.M. 
(19 títulos)
1) À volta da edição do “Apparatus in Concilium Quartum Lateranen-
se” de Mestre Vicente Hispano. Roma : Antonianum, 56, 1981.- (815-
831) p. : (24 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
2) Canonistarum doctrina de Judaeis et Saracenis tempore concilii cons-
tantientis. Roma : “Antonianum”, 1965.- (3-70) p. : (23 cm) : enc. Muito 
bom exemplar. Encadernação meia inglesa em carneira encarnada, 
capas de brochura conservadas. Com dedicatória autógrafa. 
3) Cristovão Colombo e o Cónego de Lisboa Fernando Martins de Reriz, 
destinatário da Carta de Paulo Toscanelli sobre os descobrimentos ma-
rítimos. Roma : Antonianum, 65, 1990.- (187-276) p. : (24 cm) : broch. 
Muito bom exemplar. 
4) D. Frei Telo, arcebispo-primaz, e as concordatas de D. Dinis. Braga : 
Actas do Congresso Internacional do IX Centenário da Dedicação da 
Sé de Braga, 1990. (283-316) p. : (25 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
Com dedicatória autógrafa. 
5) D. Gomes, reformador da Abadia de Florença, e as tentativas de re-
forma dos mosteiros portugueses no século XV. Abadia de Montserrat, 
1963.- (59-164) p. : (24 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação 
meia francesa em carneira encarnada, capas de brochura conserva-
das. Com dedicatória autógrafa. 
6) Estudantes portugueses na reitoria do Colégio de S. Clemente de 
Bolonha na primeira metade do século XV. Lisboa : Arquivos de História 
da Cultura Portuguesa, 1969.- 157, [3] p. : (23,5 cm) : enc. Muito bom 
exemplar. Encadernação meia inglesa em carneira encarnada, capas 
de brochura conservadas. 
7) Estudos sobre Álvaro Pais. Lisboa : Instituto de Alta Cultura, 1966.- 
VI, 168 p. : il. : (24 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia 
inglesa em carneira encarnada, capas de brochura conservadas. 
8) João Martins e João Aranha professores de Teologia em Bolonha 
e Bispos de Sanfim na África. Roma : Antonianum, # 48, 1973.- [1], 
(300-342) p. : (24 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória 
autógrafa. 
9) Leis atentatórias das liberdades eclesiásticas e o Papa Martinho V 

contrário aos concílios gerais. Roma : Biblioteca Pontificii Athenaei An-
toniani, # 19, Studia Historico-Ecclesiastica, 1977).- (505-591) p : (24 
cm) : broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
10) Mestre André Dias de Escobar, figura ecuménica do século XV. 
Roma : Porto : [s.n.], 1967.- 459, [5] p. : (24 cm) : enc. Muito bom 
exemplar. Encadernação meia francesa em carneira esponjada, com 
rótulos e ferros a seco na lombada, capas de brochura conservadas. 
11) Mestre Fr. André do Prado desconhecido escotista português do 
século XV. Professor nas Universidades de Bolonha e da Cúria Romana. 
Braga : Revista Portuguesa de Filosofia, # 13, 1967.- 45, [1] p. : (23 cm) 
: broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
12) O Célebre Conselheiro e Chanceler Régio Doutor João das Regras 
Clérigo Conjugado e Prior da Colegiada de Santa Maria de Oliveira de 
Guimarães. Braga : Itinerarium, # 46, 1965.- 32 p. : (23 cm) : broch. 
Muito bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
13) Portugueses no Colégio de S. Clemente de Bolonha durante o século 
XV. Zaragoza : Publicaciones del Real Colegio de España, 1973.- [2], 
(213-708), [4] p. : (24 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação 
meia francesa em carneira encarnada, com as capas de brochura 
conservadas. Com dedicatória autógrafa. Sep. de Studia Albornotiana, 
vol. 13. 
14) Posizione di Giovanni di Dio, Andrea Dias de Escobar e altri canonisti 
sulla funzione sociale delle decime. Città del Vaticano : Biblioteca 
Apostolica Vaticana, 1976.- (411-466) p : (26 cm) : enc. Muito bom 
exemplar. Encadernado em sintético, com as capas de brochura. Com 
dedicatória autógrafa. 
15) Presenza di Alessandro di Hales e di Vicentius Hispanus al I Concilio 
di Lione. Roma : Pontificium Athenaeum Antonianum, 1984.- (71-218) 
p. : (23 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia inglesa 
em carneira encarnada, capas de brochura conservadas. 
16) Quem tratou do matrimónio da Infanta Dona Maria, Urbano V ou 
Gregório XI? Braga : Itinerarium, # 77, 1972.- 30, [2] p. : (22 cm) : bro-
ch. Muito bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
17) Redacções do “Liber dispensationum” e da “Sumula super decimis 
ecclesiasticis” do canonista João de Deus. Coimbra : Revista Portu-
guesa de História, # 13, 1971.- [4], (266-297), [1] p. : (23 cm) : : broch. 
Muito bom exemplar. Com dedicatória autógrafa.
18) Theologia et ius canonicum iuxta canonistam Alvarum Pelagii. [Vati-
cano] : Typis Polyglottis Vaticanis, 1970.- (39-50) p. : (24 cm) : broch. 
Bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
19) Um mestre português em Bolonha no século XIII, João de Deus. Vida 
e obras. Braga : Editorial Franciscana, 1957.- XIX, [1], 21, [4] p. : (23 
cm) : enc. Bom exemplar. Encadernado em meia inglesa de carneira 
encarnada, com as capas de brochura conservadas.

€ 70

157    
COSTA, Pe. Avelino de Jesus da, 1908-2000 (9 títulos)
1) Fragmentos preciosos de códices medievais. Braga : Edições Bracara 
Augusta, 1949.- 35, [1] p. : il. (4 extratexto) : (24 cm) : enc. Muito bom 
exemplar. Encadernação meia francesa em carneira encarnada, capas 
de brochura conservadas. Com dedicatória. 

2) Normas gerais de transcrição e publicação de documentos e textos 
medievais e modernos.- Braga : [s.n.], 1977.- 44 p. junto com:
3) Princípios gerais da elaboração de instrumentos de trabalho em 
Arquivologia. (Arquivos públicos e arquivos eclesiásticos). Coimbra : 
[s.n.], 1980.- 73, [7] p. junto com:
4) Arquivos eclesiásticos portugueses. Origem e evolução.- Lisboa : : 
[s.n.], 1980.- 44 p. : il. 3 separatas em 1 vol. : (23 cm) : enc. Muito bem 
conservado. Encadernado em meia francesa de pele azul, capas de 
brochura conservadas. 
5) Os mais antigos documentos escritos em português. Revisão de 
um problema histórico-linguístico. Coimbra : Faculdade de Letras da 
Universidade de Coimbra, Instituto de História Económica e Social, 
1979.- [2], (263-340) p. : il. (2 facsimil. desdobr.) : (24 cm) : enc. Enca-
dernação meia francesa em carneira azul, com as capas de brochura 
conservadas. Muito ilustrado, com dedicatória autógrafa. 
6) Portugal. Rei, 1185-1211 (Sancho I) - Documentos de D. Sancho I (1174-
1211). [Editores] Rui de Azevedo, P. Avelino de Jesus da Costa, Marce-
lino Rodrigues Pereira. Coimbra : Centro de História da Universidade 
de Coimbra, 1979.- XXIII, [1], 392 p. : (25 cm) : enc. Bom exemplar. 
Encadernação meia francesa em carneira parda, capas de brochura 
conservadas. 
7) Álbum de paleografia e diplomática portuguesas. Volume I: Es-
tampas (tudo quanto se publicou). 5a ed. muito melhorada. Coimbra : 
Faculdade de Letras da Universidade, 1990.- [220] p. (sendo 2 dobr.) 
: il. : (35 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia francesa 
em carneira parda, com títulos e ferros a ouro, capas de brochura 
conservadas. Com dedicatória. 
8) Normas gerais de transcrição e publicação de documentos e textos 
medievais e modernos. 2.ª edição. Braga : [s.n.], 1982.- 53, XXI (il. ex-
tratexto) p. : (24 cm) : enc. Muito bem conservado. Encadernado em 
meia inglesa de pele azul, capas de brochura conservadas. 
9) Estudos de cronologia. Diplomática Paleografia e histórico-linguísti-
cos. Porto : Sociedade Portuguesa de Estudos Medievais, 1992.- 311, 
[1] p. : il. : (22 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia 
francesa em carneira azul, com as capas de brochura conservadas. 
Muito ilustrado, com dedicatória autógrafa. 

€ 150

158    
COSTA, Pe. Avelino de Jesus da, 1908-2000 (18 títulos)
1) A biblioteca e o tesouro da Sé de Coimbra nos séculos XI a XVI. 
Coimbra : Coimbra Editora, 1983.- [4], 219, [1] p. : (24 cm) : enc. Muito 
bom exemplar. Encadernação meia francesa em carneira azul, capas 
de brochura conservadas. Com dedicatória autógrafa. 
2) A biblioteca e o tesouro da Sé de Braga nos séculos XV a XVIII. Braga 
: [s.n.], 1985.- 364 p. : il. (81 est.) : (24 cm) : enc. Muito bom exemplar. 
Encadernação meia francesa em carneira azul, capas de brochura 
conservadas. Com dedicatória autógrafa.  
3) Antecedentes das Constituições Sinodais de Braga de 1697. Braga : 
[s.n.], 1975.- 19, [1] p. : (24 cm) : il. : broch. Bom exemplar. Com dedica-
tória autógrafa. 
4) A vacância da Sé de Braga e o episcopado de São Geraldo (1092-

1108). Braga : [s.n.], 1991.- 24 p. : (21 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
Com dedicatória autógrafa. 
5) Bibliografia: Anuário de Estudios Medievales. Instituto de Historia 
Medieval de España. Barcelona 1964, vol. I. Guimarães : Revista de 
Guimarães, 1965.- 22, [2] p. : (24 cm) : broch. Bom exemplar. Com 
dedicatória autógrafa. 
6) Bulário português. Inocêncio III (1198-1216). Avelino de Jesus da 
Costa, Maria Alegria F. Marques. Coimbra : Instituto Nacional de Inves-
tigação Científica, 1989.- XXXII, 498, [2] p. : (23 cm) : enc. Muito bom 
exemplar. Encadernação meia francesa em carneira parda, com títulos 
e ferros a seco, capas de brochura conservadas. Com dedicatória 
autógrafa. 
7) Bulário Português do Século XIII (1198-133). Homenagem do Dr. Al-
berto Feio. Braga : Bracara Augusta, 1986.- 43, [5] p. : (23 cm) : broch. 
Bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
8) Data do Concílio I de Braga: 1 de Maio de 561. Erros que originaram a 
diversidade de opiniões. (665-1965 XIII Centenário de S. Frutuoso). Bra-
ga : Bracara Augusta, 1968.- 37, [3] p. : il. (25 est. extratexto) : broch. 
Bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
9) Elogio do Prof. Doutor Rui de Azevedo. Lisboa : Academia Portugue-
sa da História, 1981.- (retrato), 92, [4] p. : (25 cm) : broch. Muito bom 
exemplar. 
10) Geórgicas de Virgílio. (Fragmentos portugueses do século XI). 
Coimbra : Faculdade de Letras da Universidade de Coimbra, 1956.- 22, 
[10] p. : il. (4 extratexto) : (25 cm) : enc. Muito bom exemplar. Enca-
dernado em meia inglesa de carneira azul, com as capas de brochura 
conservadas. 
11) Inventário dos bens e obituário da Santa Maria de Alcáçova de San-
tarém. Coimbra : Bol. Bibli. Univ. Coimbra, 1981.- [4], 30 p. : (24 cm) : 
broch. Bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
12) Mons. Miguel de Oliveira. Notas bio-bibliográficas. Lisboa : Lusitania 
Sacra, 1970.- 37, [1] p. : il. : (23 cm) : broch. Bom exemplar. Com dedi-
catória autógrafa. 
13) O Latim e a História. Coimbra : Actas do Colóquio sobre o Ensino 
do Latim, 1973.- (101-146), [2] p. : (21 cm) : broch. Bom exemplar. Com 
dedicatória autógrafa. 
14) Origem e evolução do Culto de N.ª S.ª da Conceção em Portugal. 
Catálogo da Exposição Documental. Braga : Livraria Cruz, 1964.- VII, 
[1], 44 p. : il. (12 extratexto) : (22 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
Com dedicatória autógrafa. 
15) Povoamento e colonização do território vimaranense nos séculos IX 
a XI. Guimarães : Actas do Congresso Histórico de Guimarães e sua 
Colegiada, 1981.- 62, [2] p. : il. (mapa desdob.) : (23 cm) : broch. Bom 
exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
16) Prof. Cónego Pierre David. Trabalhos inéditos e bibliografia. Coimbra 
: Revista Portuguesa de História / FLUC,- 1965.- 96, [3] p. : il. : (23 cm) 
: broch. Bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
17) Relações de D. Afonso V com Castela e Aragão em 1460. (No V 
Centenário do Nascimento da Princesa Santa Joana). Braga : Edições 
“Cenáculo”, 1952.- 33, [1] p. : il. : (24 cm) : broch. Bom exemplar. 
18) S. Martinho de Dume (XIV Centenário da sua chegada à Península). 
Braga : Edições Cenáculo, 1950.- [4], 32, [2] p. : il. (6 extratexto) : (24 
cm) : broch. Bom exemplar. Apresenta uma dedicatória autógrafa. 

€ 80 94 95



159    
COSTA, B[ernardino] C[amilo] Cincinnato da, 1866-1930
O Portugal Vinícola. Estudos sobre a ampelographia e o valor oenologi-
co das principaes castas de Videiras de Portugal. 
Lisboa : Imprensa Nacional,1900.- XLVIII, 483, I p. : il. (2 cartas colo-
ridas; 10 cromolitografias; 74 autotipias) : (54 cm) : enc. Exemplar 
em razoável estado de conservação. Encadernado da época, em 
meia de pele com cantos, mantendo a capa de brochura anterior. 
Muito ilustrado em extratexto com um total de 86 gravuras sendo 
as 10 cromolitografias assinadas por Roque Gameiro. Com defeitos, 
rasgões sem perda de material, no rosto e nas págs. 34/35, e uma 
mancha marginal no canto superior das págs. 397 a 402. Apresenta 
uma dedicatória manuscrita do Prof. João Viegas Paula Nogueira 
(1859-1944) veterinário e Director dos Serviços de Instalação Agrícola 
do Ministério da Agricultura a D. Ana de Castro Osório (1872-1935). 
Monumental e importante trabalho feito para a Exposição Universal 
de 1900, bilingue português/francês. Raro. 

€ 1.200

LOTE 159

LOTE 159

LOTE 159

96 97



160    
COSTA, D. Francisco da, 1533-1591
Cancioneiro chamado de D. Maria Henriques. Introdução e notas de 
Domingos Maurício Gomes dos Santos S.J. 
Lisboa : Agência Geral do Ultramar, 1956.- CLX, 673, [3] p. : il. : (25,5 
cm) : broch. Bom exemplar. Ilustrado em extratexto com 15 estampas 
a preto reproduzindo documentos e mapas da época e 2 a cores.

€ 35

161    
COSTA, José Daniel Rodrigues da, 1757-1832
Camara optica, onde as vistas ás avessas mostrão o mundo as direitas.
Lisboa : Na Officina de J.F.M. Campos, 1824.- 12 folhetos enc. em 1 vol. 
: (19 cm) : enc. Bom exemplar ligeiramente aparado. Encadernado 
d eépoca em meia inglesa em pele castanha. Colecção completa da 
segunda edição (a original é de Lisboa, Simão Thaddeo Ferreira, 1807-
1811). Tinoco (1979) Dicionário dos autores do Distrito de Leiria, 147; 
Inocêncio 4, 305. 

€ 40  

162    
COSTA, José Daniel Rodrigues da, 1757-1832 
(Miscelânea de poesia composta por 16 folhetos e 4 folhas volantes.) 
1 - Entrada que deu no Inferno (...) a Senhora Dona Constituição; 2 - O 
temporal desfeito ou os impostores naufragados; 3 - No feliz, e sempre 
desejado dia dos apreciaveis annos do Serenissimo Senhor D. Miguel; 4 
- No festivo dia dos annos do Serenissimo Senhor Infante D. Miguel; 5 - 
Epistola dedicada ao Serenissimo Senhor Infante D. Miguel; 6- O homem 
dos pezadelos...; 7 - Novidades de Lisboa, dadas por Bento Aniceto La-
vrador...; 8 - Queixas à fortuna; 9 - Na quéda de Cadiz - Á impostura do 
sistema passado - Á prizão de Riego - Ao Monstro de Hespanha.; 10 - Ao 
Serenissimo Senhor Infante D. Miguel (…) Memorial.; 11 - Novo diverti-
mento para meio quarto de hora.; 12 - A voz da fortuna...; 13 - Assim se 
passa o seraõ.; 14 - Este maldito Janeiro...; 15 - A murmuração...; 16 - Me-
moria do dia 5 de Junho...; 17 - 4 folhas volantes com sonetos dedicados 
a D. Carlota Joaquina, D. João VI e D. Miguel. Conjunto encadernado 
em 1 vol. : pag. diver. [310 p. e 4 fol. desdob.] : (21 cm) : enc. Bom 
exemplar. Encadernação de época, com defeitos, em meia inglesa de 
carneira. Importante conjunto de folhetos de cordel com poemas de 
Rodrigues da Costa publicados entre 1823 e 1825. Conjunto raro. 

€ 90  

163    
COSTA, Uriel da, Ca. 1585-Ca. 1640 (5 títulos)
1) Espejo de Una Vida Humana. (Exemplar Humanae Vitae). Edicíón críti-
ca de Gabriel Albiac. Texto bilingue. Madrid : Hiperión, 1985.- 110, [8] p. 
: (23 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia francesa em 
carneira encarnada, capas de brochura conservadas. 

2) Espelho da vida humana. Versão A. Epiphanio da Silva Dias. Com uma 
introdução sobre a Autobiographia de um livre pensador por Theophilo 
Braga. Lisboa : Imprensa Lucas, 1901.- 36 p. : (22 cm) : broch. Exem-
plar com as capas de brochura mal conservadas. 
3) Três escritos. Com uma breve introdução de A. Moreira de Sá. Lisboa 
: Instituto de Alta Cultura : Centro de Estudos de Psicologia e de 
História da Filosofia, 1963.- [6], 69, [5] p. : (23,5 cm) : broc. Muito bom 
exemplar. 
4) GEBHARDT, Carl,- Die Schriften des Uriel Da Costa. Mit Einleitung / 
Übertragung und Regesten herausgegeben. Amsterdam : Curis Societa-
tis Spinoanae, 1922.- XL, 285, [3] p. : il. : (23 cm) : enc. Bom exemplar. 
Cartonagem editorial. Ilustrado no texto. Ex-líbris a óleo de A. Moreira 
de Sá no rosto. Textos em Hebraico, português e alemão. 
5) VASCONCELOS, Carolina Michaëlis de,- Uriel da Costa. Notas 
relativas à sua vida e às suas obras. Coimbra : Imprensa da Universi-
dade, 1921.- 180, [2] p : il. : (28 cm) : Muito bom exemplar apresenta o 
pequeno ex-líbris a óleo de A. Moreira de Sá no rosto. Encadernação 
com a lombada em tela, conservando a capa de brochura anterior. 

€ 80 

164    
COSTA, Vicente José Ferreira Cardoso da, 1765-1834
Observações do Dr. Vicente Joze Ferreira Cardozo da Costa, sobre um 
artigo da Gazeta de Lisboa, de 29 de Outubro, de 1810.
Londres : Impresso por W. Lewis, 1811.- 72 p. : (21 cm) : enc. Bom 
exemplar. Encadernado de época, cansada, em inteira de carneira 
com ferros a ouro na lombada e pastas. “Foi publicado este opusculo 
pelo redactor do Correio Brasiliense, cujas são as iniciaes H. J. D. C. 
que se lêem a pag, 3.”. Inocêncio 7, 429. 

€ 45  

165    
COURCELLE, Pierre, 1912-1980
Connais-toi toi-même de Socrate à saint Bernard. 
Paris : Études Augustiniennes, 1974-1975.- 3 vols. : 292; [2]; VIII, (293-
530), [2]; [4], (531-790), [2] p. : (24 cm) : enc. Muito bom exemplar. 
Encadernação meia francesa em carneira, com as capas de brochura 
conservadas. 

€ 45

166    
COUTINHO, Gago, 1869-1959; MOTA, A. Teixeira da, 1920-
1982 (ed.)
Obras completas de Gago Coutinho.
Lisboa : Junta de Investigações Científicas do Ultramar, 1975.- 2 vols. 
: XXVII, [1], 602, [3], (18 est.) p.; XIV, 528, [14 est. e 1 mapa desd.) p. : 
(29 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação de editor. Edição a 
cargo de A. Teixeira da Mota.

€ 40  

167    
COUTINHO, João de Azevedo 1865-1944
Memórias de um velho marinheiro e soldado de África.
Lisboa : Livraria Bertrand, 1941.- (retrato), 674 p. : (22 cm) : enc. Exem-
plar em bom estado de conservação. Encadernação meia francesa em 
vitela verde-escuro com rótulos, nervos e ferros a ouro na lombada, 
conserva as capas de brochura. Aparado apenas â cabeça.

€ 40

168    
CRAESBEECK, Francisco Xavier da Serra, 1673-1736
Memórias ressuscitadas da província de Entre Douro e Minho no ano de 
1726.
Ponte de Lima : Edições Carvalhos de Basto, 1992.- 2 vols. : 403, [1], 
(68 il.); 362, [10], (80 il.) p. : il. : (23,5 cm) : broch. Muito bom exem-
plar. Primeira edição, este trabalho que circulou manuscrito até ao 
aparecimento desta impressão. Muito ilustrado. 

€ 30  

169    
CRUZ, António, 1911-1989
Paleografia portuguesa. Ensaio de manual.
Porto : Universidade Portucalense, 1987.- 350, [6] p. : il. : (22 cm) : enc. 
Muito bom exemplar. Encadernação meia francesa em carneira parda, 
capas de brochura conservadas. 

€ 25

170    
CRUZ, José Gomes da, 1683-176?
Allegacão de direito, que pelo Excellentissimo Senhor D. Joseph Miguel 
João de Portugal, Conde de Vimioso, fez (sobre a sucessão das Casas, 
e Morgados dos Corte-Reaes e Mouras, na causa, em que he opponente 
contra os Excellentissimos Senhores Marquezes de Valença, e a Exce-
llentissima Senhora D. Joanna Espinola, e Lacerda, Priceza Pio, como 
Tutora de seu filho primogénito o Excellentissimo D. Gisberto Pio, Moura, 
Corte-Real, Principe Pio).Joseph Gomes da Cruz.
Lisboa Occidental : Na Officina dos Herdeiros de Pascoal da Sylva, 
MDCCXXV (1725).- [10], 264 p. : (30 cm) : enc. Bom exemplar. Enca-
dernação inteira de carneira, ao gosto do séc. XVIII, com vestígios de 
trabalho de traça na lombada. Exemplar limpo com alguns pequenos 
restauros antigos, corte das folhas decoradas com carmim salpicado. 
Apresenta o ex-librís de “Livraria de ... Salema Garção”. 

€ 80  

171    
CURTIUS, Ernst Robert, 1886-1956
La littérature européenne et le Moyen Age latin. Traduit de l’allemand 
par Jean Bréjoux. 
Paris : Presses Universitaires de France, 1956.- XIX, [1], 738, [2] p. : (23 
cm) : enc. : Bom exemplar. Encadernação, cansada, meia francesa em 
carneira encarnada, com rótulos e ferros a ouro na lombada, capas de 
brochura conservadas. 

€ 25

172    
CURTIUS RUFUS, Quintus,
Historia Alexandri Magni. Cum notis selectiss. variorum, Raderi, Freinshe-
mii, Loccenii, Blancardi, &c.- Editio accuratissima. 
Amstelodami : Ex Officina Elzeviriana, 1673.- [4], 751, [1], 93, [47], [1] 
p. : il. (1 mapa desdob.) : (20 cm) : enc. Bom exemplar com vestígios 
de trabalho de traça nos últimos 20 fólios afectados também por 
algumas manchas já desvanecidas. Encadernação de época, inteira 
de pergaminho rígido, com o título caligrafado na lombada. Ilustrado 
por uma portada gravada e um mapa desdobrável da expedição de 
Alexandre Magno. Ex-libris manuscrito, na guarda “Da Livraria do 
Marquês de Alegrete Cxa. 2. na Banca Humanidades”.

€ 50

173    
DANTE ALIGHIERI, 1265-1321.
O Inferno. Cantico primeiro da Divina Comedia de Dante Allighieri. 
Versão Portugueza commentada e annotada por Joaquim Pinto de 
Campos…
Lisboa : Imprensa Nacional, 1886.- (retrato), [16], CCI, [1], 627, [1] p. : 
il.(fac-símile desdob.) : (29 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernação, 
muito danificada, meia francesa, corte das folhas carminado. 

€ 40

174    
DAVID, Pierre, 1882-1956 (3 títulos) 
1) Études historiques sur la Galice et le Portugal du VIe au XIIe siècle. 
Lisboa; Paris : Livraria Portugália; “Les Belles Lettres”, 1947.- XIV, [2], 
579, [1] p. : (22 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernação meia francesa 
em carneira encarnada. 
2) Saint Martin de Braga. Est-il l’auteur d’un traite de comput pascal? 
[s.l.] : Bulletin des Études Portugaises, 1950.- [4], 17, [1] p. : (24 cm) : 
broch. Muito bom exemplar. 
3) Sentiers dans la forêt du Saint Graal. Coimbra : Coimbra Editora, 
1943.- 120 p. : (24 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia 
inglesa em carneira encarnada, capas de brochura conservadas. 

€ 50 

98 99



175    
DAVILA, Enrico Caterino, 1576-1631
Historia de las Guerras Civiles de Francia de (…) Noble Cavallero de Chi-
pre, En que se escriven los hechos de quatro Reyes, Francisco II. Carlos 
IX. Enrique III. y Enrique IV. llamado El Grande: que traduxò con singular 
cuidado, de la lengua Toscana en la Castellana, el M.R.P.Basilio Varen 
de Soto, Provincial de los Clerigos Reglares Menores, de la Provincia de 
España. Con las Adiciones A la Historia, Escritas por el dicho M.R.P. Basilio 
Varen de Soto, Provincial de los Clerigos Reglares Menores, de la Provincia 
de España. Con las Adiciones A la Historia, Escritas por el dicho M.R.P. 
Basilio Varen de Soto, desde el Año de 1598. hasta el Año de 1630. Nueva 
Impression, enriquecida con muchas lindas Figuras y Retratos. 
En Amberes : por Juan Bautista Verdussen, 1686.- [12], 690, [14]; [2], 
207, [5] p. : il. : (34 cm) : enc. Exemplar em razoável estado de conser-
vação, com 2 assinaturas de posse canceladas (riscadas) de época res-
pectivamente no anterrosto e no rosto. Papel ligeiramente acidificado. 
Encadernação da época, cansada, inteira de carneira, corte das folhas 
carminado. Ilustrado com uma gravura heráldica no verso do rosto, 23 
retratos, e uma gravura dupla. Reedição da edição original publicada 
em 1651, Palau (50279) destaca esta como a mais bonita das edições 
publicadas. 

€ 200

LOTE 175

100

101



176    
DESCARTES, Réne, 1596-1650 (12 títulos) 
1) Correspondance avec Arnauld et Morus. Texte latin et traduction. in-
troduction et notes par Geneviève Lewis. Paris : Libraire Philosophique 
J. Vrin, 1953.- 183, [3] p. : (19 cm) : enc. Muito bom exemplar. Enca-
dernação meia francesa em carneira azul, com as capas de brochura 
conservadas. 
2) Discours de la Méthode. Texte et commentaire par Etienne Gilson. 
Paris : Librairie Philosophique J. Vrin, 1947.- XVI, 498, [2] p. : (24 cm) : 
enc. Bom exemplar. Encadernação, cansada, meia francesa em carnei-
ra verde, com as capas de brochura conservadas. 
3) Discurso do Método e Tratado das Paixões da Alma. Tradução, prefá-
cio e notas pelo prof. Newton de Macedo. Lisboa : Livraria Sá da Costa 
- Editora, 1943.- XXVIII, 254, [2] p. : (19 cm) : enc. Encadernação meia 
francesa em carneira encarnada, capas de brochura conservadas. 
4) Les passions de l’Ame. Introduction et notes par Geneviève Rodis-
-Lewis. Paris : Libraire Philosophique J. Vrin, 1955.- 240 p. : (19 cm) : 
enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia francesa em carneira 
azul, com as capas de brochura conservadas. 
5) Les Principes de la Philosophie (première partie). Introduction et no-
tes par Guy Durandin. Paris : J. Vrin, 1950.- 154, [4] p. : (19 cm) : broch. 
Bom exemplar. 
6) Meditationes de prima philosophia, méditations métaphysiques. Texte 
latin et traduction du Duc de Luynes. Introduction et notes par Gene-
viève Lewis. Paris : J. Vrin, 1953.- XIV, 87 (i.e. 174), [4] p. : (19 cm) : enc. 
Bom exemplar. Encadernação meia francesa em carneira azul, capas 
de brochura conservadas. 
7) Princípios da Filosofia. Tradução de Alberto Ferreira. Lisboa : Guima-
rães Editores, 1960.- 136, [8] p. : (19 cm) : broch. Bom exemplar. 
8) Règles pour la direction de l’esprit. Traduction par J. Sirven. Paris : 
Libraire Philosophique J. Vrin, 1951.- [8], 147, [5] p. : enc. Muito bom 
exemplar. Encadernação meia francesa em carneira azul, com as 
capas de brochura conservadas. 
9) LINS, Ivan,- Descartes. Época, Vida e Obra. Prefácio de Roquette 
Pinto. Rio de Janeiro : Livraria São José Editora, 1964.- 407, [5] p. : il. 

LOTE 177

LOTE 177LOTE 177

(retrato) : (22 cm) : broch. Exemplar em razoável estado de conserva-
ção, com defeitos na lombada. Apresenta dedicatória autógrafa. 
10) MORAES, Manuel, S.J.- Cartesianismo em Portugal. António Cordei-
ro. Braga : Livraria Cruz, 1966.- 316, [4] p. : (21 cm) : enc. Muito bom 
exemplar. Encadernação meia francesa sem cantos em carneira es-
ponjada, com rótulos e ferros a ouro na lombada, capas de brochura 
conservadas. 
11) SANTOS, Délio Nobre,- Descartes e a Speciosa Generalis. Lisboa : 
edição de autor, 1940.- 181, [7] p. : (23 cm) : enc. Bom exemplar. En-
cadernação meia francesa em carneira encarnada, capas de brochura 
conservadas. Com dedicatória autógrafa. 
12) TEIXEIRA, Lívio,- Ensaio sôbre a moral de Descartes. São Paulo : Fa-
culdade de Filosofia, Ciências e Letras, 1955.- [2], 222, [4] p. : (23 cm) 
: enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia francesa sem cantos 
em carneira encarnada, com as capas de brochura conservadas. Com 
dedicatória autógrafa. 

€ 50

177    
DESCRIPTIONS DES ARTS ET MÉTIERS - HULOT PERE, M. 
/ FOUGEROUX DE BONDAROY, Auguste-Denis, 1732-1789
L’Art du Tourneur Mécanicien. Par M. Hulot Pere, maître tourneur & mé-
canicien breveté du Roi, à Paris... Premiere partie (e única publicada). 
Junto com:
Art du Tonnelier.
Paris : L’imprimerie de Delatour, 1775 (e 1763).- 2 fasc. em 1 vol.. VIII, 
390 p. (e 44 grav.); 68, p. (e 6 grav.) : il. : (45 cm) : enc. Exemplar em 
bom estado de conservação. Encadernação de época, cansada e com 
defeitos, em inteira de carneira, corte das folhas carminado. Tomo 20 
da primeira edição de “Descriptions des Arts et Métiers” monumental 
tratado concorrente da Encyclopédie ou Dictionnaire raisonné des 
sciences, des arts et des métiers de D’Alembert e Diderot. Publicado 
em fascículos, este volume contém 2 reunidos. Ilustrado com 50 gra-
vuras de pág. inteira. Pouco vulgar. 

€ 750  
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178    
DESCRIPTIONS DES ARTS ET MÉTIERS- ROUBO, André-
Jacob, 1739-1791
Art du Menuisier-Carrossier (Troisieme partie). 
Paris : L’imprimerie de Delatour, 1772.- [2], (453-762) p. (e 105 grav. 
núm. de 17 a 276) : il. : (45 cm) : enc. Exemplar em bom estado de 
conservação. Encadernação de época, cansada e com defeitos, em 
inteira de carneira, corte das folhas carminado. Volume 17 da primeira 
edição de “Descriptions des Arts et Métiers”. Este volume contém a 
terceira parte do tratado e é ilustrado com 105 gravuras de pág. intei-
ra. Vestígios de traça. Pouco vulgar.

€ 900  

LOTE 178

LOTE 178

179    
DESCRIPTIONS DES ARTS ET MÉTIERS - DUHAMEL DU 
MONCEAU, Henri Louis, 1700-1782 (dir.)
Art du Serrurier. / Art de l’Épinglier / Art de réduir le fer en fil connu 
sous le nom de fil d’Archal. 
[Paris] : L’imprimerie de L. F. Delatour, 1767-1768.- 3 fasc. em 1 
vol.. [2], III, [1], 302 p. (e 43 grav.); 77, [1] p. (e 7 grav.); [2], 32, (e 5 
grav.) : il. : (45 cm) : enc. Exemplar em bom estado de conservação. 
Encadernação de época, cansada e com defeitos, em inteira de 
carneira, corte das folhas carminado. Volume 6 da primeira edição 
de “Descriptions des Arts et Métiers”. Ilustrado com 55 gravuras de 
pág. inteira. Pouco vulgar. 

€ 450 

LOTE 179
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180     
DESCRIPTIONS DES ARTS ET MÉTIERS - MORAND, Jean 
François Clément 1726-1784; DUHAMEL DU MONCEAU, 
Henri Louis, 1700-1782
L’Art d’exploiter les Mines de Charbon de Terre, premiere partie. (a troi-
sieme partie). / Art du Charbonier… 
[s.n. : s.l.], 1774 a 1777.- 3 vols. : [2], XVIII, 460 p. (e 47 grav.); [2], 
(461-1114); [2]XIII, [1], (1115-1612), 13, [1] p. (e 1 grav.) : il. : (45 cm) : enc. 
Exemplar em bom estado de conservação. Encadernações de época, 
cansadas e com defeitos, em inteira de carneira, corte das folhas 
carminado. Tomos 8, 9 e 10 da primeira edição de “Descriptions des 
Arts et Métiers” monumental tratado concorrente da Encyclopédie ou 
Dictionnaire raisonné des sciences, des arts et des métiers de D’Alem-
bert e Diderot. Publicado em fascículos. Ilustrado com 48 gravuras de 
pág. inteira. Pouco vulgar. 

€ 900

LOTE 180

LOTE 180

181    
DEUSDADO, Manuel António Ferreira, 1858-1918 (4 títulos)
1) Educadores portugueses. Angra : Edição do autor, (Coimbra : Livra-
ria França Amado, deposito geral). 1909.- XXIV, 539, [9] p. : (23 cm) : 
enc. Bom exemplar, com alguma notas a tinta. Encadernado em meia 
inglesa, cansada. Apresenta o pequeno ex-líbris a óleo de A. Moreira 
de Sá no rosto. Pouco vulgar.
2) Ensaios de Philosophia actual. Lisboa : Typographia de Eduardo 
Roza, 1888.- [6], 28, [2] p. : (16 cm) : enc. Bom exemplar. Encaderna-
ção de editor em tela cinzenta com títulos e ferros a preto nas pastas 
e lombada. 
3) La philosophie thomiste en Portugal. Louvain : Institut Supérieur de 
Philosophie, 1898.- 49, [1] p. : (24 cm) : enc. Bom exemplar. Encader-
nado em meia inglesa de carneira. 
4) FERREIRA, Bettencourt,- Um filosofo português no século XIX. (Dr. 
Manuel Ferreira-Deusdado). Lisboa : Emprèsa Literária Fluminense, 
[1925].- (fotografia), 16 p. : (22 cm) : broch. Exemplar em razoável 
estado de conservação

€ 50

182    
DI BERARDINO, Angelo,
Dictionnaire encyclopedique du christianisme ancien. Volume I, A-I. (e 
Volume II, J-Z). Sous la direction de Angelo Di Berardino. Adaptation 
française sous la direction de François Vial. 
Paris : Cerf, 1990.- 2 volumes : XXXII, 1279, [1]; XXIV, (1281-2641), [7] p. 
: (23 cm) : cart. Muito bom exemplar. Cartonagem editorial ilustrada. 

€ 40

183    
DIAS, André, 1348-1450 (ou 1451)  (2 títulos)
1) Laudes e cantigas espirituais de Mestre André Dias. Coligidas, anota-
das e comente poradas Mário Martins S.J. Roriz - Negrelos : Mosteiro de 
Singeverga, 1951.- XV, [1], 312, [6] p. : il. : (26 cm) : enc. Bom exemplar. 
Encadernação meia francesa em carneira parda, capas de brochura 

conservadas, carminado à cabeça. 
2) Tractatus polemico-theologicus de Graecis errantibus. (Andreas 
de Escobar, O. S. B.) Editio princeps, quam ex autographo Vaticano 
haustam introductione notis, indicibus ornavit Emmanuel Candal, S. I. 
Roma : Pontificium Institutum Orientalium Studiorum, 1952.- CXXVI, 
112, [2] p. : il. : (29, 5 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação 
meia francesa em pergaminho, com as capas de brochura conserva-
das. 

€ 40

184    
DIAS, Carlos Malheiro, 1875-1941; GAMEIRO, Alfredo 
Roque, 1864-1935; VASCONCELOS, Ernesto de, 1852-1930
História da Colonização do Brasil. Edição monumental comemorativa do 
primeiro centenário da Independência do Brasil.
Porto : Litografia Nacional, 1921-1924.- 3 vols. : (38 cm) : il. : enc. Bom 
exemplar. Encadernação editorial, de luxo, inteira de carneira com 
títulos e ferros a seco, com sinais de uso. Magnifica edição, com a 
coordenação literária de Carlos Malheiro Dias, direcção cartográfica 
do Conselheiro Ernesto de Vasconcellos e direcção artística de Roque 
Gameiro. Profusamente ilustrados.

€ 200

185    
DÍAZ Y DÍAZ, Manuel C., 1924-2008  (2 títulos)
1) De Isidoro al siglo XI. Ocho estudios sobre la vida literaria peninsular. 
Barcelona : El Albir, 1976.- 320, [4] p. : Encadernação meia francesa 
em carneira encarnada, capas de brochura conservadas. 
2) Hislampa. Hispanorum index scriptorum latinorum Medii posterioris-
que Aeui. Autores latinos peninsulares da época dos Descobrimentos, 
1350-1560. M. C. Díaz y Díaz... [et al.]. Lisboa : Imprensa Nacional-Casa 
da Moeda, 1993.- 473, [7] p. : (24 cm) : enc. Muito bom exemplar. 
Encadernação meia francesa em carneira parda, capas de brochura 
conservadas. 

€ 35

LOTE 184
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186    
DILTHEY, Wilhelm, 1833-1911 (4 títulos) 
1) Introducción a las ciencias del espiritu. En la que se trata de funda-
mentar el estudio de la sociedad y de la historia. Versión nuevamente ri-
vasada, prólogo y epílogo de Eugenio Ímaz. (Obras de Wilhelm Dilthey 
- I) México - Buenos Aires : Fondo de Cultura Económica, 1949.- XXV, 
[1], 426, [4] p. : il. (retrato) : (24 cm) : enc. Bom exemplar. Encaderna-
ção de editor em tela. 
2) Vida y poesia. Versión de Wenceslao Roces. Prólogo y notas de 
Eugenio Ímaz. (Obras de Wilhelm Dilthey - IV) México - Buenos Aires 
: Fondo de Cultura Económica, 1953.- 427, [5] p. : (24 cm) : enc. Bom 
exemplar. Encadernação de editor em tela. 
3) Psicologia y teoria del conocimiento. Versión, prólogo y notas de 
Eugenio Ímaz. (Obras de Wilhelm Dilthey - VI) México - Buenos Aires 
: Fondo de Cultura Económica, 1951.- XX, 418, [2] p. : (24 cm) : enc. 
Bom exemplar. Encadernação de editor em tela.
4) Literatura y fantasia. Versión de Emilio Uranga y Carlos Gerhard. 
(Obras de Wilhelm Dilthey - IX) México - Buenos Aires : Fondo de 
Cultura Económica, 1963.- 304, [6] p. : (24 cm) : enc. Bom exemplar. 
Encadernação de editor em tela. 

€ 50 

187    
DINIS, Júlio, (pseud. de COELHO, Joaquim Guilherme 
Gomes, 1839-1871) 
Poesias. Segunda edição. Acrescentada com uma poesia inédita.
Porto : Em Casa de A. R. da Cruz Coutinho, 1880.- 252, 16 p. : (20,5 
cm) : broch. Exemplar em bom estado de conservação, apresentando 
defeito nas capas de brochura. Pouco vulgar. 

€ 30

LOTE 187

LOTE 188

188    
DIPLOMAS MAÇÓNICOS. 
1) Diploma maçónico de Sérvulo Álvares da Silva (com o nome simbóli-
co Garibaldi) atestando o Grau de Mestre do antigo rito da Maçonaria 
Escocesa conferido pela “Mac:. Escos:. do Gr:. Or:. da Irlanda no Or:. 
de Lisboa. No verso, tem manuscrita a nota: Visitou a R:. L:. Amor 
da Patria ao Or:. da Horta no Archipelago dos Açores, por ocasião da 
sessão magna (...) 30 de Novembro de 1860.- Documento impresso e 
manuscrito, sobre papel, (40 x 26 cm) com 4 pag. Em bom estado de 
conservação. 
2) Diploma da Grand Lodge of Ireland atestando que “Brother Servulo 
Alv[ar]es da Silva of Lodge 341 has been initiated in all the Degrees 
of our Mysteries…” Registado 24 de julho de 1860. (Lodge N.º 341 
Lisbon).- Documento impresso e manuscrito, sobre um fólio de perga-
minho (40 x 29 cm). Bem conservado, com 3 pequenos furos que em 
nada afectam o texto. 
Sérvulo Álvares da Silva foi um Comandante da Marinha Mercante 
Portuguesa, inventor de um “aparelho” que permitia evitar a manobra 
de rizar as velas quando debaixo de mau tempo (Annuario estatistico 
do Reino de Portugal. Lisboa, 1877, p. 294-295). Foi protagonista de 
um curioso episodio que durou três anos e envolveu dois Presidentes 
dos Estados Unidos da America, Rutherford B. Hayes e Chester A. 
Arthur respectivamente. O episódio tem início na manhã de 23 de 
Novembro de 1879 quando Sérvulo Álvares da Silva, a bordo do seu 
navio, o brigue “Sérvulo”, navegava de Lisboa o Brasil, ao largo de 
Cabo Verde socorreu um baleeiro americano salvando todos os seus 
27 tripulantes. Como forma de premiar este acto humanitário, e de-
pois de ter recusado pedir pagamento pelas despesas causadas pelo 
salvamento, é convidado pelo Ministério dos Negócios Estrangeiros, 
para uma cerimónia onde lhe seria entregue um presente oferecido 
pelo Presidente dos Estados Unidos. Assim, foi entregue ao valen-
te Comandante um relógio em prata com sua respectiva corrente, 
premio imediatamente recusado por Álvares da Silva que o considera 
como indigno de valor simbólico do acto que representa. Pronta-
mente esta “cebola de prata”, como lhe chamou, esteve exposto na 
montra da ourivesaria do nº 213 da Rua do Ouro, com um letreiro ao 
lado narrando a história. Esta acção ressoou nos jornais americanos 
da época o que conduziu a um embaraço diplomático entre os E. U. 
e Portugal que acabaria por ser sanado com a intervenção do então 
presidente dos E. U. História completa e detalhada deste colorido 
episódio no blog de Fernando Correia de Oliveira estacaochronogra-
phica.blogspot.com. 

€ 250   
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189    
DISCURSO A FAVOR DO CABIDO DA CATHEDRAL 
DE COIMBRA CONTRA AS PERTENÇÕES DOS MEIOS 
PREBENDADOS, E TERCENARIOS DA MESMA. 
Lisboa : na Regia Officina Typografica, 1778.- [10], 300 p. : (30 cm) : 
Junto com: 
Provas que o Cabido da Sé Cathedral de Coimbra ajuntou á causa que 
lhe movêrão os porcionarios da mesma Sé, conhecidos (ainda que 
abusivè) com os nomes de meios conegos, e tercenarios... Lisboa : na 
Regia Officina Typografica, 1777.- [4], 130 p. : (30 cm) 2 vols. em 1 : 
enc. Muito bom exemplar. Encadernação de época, inteira de carneira, 
com rótulo, nervos e ferros a ouro na lombada, corte das folhas mar-
moreado. 

€ 60

190    
DUARTE, Rei de Portugal 1391-1438 (3 títulos)
1) Leal conselheiro o qual fez Dom Eduarte Rei de Portugal e do Algarve 
e Senhor de Cepta. Edição crítica e anotada por Joseph M. Piel. Lisboa 
: Bertrand. 1942.- XXVIII, 426, [2] p. : (24 cm) : enc. Bom exemplar 
encadernado em inteira de pergaminho com nervos e rótulo na 
lombada, decorada com a seco na pasta anterior, mantém a capa de 
brochura da frente. Com inúmeras e preciosas notas a lápis. 
2) Leal Conselheiro. Actualização ortográfica, Introdução e Notas de 
João Morais Barbosa. Lisboa : Imprensa Nacional-Casa da Moeda, 
1982.- 450, [6] p. : (24 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação 
meia amador sem cantos em carneira parda. Mantém as capas de 
brochura. Biblioteca de Autores Portugueses. 
3) DINIS, A. J. Dias,- Esquema de sermão de el-rei D. Duarte para 
as exéquias de D. João I, seu pai. Braga : “Colectânea de Estudos”, 
1954.- 36 p. : (23 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória 
autógrafa. 

€ 50

191    
DUNS SCOTUS, Johannes, 1266-1308, O.F.M. 
R. P. F. Ioannis Duns Scoti (...) Oxoniense scriptum in librum Sententia-
rum magistri Petri Lombardi. Nùnc primò ordinatum, & expurgatum per 
Fr. Ioannem ab Incarnatione ... 
Conimbricæ : [Typis Didaci Gomez Loureiro, Anno MDCIX (1609)] 
- [26], 686, [42] p. : il. (efígie o autor) : (25,5 cm) : enc. Exemplar 
aparado mas afetando apenas o frontispício onde não se lê o pé de 
imprensa. Encadernação coeva, com defeitos, inteira de carneira 
mosqueada, com nervos rótulos e ferros a ouro na lombada. Com um 
retrato do Beato João Duns Escoto, em extratexto, assinado “Andreas 
Velho fct 1609” que foi também o autor da gravura do frontispício. 
Com um erro de impressão (?) no “Index locorum” caderno “Mmm” 
que resultou em 2 páginas em branco que foram preenchidas à mão. 
Rara edição portuguesa. B. Machado, vol. II, p. 651

€ 350 

192    
ELIADE, Mircea, 1907-1986 (5 títulos)  
1) Aspects du mythe. Paris : Gallimard, 1963.- 246, [10] p. : (17 cm) : 
broch. Bom exemplar. (Collection Idées) 
2) A provação do labirinto. Conversas com Claude-Henri Rocquet. Lis-
boa : Publicações Dom Quixote, 1987.- 166 p. : (23 cm) : broch. Muito 
bom exemplar. 
3) O sagrado e o profano. A essência das religiões. Tradução de Rogé-
rio Fernandes. Lisboa : Livros do Brasil, [s.d.].- 174, [2] p. : (19 cm) : 
broch. Bom exemplar. 
4) Patanjali et le Yoga. Paris : Éditions du Seuil, 1965.- 185, [7] p. : il. : 
(18 cm) : broch. Bom exemplar. 
5) Traité d’histoire des Religion. Nouvelle édition revue et mise à jour. 
Préface de Georges Dumézil. Paris : Payot,- 1968.- 393, [5] p. : (23 cm) 
: broch. Bom exemplar. (Bibliothèque scientifique).

€ 20

193    
ELÍAS DE TEJADA, Francisco, 1917-1978 (5 títulos)  
1) Die hegelsche Rechtsphilosophie in Spanien. Eine Rede, in der Münch-
ner Universität am 17, Juli 1951, gehalten. Sevilla : [s.n.], 1951.- 15, [1] p. : 
(25 cm) : broch. Muito bom exemplar.
2) Ideologia e utopia no “Livro da Virtuosa Benfeitoria”. Braga : Livraria 
Cruz, 1947.- 13, [1] p. : (24 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernação 
meia inglesa em carneira encarnada, capas de brochura conservadas. 
3) Diego Lopes Rebelo, nuestro más antiguo tratadista en Derecho polí-
tico. [s.n.] : Instituto de Estudios Politicos, 1946.- (163-180) p. : (24 cm) 
: broch. Muito bom exemplar.
4) Positivismo y tradición en el pensamiento político de Ramalho Ortia-
go. Sevilla : Anales de la Universidad Hispalense, 1953.- [2], (127-154) 
p. : (24 cm) : broch. Muito bom exemplar.
5) Un precursor de Maquiavelo. El realismo renacentista del Cardenal 
gerundense. Madrid : Las Ciencias, 1958.- (143-156) p. : (24 cm) : broch. 
: Bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 

€ 25

194     
ENCADERNAÇÃO
ALEXANDRE, Noël, 1639-1724
R.P. Natalis Alexandri Ordinis FF. Praedicatorum (...) Historia ecclesias-
tica Veteris Novique Testamenti. (...) opera et studio Constantini Ronca-
glia. (...) Tomus sextus. 
Venetiis : Ex Typographia Joannis Gatti, 1778.- VIII, 472 p. : (37 cm) : 
enc. Muito bom exemplar. Encadernação de época inteira de carneira 
esponjada, com nervos, rótulo e ferros a ouro na lombada. Trata-se 
apenas do sexto volume. Na encadernação foi traçado e discreta-
mente colorido um curioso e invulgar tabuleiro de Xadrez e Damas. 
Exemplo fruto de “piacere di noia” de algum bibliotecário.setecentis-
ta. Peça de colecção. 

€ 150 

195    
ENES, José, 1924-2013 (4 títulos)
1) Dois universos ontológicos. Ponta Delgada : Universidade dos Aço-
res, 1984.- [4], (91-126), [2] p. : (23 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
Com dedicatória autógrafa. 
2) Estudos e ensaios. Ponta Delgada : Universidade dos Açores, 1982.- 
[4], 213, [4] p. : (23 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com dedicató-
ria autógrafa. 
3) Noeticidade metafórica da lingugem científica. Ponta Delgada : Uni-
versidade dos Açores, 1985.- 36, [2] p. : (23 cm) : broch. Muito bom 
exemplar. Com dedicatória autógrafa.
4) O 25 de Abril e a autonomia regional dos Açores. Conferência. 
[Ponta Delgada] : Direcção Regional da Comunicação Social, 1984.- 
[2], 21, [1] p. : (21 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória 
autógrafa. 

€ 20

196    
ERASMO DE ROTERDÃO, 1466-1536 (3 títulos)
1) Éloge da la folie. Traduction par Pierre de Nolhac. Suivi de la Lettre 
d’Erasme a Dorpius avec des annotations de Maurice Rat. Paris : 
Garnier-Flamarion, 1964.- 185, [5] p. : (18 cm) : broch. Muito bom 
exemplar. 
2) O Elogio da Loucura. Tradução de Álvaro Ribeiro. Lisboa : Guimarães 
Editores, 1951.- 157, [3] p. : (19 cm) : broch. Bom exemplar. 
3) MARTINS, José Vitorino de Pina,- Erasmo na Biblioteca Nacional. 
Século XVI. Lisboa : Biblioteca Nacional, 1987.- 162, [il. 60 extratexto 
], [2] p. : (24 cm) :il. : enc.. Em bom estado de conservação. Enca-
dernação meia francesa em carneira azul, com as capas de brochura 
conservadas. 

€ 20
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capas de brochura conservadas. 
4) JORDÃO, Francisco Vieira,- Espinosa. História, salvação e comuni-
dade. Lisboa : Fundação Calouste Gulbenkian, 1990.- 275, [5] p. : (23 
cm) : broch. Muito bom exemplar. 
5) MATOS-ROMÃO, J. A.- De Terceiro Centenário do nascimento de 
Spinoza. Lisboa : Revista da Faculdade de Letras, 1933.- 13, [3] p. : (25 
cm) : broch. Bom exemplar. 

€ 30 

201    
ESTRADA, Frei José Possidónio, O.S.S.T. 
Superstições descobertas. Verdades declaradas, desenganos a toda a 
gente. Apparecem as superstições nas missas, altares privilegiados, in-
dulgencias, almas do Purgatorio, Stabat Mater , sacrosanctoe, Ladaínhas, 
porciuncula, Terra Santa, etc.- Terceira edição augmentada com hum 
tractado interessantissimo.
Lisboa : Na Nova Impressão Silviana, 1833.- XVI, 141, [1], 42 (Artigo 
addicional: ajuste de contas..), 24 (Catalogo de alguns livros...) p. : (16 
cm) : enc. Exemplar levemente aparado. Encadernação meia inglesa 
em carneira parda, com rótulo. A leitura desta obra, publicada anóni-
ma, foi proibida sob pena de excomunhão. Inocêncio, 5, 106. Pouco 
vulgar 

€ 45

202    
FARIA, António de Portugal de, 1868-1937  (2 títulos)
1) Litteratos portuguezes na Itália ou collecção de subsídios para se 
escrever a historia litteraria de Portugal que dispunha e ordenava Frei 
Fortunato monge cistercense. (Portugal e Itália.). Leorne : Typographia 
de Raphael Giusti, 1905.- XVIII, 237 p. : (24 cm) : enc. : Muito bom e 
exemplar. Encadernado em meia inglesa de carneira parda, conserva 
as capas de brochura. 
2) Viagem do Gran Duque da Toscana a Portugal. Os Portuguezes em 
Leorne. A Igreja da Santa Maria della Pace em Milão e o Beato Amadeu... 
(Portugal e Italia.). Leorne : Typographia de Raphael Giusti, 1901.- XII, 
302 p. : il. [13 extratexto] : (24 cm) : enc. : Muito bom e exemplar. 
Encadernado em meia inglesa de carneira parda, conserva as capas 
de brochura. Impresso sobre papel verde. 

€ 50

203    
FARIA, Francisco Leite de, O.F.M.Cap. 1910-1995 (9 títulos) 
1) As muitas edições da “Peregrinação” de Fernão Mendes Pinto. Lisboa 
: Academia Portuguesa da História, 1992.- 188, [4] p. : il. : (25 cm) : 
enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia francesa em carneira 
parda, capas de brochura conservadas. 
2) Crença e culto da Imaculada Conceição em Portugal. Separata de 
Revista Española de Teologia : vol. 44 - Año 1984.- (137-160) p. : (24 
cm) : broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
3) Desconhecidos impressos quinhentistas portugueses, existentes na 
biblioteca da Casa Cadaval. Coimbra : Rev. Univ. Coimbra, 1983.- 31, [1] 
p. : (25 cm) : broch. Muito bom exemplar, com ded. Autógrafa. 
4) Estudos bibliográficos sobre Damião de Góis e a sua época. Lisboa: 
Secretaria de Estado da Cultura, 1977.- XVI, 577, [3] p. : il. : (29 cm) 
: enc. Bom exemplar desta monografia bibliográfica. Encadernação 
meia francesa em carneira encarnada, com as capas de brochura 
conservadas. Muito ilustrado com frontispícios de obras de, e sobre, 
Damião de Góis. 
5) Frei Francisco Foreiro. Comemoração do Centenário. Pelos Academi-
cos António do Rosário e Francisco Leite de Faria. Lisboa : Academia 
Portuguesa da História, 1984.- [2], (531-593), [1] p. : (25 cm) : enc. 
Bom exemplar. Encadernado em sintético, com as capas de brochura. 
6) La Doctrine des Théologiens sur l’Immaculée Conception de 1250 
à 1350. Blois : Notre-Dame de la Trinité, [s.d.].- 76,[4] p. : (24 cm) : 
broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. (Primeiro 

trabalho publicado do autor) 
7) Livros impressos em Portugal no século XVI existentes na Biblioteca 
do Rio de Janeiro. Coimbra : Boletim da Biblioteca da Universidade 
de Coimbra, 1979.- 89, [1] p. : il. extratexto : (24 cm) : enc. Muito bom 
exemplar. Encadernação meia inglesa em carneira encarnada, capas 
de brochura conservadas. Com dedicatória autógrafa. 
8) Os Capuchinos em Portugal e no Ultramar Português. Lisboa : Aca-
demia Portuguesa da História, 1982.- [4], (161-180) p. : broch. Muito 
bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
9) Os primeiros Franciscanos em Portugal. Lisboa : Câmara Municipal 
de Lisboa, 1983.- [4], (51-60) p. : (29 cm) : enc. Muito bom exemplar. 
Encadernação de trabalho em skivertex. 

€ 50 

204    
FEIO, José Vitorino Barreto, 1782-1850 
Dom Miguel, ses aventures scandaleuses, ses crimes et son 
usurpation: par un Portugais de distinction. Traduit par J. B. 
Mesnard. Deuxième édition.  
Paris : Ménard Libraire, 1833.- (retrato), XV, [1], 312 p. : (20 cm) : 
enc. Bom exemplar, com vestígios de acidez. Encadernação coeva 
meia inglesa, cansada em pele verde. Publicado anónimo. Pouco 
vulgar. Inocêncio 5, 154 e 155.  
€ 40

205    
FERRÃO, António, 1884-1961 
Reinado de D. Miguel. O cerco do Porto (1832-1833). (Vol. I - único 
publicado). 
Lisboa : Comissão de História Militar, 1940.- X, 658, [2], II p. : (26 
cm) : broch. Bom exemplar. Pouco vulgar.  
€ 45

206    
FERRÃO, António, 1884-1961 (3 títulos)

1) António Cândido como pensador (Bibliografia precedida de um 
estudo sobre a filosofia em Portugal nos três primeiros quartos do 
século XIX). Lisboa : Academia das Sciencias, 1924.- [4], 123, [5] p. : 
(23 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia francesa em 
carneira azul, com as capas de brochura conservadas. 
2) Os estudos de erudição em Portugal nos fins do séc. XVIII. Coimbra : 
Imprensa da Universidade, 1933.- 43, [1] p. : (22 cm) : enc. Muito bom 
exemplar. Encadernação meia inglesa em carneira encarnada, capas 
de brochura conservadas. 
3) O poeta crítico e moralista Francisco de Pina e de Melo (1695-1773). 
Apontamentos para a sua biografia. Lisboa : [s.n.], 1938.- 4, 142, [4] p. : 
(23 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernação meia inglesa em carneira, 
capas de brochura conservadas. Pequeno ex-líbris a óleo de “A. Morei-
ra de Sá” no rosto.

 € 25

207    
FERRAZ, Guilherme Ivens, 1865-1956
O Cruzador «República» na China em 1925, 1926 e 1927. Subsídios para a 
História da Guerra Civil na China e dos Conflitos com as Potencias.
Lisboa : Imprensa da Armada, 1932.- [20], 654, (XVIII), [2] p. : il : (24 
cm) : enc. Exemplar em bom estado de conservação.Encadernação 
meia francesa em vitela azul escuro, cansada, com ferros e títulos a 
ouro na lombada, capas de brochura conservadas.

€ 40

LOTE 199

197    
ERICEIRA, Luís de Meneses, 3.º conde da, 1632-1690. 
Historia de Portugal restaurado (...) Escrita por D. Luiz de Menezes, Con-
de da Ericeira, do Conselho de Estado de Sua Magestade (...)Terceira 
vez impressa, e emendada. Tomo I [-IV]. 
Lisboa : Na Offic. de Domingos Rodrigues. M.DCC.LIX (1759).- 4 vols. : 
[8], 494; [8], 568; [8], 520; [8], 608 p. : (20,5 cm) : enc. Exemplar em 
razoável estado de conservação, com trabalho de traça no volume 3 
da página 331 à 384, embora atinja a mancha tipográfica não afecta a 
compreensão do texto. Colecção completa, pouco vulgar. Inocêncio 
5, 307.

€ 300  

198    
ESCRAVATURA
Documentos relativos ao apresamento, julgamento e entrega da barca 
francesa Charles et Georges e em geral ao engajamento de negros, 
debaixo da denominação de trabalhos livres nas possessões da Coroa 
de Portugal na costa oriental e occidental de Africa para as colonias 
francezas apresentados ás cortes na sessão legislativa de 1858. 
Lisboa : Imprensa Nacional, 1858.- 249, 16, XVIII, [2] p. : (29 cm) :enc. 
Muito bom exemplar. Encadernação coeva meia inglesa em pele. 
Edição bilingue, em português e francês. Colige 121 documentos que 
respeitam a este de tráfico de escravos entre Moçambique e a Ilha de 
Reunião. Em apêndice “Documentos relativos à detenção, no Porto do 
Ibo, da barca francesa Alfred”. Pouco vulgar. 

€ 50

199    
ESPANHA, Rei de, (1759-1788: Carlos III) 
Ordenanzas de S.M. para el regimen, disciplina, subordinacion, y servicio 
de sus exércitos. Tomo Primero.Subdividido en tres tratados. (e Tomo 
Segundo. Subdividido en quatro tratados; Tomo Tercero. Subdividido en 
tres tratados.)
Madrid : En la Oficina de Pedro Marin, Impresor de la Secretaría 
del Despacho Universal de la Guerra, 1768.- 3 vols. : [12], 436, [12 
desdob.]; [8], 241, [20 desdob.]; [8], 384 p. : il. : (15 cm) : encs. Bom 
exemplar. Encadernado de época em inteiras de carneira mosqueada, 
com pequenos defeitos. Rótulos, nervos e ferros a ouro na lombada, 
corte das folhas carminado. Ilustrado com 32 formulários e mapas 
desdobráveis. Colecção completa, pouco vulgar.

 € 150  

200    
ESPINOSA, Baruch de, 1632-1677 (5 títulos)
1) Traité de la réforme de l’entendement et de la meilleure voie à suivre 
pour parvenir à la vraie connaissance des choses. Texte, traduction et 
notes par Alexandre Koyré. Paris : Librairie Philosophique J. Vrin, 1964.- 
XXI, [1] p. : 114, [4] p. : (19 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encader-
nação meia francesa em carneira azul, com as capas de brochura 
conservadas. 
2) Tratado da reforma da inteligência. Tradução, introdução e notas de 
Lívio Teixeira. São Paulo : Companhia Editora Nacional, 1966.- 140, [4] 
p. : (21 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
3) Tratado Teológico-Político. Tradução, introdução e notas de Diogo 
Pires Aurélio. Lisboa : Imprensa Nacional - Casa da Moeda, 1988.- 
425, [7] p. : (24 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia 
francesa em carneira parda, com rótulos e ferros a ouro na lombada, 
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MANUSCRITO UNIVERSIDADE DE COIMBRA

208    
FERREIRA, Francisco Leitão, 1667-1735
Annotaçoesque fes da sua própria letra nestas Noticias Chronologi-
cas da Universidade deCoimbra, despois de impressas de seu mesmo 
Feitor, o Beneficiado Francisco Leytaõ Ferreira, como consta de huma 
declarçaõ que fez no principio de um destes livros na forma seguinte = 
Eu o Beneficiado Francisco Leytaó Ferreira Autor deste livro o marginei 
da minha letra, e maõ com algumas declarações quedepois de impresso 
me remeteraõ de Coimbra o Sr. Reformador da Universidade, eo D.or 
Manoel Moreira de Sousa Colegial de S. Paulo e Academico Real, e co-
moutras noticias que de outras pessoas doutas tive, e poude investigar. 
Anno de1732. [seguido de:] Memoriasavulsas pertencentes á mesma 
Universidade de Coimbra extraídas dos livrosmanuscritos pelo mesmo 
Beneficiado Francisco Leitaõ Ferreira Academico Real donumero. 
Códice composto por 62 fólios (32 x 22 cm) manuscritos, de uma só 
mão, a tinta ferrogálica. O primeiro fólio inumerado – à guisa de rosto 
- posterior ao resto do volume tem a seguinte nota manuscrita a lápis 
azul eencarnado: Anotações ás // NoticiasCronológicas // da Univer-
sidade de // Coimbra // pelo // Beneficiado Franc.º //Leitão Ferreira 
(1732) // e // Memorias Avulsas. Encadernado em meia decarneira 
mosqueado (séc. XX) As “Annotaçoes” começam no fólio 1 e vão até 
ao fólio 37. As “Memorias avulsas pertencentes á mesma ...” vão de 
fólio 38 a fólio 59, o 60 é branco. 

€ 750
LOTE 208

LOTE 208

LOTE 209

209    
FERREIRA, Silvestre Pinheiro, 1769-1846
Noções elementares de Philosophia geral e applicada as sciencias mo-
raes e politicas. Ontologia, Psychologia, Ideologia. 
Paris : Rey et Gravier; J.P. Aillaud, 1839.- IX, [1], 111, [1], [88 Appendice] 
p. : (22 cm) : enc. Bom exemplar, com manchas de acidez e notas, de 
época, a tinta. Encadernado em meia inglesa em carneira, conserva as 
capas de brochura. Raro. Inocêncio 7, 259.

€ 300
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210    
FERREIRA, Silvestre Pinheiro, 1769-1846
Categorias de Aristoteles. Traduzidas do Grego e ordenadas conforme 
a hum novo plano. Para uso das Prelecções Philosophicas do mesmo 
Traductor. 
Rio de Janeiro. Na Impressão Regia, 1814.- VI, 12, [2 brancas], 45, [3] p. 
: (21 cm) : enc. Bom exemplar, com alguns picos de acidez. Apresenta 
o pequeno ex-líbris a óleo de A. Moreira de Sá no rosto Encadernação 
meia inglesa em carneira. Inocêncio 7, 262. 

€ 150

211    
FERREIRA, Silvestre Pinheiro, 1769-1846 (5 títulos)
1) Preleções filosoficas. 2.ª Edição. Introdução de Antonio Paim. São 
Paulo : Editora da Universidade de São Paulo, 1970.- 389, [3] p. : Il. : 
(21 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia francesa em 
carneira esponjada, com rótulos e ferros a ouro na lombada, capas de 
brochura conservadas. 
2) Teodiceia ou o Tratado Elementar sobre a Religião Natural e a 
Religião Revelada. [Apresentação por António Braz Teixeira]. Lisboa : 
Análise, 1987.- (125-156) p. : (25 cm) : enc. Muito bom exemplar.
3) CÔRTE-REAL, João Afonso,- Universalismo de Silvestre Pinheiro 
Ferreira, conselheiro do Rei Dom João VI. Braga : Tip. Freitas Brito, 
1967.- 61, [3] p. : il. (2 extratexto) : (23 cm) : enc. Bom exemplar. En-
cadernação meia inglesa em carneira encarnada, capas de brochura 
conservadas.
4) GOUVEIA, Maria Alice Queiroz,- Silvestre Pinheiro Ferreira - Aspec-
tos da sua actuação filosófica. Dissertação para a prova de Licencia-
tura… [s.l. : s.n.], 1958.- (retrato), [6], 168 fól. : il : (27 cm) : enc. Muito 
bom exemplar. Encadernado em meia francesa de carneira azul, com 
desgaste. Tese dactiloescrita. 
5) Silvestre Pinheiro Ferreira (1769-1846). Bibliografia e estudos críticos. 
Salvador - Bahia : Centro de Documentação do Pensamento Brasilei-
ro, 1983.- 59, [1] p. : (22 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação 
meia inglesa em carneira azul, capas de brochura conservadas.

€ 50

212    
FERREIRA, Silvestre Pinheiro, 1769-1846
Essai sur la Psychologie, comprenant la Théorie du Raisonnement et du 
Langage, l’Ontologie, l’Esthétique et la Dicéosyne.
Paris : Rey et Gravier, 1826.- [4], III, [1], II, 455, [9] p. : (20 cm) : enc. 
Bom exemplar, com pequena galeria de traça, na margem inferior das 
14 primeiras páginas, sem tocar a mancha tipográfica. Encadernação 
de época, com defeitos, inteira de pele, corte das folhas marmoreado. 
Primeira edição. Raríssima. 

€ 300

213    
FERREIRA, Silvestre Pinheiro, 1769-1846
Noções elementares d’ontologia. 
Paris : Rey et Gravier : J. P. Aillaud, 1836.- [8], 35, [1 branca] p. : (21 
cm) : enc. Bom exemplar. Encadernação meia francesa em carneira 
encarnada, carminado à cabeça, capa de brochura anterior conserva-
da. Raro. 

€ 200

214    
FICALHO, Conde de, 1837-1903
Viagens de Pedro da Covilhan.
Lisboa : Livraria de António Maria Pereira, 1898.- XVII, [3], 364, [4] p. 
: il. : (24, 5 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernacão, cansada, 
meia de vitela verde, com nervos, títtulos e ferros a ouro na lombada. 
Ilustrado no texto. Primeira edição pouco vulgar.

€ 50  

215    
FICINO, Marsilio, 1433-1499  (2 títulos)
1) Théologie platonicienne de l’immortalité des âmes. (Livres I-XVIII). 
Texte critique établi et traduit par Raymond Marcel. Paris : Les Belles 
Lettres, 1964-1970.- 3 vols. : il. : (23 cm) : enc. Muito bom exemplar. 
Encadernados em meia francesa de vitela encarnada, com rótulo e 
ferros a ouro na lombada. Edição bilingue latim-francês. Colecção 
completa. 
2) SAITTA, Giuseppe,- Marsilio Ficino e la filosofia dell’umanesimo. 
Terza edizione corretta e notevolmente accresciuta. Bologna : Editorial 
- Fiammenghi & Nanni, [s.d. 1954].- X, [2], 254, [2] p. : (25 cm) : enc. 
Muito bom exemplar, com o ex-líbris a óleo de A. Moreira de Sá no 
rosto. Encadernado em meia de carneira, conservando a capa de 
brochura anterior.

€ 60

216    
FIGUEIREDO, António Pereira de, 1725-1797
Resposta de Pascoal José de Mello contra a censura do compendio 
Historia Juris Civilis Lusitani.
Lisboa : Na Impressão Regia, 1809.- [2], 38, [2] p. junto com: 
Pro litterarum instauratione dixit Paschalis Josephus de Mello anno 1775 
sexto nonas octabris apud Conimbricensem Academiam postumum. 
Olisipone : Ex typis Regiae Officinae, 1809.- 13, [1] p. : (23 cm) : enc. 
Bom exemplar. Encadernação meia inglesa em carneira azul. Inocên-
cio 6, 352. 

€ 45

217    
FIGUEIREDO, António Pereira de, 1725-1797
Analyse da Profissão de Fé do Santo Padre Pio IV. Por Antonio Pereira 
de Figueiredo, Deputado da Real Meza da Commissão Geral sobre o 
Exame, e Censura dos Livros.
Lisboa : Na Offic. de Simão Thaddeo Ferreira, 1791.- [4], 92 p. : (20 
cm) : enc. Bom exemplar. Encadernação coeva inteira de pele, com 
ligeiríssimos vestígios de trabalho de traça na lombada à cabeça. 
Primeira edição. Inocêncio 1, 230.

€ 40

LOTE 217

221    
FRANCISCO DE ASSIS, SANTO, 1181?-1226, O.F.M. (4 
títulos)
1) S Francisco de Assis. Escritos - Biografias - Documentos. Fontes fran-
ciscanas. Edição Comemorativa do 8.º Centenário do seu Nascimento, 
preparada pelo Secretariado do Centenário. Braga : Editorial Francis-
cana, 1982.- 1363, [4] p. : (19 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernação 
de editor em tela plástica castanha. Impresso em papel Bíblia. 
2) Opúsculos de S. Francisco de Assis. Tradução de F. Félix Lopes. Braga 
: Tip. Editorial Franciscana, 1968.- 173, [3] p. : (18 cm) : broch. Bom 
exemplar. 
3) San Francisco de Asis. Sus escritos. Las Florecillas. Biografias del 
Santo por Celano, San Buenaventura y los tres companeros. Espejo de 
perfeccion. Editados por los padres Fray Juan de Legísima, O. F. M. (...) 
Fray Lino López Canedo, O. F. M. Segunda edicion. Madrid : Editorial 
Catolica, 1945.- XXXVIII, [2], 887, [3] p. : il. : (20 cm) : enc. Bom exem-
plar. Encadernação de editor. Ilustrado no texto e à parte. Impresso 
em papel “Bíblia”. 
4) Sermones de s. Francisco, de s. Antonio et de s. Clara. Appendix: Ser-
mo de potestate Papae. (Matthaei ab Aquasparta O.F.M.). Edidit Gedeon 
Gál O.F.M. Quaracchi : Ex Typographia Collegii S. Bonaventure, 1962.- 
27, [3], 222, [2] p. : (18 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernado em 
meia inglesa de carneira castanha, capas de brochura conservadas.

€ 40

222    
FRANCISCO DE ASSIS, SANTO, 1181?-1226, O.F.M. (6 
títulos)
1) AA. VV.- Francisco de Assis nosso irmão. Problemas de ontem e de 
hoje. Braga : Editorial Franciscana, 1995.- 268, [4] p. : (24 cm) : broch. 
Muito bom exemplar. 
2) AZEVEDO, David de, O.F.M.- S. Francisco de Assis. Fé e vida. (Es-
piritualidade Franciscana: Meditações). Braga : Editorial Franciscana, 
1984.- 336, [4] p. : (20 cm) : broch. Bom exemplar. 
3) FELDER, Hilario, O.F.M.- Los ideales de San Francisco de Asís. Bue-
nos Aires : Dedebec, Descleé, de Brouwer. 1948.- 454, [6] p. : (23 cm) 
: broch. Exemplar em razoável estado de conservação, com defitos 
nas capas de brochura. 
4) NEVES, Manuel Carreira das, O.F.M.- Profeta da paz e da ecologia. 
Petrópolis : Vozes, 1992.- 188, [4] p. : (21 cm) : broch. Bom exemplar. 
Com dedic. Autógrafa. 
5) SABATIER, Paul,- Vie de S. François d’Assise. Paris : Fischbacher, 
[s.d.].- [4], CXXVI, 418, [2] p. : (22 cm) : enc. Exemplar em razoável 
estado de conservação, com assinatura de posse e ex-líbris a óleo no 
rosto. Encadernado em tela roxa. 
6) Tratado de como San Francisco busco y hallo a su muy qrida señora 
la santa pobreza. Edição fac-similada. Nota prévia de Francisco Leite 
Faria. Lisboa : Biblioteca Nacional. 1981.- [10], 46 p : (21 cm) : enc. 
Bom exemplar. Encadernação meia inglesa em carneira encarnada, 
capas de brochura conservadas. Edição fac-similada. Com dedicatória 
de Leite Faria. 

€ 30

223    
FRANCISQUE-MICHEL R., 1809-1887
Les Portugais en France, les Français en Portugal. 
Paris : Guillard, Aillaud & cie, 1882.- [4], V, [1], 285, [3] p. : (23 cm) : 
Enc. Exemplar em razoável estado de conservação, com vestígios de 
acidez. Encadernação coeva meia francesa, sem cantos, em chagrim 
castanho, corte das folhas dourado à cabeça. 

€ 40 

LOTE 220

218    
FIGUEIREDO, José Pinto Cardoso de Beja e,
Exame da constituição de D. Pedro, e dos direitos de D. Miguel, dedica-
do aos fieis portuguezes. Traducção do francez por J. P. C. B. F. 
Lisboa : Na Impressão Régia, 1829.- [8], 166 p. : il. (retrato) :(21,5 cm) 
: broch. Muito bom exemplar, intonso resguardado por uma capa de 
protecção - de brochura - em papel azul. Ilustrado com um retrato de 
D. Miguel em litografia com a legenda “Servator Legum Michael dat 
Pignora Pacis”.

€ 40  

219    
FLORES, António Rodrigues, (pseud. do Pe. Dionísio 
Bernardes de Moraes)
Antiepitome ou antilegista desforçado dialogos criticos ou colloquios 
jocoserios. Sobre a controversia entre Canonistas, e Legistas acerca 
das Conezias Doutoraes da Universidade de Coimbra. (...) por Antonio 
Rodrigues Flores.
Salamanca : En la Officina de la Viuda de Antonio Ortiz Galhar-
do,1737.- [16], 225, [3] p. : (20 cm) : enc. Bom exemplar. Encaderna-
ção da época, inteira de carneira, com falta da guarda anterior. Obra 
publicada sob pseudónimo Inocêncio atribui a sua autoria a Dionísio 
Bernardes de Moraes. Inocêncio 1, 259.

 € 40

220    
FONTES, Vítor, 1893-1979
Crianças anormais.
Lisboa : Livraria Ferin Editora, 1933.- [4], 253, [3] p. : il. : (20 cm) : 
broch. Muito bom exemplar. Ilustrado no texto. Raro exemplar deste 
trabalho. 

€ 35  
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LOTE 224

LOTE 224

224    
FRANCO, Francisco Soares, 1772-1844
Diccionario de agricultura, extrahido em grande parte do “Cours d’agri-
culture de Rosier”, com muitas mudanças principalmente relativas á 
theoria, e ao clima de Portugal...
Coimbra : Na Real Imprensa da Universidade, 1804-1806.- 5 vols.: 
XVIII, 392, [2], (3 estamp.); 415, [1], (6 estamp.); [2], 378, [2], (10 
estamp.); [4], 431, [1], (10 estamp.); [4], 499, [1], (5 estamp. e 1 fol. 
desdob.) p. : il. : (21 cm) : enc. O autor, médico da Real Câmara, foi 
deputado às Cortes Constituintes de 1821. A obra é ilustrada com um 
total de 34 gravuras. Exemplar em bom estado de conservação. En-
cadernações da época, inteiras de carneira, com rótulo e ferros a ouro 
na lombada. Obra completa e pouco vulgar. Inocêncio, 3, 63. 

€ 450

225    
FREDERICO II. 1712-1786, Rei da Prússia.
Examen du Prince de Machiavel, avec des notes historiques & politiques.
A Geneve : Chez Henri-Albert Gosse, 1759.- XX (aliás 19), [4], 355, [1] 
p. : (20 cm) : enc. Bom exemplar, com falta da folha de anterrosto 
e com pequenina mancha de tinta de escrever na margem junto ao 
corte das primeiras 17 folhas. Encadernação coeva inteira de carneira, 
um pouco cansada, corte das folhas carminado. Edição publicada 
anónima. 

€ 40  

LOTE 228A

227    
FREIRE, Anselmo Braamcamp, 1849-1921
Expedições e Armadas nos anos de 1488 e 1489.
Lisboa : Livraria Ferin, 1915.- X, 112, [6] p. (e mapa desdob.) : (24 cm) 
: enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia francesa em vitela 
grená com Rótulo, títulos e ferros a ouro na lombada. Aparado, e 
carminado, apenas à cabeça, mantém as capas de brochura. 
€ 35

228    
GAIO, Felgueiras, 1750-1831
Nobiliário de famílias de Portugal. 
Braga : Edição de Carvalhos de Basto, 1989-1990.- 12 vols. : (26 cm) 
: broch. Bom exemplar. Facsímile da 1.ª edição de 1938. Colecção 
completa.

€ 450

228A
GALVÃO, Henrique, 1895-1970
Outras terras outras gentes. (Viagens em África).
Pôrto : Emprêsa do Jornal de Notícias, [s.d.].- 2 vols. : 320, [10]; (321-
625), [15] p. : il. : (29 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação 
de editor em carneira parda ilustrada com ferros a preto e títulos a 
ouro na lombada. Obra profusamente ilustrada. com mapas, gravuras 
e fotografias. Colaboração artística de Pires de Moura, Eduardo Malta, 
Fausto Sampaio, Neves e Sousa, Martins Barata, António Ayres e Rui 
Filipe. Fotografias de Elmano da Cunha e Costa. 

€ 100
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228B
GAMA, Sebastião da, 1924-1952 – (6 títulos)
1) Cabo da Boa Esperança.
Lisboa : Edições Ática, 1959.- 174, [6] p. : (20 cm) : enc. Bom exemplar. 
Encadernação meia inglesa, em pele encarnada, conserva as capas de 
brochura.
2) Campo Aberto. (3.ª edição). Prefácio de Maria de Lourdes Belchior 
Pontes.
Lisboa : Edições Ática, 1967.- XXVI, 108, [4] p. : (20 cm) : enc. Bom 
exemplar. Encadernação meia amador sem cantos, em pele, queima-
da, conserva as capas de brochura, carminado à cabeça.
3) Diário. (3.ª edição). Prefácio de Hernani Cidade.
Lisboa : Edições Ática, 1967.- 344, [4] p. : (20 cm) : enc. Bom exem-
plar. Encadernação meia amador sem cantos, em pele, queimada, 
conserva as capas de brochura, carminado à cabeça.
4) Itinerário paralelo. Prefácio de David Mourão-Ferreira.
Lisboa : Edições Ática, 1967.- 112, [8] p. : (20 cm) : enc. Bom exemplar. 
Encadernação meia amador sem cantos, em pele, queimada, conserva 
as capas de brochura, carminado à cabeça.
5) O Segredo é Amar. Prefácio de Matilde Rosa Araújo.
Lisboa : Edições Ática, 1969.- XXVIII, 344, [4] p. : (20 cm) : enc. Bom 
exemplar. Encadernação meia amador sem cantos, em pele, conserva 
as capas de brochura.
6) Serra - Mãe. Poemas. (3.ª edição). 
Lisboa : Edições Ática, 1968.- 147, [3] p. : (20 cm) : enc. Bom exemplar. 
Encadernação meia amador sem cantos, em pele, queimada, conserva 
as capas de brochura, carminado à cabeça.

€ 40

229    
GARCÍA Y GARCÍA, Antonio, O.F.M. 1928-2013 (13 títulos)
1) Alejandro III y los Reinos Ibéricos. Siena : Accademia Senese Degli 
Intronati, 1986.- [2], (240-257), [1] p. : il. (1 extratexto) : (24 cm) : bro-
ch. Muito bom exemplar. 
2) Catálogo de los manuscritos jurídicos medievales de la catedral de 
Toledo. (Antonio Garcia y Garcia e Ramon Gonzalvez). Madrid-Ro-
ma : CSIC, 1970.- XXV, [1] p. : 229, [1] p. : (24 cm) : enc. Muito bom 
exemplar. Encadernação meia francesa em carneira verde, capas de 
brochura conservadas. 
3) El derecho comum medieval en las bibliotecas de Galicia. [s.l.] : Glos-
sae - Revista de Historia del Derecho Europeo, 1988.- [2], (189-198), 
[2] p. : (24 cm) : broch. Muito bom exemplar.
4) Estudios sobre la canonística portuguesa medieval. Madrid : Fun-
dación Universitaria Española, 1976.- 295, [1] p. : (19 cm) : enc. Bom 
exemplar. Encadernação meia francesa em carneira encarnada, capas 
de brochura conservadas.
5) Fragmentos de manuscritos del Decreto y de las Decretales de Gre-
gorio IX en Portugal. Coimbra : Revista da Universidade de Coimbra, 
1989.- [2], (357-359), [3] p. : il. (1 extratexto) : (25 cm) : broch. Muito 
bom exemplar. 
6) Historia del derecho canónico. 1 - El primer milénio. Salamanca : Ins-
tituto de Historia de la Teología Española, 1967. 452 p. : (21 cm) : enc. 
Muito bom exemplar. Encadernação meia francesa em carneira preta, 
com as capas de brochura conservadas. 
7) La religiosidade popular en el derecho canónico canário. [s.l.] : Edi-
ciones del Cabildo Insular de Gran Canaria, 1986.- [2], (289-305), [1] p. 
: (24 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
8) Raíces medievales de América. [s.l.] : Carthaginesia, 1991.- (331-355), 
[1] p. ; (24 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
9) Reforma gregoriana e idea de la “Militia Sancti Pietri” en los reinos 
ibéricos. Roma : LAS, [s.d. 1992].- (241-262), [2] p. : (24 cm) : broch. 
Muito bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
10) Synodicon hispanum. I. Galicia. Edicion critica dirigida por... Madrid : 
Biblioteca de Autores Cristianos, 1981.- XXXIX, [1], 627, [5] p. : (24 cm) 

: enc. Bom exemplar. Encadernação de editor com sobrecapa. 
11) Synodicon hispanum. II. Portugal. Edicion critica dirigida por… Madrid 
: Biblioteca de Autores Cristianos, 1982.- XXIII, [1], 516, [4] p. : (24 cm) 
: enc. Bom exemplar. Encadernação de editor com sobrecapa. 
12) Synodicon hispanum. III. Astorga, Leon y Oviedo. Edicion critica 
dirigida por… Madrid : Biblioteca de Autores Cristianos, 1984.- XXI, [1], 
668, [2] p. : (24 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernação de editor 
com sobrecapa. 
13) Synodicon hispanum. IV. Ciudad Rodrigo, Salamanca y Zamora. 
Edicion critica dirigida por... Madrid : Biblioteca de Autores Cristianos, 
1987.- XX, 474, [2] p. : (24 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernação de 
editor com sobrecapa.

€ 75

230    
GARIN, Eugenio, 1909-2004 (6 títulos) 
1) L’educazione in Europa 1400/1600. Problemi e programmi. Bari : 
Editori Laterza, 1966.- 278, [6] p. : (21 cm) : enc. Bom exemplar. En-
cadernado em meia inglesa em carneira encarnada, com as capas de 
brochura conservadas. 
2) L’età nuova. Ricerche di storia della cultura dal XII al XVI secolo. 
Napoli : Morano Editore, 1969.- 526, [2] p. : (22 cm) : enc. Muito bom 
exemplar. Encadernação de editor em tela castanha. 
3) L’Umanesimo italiano. Filosofia e vita civile nel Rinascimento. Bari : 
Editori Laterza, 1964.- 276, [12] p. : (19 cm) : enc. Muito bom exem-
plar. Encadernação meia francesa em carneira encarnada, capas de 
brochura conservadas, carminado à cabeça. 
4) O Renascimento, história de uma revolução cultural. (2.ª edição). 
Porto : Telos Editora, 1980.- 200, [4] p. : (19 cm) : enc. Bom exemplar. 
Encadernação meia inglesa em carneira encarnada, capas de brochu-
ra conservadas. 
5) O zodíaco da vida. A polémica sobre a astrologia do século XIV ao 
século XVI. Lisboa : Editorial Estampa, 1988.- 131, [11] p. : (21 cm) : 
broch. Muito bom exemplar. 
6) Studi sul platonismo medievale. Firenze : Felice Le Monnier, 1958.- 
VI, 219, [5] p. : (20 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação 
meia francesa em carneira encarnada, capas de brochura conserva-
das. 

€ 50

231    
GARRIGOU-LAGRANGE, Reginald, O.P. 1877-1964  (2 
títulos)
1) Le Sens du mystère et le clair-obscur intellectuel. Nature et surnaturel. 
Paris : Desclée de Brouwer & Cie, 1934.- 343, [1] p. : (20 cm) : broch. 
Muito bom exemplar. 
2) Bibliothèque française de philosophie (3ème série), Traité de Théolo-
gie Ascétique et Mystique : Les Trois Ages de la Vie Intérieure Prélude de 
Celle du Ciel. (Tome I e II) Paris : Les Editions du Cerf, 1939.- 2 vols. : 
XXXII, 639, [1]; [6], 886, [2] p. : (20 cm) : broch. Exemplar em razoável 
estado de conservação, com defeitos nas capas de brochure. Obra 
completa, pouco vulgar.

€ 40

232    
GENEALOGIA (4 títulos) 
1) DAVILA JALÓN, Valentín,- Los “Aparicio”, de la anteiglesia de Arrieta 
(Vizcaya), de las Villas de Brías (Soria) y de Gumiel de Izán (Burgos).
Estudio heraldico, genealogico y biografico.- Madrid: Prensa Española, 
1953.- 174, [2] p. : il. : (25 cm) : broch. Bom exemplar. Ilustrado em 
extra texto. 
2) MOYA, Salvador de,- Compendio chronologico no qual se trata da 
origem, antiguidade e nobreza da casa e linhagem do apellido de Moya. 
Pelo Bacharel Dom Joseph Rivera de La Granda (...) Traducção do Tte. 

Cel.(...) - São Paulo : Typ. Cruzeiro do Sul, 1937.- 38, [2] p. : il. 
3) Arvores de costado (Genealogia) 1.ª Serie. Colleccionadas e com 
indices alpahbeticos de pessoas e de apelidos.- São Paulo : Revista do 
Archivo Municipal, 1938.- [52], 18 p. 
4) SARANDESES PÉREZ, Francisco,- Los Florez y sus Armas.- Oviedo : 
Instituto de Estudios Asturianos, 1964.- 40. [2 il.] 

€ 60  

233    
GENEALOGIA PORTUGUESA (4 títulos)
1) ALBUQUERQUE, António Maria Seabra de,- Nobiliarchia conimbri-
cense. Bosquejo historico da nobreza de Coimbra e descripção dos seus 
brazões por António Maria Seabra d’Albuquerque.- Coimbra : Imprensa 
Literaria, 1861.- (grav.), VIII, 11, [3] p. : il. : (29 cm) : broch. 
2) CALADO, Rafael Salinas,- Brazões dos Duques de Bragança no seu 
antigo senhorio da Vila de Alter do Chão.- Coimbra, 1948.- 54, [1] p. : il. 
3) LOPES, Carlos da Silva,- Duas peças provenientes do Convento de 
Santa Clara de Vila do Conde.- Porto, 1960.- 14, [2] p. 
4) MACHADO, José de Sousa,- A patranha genealógica de Ernesto 
Velho. Braga : Tip. Augusto Costa &C.a, 1930.- 18 p. : (18 cm) : broch. 
Bom exemplar, com dedicatória. 

€ 60  

234    
GENEALOGIA PORTUGUESA (4 títulos)
1) ALCOCHETE, Nuno Daupias,- A carta de armas de Bernardo de Cla-
mouse.- [Porto] : Boletim dos Amigos do Porto, [1952].- 14 p. : il. 
2) Casas de morada de Bernardo de Clamouse.- Porto, 1954.- 35, [1] p. 
: il. 
3) AZEVEDO, Francisco de Simas Alves de,- Armas Reais e de Fidalgos 
de Portugal nos Canhões do Museu Militar de Lisboa.- Braga, 1960.- 28 
p. 
4) BEM, Tomás Caetano de,- Ilustração à história genealógica dos reis 
de Portugal por D. Tomás Caetano de Bem, clérigo regular e cronista da 
Real Casa de Bragança. Impressa, a primeira vez, em 1789 com licença 
da Real Mêsa da Comissão Geral Sôbre o Exame e Censura dos Livros 
e agora novamente impressa com uma nota biográfica do autor.- Lis-
boa : Tipografia do Comércio, 1925.- 24 p. : (25 cm). Tiragem de 200 
exemplares.

€ 50  

235    
GENOVESI, Antonio, 1712-1769
Antonii Genuensis in regia Neapolitana Academia Antecessoris Ele-
mentorum Artis Logico-Criticae Libri V. Editio Novissima ad Postremam 
Neapolitanam. 
Venetiis apud Remondini : Bassani, 1779.- XVI, 352 p. : (18,5 cm) : enc. 
Bom exemplar. Encadernação coeva, sólida mas com alguns defeitos, 
inteira de carneira com 4 nervos, título e ferros a ouro na lombada. 
Edição pouco vulgar. 

€ 40

236    
GHELLINCK, Joseph de, 1872-1950  (2 títulos)
1) L’Essor de la littérature latine au XIIe Siècle. Paris : Bruxelles : Desclée 
de Brouwer, [1955].- X, 584, [2] p. : (24 cm) : enc. Bom exemplar. 
Encadernação meia francesa em carneira grená, com as capas de 
brochura conservadas. 
2) Le Mouvement Théologique du XIIe Siècle. Sa préparation lointaine. 
Avant et autour de Pierre Lombard ses rapports avec les initiatives des 
canonistes. Études, Recherches et Documents. Bruges : Éditions “De 
Tempel”, 1948.- XV, [1], 594, [2] p. : (26 cm) : enc. Muito bom exem-
plar. Encadernação meia francesa em carneira encarnada, capas de 
brochura conservadas. 

€ 25 

237    
GIL, José César Ferreira, 1858-1922
A Infantaria Portuguesa na Guerra da Península. (e segunda parte: As 
invasões de Soull e Massena, e a expulsão dos franceses da Espanha).
Lisboa : Cooperativa Militar, 1912-13.- 2 vols .: [2], 367, [7] p. : il.; 454, 
[6], p. : il. : (23 cm) : enc. Exemplar em razoável estado de conserva-
ção, o segundo volume apresenta no rosto uma mancha de humidade. 
Encadernado de época em meias inglesas de pele. Ambos os volumes 
são ilustrados no texto e à parte.

€ 50

238    
GILSON, Etienne, 1884-1978 (9 títulos)
1) Dante et la Philosophie. Paris : Librairie Philosophique J. Vrin, 1953.- 
X, 341, [1] p. : (25 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernação meia fran-
cesa, cansada, em carneira verde, capas de brochura conservadas. 
2) Etudes sur le rôle de la pensée médiévale dans la formation du systè-
me cartésien. Deuxième partie des “Etudes de Philosophie médiévale”. 
Revue et considérablement augmentée. Libraire Philosophique J. Vrin, 
1951.- 344 p. : enc. Muito bom exemplar. Encadernação, cansada, meia 
francesa, sem cantos, em carneira verde, com as capas de brochura 
conservadas. 
3) History of Christian Philosophy in the Middle Ages. London : Sheed 
and Ward, 1955.- XVII, [1], 829, [1] p. : (24 cm) : enc. Bom exemplar. 
encadernação de editor.
4) Introduction a l’étude de Saint Augustin. Paris : Librairie Philoso-
phique J. Vrin, Paris, 1949.- VIII, 370, [2] p. : (25 cm) : enc. Muito bom 
exemplar. Encadernação meia francesa em carneira parda, capas de 
brochura conservadas. 
5) L’esprit de la philosophie medievale. Gifford lectures (Universite 
d’Aberdeen). Deuxieme edition revue. (Etudes de philosophie medie-
vale XXXIII). Paris : Librairie Philosophique J. Vrin, 1948.- VIII, 446, [2] 
p. : (25 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernação meia francesa sem 
cantos, em carneira verde, com as capas de brochura conservadas. 
6) La Philosophie au Moyen Age des origines patristiques à la fin du 
XIVe siècle. Deuxième edition revue et augmentèe. Paris : Payot, 1947.- 
782, [2] p. : (23 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernado da época 
em meia francesa sem cantos, muito estragada. Mantém as capas de 
brochura. 
7) La filosofía de San Buenaventura. [Versión castellana de Fray Esteban 
de Zudaire, O.F.M. Cap.] Buenos Aires : Dedebec : Desclée de Brouwer, 
1948.- 484, [4] p. : (23 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernado em 
meia de pele verde, com a lombada partida, Mantém as capas de 
brochura. 
8) Les métamorphoses de la cité de Dieu. Louvain : Paris : Publications 
Universitaires de Louvain, J. Vrin, 1952.- IX, [1], 291, [3] p. : enc. Muito 
bom exemplar. Encadernação meia francesa em carneira encarnada, 
com as capas de brochura conservadas 
9) Trois leçons sur le Thomisme et sa situation présente. [s.l.] : “Se-
minarium”, 1965.- [1], (682-737), [1] p. : (24 cm) : broch. Muito bom 
exemplar. 

€ 60 

239    
GIRARDIN, Émile de, 1806-1881 (dir.)
Journal des connaissances utiles. Économie politique. Agriculture.- Arts 
utiles.- Inventions. Feuille littéraire: lectures du soir. Chronique du com-
merce, des tribunaux, des modes et des théatres. Cours raisonné des 
fond publics et des actions industrielles. Année 1832 (a 1844).
Paris : Administration et rédaction du Journal des connaissances 
utiles, 1841- 7 vols. : il. : (24 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernação 
coeva em meia inglesa de chagrim azul-escuro com títulos e ferros a 
ouro na lombada. 

€ 150  

120

121



240    
GÓIS, Damião de, 1502-1574 (4 títulos)
1) BEAU, Albin Eduard,- As relações germânicas do humanismo de Da-
mião de Góis. Coimbra : Instituto Alemão da Universidade de Coimbra, 
1941.- [6], 205, [3] p. : il. : (26 cm) : enc. Muito bom exemplar. Enca-
dernado em sintético conservando as capas de brochura.
2) BELL, Aubrey F. G.,- Um humanista português. Damião de Góis. 
Tradção do Inglês por António Alvaro Dória, seguida das Cartas portu-
guesas. Lisboa : Editorial Império, 1942.- 112, [4] p. : (19 cm) : enc. Bom 
exemplar. 
3) HIRSCH, Elisabeth Feist,- Damião de Gois. The Life and Thought of 
a Portuguese Humanist, 1502-1574. The Hague : Martinus Nijhoff, 1967.- 
(retrato), XVI, 243, [1] p. : il. : (24 cm) : enc. Bom exemplar. Encaderna-
ção de editor em tela verde. 
4) HIRSCH, Elisabeth Feist,- Damião de Góis. Tradução Lia Correia Rai-
tt. Prefácio J. de Pina Martins. Lisboa : Fundação Calouste Gulbenkian, 
1987.- XIV, [2], 294, [4] p. : (23 cm) : enc. Muito bom exemplar. 
Encadernação meia francesa em carneira parda, com títulos e ferros a 
seco, capas de brochura conservadas. 

€ 50

241    
GOMES, Álvaro, 1498-? (3 títulos)
1) Apologia. (Texto inédito do século XVI). Fixação e tradução do texto 
latino por Miguel Pinto de Meneses. Estudo patrístico e teológico-bíblico 
de Manuel Augusto Rodrigues. Apresentação e introdução de A. Moreira 
de Sá. Lisboa : Imprensa Nacional - Casa da Moeda, 1981.- 655, [5] p. 
: il. : (25 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernação, cansada, meia fran-
cesa em carneira esponjada, com rótulos e ferros a ouro na lombada, 
capas de brochura conservadas. 
2) Comentário ou censuras ao registo da sacrossanta Faculdade de 
Teologia de Paris. Estabelecimento do texto, tradução, introdução e 
notas de Orlando Romano. Lisboa : Instituto de Alta Cultura, 1966.- VIII, 
343, [1] p. : (24 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia 
francesa em carneira azul, com as capas de brochura conservadas. 
Com dedicatória autógrafa. 
3) Tractado da perfeiçaom da Alma. Introdução e notas de A. Moreira 
de Sá. Coimbra : Universidade, 1947.- [12]. XL, 191, [3] p. : il. : (22 cm) : 
enc. Bom exemplar. enc. Encadernado em meia francesa sem cantos, 
cansada. Sem capas de brochura. 

€ 30

242    
GOMES, Pinharanda, 1939-2019 (20 títulos)
1) A autonomia filosófica da Língua Portuguesa antes do século XVIII. 
Lisboa : Revista de Portugal, 1965.- (462-476) p. : (23 cm) : broch. : 
Bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
2) A Cultura Portuguesa e as Traduções Portuguesas da Filosofia. 
Lisboa : Revista de Portugal, 1968.- 12 p. : (24 cm) : broch. : Bom 
exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
3) A tensão positivismo-tomismo em Alfredo Pimenta. Guimarães : Bo-
letim de Trabalhos Históricos, 1982.- 14, [2] p. : (23 cm) : broch. : Bom 
exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
4) A tradução portuguesa do “Curso de Filosofia” do Cardeal Mercier 
(Viseu, 1904). Braga : Editora Pax, 1983.- 36, [4] p. : (24 cm) : broch. : 
Bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
5) Caminhos portugueses de Teresa de Ávila. Braga : Editora Pax, 1983.- 
92, [4] p. : il. : broch. Canto superior esq. ligeiramente amassado. 
6) Cunha Seixas. Lisboa : Guimarães & C.ª Editores, 1975.- 114, [2] p. 
: (19 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia inglesa em 
carneira encarnada, capas de brochura conservadas. 
7) Espinosa e a consciência portuguesa. Lisboa : “Resistência”, 1977.- 
14, [2] p. : (23 cm) : broch. : Bom exemplar. Com dedicatória autógra-
fa. 
8) Filologia e Filosofia. Domingos Tarrozo, teórico da língua portuguesa. 
Lisboa : Revista de Portugal, 1965.- (271-283) p. : (23 cm) : broch. : 

Bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
9) Gnose e liberdade. (Notas à obra do Visconde de Figanière). O 
novelista luso-brasileira - o erudito - o filósofo - o personalista. Braga 
: Cadernos de Cultura Parábola, 1976.- 58 p. : (23 cm) : broch. : Bom 
exemplar. Com dedicatória autógrafa.
10) Jacques Maritain e o Pensamento Político Português. Lisboa : 
IDL - Instituto Amaro da Costa, 1982.- 20 p. : (24 cm) : broch. : Bom 
exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
11) Jaime Balmes na Filosofia Portuguesa. Porto : Boletim da Bibl. Públ. 
Municipal de Matosinhos, 1982.- 51, [3] p. : (20 cm) : broch. : Bom 
exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
12) Liberdade de pensamento e autonomia de Portugal. (A Controvérsia 
da Filosofia Portuguesa). Lisboa : Espiral, 1971.- 141, [11] p. : (21 cm) : 
broch. Bom exemplar. Com dedic. autógrafa. 
13) O Evolucionismo Cinemático de Pereira de Freitas (1842-1905). Lis-
boa : “Resistência”, 1977.- 17, [1] p. : (23 cm) : broch. : Bom exemplar. 
Com dedicatória autógrafa.
14) O pensamento filosófico de Silvestre de Morais (1869-1926). Braga 
: Edição de Autor, 1972.- 22, [2] p. : (22 cm) : broch. : Bom exemplar. 
Com dedicatória autógrafa. 
15) Pensamento português I. (II e VII). Braga : Editora Pax, 1969-1993.- 
123, [5]; 185, [3]; 186, [2] p. : (21 cm) : enc. Muito bom exemplar. Enca-
dernado em meias francesas, conservando as capas de brochura. Com 
dedicatória autógrafa. São apenas 3 volumes de 7. 
16) Roberto Guilherme Woodhouse (1828-1876). Resposta aos Detrato-
res e Mofadores da Religião e seus Ministros. Lisboa : Lusitania Sacra, 
1989.- (149-178) p. : (24 cm) : broch. : Bom exemplar. Com dedicatória 
autógrafa. 
17) Samuel da Silva, Tratado da imortalidade da alma. Fixação do texto, 
prefacio e notas de Pinharanda Gomes. Lisboa : Imprensa Nacional - 
Casa da Moeda, 1982.- LXII, 264, [10] p. : (24 cm) : enc. Muito bom 
exemplar. Encadernação, com pequenos defeitos, meia inglesa em 
carneira encarnada, capas de brochura conservadas. 
18) Teixeira Rêgo e a Renascença Portuguesa. Porto : Boletim da Bibl. 
Públ. Municipal de Matosinhos, 1981.- 70, [2] p. : (20 cm) : broch. : 
Bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
19) Teodiceia Portuguesa Contemporânea. Lisboa : Livraria Sampedro 
Editora, 1974.- 287, [9] p. : (20 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
20) Um d’Orpheu - Raul Leal (ensaio bio-bibliografico). Lisboa : Aca-
demia Portuguesa de Ex Libris, 1965.- 12 p. : il. : (27 cm) : broch. Bom 
exemplar. Com dedicatória autógrafa. 

€ 80

243    
GONÇALVES, Joaquim Cerqueira, O. F. M. (14 títulos)
1) A escola em debate. Educar ou profissionalizar? Braga : Faculdade de 
Filosofia - Universidade Católica Portuguesa, 1989.- 111, [5] p. : (21 cm) 
: broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
2) A estrutura metafísica do Ser em São Boaventura. Braga : Itinera-
rium, # 77, 1972.- 8 p. : (22 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
3) Evangelização e culturas. 3 Estudos fundamentais. Cucujães : Secre-
tariado Nacional das Comemorações dos 5 Séculos, 1991.- 55, [1] p. : 
(21 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
4) Filosofia e hermenêutica. Lisboa : F.L.U.L.- Departamento de Filoso-
fia, 1991.- [2], (127-132) p. : (23 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com 
dedicatória autógrafa. 
5) História de Deus, História dos Homens. (A dinâmica da Teologia). 
[s.l.] : Revista Española de Teologia, # 44, 1984.- (305-312) p. : (24 
cm) : broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
6) Humanismo Medieval. I - A Natureza do Indivíduo em João Duns 
Escoto. II - Franciscanismo e Cultura. Braga : [s.n.], 1971.- 217, [3] p. : (22 
cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação em sintético encar-
nado, cansada, conservando as capas de brochura. Com dedicatória 
autógrafa. 
7) João Duns Escoto e o pensamento não cristão. Braga : Itinerarium, # 
78, 1972.- 9, [1] p. : (22 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
8) La contingence de la Nature et la distinction d’essence et d’existence 

ches Duns Scot. Lisboa : Universidade de Lisboa, 1965.- 10 p. : (23 cm) 
: broch. Muito bom exemplar.
9) La dialéctica del querer y del poder en San Agustín. [s.n.] : Estudio 
Agustiniano, # 3, 1968.- (545-551), [1] p. : (24 cm) : broch. Muito bom 
exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
10) O Deus do Homem. A “aposta” de Santo Anselmo e a nossa. Braga 
: Itinerarium, # 81, 1973.- 38, [2] p. : (22 cm) : broch. Muito bom exem-
plar. Com dedicatória autógrafa. 
11) O estatuto das humanidades. O regresso às artes. Lisboa : Philoso-
phica, # 1, 1993.- 12, [2] p. : (23 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com 
dedicatória autógrafa. 
12) O primado de Cristo em São Boaventura. Braga : Itinerarium, # 86, 
1974.- 14, [2] p. : (22 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com dedicató-
ria autógrafa. 
13) São Boaventura e a Universidade medieval. Braga : Faculdade de 
Filosofia, 1974.- 19, [1] p. : (23 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com 
dedicatória autógrafa. 
14) São Boaventura mestre da vida espiritual. [s.l.] : Didaskalia, # 4, 
1974.- (265-276) p. : (24 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com dedi-
catória autógrafa. 

€ 40

244    
GONSALVI HISPANI, O.F.M. 1255?-1313
Quaestiones disputatae de esse intelligibili et de quodlibet. Ad finem 
codicum Mss. editae cum introductione historico-critica cura P. Leonis 
Amoros. (Bibliotheca franciscana scholastica medii aevi cura Patrum 
colegii Sancti Bonaventurae Tomus IX). 
Florentiae : Ad claras aquas, 1935.- LXXVIII, [2], 483, [5] p. : (24 cm) 
: enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia francesa em per-
gaminho com rótulos e ferros a ouro la lombada, com as capas de 
brochura conservadas. 

€ 40

245    
GRÉGOIRE DE NYSSE, Santo, c. 335 - c. 395  (2 títulos)
1) DANIÉLOU, Jean,- Platonisme et théologie mystique. Doctrine spiri-
tuelle de Saint Grégoire de Nysse. Nouvelle édition revue et augmentée. 
Paris : Aubier, Éditions Montaigne, 1953.- 326, [2] p. : (22 cm) : enc. 
Muito bom exemplar. Encadernação meia francesa em carneira encar-
nada, capas de brochura conservadas.
2) GAÏTH, Jérome,- La conception de la liberté chez Grégoire de Nysse. 
Paris : Librairie Philosophique J. Vrin, 1953.- 213, [1] p. : (25 cm) : enc. 
Muito bom exemplar. Encadernação meia francesa em carneira encar-
nada, capas de brochura conservadas.

€ 30

246    
GRÉGOIRE, Réginald, O.S.B., 1935-2012 
Homéliaires liturgiques médiévaux. Analyse de Manuscrits. 
Spoleto : Centro Italiano di Studi Sull’Alto Medioevo, 1980.- XII, 541, [1] 
p. : (26 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernado em meia inglesa 
de carneira parda, capas de brochura conservadas. 

€ 25

247    
GUÉRARD, Adolphe, 1841-1921
Porto de Lisboa. Plano geral dos melhoramentos proprios para assegurar 
o presente e o futuro d’este porto. Dedicado ao Illmo e Exmo Sr. Con-
selheiro Antonio Augusto de Aguiar. Homenagem do Grupo Nacional. 
Ante-Projecto. Elaborado por Mr. Ad. Guérard.
Lisboa : Typographia de Christovão A. Rodrigues, 1886.- [6], 57 p. : 
il. (1 planta desdobr.) : (32 cm) : broch. Muito bom exemplar, capas 
acidificadas, mas de resto muito limpo. Acondicionado em portfólio do 
editor, com rótulo com os títulos, conservando os atilhos originais em 
tecido. Destaca-se uma grande planta geral (110x40 cm) cromlitogra-
fada do Porto de Lisboa. Raro. 

€ 50

LOTE 247
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LOTE 247

248    
GUERREIRO, José António, 1789-1834; HOLSTEIN, D. 
Pedro de Sousa, Duque de Palmela, 1781-1850 
Manifesto dos direitos de Sua Magestade Fidelissima a Senhora Dona 
Maria Segunda, e exposição da Questão Portugueza.  
Londres : Impresso por Richard Taylor, 1829.- 62, 186 p. : (28 cm) 
: enc. Bom exemplar, com assinatura de posse e data na pag. de 
rosto. Encadernação de trabalho, conserva as capas de brochura 
restauradas. Autoria estabelecida por Luz Soriano. Inocêncio 4, 240; 
5, 346.  
€ 50

249    
GUILLAUME DE SAINT-THIERRY, 1085-1148 (4 títulos) 
1) DAVY, M.-M.,- Commentaire sur le Cantique des Cantiques. Paris : Vrin 
1958.- 244, [4] p. : (25 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernado 
em meia francesa de pergaminho, conserva as capas de brochura. 
2) DAVY, M.-M.,- Deux Traités de l’Amour de Dieu de La Contemplation 
de Dieu, de La Nature et de la Dignité de l’Amour. Paris : Vrin 1953.- 188, 
[4] p. : (25 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernado em meia 
francesa de pergaminho, conserva as capas de brochura. 
3) DAVY, M.-M.,- Théologie et mystique de Guillaume de Saint-Thierry, I: 
La connaissance de Dieu par... Paris : Vrin 1954.- XIII, [1], 341, [1] p. : (25 
cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernado em meia francesa de 
carneira, conserva as capas de brochura. 
4) DAVY, M.-M.,- Guillaume de Saint-Thierry. Meditativae Orationes. Tex-
te et traduction par… Paris : Librarie Philosophique J. Vrin, 1934.- [4], 
291, [3] p. : (19 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia 
francesa em pergaminho com rótulos e ferros a ouro na lombada, 
com as capas de brochura conservadas. (Bibliotheque des Textes 
Philosophiques) 

€ 60 

250    
GUIMARÃES, Diocleciano José da Costa, (edit.)
Echo Feniano e Girondino. Mensario. Administrador e editor (…). Anno I, 
numero 1 (27 de Fevereiro de 1906) a anno 2.º, numero 5 (30 de Junho 
de 1907). 
Porto: Costa & Carvalho, 1906-1907.- 17 números em 1 vol. : il.: (oblon-
go 24x33 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação coeva meia 
inglesa da época, em pele. São os primeiros 17 números deste periódi-
co, publicação conjunta de: o Club Fenianos Portuenses e o Club dos 
Girondinos. Ex-líbris de Aníbal Duarte Chaves. Raro conjunto. 

€ 80

LOTE 250
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251    
GUY, Alain, 1918-1998 (4 títulos) 
1) El amor platónico-agustiniano en fray Luis de Leon y la mística de 
Santa Teresa de Avila. [s.l.] : Universidade de Santiago de Compos-
tela, 1985.- (223-228) p. : (23 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com 
dedicatória autógrafa. 
2) El pensamiento filosófico de Fray Luis de León. Introducción de Pedro 
Sanz Rodríguez. Madrid : Ediciones Rialp, 1960.- 323, [1] p. : (19 cm) : 
broch. Bom exemplar. Com grande dedicatória autógrafa. 
3) Les philosophes espagnols d’hier et d’aujourd’hui - Textes choisis (e 
Epoques et auteurs). Toulouse : Èduard Privat, 1956.- 2 vols. : [4], 300, 
[2]; [6], 409, [1] p. : (19 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação 
meia francesa em carneira verde, com as capas de brochura conserva-
das. Com dedicatória autógrafa. 
4) Ortega y Gasset, critique d’Aristote. L’ambiguïté du mode de pensée 
péripatéticien jugé par le ratiovitalisme. Paris : Presses Universitaires de 
France, 1963.- 203, [5] p. : (19 cm) : broch. Bom exemplar. Exemplar 
do “Service de Presse” com dedicatória autógrafa. 

€ 40

252    
HEBRAICA (13 títulos)
1) ALTMANN, Alexander, (ed.)- Jewish Medieval and Renaissance 
Studies. Cambridge, Massachusetts : Harvard University, 1967.- [8], 
384 p. : (24 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernação de editor com 
sobrecapa. 
2) BESSELAAR, José van den,- Isaac da Costa (Autor holandês de 
origem sefárdica). São Paulo : Revista de História, 1974.- (367-386) p. : 
(23 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
3) DAHAN, Gilbert,- Les intellectuels chretiens et les juifs au Moyen 
Age. Paris : Les Éditions du Cerf, 1990.- 637, [11] p. : (23 cm) : broch. 
Bom exemplar. (Patrimoines. Judaisme) 
4) ESAGUY, Augusto Isaac de,- Isaac Cardoso, Doctor, Philosopher and 
Poet. (Bulletin of the Institute of the History of Medicine, 6, 1938),- 
(163-170) p. : il. (25 cm) : broch. Bom exemplar. 
5) GONZALO MAESO, David,- Manual de historia de la literatura he-
brea. Bíblica - Rabinica - Neojudaica. Madrid : Editorial Gredos, 1960.- 
774, [2] p. : (25 cm) : broch. Exemplar com as capas de brochura mal 
conservadas. 
6) HILTY, Gerold,- Zur judenportugiesischen übersetzung des Libro 
conplido. Bern : Francke Verlag, 1959.- (297-325), [1], (129-259), [1] p. : 
(24 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória autógrafa a A. 
Moreira de Sá. 
7) JONG, M. de,- O “Tratado da Immortalidade da Alma” de Moses 
Rephael de Aguilar. Coimbra : Faculdade de Letras da Universidade de 
Coimbra, 1935.- 16 p. : (25 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
8) RODRIGUES, Manuel Augusto,- Aspectos linguísticos do documen-

to de cobre de Qumran (3 Q 15). Coimbra : Faculdade de Letras da 
Universidade de Coimbra, 1963.- [2], 95, [1] p. : (26 cm) : broch. Muito 
bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
9) RODRIGUES, Manuel Augusto,- Gramática elementar de hebraico. 
Com textos bíblicos e léxico hebraico-português. Coimbra : [s.n.], 1967.- 
XV, [3], 174, [2] p. : il. : (24 cm) : broch. Bom exemplar. Com dedicató-
ria autógrafa. 
10) RODRIGUES, Manuel Augusto,- Três poesias hebraicas do século 
XVI em louvor da Rainha Santa Isabel. Coimbra : Arquivo Coimbrão, 
1972.- 15, [1] p. : (27 cm) : broch. Bom exemplar. Com dedicatória 
autógrafa.
11) RODRIGUES, Manuel Augusto,- O estudo do hebraico em Portugal 
no século XVI. Coimbra : O Instituto, 1973.- [5], 46, [2] p. : (24 cm) : 
broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
12) SANTIAGO-OTERO, Horacio,- The Libro Declarante: an anonymous 
work in the anti-jewish polemic in Spain. Jerusalem : World Union of 
Jewish Studies, 1990.- (77-82) p. : (24 cm) : broch. Bom exemplar. 
Com dedicatória autógrafa. 
13) SCHOLEM, Gershom G.- Les grands courants de la mystique juive, 
La Merkaba, La Gnose, La Kabbale, Le Zohar, Le Sabbatianisme, Le Has-
sidisme Traduction de M.-M. Davy. Paris : Payot, 1968.- 432 p. : (23 cm) : 
broch. Bom exemplar. 

€ 50

253    
HEBRAICA (4 títulos)
1) ESAGUY, Augusto de,- Isaac Cardoso, Doctor, Philosopher and Poet. 
[s.l.] : Bulletin of the Institute of the History of Medicine, 1938.- (163-
170) p. : il. (2 extratexto) : (25 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com 
dedicatória autógrafa. 
2) METZGER, Thérèse,- Les Manuscrits Hébreux copiés et decorés à Lis-
bonne dans les dernières décennies du XVème. Siècle. Paris : Fundação 
Calouste Gulbenkian / Centro Cultural Portugues, 1977.- XXI, [1], 229, 
[3], (VII Tableaux), (38 il. extratexto) : Il. : (25 cm) : enc. Muito bom 
exemplar. Encadernação de editor. Cultura Medieval e Moderna, 6. 
3) MORENO, Humberto Carlos Baquero,- O assalto à Judiaria Grande 
de Lisboa em Dezembro de 1449. Lourenço Marques : Universidade 
de Lourenço Marques, 1970.- 51, [1] p. : (24 cm) : broch. Muito bom 
exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
4) REMÉDIOS, Mendes dos,; MENDES, David Franco,- Os judeus 
portugueses em Amesterdão. Edição (fac-símile das edições de 1911 
e 1975) e estudo introdutório de Manuel Cadafaz de Matos e Herman 
Prints Salomon. Lisboa : Edições Távola Redonda, 1990.- LXI, [5], 397, 
[1] p. : il. : enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia francesa em 
carneira encarnada, com as capas de brochura conservadas. (Coleção 
Monumenta Iudaica Portucalensia) 

€ 50

254    
HEBRAICA (4 títulos) 
1) AZEVEDO, J. Lúcio de,- História dos christãos novos portugueses. 
Lisboa : Livraria Clássica Editora, 1921.- X, 518, [4] p. : (22,5 cm) : enc. 
Muito bom exemplar. Encadernação meia francesa em carneira parda, 
com as capas de brochura preservadas. Primeira edição. 
2) KAYSERLING, Meyer,- História dos judeus em Portugal.Ttradução, 
Gabriele Borchardt Corrêa da Silva e Anita Novinsky. Introdução, atuali-
zação bibliográfica e notas Anita Novinsky. São Paulo : Livraria Pioneira 
Editôra, 1971.- XXII, 334, [2] p. : (23 cm) : enc. Muito bom exemplar. 
Encadernação meia francesa em carneira parda, capas de brochura 
conservadas. 
3) SARAIVA, António José,- Inquisição e cristãos-novos. Porto : Edito-
rial Inova, 1969.- 319, [13] p. : (19 cm) : broch. Muito bom exemplar.
4) YERUSHALMI, Yosef Hayim,- De la Cour d’Espagne au Ghetto italien. 
Isaac Cardoso et le marranisme au XVIIe siècle. Paris : Fayard, 1987.- 
XXI, [1], 659, [7] p. : il. : (22 cm) : enc. Muito bom exemplar. Enca-
dernação meia francesa em carneira encarnada, capas de brochura 
conservadas.

 € 75

255    
HEBRAICA (4 títulos)

1) DAHAN, Gilbert,- Les intellectuels chretiens et les juifs au Moyen 
Age. Paris : Les Éditions du Cerf, 1990. - 637, [11] p. : (23 cm) : broch. 
(Patrimoines. Judaisme). Bom exemplar. 

2) TAVARES, Maria José Ferro,- Os judeus em Portugal no século 
XIV. Lisboa : Instituto de Alta Cultura, Centro de Estudos Históricos, 
1970.- 351, [5] p. : il. (5 f. est., 4 f. desdobr.) : (25 cm) : enc. Muito bom 
exemplar. Encadernação meia francesa em carneira encarnada, com 
as capas de brochura. 

3) TAVARES, Maria José Ferro,- Os judeus em Portugal no século XV. 
(Vol. I e II). Lisboa : Faculdade de Ciências Sociais e Humanas. Univer-
sidade Nova de Lisboa : I.N.I.C., 1982-1984. : 2 vols. : 535, [1]; [8],[32 
Índices] p. : il. : (21 e 24 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernação meia 
francesa em carneira encarnada, com as capas de brochura. 

4) USQUE, Samuel,- Samuel Usque’s Consolation for the Tribulations of 
Israel. (Consolaçam as tribulaçoens de Israel). Translated fromPortugue-
se by Martin A. Cohen. Philadelphia : The Jewish Publication Society 
of America, 1965-5725.- XIII, [1], 354 p. (23 cm) : enc. Bom exemplar. 
Encadernação de editor em tela com sobrecapa. 

€ 75 

256    
HEBREU, Leão, [Yehudah Abrabanel] 1490-1535 (4 títulos)
1) The Philosophy of Love (Dialoghi D’Amore) by Leone Ebreo. Trans-
lated in to English by F. Friedeberg-Seeley & Jean H. Barnes. With an 
Introduction by Cecil Roth. London : The Soncino Press, 1937.- XV, [1], 
468 p. : (24 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernação de editor em tela 
verde com falta da sobrecapa.
2) Dialoghi d’amore. A cura de Santino Caramella. Bari : Gius. Laterza 
& Figli, 1929.- [4], 457, [3] p. : (21 cm) : enc. Bom exemplar. Encader-
nação meia inglesa, com cantos, em pergaminho, com as capas de 
brochura conservadas. 
3) Diálogos de Amor. Traducción del Inca Garcilaso de La Veja. Buenos 
Aires : Espasa-Calpe, 1947.- 340, [12] p. : (18 cm) : broch. Bom exem-
plar. 
4) Diálogos de Amor. Traducidos por Garcilaso Inga de la Veja. Edición 
según la de Madrid de 1590, com observaciones preliminares de Eduar-
do Juliá Marínez. Madrid : Libreria General Victoriano Suárez, 1949.- 2 
vol. enc. em 1 : LII, 295, 5; 46º, [4] p. : il. : (17 cm) : enc. Muito bom 
exemplar. Encadernação meia francesa em pergaminho, conserva a 
capa anterior do primeiro volume, carminado à cabeça.

€ 80

257    
HEBREU, Leão, [Yehudah Abrabanel] 1490-1535 (4 títulos)
1) BARATA-MOURA, José,- Leão Hebreu e o sentido do amor universal. 
[s.l.] : Didaskalia, 1972.- (375-403), [3] p. : (24 cm) : broch. Muito bom 
exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
2) BARATA-MOURA, José,- Leão Hebreu filósofo platónico? Um diálogo 
com o pensamento de Leão Hebreu. Lisboa : [s.n.], 1969.- [1], 75 fól. : 
(26 cm) : broch. Bom exemplar. Cópia dacliloscrita. 
3) BRASIL, Reis,- Leão Hebreu e Camões. [s.l. : s.n.], 1964.- 30, [2] p. : 
(26 cm) : broch. Muito bom exemplar. Separata de Estudos de Castelo 
Branco. 
4) PFLAUM, Heinz,- Die Idee der Liebe. Leone Ebreo. Zwei Abhandlun-
gen zur Geschichte der Philosophie in der Renaissance. Tübingen : J.C.B. 
Mohr (Paul Siebeck), 1926.- [4], 158 p. : (24 p. ) : enc. Bom exemplar. 
Encadernado em meia inglesa de carneira parda, capas de brochura 
conservadas. 

€ 25 
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COMBÓIOS

258    
HENSCHEL & SOHN
Die Feier des 125 jährigen Bestehens der Firma Henschel & Sohn am 27. 
und 28. September 1935. 
Kassel : Henschel & Sohn G.m.b.H, 1935.- (retrato), 96 p. : il. : (23,5 cm) 
: enc. Muito bom exemplar. Encadernação de editor em tela encarna-
da com títulos e ferros a cores na pasta. Muito ilustrado com fotogra-
fias no texto, representando combóios e outro material fabricados nas 
fábricas Henschel na Alemanha nazi.

€ 40   

LOTE 259

259    
HENSCHEL & SOHN (Photobook)
125 jahre Henschel. 
Kassel : Henschel, 1935.- (retrato), 351, [1] p. : il. : (32 cm) : enc. Muito 
bom exemplar. Encadernação de editor em meia de vitela verde com 
nervos, títulos e ferros a ouro na pasta. Muito ilustrado com fotogra-
fias no texto, representando combóios e outro material fabricados 
nas fábricas Henschel, nota-se uma preparação para o que viria a ser 
a II Grande Guerra. Edição comemorativa limitada a 260 exemplares 
númerados e assinados, este tem o nr. 209. 

€ 50 

260    
HENSCHEL & SOHN G.M.B.HL.
Catalogo especial de locomotivas, para fazendas e industrias: Locomo-
tivas para linhas secundárias. Locomotivas para fazendas e explorações 
coloniaes. Locomotivas para fins agricolas e florestaes. Locomotivas 
para emprezas de construção (...) etc. etc.
Cassel : Henschel & Sohn G.m.b.H, 1925.- 207, [1] p. : il. : (22 cm) : enc. 
Muito bom exemplar. Encadernação de editor em tela verde, com 
titulo a ouro na lombada e um ferro decorativo (locomotiva) também 
a ouro na pasta anterior. Edição em portugues deste interessante ca-
tálogo de maquinaria ferroviária. Ilustrado com dezenas de fotografias 
de locomotivas e outro material. Pouco vulgar.

€ 35  

261    
HENSCHEL & SOHN G.M.B.HL.
Geschichte des kurhessischen Geschlechtes Henschel. Im Auftrage 
von Oskar R. Henschel / Kassel aus Urkunden und Familiennachrichten 
bearbeitet.
Kassel : Ernst Hühn, 1931.- XV, [1], 659, [1] p. : il. : (28 cm) : enc. Muito 
bom exemplar. Encadernação de editor em tela alinhada encarnada. 
Ilustrado com dezenas de fotografias.

€ 45  

262    
HENSCHEL & SOHN G.M.B.HL. FOTOGRAFAR PÁG: 88-91. 
Locomotivas Henschel em circulação em quase todos os paizes do 
mundo. [Catálogo]
Kassel : Henschel & Sohn G.m.b.H, 1931.- 160 p. : il. : (30 cm) : enc. Muito 
bom exemplar. Encadernação de editor em linho crú com titulo a ouro 
na lombada e pasta anterior, com vestígios de humidade na pasta an-
terior. Edição em português deste interessante catálogo de maquinaria 
ferroviária. Ilustrado com dezenas de fotografias de locomotivas e outro 
material fornecido por esta fábrica alemã aos mais diversos paises do 
mundo incluindo Portugal e suas colónias. Pouco vulgar.

€ 35
LOTE 262

LOTE 262

128

129



263    
HERÁLDICA E GENEALOGIA (10 títulos) 
1) A ascêndencia portuguesa de Sua Magestade a Rainha Isabel II. 
(com um resumo em língua inglesa. Francisco de Simas Alves de Aze-
vedo. Lisboa : Instituto Português de Heráldica, 1957.- 13, [3] p. : (25 
cm) : broch. Bom exemplar.  
2) A Heráldica dos bastardos reais portugueses. Armando Mattos. 
Lisboa : Edinova, 2001.- 106, [18] p. : il. : (21 cm) : enc. Muito bom 
exemplar. Encadernação de editor. Edição fac-similada da original de 
1940.  
3) Debrett’s Guide to Heraldry and Regalia. David Williamson. London 
: Headline, 1992.- 160 p. : il. : (26 cm) : enc. Muito bom exemplar. Enca-
dernação de editor com sobrecapa ilustrada.  
4) Heraldry. Sources, Symbols, and Meaning. Ottfried Neubecker. 
McGraw-Hill, 1976.- 288 p. : il. : (29 cm) : enc. Muito bom exemplar. 
Encadernação de editor com sobrecapa ilustrada.  
5) Heraldry of the Royal Families of Europe. Jiri Louda et Michael Ma-
clagan. New York : Clarkson N. Potter, Inc., 1988.- 308 p. : il. : (30 cm) 
: enc. Muito bom exemplar. Encadernação de editor com sobrecapa 
ilustrada.  
6) Les Manuscrits du C.E.D.R.E., Dictionnaire Historique et Généalogi-
que. Le Royaume du Portugal, l’Empire du Brésil, Volume II. Cercle d’ 
Études des Dynasties Royales Européennes. Paris : C.E.D.R.E., 1987.- 
191, [5] p. : il. : (30 cm) : broch. Muito bom exemplar.  
7) Livro Velho 1. (Livros de linhagens.) Lisboa : Bíblion. 1937.- [8], 90, 
[6] p. : (24 cm) : broch. Bom exemplar. Só o vol. 1. O brasonário portu-
guês e a cultura hebraica. Moisés Espírito Santo. Lisboa : Instituto de 
Sociologia e Etnologia das Religiões, 1997.- 294, [10] p. : il. : (24 cm) : 
broch. Muito bom exemplar. Muito ilustrado no texto e à parte.  

LOTE 264

265    
HERCULANO, Alexandre, 1810-1877 (10 títulos)
1) Trechos litterarios de Alexandre Herculano e cartas do mesmo auctor 
e de outros escriptores illustres a Guiomar Torrezäo. Collecionadas, 
publicadas e editadas por sua irmã com um prefacio por Dr. Armelim Ju-
nior. Lisboa : Typographia Leiria, 1910.- 102, [2] p. : il. (1 est.) : (24 cm) : 
broch. Exemplar em razoável estado de conservação.
2) Academia Portuguesa da História- A historiografia portuguesa de 
Herculano a 1950. Colóquio. Programa e sumário das comunicações. 
Lisboa : Academia Portuguesa da História, 1977.- 19, [1] p. : (23 cm) : 
broch. Muito bom exemplar. 
3) ALMEIDA, Fernando de,- As origens do povo português e Alexandre 
Herculano. Lisboa : Academia Portuguesa da História, 1977.- (141-177), 
[1] p. : il. (2 extratexto) : (25 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com 
dedicatória autógrafa. 
4) ARRUDA, Virgilio,- Retrato de Herculano. (Evocação em Vale de 
Lobos). Santarém : {s. n.], 1979.- 33, [2] p. : (21 cm) : broch. Muito bom 
exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
5) CAEIRO, Francisco da Gama,- Herculano - Homem romântico ou 
liberal? Lisboa : Academia Portuguesa da História, 1977.- (11-33), [1] p. : 
(25 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
6) DÖLLINGER, Johann-Josef-Ignaz von,- Herculano na Allemanha. 
Elogio histórico de Alexandre Herculano recitado em Munich na sessão 
solemne da Real Academia das Sciencias da Baviera, a 28 de Março de 
1878. Porto : Empreza da Historia de Portugal, de Schaefer, 1910.- 40 
p. : (22 cm) : broch. Exemplar em razoável estado de conservação.
7) LEITÂO, Ruben Andresen,- D. Pedro V e Herculano. Coimbra : [s. 

n.], 1954.- 62, [2] p. : (26 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
8) MARTINS, F. A. de Oliveira,- Metamorfoses políticas de Alexan-
dre Herculano : com uma carta inédita do grande historiador. Lisboa 
: Imprensa Baroeth, 1937.- 47, [1] p. : (23 cm) : broch. Exemplar mal 
conservado. 
9) Real Associação dos Archeologos Portuguezes- Boletim da Real 
Associação dos Archeologos Portuguezes. Numero comemorativo do 
Centenário de Alexandre Herculano. Lisboa : Typographia do Commer-
cio, 1910.- 71, [1] p. : il. : (25 cm) : broch. Bom exemplar. Com falta da 
capa de brochura anterior. Tiragem de 300 exemplares. 
10) SIMÕES, José de Oliveira, Uma carta de Alexandre Herculano. 
Lisboa : Oficinas Fernandes, 1932.- 11, [1] p. : (23 cm) : broch. Bom 
exemplar, assinado pelo autor. 

€ 35 

266    
HERDER, Johann Gottfried von, 1744-1803
Philosophie de l’histoire de l’humanité. Traduction de l’allemand par 
Émile Tandel. 
Paris : Firmin Didot Frères, Fils et Cie, 1861-1862.- 3 vols. : 356, [2]; 375, 
[1]; 411, [1] p. : (22 cm) : enc. Exemplar em razoável estado de conser-
vação. Encadernação de época meia inglesa de chagrin encarnado, 
com títulos e ferros a ouro e a seco na lombada. Colecção completa. 
Pouco vulgar. 

€ 30

8) Nobreza e elites tradicionais análogas nas alocuções de Pio XII 
ao Patriarcado e à Nobreza romana. Plínio Corrêa de Oliveira. Porto 
: Civilização Editora, 1993.- 327, [1] p. : il. : (29 cm) : enc. Muito bom 
exemplar. Encadernação de editor com sobrecapa. Muito ilustrado no 
texto e à parte.  
9) Símbolos, Gerações e História. Prefácio António d’Orey Capucho. 
Cascais : Academia de Letras e Artes, 2002.- 399, [1] p. : il. : (30 cm) 
: enc. Muito bom exemplar. Encadernado de editor. Profusamente 
ilustrado.  
10) The Palaeologus Family. A Genealogical Review. Charles A. Gauci 
and Peter Mallat. Hamrum. P.E.G. Publications, 1985.- V, [3], 125, [3] p. : 
il. : (22 cm) : broch. Bom exemplar.  

€ 50

264    
HERCULANO, Alexandre, 1810-1877
Obras de Alexandre Herculano.
Lisboa : Livraria Bertrand, [s.d.1940-50].- 36 vol. : (19,5 cm) : enc. Mui-
to bom exemplar. Encadernações artísticas em meia inglesa de vitela 
grená com títulos e ferros a ouro na lombada, carminado à cabeça. 
Conserva as capas de brochura e a lombada. História de Portugal - 8 
vols; História da Origem e Estabelecimento da Inquisição em Portugal - 
3 vols; Opúsculos - 10 vols; Cartas - 2 vols; Cartas de Vale de Lobos - 3 
vols; Lendas e Narrativas - 2 vols; O Monge de Cister - 2 vols; O Bobo - 1 
vol; Eurico o Peresbítero - 1 vol; Scenas de um ano da minha vida - 1 vol; 
Estudos sobre o casamento civil - 1 vol; Poesias - 1 vol; e Composições 
várias - 1 vol.

€ 250  
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267    
HILLGARTH, J. N. 1929-2020  (2 títulos) 
1) Una biblioteca cisterciense medieval: La Real (Mallorca). Barcelona : 
Balmesiana, 1960.- 103, [1] p. : (24 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
2) Ramon Lull and Lullism in Fourteenth-Century France. Oxford-War-
burg Studies.Series. Oxford : At the Clarendon Press, 1971.- XXVII, [1], 
504 p. : il. (XVI extratexto) : (24 cm) : enc. Muito bom exemplar. Muito 
bom exemplar. Encadernação editorial com sobrecapa ilustrada. 
Contém uma carta manuscrita do autor. Trabalho seminal dos estudos 
lulianos.

€ 90

268    
HISTÓRIA DA IGREJA EM ESPANHA  (2 títulos)
1) LINEHAN, Peter,- La Iglesia Española y el Papado en el siglo XIII. Sala-
manca : Universidad Pontificia, 1975.- LVI, (mapa), 319, [2] p. : (24 cm) 
: enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia francesa em carneira 
encarnada, com as capas de brochura conservadas.
2) ORLANDIS, José,- La iglesia en la España visigótica y medieval. 
Pamplona : Ediciones Universidad de Navarra, 1976.- 400, [2] p. : il. 
: (22,5 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação de editor com 
sobrecapa. 

€ 75

269    
HISTÓRIA DO LIVRO (5 títulos)  
1) AA. VV.- Coloquio sobre Circulación de Códices y Escritos entre 
Europa y la Península en los Siglos VIII-XIII. 16-19 septiembre 1982. Actas. 
(Cursos y congresos de la Universidad de Santiago de Compostela) 
[Santiago de Compostela] : Universidad de Santiago de Compostela, 
1988.- 282, [2] p. : (24 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação 
meia inglesa em carneira encarnada, capas de brochura conservadas. 
2) GUEDES, Fernando,- O livro como tema. História. Cultura. Indústria. 
Prefácio de Aníbal Pinto de Castro. Lisboa : Verbo, 2001.- 410, [4] p. : 
(23 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória. 
3) MCMURTRIE, Douglas C.,- O livro. Impressâo e fabrico. Traduçâo 
de María Luísa Saavedra Machado. Prefácio e notas de Jorge Peixoto. 
Lisboa : Fundaçâo Calouste Gulbenkian, 1969.- XII, 604, [2] p. : il. : (24 
cm) : enc. Bom exemplar. Encadernação de editor com sobrecapa. 
4) PEIXOTO, Jorge,- António Narciso Pozier, encadernador de Lisboa, 
que aprendeu o ofício em Paris no primeiro quartel do século XIX. Paris : 
Fundação Calouste Gulbenkian, 1970.- (457-485], [1] p. : il. (2 extratex-
to) : (25 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória.
5) THOMPSON, James Westfall,- The Medieval Library. Reprinted with a 
Supplement by Blanche B. Boyer. New York and London : Hafner, 1967.- 
VIII, 702 p. : (23 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernação de editor 
com sobrecapa. 

€ 80

270    
HOLANDA, Francisco de, 1517-1584 (6 títulos) 
1) Da pintvra antigva.Ttratado de Francisco de Hollanda. Contém a) Livro 
primeiro - Parte theorica. b) Livro segundo - Dialogos em Roma. Edição 
completa ... commentada por Joaquim de Vasconcellos. Porto : Renas-
cença Portuguesa, 1930.- 352, [2] p. : il. (17 extratexto) : (19 cm) : enc. 
: Encadernado em meia inglesa de carneira parda, capa de brochura 
anterior conservada. 
2) Diálogos de Roma. Da pintura antiga. Prefácio e notas de Manuel 
Mendes. Lisboa : Livraria Sá da Costa, 1955 - LXVI, 158, [2] p. : il. : (19 
cm) : enc. Bom exemplar. Encadernação meia francesa em carnei-
ra parda, corte das folhas carminado à cabeça, capas de brochura 
conservadas. 
3) SEGURADO, Jorge,- Francisco D’Ollanda. Da sua vida e obras. Arqui-
tecto da Renascença ao serviço de D. João III, Pintor, Desenhor, Escritor, 
Humanista, “Fac-simile” da carta a Miguel Ângelo - 1553 e dos seus 
tratados sobre Lisboa e Desenho - 1571. Lisboa : Edições Exelsior, 1970.- 

539, [5] p. : il. : (32 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação de 
editor, inteira de pele encarnada, com sobrecapa ilustrada - com pe-
quenos defeitos. Obra monumental muito ilustrada no texto e à parte. 
4) FRÈCHES, José,- Les Dialogues de Rome de François de Hollande. 
Paris : Fundação Calouste Gulbenkian. Centro Cultural Português, 
1973.- 158, [2] p. : (25 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação 
meia francesa em carneira encarnada, capas de brochura conserva-
das. 
5) DESWARTE, Sylvie,- As imagens das idades do mundo de Francisco 
de Holanda. Lisboa : Imprensa Nacional - Casa da Moeda, 1987.- 138, 
[2] : il. : (29 cm) : enc. Muito bom exemplar encadernado em meia 
francesa de pele encarnada, capas de brochura preservadas. Muito 
ilustrado.
6) DESWARTE, Sylvie,- Les “De Aetatibus Mundi Imagines” de Fran-
cisco de Holanda. (Monuments et mémoires). Fondation Eugène Piot, 
tome 66. [s.l.] : Presses Universitaires de France 1983.- (67-190) p. : il. 
: (28 cm) : enc. Muito bom exemplar encadernado em meia francesa 
de pele encarnada, capas de brochura conservadas. Com dedicatória 
autógrafa. Muito ilustrado. 

€ 120

271    
HOLTREMAN, António Maria Ribeiro da Costa, 1812-1890  
(2 títulos) 
1) Emprestimo de 1832 denominado de D. Miguel. Discussão e 
votação na Associação dos Advogados de Lisboa da proposta 
parecer e substituição de que foi relator o socio effectivo António 
Maria Ribeiro da Costa Holtreman.  
Lisboa : Typographia Universal de Thomaz Quintino Antunes, 1885. 
194, [2] p. Junto com:  
2) O empréstimo portuguez de 5 de Outubro de 1832. Documentos 
e consultas. Lisboa : Lallemant Frères, 1885.- 98 p. : 2 vols. : (22 
cm) : enc. Bom exemplar. Encadernados de época em meia inglesa 
de pele castanha. Dedicatória autógrafa no rosto da primeira obra. 
Conjunto pouco vulgar. 
€ 45

272    
HUARD, Charles-Lucien, 1839-1900? (dir.)
Livre d’or de l’Exposition [de 1889]. Sous la direction de C.-L. Huard. 
Paris : L. Boulanger, [1889].- 2 vols. : [4], 404; [4], (404-796) p. : 
il. : (32 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernado de época, com as 
lombadas em chagrim preto. Profusamente ilustrados no texto e em 
separado. Pouco vulgar.

 € 60

273    
HUERTA, Frei Antonio de,
Triunfos gloriosos, epitalamios sacros, pomposos y solemnes aparatos, 
aclamación alegre y ostentosas fiestas que se celebraron año de MD-
CLXIX en la Imperial; y Coronada Villa de Madrid y en el Real Convento 
de San Gil, descalços de la Seráfica Orden. A la canonización solemne 
del Sol hermoso de la Iglesia Santa, Ornamento, y Gloria de España, y 
Portento de la Penitencia, el Glorioso San Pedro de Alcántara. A quien 
nuestro santíssimo padre Clemente Nono, de felice recordación, Cano-
nizo, y anumerò en el catalogo de los Fastos Sagrados. Escrivelas, y las 
ofrece al patrocinio del mismo Santo su mas humilde y devoto siervo el 
padre fr. Antonio de Huerta, Religioso Descalço de nuestro Padre San 
Francisco, Hijo de la Santa Provincia de San Iospeh. 
En Madrid : Por Bernardo de Villa-Diego, 1670.- [24], 445, [23] p.: il. (1 
gravura) : (20 cm) : enc. Bom exemplar, com o primeiro caderno solto. 
Encadernado de época em inteira de pergaminho, com o titulo caligra-
fado na lombada e vestígios de atilhos. Livro editado aquando a canoni-
zação de S. Pedro de Alcântara (1499-1562), ilustrado com uma gravura 
representando as aparições do santo a Sta. Teresa de Jesús (Ávila), “P. 
Villafranca Sculp. Matriti 1669”. Palau, 116641. Pouco vulgar. 

€ 200  
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274    
HUGO, Victor, 1802-1885
Oeuvres complètes de Victor Hugo.
Paris : Société d’éditions Littéraires et Artistiques, Librairie Paul Ollen-
dorff, s.d. [c. 1906].- 19 vols. : il. : (28 cm) : enc. Muito bom exemplar. 
Encadernação coeva, meia de chagrim encarnado, lombada decorada 
com 4 nervos, títulos e ferros a ouro, pastas revestidas a percali-
na encarnada, assinada “Nerson Aîné Rel.”. Edição ilustrada, com 
inúmeras gravuras de página inteira, pelos mais populares artistas 
da época: Deveria; Riou; Henri Pille: Louis Boulanger; Adrien Marie; 
Tofani; G. Rochegrosse; Emile Bayard; Victor Hugo; etc. I : Oeuvres 
Poetiques.- Odes et ballades.- Les Orientales; - Les feuilles d’au-
tomne.- Les chants du crépuscule.- Les voix intérieures.- Les rayons 
et les ombres.- Les contemplations.- Les chansons des rues et des 
bois.; II : Oeuvres Poetiques.- La légende des siècles.- Dieu.- La fin de 
Satan.- Le pape.- La pitié suprême.- Religions et religion.- L’âne.- Les 
quatre vents de l’esprit.; III : Oeuvres Poetiques.- Les châtiments.- Les 
années funestes.- L’année terrible.- L’art d’être grand-père.- Toute la 
lyre.- Dernière gerbe.; IV : Theâtre.- Hernani - Marion de Lorme - Le roi 
s’amuse - Lucrèce Borgia - Marie Tudor - Angelo - La Esmeralda - Ruy 
Blas - Les Burgraves.; V : Theâtre.- Cromwell.- Torquemada.- Théâtre 
en liberté - Amy Robsart.- Les jumeaux.; VI : Han d’Islande.- Bug-Jar-
gal.- Le dernier jour d’un condamné.- Claude-gueux.; VII : Notre-Dame 
de Paris.: VIII : Les Miserables.- I Fantine. II Cosette.; IX : Les Mise-
rables.- Marius.- L’idylle rue Plumet.; X : Les Miserables.- L’épopée 
rue Saint-Denis.- Jean Valjean.; XI : L’archipel de la Manche.- Les 
travailleurs de la mer.; XII : L’homme qui rit.; XIII : Quatre-vingt-Trei-
ze.; XIV : Choses vues.; XV : Le Rhin.- Alpes et Pyrénées.- France et 
Belgique.; XVI : Napoléon-le-Petit .- Histoire d’un crime. XVII : Victor 
Hugo raconté par un témoin de sa vie .- Littérature et philosophie.- 
W. Shakespeare.- Paris.- Post-scriptum de ma vie.; XVIII : Oeuvres 
posthumes. Lettres à ma fiancée - Correspondance.; XIX : Avant l’exil 
- Pendant l’exil.- Depuis l’exil. 

€ 250

275    
HUGUES DE SAINT-VICTOR C.R.S.A. 1096?-1141  (2 títulos) 
1) Hugonis de S. Victore canonici regularis S. Victoris Parisiensis tum 
pietate, tum doctrina insignis Opera omnia. Editio nova. Accurante J.-P. 
Migne. (Patrologiae Latinae Tomus 175 a 177).- Turnhout : Brepols, 
1992 a 1994.- 3 vols. : 1172; 1218; 1264 col. : (29 cm) : enc. Muito bom 
exemplar. Os primeiro e terceiro tomos encadernados em meia fran-
cesa em pergaminho, mantendo as capas de brochura, o segundo em 
brochura. Reedição da edição de 1854. Obra completa. 
2) BARON, Roger,- Science et Sagesse chez Hugues de Saint-Victor. 
Paris : P. Lethielleux, 1957.- L, [2], 283, [1] p. : (25 cm) ; enc. Muito bom 
exemplar. Encadernado em meia francesa de carneira encarnada, 
mantém as capas de brochura. Pouco vulgar.

 € 50 

276    
HUGUES DE SAINT-VICTOR C.R.S.A. 1096?-1141
M. Hugonis de S. Victore, canonici regularis S. Victoris Parisiensis, tum 
pietate, tum doctrina insignis; opera omnia tribus tomis digesta. Ex 
manuscriptis ejusdem operibus quae in Bibliotheca Victoriana servantur 
accurate castigata et emendata; cum vita ipsius ant-hac nusquam edita. 
Studio et industria canonicorum regularium regalis Abbatiae Sancti 
Victoris Parisiensis. 
Rothomagi : Ioannis Berthelin, 1648.- 3 vols. : [24], 587, [31]; [4], 638, 
[34]; [4], 712, [16] p. : (35 cm) : enc. Exemplar em razoável estado de 
conservação, com trabalho de traça, sobretudo marginal, que afecta 
todos os volumes. O terceiro volume apresenta ainda uma antiga 
mancha de água. Encadernação coeva inteira de pergaminho, rígida, à 
romana, com seis nervos, rótulo e ferros a ouro na lombada e ferros a 
seco nas pastas. Raro exemplar completo da edição francesa (Rouen).

€ 350 
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277    
INÊS DE CASTRO (3 títulos) 
1) CORNIL, Suzanne.- Inès de Castro. Contribution à l’étude du dévelo-
ppement littéraire du thème dans les littératures romanes. De l’ histoire 
à la légende et de la légende à la littérature.- Bruxelles: Palais des Aca-
démies, 1952.- 154, [2] p. : il. (3 extratexto) : (26 cm) : enc. Muito bom 
exemplar. Encadernado em meia amador em pele, mantendo as capas 
de brochura. (Académie Royale de Belgique, Mémoires; tome XLVII, 
fasc. 2). Pouco vulgar. 
2) NATIVIDADE, Manuel Vieira.- Ignez de Castro e Pedro o Cru perante 
a iconographia dos seus túmulos. Clichés de António Natividade.- Lis-
boa : [s.n.], 1910.- 117, [3] p. : il. (36 extratexto) : (26 cm) : enc. Muito 
bom exemplar. Encadernado em inteira de carneira com títulos, ferros 
a ouro e embutidos decorativos em pele encarnada, topos das pastas 
decorados a ouro, sem as capas de brochura. Edição profusamente 
ilustrada. Pouco vulgar. 
3) VASCONCELOS, António de.- Inês de Castro: estudo para uma série 
de lições no curso de História de Portugal. 2.ª edição, revista.- Barcelos 
: Portucalense, 1933.- 140, [2] p. : il. (LVII+7 extratexto) : (33 cm) : bro-
ch.- Muito bom exemplar. Exemplar nº 850, assinado pelo autor. 

€ 90

278    
INSTRUCCION PARA CRIAR LAS NOVICIAS CARMELITAS 
DESCALZAS EN TODOS LOS CONVENTOS DE LA 
RELIGION. 
En Madrid : En la Imprenta de Bernardo de Villa-Diego, 1691.- [14], 
241, [1] p. : (15 cm) : enc. Bom exemplar um pouco aparado Conserva 
a encadernação da época, inteira de pergaminho rígido, vestígios de 
atilhos, com guardas novas. Pouco vulgar. 

€ 100

279    
IRSAY, Stephen de, 1894-1934 
Histoire des Universites - Francaises et Etrangeres - des origines a nos 
jours. Tome 1- Moyen Age et Renaissance (e Tome 2- Du XVIe Siecle a 
1860).
Paris, Auguste Picard, 1933.- 2 vols. : XII, 372, [2], (il. XX extratexto e 
1 mapa); [8], 451, [1], (il. XV extratexto) p. : (23 cm) : enc. Muito bom 
exemplar. Encadernado em meia francesa de carneira. 

€ 40

280    
ISIDORO DE SEVILHA, Santo c. 560-636  (2 títulos) 
1) S. Isidori Hispalensis Episcopi. Liber de Variis Quaestionibus adversus 
Iudaeos seu ceteros infideles vel plerosque haereticos iudaizantes ex 
utroque Testamento collectus. (Scriptores Ecclesiastici Hispano-Latini 
Veteris et Medii Aevi, Fasciculus VI-VIIII). Auctori restituerunt P. A. C. 
Vega & A. E. Anspach. [El Escorial] : Typis Augustinianis Monaste-
rii Escurialensis, 1940.- LXXXII, [2], 287, [1] p. : (25 cm) : enc. Bom 
exemplar. Encadernação meia francesa em pergaminho com rótulos e 
ferros a ouro la lombada, com as capas de brochura conservadas. 
2) El “De Viris Illvstribvs” de Isidoro de Sevilla. Estudio y edición crítica. 
Carmen Codoñer Merino. Salamanca : Consejo Superior de Investiga-
ciones Científicas / Instituto “Antonio de Nebrija,” Colegio Trilingüe 
de la Universidad, 1964.- 163, [3] p. : (25 cm) : enc. Bom exemplar. 
Encadernado em meia inglesa de pergaminho, capas de brochura 
conservadas. 

€ 40

281    
JACOBO DE LAS LEYES, ? -1294 
Obras del Maestro Jacobo de las Leyes, jurisconsulto del siglo XIII. Publi-
cadas, en virtud de acuerdo del ilustre Colegio de Abogados de Murcia 
por Rafael de Ureña y Smenjaud y Adolfo Bonilla y San Martín. 

Madrid : [s.n.], 1924.- XXV, [1], 405, [7] p. : il. (5 extratexto) : (23 cm) : 
enc. Mito bom exemplar. Encadernação meia de carneira grená, man-
tém as capas de brochura. Raro. 

€ 50

282    
JAVELET, Robert, 1914-1986 (5 títulos)
1) Au XIIe siecle, l’ecriture sainte servante de la mystique? [s.l.] : Revue 
des Sciences Religieuses, 1963.- (345-369) p. : (24 cm) : broch. Bom 
exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
2) Intelligence et amour chez les auteurs spirituels du XIIe. Siècle. 
Toulouse : Revue d’Ascétique et Mystique, 1961.- 39, [1] p. : broch. Bom 
exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
3) Thomas Gallus ou les écritures dans une dialectique mystique. [s.l.] : 
Aubier, 1964.- (99-110) p. : (21 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com 
dedicatória autógrafa. 
4) Psychologie des Auteurs Spirituels du XIIe Siècle. Strasbourg : 
Muh-Le Roux, 1959.- [4], 173, [3] p. : (25 cm) : enc. Bom exemplar. En-
cadernação meia francesa em carneira encarnada, capas de brochura 
conservadas. Com dedicatória autógrafa. 
5) Thomas Gallus et Richard de Saint-Victor mystiques. Louvain : 
Abbaye du Mont Cesar, 1963.- (206-121) p.: (26 cm) : enc. Muito bom 
exemplar. Encadernado em sintético, com as capas de brochura. Com 
dedicatória autógrafa. 

€ 30

283    
D. JOÃO VI (6 TÍTULOS) 
1) A morte de El-Rei D. João VI. J. Beleza de Miranda. Lisboa : 
[s.n.], 1955.- 85, [7] p. : Il. : (26 cm) : broch. Exemplar com sinais e 
humidade.  
2) As senhoras infantas filhas de El-Rei D. João VI. Angelo Pereira. 
Numerosas cartas e documentos inéditos. Parte artística de 
Domingos Bertrand. Lisboa : Labor, 1938.- 175, [7] p. : il. : (24 cm) 
: enc. Bom exemplar. Encadernado em meia francesa de pele azul, 
conserva as capas de brochura. Muito ilustrado.  
3) D. João VI. O clemente. Jorge Pedreira, Fernando Dores Costa. 
[Lisboa] : Temas e Debates, 2009.- 448 p. : il. (16 extratexto) : (25 
cm) : broch. Muito bom exemplar.  
4) D. João VI Príncipe e Rei. Volume III. A independência do Brasil. 
Ângelo Pereira. Lisboa : Empresa Nacional de Publicidade, 1956.- 
392, [4] p. : il. : (25 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernado em 
meia de pele verde, conserva as capas de brochura. Muito ilustrado. 
5) D. João VI Príncipe e Rei. Volume IV. Últimos anos dum reinado 
tormentoso. Ângelo Pereira. Lisboa : Empresa Nacional de 
Publicidade, 1958.- 234, [6] p. : il. : (25 cm) : broch. Exemplar com 
sinais de humidade. Muito ilustrado. 
6) Os filhos de el-rei D. João VI. Reconstituição histórica com 
documentos inéditos que, na sua maioria, pertenceram ao real 
Gabinete. Ângelo Pereira. Lisboa : Empresa Nacional de Publicidade, 
1946.- 583, [9] p. : il. : (25 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernado 
em meia francesa de pele azul, conserva as capas de brochura. 
Muito ilustrado. 
€ 50

284    
JORNAL OFFICIAL DE AGRICULTURA ARTES E SCIENCIAS 
CORRELATIVAS. VOLUME I (A VOLUME IV).
Lisboa : Typographia do Jornal - O Progresso, 1877-1881. - 4 vols. : 
880, VII, [1]; [4], 1056, [4]; [4]; 720, IV; 528 p. : (26 cm) : enc. Bom 
exemplar. Encadernados de época, em meia inglesa de chagrim 
verde com títulos e ferros a ouro na lombada. Colecção completa, dá 
origem a uma nova revista “Archivo Rural”. Rafael & Santos (Jornais e 
Revistas Portuguesas do séc. XIX), II, 3128

€ 45

285    
JUAN MANUEL, Don 1282-1348
CASTRO Y CALVO, José María,- El arte de gobernar en las obras de 
Don Juan Manuel. 
Barcelona : Consejo Superior de Investigaciones Centíficas, 1945.- 
426, [2] p. : (25 cm) : enc.Bom exemplar, pequeno ex-líbris a óleo de 
A. Moreira de Sá no rosto. Encadernação com a lombada em carneira, 
conservando as capas de brochura. 

€ 25

286    
KANT, Immanuel, 1724-1804  (13 títulos)
1) Crítica da Razão Pura. Tradução de Artur Mourão. Lisboa : Edições 
70, 1984.- 195, [5] p. : (21 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
2) Crítica da razão pura. Tradução de Manuela Pinto dos Santos e 
Alexandre Fradique Morujão. Introdução e notas Alexandre Fradique 
Morujão. Lisboa : Fundação Calouste Gulbenkian, 1985.- XXVI, 680, [2] 
p. : il. (2 extratexto) : (22 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encaderna-
ção de editor com sobrecapa. 
3) Critica de la Razon Practica. Traducción directa del alemán por E. 
Miñana y Villagrasa y Manuel G. Morente. Introduccíon y revisión por 
el Dr. D. Oswaldo Market. Madrid : Editorial Victoriano Suarez, 1963.- 
XXXI, [1], 343, [1] p. : : (18 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encaderna-
ção de editor com sobrecapa. 
4) Critica del Juicio. Traducción directa del alemán por Manuel G. Mo-
rente. Madrid : Libreria General Victoriano Suarez, 1958.- 2 vols. : 452; 
(453-702), [10] p. : (18 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação 
de editor com sobrecapa.
5) Critique de la raison puré. Traduction J. Barni. Revue et corrigée par 
P. Archambault. Paris : Flammarion, Éditeur, 1950.- 2 vols. : 356; 380 p. 
: (19 cm) : broch. Exemplar em razoável estado de conservação. 
6) Critique de la raison pure. Traduction Française avec notes par A. 
Tremesaygues et B. Pacaud. Nouvelle edition avec une préface de Ch. 
Serrus. Paris : Presses Universitaires de France, 1950.- XXXI, [1], 586, 
[2] p. : (23 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernação meia francesa em 
carneira encarnada. 
7) Critique du Jugement. Traduit de l’allemand par J. Gibelin. Paris : J. 
Vrin, 1960.- 279, [1] p. : (24 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernação 
meia francesa, cansada, conserva as capas de brochure. 
8) Da forma e dos princípios do mundo sensível e do mundo inteligível. 
Tradução e prefácio de Mendes da Luz. Coimbra : Editorial Saber, [s. 
d.].- 68, [2] p. : (24 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
9) Dissertação de 1770. Seguida de Carta a Marcus Herz. Tradução 
António Marques e Leonel Ribeiro dos Santos. Lisboa : Imprensa Na-
cional-Casa da Moeda, 1985.- 152, [8] p. : (24 cm) : broch. Muito bom 
exemplar. Com dedicatória do traductor. 
10) Fundamentação da Metafísica dos costumes. Traduzida do alemão 
por Paulo Quintela. Coimbra . Atlântida, 1960.- 119, [3] p. : (20 cm) : 
broch. Muito bom exemplar. 
11) Observations sur le sentiment du beau et du sublime. Traduction, 
introduction et notes de Roger Kempf. Paris : Librairie Philosophique J. 
Vrin, 1953.- 84, [4] p. : (19 cm) : broch. Bom exemplar. 
12) Premiers principes métaphysiques de la science de la nature. Traduit 
de l’allemand par J. Gibelin. Paris : Librairie Philosophique J. Vrin, 1952.- 
165, [3] p. : (19 cm) : broch. Bom exemplar. 
13) Prolégomènes à toute Métaphysique Future qui pourra se présenter 
comme science. Traduit de l’allemand par J. Gibelin. Paris : Librairie Phi-
losophique J. Vrin, 1963.- 182, [2] p. : (19 cm) : broch. Bom exemplar. 

€ 65 

287    
KANT, Immanuel, 1724-1804 (7 títulos)
1) Aetas Kantiana. Philosophie. Bruxelles : Editions Culture et Civilisa-
tion, 1969.- 30, [2] p. : (18 cm) : broch. Bom exemplar. 
2) BARATA-MOURA, José, Kant e o conceito de filosofia. [S.l.] : 

Sampedro, 1972.- [4], 183, [13] p. : broch. Muito bom exemplar. Com 
dedicatória autógrafa. 
3) BOUTROUX, Émile,- Kant por Emílio Boutroux. Tradução de Álvaro 
Ribeiro. Lisboa : Editorial “Inquérito”, 1943.- 71, [9] p. : (19 cm) : broch. 
Exemplar com manchas e sublinhados. 
4) Correspondência Lamber/Kant. Introdução, tradução e notas de 
Manuel J. Carmo Ferreira. Lisboa : Editorial Presença, 1968.- 111, [1] p. : 
(21 cm) : broch. Muito bom exemplar.
5) DELEUZE, Gilles,- La philosophie critique de Kant (Doctrine des 
faculties). Paris : Presses Universitaires de France, 1967.- [4], 103, [9] p. 
: (18 cm) : broch. Bom exemplar.
6) Immanuel Kant. Werke in zehn Bänden. Mit Übersetzungen Monika 
Bock und Norbert Hinske. Darmstadt : Wissenschaftliche Buchgesells-
chaft, 1968.- 10 vols. : (18 cm) : broch. Muito bom exemplar. Colecção 
completa. 
7) SANTOS, Maria Guilhermina Mota Carmo,- Subsídio para a organiza-
ção de uma bibliografia kanteana em lingua portuguesa. [s.l.] : Curso de 
Bibliotecário-Arquivista, Ano lectivo de 1967/68.- [2], 15 fol. : (26 cm) : 
broch. Bom exemplar.

€ 45 

288    
KEIL, Alfredo, 1850-1907
Tojos e rosmaninhos. Contos da serra. 
Lisboa : A Editora, 1907.- 151, [5] p. : il. (18 extratexto) : (36 cm) : enc. 
Muito bom exemplar. Encadernação de editor em percalina com 
títulos a ouro na lombada e pasta anterior. Edição de luxo, impressa 
em papel couché, profusamente ilustrado no texto e com 18 ilustra-
ções extratexto, inclui várias pags. de notação musical. Bonio trabalho 
deste artista que ilustra os seus próprios poemas com desenhos e 
músicas de sua autoria. 

€ 30

LOTE 288

136

137



LOTE 289

289    
KING, Jessie M.,1875 -1949 (il.) 
A Carol. Good King Wenceslas. 
Leicester Square, London : “The Studio”, [s.d. 1919].- [14] folios : il. 
: (26 cm) : broch. Muito bom exemplar. Ilustrado com 13 gravuras 
coloridas. Edição original, publicado como suplemento de natal da 
revista “The Studio” em 1919. Mantém uma pequena folha volante que 
anuncia a possibilidade de compra dos desenhos originais. Raro. 

€ 250  

LOTE 289

138

139



290    
LA CLÈDE, Nicolas, 1700-1736
Historia Geral de Portugal por Mr. de La Clede. Traduzida em vulgar; e 
illustrada com muitas notas historicas, geograficas, e criticas; e com al-
gumas dissertações singulares. Origem, Costumes, Guerras dos antigos 
Lusitanos, Dominio dos Romanos, Invasão dos Godos, e Mouros.
Lisboa : Na Typografia Rollandiana, 1781-1797.- 16 vols. : (19 cm) : enc. 
Exemplar em razoável estado de conservação, com acidez do papel e 
algumas manchas de àgua. Encadernação coeva inteira de vitela mos-
queada, rótulos com títulos, nervos e ferros a ouro na lombada, com 
desgate. Colecção completa, pouco vulgar.

€ 250  

291    
LACERDA, Fernando Correia de, 1628-1685
Catastrophe de Portugal, na deposição d’el-rei D. Affonso o Sexto, e 
subrogação do principe D. Pedro o Unico, justificada nas calamidades 
publicas, escrita para justificação dos Portugueses por Leandro Dorea 
Caceres e Faria (anagrama de Fernando Correa de Lacerda).
Lisboa: Miguel Manescal, mercador de livros na Rua Nova, 1669.- 267, 
[1] p. : (20 cm) : enc. Exemplar mal conservado, com trabalho de traça 
e manchas afectando os primeiros 8 e últimos 3 fólios, perda de su-
porte afectando a mancha tipográfica no último fólio. Encadernação 
coeva em pergaminho maleavel. Inocêncio 2, 272.

€ 60  

292    
LACERDA, D. Fernando Correa de. 1628-1685
Virtuosa vida, e sancta morte da princesa Dona Joanna: Reflexões mo-
raes, e politicas sobre sua vida, e morte. Dedicadas ao Conde de Villar 
Maior do Conselho de S.A. seu Gentil-homem da Camera, e Veador da 
Fazenda por (…) indigno Bispo do Porto. 
Lisboa: Na Impressão de Antonio Craesbeeck de Mello, 1674.- [12], 
275, [1] p. : (20 cm) : enc. Exemplar com pequeno restauro na mar-
gem superior, canto externo, da pág. 1, manchas de água desvane-
cidas nas folhas finais. Apresenta o ex-líbris de Adolpho Loureiro 
na contracapa e um pequeno carimbo, do mesmo, no rosto ao pé, 
Encadernação da época, inteira de carneira, com vestígios de traça na 
lombada. Inocêncio 2, 271. 

€ 60

293    
LACERDA, José de, 1801-1877, O.S.A.
Da forma dos governos com respeito à prosperidade dos povos e das 
cousas politicas em Portugal. 
Lisboa : Typographia de Silva, 1854.- VII (aliás VI), [1], 338, [2] p.: 
(23,5 cm) : enc. Exemplar por aparar, com a folha de rosto acidificada 
e danificada, sem afectar o texto. Encadernação meia francesa em 
carneira mosqueada. Pouco vulgar. 

€ 35

294    
LAVELLE, Louis, 1883-1951 (3 títulos) 
1) De L’Être. (La Dialectique de l’éternel présent) Nouvelle édition en-
tièrement refondue et précédée d’une introduction à la Dialectique de 
l’éternel présent. Paris : Éditions Montaigne, 1947.- 307, [1] p. : (23 cm) : 
Bom exemplar. Broch. 
2) Psychologie et spiritualité. Chroniques philosophiques. Paris : Édi-
tions Albin Michel, 1967.- 268, [4] p. : (19 cm) : broch. Bom exemplar. 
3) Traité des valeurs. (Tome premier. Theorie génerale de la valeur. 
e Tome second. Le système des différentes valeurs.) Paris : Presses 
Universitaires de France, 1951-1955.- 2 vols. : XV, [1]; 751, [1]; VIII, 560 p. 
: (19,5 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernação meia francesa em car-
neira encarnada, conservando as capas de brochura. Com anotações 
a lápis. Completo pouco vulgar. 

€ 50 

295    
LE BRAS, Gabriel, 1891-1970
Institutions ecclésiastiques de la Chrétienté medieval. (Volume 1) Preli-
minaires, & Ière Partie - Livre I. ( e Volume 2 Premiere Partie, Livres II à 
VI.) 
[s.l.] : Bloud & Gay, Editeurs, 1964.- 2 vols. enc. em 1 : 237, [3]; [8], 
(233-596), 11, [5] p. : (25 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernação meia 
francesa em carneira verde, com as capas de brochura conservadas. 

€ 30

296    
LE MORÉ, Abbé,
Principes d’institution, ou de la manière d’élever les enfans des deux 
sexes, par rapport au corps, a l’esprit et au cœur. 
A Paris: Chez la Veuve Dessaint, 1774.- XVI, 464 p. : (17 cm) : enc. 
Muito bom exemplar. Encadernação, coeva, inteira de carneira, com 
sinais de uso, corte das folhas carminado. Edição original, publicada 
anónima. Assinatura de posse antiga e carimbo com o monograma da 
Casa Palmella, na página de rosto. Barbier 14812. 

€ 50  

LOTE 298

298    
LEAL, Pinho, 1816-1884
Portugal antigo e moderno. Diccionario geographico, estatistico, choro-
graphico, heraldico, archeologico, historico, biographico e etymologico 
de todas as cidades, villas e freguezias de Portugal e de grande numero 
de aldeias...
Lisboa : Livraria Editora de Mattos Moreira & Companhia, 1873-1890 - 
12 vols. : (22, 5 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação recente 
de trabalho em pele do diabo, com rótulos na lombada., conserva as 
capas de brochura. Primeira edição.

€ 200  

299    
LEAL, Raúl, 1886-1964
Sodoma Divinizada. 
Portela : [Contraponto], 1961.- (retrato), [4], 18, [2] p. : (22 cm) : broch. 
Muito bem conservado. Ex. nº 151 (de 300), assinado por Luiz Pache-
co. Ilustrado em extratexto com um retrato do autor por Mário Eloy. 
Pouco vulgar. 

€ 40

300    
LEFEVRE, Pl. F., 1892-1978  (2 títulos)
1) Coutumiers liturgiques de Prémontré du XIIIe et du XIVe siècle. Edites 
par Pl. F. Lefèvre. (Bibliothèque de la Revue d’Histoire Ecclésiastique, 
Fasc. 27). Louvain : Bureau de la Revue Bibliotheque de l’Universi-
te, 1953.- XVII, [1], 129, [1] p. : (25 cm) : enc. Muito bom exemplar. 
Encadernação meia francesa em carneira azul, capas de brochura 
conservadas. 
2) L’Ordinaire de Prémontré d’après les manuscrits du XIIe et du XIIIe 
siècle. Louvain : Bureaux de la Revue, 1941.- XXVII, [1], 178, [2] p. : 
(25 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia francesa em 
carneira azul, com as capas de brochura conservadas. 

€ 50

297    
LEAL, Pinho, 1816-1884
Portugal antigo e moderno. Diccionario geographico, estatistico, choro-
graphico, heraldico, archeologico, historico, biographico e etymologico 
de todas as cidades, villas e freguezias de Portugal e de grande numero 
de aldeias...
Lisboa : Cota d’Armas, 1990.- 12 vols. : (24 cm) : broch. Bom exemplar. 
Facsimile da edição original publicada em Lisboa pelas Livraria Edito-
ra de Mattos Moreira nos anos 1873 a 1890.

€ 125   

140

141



2SESSÃO
Session

142

143



301    
LEITÃO, Artur, 1874-1941 (dir.); VALENÇA, Francisco, 
1882-1963 (dir.) 
O ESPECTRO. Director político Artur Leitão; director artístico F. Valen-
ça.- Ano 1.º - Num. 1 - 1 de Junho 1925 (a num. 11 - 10 de Agosto de 1925). 
Lisboa : “Lvmen”, 1925.- 11 números (+ 1 Espécime) enc. em 1 vol. : il. 
: (32 cm) : enc. Muito bom exemplar. Colecção completa incluindo o 
“Número Espécime” de 18 de Maio de 1925. Encadernação, de traba-
lho, coeva. Importante e raro periódico humorista em que colabo-
raram os principais artistas do género à época, entre eles Emérico 
Nunes, Stuart Carvalhais, etc. Colecção completa.

€ 90

LOTE 301

LOTE 301

144

145



302    
LEMOS, João de, 1819-1890
Cancioneiro de João de Lemos.
Lisboa : Escriptorio do Editor, 1958-1866.- 3 vols. : XI, [1], 260, [2]; VII, 
[1], 273, [3]; IX, [1], 277, [3] p. : (16 cm) : enc. Muito bom exemplar, 
com pequena assinatura de posse no rosto. Encadernados de época 
em meia inglesa com títulos e ferros a ouro na lombada. Primeiro 
volume, «Flores e Amores»; Segundo volume, «Religião e Patria»; 
Terceiro volume, «Impressões e Recordações». colecção completa, 
pouco vulgar.

€ 35

303    
LIBERALISMO (20 títulos) 
1) A insurreição miguelista nas resistências a Costa Cabral (1842-
1847). José Brissos. Lisboa : Edições Colibri, 1997.- 246, [2] p. : (23 
cm) : broch. Bom exemplar.  
2) A revolução de 1820. Memórias. Xavier de Araújo. Introdução de 
António Ventura. Lisboa : Caleidoscópio, 2006.- 126, [2] p. : (24 cm) 
: broch. Muito bom exemplar. 
3) Contra-revolução, espírito público e opinião no sul da Europa 
séculos XVIII e XIX. Maria de Fátima Sá e Melo Ferreira (coord.). 
Lisboa : ISCTE, 2009.- 136 p. : (24 cm) : broch. Bom exemplar, com 
sublinhados a lápis. 
4) Dos años en España y Portugal durante la Guerra Civil 1838-
1840. Carlos Dembowski. Madrid : Espasa Calpe, 1931.- 2 vols. : 
263, [9]; 256 p. : (16 cm) : broch. Exemplar em razoável estado de 
conservação, com pequenos defeitos nas capas de brochura. 
5) El general don Francisco de Longa y la intervención española 
en Portugal, 1826-1827. Luis Fernández Martín. Bilbao. : Junta 
Provincial de Vizcaya, 1954.- 218, [2] p. : il. : (24 cm) : cart. Muito 
bom exemplar. Cartonagem editorial. Ilustrado em extra texto. 
6) Elvas entre dois fogos (Liberais e Absolutistas). Eurico Gama. 
Guimarães : Cadernos Gil Vicente, 1973.- 121, [7] p. : il. (8 
extratexto) : (23 cm) :broch. Mal conservado, com manchas de água. 
Apresenta grande dedicatória autógrafa. 
7) Guerras Liberais 1820-1834. António Ventura. (Batalhas da 
História de Portugal, 15). Lisboa : Quidnovi, 2006.- 127, [1] p. : il. : 
enc. Muito bom exemplar. Cartonagem editorial. 
8) Liberais e miguelistas. Reinado de D. João VI, regência de D. 
Isabel Maria, D. Miguel I, regência de D. Pedro, 1817-1834. A. Duarte 
de Almeida. Lisboa : João Romano Torres & Ca, 1971.- 319, [1] p. : il. 
: (19 cm) : broch. Exemplar em razoável estado.  
9) Liberalismo Constitucional 1826-1926. O pensamento de Luís de 
Magalhães. Luís Loia. Lisboa : Tribunal da História, 2008.- 407, [1] p. 
: (23 cm) : broch. Bom exemplar. 
10) Lisboa nos anos de 1821, 1822 e 1823. Marianne Baillie, Lisboa 
: Biblioteca Nacional, 2000.- 286, [2] p. : il. : (23 cm) : broch. Bom 
exemplar. 
11) Lutas liberais e miguelistas em Lamego (documentos inéditos). 
M. Gonçalves da Costa.- 205, [19] p. : (21 cm) : broch. Bom 
exemplar. 
12) Memórias de um preso emigrado pela usurpação de D. Miguel. 
Lisboa : Moraes Editores, 1984.- 133, [3] p. : (23 cm) : broch. 
Exemplar com os cadernos soltos.  
13) O fundo da gaveta. (Contra-revolução e radicalismo no Portugal 
Moderno). Vasco Pulido Valente. Lisboa : D. Quixote, 2018.- 231, [1] 
p. : (22 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação de editor com 
sobrecapa ilustrada. 

14) O general de brigada José Maria Taborda (Robalo Portugal). 
Um bravo do Mindelo. Paulo de Passos Figueiras. Porto : [s.n.], 
1980.- 207, [1] p. : il. (3 extratexto) : enc. Muito bom exemplar. 
Encadernado em meia francesa de pele encarnada, mantém as 
capas de brochura. 
15) O Liberalismo e a reacção 1820-1834. Uma cronologia. Fernando 
de Castro Brandão. [s.l.] : Heuris, 1990.- 228, [8] p. : (23 cm) : broch. 
Bom exemplar.  
16) O Liberalismo em Portugal e a Igreja Católica. António do Carmo 
Reis. Lisboa : Editorial Notícias, [1988].- 268, [4] p. : (21 cm) : 
broch. Em razoável estado de conservação. 
17) O Porto do Cerco (1832-1833). Um livro da Comissão 
Administrativa dos Conventos extintos ou Abandonados. Luís 
Cabral.- Porto : Boletim da Associação Cultural Amigos do Porto, 3.ª 
série, n.º 31, 2013.- 7, [1] p. : (25 cm) : broch. Muito bom exemplar, 
com dedicatória autógrafa.  
18) Os oficiais d’El-Rei Dom Miguel. Luiz Pereira Carrilho. Lisboa : 
Edições Guarda-Mor, 2002.- 160, [4], LXXVIII p. : (23 cm) : broch. 
Muito bom exemplar.  
19) Rebeldes e Insubmissos. Resistências populares ao Liberalismo 
(1834-1844). Maria de Fátima Sá e Melo Ferreira. Porto : Edições 
Afrontamento, 2002.- 584, [8] p. : (24 cm) : broch. Em razoável 
estado de conservação.  
20) Tradicionalismo e contra-revolução. Luís Reis Torgal. Coimbra : 
Universidade, 1973.- XVII, [1] p. : 353, [2] p. : (22 cm) : broch. Bom 
exemplar, com sublinhados a tinta e a lápis.  
€ 80

304    
LIBERALISMO (26 Títulos) 
1) A guerrilha do Remexido. António do Canto Machado e António 
Monteiro Cardoso. Mem Martins : Europa-América, 1981.- 217, [3] p. 
: (21 cm) : broch. Bom exemplar. 
2) Absolutistas e liberais. Frei Simão de Vasconcelos, A trágica inter-
venção da guerrilha em Arouca. Afonso Costa Santos Veiga. Prefácio 
Pe. António Vaz Pinto. Arouca : Real Irmandade Rainha Santa Mafalda, 
2006.- 158, [2] p. : il. : (23 cm) : broch. Bom exemplar.  
3) A crise do liberalismo e as primeiras manifestações das ideias 
socialistas em Portugal (1820-1852). Victor de Sá. Lisboa : Livros 
Horizonte, 1978.- 346, [2] p. : (21 cm) : broch. Exemplar em razoável 
estado de conservação, capas de brochura com vincos.  
4) A derrocada do absolutismo. Evocação histórica. Mário Domingues. 
Lisboa : Romano Torres. 1977.- 330, [6] p. : (18 cm) : broch. Exemplar 
em razoável estado de conservação.  
5) A guerra civil em Portugal 1833-1834. Barão de Saint Pardoux. 
Resposta analítica. João Galvão Mexia de Sousa Mascarenhas. Intro-
dução de António Ventura. Lisboa : Caleidoscópio, Centro de História 
da Universidade de Lisboa, 2007.- 202, [2] p. : (24 cm) : broch. Bom 
exemplar, com sublinhados e notas a lápis.  
6) A revolução liberal (1834-1836) . Os “Devoristas”. Vasco Pulido 
Valente. 3.ª ed. Lisboa : Alêtheia, 2007.- 238, [2] p. : (22 cm) : broch. 
Bom exemplar.  
7) A revolução liberal em Trás-os-Montes (1820-1834). O povo e as 
elites. António Monteiro Cardoso. Porto : Afrontamento, 2007.- 390, 
[2] p. : (24 cm) : broch. Bom exemplar.  
8) As guerras liberais 1820-1834. António Ventura. Lisboa : QuidNo-
vi, 2008.- 127, [1] p. : il. (8 extratexto) : (20 cm) : broch. Muito bom 
exemplar.  
9) As guerras liberais em Portalegre (Junho/Julho de 1833). António 
Ventura. Portalegre : Assembleia Distrital, 1982.- 238, [2] p. : il. : (24 

cm) : broch. Bom exemplar.  
10) As palavras e as ideias na Revolução Liberal de 1820. Telmo dos 
Santos Verdelho. Coimbra : Instituto Nacional de Investigação Científi-
ca, 1981.- [4], 433, [3] p. : (23 cm) : broch. Bom exemplar.  
11) Doutrinação liberal. Almeida Garrett. Direcção António Reis. In-
trodução e selecção de textos Luís Augusto Costa Dias. Lisboa : Alfa, 
1990.- 163, [3] p. : (19 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação 
de editor.  
12) Errâncias miguelistas (1834-43). Maria Teresa Mónica. Lisboa : 
Cosmos, 1997. 593, [1] p. : (23 cm) : broch. Bom exemplar.  
13) Geografia e economia da revolução de 1820. Fernando Piteira 
Santos. 3a ed. Mem Martins : Europa-América, 1980.- 181, [5] p. : (21 
cm) : broch. Exemplar em razoável estado de conservação, com notas 
e sublinhados a lápis.  
14) Liberais e miguelistas. Evocação histórica. Mário Domingues.- 
Lisboa : Romano Torres, 1974.- 542, [6] p. ; (19 cm) : broch. Bom 
exemplar.  
15) Liberais e miguelistas. Reinado de D. João VI - regência de D. 
Isabel Maria - D. Miguel I, - regência de D. Pedro, 1817-1834. A. Duarte 
de Almeida. Lisboa : João Romano Torres & Ca, 1971.- 319, [1] p. : il. : 
cart. Muito bom exemplar. Cartonagem editorial ilustrada, com ferros 
a ouro e a seco nas pastas e lombada.  
16) Liberalismo, socialismo, republicanismo. Antologia de pensamento 
político português. Selecção, introdução e notas de Joel Serräo. Lis-
boa : Livros Horizonte, 1979. 371, [1] p. . (21 cm) : broch. Exemplar em 
razoável estado de conservação, sublinhados e notas a lápis.  
17) Memórias da vida de José Liberato Freire de Carvalho. Introdução 
de Joäo Carlos Alvim. (2.ª ed.). Lisboa : Assírio e Alvim, 1982.- XLI, 
[1], 255, [7] p. : (23 cm) : broch. Exemplar em razoável estado de 
conservação.  
18) Memórias de um miguelista 1833-1834. Francisco de Paula Ferreira 
da Costa. Prefácio, (…) e notas de João Palma Ferreira. Lisboa : Pre-
sença, 1982.- 235, [1] p. : (21 cm) : broch. Bom exemplar.  
19) Memórias de um miguelista renegado - António Guedes de Qui-
nhones. A guerra civil e D. Miguel exilado (1828-1841). Prefácio, leitura 
e notas Maria Teresa Mónica. Lisboa : Alfa, 1990.- 225, [3] p. : (19 cm) : 
enc. Bom exemplar, com notas a lápis. Encadernação de editor.  
20) O cerco do Porto. Hugh Owen. Prefácio e notas de Raul Brandäo. 
Introdução de Fernando Pereira Marques. Lisboa : A Regra do Jogo, 
1985.- XII, [2], 351, [1] p. : il. : (21 cm) : broch. Exemplar em razoável 

estado, com notas e sublinhados a lápis.  
21) O drama liberal (Palmella na emigração). Rocha Martins. Lisboa : 
Casa Ventura Abrantes Livraria Editora, [s.d.].- 230, [2] p. : il. : broch. 
Exemplar em razoável estado de conservação.  
22) O liberalismo em Portugal à reconquista do poder. Para uma intro-
dução à história do liberalismo em Portugal. A. do Carmo Reis. Vila do 
Conde : Linear, 1982.- 173, [3] p. : (21 cm) : broch. Bom exemplar.  
23) O Portugal de 1834 e a Guerra Civil vistos por um inglês. Teresa 
Pinto Coelho. Lisboa : Livros Horizonte, 2003.- 86, [2] p. : (24 cm) : 
broch. Muito bom exemplar.  
24) O Senado da Câmara e a guerra civil 1820-1834. Ferreira de An-
drade. Lisboa : Câmara Municipal, 1945.- 63, [1] p. : il. : (27 cm) : broch. 
Bom exemplar. 
25) Portugal e as potências europeias (1807-1847). Relações externas 
e ingerências estrangeiras em Portugal na primeira metade do século 
XIX. António Pedro Manique. Lisboa : Livros Horizonte, 1988.- 147, [1] 
p. : (21 cm) : broch. Exemplar em razoável estado de conservação.  
26) Revolução, finanças, dependência externa (de 1820 à Convenção 
de Gramido). Miriam Halpern Pereira. Lisboa : Sá da Costa, 1979.- VIII, 
428, [4] p. : (21 cm) : broch. Bom exemplar.  

€ 75

305    
LIBERALISMO (12 Títulos) 
1) A liberdade portuguesa (1820). Rocha Martins e Lopes d’Oliveira. 
Lisboa : Excelsior. 1940.- 32 p. : (19 cm) : broch. Exemplar em 
razoável estado de conservação. 
2) A teoria da liberdade. Período 1820 a 1823. Jaime Raposo Costa. 
Coimbra : Universidade de Coimbra, 1976.- XII, 187, [1] p. : (22 cm) 
: broch. Exemplar em razoável estado de conservação, capas de 
brochura plastificadas. 
3) A ultima côrte do absolutismo em Portugal. Alberto Pimentel. 
Lisboa : Livraria Ferin, 1893.- XII, 346, [6] p. : (22 cm) : enc. 
Exemplar em razoável estado de conservação. Encadernação 
recente em sintético encarnado, mantém as capas de brochura. 
Primeira edição. 
4) A Verdade. Marechal Duque de Saldanha. Lisboa : Imprensa 
Nacional, 1868.- 61, [1] p. : (20 cm) : cart. Exemplar com vestígios 
de humidade ao pé Cartonagem de época mal conservada. 
5) Chamorros e carcundas. (Episódios das lutas liberais). Ernesto 
de Melo. Penafiel : Tip. Minerva, 1929.- 153, [3] p. : (21 cm) : broch. 
Exemplar em razoável estado de conservação, com as capas de 
brochura acidificadas. 
6) Entre duas rainhas. António Pereira Forjaz. Lisboa : [s.n.], 1961.- 
49, [3] p. : il. : (25 cm) : broch. Muito bom exemplar. Muito bom 
exemplar, ilustrado em extratexto. 
7) Liberdade portuguesa. A Carta Constitucional. Rocha Martins. 
Lisboa : Excelsior, 1920.- 32 p. : (19 cm) : broch. Muito bom 
exemplar. 
8) O Marechal Saldanha. Crónica episódica das lutas liberais em 
Portugal. (…) César da Silva. Lisboa : João Romano Torres, 1930.- 
270, [2] p. : il. : (19 cm) : broch. Exemplar em razoável estado de 
conservação. 
9) Os dramas da liberdade. Rocha Martins. Porto : Lello, 1934.- 133, 
[3] p. : il. : broch. Em razoável estado de conservação. 
10) Palmela na emigração. (estudo sobre cartas inéditas). Lisboa 
Typographia Editora José Bastos, [s.d.].- 230, [8] p. : il. : (20 cm) : 
broch. Exemplar mal conservado, a necessitar encadernação. 
11) Para a história do liberalismo e da democracia directa em Portugal. 
Costa Brochado. Lisboa : Parceria António Maria Pereira, 1959.- 116, 
[4] p. : (19 cm) : broch. Exemplar em razoável estado de conservação, 
apresenta carimbos de posse e anotações a lápis. 
12) Santarém entre as guerras liberais 1820-1835. Luís Eugénio Fer-
reira. Santarém : Junta Distrital de Santarém, 1977.- 181, [12, [1] p. : il. : 
broch. Bom exemplar. 
€ 75 

306    
LIMA, Matias, 1885-1970
A encadernação em Portugal. (Subsídios para a sua história).
Gaia : Edições Pátria, 1933.- 76, [2[ p. : il. (51 extratexto) ; (26 cm) : 
broch. Bom exemplar, apresenta um pequeno furo de traça nos últi-
mos fólios. Pouco vulgar.

€ 50  

146

147



MANUSCRITO - SÉCULO XVIII

307    
LIRCA, Fernando Leme Pico de,
Carta de Fernando Leme Pico de Lirca para D. Ambrozio de Cineros e 
Aiala sobre Varias materias, e principalmente mostra a dita Carta que 
couza sega a Jurisdisam Ecleziastica, e donde lhe provem, e como foi 
entreduzida e por que modo é executada oje.
[s. l. : s. n., s. d.]- [46] f. : (20 cm) : enc. Muito bom exemplar, 
primeiro fólio solto. Manuscrito de uma só mão, de leitura fácil. No 
segundo fólio frente, pode ler-se o título “Carta de Fernando Leme 
Pico de Lirca a D. Ambrozio de Cisneiros e Aiala, Sobre a Balança 
Intelectual de Francisco de Pina e Melo.” Manuscrito inscrito na po-
lémica verneiana, citado na obra “Vernei e a cultura do seu tempo”, 
p. 476. Único exemplar conhecido.

€ 300 

LOTE 307

LOTE 307

RARO LIVRO SOBRE LISBOA

308    
LISBOA EM QUATRO HORAS E LISBOA EM QUATRO DIAS. 
Rio de Janeiro : José de Mello Editor, Filial da Casa Corazzi, 1887.- 79, 
[1] p. : (19 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação editorial, 
com sinais de uso, em tela castanha com títulos e ferros decorativos 
a ouro nas pastas, corte das folhas dourado. Primeira edição, foi reedi-
tado em Lisboa na Typ. da Companhia Nac. Editora, 1895. Pertenceu 
a Anibal Fernandes Tomaz de que ostenta o ex-libris. Rara e curiosa 
peça olissipográfica, publicado anónima. 

€ 45  

LOTE 308

148

149



309    
LITERATURA GALEGA  (2 títulos) 
1) AA.VV.- Escolma de poesia galega I. Escola mediev. Edición, notas cri-
tico-biográficas e glosario de Xose M.ª Alvarez Blasquez. Limiar do prof. 
M. Rodrigues Lapa. Vigo : Editorial Galaxia,- 1952.- 220, [4] p. : (20 cm) 
: broch. Bom exemplar. 
2) VARELA JÁCOME, Benito,- Historia de la literatura gallega. Santiago 
de Compostela : Porto y Cía. Editores, 1951.- 462, [4] p. : il. (16 extra-
texto) : (18 cm) : broch. Exemplar com vestígios de acidez. 

€ 25

310    
LLULL, Ramon, 1232?-1316
Ramón Lull. Obres Essencials. 
Barcelona : Editorial Selecta, 1957.- 2 vols. : 1348, [16]; 1425, [5] p. : il. 
: (21 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação de editor em pele 
verde, com a lombada descolorida. Edição em papel “Bíblia”. 

€ 40

311    
LLULL, Ramon, 1232?-1316
Raimundi Lulli Opera Latina edenda curavit Fridericus Stegmuller. 118: 
Liber de Praedicatione:Dist. I - Dist. II A edidit Dr. Theol. Abraham Soria 
Flores OFM (e vol. 2 - ... Distinctio II B: Centum Sermones).
Palmae Maioricarum : Maioricensis Schola Lullistica, 1961.- 2 vols. : 
XX, 407, [1]; XVI, 649, [1] p. : il. : (24 cm) : enc. Muito bom exemplar. 
Encadernação meia francesa em pergaminho, conserva as capas de 
brochura. 

€ 50

312    
LLULL, Ramon, 1232?-1316 (5 títulos)
1) El ‘Liber Predicationis contra judeos’ de Ramón Lull. Primera edición, 
critica, con introducción y notas por José M.ª Millás Vallicrosa. Madrid - 
Barcelona : Consejo Superior de Investigaciones Científicas - Instituto 
Arias Montano., 1957.- 150, [10] p. : (22 cm) : enc. Muito bom exemplar. 
Encadernação meia de pergaminho, conserva a capa de brochura 
anterior. 
2) Introducción a Ramon Llull. Antología de Ramón Llull. Madrid : Di-
rección General de Relaciones Culturales, 1960-1961.- 3 vols. : 152, [2]; 
267, [3]; 578,[2] p. : (20 cm) : broch. Bom exemplar. 
3) Le Livre des Bêtes version francaise du XVe Siècle. Avec traduction 
en français modern, introduction et notes par Armand Linarès. Paris : 
LIbrairie C. Klincksieck, 1964.- 183, [5] p. : il. : (21 cm) : enc. Muito bom 
exemplar. Encadernação meia de pergaminho com cantos, capas de 
brochura conservadas. 
4) Livro do Amigo e do Amado. Tradução de Dimíter Ánguelov. Lisboa : 
Cotovia, 1990.- 78, [2] p. : (21 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
5) Raimundi Lulli Opera Latina edenda curavit Fridericus Stegmuller. 
154-155: Opera Parisiensia Anno MCCCIX edidit Helmut Riedlinger. Pal-
mae Maioricarum : Maioricensis Schola Lullistica, 1967.- XV, [1], 615, [3] 
: il. : (24 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia francesa 
em pergaminho, conserva as capas de brochura. 

€ 75

313    
LLULL, Ramon, 1232?-1316 (27 títulos)
1) I Congresso Internacional de Lulismo. Formentor (Mallorca) - 19-23 
Abril 1960. Programa Oficial. Formentor : Maioricensis Schola Lullistica, 
1960.- [20] p. : il. : (24 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
2) ANTON CUADRADO, Enrique de,- Necesidad de vigência de la 
primeira intencion luliana. Madrid : Revista de Filosofia del Instituto 
“Luís Vives”, #20, 1961.- (197-215), [1] p. : (24 cm) : broch. Muito bom 
exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
3) BILLOCH, F. Ferrari,- Raimundo Lulio. Madrid : Publicaciones 

Españolas, 1954.- 28, [2] p. : il. (4 extratexto) : (24 cm) : broch. Bom 
exemplar.
4) BLANES MESTRE, Ignacio,- El Beato Ramón Lull. Comentario a las 
ideas del filósofo. Palma de Mallorca : [s.n.], 1950.- 96, [2] p. : il. : (22 
cm) : broch. Muito bom exemplar.
5) GARCIAS PALOU, S.- El cincuentenario de la “Maioricensis Schola 
Lullistica”. Pama de Mallorca : Estudios Lulianos, 1985.- 34 p. : (24 cm) 
: enc. Muito bom exemplar. Encadernado em meia inglesa de carneira, 
capas de brochura conservadas. 
6) GARCIAS PALOU, S.- Espíritu ecuménico del “Liber de Sanctu 
Spiritu”, del Bto. Ramon Llull. Madrid : Revista Española de Teologia, 
#33, 1973.- (411-421), [1] p. : (24 cm) : Bom exemplar. Com dedicatória 
autógrafa. 
7) GARCIAS PALOU, S.- Miscellanea in honorem Sebastiani Garcias 
Palou. Civitate Majoricarum : Maioricensis Schola Lullistica, 1989.- 119, 
[9] p. : (23 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
8) GARCIAS PALOU, S.- Ramón Llull y la abolición de los Templarios. 
[s.n.] : Hispania Sacra, #26, [s.d.],- (123-136) p. : (24 cm) : broch. Bom 
exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
9) LLINARÈS, Armand,- Sensibilité et caractere selon Raymond Lulle. 
[Paris : Etudes Philosophiques, #3, 1961].- (297-301), [1] p. : (24 cm) : 
por enc. Bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. Separata factícia. 
10) MADURELL MARIMÓN, José M.ª,- Antonio Sedacer Professor de la 
Escuela Luliana de Barcelona. Barcelona : Analecta Sacra Tarraconen-
sia, #23, 1950.- 11, [1] p. : (24 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com 
dedicatória autógrafa. 
11) MADURELL MARIMÓN, José M.ª,- Desmanes Antilulianos. Palma 
de Maiorca : Estudios Lulianos, #7, 1963.- 8 p. : (24 cm) : broch. Muito 
bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
12) MADURELL MARIMÓN, José M.ª,- La escuela luliana de Barcelona. 
(Nuevos datos para su história) Barcelona : Analecta Sacra Tarraco-
nensia, #18, 1950.- 36 p. : (24 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com 
dedicatória autógrafa. 
13) MADURELL MARIMÓN, José M.ª,- Miscelanea luliana. Pama de 
Mallorca : Estudios Lulianos, #12, 1968.- 18 p. : (24 cm) : broch. Muito 
bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
14) MARTINS, Abílio,- A filosofia de Raimundo Lulo na literatura por-
tuguesa medieval. [s.l.] : Brotéria, #34, 1942.- (473-482) p. : (22 cm) : 
broch. Bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. Separata factícia. 
15) PLATZECK, Erardo W., O.F.M.- Esencia del arte luliano. Barcelona : 
Orbis Catholicus - Revista Iberoamericana Internacional, [s.d. 1959?].- 
(287-296), (22 cm) : broch. Muto bom exemplar. Com dedicatória 
autógrafa. 
16) PONTES, J. M. da Cruz,- II Congresso Internacional de Lulismo no 
VII Centenário de Miramar. [s.l.] : Didaskalia, #7, 1977.- (209-214), [2] p. 
: (24 cm) : broch. Muto bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
17) PONTES, J. M. da Cruz,- Miramar en sus relaciones com Portugal y 
el lulismo medieval português. Pama de Mallorca : Estudios Lulianos, 
#22, 1978.- (261-277) p. : (24 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com 
dedicatória autógrafa. 
18) PONTES, J. M. da Cruz,- Raimundo Lulo e o lulismo medieval por-
tuguês. Coimbra : Biblos, 1986.- [2], (51-76) p. : (25 cm) : broch. Muito 
bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
19) PRING-MILL, R. D. F.,- Entorn de la unitat del Libre d’Amich e Amat. 
Barcelona : Estudis Romànics, #10, 1967.- 29, [5] p. : broch. Muito bom 
exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
20) PRING-MILL, R. D. F.,- La estructura del “Liber de Natura” del beato 
Ramon Llull. Milano : Sicietà Editrice Vita e Pensiero, 1964.- [1], (566-
575), [1] p. : (24 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
21) PRING-MILL, R. D. F.,- Ramón Llull y la “De Divisione Naturae”. 
Palma de Maiorca : Estudos Lulianos, #7, 1963.- 14 p. : (24 cm) : broch. 
Muito bom exemplar. 
22) PRING-MILL, R. D. F.,- Ramon Llull y las três potencias del Alma. 
Palma de Maiorca : Estudios Lulianos, #12, 1968.- 30 p. : (24 cm) : 
broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
23) PRING-MILL, R. D. F.,- Raymundus Lullus Quattuor libri principio-
rum. Introductory note by… Wakefield : S.R. Publishers, 1969.- [4], XXVI 
p. : il. (1 extratexto desdob.) : (22 cm) : broch. Muito bom exemplar. 

Com dedicatória autógrafa. 
24) Ramon Llull. Madrid : Dirección General de la Relaciones Cultu-
rales, 1960.- 23, [1] p : (21 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
25) Studia Monographica & Recenciones. Vol. VI. Palma Balearium : 
Maioricensis Schola Lullistica, 1951.- 69, [3] p. : (21 cm) : broch. Muito 
bom exemplar. 
26) SUGRANYES DE FRANCH, Ramón,- La doctrina misional de 
Raimundo Lulio. La ideia misional en el siglo XIII. Barcelona : Orbis 
Catholicus, 1958.- (296-310) p. : (22 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
Com dedicatória autógrafa. 
27) TRIAS MERCANT, Sebastià,- L’análisi del llenguatge lul-lià a lóbra 
del P. Pasqual. [s.l.] : Randa, # 27, (1990).- (119-133), [1] p. : (23 cm) : 
broch. Muito bom exemplar. 

€ 50

314    
LLULL, Ramon, 1232?-1316 (9 títulos)
1) AA.VV.- Studia Lullistica et Philologica. Miscellanea in Honorem Fran-
cisci B. Moll et Michaelis Colom. 123, [5] p. : (24 cm) : broch. Muito bom 
exemplar. 
2) HILLGARTH, J. N.- Some notes on lullian hermits in Majorca saec. 
XIII-XVII. Abadia de Montserrat, 1964.- (299-328) p. : (24 cm) : broch. 
Muito bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
3) GALMÉS I SANXO, Salvador,- Miscellanea Lulliana a magistris et pro-
fessoribus edita Maioricen. Scholae Lullisticae in memoriam Rev. Dom . 
Salvatoris Galmés Volumen primum (e único). Maioricis : Maioricensis 
Schola Lullistica, 1955.- XVI, [2], 228, [4] p. : (25 cm) : broch. Bom 
exemplar. 
4) LLINARES, Armand,- Le sejour de Raymond Lulle a Bougie (1307) et 
la “Disputatio Raymundi Christiani et Hamar Saraceni”. Palma de Mallor-
ca : Maioricensis Schola Lullistica, 1960.- 10 p. : (24 cm) : broch. Muito 
bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
5) LLINARES, Armand,- Raymond Lulle. Philosophe de l’action. Paris 
: Presses Universitaires de France, 1962.- 510, [2] p. : (22 cm) : enc. : 
Muito bom exemplar. Encadernação meia francesa, sem cantos, em 
carneira esponjada, com rótulos e ferros a ouro na lombada, capas de 
brochura conservadas. 
6) Maioricensis Schola Lullistica (org.)- I Congresso Internacional de 
Lulismo. Formentor (Mallorca) - 19-23 Abril 1960. Programa Oficial. [s.l.] 
: Maioricensis Schola Lullistica, 1960.- [20] p. : il. : (24 cm) : broch. 
Bom exemplar. 
7) PLATZECK, P. Erhard-W. O.F.M.- Miscellanea lulliana. Roma : Ponti-
ficium Athenaeum Antonianum, 1970.- (213-272) : : (24 cm) : broch. 
Muito bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
8) SUGRANYES DE FRANCH, Ramon,- Raymond Lulle Docteur des 
Missions. Avec un choix de textes traduits et annotés. Schöneck-Be-
ckenried : Nouvelle Revue de Science Missionaire, 1954.- 151, [1] p. : (23 
cm) : broch. Bom exemplar.
9) TUSQUETS I TERRATS, Joan,- La Filosofia de Llenguatge en Ramon 
Llull. Marc, exposició i crítica. Barcelona : Editorial Balmes, 1993.- 98 p. : 
(21 cm) : broch. Muito bom exemplar. 

€ 50

315    
LLULL, Ramon, 1232?-1316
Raimundi Lulli Opera Latina edenda curavit Fridericus Stegmuller. 213-
239: Opera Messanensia (e vol. 2 - 240-250: Opera Messanensi; 251-280: 
Opera Tuniciana) edidit Johannes Stohr. 
Palmae Maioricarum : Maioricensis Schola Lullistica, 1959-1960.- X, 
503, [3]; 568 p. : il. : (24 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encaderna-
ção meia francesa em pergaminho, conserva as capas de brochura. 

€ 50

316    
LLULL, Ramon, 1232?-1316 (5 títulos)  
1) Estudíos Lulíanos. Revista cuatrimestral de Investigación Luliana y 

Mediavalistica. N.º 19 (e 20-21) Palma de Mallorca : Escuela Lulísti-
ca Mayoricense, 1963.- 2 nros. em 1 vol. : 112; (113-247), [1] p. : enc. 
Muito bom exemplar. Encadernação meia inglesa em tela verde, 
capas de brochura conservadas. 
2) Estudios Lulianos. Núm.: 81/1989; 83/1990; 86/1992 (muda nome 
para Studia Lulliana); 88/1993 Palma de Maiorca : Maioricencis 
Schola Lullistica.- (pag. vária).
3) GARCÍAS PALOU, Sebastián,- El Miramar de Ramon Llull. Palma 
de Mallorca : Diputación Provincial de Baleares, Instituto de Estu-
dios Baleáricos, Consejo Superior de Investigaciones Científicas, 
1977.- VII, [1], 370, [2] p. : (24 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
Com dedicatória autógrafa.
4) GARCÍAS PALOU, Sebastián,- Ramon Llull y el Islam. Palma de 
Mallorca : [s. n.], 1981.- XVI, 487, [7] p. : il. : (23 cm) : broch. Bom 
exemplar. Com dedicatória autógrafa.
5) GARCÍAS PALOU, Sebastián,- La formación cientifica de Ramon 
Llull. Inca - Mallorca : Consell Insular de Mallorca, 1989.- 203, [1] p. : 
(23 cm) : enc. : Muito bom exemplar. Encadernação meia francesa 
em carneira encarnada, com as capas de brochura conservadas. 
Com dedicatória autógrafa. 

€ 50 

317    
LOBÃO, Manuel de Almeida e Sousa de, 1745-1817
Tractado pratico e compendiario das aguas, dos rios publicos, fontes 
publicas, ribeiros, e nascentes d’ellas (...) e com duas dissertações 
analogas primeira sobre as águas pluviais segunda sobre as aguas 
subterraneas.
Lisboa : Na Imprensa Nacional, 1861.- XXIV, 195 p. : (20 cm) : enc. 
Bom exemplar. Encadernação de época, inteira de carneira. Peque-
na rubrica antiga na página de rosto. Inocêncio, 5, 352.

€ 50  

LOTE 317
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PORMENOR LOTE 318

318    
LOMBARDUS, Petrus, 1096-1164
Magistri sententiarum libri IIII, Petro Lombardo,... autore: Quibus recens 
accessit Tabula in primum sentent. libr. F. Roberti Wiarti,... Ad calcem 
Operis subjiciuntur articuli erronei, Parisiis jam olim damnati, atque ab 
eorum assertoribus recantati: adjectis nonnullis ipsius Magistri, in quibus 
communiter non approbatur.
Lugduni : Sumptibus Petri Landry, 1593.- [7], 431, [26] f. : (18 cm) : 
enc. Encadernação de época inteira de carneira com nervos, títulos e 
ferros a ouro na lombada - muito danificada pela acção de insectos 
bibliófagos - e ferros a seco nas pastas. A pasta superior está solta. 
Corte das folhas carminado. O frontispício, impresso a encarnado e 
preto, apresenta uma assinatura de posse antiga “De Dom Luis de 
Souza” e o ex-líbris do Duque de Palmela a óleo. Com vestígios de 
traça na margem superior dos primeiros cinco e últimos quatro fólios. 
Pouco vulgar. 

€ 250

LOTE 318
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319    
LOMBARDUS, Petrus, 1096-1164
Sententiae in IV Libris Distinctae (Tomus I & II, Liber I - IV) (Spicilegium 
Bonaventurianum). 
Roma : Editioness. Collegii S. Bonaventurae ad Claras Aquas, 1971.- 2 
vols. : 169, [3], [4], 642, [2] p. ; 100, 632, [2] p. : (25 cm) : enc. Muito 
bom exemplar. Encadernado em meias francesas de pergaminho. 
(Bibliotheca Franciscana Scholastica Medii Aevi : T. IVa; IVb; e V)

€ 50

320    
LONGÈRE, Jean, 1932-2022  (2 títulos) 
1) La prédication médiévale. Paris : Études Augustiniennes, 1983.- 
300, [4] p. : (24 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia 
francesa em carneira parda, com rótulos e ferros a ouro na lombada, 
capas de brochura conservadas.
 2) Oeuvres Oratoires de Maitres Parisiens au XII Siecle: Etude Historique 
et Doctrinale Tome I: Texte. (e Tome II: Notes). Paris Études Augusti-
niennes, 1975.- 2 vols. : 443, [2]; 446, [2] p. : (24 cm) : enc. Muito bom 
exemplar. Encadernação meia francesa em carneira parda, capas de 
brochura conservadas. 

€ 50

321    
LOPES, Fernão, 1380?-1460; BAIÃO, José Pereira, 1690-
1743
Chronica del Rey D. Pedro I. deste nome, e dos de Portugal o oitavo 
cognominado o Justiceiro. Na forma em que a escreveo Fernão Lopes 
(...) Copiada fielmente do seu original antigo, dado dada à luz, e acres-
centada de novo desde o seu nascimento até ser Rey; e outras acçoes, 
e noticias de que seu Author naõ trata. (...) pelo Padre Jozé Pereira 
Bayam....
Lisboa : Na Officina de Pedro Ferreira, 1760.- [12], 290, [1] p. : (21 cm) 
: enc. Exemplar em razoável estado de conservação. Com algumas 
manchas e vestigios de traça nos 4 primeiros fólios. Encadernação de 
época, cansada, inteira de vitela mosqueada. 

€ 120  

322    
LOPES, Fernão, 1380?-1460 (5 títulos)  
1) Crónica de D. João I. Edição prefaciada por António Sérgio. Porto : 
Civilização, 1945 (e 1949).- 2 vols. : XL, [455, [3]; [8], 493, [3] p. : (22 
cm) : enc. Bom exemplar. Encadernação meia francesa em carneira 
parda, com títulos e ferros a seco, carminado à cabeça, sem capas de 
brochura. 
2) Crónica do Senhor Rei Dom Fernando. Nono Rei destes regnos. Com 
uma introdução pelo prof. Salvador Dias Arnaut. Porto : Livraria Civili-
zação, 1966.- XXIV, 527, [1] p. : (22 cm) : enc. Bom exemplar. Encader-
nação meia francesa em carneira parda, com títulos e ferros a seco, 
carminado à cabeça, capa de brochura conservado. 
3) Crónica do Senhor Rei Dom Pedro, oitavo Rei destes regnos. Com 
uma introdução pelo prof. Damião Peres. Porto : Livraria Civilização, 
1965.- XXXI, [1], 206, [1] p. : (22 cm) : enc. Bom exemplar. Encader-
nação meia francesa em carneira parda, com títulos e ferros a seco, 
carminado à cabeça, capa de brochura conservado. 
4) MONTEIRO, João Gouveia,- Fernão Lopes. Texto e contexto. (Pre-
fácio de José Mattoso). Coimbra : Livraria Minerva, 1988.- 161, [1] p. : 
(21 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia francesa em 
carneira encarnada, capas de brochura conservadas.
5) REBELO, Luís de Sousa,- A concepção do poder em Fernão Lopes. 
Lisboa : Livros Horizonte, 1983.- 152 p. : il. : (21 cm) : enc. Muito bom 
exemplar. Encadernação meia inglesa em carneira encarnada, capas 
de brochura conservadas. 

€ 50

LOTE 323

323    
LOPES, João Batista da Silva, 1781-1850
Istoria do cativeiro dos prezos d’estado na torre de S. Julião da Barra de 
Lisboa durante a dezastroza época da uzurpação do legitimo governo 
constitucional deste reino de Portugal. 
Lisboa : Imprensa Nacional, 1833-1834.- 4 vols. : VI, LXXVIII, 212, [4], 
355, [1]; 271, [1], 48; 223, [1] p. : il. (2 est. desdobr.) : (15 cm) : enc. 
Exemplar em razoável estado de conservação. Encadernado de época 
em meia inglesa de carneira, cansada e com pequenos defeitos. O 
autor, algarvio, natural de Lagos, advogado “um dos mártires da 
referida torre”, esteve preso entre 1828 e 1833. O primeiro vol. inclui, 
duas plantas litografadas, aguareladas, e um vocabulário de “calão, ou 
algarvia dos malandros”; o segundo inclui uma página com uma pauta 
musical que nota o “telegrafo d’asobiu” usado para comunicar entre 
os presos; no final do quarto vol. “Documentos ilustrativos” que inclui 
uma “lista dos prezos falecidos na torre”; “indice dos malvados (…) 
mais assanhados se mostraram em atormentar a sorte dos infelizes..”; 
e “Lista dos Senhores Subsccritores” Inocêncio, 3, 316. 

€ 100

LOTE 323
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324    
LOPEZ CANEDA , Ramón, 1934-2012
Prisciliano, su pensamiento y su problema histórico.
Santiago de Compostela : Instituto P. Sarmiento de Estudios Gallegos, 
1966.- VIII, 209, [1] p. : (25 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernado 
em meia de pele encarnada, com rótulos, nervos e títulos a ouro na 
lombada, conserva as capas de brochura.

€ 50

325    
LUCENA, João de, 1550-1600, S.J.; PIMPÃO, Álvaro J. da 
Costa, 1902-1984
História da vida do Padre Francisco de Xavier. Edição fac-similada 
comemorativa do 4.º centenário do seu falecimento com um prefácio de 
Alvaro J. da Costa Pimpão. I volume (e II volume).
Lisboa : Agência Geral do Ultramar, 1952.- 2 vols. : [1 mapa desdobrá-
vel], LXXXIV, [2], (2 estampas), [478] ; [488] p. : il. : (30 cm) : broch. 
Bom exemplar. Reprodução da primeira edição, de 1600.

€ 50

326     
LOURENÇO, Eduardo, 1923-2020 (4 títulos)
1) Fernando Pessoa revisitado. Leitura estruturante do drama em gente. 
2.ª edição. Lisboa : Moraes Editora, 1981.- 196, [4] p. : (23 cm) : broch. 
Muito bom exemplar. 
2) LOBO, A. de Sousa Silva Costa,- Origens do Sebastianismo. Prefácio 
de Eduardo Lourenço. Lisboa : Edições Rolim, 1982.- 87, [5] p. : (21 cm) 
: broch. Bom exemplar.
3) Nós e a Europa ou as duas razões. Lisboa : Imprensa Nacional - Casa 
da Moeda, 1988,- 142, [2] p. : (24 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
4) Poesia e Metafísica. Camões, Antero, Pessoa. Lisboa : Sá da Costa 
Editores, 1983.- [6], 261, [1] p. : (20 cm) : broch. Muito bom exemplar.

€ 25

327    
LYTTON, Edward Bulwer Lytton, Baron, 1803-1873; LÓPEZ 
DE HARO, Margarita, (trad.) 

A conquista de Granada. Por H. L. Bulwer, Precedida de una introduc-
cion por Washington Irving, Traducida libremente por la Señorita Doña 
Margarida Lopez de Haro. Edicion ilustrada com láminas sueltas.
Madrid : Murcia y Marti, editores, 1860.- 760, [8] p. : il. (8 extratexto) : 
(19 cm) : enc. Exemplar em razoável estado de conservação, com cor-
te restaurado no rosto (antiga marca de posse?) não afecta o texto. 
Encadernação coeva, cansada, meia de pele verde com nervos, títulos 
e ferros a ouro e a seco na lombada.

 € 30  

328    
MACEDO, Jorge Borges de, 1921-1996 (13 títulos)
1) A “História de Portugal nos séculos XVII e XVIII” e o seu autor. Lisboa 
: Imprensa Nacional, 1971.- 130, [2] p. : (22 cm) : broch. Muito bom 
exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
2) A situação económica no tempo de Pombal. Alguns aspectos. 2.ª 
edição. Lisboa : Moraes Editores, 1982.- 190, [6] p. : (23 cm) : broch. 
Muito bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
3) Alexandre Herculano polémica e mensagem. Amadora : Livraria 
Bertrand, 1980.- 93, [3] p. : (21 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com 
dedicatória autógrafa. 
4) Alexandre Herculano e a Arqueologia. Lisboa : Arqueologia e 
História, 1970.- 21, [3] p. : (25 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com 
dedicatória autógrafa. 
5) Camões em Portugal no século XIX. Coimbra : Revista da Universi-
dade de Coimbra, 1985.- [2], (139-180) p. : (25 cm) : broch. Muito bom 
exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
6) Eça de Queirós universitário. Coimbra : Faculdade de Direito de 
Coimbra, 1985.- 26, [2] p. : (23 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com 
dedicatória autógrafa. 
7) Estrangeirados, um conceito a rever. Lisboa : Edições do Templo, 
[s.d. 1978?].- 47, [1] p. : (21 cm) : broch. Muito bom exemplar, apresen-
ta dedicatória autógrafa. 
8) História e doutrina do poder n’Os Lusíadas. Lisboa : Garcia de Orta 
(Revista), 1972.- (349-373), [1] p. : il. (2 extratexto) : (30 cm) : broch. 
Bom exemplar. Com dedicatória autógrafa.
9) História diplomática portuguesa, constantes e linhas de força. Estudo 
de Geopolítica. [S.l.] : Revista Nação e Defesa, 1987.- XVI, 387, [1] 

p. : (22 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernação meia francesa em 
carneira encarnada, conserva as capas de brochura. Com dedicatória 
autógrafa. 
10) O bloqueio continental. Economia e guerra peninsular. Lisboa : 
Delfos, 1962.- 216, [4] p. : il. : (20 cm) : broch. Bom exemplar, com 
dedicatória autógrafa. 
11) O Marquês de Pombal (1699-1782). Lisboa : Biblioteca Nacional, 
1982.- 33, [3] p. : (23 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com dedicató-
ria autógrafa. 
12) Portugal - Europa para além da circunstância. Lisboa : Imprensa 
Nacional - Casa da Moeda, 1988.- 135, [9] p. : (24 cm) : broch. Muito 
bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
13) Problemas de história da indústria portuguesa no século XVIII. Lis-
boa : [s. n.], 1963.- 394 p. : il. : (23,5 cm) : broch. Muito bom exemplar, 
apresenta dedicatória autógrafa. 

€ 75

329    
MACEDO, Jorge Borges de, 1921-1996 (23 títulos)
1) “Estrangeirados”, um conceito a rever. Braga : Bracara Augusta 28, 
1974.- 30, [2] p. : (26 cm) : broch. Bom exemplar. Com dedicatória 
autógrafa.
2) A Biblioteca Nacional e o desafio da cultura portuguesa: Uma evoca-
ção, uma razão, um projecto. Lisboa : Revista da Biblioteca Nacional, 
S.2, 4, 1989.- (127-140) p. : (24 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com 
dedicatória autógrafa. 
3) Ciência histórica e conhecimento do Homem. [s.l.] : Igreja e Missão 
143-145, 1989.- 35, [1] p. : (22 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com 
dedicatória autógrafa. 
4) A conferência de Berlim, cem anos depois. Lisboa : Democracia e 
Liberdade 35, 1985.- 22, [2] p. : il. : (24 cm) : broch. Muito bom exem-
plar. Com dedicatória autógrafa.
5) A cultura portuguesa no Mundo contemporâneo: um problema geral. 
[s.l.] : Boletim da Academia Internacional da Cultura Portuguesa 4, 
1968.- 23, [1] p. : (24 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com dedicató-
ria autógrafa.
6) A independência da universidade. Lisboa : Democracia e Liberdade 
3, 1977.- (11-36) p. : il. : (24 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com 

dedicatória autógrafa.
7) A Historiografia Britânica sobre Portugal. (A propósito do centenário 
da aliança luso-britânica). Lisboa : Palestra 42, 1973.- (7-44) p. : (26 
cm) : broch. Bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
8) A problemática tecnológica no processo da continuidade República-
-Ditadura Militar-Estado Novo. [s.l.] : Economia 3, 1980.- (427-453), [1 ] 
p. : (23 cm) : broch. Bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
9) As condições da esperança. Lisboa : “Resistência” 169/172, 1978.- 48 
p. : (23 cm) : broch. Bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
10) Diplomacia, agricultura e comércio transitário: factores subalterni-
zados no estudo do Tratado de Methuen. Lisboa : Nova Economia em 
Portugal - Faculdade de Economia, 1989.- [2], (75-93), [1] p. : (21 cm) : 
broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
11) Importância em História dos métodos para detecção e isolamento 
dos fenómenos minoritários. Lisboa : [s.n], 1970.- 14, [2] p. : (19 cm) : 
broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
12) Marcelo Caetano historiador. Lisboa : Revista Brotéria 114, 1982.- 15, 
[1] p. : (22 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória autó-
grafa. 
13) O aparecimento em Portugal do conceito de programa político. 
Coimbra : Revista Portuguesa de História 13, 1971.- [4], (375-423), [1] 
p. : (23 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
14) O desenvolvimento da Revolução Nacional de 1383-1385. Lisboa 
: S. H. I. P., 1985.- 26 p. : (23 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com 
dedicatória autógrafa. 
15) O mercantilismo em Portugal. Lisboa : [s.n], 1966.- 15, [1] p. : (21 
cm) : broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória autógrafa.
16) O Tratado de Methuen. Lisboa : [s.n], 1966.- 20 p. : (21 cm) : broch. 
Bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
17) Para o encontro de uma dinâmica concreta na sociedade portuguesa 
(1820-1836). Coimbra : Revista Portuguesa de História 17, 1979.- [2], 
(245-262) p. : (24 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória 
autógrafa. 
18) Para uma avaliação crítica do magistério de António Sardinha. A 
Cidade - Revista Cultural de Portalegre 2, 1988.- (141-152) p. : (24 cm) : 
broch. Muito bom exemplar. 
19) Questões sobre a cultura portuguesa. Lisboa : ICALP Revista 4, 
1986.- (58-75) p. : (23 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com dedica-
tória autógrafa. 
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157



20) Setúbal na História Social Portuguesa. [s.l.] : “Setúbal na História”, 
1990.- [2], (169-190) p. : (24 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com 
dedicatória autógrafa. 
21) Um desafio à cultura portuguesa. Lisboa : Democracia e Liberdade 
35, 1985.- 22, [2] p. : il. : (24 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com 
dedicatória autógrafa. 
22) Uma perspectiva Portuguesa para a integração europeia. Lisboa : 
Democracia e Liberdade 2, 1977.- (59-74) p. : (24 cm) : broch. Muito 
bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
23) Vias de expressão da cultura e da sociedade portuguesas nos sécu-
los XVII e XVIII. Lisboa : Academia Internacional da Cultura Portugue-
sa, 1966.- (119-134) p. : (21 cm) : broch. Bom exemplar. Com dedicató-
ria autógrafa. 

€ 60

330    
MACEDO, José Agostinho de, 1761-1831 (5 Títulos) 
1) A Contra-Revolução em Português. José Agostinho de Macedo. Vol 
II. de Maria Ivone de Ornellas de Andrade. Lisboa : Edições Colibri, 
2004.- 390, [2] p. : (23 cm) : broch. Bom exemplar. 
2) A vida torbulenta do Padre José Agostinho de Macedo. Carlos 
Olavo. Lisboa : Guimarães, [s.d.].- 284, [4] p. : (19 cm) : broch. 
Exemplar em razoável estado de conservação.  
3) Macedo - Uma biografia da infâmia. António Mega Ferreira. Porto 
: Sextante Editora, 2011.- 366, [2] p. : il. : (23 cm) : broch. Bom 
exemplar.  
4) Memorias para a vida intima de José Agostinho de Macedo. 
Inocêncio Francisco da Silva. Theophilo Braga. Lisboa : Typographia 
da Academia Real das Sciencias, 1899.- XXI, [1], 435, [1] p. : (25 
cm) : broch. Em razoável estado de conservação, com a lombada 
partida. 
5) Refutação do monstruoso, e revolucionario escripto impresso em 
Londres intitulado Quem he o legitimo Rei de Portugal? Questão portu-
gueza submetida ao juizo dos homens imparciais, Londres impresso 
na Officina Portugueza, 1828. Lisboa : Impressão Regia, 1828.- 80 p. 
: (20 cm) : enc. Exemplar em razoável estado de conservação, com 
manchas e vestígios de traça, que em nada afecta o texto, no primeiro 
caderno junto ao festo. Encadernação recente inteira de pele. Pouco 
vulgar.  

€ 50

331    
MACEDO, José Agostinho de, 1761-1831, O.S.A.
Refutação dos principios methafysicos, e moraes dos pedreiros livres 
iluminados. Author José Agostinho de Macedo. 
Lisboa : Na Impressão Régia, 1816.- IX, [1], 251, [1] p. : (16,5 cm) : enc. 
Bom exemplar. Encadernação de época inteira de pele, cansada, com 
rótulo e ferros a ouro na lombada. Inocêncio 4, 195.

€ 60

332    
MACHADO, José Pedro, 1914-2005
Grande Dicionário da Língua Portuguesa. 
Lisboa : Amigos do Livro Editores, 1981.- 12 vols. : (23 cm) : enc. Muito 
bom exemplar. Encadernação de editor em skivertex castanho com 
títulos e ferros dourados nas lombadas e pastas. Obra completa. 

€ 50

333    
MAÇONARIA (7 títulos) 
1) A maçonaria na luta pelo poder (D. Miguel I e a sua época). Paul 
Siebertz. Porto : Enciclopédia Portuguesa, 1945.- 10, 442, [4] p. 
: il. (6 extratexto) : (24 cm) : enc. Exemplar em razoável estado 
de conservação. Encadernação de editor, com sobrecapa mal 
conservada.  
2) A trama maçónica. Manuel Guerra. ( trad. Ana Maria Coimbra 
Gonçalves).- Parede : Pricipia, 2008.- 400 p. : (23 cm) : broch. 
Exemplar com anotações e sublinhados a lápis.  
3) Antimaçonismo. Jérome Rousse-Lacordaire.- Lisboa : Hugin, 
1999.- 117, [3] p. : il. : (21 cm) : broch. Exemplar com sublinhados a 
lápis.  
4) Clausen’s Commentaries on Morals and Dogma by Henry C. 
Clausen. U.S.A. : The Supreme Council, 33.º, Ancient and Accepted 
Scottish Rite of Freemasonry, 1983.- XXII, 258 p. : il. : (23 cm) : enc. 
Exemplar em razoável estado de conservação, com alguns cadernos 
descolados. Encadernação de editor.  
5) Maçonaria. Raízes e segredos da sua História. W. L. Wilmshurst. 
Lisboa : Prefácio, 2002.- 188, [4] p. : (23 cm) : broch. Bom exemplar.  

6) O regresso da Maçonaria. Angel M.ª de Lera.Tradução de Rafael 
Gomes Filipe com prefácio do Dr. Adão e Silva, grão-mestre do 
Grande Oriente Lusitano. Lisboa : Livraria Bertrand, 1984.- 336, [3] 
p. : il. : (20 cm) : broch. Em razoável estado de conservação.  
7) Religião e ideal maçónico. Convergências. António Carlos 
Carvalho, (e outros). Lisboa : Instituto de Sociologia e Etnologia das 
Religiões, 1994.- 211, [13] p. : il. : (23 cm) : broch. Bom exemplar.  
€ 30

334    
MADRE DE DEUS, Faustino José da, 1773-1833 
Os povos, e os reis. Opusculo offerecido aos Portuguezes.  
Lisboa : Na Impressão Regia, 1825.- 128 p. : (21 cm) : cart. Muito 
bom exemplar. Cartonagem recente. Inocêncio 2, 254.  
€ 45

335    
MAFFEI, Domenico, 1925-2009
I codici del Collegio di Spagna di Bologna studiati e descritti da Domeni-
co Maffei. Con la collaborazione di Mario Ascheri. 
Milano : Giuffrè Editore, 1992.- XLIII, [1], 1092, [2] p. : il. : (27 cm) : enc. 
Muito bom exemplar. Encadernação de editor com sobrecapa. Ilustra-
do com 96 ilust. em extratexto. 

€ 40

336    
MAFFEI, Francesco Scipione, 1675-1755
A arte magica anniquilada (...) traduzida da lingua italiana na portugue-
za. Accresce uma nova prefacçaõ, que escrevia o traductor. 
Lisboa : na Officina de Simão Thaddeo Ferreira, 1783.- 60, 346, [2] 
p. : (20 cm) : enc. Bom exemplar, com o ex-líbris, a óleo, de Joaquim 
Gregorio Tavares - Thomar, na página de rosto. Encadernação da época, 
inteira de carneira, cansada, com defeitos, corte das folhas pintado. Tra-
dução e prefácio pelo Pe. José Dias Pereira. Inocêncio, 4, 306 e 12, 298. 

€ 200  

337    
MAGALHÃES, Domingos José Gonçalves de, Visconde de 
Araguaia 1811-1882 
Factos do espírito humano. Philosophia. 
Paris: Na Livraria d’Auguste Fontaine,1858.- VIII, 400, (28, 8, 12, 19, [1], 
22, [2], 18, [2], 21, [3] Catálogo da Livraria de B. L. Garnier) p. : (22 
cm) : enc. Exemplar em razoável estado de conservação. Encaderna-
ção de época, com defeitos, meia francesa sem cantos em pele verde. 
Apresenta no rosto o pequeno ex-líbris a óleo de A. Moreira de Sá. 
Raríssima primeira edição.

€ 90
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338    
MAGALHÃES, Joaquim Figueiredo, 1916-2008 (dir.)
Almanaque. 
Lisboa : Grupo de Publicações Periódicas, 1959-1961.- 18 núm. enc. em 
5 vols. : Bom exemplar. Encadernação em percalina. Mantém as capas 
de brochura anteriores. Colecção completa. Pouco vulgar. Orientação 
gráfica de Sebastião Rodrigues. A equipa de redação é constituída por: 
José Cardoso Pires que  acumula as funções de director; Luís de Sttau 
Monteiro; Alexandre O’Neill; Augusto Abelaira; José Cutileiro; Vasco Pu-
lido Valente; Baptista-Bastos. Conta ainda com a colaboração de : João 
Abel Manta; Manuel Estêvão Pilo da Silva; João da Câmara Leme; Paulo 
Guilherme; Guilherme Casquilho; Luís Filipe de Abreu; João Rodrigues; 
Eduardo Gageiro; Armando Rozário; Mário Novais; João Martins; e João 
Cutileiro. 

€ 200  

LOTE 338

339    
MAINE, José, 1723-1792, O.F.M.
Dissertação sobre a alma racional, onde se mostrão os sólidos funda-
mentos da sua immortalidade, e se refutão os erros dos materialistas 
antigos e modernos (...) escrita pelo Padre Fr. José Mayne… 
Lisboa : Na Regia Officina Typografica, 1778.- [8], XX, 118 p. : (20,5 
cm) : enc. Bom exemplar. Encadernação coeva inteira de carneira com 
4 nervos, rótulo e ferros a ouro na lombada. Pouco vulgar. Inocêncio 
5, 70. 

€ 200

LOTE 339
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LOTE 339

339A
MALHOA, José, 1855-1933
Carta original de José Malhoa, datada de 5 de Maio de 1917, sobre o seu 
quadro “O Fado”, pintado em 1910.
Nesta missiva Malhoa nota a mágoa suscitada pelos artigos anónimos 
publicados nos jornais “O Dia” e “A Capital” sobre a compra de “O 
Fado” pela Câmara Municipal de Lisboa (actualmente em exposição 
no Museu do Fado). O pintor indignado escreve - “O Dia” diz que 
foi um arranjinho, visto o quadro ser pintado em 1910, e só agora ser 
exposto, “A Capital” que a Camara devia fazer compra de trabalhos já 
premiados – depois de descrever todo palmarés internacional do 
quadro afirma  - “Ignoro se qualquer outro trabalho de artista portu-
guez, tenha reunido um maior número de recompensas, e ao mesmo 
tempo obtido um tão favoravel acolhimento do público estrangeiro e 
do português. Quanto à opinião d’O Fado, ser a apologia do vício (!)é 
esquecer Os borrachos, de Velásquez, e todos os Jupiteres, raptos de 
Ganimedes, as Lêdas que se vêem nos museus da Europa”.
1 fólio de papel timbrado, (20x12 cm) escrito em ambos os lados 
numa caligrafia muito legível. Preservado dentro de um portefólio em 
chagrim encarnado e vidro, com ferros e títulos a ouro. Documento 
de grande valor histórico.

€ 3.000

LOTE 339
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340    
MANSER, G.M., 1866-1950
La esencia del tomismo. (Segunda edicion). 
Madrid : Instituto Luis Vives de Filosofia 1953.- 836, [4] p. : (25 cm) : 
enc. Bom exemplar. Encadernado em meia francesa em pele verde. 
Pouco vulgar. 

€ 40

341    
MAQUIAVEL, Nicolau, 1469-1527 (4 títulos) 
1) Le Prince. Traduction Giraudet. Préface et notes de E. Cioran. Paris : 
Delmas, 1955.- 141, [3] p. : (18 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
2) O Príncipe. / O Anti-Maquiavel de Frederico. Tradução e proémio por 
Carlos Soveral. Lisboa : Guimarães Editores, 1955.- 290, [2] p. : (19 cm) 
: broch. Bom exemplar. 
3) TABORDA, Vergílio,- Maquiavel e Antimaquiavel. Coimbra, Atlântida 
Editora, 1939.- [8], 153, [3] p. : (20 cm) : broch. Bom exemplar. 
4) PUIGDOMENECH FORCADA, Helena,- Maquiavelo en España. 
Presencia de sus obras en los siglos XVI y XVII. Madrid : Fundacion 
Universitaria Espanola, 1988.- 213, [3] p. : il. : (21 cm) : enc. Bom exem-
plar. Encadernação meia francesa em carneira encarnada, capas de 
brochura conservadas. 

€ 40

342    
MARIE, Adrien, 1848-1891
Une journée d’enfant. Compositions inédites par… Vingt planches en 
héliogravure de Dujardin. 
Paris: Librairie Artistique H. Launette, 1883.- [6] p. : il. (20 estampas) : 
(38 cm) : enc. Bom exemplar, estampas com vestígios de acidez. En-
cadernação editorial em tela estampada a ouro e a cores. Tiragem de 
luxo de 200 exemplares em papel Japão. Edição de grande qualidade 
artística, pouco vulgar. 

€ 50

343    
MARITAIN, Jacques, 1882-1973 (4 títulos)
1) Cuatro ensayos sobre el espíritu en su condición carnal. Breve tratado 
acerca de la Existencia y de lo Existente. Buenos Aires : Debebec, 
Ediciones Desclee de Brouwer, 1949.- 186, [6] p. (19 cm) : broch. Bom 
exemplar. 
2) Distinguer pour unir ou les degres du savoir. Nouvelle édition, revue 
et augmentée. Paris : Desclée de Brouwer et Cie, 1948.- XXII, [2], 919, 
[3] p. : (20 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernação, cansada, meia 
francesa, sem cantos, em carneira verde, capas de brochura conser-
vadas. 
3) J[ÉSUS] M[ARIE], Fr. Bruno de,- Saint Jean de la Croix. Préface de 
Jacques Maritain. París : Plon, 1929.- [6], 28, VI, 482, 3, [3] p. : il. : (22 
extratexto) : (23 cm) : broch. Muito bom exemplar.
4) Siete lecciones sobre el Ser y los primeros principios de la Razon 
Especulativa. Buenos Aires : Ediciones Desclée, de Brouwer, 1950.- 
229, [3] p. : (20 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernado em tela verde 
mantendo as capas de brochura. 

€ 35 

344    
MARQUES, A. H. de Oliveira, 1933-2007 (9 títulos) 
1) A sociedade medieval portuguesa. Aspectos da vida quotidiana. 
Lisboa : Livraria Sá da Costa, 1981.- XIX, [1], 296, [4] p. : il. : (22 cm) : 
broch. Muito bom exemplar. Muito ilustrado. 
2) Chancelaria de D. Pedro I (1357-1367). Lisboa : Centro de Estudos 
Históricos; INIC, 1984.- [8], 644, [6] p. : (24 cm) : enc. Muito bom 
exemplar. Encadernação meia francesa em carneira, conservando as 
capas de brochura.

3) Chancelarias portuguesas. D. Afonso IV. Volume I (1325-1336). Lisboa 
: Centro de Estudos Históricos / Universidade Nova de Lisboa, 1990.- 
443, [1] p. : (23 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia 
francesa em carneira, mantém as capas de brochura.
4) Chancelarias portuguesas. D. Afonso IV. Volume II (1336-1340). Lisboa 
: Centro de Estudos Históricos / Universidade Nova de Lisboa, 1992.- 
435, [1] p. : (23 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
5) Cortes Portuguesas. Reinado de D. Afonso IV (1325-1357). Lisboa : 
Centro de Estudos Históricos / Universidade Nova de Lisboa, 1982.- 
167, [1] p. : (23 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia 
inglesa em carneira, mantém as capas de brochura.
6) Cortes Portuguesas. Reinado de D. Pedro I (1357-1367). Lisboa : 
Centro de Estudos Históricos / Universidade Nova de Lisboa, 1982.- 
143, [1] p. : (23 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia 
francesa em carneira, mantém as capas de brochura.
7) Guia do estudante de História Medieval Portuguesa. Lisboa : Editorial 
Estampa, 1988.- 294, [2] p. : (21 cm) : enc. Muito bom exemplar. En-
cadernação meia francesa em carneira encarnada, com as capas de 
brochura conservadas. 
8) Livro dos Conselhos de El-Rei D. Duarte (Livro da Cartuxa). Edição 
diplomática. Transcrição de João José Alves Dias. Lisboa : Editorial 
Estampa, 1982.- XVII, [1], 313, [5] p. : (21 cm) : enc. Muito bom exem-
plar. Encadernação meia francesa em carneira, mantém as capas de 
brochura.
9) Notícia histórica da Faculdade de Letras de Lisboa (1911-1961). Lisboa 
: Revista Ocidente, 1970.- 74, [2] p. : (25 cm) : broch. Bom exemplar. 
Com dedicatória autógrafa. Pouco vulgar. 

€ 65

345    
MARSILIO DA PADOVA CA 1275-CA 1342
Marsile de Padoue. Le Défenseur de la Paix. Traduction, Introduction et 
Commentaire par Jeannine Quillet. 
Paris : Vrin, 1968.- 583, [1] p. : (25 cm) : enc. Bom exemplar. Encader-
nação meia francesa em carneira verde, cansada, com títulos e ferros 
a seco, capas de brochura conservadas. 

€ 25 

346    
MARSTON, Rogeri. c. 1235-1303  (2 títulos)
1) Quaestiones Disputatae. De emanatione aeterna, de statu naturae lap-
sae, et de anima. Editae a PP. Collegii S. Bonaventurae. Florentiae : Ad 
Claras Aquas, ex Typographia Collegii S. Bonaventurae, 1932.- LXXX. 
497, [3] p. : (24 cm) : Encadernação meia francesa em pergaminho 
com rótulo e ferros a ouro na lombada, capa de brochura anterior 
conservada.
2) Quodlibeta quatuor ad fidem codicum nunc primum edita. Quarac-
chi, Florentiae : Ex typographia Collegii S. Bonaventurae, 1968.- [4], 
87, {1] p. : (25 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia 
francesa em carneira parda, capas de brochura conservadas.

€ 25

347    
MARTÍNEZ DE OSMA, Pedro, 1427?-1480  (2 títulos)
1) Críticas e aportación de Pedro Martínez de Osma (fl. 1480) al método 
teológico. Maria Teresa Guinaldo; Klaus Reinhardt; Horacio Santiago-
-Otero. Madrid : Instituto Francisco Suarez del A.S.I.C., 1984 - 41, [7] p. 
: (24 cm) : broch. Bom exemplar. 
2) Pedro Martínez de Osma y el método teológico. Edición de algunos 
escritos inéditos. Horacio Santiago-Otero, Klaus Reinhardt. Madrid - 
Soria : Consejo Superior de Investigaciones Científicas Soria : Centro 
de Estudios Sorianos, 1987.- 194, [10] p. : il. (5 extratexto) : (25 cm) : 
enc. Bom exemplar. Encadernação de editorial em sintético.

€ 45

348    
MARTÍNEZ, Pedro Soares, 1925-2021 (2 Títulos)
1) Afonso X, o Sábio, político e legislador. Lisboa : Academia Portu-
guesa da História, 1987.- [4], (87-118) p. : (25 cm) : broch. Muito bom 
exemplar com dedicatória.
2) História diplomática de Portugal. Lisboa : Editorial Verbo, 1986.- 613, 
[3] p. : il. : (24 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernação meia francesa 
de carneira encarnada, mantém as capas de brochura.

€ 25 

349    
MARTINS, José Vitorino de Pina, 1920-2010 (20 títulos)
1) A epístola de Luís António Verney ao Marquès de Valença. Texto da 
edição romana de 1748. Figueira da Foz : [s.n.], 1961.- 51, [1] p. : il. : (29 
cm) : enc. Encadernado em sintético, com as capas de brochura. Com 
dedicatória. 
2) Au Portugal dans le sillage d’Erasme. Exposition bibliographique en 
l’honneur de Marcel Bataillon. Paris : Fundação Calouste Gulbenkian, 
1977.- 228, [4] p. : il. (63 extratexto) : (26 cm) : enc. Muito bom exem-
plar. Encadernação meia inglesa em carneira encarnada, capas de 
brochura conservadas. 
3) Cultura Italiana. Lisboa : Editorial Verbo, 1971.- 305, [3] p. : (20 cm) 
: enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia francesa em carneira 
encarnada, capas de brochura conservadas. Com dedicatória autó-
grafa. 
4) Cultura Portuguesa. Lisboa : Editorial Verbo, 1974.- 391, [3] p. : (20 
cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia francesa em 
carneira encarnada, capas de brochura conservadas. Com dedicatória 
autógrafa. 
5) Damião de Góis humaniste européen . Marcel Bataillon... [et al.]. Étu-
des présentées par... Braga : Barbosa & Xavier, 1982.- XLIII, [1], 357, [3] 
p. : (27 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia francesa 
em carneira encarnada, mantém as capas de brochura. 
6) Epistola Serenissimi Regiiis Portugaliae ad Julium Papam Secun-
dum de victoria contra infideles habita. Reproduction en fac-similé de 
l’édition parisienne de 1507 présentée par… Paris : Fondation Calouste 
Gulbenkian - Centre Culturel Portugais, 1978.- 20, [4] p. : il. : (21 cm) 
: enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia inglesa em carneira 
encarnada, capas de brochura conservadas. 
7) Fr. António de Beja contra a Astrologia Judiciária. Lisboa : [s.n.], 
1962.-[2], (87-128) p. : il. (10 extratexto) : (27 cm) : enc. Encadernação 
meia em carneira parda, com nervos, títulos e ferros a ouro na lomba-
da, capas de brochura conservadas. Com dedicatória. 
8) G. Pico della Mirandola / Apologia Propositionvum Svarvm. Texto da 
edição de 1532 apresentado por... Lisboa : O Mundo do Livro, 1963.- 42, 
[4] p. : (20 cm) : enc. Encadernação meia francesa em carneira encar-
nada, capas de brochura conservadas. 
9) Humanisme et renaissance de l’Italie au Portugal. Les deux regardes 
de Janus. Lisbonne ; Paris : Fondation Calouste Gulbenkian, 1989.- 2 
vols. : XXIV, 404; [2], 405 a1106, [4] p. : il. (172 extratexto) : (28 cm) : 
enc. Bom exemplar. Encadernação meia francesa em carneira, man-
tém as capas de brochura. Com dedicatória autógrafa. 
10) Jean Pic de La Mirandole, un portrait inconnu de l’humaniste, une 
édition très rare de ses Conclusions. Paris : Presses Universitaires de 
France, 1976.- 197, [5] p. : il. (26 extratexto) : (31 cm) : enc. Muito bom 
exemplar. Encadernação meia francesa em carneira, mantém as capas 
de brochura. Com dedicatória autógrafa. 
11) L’Humanisme portugais (1500-1580) et l’Europe. Exposition biblio-
graphique a la Bibliotheque Municipale, Tours 1978. Paris : Fundação 
Calouste Gulbenkian - Centre Culturel Portugais, 1978.- 123, [5] p. : 
il. (16 extratexto) : (25 cm) : enc. Muto bom exemplar. Encadernação 
meia inglesa em carneira encarnada, capas de brochura conservadas. 
Com dedicatória autógrafa. 
12) Livros quatrocentistas da Biblioteca da Academia das Ciências de 
Lisboa. (Prefácio, estudo Introdutório e notas bibliográficas por... Intro-
dução, bibliografia, catalogação e índices por Júlio Caio Velloso. Lisboa : 

Academia das Ciências de Lisboa., 1992.- LXXIX, [1], 187, [3] p. : il. (39 
extratexto) : (26 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia 
francesa em carneira azul, capas de brochura conservadas. 
13) Livros quinhentistas espanhóis da Biblioteca da Academia das Ciên-
cias de Lisboa. (Introdução por... Nota preliminar, bibliografia e cataloga-
ção por Helena Garcia Gil. Lisboa : Academia das Ciências de Lisboa., 
1989.- XXXIV, [2], 284, [2] p. : il. (54 extratexto. : (26 cm) : enc. Muito 
bom exemplar. Encadernação meia francesa em carneira azul, capas 
de brochura conservadas. 
14) Livros quinhentistas portugueses da Biblioteca da Academia das 
Ciências de Lisboa. (Introdução por... Catalogação e notas bibliográficas 
por Francisco Bethencourt e Diogo Ramada Curto. Lisboa : Academia 
das Ciências de Lisboa., 1990.- LX, 172, [4] p. : il. (65 extratexto) : 
(26 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia francesa em 
carneira azul, capas de brochura conservadas. 
15) Notas de leitura. Lírica primitiva, o Colégio das Artes, Pascal, letras 
contemporâneas, bibliografia. Paris : Fundação Calouste Gulbenkian, 
1970.- 43, [1] p. : (33 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação 
meia francesa em carneira parda, com nervos, títulos e ferros a ouro 
na lombada, capas de brochura conservadas. (Exemplar n.º 3 da tira-
gem especial de 50 em Grand Papier). Com dedicatória. 
16) O livro português no reinado de D. Manuel I. Lisboa : [s.n.], 1970.- 
21, [1] p. : il. : (31 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia 
inglesa em carneira encarnada, capas de brochura conservadas. Tira-
gem especial de 33 exemplares. Com dedicatória autógrafa. 
17) Pascal. Pensées Choisies. Coimbra : O Instituto, 1961.- 74, [6] p. : il. 
(4 extratexto) : (23 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória 
autógrafa. 
18) Pico della Mirandola e o humanismo italiano nas origens do humanis-
mo português. Lisboa : “Estudos Italianos em Portugal”, 1964.- 46 p. : 
il. : (24 cm) : Encadernação meia com cantos em carneira encarnada, 
capas de brochura conservadas. Com dedicatória autógrafa. 
19) Sá de Miranda e a cultura do Renascimento. I - Bibliografia. Lisboa 
: [s.n.], 1972.- (retrato), 506, [6] p. : il. (40 extratexto) : (31 cm) : enc. 
Muito bom exemplar. Encadernação meia francesa em carneira parda, 
com as capas de brochura conservadas. Com dedicatória autógrafa. 
Único volume publicado. 
20) Um grande português D. Manuel II, 1889-1932, através de alguns 
livros séculos XV e XVI da sua biblioteca. Catalogação e nota bibliográ-
fica por D. Manuel II. Introdução, escolha dos cimélios, sua ordenação e 
índices por... Lisboa : Fundação da Casa de Bragança, 1989.- (retrato), 
235, [3] p. : il. (58) : (25 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação 
meia francesa em carneira azul, com títulos e ferros a ouro na lomba-
da, capas de brochura conservadas. 

€ 250 

350    
MARTINS, Maria Ermelinda de Avelar Soares Fernandes, 
Coimbra e a Guerra Peninsular. 
Coimbra : Na Tipografia da Atlantida, 1944.- 2 vols. enc. em 1 : 387, 
[5]; 7, [1], CCCXVIII, [2] p. il. : (26 cm) : enc. Muito bom exemplar. 
Encadernado em meia francesa de pele grená, mantendo as capas 
de brochura, carminado à cabeça. Interessante e desenvolvida tese 
de licenciatura em Ciências Histórico-Filosóficas na Universidade de 
Coimbra. Edição limitada a 200 exemplares.

 € 50

351    
MARTINS, Mário, 1908-1990, S.J. (12 títulos)
1) A Bíblia na Literatura Medieval Portuguesa. Lisboa : Instituto de Cul-
tura Portuguesa, 1979.- 141, [3] p. : (19 cm) : enc. Muito bom exemplar. 
Encadernação meia inglesa em carneira encarnada, capas de brochu-
ra conservadas.
2) Alegorias, Símbolos e Exemplos Morais da Literatura Medieval 
Portuguesa. Lisboa : Edições Brotéria, 1975.- 316, [4] p. : il. : (20 cm) 
: enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia francesa em carneira 
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encarnada, capas de brochura conservadas. Ilustrado no texto. 
3) A espiritualidade de Álvaro Pais, bispo de Silves. Braga : “Colectânea 
de Estudos”, 1950.- 20 p. : (22 cm) : Bom exemplar. 
4) A ética estatal de Frei Álvaro Pais, no “Speculum Regnum”. Braga : 
Faculdade de Filosofia, 1955.- 11, [1] p. : (24 cm) : broch. Bom exem-
plar. Com dedicatória autógrafa.
5) A “Mistica Teologica”, de Frei Sebastião Toscano. Coimbra : Biblos, 
1957.- 33, [1] p. : (25 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernado em sinté-
tico, com as capas de brochura. 
6) Guia geral das horas del-Rei D. Duarte. Lisboa : Editorial “Brotéria”, 
1971.- 256 p. : il. : (21 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação 
meia francesa em carneira encarnada, capas de brochura conserva-
das. 
7) No centenário de Teixeira de Pascoaes. Lisboa : Academia das Ciên-
cias de Lisboa, 1978.- (383-397), [1] p. : (25 cm) : broch. Muito bom 
exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
8) Nossa Senhora nos romances do Santo Graal e as ladainhas me-
dievais e quinhentistas. Braga : Magnificat, 1988.- 221, [7] p. : il. : enc. 
Muito bom exemplar. Encadernação meia francesa em carneira encar-
nada, capas de brochura conservadas. Com dedicatória autógrafa. 
9) O ciclo franciscano na nossa espiritualidade medieval. Coimbra : 
“Biblos”, 1952.- [4], 107, [3] p. : (23 cm) : enc. Muito bom exemplar. En-
cadernação meia inglesa em carneira encarnada, capas de brochura 
conservadas. 
10) O Penitencial de Martim Pérez em medievo-português. Introdução, 
leitura e notas de … Lisboa : [s.n.], 1957.- 58, [6] p. : (24 cm) : enc. Mui-
to bom exemplar. Encadernação meia inglesa em carneira encarnada, 
capas de brochura conservadas. 
11) Peregrinaçôes e livros de milagres na nossa Idade Média. Coimbra 
: Revista Portuguesa de História, 1951.- 154, [4] p. : (23 cm) : enc. 
Encadernação com a lombada em tela azul, conservando a capa de 
brochura anterior. Separata factícia.
12) Vida e Morte de Galaaz. Lisboa / Porto: Brotéria / Livraria A.I., 
1982.- 145, [11] p. : il. : (24,5 cm) : Muito bom exemplar. Encadernação 
meia francesa em carneira encarnada, com as capas de brochura 
conservadas. 

€ 100 

352    
MATOS, Luís de, 1911-1995 (5 títulos)  
1) A Corte Portuguesa dos Duques de Bragança no Renascimento. 
Lisboa : Fundação da Casa de Bragança, 1956.- 54, [6] p. : il. : (24 cm) 
: enc. : Encadernação meia de carneira encarnada com cantos, capas 
de brochura conservadas. 
2) Les portugais à l’Université de Paris entre 1500 et 1550. Coimbra : 
Universidade de Coimbra, 1950.- XII, 245, [3] p. : il. (XVII extratexto) 
: (28 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernado em meia francesa 
em carneira. Ex-líbris a óleo de A. Moreira de Sá no rosto. 
3) Les portugais en France au XVIe siècle. Études et documents. [Coim-
bra] : Por ordem da Universidade, 1952.- VIII, 408, [2] p. : (22 cm) : 
enc. Bom exemplar. Encadernado em meia inglesa de carneira, capas 
de brochura conservadas, apresenta o pequeno ex-líbris a óleo de “A. 
Moreira de Sá” no rosto. 
4) L’expansion portugaise dans la litterature latine de la renaissance. 
(Acta Universitatis Conimbrigensis). Lisboa: Fundação Calouste 
Gulbenkian, 1991.- XVIII, 671, [7] p. : il.(46 estampas em extratexto) 
: (28 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação editorial com 
sobrecapa ilustrada. 
5) Sentenças para a ensinança e doutrina do príncipe D. Sebastião. 
André Rodrigues de Évora. Fac-símile do manuscrito inédito da Casa 
Cadaval. Com introdução por… Lisboa : Banco Pinto & Sotto Mayor, 
1983.- 28 p. (e fac-símile [1], 88 fólios) : (28 cm) : enc. Muito bom 
exemplar. Encadernação de editor em percalina encarnada decorada 
com ferros a ouro nas pastas e lombada. 

€ 75

353    
MATTOSO, José (11 títulos) 
1) A escrita da História. Lisboa : Universidade Nova de Lisboa, 1985.- 
24 p. : (21 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória autó-
grafa. 
2) A escrita da História. Teoria e métodos. Lisboa : Editorial Estampa, 
1988.- 212, [4] p. : (21 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com dedica-
tória autógrafa.
3) A nobreza medieval portuguesa. A família e o poder. Lisboa : Estam-
pa, 1981.- 415, [1] p : (21 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernação meia 
francesa em carneira encarnada, com as capa de brochura anterior 
conservada. 
4) As três faces de Afonso Henriques. Lisboa : Penélope (Edições Cos-
mos), 1992.- (25-42) p. : (23 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com 
dedicatória autógrafa. 
5) Documentos Beneditinos da Torre do Tombo. Lisboa : “Lusitania Sa-
cra”, 1970.- [2], (223-305], [1] p. : (23 cm) : enc. Muito bom exemplar. 
Encadernação meia inglesa em carneira azul, capa de brochura da 
frente conservada. Com dedicatória autógrafa. 
6) La espiritualidade monástica durante la Edad Media. (Separata de La 
Perfección Cristiana. Vida y Doctrina) Barcelona : Juan Flors, [s.d.].- 
[4], (833-935), [1] p. : (24 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encaderna-
ção meia inglesa em carneira encarnada, capas de brochura conserva-
das. Com dedicatória autógrafa. 
7) Le Monachisme Ibérique et Cluny. Les Monastéres du Diocese de 
Porto de l’an Mmille à 1200. Louvain : Université de Louvain, 1968.- XIX, 
[1], 437, [1] p. : (25 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernados em 
meia francesa de carneira encarnada, capas de brochura conservadas. 
Com dedicatória autógrafa. 
8) Notas sobre a estrutura da família medieval portuguesa. Lisboa : 
Academia Portuguesa da História, 1977.- [4], (123-158), [2] p. : (26 cm) 
: broch. Bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
9) Portugal Medieval, novas interpretações. Lisboa : Imprensa Nacional 
- Casa da Moeda, 1985.- 435, [11] p. : (24 cm) : enc. Muito bom exem-
plar. Encadernação meia francesa em carneira encarnada, capas de 
brochura conservadas. Com dedicatória autógrafa. 
10) Religiâo e cultura na Idade Média Portuguesa. Lisboa : Imprensa Na-
cional - Casa da Moeda, 1982.- 754, [2] p. : (24 cm) : enc. Muito bom 
exemplar. Encadernação meia francesa em pele encarnada. 
11) Ricos-homens, infanções e cavaleiros. A nobreza medieval portugue-
sa nos séculos XI e XII. Lisboa : Guimaräes, 1982.- 286, [2] p. : (21 cm) : 
enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia inglesa em carneira en-
carnada, capas de brochura conservadas. Com dedicatória autógrafa. 

€ 120 

354    
MATTOSO, José, (23 títulos)
1) A “Lectio Divina” nos autores monásticos da alta idade média. Bar-
celona : Studia Monastica, 9, 1967.- (167-187), [1] p. : (24 cm) : broch. 
Muito bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
2) A cultura monástica em Portugal (711-1200). Lisboa : Arquivos de 
História da Cultura Portuguesa, III, 1969.- [2], 35, [1] p. : (24 cm) : bro-
ch. Muito bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
3) A introdução da Regra de S. Bento na Península Ibérica. Braga : 
Bracara Augusta 30, 1976.- 19, [1] p. : (23 cm) : broch. Muito bom 
exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
4) A região de Arganil : De fronteira a terra senhorial. Coimbra : Revista 
Portuguesa de História 16, 1978.- [2], (143-158), [2] p. : (23 cm) : broch. 
Muito bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
5) Aculturação religiosa na idade média. Porto : Trabalhos de Antropo-
logia e Etnografia, 30, 1990.- (83-93], [1] pags. (23 cm) : broch. Muito 
bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
6) As famílias condais portucalenses dos séculos X e XI. Porto : Centro 
de Estudos Humanísticos, 1970.- 61, [3] p. : (23 cm) : broch. Muito bom 
exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
7) A Histórias das Paróquias em Portugal. Münster : Aschendorffsche, 

1980.- 15, [1] p. : (24 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com dedicató-
ria autógrafa. 
8) A nobreza medieval portuguesa e as correntes monásticas dos 
séculos XI e XII. [s.l.] : Revista de História Económica e Social, 1982.- 
(29-47), [1] p. : (23 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória 
autógrafa. 
9) A nobreza medieval portuense nos seculos XI e XII. Barcelona : 
Anuario de Estudios Medievales, 6, 1969.- [2], (465-520), [2] p. : il. ( 
X “Esquemas Genealogicos” em extratexto) : (25 cm) : broch. Muito 
bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
10) Eremitas portuguese no século XII. Lisboa : Lusitania Sacra, 9, 
1972.- [2], (7-40) p. : il. (1 mapa) : (24 cm) : broch. Muito bom exem-
plar. Com dedicatória autógrafa. 
11) Homenagem a Ernesto Veiga de Oliveira. Porto : Trabalhos de Antro-
pologia e Etnografia, 32, 1992.- (15-21), [1] pags. (23 cm) : broch. Muito 
bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
12) João Soares Coelho e a gesta de Egas Moniz. Lisboa : Boletim de 
Filologia, 28, 1983. (99-122) : broch. Muito bom exemplar. Com dedica-
tória autógrafa. 
13) Leitura cistercienses do século XV. Lisboa : Do Tempo e da História, 
V, 1972.- (101-142) p. : (24 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com 
dedicatória autógrafa. 
14) Nota bibliográfica. Lisboa : Do Tempo e da História, IV, 1971.- 13, [1] 
p. : (24 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
15) O culto dos mortos na Península Ibérica. (Séculos VII a XI). Lisboa 
: Lusitania Sacra, 2.ª serie 4, 1992.- (13-38) p. : (24 cm) : broch. Muito 
bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
16) O culto dos mortos em Cister no tempo de S. Bernardo. Braga : 
Universidade Católica Portuguesa, 1991.- (77-100) p. : (25 cm) : broch. 
Muito bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
17) O Mosteiro de Santo Tirso e a Cultura Medieval Portuguesa. Santo 
Tirso : Santo Tirso - Boletim Cultural 1, 1977.- 29, [1] p. : (23 cm) : bro-
ch. Muito bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
18) Os cartórios dos mosteiros beneditinos na diocese do Porto. Barce-
lona : Anuário de Estudios Medievales 1, 1964.- [2], (139-166), [2] p. : 
(25 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
19) Os livros de Linhagens Portugueses e a literatura genealógica eu-
ropeia da idade média. Braga : Armas e Troféus 2,1976.- 22, [1] p. : (24 
cm) : broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
20) Perspectivas actuais da investigação e da síntese na historiografia 
medieval portuguesa (1128-1383). Barcelona : Anuario de Estudios Me-
dievales, 13, 1983.- [2], (641-662), [4] p. : (23 cm) : broch. Muito bom 
exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
21) S. Rosendo e as correntes monásticas da sua época. Lisboa : Do 
Tempo e da História, V, 1972.- (5-28) p. : (24 cm) : broch. Muito bom 
exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
22) Sanctio (875-1100). Coimbra : Revista Portuguesa de História, 13, 
1971.- [2], (299-338) p. : (23 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com 
dedicatória autógrafa. 
23) São Bento Pai da Europa. Coimbra : O Instituto, 127, 1925.- (27, [1] 
p. : (23 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória autógrafa.

€ 60

355    
MELO, Francisco de Pina e de, 1695-1773
Balança intellectual, em que se pezava o merecimento do Verdadeiro 
Methodo de Estudar (...) Francisco de Pina e de Mello... 
Lisboa : Na officina de Manoel da Silva, 1752.- [8], 238, [2] p. : (20 
cm) : enc. Exemplar muito afectado pela traça sem contudo impedir a 
leitura. Encadernação da época inteira de carneira. 

€ 35

356    
MELO, Francisco de Pina e de, 1695-1773
Reposta compulsoria á carta exhortatoria, para que se retrate o seu 
author das calumnias que proferio contra os Reverendissimos Padres 

da Companhia de Jesus ... : (Montemór o Velho, 26 de julho de 1755) / 
Francisco de Pina e de Mello.
[Coimbra: s.n., 1755?] - [8], 88 p. : (22 cm) : enc. Muito bom exemplar. 
Encadernação coeva inteira de carneira com nervos e ferros a ouro na 
lombada e uma cercadura a ouro nas pastas, corte das folhas pintado. 
Apresenta no rosto uma pequena chancela de posse de “A. Moreira de 
Sá”. Inocêncio 3, 36. 

€ 50

357    
MELO, Pascoal José de, 1738-1798 
Institutiones juris civilis lusitani cum publici tum privati. Paschalis Jose-
phi Melli Freirii. Editio quarta in usum Auditorii Conimbricensis. 
Conimbricae : Typis Academicis. 1845.- 4 tomos em 2 vols, : (retra-
to), [16], 207, [1], [10], 232: [10], 264, 260 p. : (21 cm) : enc. Exemplar 
em razoável estado de conservação, com uma mancha, desvanecida 
no pé do 2.º tomo. Encadernação coeva em meias de inglesas de 
carneira. T. I - Liber I: De jure publico / Liber II: De jure personarum; T. II 
- Liber III: De jure rerum / Liber IV: De obligationibus et actionibus. Ilus-
trado com um retrato do autor por Francesco Bartolozzi (1727-1815).

€ 40

358    
MENDES, António Lopes, 1835-1894
A Índia Portuguesa. Breve descripção das possessões Portuguezas na 
Asia. Illustrados com 382 gravuras e 7 mappas.
Lisboa : Imprensa Nacional, 1886.- 2 vols. : [4], 281, [3] ; XII, 343, [3] p. 
: il. : (24 cm) : broch. Muito bom exemplar. Profusamante ilustrado no 
texto e à parte, primeira edição, pouco vulgar. 

€ 45  
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359    
MENÉNDEZ PELAYO, Marcelino, 1856-1912; SÁNCHEZ 
REYES, Enrique, 1887-1987 (ed.) 
Historia de las ideas estéticas en España. Edicón revisada y compulsada 
por Enrique Sánchez Reyes. (2.ª tirada, nuevamente corregida).
Santander : Aldus, 1946-1947.- 5 vols. : XX, 534, [2]; 506; 671, [1]; 422, 
[2]; 613, [1] p. : (22 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernados em meia 
inglesa de vitela encarnada com títulos e ferros a ouro na lombada, 
corte das folhas carminado à cabeça.

€ 90

360    
MENÉNDEZ PELAYO, Marcelino, 1856-1912; SÁNCHEZ 
REYES, Enrique, 1887-1987 (ed.).
Historia de los heterodoxos españoles. 
Santander : Aldus, 1946-1948.- 8 vols. : 428; 496; 448; 451; 486; 514; 
736; 591 p. : (22 cm) : enc. Bom exemplar, encadernado em meias 
francesas da época com pequenos defeitos. . Tomo I e II: España 
romana y visigoda; Tomo III: Erasmistas y protestantes; Tomo IV: 
Protestantismo y sectas misticas. Tomo V: Regalismo y enciclopédia; 
Tomo VI: Heterodoxia en el siglo XIX; Tomo VII: Apendice I: Documen-
tos; Tomo VIII: Apendice II: España antes del cristianismo. Colecção 
completa.

€ 90

361    
MENÉNDEZ PELAYO, Marcelino, 1856-1912 (5 títulos)  
1) Catálogo de la biblioteca de Menéndez Pelayo. Por sus Directores 
Miguel Artigas y Enrique Sánchez Reyes. I - Manuscritos (Primera parte 
con 40 fotograbados). Santander : Cuerpo Facultativo de Archiveros, 
Bibliotecarios y Arqueólogos y Sociedade Menéndez Pelayo, 1957.- XII, 
69, [9], 521, [3] p. : il. : (24 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encaderna-
ção meia francesa em carneira parda, capas de brochura conservadas. 
2) Ensayos de critica filosofica, por el doctor Don Marcelino Menendez y 
Pelayo. Edición ordenada y anotada por Don Adolfo Bonilla y San Martín. 
Madrid : Librería General de Victoriano Suárez, 1918.- 399, [5] p. : (26 
cm) : enc. Muito bom exemplar aparado apenas à cabeça. Muito bom 
exemplar. Encadernação meia de carneira, com as capas de brochura 
conservadas. 
3) La ciencia española. Edición ordenada y dirigida por Don Miguel Arti-
gas. (Tomo I e II) Madrid : Librería General de Victoriano Suárez,1933.- 
2 vols. : [8], 476, [4]; 494, [2] p. : (25 cm) : enc. Muito bom exemplar. 
Encadernação meia francesa em carneira, com as capas de brochura 
conservadas. 
4) San Isidoro, Cervantes y outros estúdios. Madrid : Espasa-Calpe, 
1959.- 168, [16 p.] : (18 cm) : broch. Bom exemplar. Colección Austral. 
5) SÁINZ RODRÍGUEZ, Pedro,- Menédez Pelayo, historiador y crítico 
literário. Madrid : Afrodisio Aguado, S. A., 1956.- 129, [3] p. : (19 cm) : 
broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 

€ 60

362    
MENESES, Tobias Barreto de, 1839-1889
Ensaios e estudos de philosophia e critica. (Primeira livração)
Recife : Typ. Mercantil, 1875.- [4], 158 p. : (21 cm) : enc. Bom exemplar. 
Encadernado de época em meia inglesa, cansada, em pele, man-
tém as capas de brochura, apenas tosquiado à cabeça. Apresenta o 
pequeno ex-líbris a óleo de A. Moreira de Sá no rosto. Primeira edição, 
pouco vulgar. 

€ 30

363    
MERCIER, Désiré-Joseph, 1851-1926 (4 títulos)
1) A Psychologia por... Quatro gravures. Versão de Pedro Maria Dantas 
Pereira (...) Prefaciada pelo autor. (Curso de Philosophia / vol. 3 e 4). 
Vizeu : Empreza Editora da “Revista Catholica”, 1904.- 2 vols. : 388, 
[8]; 412 p. : il. (4 extratexto); (23 cm) : enc. Bom exemplar. Encader-
nados em meia francesa, sem cantos, em carneira parda, mantém as 
capas de brochura. 
2) As origens da Psychologia Contemporanea por... Versão do Presby-
tero Miguel Ferreira d’Almeida. (Curso de Philosophia / vol. 6). Vizeu 
: Empreza Editora da “Revista Catholica”, 1904.- 366, [1 desdob.] p. 
: (23 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernado em meia francesa, sem 
cantos, em carneira parda, mantém as capas de brochura. 
3) Criteriologia geral ou Theoria geral da certeza... Versão do Presby-
tero Miguel Ferreira d’Almeida. (Curso de Philosophia / vol. 5). Vizeu : 
Empreza Editora da “Revista Catholica”, 1904.- 496, [2] p. : (23 cm) : 
enc. Bom exemplar. Encadernado em meia francesa, sem cantos, em 

carneira parda, mantém as capas de brochura. 
4) Logica... Versão de Pedro Maria Dantas Pereira. (Curso de Philoso-
phia / vol. 1). Vizeu : Empreza Editora da “Revista Catholica”, 1903.- 
406, [2] p. : (23 cm) : enc. Exemplar em razoável estado de conser-
vação, com acidez do papel.. Encadernado em meia francesa, sem 
cantos, em carneira parda, mantém as capas de brochura.

€ 40

364    
MERÊA, Manuel Paulo, 1889-1977 (10 títulos) 
1) Domingos Domingues canonista português do século XIII. Coimbra : 
Boletim da Faculdade de Direito, 1967.- 11, [1] p. : (24 cm) : broch. Bom 
exemplar. 
2) Introdução ao problema do feudalismo em Portugal. Origens do feudalis-
mo e caraterização deste regimen. Coimbra : F. França Amado, 1912.- 140, 
[4] p. : (19 cm) : enc. Bom exemplar, com rasuras no rosto. Encadernação, 
cansada, meia francesa em carneira grená, com as capas de brochura 
conservadas.
3) Lições de História do Direito Português. Feitas na Faculdade de Direito de 
Coimbra no ano lectivo de 1922-1923. Coimbra : Coimbra Editora, 1923.-[4], 
124 p. : (22 cm) : enc. Bom exemplar, com pequeno ex-líbris, a óleo, de 
A. Moreira de Sá no rosto. Encadernação meia francesa em carneira en-
carnada, com o corte das folhas carminado à cabeça, capas de brochura 
conservadas. 
4) Estudos de história do Direito. Coimbra : Coimbra Editora, 1923.- 257, 
[3] p. : (19 cm) : enc. Bom exemplar, com pequeno ex-líbris, a óleo, de A. 
Moreira de Sá no rosto. Encadernação meia francesa em carneira encar-
nada, com o corte das folhas carminado à cabeça, capas de brochura 
conservadas. 
5) Novos estudos de história do Direito. Barcelos : [s.n.], 1937.- 186, [2] p. : 
(25 cm) : enc. Bom exemplar, pequeno ex-líbris de A. Moreira de Sá, a óleo. 
no rosto. Encadernação meia francesa em carneira encarnada, capas de 
brochura conservadas, corte das folhas carminado à cabeça. 
6) Biblioteca etnográfica e histórica portuguesa. Suárez, Grócio, Hobbes. Li-
ções de História das Doutrinas Políticas - feitas na Universidade de Coimbra 
- (Curso de Licenciatura em Ciências Políticas). Coimbra : Arménio Amado, 
1941.- 118, (1 desdob.), [2] p. : il. (3 retratos) : (19 cm) : enc. Bom exemplar. 
Encdernação, cansada, meia francesa de pele verde, conserva as capas de 
brochura. 
7) Estudos de direito hispânico medieval. [Coimbra] : Por ordem da 
Universidade, 1952-1953.- 2 vols. : XXVIII, [2], 210, [6]; [6], 230, [6] p. : (22 
cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia francesa em carneira 
encarnada, capas de brochura conservadas.
8) História e direito (escritos dispersos). Tomo. I (e único) [Coimbra] : Por 
ordem da Universidade, 1967.- VIII, 330, [2] p. : (22 cm) : enc. Encaderna-
ção meia francesa em carneira encarnada, capas de brochura conserva-
das.
9) AAVV.- Estudos em homenagem aos Profs. Doutores M. Paulo Merêa e 
G. Braga da cruz. (Boletim da Faculdade de Direito da Universidade de 
Coimbra, vol. 58 / 1982) Coimbra : Universidade de Coimbra, 1982.- 2 vols. : 
[8], 1020, [4]; [8], 1148, [4] p. : (24 cm) : broch. Bom exemplar. 
10) SOARES, Torquato de Sousa,- Prof. Manuel Paulo Merêa, Historiador 
das Instituições Medievais. Coimbra : Faculdade de Letras da Faculdade de 
Coimbra, 1969.-(retrato), 60 p. : il. : (23 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
Com dedicatória autógrafa. 

€ 120

365     
D. MIGUEL I  
Manifesto de Sua Magestade Fidelissima ElRei Nosso Senhor D. Miguel I.  
Lisboa : na Impressão Regia, 1832.- 32 p. : (22 cm) : broch. Bom exem-
plar, com vestígios de acidez, intonso. Apresenta duas assinaturas de 
posse, antigas, no rosto. Pouco vulgar.  

€ 45
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366    
D. MIGUEL I (miscelânea de folhetos miguelistas com 10 
títulos)  
1) SARAIVA, António Ribeiro,- Injustice et mauvaise foi de la plupart 
des journaux de Londres et de Paris, au sujet de la question du 
Portugal, des droits de la nation portugaise et de ceux de Don Miguel 
/ par Antonio Ribeiro Saraiva. Paris : Delaforest, 1828.- 80 p.  
2) idem - À nação portuguesa, por occasiao do dia, anniversario (25 
de Abril) do fausto nascimento de S. M. I. e R. e senhora D. Carlota 
Joaquina de Bourbon, Imperatriz e Rainha fidelíssima; depois do 
regresso feliz a Portugal de seu Augusto filho o Senhor Infante D. 
Miguel, successor legitimo na coroa do mesmo reino, Ode (seguida de 
um breve commentario politico-moral). Paris : Delaforest, 1828.- 57, 
[3] p.  
3) idem (pref.),- Traduction d’une lettre d’un individu a son ami, sur les 
affaires actuelles du Portugal, publiée par un ami de la légitimité et de 
la justice. Paris : Delaforest, 1828.- 66 p. (36 são de prefácio)  
4) ROQUETTE, José Inácio, O.F.M.- Oração gratulatória pela melhoras 
e feliz restabelecimento de (...) O senhor d. Miguel I, recitada (...) em 
o dia 11 de Janeiro de 1829 (…) por fr. José de Nossa Senhora do Cabo 
Roquette. Lisboa : Na Impressão Regia, 1829.- 20 p. (pag. trocada)  
5) Anónimo - Quelques mots en réponse à quelques personnages sur 
les affaires du Portugal. London : Imprimé par G. Schulze, 1831. 56 p.  
6) SAMPAIO, L. J. de, (trad.),- Question portugaise. Documents 
authentiques et officiels concernant les affaires du Portugal, depuis 
1824 jusqu’a 1829. Traduits en français par L. J. de Sampaio. A Brest : 
Chez l’auteur, 1832.- XII, 204 p. Inocêncio 13, 275; Duarte de Sousa 
2, 635.  
7) SARMENTO, Alexandre Tomás de Morais,- Apontamentos geraes, 
para hum systema provisional de publica administração; logo que seja 
restaurada a legitima authoridade da Rainha Fidelissima a Senhora 
Dona Maria Segunda; (...) por Alexandre Thomaz de Moraes Sarmento. 
Lisboa : Na Impressão a Santa Catharina, 1833.- 56 p.  
8) GUIZOT, François,- A democracia em França por Mr. Guizot. 
Traduzida do francez por M. J. Gonçalves. Lisboa : Typ. do Popular, 
1849.- 58, [4] p.  
9) PEREIRA, António Caetano,- Exame historico em que se refuta a 
opinião do Sr. A. Herculano sobre a batalha de Campo de Ourique a 
que elle chama jornada ou correria e affirma que de um tal facto não 
existe vestigio algum nos historiadores arabes. Por A. C. P. Inocêncio 
1, 100 Lisboa : Imprensa Nacional, 1851.- 27, [1] : il. (1 grav. com 
citações em árabe)  
10) Anónimo - Memória sobre a legitimidade do Senhor D. Pedro V, 
Rei de Portugal por um jurisconsulto portuguez imparcial. Lisboa : 
Imprensa de Francisco Xavier de Sousa, 1853.- 24 p. 10 opus. em 1 
vol. : (20 cm) enc. Bom exemplar. Encadernados em meia inglesa em 
pele azul, com pequenos defeitos, com “n.º 5” na lombada. Invulgar 
conjunto de folhetos, alguns de grande raridade.  
€ 200

367    
D.MIGUEL I. (Manuscrito) 
Considerações á cerca dos direitos do Senhor Dom Miguel primeiro á 
coroa de Portugal. Do assento dos três Estados do Reyno. Feito a 11 
de Julho de 1828.- [2], 142 p. : (21 cm) : cart. Exemplar em razoável 
estado de conservação. Importante documento, de grande interesse 
histórico, composto por144 páginas manuscritas, muito legível 
caligrafia do século XIX. Apresenta defeitos, toscamente restaurados 
no canto superior dos primeiros 6 fólios. Com 2 ex-libris oleográfico 
da “Biblioteca Museu Saldanha”. Peça única. Cartonagem recente.  
€ 100 

368    
D. MIGUEL I  (24 Títulos)  
1) A causa de D. Miguel. Francisco Pina Manique. António Ventura 
[ed.]. 2ª ed.- Casal de Cambra : Caleidoscópio, 2007.- 251, [1] p. : 

(24 cm) : broch. Bom exemplar.  
2) A questão das joias (impropriamente chamadas de D. Miguel). D. 
José de Souza Coutinho. Lisboa : Imp. Lucas, 1908.- 106 p. : (22 cm) 
: broch. Exemplar em razoável estado de conservação. 
3) A realeza de D. Miguel : resposta a um livro do Sr. Tomaz Ribeiro. 
Dom Miguel Sotto-mayor. 2.ª ed. (Com um prefácio e algumas notas 
de João Ameal). Coimbra : Atlântida, 1929.- (retrato do autor), 
LXIII, [1], 238, [2] p. : (19 cm) : broch. Exemplar com as capas de 
brochura empoeiradas, com alguns sublinhados a lápis. 
4) Abentheur und Verbrechen Dom Miguel’s Usurpators von 
Portugal. Während seines Aufenthalts in Lissabon, Rio-Janeiro, Paris 
und Wien. Nach französischen Quellen bearbeitet von M. Leonhardt. 
Bergen : Verlag von C.G. Friedemann, 1833.- (retrato), X, 251, [1] 
p. : (16 cm) : enc. Exemplar em razoável estado de conservação. 
Encadernação de trabalho. M. Leonhard é o pseud. de Ludwig 
Meyer. Raro.  
5) Carta aberta ao Senhor D. Miguel de Bragança, pelo visconde de 
Alvaredos. Angra do Heroísmo : Typ. Sousa & Andrade. 1904,- 23, [1] 
p. : (24 cm) : broch. Exemplar em razoável estado de conservação, 
com vestígios de humidade.  
6) D. Miguel. Maria Alexandre Lousada, Maria de Fátima Sá e Melo 
Ferreira. Lisboa : Temas e Debates, 2009.- 356, [2] p. : il. : (24 cm) : 
enc. Bom exemplar: Encadernação de editor. Ilustrado.  
7) D. Miguel e o fim da Guerra Civil. Testemunhos. Introdução de 
António Ventura. Lisboa : Caleidoscópio, 2006.- 159, [1] p. : il. : (24 
cm) : broch. Bom exemplar. 
8) Dom Miguel Infante. Artur Herchen. Versão portuguesa de D. 
João d’Almeida (Lavradio), com um prefácio de João do Ameal. 
Lisboa : Edições Gama, 1946.- [24], 421, [3] p. : (20 cm) : enc. Bom 
exemplar. Encadernado em meia francesa de pele, com sinais de 
uso, conserva a capa anterior. 
9) D. Miguel, Infante e Rei - Presidente da Academia. Por V. Braga 
Paixão. Lisboa : Academia das Ciências, 1967.- (19-30) p. : (24 cm) : 
broch. Capas de brochura encardidas. 
10) D. Miguel no Trono (1828-1833). Oliveira Lima. Obra póstuma 
prefaciada por Fidelino de Figueiredo. Coimbra : Imprensa da 
Universidade, 1933.- XIV, [2], 304, [4] p. : il. : (23 cm) : broch. Com 
as capas de brochura plastificadas. 
11) D. Miguel o Rei absoluto. Dinastia de Bragança 1828-1834. Maria 
da Graça Vicente. Lisboa : QuidNovi, 2009.- 94, [2] p. : il. : (19 cm) : 
enc. Bom exemplar. Encadernação de editor. 
12) De D. João V a D. Miguel. Erratas à história de Portugal. João 
Ameal e Rodrigues Cavalheiro. Porto : Livraria Tavares Martins, 
1939..- [24], 343, [1] p. : (21 cm) : broch. Bom exemplar.  
13) Dom Miguel I. Exposição-documentário por ocasião das 
comemorações do centenário da sua morte. Museu Nacional de Arte 
Antiga - Lisboa Abril de 1967.- [16] p. : il. : (23 cm) : broch. Bom 
exemplar. 
14) El-Rei D. Miguel. (Chronica popular do absolutismo). Faustino 
da Fonseca. Lisboa : Guimarães. 1905.- (retrato), [4], 524 p. : 
il. : (24 cm) : enc. Exemplar com fortes vestígios de humidade. 
Encadernação de trabalho, sem as capas de brochura. Muito 
ilustrado. 
15) Exposição iconográfica de El-Rei Dom Miguel I. Palácio da 
Independência, Maio de 1951. Catálogo. Lisboa : [Tip. Uniäo 
Gráfica], 1951.- 43, [1] p. : il. (35 extratexto) : (27 cm) : broch. Bom 
exemplar. Capas de brochura com vestígios de acidez.  
16) Exposição Iconográfica de El-Rei Dom Miguel I. Palácio da 
Independência, Maio de 1952. Catálogo. Lisboa : Tip. Oficinas 
Gráficas Rádio-Renascença, 1952.- 58, [2] p. : (25 cm) : broch. 
Exemplar em razoável estado, capas de brochura empoeiradas. 
17) História do rei Dom Miguel I. Virgínia de Castro e Almeida. 
(Colecção Pátria, 43). Lisboa : S.N.I., 1946.- 13, [3] p. : (24 cm) : 
broch. Muito bom exemplar. 
18) Miguelismo. Ideologia e mito. Armando Barreiros Malheiro da 
Silva. Coimbra : Edições Minerva, 1993.- XI, [1], 359, [1] p. : (21 cm) 
: broch. Bom exemplar.  

19) O emprestimo de D. Miguel. Silva Pinto. 3.ª ed. Porto : Typ. A. 
J. da Silva Teixeira, 1882.- 63, [1] p. : (19 cm) : broch. Exemplar em 
razoável estado de conservação. 
20) O Infante D. Miguel e o Marquez de Fronteira. Notas á margem 
das memórias do Marquez de Fronteira. D. João de Almeida. Lisboa : 
Junta Escolar de Lisboa do Integralismo Lusitano, 1930.- 43, [1] p. : 
(22 cm) : broch. Exemplar em bom estado de conservação.  
21) O reinado de D. Miguel. Os últimos meses vistos por um oficial 
do general José Ramon Rodil e pelo Barão de Los Valles. Prefaciado 
por António Ventura. Lisboa : Estar, 2002.- 92 p. : (24 cm) : broch. 
Bom exemplar, anotado a lápis, capas empoeiradas.  
22) Oração fúnebre na trasladação do Senhor D. Miguel I e de D. 
Adelaide Sofia de Loewenstein para o Panteão da Casa de Bragança 
em S. Vicente de Fora, a 6 de Abril de 1967. Domingos Maurício 
Gomes dos Santos. Lisboa : [s. n.], 1967.- 18, [2] p. : (22 cm) : 
broch. Bom exemplar. Capas de brochura com vestígios de acidez. 
Com dedicatória autógrafa.  
23) Os direitos do Infante D. Miguel ao trono. Leonel Câmara. 
Funchal : Edição do Autor, 1954.- 31, [1] p. : (24 cm) : broch. 
Exemplar com as capas empoeiradas.  
24) S. M. F. El-Rei D. Miguel 1.º o Rei mais português de Portugal. 
Conferência proferida... no Centro de Cultura Popular. Carlos Miguel 
Gonsalves. [S.l. : s.n.], 1952.- 40 p. : (22 cm) : broch. Exemplar em 
razoável estado de conservação. Com extensa dedicatória autógrafa. 

€ 200

369    
MILA, Joannico C. (pseud. de João Pereira da Costa Lima, 
1836-1897)
A Lusa Bombochata. Poema Triste em Verso Alegre.
Lisboa : Livraria Editora de Tavares Cardoso & Irmão, 1885.- 155, [1] p. : 
(27 cm) : il. : broch.
Capa e ilustrações de Rafael Bordalo Pinheiro. Muito bom exemplar, 
raro. 

€ 75  

LOTE 369

170

171



370    
MILLÁS VALLICROSA, José M., 1897-1970  (2 títulos) 
1) Estudios sobre historia de la ciencia española. Barcelona : Casa Pro-
vincial de Caridad, 1949.- VIII, [4], 499, [5] p. : il. : (22 cm) : enc. Muito 
bom exemplar. Encadernação meia francesa em carneira parda, capas 
de brochura conservadas. 
2) Nuevos estudios sobre historia de la ciencia española. Barcelona : 
Casa Provincial de Caridad, 1960.- 364, [4] p. : il. : (22 cm) : enc. Muito 
bom exemplar. Encadernação meia francesa em carneira parda, capas 
de brochura conservadas. 

€ 30

371    
MIRABEAU, Honoré-Gabriel Riquetti comte de, 1749-1791
Errotika biblion.- Derniere édition. 
A Paris : Chez Le Jay, 1792.- [4], 174, [2] p. : (20 cm) : enc. Bom exem-
plar. Encadernação da época, inteira de carneira. Segunda edição des-
ta curiosa obra (a primeira foi publicada em 1783) que saiu anónima. 
Escrita durante uma, das muitas, estadias do autor na prisão esta obra 
pretende fazer uma resenha dos hábitos sexuais pouco ortodoxos 
- “sur les matieres les plus scabreuses”-  das sociedades a partir de 
fontes antigas incluindo a Bíblia. Como não poderia deixar de ser o li-
vro veio a ser incluído no Index Librorum Prohibitorum. Este exemplar 
apresenta na página de rosto a assinatura de posse de Alberto Osório 
de Castro e o seu ex-líbris colado no verso da mesma folha. Pouco 
vulgar. Brunet, 18010; Barbier 2, 172. 

€ 60  

LOTE 372

372    
MISCELÂNEA (30 opúsculos de temática constitucional)
Volume constituído pelos seguintes opúsculos: 1 - Reflexões por 
occasião do projecto de reforma das ordens religiosas (...); 2 - O Braz 
já sem corcunda por diante, e por detraz (...); 3 - Cyrenéo da Patriarcal 
em conflicto com os periodiqueiros; 4 - A vizão na qual se dá conta da 
conversa que tiverão juntos o Padre Macedo (...).; 5 - O anão demons-
trador ou segunda vizão; 6 - Ah maldade! Ah ignorancia! Ah corrêas (...); 
7 - Jornadas apressada, ou antes fugida do cidadão (...); 8 - Resposta ao 
artigo Lisboa inserido na Gazeta Universal (...) (2 ex.); 9 - Instrumento 
de justificação de testemunhas (...); 10 - Em sessão de 28 de Feverei-
ro de 1822 (...); 11 - Decisão jurida proferida pelo Corregedor do Civel 
(...)12 - Exposição de factos sobre os procedimentos do Prior, e Cura 
de S. Thomé (...); 13 - Dialogo entre hum barbeiro, e hum professor de 
grammatica; 14 - À morte do Illustrissimo Senhor Manoel Fernandes 
Thomás (...); 15 - Dialogo, ou conversação familiar de dois provincianos 
(...); 16 - O diabo em carne, e o frade ratão (...); 17 - Ladainha constitu-
cional (...); 18 - Conversações interessantes dos pobres do Lausperenne 
(...); 19 - Noticia das festividades com que na Praça d’Elvas (...); 20 - 
Maçonismo desmascarado, ou manifesto (...); 21 - A infiada dos porques 
(...); 22 - O maçonismo confundido (...); 23 - Medicina politica ou princi-
pios necessarios (...) / por Antonio José de Sousa Pinto; 24 - Noticia das 
festividades com que na Ilha do Fayal (...); 25 - Manifesto aos faialenses 
pelo Doutor Roque Taveira; 26 - Provas dos talentos diplomaticos (...) / 
por H. J. d’Araujo Carneiro; 27 - Plano [sobre a agricultura]; 28 - Analyse 
do manifesto do Principe R. / por António Lobo Barboza; 29 - O dia 24 
de Agosto do fausto anno de 1820 (...) / por A.P.F.; 30 - Engraçadissima, 
e jocosa novella: os tres maridos enganados (...). 
Conjunto de 30 folhetos, na sua maioria de temática constitucional, 
alguns de grande raridade e interesse, impressos em Lisboa, entre 
1821 e 1822. Destacamos alguns: 23, raríssima obra de Sousa Pinto, 
composta por 100 aforismos que segundo Silva Carvalho (Médicos e 
Curandeiros, Lisboa, 1917) “ é um verdadeiro tratado de deontologia 
médica”; 24 e 25 sobre o constitucionalismo nos Açores. 30 opús. 
enc. em 1 vol. : (pag. diversa) : (21 cm) : Enc. Muito bom exemplar. En-
cadernação de época inteira de carneira, com defeitos. Encadernação 
da época, cansada. Conjunto de grande interesse. 

€ 250

LOTE 372

172

173



373    
MONARQUIA ESPANHOLA (7 títulos) 
1) Carlos III y la España de la Ilustración. Antonio Dominguez Ortiz. 
Madrid : Alianza Editorial, 1990.- 232, [6] p. : (22 cm) : broch. Bom 
exemplar.  
2) El reinado de Fernando VII en sus documentos. Antonio Moral 
Roncal. Barcelona : Editotial Ariel, 1998.- 160 p. : (20 cm) : broch. 
Bom exemplar.  
3) Entre Austrias y Borbones. El archiduque Carlos y la monarquía 
de España (1700-1714). Virginia León Sanz.- Madrid : Sigilo, 1993.- 
259, [5] p. : (23 cm) : broch. Bom exemplar.  
4) La cour d’Espagne intime. Austin de Croze. Ouvrage ilustre de 
três nombreuses gravures… Paris : F. Juven Éditeur, 1902.-[4], 316 
p. : il. : (20 cm) : broch. Exemplar mal conservado. Profusamente 
ilustrado.  
5) La Infanta republicana. Eulalia de Borbón, la oveja negra de la 
dinastia. José María Zavala. [Barcelona] : Plaza & Janés, 2008.- 350, 
[2] p. : il. (16 extratexto) : (24 cm) : enc. Muito bom exemplar. 
Encadernação de editor com sobrecapa. Ilustrado em extratexto.  
6) La Princesa de Beira y los hijos de Don Carlos. Tomás Domínguez 
Arévalo, Conde de Rodezno. Segunda Edicion. Santander : Cultura 
Española, 1938.- 279, [1] p. : (20 cm) : enc. Exemplar em razoável 
estado de conservação, com manchas de humidade. Encadernação 
de trabalho, conserva as capas de brochura.  
7) Le carlisme. La contre-révolution en Espagne. Joseph Zabalo. 
Biarritz : J & D Éditions, 1993.- 229, [3] p. : il. : (24 cm) : broch. Bom 
exemplar.  

€ 40

374    
MONARQUIA FRANCESA (2 títulos) 
1) Le Gouvernement légitime de Louis XVIII peut seul sauver la 
France et l’Europe. Bernard-Simon-Laurent Debauve. Paris : Gueffier 
jeune, Belin et Delaunay, 1816.-[4], 319, [1] p. : (20 cm) : enc. 
Exemplar mal conservado. Encadernação de época, cansada e com 
defeitos.  
2) Règne de Louis XVIII, ou Histoire politique et générale de l’Europe 
depuis la Restauration, avec le développement des principes qui 
sont devenus la base de a politique de la Sainte-Alliance. Vincent-
René Barbet du Bertrand. Deuxième édition. Paris : Chez l’éditeur, 
1825.- 2 vols. : (il. desdob.), 432; (il. desdob.), 472 p. : il. : (21 cm) : 
broch. Exemplar em razoável estado de conservação, com acidez do 
papel. Encadernação inteira de carneira, cansada. Ilustrados com 2 
grandes litografias desdobráveis com retratos: “les souverains” e “les 
contemporains”. 

€ 40  

375    
MONARQUIA PORTUGUESA (13 títulos) 
1) À descoberta da monarquia. Cinco olhares para o futuro. António 
Carlos Costa... [et al.] - Óbidos : Sinapis, 2010.- 98 p. (21 cm) : 
broch. Muito bom exemplar.  
2) A liberdade e o Rei. Henrique Barrilaro Ruas. Lisboa : QP, 1971.- 
337, [3] p. : (19 cm) : broch. Bom exemplar.  
3) A questão dinástica. Documentos para a historia. Junta Central 
do Integralismo Lusitano. Lisboa : Empresa Nacional de Industrias 
Gráficas, 1921.- 61, [3] p. : (31 cm) : broch. Bom exemplar.  
4) Amélia, Rainha de Portugal, Princesa de França. Leitão de Barros. 
Lisboa : Neogravura, 1953.- 63, [3] p. : il. : (27 cm) : broch. Bom 
exemplar, com pequenos defeitos. 
5) Cortes de Lisboa dos annos de 1697 a 1698. Congresso da 
Nobreza. Lisboa : Typografia da Academia Real das Sciências. 1824.- 
V, [1], 124 p. : (31 cm) : por enc. Bom exemplar. Intonso e nunca 
encadernado. Pouco vulgar. 
6) Estudos sobre a monarquia. Conferências no Grémio Literário. 
Jorge Borges de Macedo. [et al]. Lisboa : [s.n.], 1984.- 230, [4] p. : 

(24 cm) : broch. Em razoável estado de conservação.  
7) Lista civil e joias da Coroa. Discurso proferido na Camara dos 
Senhores Deputados na sessão de 14 de julho de 1908. Manuel 
Afonso de Espregueira.- Lisboa : Imprensa. Nacional, 1909.- 25, [1] 
p. : (23 cm) : broch. Em razoável estado de conservação.  
8) Manual monárquico português. Gastão da Cunha Ferreira. Lisboa 
: Liga Popular Monárquica, 1992.- 159, [1] p. : (21 cm) : broch. Bom 
exemplar.  
9) Memória da reunião de 2 de Março de 1985 na qual se tratou da 
oportunidade de aclamar formalmente Rei de Portugal o Senhor 
D. Duarte de Bragança. Lisboa : [s.n.], 1986.- 73, [3] p. : (24 cm) : 
broch. Bom exemplar.  
10) Memórias de Francisco Manuel Trigoso de Aragão Morato 
começadas a escrever por ele mesmo em principios de Janeiro de 
1824. Revistas e coordenadas por Ernesto de Campos de Andrada. 
Coimbra : Imprensa da Universidade, 1933.- (retrato), VIII, 298, [2] 
p. : (24 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação de época em 
meia de tela azul, conserva as capas de brochura.  
11) Processo dum Rei. António Sardinha. [s.l.] : Livraria Civilização, 
1937.- 158, [2] p. : (20 cm) : broch. Bom exemplar.  
12) Razões reais. Mário Saraiva.- 3ª ed., rev. e ampliada.- Lisboa : 
Universitária, 2002.- 188 p. ( 21 cm) : broch. Muito bom exemplar.  
13) Representações da realeza na cronística medieval portuguesa. 
A dinastia de Borgonha. Carla Serapicos Silvério. Lisboa : Colibri, 
2004.- 178, [2] p. : (23 cm) : broch. Bom exemplar.  

€ 50

376    
MONCADA, Luís Cabral de, 1888-1974  (2 títulos)
1) Filosofia do Direito e do Estado. (Vol. 1: Parte histórica). Coimbra : 
Arménio Amado, 1947.- XVI, 405, [3] p. : (19 cm) : enc. Bom exemplar. 
Encadernação meia francesa, sem cantos, em carneira encarnada. 
Apresenta o ex-líbris a óleo de A. Moreira de Sá no rosto. 
2) Temas filósoficos, jurídicos e sociais. Universalismo e individualismo 
na concepção do Estado: S. Tomás de Aquino. Coimbra : Arménio Ama-
do, Editor, 1943.- VIII, 66 p. : (19 cm) : broch. Muito bom exemplar. 

€ 25

377    
MORAES, Cristóvão Alão de, 1632-1693
Pedatura lusitana. Nova edição reformulada.
Braga : Carvalhos de Basto, 1997.- 6 vols. : (26 cm) : broch. Muito bom 
exemplar 

€ 120  

378    
MORE, Thomas, 1478-1535 (4 títulos)
1) A Utopia. Tadução do Dr. José Marinho. Lisboa : Guimarães, [s.d.].- 
210, [2] p. : (19 cm) : broch. Exemplar com defeitos na capa de 
brocura. 
2) MARTINS, José Vitorino de Pina, (org.)- V centenaire de la naissance 
de Thomas More (1477-1535) : L’Utopie. Catalogue de l’Exposition Bi-
bliographique au Centre Culturel Portugais. Paris : Fondation Calouste 
Gulbenkian, Centre Culturel Portugais, 1977.- 61, [3] p. : il. : (24 cm) : 
enc. Bom exemplar. Encadernado em meia de percalina encarnada. 
Capas de brochura preservadas, mas ligeiramente aparadas. 
3) MARTINS, José Vitorino de Pina,- A “Utopia” de Thomas More como 
texto de humanismo. Lisboa : [s.n.], 1979.- 48, [4] p. : il. (retrato) : 
(31 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia inglesa em 
carneira encarnada, capas de brochura conservadas. Tiragem de 99 
exemplares em papel Almaço azul. Com dedicatória autógrafa. 
4) Moreana. Bulletin Thomas More n.º 29. Angers : Association Amici 
Thomae Mori, 1971.- 104 p. : (23 cm) : broch. Muito bom exemplar.

€ 25

379    
MOUZINHO, Maximiano de Brito, c. 1780-1832 
Processo do tenente general Manoel de Brito Mouzinho, copiado 
literalmente por seu irmão (...) Maximiano de Brito Mouzinho 
do grande processo que se formou em consequência dos 
acontecimentos do dia 30 de Abril de 1824.  
Lisboa : Impressão Regia, 1828.- 163, [5] p. : (20 cm) : cart. Muito 
bom exemplar, cartonagem coeva. Pouco vulgar. (Golpe de Estado 
de D. Miguel “Abrilada” 1824).  

€ 45

380    
MUÑOZ DELGADO, Vicente, 1922-1995 (3 títulos)
1) La lógica nominalista en la Universidad de Salamanca (1510-1530). 
Madrid : Monasterio de Poyo, 1964.- 448 p. : il. (22 extratexto) : (22 
cm) : enc. Bom exemplar. Encadernação meia francesa, sem cantos, 
em carneira encarnada, capas de brochura conservadas. 
2) La lógica renascentista en Pedro Nuñes Vela, protestante abulense 
de XVI. Salamanca : Dialogo Ecumenico, 1974.- (517-530) p. : (21 cm) : 
broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
3) Luis de Lemos y su critica de la logica humanista. Salamanca : [s. n.], 
1973.- 20 p. : (24 cm) : broch. Muito bom exemplar. 

€ 20 

381    
NASCIMENTO, Aires Augusto (10 títulos) 
1) Diferenças e continuidade na encadernação alcobacense. Lisboa : 
Revista da Faculdade de Letras, 1983.- [2], (137-157), [3] p. : il. : (24 
cm) : broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória. 
2) Em busca dos códices alcobacenses perdidos. [s.l.] : Didaskalia, #9, 
1979.- (278-288) p. : (25 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
3) Cod, 643. Lisboa : Boletim de Filologia, # 29, 1984.- (119-128) p. : (24 
cm) : : broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
4) Encadernação Portuguesa Medieval. Alcobaça. (Aires Augusto do 
Nascimento e António Dias Diogo) Lisboa : Imprensa Nacional - Casa 
da Moeda, 1984.- 104, [8] p. : (23 cm) : enc. Muito bom exemplar. En-
cadernação de trabalho em sintético. Conserva as capas de brochura. 
5) Les reliures médiévales du fonds Alcobaça de la Bibliothèque Natio-
nale de Lisbonne. Bruxelles : Centre d’Étude de Manuscrits, 1985.- (107-
117), [1] p. : il. : broch. Muito bom exemplar. 
6) Manuscritos virgilianos de bibliotecas portuguesas. Traduções portu-
guesas da Eneida em manuscrito. Lisboa : Imprensa Nacional-Casa da 
Moeda, 1986.- [2], (171-206) p. : (24 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
Com dedicatória autógrafa. 
7) O milagre de Ourique num texto latino-medieval de 1416. Lisboa : 
Revista da Faculdade de Letras, 1978.- [2], (365-374) p. : (23 cm) : 
broch. Bom exemplar. 
8) Três notas Alcobacences. Um códice perdido. Um Livro de Milagres. 
Concordâncias Bíblicas. [s.l.] : Didaskalia, #12, 1982.- (185-194) p. : (25 
cm) : broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
9) Um “Mariale” alcobacense. [s.l.] : Didaskalia, #9, 1979.- (339-412) p. : 
(25 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
10) Um testemunho da tradição hispânica dos “Moralia in Iob”: Lisboa, 
BN, Alc. 349 subsídios para o seu enquadramento. Leon : Archivos 
Leonenses, # 79 y 80, 1986.- (315-331], [1] p. : (25 cm) : broch. Muito 
bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 

€ 50

382    
NEGREIROS, José de Almada, 1893-1970
Deseja-se Mulher. Espectáculo em 3 actos e 7 quadros. 
Lisboa : Verbo, 1959.- 76, [4] p. : il. : (20 cm) : enc. Exemplar bem 
conservado. Ilustrado com 8 desenhos do autor. Encadernação em 
tela castanha com títulos a ouro na lombada, falta a capa de brochura 
de trás. Primeira edição em livro. 

€ 40  

383    
NICOLAS DE CUSA 1401-1464  (2 títulos)
1) De la docte ignorance. Traduction de L. Moulinie. Introduction par 
Abel Rey. Paris : Librairie Félix Alcan, 1930.- [4], 229, [3] p. : (19 cm) : 
broch. Exemplar mal conservado, com manchas nos últimos fólios. 
2) Oeuvres choisies de Nicolas de Cues. Paris : Aubier, Editions Mon-
taigne, 1942.- 564 p. : (19 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encader-
nação meia francesa, sem cantos, em carneira esponjada, capas de 
brochura conservadas. 

€ 25 

GIORDANO BRUNO

384    
NOWICKI, Andrzej, 1919-2011 (8 títulos)
1) Bruno nel settecento. Napoli : Libreria Scientifica Editrice, 1969.- [2], 
(199-230), [2] p. : il. (1 extratexto) : Muito bom exemplar. 
2) Bruno nella pátria di Copernico.- Ossolineum, 1972.- 55, [3] p. : bro-
ch. Bom exemplar
3) Giordano Bruno nella cultura contemporanea. (in appendice la con-
tinuazione della Bibliografia di Salvestrini). Napoli : Libreria Scientifica 
Editrice, 1972.- [2], (391-450), [2] p. : Muito bom exemplar. 
4) Giovanni Bracesco e l’antropologia de Giordano Bruno. Napoli : 
Libreria Scientifica Editrice, 1969.- [2], (549-627), [1] p. : Muito bom 
exemplar. 
5) Intorno alla presenza di Giordano Bruno nella cultura del cinquecen-
to e seicento. Aggiute alla bibliografia di Salvestrini. Napoli : Libreria 
Scientifica Editrice, 1968.- [2], (505-526) p. : Muito bom exemplar. 
6) La presença di G. Bruno nel cinque, sei e settecento (aggiunte ulterio-
ri alla Bibliografia Bruniana del Salvestrini). Napoli : Libreria Scientifica 
Editrice, 1970.- [2], (325-344), [2] p. : il. (5 extratexto) : Muito bom 
exemplar. 
7) Un autografo inedito di Giordano Bruno in Polonia. Napoli : Stabi-
limento Tipografico G. Genovese, 1967.- 9, [3] p. : il. (2 extratexto) : 
broch. Muito bom exemplar. 
8) Una poesia di Valente Acidalio “Ad Iordanum Brunum Nolanum 
Italum” pubblicata nel 1589. Napoli : Libreria Scientifica Editrice, 1970.- 
[2], (320-324), [1] p. : Muito bom exemplar. 

€ 30  

385    
NUNES, Eduardo Borges, 1924-2008  (2 títulos) 
1) Dom Frey Gomez, Abade de Florença. 1420-1440. Volume I (e único 
Braga : [Edição do autor], Livraria Editora Pax, 1963.- 414, [10] p. : 
(25 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia francesa em 
carneira parda. Com dedicatória autógrafa. 
2) Carta de D. Manuel I ao rei de Aragão, D. Fernando, sobre a tomada 
de Goa. Edição e notas de Virgínia Rau e Eduardo Borges Nunes. Lisboa 
: Revista da Faculdade de Letras, 1968.- 51, [3] p. : il. (5 extratexto) : 
(30 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia inglesa em 
pergaminho, capas de brochura conservadas. Com dedicatória assina-
da pelos dois comentadores. 

€ 40

386     
NUNES, José Joaquim, 1859-1932 (ed.) 
Crónica da Ordem dos Frades Menores (1209-1285). Manuscrito do séc. 
XV, agora publicado inteiramente pela primeira vez e acompanhado de 
introdução, anotações, glossário e índice onomástico por... 
Coimbra : Imprensa da Universidade. 1918.- 2vols. enc. em 1 : LXIII, [1], 
436; [4], 389, [1] p. : il. : (24 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encader-
nação com defeito (restaurável) à cabeça, meia francesa em carneira 
mosqueada, com rótulos e ferros a ouro na lombada, capas de bro-
chura aproveitadas. 

€ 60
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387    
NUNES, Pedro, 1502-1578 (3 títulos)
1) Obras. Nova edição revista e anotada por uma Comissão de Sócios da 
Academia das Ciências.
Lisboa : Imprensa Nacional, 1940-1950.- 4 vols. : 1.º- Tratado da Sphera & 
Astronomici Introductorii de Sphaera Epitome.- XLVI, [2], 362, [4]; 2.º- 
De crepusculis.- [8], 413, [7] p. ; 3.º- De erratis Orontii Finaei.-  [4], 
249, [1], XIV, [2] p. ; 6.º- Libro de algebra.- XXXIII, [1], 504, [4] p. : il. : 
(32 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernado em meias france-
sas em pergaminho, mantém as capas de brochura, corte das folhas 
pintado à cabeça. Ilustrados. Tudo quanto se publicou. 
2) Exposição bibliográfica do IV centenário da morte de Pedro Nunes 
Coimbra : Biblioteca Geral da Universidade, 1978.- VII, [1], 31, [3] p. : 
(25 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia inglesa em 
carneira azul, com as capas de brochura conservadas. 
3) VENTURA, Manuel de Sousa,- Vida e obra de Pedro Nunes. Lisboa : 
Instituto de Cultura e Língua Portuguesa, 1985.- 177, [3] p. : (19,5 cm) : 
enc. Muito bom exemplar. Enc. meia francesa em pele encarnada, com 
as capas de brochura. Biblioteca Breve. 

€ 150

LOTE 388

IMPORTANTE JORNAL AGRICOLA

388    
O AGRICULTOR DO NORTE DE PORTUGAL. JORNAL DE 
AGRICULTURA PRATICA DEDICADO ÁS PROVINCIAS DO 
NORTE E PUBLICADO SOB A DIRECÇÃO E AUSPICIOS DO 
CONSELHO DE AGRICULTURA DO DISTRICTO DO PORTO 
COM A COLABORAÇÃO DOS PRINCIPAES AGRONOMOS E 
LAVRADORES DO PAIZ. VOLUME I (A VOLUME IV)
Porto : Livraria Internacional de Ernesto Chardron, 1877-1881.- 4 vols. : 
382, [2], 81, [3], 3, [1]; 384; 352; 384 p. : il. Continua com: 
O Agricultor Portuguez (continuação do Agricultor do Norte de Portu-
gal). Jornal de agricultura, horticultura, viticultura e silvicultura. Revista 
anti-phylloxericos e dos meios de combater os parasitas da vinha. Orgão 
oficial da Commissão Central dos Serviços Phylloxericos. Volume V,  n.º 
1 (a Volume IX)
Porto : Ernesto Chardron, Editor, 1882-1886. - 6 vols. : 447, [1]; 559, 
[1]; 332; 280; 514; 496 p. : il. : (26 cm) : enc. Muito bom exemplar.- 10 
volumes, encadernados de época, em meia inglesa de chagrim verde 
com títulos e ferros a ouro na lombada. 

€ 100

LOTE 388
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LOTE 391

389    
O’NEILL, Henrique, 1823-1889 
Fabulario. Composto e dedicado a S. A. R. o principe D. Carlos por 
Henrique O’Neill, Visconde de Santa-Monica, (...) Segunda Edição (Com 
o retrato do auctor). Muito emendada e precedida de cartas dos Ill.mos 
(..) Antonio José Viale, Antonio Rodrigues d’Azevedo e Ferdinand Denis. 
Lisboa : Livraria Ferreira, 1888.- (retrato), XIX, [1], 793, [3] p. : il. : (17,5 
cm) : enc. Bom exemplar. Encadernação coeva, cansada, meia inglesa 
em vitela castanha, com títulos e ferros a ouro na lombada. Apresenta 
uma dedicatória autógrafa assinada “o Autor”.

€ 40  

390     
OLISSIPOGRAFIA (4 títulos)
1) Monumentos e edifícios notáveis do distrito de lisboa. Lisboa : Junta 
Distrital de Lisboa, 1962 - 1988.- 5 tomos em 7 vols. : il. : (21 cm) : 
brochs. Bom exemplar. 1.º - Alenquer, Arruda-dos-Vinhos, Azambuja e 
Cadaval; 2.º - Sintra, Oeiras e Cascais; 3.º - Mafra, Loures e V.ª Franca de 
Xira; 4.º - Torres Vedras, Lourinhã e Sobral de Mte. Agraço; 5.º Lisboa (3 
tomos). Ilustrados com centenas de imagens e mapas. 
2) Relaçam em que se trata e faz hua breve descrição dos arredo-
res mais chegados à cidade de Lisboa, & seus arrebaldes, das partes 
notaveis, igrejas, Hermidas & Conventos que tem, começando logo da 
barra, vindo corredo por toda a praya até Enxobregas & dahi pella parte 
de cima até Saõ Bento o Novo. Reprodução fac-similada do exemplar 
único, pertencente à Biblioteca Nacional de Lisboa com uma nota expli-
cativa de A. Vieira da Silva. Lisboa : Publicações Culturais da Câmara 
Municipal de Lisboa, 1970.- [24 cm] : broch. Muito bom exemplar. 
3) SANTANA, Francisco (dir.); SUCENA, Eduardo (dir.)- Dicionário da 
história de Lisboa. Lisboa : [s.n.], 1994.- VIII, 991, [1] p. : il. : (25 cm) 
: enc. Muito bom exemplar. Encadernação editorial com sobrecapa 
ilustrada. 
4) SILVA, A. Vieira da Silva,- Locais onde funcionou em Lisboa a Univer-
sidade dos Estudos. Capitulo de um livro em preparação sobre a “Cêrca 
Nova de Lisboa”. Coimbra : Imprensa da Universidade, 1919.- 14, [2] p. : 
(23 cm) : broch. Bom exemplar. 

€ 50 

391    
OLIVEIRA, Ataíde, 1842-1915
A monografia do Algôs. Por Francisco Xavier d’Athaíde Oliveira.
Coimbra : Imprensa Lucas, 1905.- 158, [2] p. : (20 cm) : enc. Muito 
bom exemplar, ligeiramente aparado. Encadernado de época em 
meia inglesa de pele azul, com dedicatória autógrafa. Primeira edição, 
pouco vulgar.

€ 45

LOTE 392

392    
OLIVEIRA, Ataíde, 1842-1915
Memorias para a historia eclesiastica do Bispado do Algarve. (Continua-
ção) por Francisco Xavier de Athaide Oliveira.
Porto : Typographia Universal, 1908.- (retrato), 315, [5] p. : il. : (22 cm) 
: enc. Muito bom exemplar. Encadernado de época em meia inglesa 
de pele azul, com dedicatória autógrafa. 

€ 45

393    
OLIVEIRA, Francisco Xavier de, 1702-1783 (dito Cavaleiro 
de Oliveira)  (2 títulos)
1) Cartas. Selecção, prefácio e notas de Aquilino Ribeiro. Lisboa : Sá da 
Costa, 1960.- XXXV, [1], 242 p. : (19 cm) : enc. Muito bom exemplar. 
Encadernação meia francesa em carneira parda, com rótulos e ferros 
a ouro na lombada, capas de brochura conservadas. 
2) Recreação periódica. (Prefaciou e trad. Aquilino Ribeiro). Lisboa 
: Oficinas Gráficas da Biblioteca Nacional, 1922.- 2 vols. enc. em 1 : 
[4], CXVII, [2], 259, [1]; [4], 297, [3] p. : (21 cm) : enc. Bom exemplar. 
Encadernado em meia francesa de carneira mosqueada, mantendo as 
capas de brochura anteriores. Carminado à cabeça. 

€ 30
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394    
OLIVEIRA, Francisco Xavier de, 1702-1783 (dito Cavaleiro 
de Oliveira)
Cartas familiares, históricas, politicas e criticas : discursos serios e joco-
sos dedicados á excellentissima senhora condessa de Vimioso. Tomo I 
(e II).
Amsterdam : Haya : chez Adrien Moetjens, 1741-1742.- 2 vols. : [4], 
400; [6], 394 p. : (16 cm) : enc. Bom exemplar, ambos os volumes 
apresentam no rosto, um pequeno corte restaurado, que em nada 
afecta o texto. Encadernações recentes inteiras de pergaminho, sobre 
pastas de cartão rígido, com rótulos e títulos a ouro na lombada. 
Páginas de rosto impressas a vermelho e preto. Primeira edição dos 
2 primeiros volumes o terceiro viria a ser impresso pela primeira vez 
em 1842. Ainda que incompleta esta é uma edição pouco vulgar. 
Inocêncio 3, 91.

€ 200

LOTE 394
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394A
O LIVRO DAS MIL E UMA NOITES.
Lisboa : Estúdios Cor, 1958.- 6 vols. : (23 cm) : enc. Muito bom exem-
plar. Obra traduzida por: Aquilino Ribeiro, Branquinho da Fonseca, 
Carlos de Oliveira, Irene Lisboa, José Gomes Ferreira, João Gaspar Si-
mões, José Rodrigues Migueis, António de Sousa, Jorge de Sena, José 
Saramago, Urbano Tavares Rodrigues, David Mourão-Ferreira, entre 
outros. Ilustrado, em extratexto, por alguns dos maiores nomes da 
pintura portuguesa do século XX entre eles Bernardo Marques, Carlos 
Botelho, Cipriano Dourado, Fernando Azevedo, Júlio Pomar, Vaz 
Pereira, Alice Jorge, Bartolomeu Cid, Infante do Carmo, Júlio Gil, Maria 
Keil, Candido Costa Pinto, Lima de Freitas, Paulo-Guilherme, Manuel 
Lapa, Sá Nogueira, António Charrua, e Jorge Martins. Capitulares 
alegóricas desenhadas por Fernando Azevedo. Bonita encadernação 
editorial, em pele encarnada, com ferros a ouro na lombada e pasta 
anterior. Colecção completa.

€ 100

LOTE 394A
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395    
ORDEM DO TOSÃO DE OURO (4 títulos) 
1) La Toison d’Or. Notes sur l’institution et l’histoire de l’Ordre (Depuis 
l’annee 1429 jusqu’a l’annee 1559). Kervyn de Lettenhove, (Bruges, 
Juin-Septembre 1907). Deuxième Édition. Bruxelles : G. Van Oest, 
1907.- 113, [5] p. : il. : (28 cm) : enc. Ilustrado à parte com 44 grav.  
2) Le Siecle de la toison d’or. Jean-Philippe Lecat. Paris: Flammarion, 
1986. 191, [1] p. : il. : (32 cm) : enc. de editor com sobrecapa 
ilustrada. Muito ilustrado.  
3) L’ordre de la Toison d’or de Philippe le Bon à Philippe le Beau 
(1430-1505) idéal ou reflet d’une société? Bruxelles : Bibliothèque 
Royale de Belgique; Brepols, 1996.- 255, [1] p. : il. : (29 cm) : enc. de 
editor com sobrecapa ilustrada. Muito ilustrado.  
4) Trésors de la Toison d’Or. Europalia 87 Österreich. Europalia 
Autriche. Bruxelles : Crédit Communal, 1987. 209, [7] p. : il. : (30 cm) 
: broch. Profusamente ilustrado.  
€ 30

396    
ORDEM TERCEIRA DE SÃO FRANCISCO 
Academia celebrada pelos religiosos da Ordem Terceira de S. Francisco 
do Convento de N. Senhora de Jesus de Lisboa no dia da solmne inau-
guração da estatua equestre del Rey Dom José Primeiro Nosso Senhor. 
Lisboa : Na Regia Officina Typografica, 1775.- (grav.), [12], 8, 42, [6],12, 
[14], 7, [1], [32], 29, [1] p. : il. : (29 cm) : enc. Muito bom exemplar. En-
cadernação de época, com vestígios de trabalho de traça na lombada, 
em inteira de carneira. Ilustrado com uma gravura alegórica assinada 
“I. C. Silva inv.”, “Barros sculp.”. Com textos em português, latim, fran-
cês, inglês, grego, árabe e hebraico de vários autores da época. 

€ 80

397    
ORIGÈNE 185-253  (2 títulos) 
1) Esprit et Feu. Tome I. L’Ame. Paris : Les Éditions du Cerf, 1959.- 166, 
[2] p. : (19 cm) : broch. Muito bom exemplar.
2) BALTHASAR, Hans Urs Von,- Parole et mystere chez Origène. Paris 
: Les Éditions du Cerf, 1957.- 146, [2] p. : (19 cm) : broch. Muito bom 
exemplar. 

€ 40

398    
OURIVESARIA PORTUGUESA (10 títulos) 
1) A baixela Germain. Subsidios para a sua historia / José da Cunha 
Saraiva. Lisboa : Bertrand, 1934.- 107, [5] p. : (27 cm) : broch. Muito 
bom exemplar, nro. 62 da tiragem de 150, assinado e numerado pelo 
autor.  
2) A baixela de Sua Majestade Fidelíssima. Uma obra de François 
Thomas Germain. Isabel da Silveira Godinho (dir.). Lisboa : Instituto 
Português do Patrimônio Arquitectónico / Pálacio Nacional da Ajuda. 
2002.- 399, [1] p. : il. : (27 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encaderna-
ção de editor. Muito ilustrado.  
3) A joalharia em Portugal, 1750-1825. Gonçalo de Vasconcelos e Sou-
sa ; fot. José Eduardo Cunha. Porto : Civilização, 1999.- [2], 262 p. : il. : 
(30 cm) : enc. Bom exemplar. Profusamente ilustrado.
4) Catálogo das jóias e pratas da Coroa. Palácio Nacional da Ajuda. 
[Lisboa] : P.N.A., 1954.- 38, [2] p. p. : il. (49 extratexto) : (27 cm) : enc. 
Muito bom exemplar. Encadernação meia francesa em pele castanha, 
conserva as capas de brochura.  
5) Cinco séculos de joalharia. Museu Nacional de Arte Antiga. Leonor 
d’Orey (coord.). Lisboa : Instituto Português dos Museus ; London : 
Zwemmer, 1995.- 128 p. : il. : (28 cm) : enc. Muito bom exemplar. Enca-
dernado de editor com sobrecapa. Muito ilustrado,  
6) Exposição de ourivesaria do Palácio Nacional da Pena : Agosto - 
Janeiro 1986/87 / org. de José Manuel Martins, Luís Eduardo da Mota 
Veiga Castelo Lopes. [Sintra] : P. N. P., 1986.- [108] p. : il. : broch.  
7) Ouros do Brasil no Palácio Nacional da Ajuda. Lisboa : Palácio Nacio-

nal da Ajuda, Maio 1986.- 24 p. : il. : (21 cm) : broch. Bom exemplar. 
8) Ourivesaria luso-brasileira do ciclo do ouro e dos diamantes. Lisboa : 
Oceanos, 43, 2000.- 195, [1] p. : il. : (38 cm) : broch. Bom exemplar.  
9) Ourivesaria Portuguesa de Aparato: séculos XV e XVI. Nuno Vassallo 
e Silva. Lisboa : Scribe, 2012.- 251, [5] p. : il. : (30 cm) : cart. Muito bom 
exemplar. Cartonagem de editor. Profusamente ilustrado.

10) Tesouros reais. Coordenação: Isabel Silveira Godinho. Lisboa : 

Palácio Nacional da Ajuda, 1991.- 344, [2] p. : il. : (26 cm) : broch  
€125

399     
OURIVESARIA (19 títulos) 
1) Alter Schmuck. Die Kunst des europäischen Schmuckes. Erich Stein-
gräber. München : Rinn, 1956.- 191, [1] p. : (29 cm) : enc. Bom exemplar: 
Encadernação de editor. Muito ilustrado.  
2) Chefs-d’oeuvre de l’orfèvrerie. Rossi Filippo. Paris : Arts et Métiers 
Graphiques, 1956.- 239, [3] p. : il. : (31 cm) : enc. Bom exemplar: Enca-
dernação de editor com sobrecapa. Muito ilustrado.  
3) Crown Jewels of Europe. Prince Michael of Greece. New York : Har-
per & Row, 1983.- 144 : il. : (29 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernação 
de editor com sobrecapa. Muito ilustrado.  
4) Five Centuries of Jewellery. National Museum of Ancient Art, 
Lisbon. Leonor d’Orey. Lisboa : Londres : Instituto Português de Mu-
seus, Zwemmer. 1995.- 128 p. : il. : broch. Muito bom exemplar. Muito 
ilustrado.  
5) Gold und Juwelen. Eine Geschichte des Schmucks von Ur bis 
Tiffany. Vorwort von Erich Steingräber. Guido Gregorietti. Berlim : 
Gütersloh u.a., Bertelsmann, 1971.- 319, [1] p. : il. : (30 cm) : enc. Bom 
exemplar. Encadernação de editor com sobrecapa. Muito ilustrado.  
6) Il tesoro di Napoli. Capolavori del Museo di San Gennaro di P. Jorio, 
C. Paolillo (a cura di). Milano : Skira, 2013.- 231, [1] p. : (28 cm) : broch. 
Profusamente ilustrado.  
7) Jewellery Through the Ages. Guido Gregorietti. London : Paul 
Hamlyn, 1970.- 319, [1] . : il. : (30 cm) : il. : enc. Muito bom exemplar. 
Encadernado de editor com sobrecapa. Muito ilustrado. 
8) Joyaux Indiens au temps des Grands Moghols. (Le Trésor du Mon-
de). Al-sabah Collection. Kuwait National Museum. Manuel Keene. [s.l.] 
: Thames & Hudson, 2006.- 160 p. : il. : (28 cm) : broch. Muito bom 
exemplar. 
9) Le Grand Livre des Bijoux. Ernst A. et Jeanne Heiniger. Lausanne : 
Edita, 1974.- 317, [3] p. : il. : (35 cm) : enc. : Bom exemplar: Encaderna-
ção de editor com sobrecapa. Muito ilustrado.  
10) La merveilleuse histoire des couronnes du monde. Arnaud Cha-
ffanjon. [s.n.] : F. Nathan, 1980.- 159, [1] p. : il. : (30 cm) : enc. Bom 
exemplar. Endadernado de editor com sobrecapa. Muito ilustrado.  
11) Las joyas de las reinas de España. Fernando Rayón e José Luis 
Sampedro. Barcelona : Editorial Planeta, 2004.- 407, [1] p. : il. : (23 
cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação de editor com sobreca-
pa. Muito ilustrado.  
12) Pearls: Ornament and Obsession. Kristin Joyce & Shellei Addison. 
New York : Simon & Schuster, 1993.- 253, [3] p. : il. : (29 cm) : enc. 
Bom exemplar. Encadernado de editor com falta da sobrecapa. Muito 
ilustrado.  
13) Princely Magnificence, Court Jewels of the Renaissance, 1500 
- 1630. 15th October 1980 - 1st February 1981. London : Debrett’s 
Peerage Ltd. & The Victoria & Albert Museum, 1980.- 140 p. : il. : (27 
cm) : broch.  
14) Royal Treasures. Erich Steingraber (edit.). New York : Weidenfeld 
& Nicolson, 1968.- 100, [2] p. : il. : (32 cm) : enc. Muito bom exemplar. 
Encadernação de editor com sobrecapa. Muito ilustrado no texto e à 
parte.  
15) The Crown Jewels of England. Major-General Sir George Youn-
ghusband and Cyril Davenport. London : Cassell & Company Limited, 
1919.- VIII, [4], 84 p. : il. (19 extratexto) : (33 cm) : enc. Bom exemplar. 
Encadernação de editor, com defeitos na lombada. Profusamente 
ilustrado no texto e à parte. Primeira edição.  

16) The Crown Jewels. Tower os London. Kenneth Mears. [s.l.] : 1986.- 
44 p. : il. : (24 cm) : broch. 
17) The Pearl. Silvia Malaguzzi. New York : Rizzoli, 2001.- 223, [1] p. : 
il. : (29 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernado de editor com 
sobrecapa. Muito ilustrado.  
18) The Pleasure of Jewelry and Gemstones. Joseph Sataloff and 
Alison Richards. London : Octopus Books, 1975.- 96 p. : il. : (33 cm) 
: Bom exemplar: Encadernação de editor com sobrecapa. Muito 
ilustrado.  
19) Tresor sacre et profane. (Catalogue). Hermann Fillitz. Vienna-Aus-
tria : Kunsthistoriches Museum Vienne, 1956.- 71, [1] p. : il. (32 etratex-
to) : (21 cm) : broch. Bom exemplar.  

€ 75

400    
ORÓSIO, Paulo, Ca. 385-424 (8 títulos)
1) História contra os pagãos. Introdução Lúcio Craveiro da Silva. Versão 
portuguesa e anotações José Cardoso. Índices Maria Camila Duarte Lu-
miar Raposo. Braga : Universidade do Minho, 1986.- 577, [3] p. : il. : (24 
cm) : enc. Bom exemplar. Encadernação meia francesa em carneira 
parda, com títulos e ferros a seco, capas de brochura conservadas. 
2) Historiarum adversum Paganos Libri VII. Accedit eiusdem Liber Apo-
logeticus. Recensuit et commentario critico instruxit Crolus Zangemeis-
ter. Hildesheim : Georg Olms, 1967.- XXXIX, [3], 819, [1] p. : (22 cm) : 
enc. : Muito bom exemplar. Encadernação de editor em tela azul. 
3) Historias. Libros I-IV e V-VII. Introducción, traducción y notas de 
Eustaquio Sánchez Salor. Madrid : Editorial Gredos, 1982.- 2 vols. : 358, 
[2]; 307, [3] p. : (20 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação 
editorial em tela azul. 
4) The Seven Books of History Against the Pagans. Tranlated by Roy J. 
Deferrari. Washington : Catholic University of America Press, 1964.- 
XXI, [1], 422, [4] p. : (22 cm) : enc. Muito bom exemplar.Encadernação 
de editor em tela grená. (The Fathers of the Church; vol. 50).
5) Cuadernos de Estudios Gallegos. XXVIII. Santiago de Compostela : 
Instituto Padre Sarmiento de Estudios Gallegos, 1954.
6) NUNES, Eduardo,- Paulo Orósio e a irrupção bárbara. Braga : Braca-
ra Augusta, 1968.- 7, [1] p. : (23 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com 
dedicatória autógrafa.
7) PRIETO, Maria do Sameiro,- Paulo Orósio e o “Liber Apologeticus”. 
Braga : [s. n.], 1951.- 71, [3] p. : (23 cm) : broch. Bom exemplar.
8) TORRES, Amadeu,- Paulo Orósio cidadão romano-bracarense e a sua 
História Contra os Pagãos. A propósito da primeira versão portuguesa 
de José Cardoso. Braga : “Theologica”, 1987.- 10, [2] p. : (24 cm) : bro-
ch. Muito bom exemplar. Com dedicatória autógrafa.

€ 100

401    
ORTA, Garcia da 1499?-1568 (3 títulos)
1) Colóquios dos simples e drogas e cousas medicinais da India. Repro-
dução fac-similada da edição impressa em Goa em 10 de abril de 1563. 
Comemorando o quarto centenário da edição original. 

Lisboa : Academia das Ciências de Lisboa, 1963.- [16] p,; [7], 217 fol. 
: (22 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia francesa em 
pergaminho com rótulos e ferros a ouro na lombada, com as capas de 
brochura conservadas. 

2) GOUVEIA, A. J. Andrade de,- Garcia d’Orta e Amato Lusitano 
na Ciência do seu Tempo. Lisboa : Instituto de Cultura e Língua 
Portuguesa, 1985.- 99, [1] p. : (19,5 cm) : enc. Muito bom exemplar. 
Enc. meia francesa em pele encarnada, com as capas de brochura. 
3) CARVALHO, Augusto da Silva,- Garcia d’Orta. Comemoração do 
Quarto Centenário da sua partida para a India em 12 de Março de 1534. 
Coimbra : Imprensa da Universidade, 1934.- [4], 208, [2] p. : (28 cm) : 
enc. Bom exemplar. Encadernado a lombada em sintético, com a capa 
de brochura da frente. 

€ 50

402    
ORTA, Garcia de, 1499?-1568
Colóquios dos simples e drogas da Índia por Garcia da Orta. Dirigida e 
annotada pelo Conde de Ficalho. 
Lisboa : Imprensa Nacional, 1891 (e 1895).- 2 vols. : XXII, 384, [2]; 443, 
[1] p. Encadernados em meia inglesa de pele verde com títulos a ouro 
nas lombadas. Bom exemplar.

 € 80

403    
OSÓRIO, Jerónimo, 1506-1580 (7 títulos)
1) Carta à rainha da Inglaterra. Introdução de José V. de Pina Martins. 
Crítica e modernização do texto, tradução e notas de Sebastião de 
Pinho. Lisboa : Biblioteca Nacional, 1981.- 249, [5] p. : il. : (24 cm) : enc. 
Bom exemplar. Encadernação meia francesa em carneira parda, capas 
de brochura conservadas. Apresenta uma significativa dedicatória de 
P. Martins. 
2) Cartas Inéditas de D. Jerónimo Osório pelo Académico de número 
António Baião. Lisboa : Academia Portuguesa da História, 1951.- [7], 
(154-213), [1] p. : il. (3 extratexto) : (24 cm) : Bom exemplar. Encader-
nação meia francesa em carneira encarnada, com a lombada estraga-
da, capas de brochura conservadas. Com dedicatória autógrafa. Sepa-
rata dos Anais da Academia Portuguesa da História, II série, vol. 3. 
3) Da institvição real e sva disciplina. Lisboa : Pro Domo, 1944.- LX, [2], 
419, [5] p. : (19 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernado em meia fran-
cesa de carneira, sem cantos, conservando as capas de brochura. 
4) Hieronymi osorii lusitani episcopi silvensis De vera sapientia libri V. Ad 
sanctiss. D. Gregorium XIII Pontificem Maximum. Conimbricae : Typis 
Academicis, 1794.- [4], IX, [1], 410 p. : (17 cm) : enc. Bom exemplar. 
Encadernação, cansada, meia inglesa em pele. 
5) BELL, Aubrey F. G.,- O humanista Dom Jerónimo Osório. Trad. do 
inglês de António Álvaro Dória. Com uma introdução de Luiz de Almeida 
Braga. Coimbra : Imprensa da Universidade, 1933.- CXXIV, [2], 83, [1] 
p. : (19 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernação meia francesa, sem 
cantos, em carneira parda. 
6) BOURDON, Léon,- Documentos inéditos relativos à viagem de Je-
rónimo Osório à Itália (1576-1577). Lisboa : “Ocidente”, [s.d.].- (215-226) 
: (24 cm) : broch. : Muito bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
7) BOURDON, Léon,- Jeronimo Osorio et Stanislas Hosius d’apres leur 
correspondance (1565-1578).- Coimbra : (Boletim da Biblioteca da 
Universidade de Coimbra), 1956.- [4], 105, [1] p. : (24 cm) : enc. Muito 
bom exemplar. Encadernação meia inglesa em carneira encarnada, 
com as capas de brochura conservadas. 

€ 75

404    
OSÓRIO, Jerónimo, 1506-1580
Hieronymi Osorii Lusitani De gloria libri V. Ad Ioannem Tertium Lusita-
niae Regem. 
Florentiae : apud Laurentium Torrentinum, 1552.- 295, [1] p. : (23 cm) 
: enc. Bom exemplar. Encadernação recente inteira de carneira com 
nervos e rótulo na lombada, e ferro alegórico gravado a ouro na pas-
ta. Título caligrafado no corte das folhas. Raro 

€ 450

184

185



405    
OSÓRIO, Jerónimo, 1506-1580
De regis institutione et disciplina; libri VIII. Ad serenisimum & invictissi-
mum Fortucalliae Regem, Sebastianum, E. N. I. (...) 
Coloniae Agrippinae : Apud haeredes Arnoldi Birckmanni, M.D.LXXII 
(1572).- [8], 340, [12] f. : (15 cm) : enc. Exemplar em razoável estado 
de conservação, apresentando trabalho de traça que afecta sobretu-
do o canto superior interno das margens das páginas centrais. Enca-
dernação coeva em pergaminho, com o título caligrafado na lombada 
e vestígios de atilhos.

€ 450

LOTE 405

186

187



406    
PACHECO, Luiz, 1925-2008 
Comunidade.
[Lisboa] : Contraponto, 1970.- 28 p. : (22 cm) : broch. Muito bom exem-
plar. Primeira edição em livro, pouco vulgar. 

€ 40

407    
PACHECO, Maria Cândida Monteiro, 1935-2020 (10 títulos) 
1) A Dimensão temporal definidora duma antropologia em S. Gregório de 
Nissa e Bergson. Braga : Faculdade de Filosofia, 1969.- 12 p. : (22 cm) : 
broch. Bom exemplar. 
2) A vida de Santo António. Notas biográficas… Porto : Sociedade Editora 
de Colecções Artísticas, [sd.].- [48] p. : (21 cm) : broch. Muito bom 
exemplar. 
3) Franciscanismo e Pensamento Filosófico na Idade Média. Porto : Bo-
letim do Arquivo Distrital do Porto, 1982.- 20 p. : (23 cm) : broch. Bom 
exemplar. 
4) “Nas origens da Teologia como ciência - St. Anselmo e Abelardo”. Porto 
: Revista da Faculdade de Letras, 1989.- 13, [3] p. : (24 cm) : broch. Bom 
exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
5) O Entardecer da Razão - Para um sentido actual da História da Filosofia. 
Braga : Faculdade de Filosofia, 1979.- [1], 12, [1] p. : (23 cm) : broch. Bom 
exemplar. 
6) Para uma antropologia situada: O Leal Conselheiro de Dom Duarte. Bra-
ga : Faculdade de Filosofia, 1991.- (425- 441) p. : (23 cm) : broch. Bom 
exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
7) Ratio e Sapientia. Ensaios de Filosofia Medieval. Porto : Livraria Ci-
vilização Editora, 1985.- 161,[3] p. : (21 cm) : enc. Muito bom exemplar. 
Encadernação meia francesa em carneira encarnada, capas de brochura 
conservadas. Com dedicatória autógrafa.
8) S. Gregório de Nissa. Criação e tempo. Braga : Publicações da Facul-
dade de Filosofia, 1983.- 272, [4] p. : (23 cm) : enc. Muito bom exemplar. 
Encadernação meia francesa em carneira azul, com as capas de brochu-
ra conservadas.
9) Santo Agostinho - ontem e hoje. Porto : Humanística e Teologia, 1987.- 
13, [1] p. : (23 cm) : broch. Com dedicatória autógrafa.  
10) Santo António de Lisboa e a patrística grega. Paris : Fundação Calous-
te Gulbenkian, 1970,- (541-548) p. : (25 cm) : broch. Muito bom exemplar.

€ 30

LOTE 408

LOTE 406

LOTE 408

408    
PACHECO, Frei Miguel, O. M. C. 15??-1668
Vida de la Serenissima Infanta Doña Maria hija delRey D. Manoel, fun-
dadora de la insigne Capilla mayor del Cõuento de N. Señora de la Luz, 
y de su Hospital, y otras muchas casas dedicadas al culto diuino... 
Lisboa : En la Officina de Ivan de la Costa, 1675.- [4], 204, [3] fol. : 
(30 cm) : enc. Exemplar em razoável estado de conservação. Enca-
dernação da época, inteira de carneira, cansada com defeitos. Com 
acidez em alguns cadernos e assinatura cancelada e coberta a papel 
no verso, branco, da última folha. Pouco vulgar. Inocêncio, 7, 245. 

€ 600
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409    
PAÇO, Afonso do, 1895-1968  (17 títulos)
1) Castro de Vila Nova de S. Pedro. VI - Campanhas Arqueológicas de 
1943 a 1950 - (N.º 7 a N.º 14).- (52, 8 il.) p.
2) Castro de Vila Nova de S. Pedro. IX - Forno de cozer cerâmica. Gui-
marães, 1957.- 16, [4 il.] p.
3) Castro de Vila Nova de S. Pedro. XIII - Recipientes de osso e de calcá-
rio. Coimbra, 1960-1961.- (16) p.
4) Castro de Vila Nova de S. Pedro. XII Alguns objectos de osso e mar-
fim. 1960.- (16) p.
5) Mosaicos romanos de la “Villa de Cardilivs” en Torres Novas (Portu-
gal). 1964.- 8, [8 il.] p.
6) Visão Geral da Arqueologia a norte do Mondego. Porto, 1962.- 12 p.
7) PAÇO, Afonso do; BARTHOLO, Maria de Lourdes,- Nota acerca de 
algumas cerâmicas da estação eneolítica de “Montes Claros” (Monsan-
to). Coimbra, 1957.- 12 p.
8) PAÇO, Afonso do; BARTHOLO, Maria de Lourdes,- Nota acerca de 
uma escudela do povoado do bronze I de Montes Claros (Monsanto-Lis-
boa). Porto, 1962.- 6 p.
9) PAÇO, Afonso do; QUESADO, Aníbal do Paço,- Considerações 
acerca de algumas cerâmicas dos Castros de Perre e Nogueira (Viana do 
Castelo). Coimbra, 1957.- 12 p.
10) PAÇO, Afonso do; PINTO, Elísero,-Vasos campaniformes da mamoa 
de Guilhabreu (Vila do Conde). Barcelos, 1961.- 16, [1 il.] p.
11) PAÇO, Afonso do; PINTO, Elísero,- Subsídios para uma carta arqueo-
lógica do concelho de Vila do Conde. Guimarães, 1964.- 8 p.
12) PAÇO, Afonso do; JALHAY, Eugénio,- A póvoa eneolítica de Vila 
nova de S. Pedro. Lisboa, 1943.- 28, [12 ilust.] p.
13) PAÇO, Afonso do; TRINDADE, Leonel,- Subsídios para uma carta 
arqueológica do concelho de Torres Vedras. Beja, 1964.- 12 p.
14) PAÇO, Afonso do; LEAL, Maria Mendes,- Achados neolíticos nas 
Herdades da Torre da Falcoa e do Vinagre (Vale do Sorraia-Coruche). 
Porto, 1962.- 6 p.
15) PAÇO, Afonso do; GONÇALVES, José Pires,- Castelo Velho do De-
gebe (Reguengos de Monsaraz) I - Reconhecimento preliminar. Porto, 
1962.- 4 p.
16) PAÇO, Afonso do; LEAL, Joaquim Bação,- Estação paleolítica da 
ponte do Guadiana, em Mourão. Lisboa, 1962.- 8 p.
17) PAÇO, Afonso do; VENTURA, José Fernandes,- Castelo do Giraldo 
(Évora) I - Trabalhos de 1960. Guimarães, 1961.- 26 p. 

€ 60

410    
PADILHA, Pedro Norberto d’Aucourt e, 1704-1759
Memorias da Serenissima Senhora D. Isabel Luiza Jozefa, que foy jurada 
Princeza destes Reynos de Portugal… 
Lisboa : na Officina de Francisco da Silva, 1748.- [32], 320 p.: il. (1 
grav.) : (20 cm) : enc. Bom exemplar, levemente acidificado. Encader-
nação de época, inteira de carneira, cansada. Rosto impresso a preto 
e encarnado. Ilustrado com uma gravura, assinada Debrie 1749, repre-
sentando a coroação da infanta D. Isabel Luísa Josefa de Bragança, “A 
Sempre Noiva”. Com assinatura de posse, antiga, no rosto. Inocêncio, 
6, 436. 

€ 100   

LOTE 410
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PORMENOR LOTE 411

411    
PAIS, Álvaro, Bispo de Silves, 1275-1349
De planctu ecclesiae Alvari Pelagii Hispani, ex Ordine minorit. Theologi, 
et decretorum doctoris, episcopi Siluensis libri duo. In quibus ad confir-
mandam pontificis potestatem, verissimamq[eu]; Christianae doctrinae 
cognitionem, ex sacris libris plurima traduntur. Cum indice copiosissimo . 
Venetiis : Ex Officina Francisci Sansovini, et sociorum, 1560.- [22], 
100, 229 f. : (31 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernação coeva, pasta 
anterior solta (partida) no festo, inteira de pergaminho sobre pastas 
de cartão, lombada com três nervos e um rótulo com título a ouro, 
vestígios de atilhos. Quarta edição deste livro. Pouco vulgar. 

€ 450 
 

LOTE 411
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LOTE 412

412    
PAIS, Álvaro, Bispo de Silves, 1275-1349 
Aluari Pelagij de pla[n]ctu eccl[es]ie desideratissimi libri duo et indice 
copisiossimo et marginarijs additionibus rece[n]s illustrati. [no final] 
Impressum est autem denuo preclarum hoc opus in famatissimo Lugdu-
nensi emporio apud... Joannem Cleyn bibliopolum... Anno post Christum 
natum sesquimillesimo supra decimum septimo ad Calendas augustas... 
Lugduni : Johannes Clein, 1517.- [24], 270 f. : (32 cm) : enc. Bom 
exemplar. Encadernação coeva, pasta anterior solta (partida) no festo, 
inteira de pergaminho sobre pastas de madeira, lombada com quatro 
nervos e um rótulo (posterior) pastas decoradas com intrincado 
trabalho de ferros e viradores a seco, vestígios de fechos. O rosto 
impresso a duas cores, preto e encarnado, apresenta um pequeno 
ex-líbris a óleo na margem do canto inferior direito e um ex-líbris (ou 
assinatura) manuscrito, coevo, cancelado a tinta . Raríssima segunda 
edição, a primeira é de 1474 em Ulm. 

€ 1.500 

LOTE 412

LOTE 412
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413    
PALAFOX Y MENDOZA, Juan de, 1600-1659
Historia real sagrada, luz de principes, y súbditos (...) Segunda impres-
sion mas corregida y aumentada.
En Brusselas : En Casa de Francisco Foppens, 1655.- [64], 435, [29] p. 
: (25 cm) : enc. Exemplar em bom estado de conservação, manchas 
de humidade desvanecidas no canto externo das folhas finais do vo-
lume. Encadernação coeva inteira de carneira, com ferros a seco nas 
pastas, lombada restaurada e guardas novas. Apresenta um magnífico 
anterrosto alegórico gravado. Pouco vulgar. Iberian Books 117838; 
Palau 209622. 

€ 350  

LOTE 413 LOTE 414

414    
PANCIROLI, Ottavio, 1554-1624
I tesori nascosti nell’alma città di Roma raccolti, e posti in luce per opera 
d’Ottauio Panciroli teologo da Reggio. 
In Roma : Apresso Luigi Zannetti, 1600.- 954, [14] p. : (16 cm) : enc. 
Exemplar em razoável estado de conservação, com sinais de uso e 
mancha de humidade. Encadernação recente, com defeitos, inteira 
de pele encarnada. Publicado para comemorar o jubileu de 1600 esta 
obra é um guia dos “tesouros escondidos” da cidade de Roma, entre 
os quais 313 igrejas. Primeira edição, pouco vulgar. Fossati Bellani 856. 

€ 250  

LOTE 414

LOTE 414
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415    
PASCOAES, Teixeira de 1877-1952  (2 títulos) 
1) Obras completas. Introdução e aparato crítico por Jacinto do Prado 
Coelho. I volume (a V volume). Lisboa : Livraria Bertrand, [s.d.].- 5 
volumes : (19 cm para o primeiro vol. e 18 cm para os seguintes) : enc. 
Bom exemplar. Encadernação meia francesa em carneira esponjada, 
com as capas de brochura conservadas. 
2) Teixeira de Pascoaes. Catálogo da Exposição Bibliogáfica. Lisboa : 
Biblioteca Nacional de Lisboa, 1977.- 35, [1] p. : (24 cm) : broch. Muito 
bom exemplar. 

€ 30

416    
PEDRO, Condestável de Portugal, 1429-1466 (3 títulos) 
1) Coplas del menosprecio e contempto de las cosas fermosas del 
mundo. Condestável D. Pedro. Edição preparada por Aida Fernanda 
Dias. Coimbra : Livraria Almedina, 1976.- 141, [7] p. : il. [4 estratexto] 
: (26 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia inglesa em 
carneira encarnada, capas de brochura conservadas. 
2) BALAGUER Y MERINO, Andrés,- D. Pedro, el Condestable de 
Portugal: considerado como escritor, erudito y anticuario (1429-66) 
Estudio histórico-bibliográfico. Gerona : Imprenta de Vicente Dorca, 
1881.- 69, [1] p. : (24 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernado em 
meia inglesa de pele encarnada, conservando as capas de brochura. 
Apresenta dedicatória autógrafa e o ex-líbris a óleo de A. Moreira de 
Sá. Pouco vulgar. 
3) SÁ, Artur Moreira de,- Alguns documentos referentes ao Infante 
D. Pedro. Lisboa : Universidade de Lisboa, 1956.- [2], 70, [2] p. : [5 
extratexto] : (24 cm) : broch. Muito bom exemplar. Sep. da Revista da 
Faculdade de Letras de Lisboa, tomo 22, 2ª série, nº 1, 1956. 

€ 50 

LOTE 417

417    
PEDRO HISPANO, Ca 1220-1277
Petri Hispani Summulae logicales : cum versorii parisiensis clarissima 
expositione : paruorum item logicalium eidem Petro Hispano ascriptum 
opus, nuper in partes ac capita distinctum. Nouissima hac editione sum-
ma cura, ac diligentia à quampluribus erroribus castigata. 
Venetiis : Apud Matthaeum Valentinum, 1597.- [24], 574 p. : (22 cm) : 
enc. Bom exemplar. Encadernação coeva em pergaminho com vestí-
gios de atilhos. Texto a duas colunas. Raro. 

€ 600

418    
PEDRO HISPANO, Ca 1220-1277 (5 títulos)  
1) Thesaurus pauperum. Atribuido a Pedro Hispano. Texto Latino, com 
tradução e notas por Luís de Pina e Maria Helena da Rocha Pereira.- 
Porto : Centro de Estudos Humanísticos, 1954 - 1955: XXIX, [1], 464 p. 
: (26 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernação meia artística meia de 
pergaminho, com nervos, rótulos e ferros a ouro na lombada. 
2) Peter of Spain (Petrus Hispanus Portugalensis) - Syncategoreumata. 
First Critical Edition with an Introduction & Indexes by L. M. de Rijk. With 
an english translation by Joke Spruyt.- Leiden : E. J. Brill, 1992.- 619, [3] 
p. : (25 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação de editor com 
sobrecapa. 
3) Peter of Spain (Petrus Hispanus Portugalensis) - Tractatus, called 
afterwards Summulae Logicales. First critical edition from the ma-
nuscripts with an introduction by L.M. de Rijk.- Assen : Van Gorcum, 

1972.- CXXIX, [11], 303, [1] p. : (25,5 cm) : enc. Muito bom exemplar. 
Encadernação de editor com sobrecapa (com sinais de uso). 
4) Petri Hispani. Summulae logicales quas e codice manu scripto 
Reg. Lat. 1205 edidit. I. M. Bochenski O.P. Torino : Domus Editorialis 
Marietti, 1947.- XXIII, [1], 143, [1] p. : (22 cm) : Muito bom exemplar. 
Encadernado em meia inglesa de pergaminho, capas de brochura 
conservadas.
5) Opúsculos selectos da filosofia medieval. (Tertuliano - S. Agosti-
nho - S. Anselmo - S. Tomás de Aquino - Pedro Hispano. Tradução do 
original Latino por António Soares Pinheiro. 3.ª ed. rev. Braga : Facul-
dade de Filosofia, 1990.- 286, [2] p. : (19 cm) : enc. Bom exemplar. 
Encadernação meia francesa em carneira encarnada, capas de 
brochura conservadas. 

€ 100

LOTE 417
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419    
PEDRO HISPANO, Ca 1220-1277 (3 títulos)
1) Peter of Spain. Tractatus Syncategorematum and selected anonymous 
treatises. Translated by Joseph P. Mullally. With an Introduction by Jose-
ph P. Mullally and Roland Houde. Milwaukee, Wis. : Marquette Universi-
ty Press, 1964.- IX, [1], 156, [2] p. : (22 cm) : enc. Muito bom exemplar. 
Encadernação meia francesa em carneira parda, com títulos e ferros a 
seco, capas de brochura conservadas.  
2) GRABMANN, Martin,- Handschriftliche Forschungen und Funde zu 
den philosophischen Schriften des Petrus Hispanus, des späteren Paps-
tes Johannes XXI. (? 1277). Vorgetragen am 7. November 1936. Munchen, 
1936.- 136, [4] p. : (23 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação 
meia de pele encarnada com cantos, conserva as capas de brochura. 
3) PONTES, J. M. da Cruz,- Pedro Hispano Portugalense e as controvér-
sias doutrinais do século XIII. A origem da alma. Coimbra, Universidade 
de Coimbra 1964.- XVI, 309, [1] p. : (22 cm) : enc. Muito bom exemplar. 
Encadernado em meia de pele encanada com nervos, títulos e ferros 
a ouro na lombada, conserva a capa de brochura anterior.

€ 30

420    
PEDRO HISPANO, Ca 1220-1277 (20 títulos)
1) ANTUNES, José,- O percurso e o pensamento político de Pedro 
Hispano, Arcebispo-eleito de Braga e Papa João XXI. (IX Centenário da 
Dedicação da Sé de Braga). Braga, [s.n.], 1990.- (125-184) : (25 cm) : 
enc. Bom exemplar. 
2) BARBOSA, João Morais,- O legado do “Corpus Aeropagyticum” no 
ocidente. A “Expositio in Librum de Mystica Theologia” de Pedro Hispa-
no. Lisboa, 1982.- 20, [4] p. : broch. Bom exemplar. 
3) CAEIRO, F. da Gama,- Novos elementos sobre Pedro Hispano contri-
buição para o estudo da sua biografia. Braga : Faculdade de Filosofia, 
1966.- 18 p. : broch. Bom exemplar. 
4) DIONÍSIO, J. Sant’Anna,- Petrus Hispanus et son traité “De Anima”. 
Bruxelles : Actes di XIème Congrès International de Philosophie, 1953.- 
(297-303), [1] p. : (25 cm) : broch. Bom exemplar. Com dedicatória 
autógrafa. 
5) FERREIRA, João, O. F. M.- As Súmulas Logicais de Pedro Hispano e 
os seus comentadores. Braga, 1952.- 37, [3] p. : broch. Bom exemplar. 
6) FERREIRA, João, O. F. M.- Temas de Cultura Filosófica Portuguesa. 
Sobre a Posição doutrinal de Pedro Hispano. Braga, 1954.- 11, [1] p. : 
broch. Bom exemplar.
7) MARTINS, Mário,- Os Comentários de Pedro Hispano ao Pseudo 
- Dionísio Aeropagita. Braga : Faculdade de Filosofia, 1952.- 22 p. : 
broch. Bom exemplar.
8) PEREIRA, Isaías da Rosa,- O Canonista Petrus Hispanus Portugalen-
sis. Lisboa, 1968.- [2], 18, [18] p. : broch. Bom exemplar. 
9) PEREIRA, Maria Helena da Rocha,- Livro sobre a conservação da 
saúde. Pedro Hispano. Introdução por Luís de Pina. Pref., texto latino , 
trad., e notas por… Porto : Instituto de Alta Cultura, 1961.- 90, [2] p. : 
enc. Bom exemplar. 
10) PINA, Luís de,- Pedro Hispano e Arnaldo de Vila Nova na edução 
médica popular hispânica. Lisboa : Academia Portuguesa da História, 
1941.- [6], (94 núm.- 243 a 337), [3] p. : il. : enc. Bom exemplar. 
11) PINA, Luís de,- Pedro Hispano. Alguns subsídios para a sua bioblio-
grafia. Braga : Faculdade de Filosofia, 1952.- 18 p. : il. : broch. Bom 
exemplar. 
12) PINA, Luís de,- Pedro Julião ou Pedro Hispano (Papa João XXI). 
Lisboa, 1932.- 26, [2] p. : broch. Bom exemplar. 
13) PONTES, J. M. da Cruz,- Para situar Pedro Hispano Portugalense na 
história da filosofia. Braga, 1968.- 29, [39] p. : broch. Bom exemplar. 
14) PONTES, J. M. da Cruz,- As traduções dos tratados zoológicos aris-
totélicos e as inéditas “Quaestiones super libro de animalibus” de Pedro 
Hispano Portucalense. Braga, 1963.- 25, [1] p. : broch. Bom exemplar. 
15) PONTES, J. M. da Cruz,- L’intérêt philosophique de deux commen-
taires inédits sur le De animalibus et !e probleme de leur attribution à 
Petrus Hispanus Portugalensis. La Filosofia delta Natura nel Medioevo. 
Atti de Terzo Congresso lnternazionale di Filosofia Medioevale,
Trento - /964. Milano, 1966.- (493-501p.) : broch.

16) SÁ, Artur Moreira de,- Pedro Hispano prior da igreja de Santa Maria 
de Guimarães e Arcebispo da Sé de Braga. Coimbra, 1955.- 24, (4 il.) p. 
: broch. Bom exemplar. 
17) SÁ, Artur Moreira de,- Pedro Hispano e a crise de 1277 da Uni-
versidade de Paris. Coimbra, 1954.- [4], 21, (2 il.), [1] p. : broch. Bom 
exemplar. 
18) SÁ, Artur Moreira de,- Um grande filósofo europeu, Arcebispo eleito 
da Sé de Braga, que oucupou a cadeira de S. Pedro. Braga, 1956.- 16, (2 
il.) p. : broch. Bom exemplar. 
19) SOUTO, A. Meyrelles do,- Cronologia do Papa português João 
XXI.- (Lisboa, 1954) - [4] p. : broch. Bom exemplar. 
20) SUDHOFF, Karl,- Pedro Hispano ou, melhor, Pedro Lusitano, profes-
sor de medicina e filosofia e, finalmente, Papa João XXI. Coimbra . Inst. 
Alemão da Univ. de Coimbra, 1935.- 14, [2] p. : broch. : capa solta.

€ 50

420A
D. PEDRO IV (9 Títulos)
A corte de D. Pedro IV. Alberto Pimentel. Parceria A. M. Pereira, 1972. - 
331, [3] p. : (19 cm) : broch. Em razoável estado de conservação. 
Dom Pedro I. A luta pela liberdade no Brasil e em Portugal 1798-1834. 
Neill Macaulay. Rio de Janeiro : Record, 1993. - 411, [3] p. : (21 cm) : 
broch. Exemplar em razoável de conservação. 
D. Pedro d’Alcântara de Bragança, 1798-1834. Imperador do Brasil, Rei 
de Portugal, uma vida, dois mundos, uma história : [exposição, Palacio 
de Queluz, Maio-Outubro 1986]. Lisboa : Secretaria de Estado da 
Cultura, 1986. - 211, [3] p. : il. : (24 cm) : Bom exemplar. 
D. Pedro IV e D. Miguel I: 1826-1834. Carlos de Passos. Porto : Livraria 
Simões Lopes, 1936. - [retrato de D. Miguel], XII, 428, [4] p. : il. : enc. 
: (23 cm) : Exemplar em razoável estado de conservação, com falta 
do canto inferior em algumas páginas alternadas, Encadernado em 
meia francesa de pele azul, mantendo as capas de brochura. Muito 
ilustrado. 
D. Pedro e D. Miguel na génese do seu ciclo histórico / conferência 
proferida por D. António-Xavier da Gama Pereira Coutinho (Soydos)... 
Porto : [s.n.], 1943. - 34, [2] p. : (24 cm) : broch. Exemplar em razoável 
estado de conservação, com uma mancha de humidade. 
Dom Pedro e Dom Miguel. A querela da sucessão (1826-1828). Oliveira 
Lima. São Paulo : Comp. Melhoramentos de São Paulo, [s.d. 1923?]. 
- 312 p. : il. : (23 cm) : cart. Bom exemplar. Cartonagem de editor, 
empoeirada. Ilustrado no texto. Pouco vulgar. 
Dom Pedro e Dom Miguel do Brasil ao Ribatejo. Virgílio Arruda. [s.l.] 
: Junta Distrital de Santarém, 1972. - XVI, 279, [9] p. : il. : (25 cm) : 
broch. Bom exemplar. Ilustrado. 
Memórias para a história do reinado do senhor Dom Pedro IV como 
rei da monarchia portugueza e como regente em nome da rainha a 
senhora Dona Maria II sua augusta filha. Lisboa : Typographia de José 
Baptista Morando, 1834.. - [2], 32 p. : (22 cm) : broch. Exemplar em 
razoável estado de conservação, com manchas que em nada afectam 
o texto, intonso. Primeiro número de uma obra que deveria ter saído 
em fascículos e da qual apenas saíram alguns. Pouco vulgar. 
Memórias para a história do reinado do senhor Dom Pedro IV como 
rei da monarchia portugueza e como regente em nome da rainha 
a senhora Dona Maria II sua augusta filha. Lisboa : Na Imprensa de 
Candido Antonio da Silva Carvalho, 1835.. - (97-128) p. : (22 cm) : 
broch. Exemplar em bom estado de conservação, Quarto número de 
uma obra que deveria ter saído em fascículos e da qual apenas saíram 
alguns dos primeiros. Pouco vulgar. 

€ 50

421    
PEDRO, Duque de Coimbra, 1393-1449 (5 títulos)  
1) O livro da virtuosa bemfeitoria do Infante Dom Pedro. 3.ª edição, com 
uma introdução e notas por Joaquim Costa. Porto : Empresa Industrial 
Gráfica do Porto, 1946.- (retrato), CXVI, 355, [1] p. : (26 cm) : enc. 
Muito bom exemplar. Encadernação inteira de pergaminho. 
2) BASTO, Artur de Magalhães,- Um documento inédito relativo às 

viagens do Infante D. Pedro, Duque de Coimbra. Gaia : Edições Pátria, 
1931.- 3, [1] p. : il. : (22 cm): Bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
3) MAURICIO, Domingos,- O Infante D. Pedro na Áustria-Hungria. 
Lisboa : Edições Brotéria, 1959.- 23, [1] p. : (22 cm) : broch. Muito bom 
exemplar. 
4) PIMENTA, Belisário,- As cartas do Infante D. Pedro à Câmara de 
Coimbra (1429-1448). Coimbra : “Boletim da Biblioteca de Coimbra”, 
1958.- [4],80 p. : (24 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
5) ROGERS, Francis M.,- The Four Dromedaries of the Infante Dom 
Pedro. One of Guillaume Apollinaire’s Sources. Angra do Heroismo : 
Instituto Histórico da Ilha Terceira, 1957.- [2], 34 p. : (22 cm) : broch. 
Muito bom exemplar. Com dedicatória autógrafa.

€ 25

422    
PEDRO, Condestável de Portugal, 1429-1466 (3 títulos)
1) Obras completas do Condestável Dom Pedro de Portugal. Introdu-
ção e edição diplomática de Luís Adão da Fonseca. Lisboa : Fundação 
Calouste Gulbenkian, 1975.- XXXII, 403, [3] p. : 
il. (16 extratexto) : (23 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação 
editorial com sobrecapa.
2) Tragédia de la insigne reina Doña Isabel. 2.ª ed. Revista e prefaciada 
por D. Carolina Michaelis de Vasconcelos. Coimbra : Imprensa da Uni-
versidade, 1922.- XI, [1], 167, [3] p. : (21 cm) : enc. Muito bom exemplar. 
Encadernação meia inglesa, com cantos, em pergaminho, capas de 
brochura conservadas. 
3) FONSECA, Luís Adão da,- O Condestável D. Pedro de Portugal. Por-
to : Instituto Nacional de Investigação Científica / Centro de História 
da Universidade do Porto. 1982.- 383, [3] p. : il. : (24 cm) : enc. Muito 
bom exemplar. Encadernação meia francesa em carneira encarnada, 
capas de brochura conservadas.

€ 50

423    
PEREIRA, Duarte Pacheco, 1460-1533 (3 títulos) 
1) Esmeraldo de Situ Orbis. 3.ª edição. Introdução e Anotações Histó-
ricas pelo Académico Damião Peres. Lisboa : Academia Portuguesa 
da História, 1955.- XXIX, [3], 238, [2] p. : (24 cm) : enc. Muito bom 
exemplar. Encadernação meia francesa em carneira parda com rótulos 
e ferros a seco na lombada. 
2) Esmeraldo de Situ Orbis. 3.ª edição. Introdução e Anotações Histó-
ricas pelo Académico Damião Peres. Lisboa : Academia Portuguesa 
da História, 1988.- XXIX, [3], 238, [2] p. : (26 cm) : enc. Muito bom 
exemplar. Encadernação meia francesa em carneira parda com títulos 
e ferros a seco na lombada. Reedição da 3.ª edição de 1955. 
3) Esmeraldo de situ orbis de Duarte Pacheco Pereira. (Edition critique 
et commentée par Joaquim Barradas de Carvalho). Lisboa: Fundação 
Calouste Gulbenkian, 1991.- XIII, [3], 868, [4] p. : (26 cm) : enc. Bom 
exemplar. Encadernação de editor com sobrecapa ilustrada. 

€ 60

424    
PEREIRA, Isaías da Rosa, 1919-1998 (13 títulos)
1) A Livraria da Universidade no início do século XVI. Coimbra : Arquivo 
de Bibliografia Portuguesa (anos X-XII - 37-48), 1967.- 16 p. : (27 cm) : 
broch. Bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
2) Alguns documentos do cartório da antiga igreja de Santo André. 
Lisboa : “Revista Municipal”, 1967.- 15, [1] p. : il. : (28 cm) : broch. Bom 
exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
3) As obras de misericórdia na idade média. As mecearias de Maria 
Esteves. Lisboa : “A Pobreza e a Assistência aos Pobres na Península 
Ibérica na Idade Média”, 1972.- (719-760) p. : (25 cm) : broch. Exem-
plar em razoável estado de conservação. 
4) As visitas paroquiais como fonte histórica. Lisboa : Revista da Fa-
culdade de Letras de Lisboa, 3..º série, 15, 1973.- [6], (11-71), [1] p. : (23 
cm) : broch. Muito bom exemplar. 
5) Codicologia. Arqueologia do livro. Angra do Heroísmo, [s. n.], 1979.- 
23, [19 p. : (22 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernado em sintético, 

com as capas de brochura. 
6) Crompomisso da Irmandade de Jesus erecta no Mosteiro de São 
Bento de Santarém. Lisboa : Arqueologia e História 9.ª série, 3, 1971.- 
23, [3] p. : (25 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
7) Considerações em torno do livro de Herculano “Estudos sobre o 
casamento civil”. Lisboa : Academia Portuguesa da História, 1977.- (93-
139), [1] p. : (25 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória 
autógrafa. 
8) Dois manuscritos alcobacenses da primeira compilação. Lisboa : “Lu-
men”, 1962.- 23, [1] p. : (24 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
9) Documentos para a história do Patriarcado de Lisboa. N.os 1, 2 e 3. 
Lisboa : Vida Católica, 1990.- 144 p. : (21 cm) : Bom exemplar. Enca-
dernação meia francesa em carneira azul, com as capas de brochura. 
10) Estattutos Sinodais Portugueses na Idade Média. Salamanca : 
Reportorio de Historia de las Ciencias Eclesiásticas en España 2, 1971.- 
(215-223, [1] p. : (24 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
11) Inventário provisório da Arquivo da Cúria Patriarcal de Lisboa. Lisboa 
: “Lusitania Sacra”, 1972.- (313-385), [1] p. : (24 cm) : enc. Bom exem-
plar. Encadernado em sintético, com as capas de brochura. 
12) Lectura arborum consanguinitatis et affinitatis magistri Ioannis egita-
niensis. [s.l.] : Studia Gratiana, 14, 1967.- (155-182) p. : : (25 cm) : broch. 
Muito bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
13) Livro dos capítulos da vesita da igreja de São Tiago da Villa de Tor-
res Novas que começa no ano de 1677. Lisboa : “Lumen”, 1964.- 15, [1] 
p. : (25 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
14) Livros de aniversário de Santa Maria da Alcaçova de Santarém e 
de Santiago de Coimbra. Coimbra : Boletim da Biblioteca da Univer-
sidade de Coimbra, 34, 1978.- 31, [1] p. : (24 cm) : broch. Muito bom 
exemplar. Com dedicatória autógrafa.

€ 40

425    
PEREIRA, Isaías da Rosa, 1919-1998 (13 títulos)
1) Livros dos estilos da cúria de Lisboa. Lisboa : “Lumen”, 1964.- 11, [1] 
p. : (24 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
2) Manuscritos de Direito Canónico existentes em Portugal. Funchal : 
Arquivo Histórico da Madeira, 1960.- 49, [1] p. : (22 cm) : enc. Bom 
exemplar. Encadernação meia inglesa em carneira encarnada, capas 
de brochura conservadas. 
3) Manuscritos do arquivo da cúria patriarcal de Lisboa. I. Lisboa : “Lu-
men”, 1966.- (465-472) p. : (24 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
4) No quarto centenário da publicação em Portugal dos decretos do 
Concílio de Trento. Lisboa : “Lumen”. 1964.- 11, [1] p. : (24 cm) : broch. 
Muito bom exemplar. 
5) Notas históricas acerca de índices de livros proibidos e bibliografia 
sobre a inquisição. Lisboa : [s.n.], 1976.- 55, [1] p. : (23 cm) : broch. 
Muito bom exemplar. 
6) O hospital do Espírito Santo da Vila da Castanheira. Lisboa : Do 
Tempo e Da História, 4, 1971.- (53-96) p. : (24 cm) : broch. Muito bom 
exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
7) Para a História do Mosteiro de S. Pedro de Canedo. Paris : Fundação 
Calouste Gulbenkian, 1972.- (507- 520), [2] p. : (25 cm) : broch. Muito 
bom exemplar. 
8) Penitencial medievo. Lisboa : “Lumen”, 1964.- 10, [2] p. : (24 cm) : 
broch. Muito bom exemplar. 
9) Silvestre Godinho um canonista português. Lisboa : “Lumen”, 1962.- 
(2), 8, [2] p. : (24 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
10) Sínodos da Diocese de Lisboa. Notas históricas. Lisboa : “Lumen”, 
1961.- 16 p. : (24 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
11) Um “ordo” visigótico para a reunião do concílio provincial. Coimbra 
: Revista Portuguesa de História, 13, 1970.- [4], (197-210) p. : broch. 
Muito bom exemplar. 
12) Uma versão medieval da “Carta Caritatis”. Lisboa : “Lumen”, 1961.- 9, 
[3] p. : (24 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
13) Uma vivitação do Arcebispo de Lisboa, D. João Esteves de Azambu-
ja, em 1402. Lisboa : Arqueologia e História 9.ª série, 3, 1971.- 16, [4] p. : 
(25 cm) : broch. Muito bom exemplar com dedicatória autógrafa.

 € 40
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426    
PEREIRA, João Félix, 1822-1891
Chirurgomicroscopiatromaquia ou duelo entre um estudante da Escola 
Medico-cirurgica de Lisboa e um doutor em microscopia da Faculdade 
de Medicina de Coimbra. 
Lisboa: Tipographia de Martins, 1849.- 48 p. : (17 cm) : enc. Bom 
exemplar. Encadernação inteira de carneira mosqueada, com títulos 
a ouro na pasta. Raro e curioso panfleto de uma polémica acerca de 
uma afirmação pouco lisonjeira do prof. de Coimbra, Macedo Pinto 
acerca da Escola de Lisboa. 

€ 45

427    
PEREIRA, Maria Helena da Rocha, 1925-2017 (7 títulos)
1) Estudos da História da Cultura Clássica. (I Volume - Cultura Grega e 
II Volume - Cultura Romana). Lisboa : Fundação Calouste Gulbenkian, 
1988.- 2 vols. : 678, [2]; 558, [2] p. : il. : (18 cm) : broch. Muito bom 
exemplar. Profusamente ilustrado no texto e à parte com fotografias e 
mapas. Ambos os volumes apresentam dedicatória autografa. 
2) Helenismos no “Livro da virtuosa benfeitoria”. Coimbra : [s.n., 1982] - 
[2], (313-358), [2] : (25 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernação meia 
inglesa em carneira azul, capas de brochura conservadas. Sep. de: 
“Biblos”, 57, 1981 (Homenagem a M. Paiva Boléo). 
3) Novos ensaios sobre temas clássicos na poesia portuguesa. Lisboa : 
Imprensa Nacional - Casa da Moeda, 1988.- 436, 10 p. : (25 cm) : enc. 
Muito bom exemplar. Encadernação de editor com sobrecapa. Apre-
senta dedicatória autógrafa. 
4) Poetas gregos em Augusto Gil. Coimbra : F. L. U. C., 1971.- [2], (379-
401), [1] p. : (24 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória 
autógrafa. 
5) Romana. Antologia da cultura latina. 2.ª edição. Coimbra : Universi-
dade de Coimbra, 1986.- VIII, 292, [4] p. : (23 cm) : broch. Muito bom 
exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
6) Uma descrição poética da Lisboa quinhentista.Coimbra : Instituto de 
Estudos Clássicos, 1985.- (347-357) p. : (25 cm) : broch. Muito bom 
exemplar.
7) Vida e milagres de São Rosendo. Texto latino, com tradução, prefácio 
e notas de ... Nota preleminar de Fernando de Castro Pires de Lima. Por-
to : Junta Distrital do Porto, 1970.- 157, [3] p. : (24 cm) : broch. Muito 
bom exemplar. Com dedic. autógrafa. 

€ 75

428    
PÉREZ DE ÚRBEL, Frei Justo, O.S.B. 1895-1979  (2 títulos)
1) Las grandes abadías benedictinas. Su vida, su arte y su historia. 
Madrid : Ancla, 1928.- 487, [1] p. : il. : (20 cm) : enc. Bom exemplar. 
Encadernação meia de carneira, capas de brochura conservadas, 
embora um pouco aparadas.
2) Los monjes españoles en la Edad Media. Segunda edicion. Madrid : 
Ediciones Ancla, [s.d.]. 2 vols. : 528, [2]; XIII, [3], 640 p. : il. : (22 cm) : 
enc. Muito bom exemplar. Encadernado em meia de pele, embora um 
pouco aparadas mantém as capas de brochura.

€ 40

429    
PESSOA, Fernando, 1888-1935 (12 títulos) 
1) Fernando Pessoa. O eu profundo e os outros eus. (Seleção poética) 
Quinta edição. Rio de Janeiro : Nova Aguilar, 1976.- 283, [5] p. : (20 
cm) : broch. Muito bom exemplar. 
2) Santo António, São João, São Pedro. Introdução de Alfredo Marga-
rido. Lisboa : Regra de Jogo, 1986.- 119, [1] p. : (21 cm) : broch. Muito 
bom exemplar.
3) ALMEIDA, L. P. Moitinho de,- Fernando Pessoa no cinquentenário da 
sua morte. Coimbra : Coimbra Editora, 1985.- 206, [2] p. : il. : (20 cm) : 
broch. Muito bom exemplar. Muito ilustrado. 
4) ARBAIZAR, Philippe, (dir.)- Fernando Pessoa, poete pluriel (1888-
1935). Paris : BPI, Centre Georges Pompidou : Editions de la Diffe-
rence, 1985.- 357, [3] p. : il. : (21 cm) : broch. Bom exemplar, muito 
ilustrado. 
5) BLANCO, José,- Fernando Pessoa. Esboço de uma bibliografia. Lis-
boa : Imprensa Nacional - Casa da Moeda, 1983.- 476, [12] p. : (24 cm) 
: enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia francesa em carneira 
encarnada, capas de brochura conservadas. 
6) BORDALO, Álvaro,- Uma apostilha às “Obras Completas de Fernan-
do Pessoa”. Porto : Cadernos das Nove Musas, 1952.- Triptico desdob-
rável : (24 cm) : broch. Muito bom exemplar. Pouco vulgar. 
7) CÂMARA, João de Sousa,- Fernando Pessoa “Supra - Camões” Bra-
sões e gerações de avós. Lisboa : [s. n.], 1983.- CXII, [4] p. : il. : (23 cm) 

: broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória autografa. 
8) CENTENO, Y. K.,- La Filosofia Hermètica en l’obra de Fernando Pes-
soa. [s.l.] : Fundació Caixa de Pensions, [s.d. 1988?].- (59-82) : (20 cm) 
: broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória. 
9) CENTENO, Yvette,- Fernando Pessoa e a Filosofia Hermética. Frag-
mentos do espólio. Lisboa : Editorial Presença, 1985.- 82, [6] p. : il. (8 
extratexto) : (21 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória 
autografa.
10) CENTENO, Y. K. Fernando Pessoa: O amor, a morte, a iniciação. 
Lisboa : A Regra de Jogo, 1985.- 131, [1] p. : (21 cm) : broch. Muito bom 
exemplar. Com dedicatória autografa. 
11) CENTENO, Y. K.; RECKERT, Stephen,- Fernando Pessoa (Tempo, So-
lidão, Hermetismo). Lisboa : Moraes Editores, 1978.- 176 p. : il. (retrato) 
: (23 cm) : broch. Bom exemplar. Com dedicatória autografa. 
12) Circum-navegando Fernando Pessoa. Ciclo de conferências no 
cinquentenário de Fernando Pessoa. Coimbra : Universidade de Coim-
bra. Faculdade de Letras, 1986.- 71, [1] p. : (21 cm) : br. Muito bom 
exemplar. 

€ 50

430    
PESSOA, Fernando, 1888-1935 (11 títulos)
1) COELHO, Jacinto do Prado,- Camões e Pessoa, poetas da utopia. 
Lisboa : Europa-América, 1983.- 220, [4] p. : (21 cm) : broch. Muito 
bom exemplar. 
2) COSTA, Dalila L. Pereira da,- O esoterismo de Fernando Pessoa. Por-
to : Lello & Irmão, 1971.- 195, [1] p. : (20 cm) : enc. Muito bom exemplar. 
Encadernado em sintético, com as capas de brochura. 
3) F. Pessoa. Poeta y pensador, creador de universos. (Anthropos - 
Revista de documentacón científica de la Cultura, 74/75) Barcelona 
: Editorial Anthropos, 1987.- 128, XXXII p. : il. : (27 cm) : broch. Muito 
bom exemplar. Número especial desta revista inteiramente dedicado 
a Pessoa. 
4) FRIAS, Eduardo,- O nacionalismo místico de Fernando Pessoa. Braga 
: Editora Pax, 1971.- 102, [2] p. : (17 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
5) GARCIA, José Martins,- Fernando Pessoa : “coração despedaça-
do”. (Subsídios para um estudo da afectividade na obra poética de F. 
Pessoa). Ponta Delgada : Universidade dos Açores, 1985.- 441, [3] p. : 
(24 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia francesa em 
carneira encarnada, capas de brochura conservadas. 
6) GIL, José,- Fernando Pessoa ou a metafísica das sensações. Lisboa : 
Relógio d’Água, [s. d. 1987?].- 249, [7] p. : (20 cm) : broch. Muito bom 
exemplar. 
7) GUERRA, Maria Luísa,- Ensaio sobre Álvaro de Campos. Vol. I. [s.l. 
: s.n., s.d. 1968?] - 252, [4] p. : (18 cm) : broch. Bom exemplar. Único 
volume publicado? 
8) KUJAWSKY, Gilberto de Mello,- Fernando Pessoa, o outro. 2.ª edição 
revista e ampliada. Rio de Janeiro : Transbrasil, 1973.- 76 p. : (21 cm) : 
broch. Exemplar bem conservado, com pequeno defeito na capa de 
brochura. 
9) LOPES, Teresa Rita, (ed.)- Fernando Pessoa, coração de ninguém. 
[Catálogo] [Lisboa] : Fundação Calouste Gulbenkian, 1985.- 136 p. : il. : 
(24x24 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
10) MACEDO, Jorge Borges de,- Fernando Pessoa: Tempo e História. 
Lisboa : Universidade Católica Portuguesa, 1989.- (153-163), [2] p. : (23 
cm) : broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória 
11) MOISÉS, Carlos Filipe,- O poema e as máscaras. (Microestrutura 
e Macroestrutura na Poesia de Fernando Pessoa). Coimbra : Livraria 
Almedina, 1981.- [2], 234, [2] p. : (21 cm) : broch. Muito bom exemplar. 

€ 45
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431    
PESSOA, Fernando, 1888-1935 (10 títulos)
1) MONTEIRO, Adolfo Casais,- A Poesia de Fernando Pessoa. Organiza-
ção de José Blanco. Lisboa : Imprensa Nacional - Casa da Moeda, 252, 
[12] p. : (24 cm) : broch. Bom exemplar. 
2) ROSA, Pradelino,- Uma interpretação de Fernando Pessoa. Lisboa : 
Guimarães, 1971.- 149, [3] p. : (19 cm) : broch. Muito bom exemplar. 

3) SEABRA, José Augusto,- A Pátria de Pessoa ou a Língua Mátria. 
Porto : Associação dos Jornalistas e Homens de Letras do Porto, 
1985.- 27, [5] p. : (21 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
4) SENA, Jorge de,- “O Poeta é um Fingidor” Pessoa, Sá- Carneiro, 
Rimbaud, António Machado, G.M.Hopkins, T.S.Eliot, Manuel Bandeira, 
Manuel Laranjeira. Além de um estudo sobre poesia e uma nota intro-
dutória por… Lisboa : Edições Ática, 1961.-158, [7] p. : (17 cm) : broch. 
Muito bom exemplar da primeira edição. 
5) SENA, Jorge de,- Fernando Pessoa & Cª heterónima. (Estudos coli-
gidos 1940-1978). I volume (e II volume). Lisboa : Edições 70, 1982.- 2 
vols. : 259, [9]; 240, [8] p. : il. : (21 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
6) SENA, Jorge de,- Fernando Pessoa & Cª heterónima. (Estudos coli-
gidos 1940-1978). 2.ª Edição. Lisboa : Edições 70,1984.- 489, [3] p. : il. : 
(21 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
7) SACRAMENTO, Mário,- Fernando Pessoa - Poeta da hora absurda. 
Porto : Editorial Inova, 1970.- 228, [16] p. : (19 cm) : broch. Muito bom 
exemplar. 
8) SEVERINO, Alexandrino E.- Fernando Pessoa na África do Sul. A for-
mação inglesa de Fernando Pessoa. Lisboa : Publicações Dom Quixote, 
1983.- 315, [1] p. : (21 cm) : : (21 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
9) SIMÕES, João Gaspar,- Vida e obra de Fernando Pessoa. História 
duma geração. 2.ª ed. Revista e acompanhada de um novo prefácio. 
Amadora : Livraria Bertrand, 1971.- 707, [1] p. : il. (18 extratexto) : (22 
cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernado em sintético, com as 
capas de brochura. 
10) VASCONCELOS, Taborda de,- Antropografia de Fernando Pessoa. 
Com prefácio de Vitorino Nemésio. Porto : [s.n.], 1973.- 92, [4] p. : (22 
cm) : broch. Bom exemplar. 

€ 50 

432    
PEYSSONNEL, Charles de, 1727-1790
Situation politique de la France, et ses rapports actuels avec toutes les 
puissances de l’Europe, ouvrage dont l’objet est de démontrer, par les 
faits histyoriques et les principes de la saine politique, tous les maux 
qu’a causés à la France l’alliance autrichienne, et toutes les fautes que le 
ministère françois a commises depuis l’époque des traités de Versailles, 
de 1756, 57 et 58, jusqu’à nos jours. Adressé au Roi et a l’Assemblée 
nationale, par M. de Peyssonnel, ancien consul-général de France à 
Smirne, associé des académies de Lyon, de Dijon, de Marseille, membre 
honoraire de celle des antiquités de Cassel, et correspondant de l’acadé-
mie royale des Inscriptions et Belles-Lettres. Seconde édition, augmen-
tée d’un chapitre sur Malte, d’un autre sur Genève, & de plusieurs autres 
additions. Tome premier [e second]. 
A Neuchatel : Chez Buisson, 1790.- 2 vols. : 285, [3]; [4], 396 p. : (20 
cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernados de época em inteira de 
carneira, com o corte das folhas pintado de amarelo. Segunda edição, 
corrigida e aumentada em relação à primeira. Este exemplar perten-
ceu à Casa Palmela da qual apresenta o ex-líbris a óleo nas páginas 
de rosto. 

€ 60

433    
PICART, Bernard, 1673-1733
Le Temple des Muses, orné de LX. tableaux où sont représentés les 
evenemens les plus remarquables de l’antiquité fabuleuse. Dessinés & 
gravés par B. Picart le Romain, & autres habiles maitres; et accompag-
nés d’explications et des remarques, qui découvrent le vrai sens des 
fables, & le fondement qu’elles ont dans l’histoire.
Amsterdam : Chez Zacharie Chatelain, 1733.- [6], 152, [4] p. : (porta-
da grav.), LX (aliás 54 falto de 6 gravuras) gravuras : (44 cm) : enc.. 
Apresenta a portada gravada manchada e as pág. de texto acidificadas. 
Com falta de 6 gravuras, a saber: X, XV, XXII, XXIII, XXXV e LVI e com a 
gravura LVIII solta e com pequenos defeitos nas margens. As gravuras 
da autoria de Bernard Picard apresentam-se em muito bom estado de 
conservação. Encadernação não contemporânea, assinada A. David - 
Lisboa, inteira de chagrim encarnado, com uma magnífica composição 
decorativa de ferros a ouro nas pastas e lombada, corte das folhas 
carminado. 

€ 200  

LOTE 433

434    
PIEL, Joseph-Maria, 1903-1992 (ed.)  (2 títulos) 
1) CICERO, Marco Túlio, 106-43 a.C.- Livro dos Oficios de Marco Tullio 
Ciceram o qual tornou em linguagem o Ifante D. Pedro Duque de 
Coimbra. Edição crítica, segundo o ms. de Madrid. Prefaciada, anotada e 
acompanhada de glossário, por Joseph M. Piel. [Coimbra] : Por Ordem 
da Universidade, 1948.- LXXVI, 240, [2] p. : il. [2 extratexto] : (22 cm) 
: enc. Muito bom exemplar. Encadernação inteira de pergaminho, 
mantém as capas de brochura. 
2) A demanda do Santo Graal . Edição de Joseph-Maria Piel. Concluída 
por Irene Freire Nunes. Introdução de Ivo de Castro. Lisboa : Imprensa 
Nacional-Casa da Moeda, 1988.- XXIX, [3], 478, [2] p. : (25 cm) : enc. 
Muito bom exemplar. Encadernação meia francesa em carneira parda, 
com as capas de brochura conservadas. Reprodução anastática da 
ed. de Coimbra, 1934. 

€ 30 
 

435    
PIMENTA, Alfredo, 1882-1950 (6 títulos) 
1 ) A doação de Afonso Ansemondes de 10 de Novembro de 1154. (Texto 
e comentário) por Alfredo Pimenta. Lisboa : Edição do Editor, 1938.- 18, 
[2] p. : (22 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
2) Estudos filosóficos e críticos. Prefácio do Prof. Dr. Ricardo Jorge. 
Coimbra : Imprensa da Universidade, 1930.- XLI, [1], 600 p. : (22 cm) 
: enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia amador em carneira 
em carneira, com as capas de brochura conservadas. Com dedicatória 
autógrafa. 
3) Fuero Real de Afonso X, o Sábio. Versão portuguesa do século XIII. 
Publicada e comentada por … Lisboa : Instituto para a Alta Cultura, 
1946.- XI, [1], 459, [5] p. : (22 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernação, 
cansada, meia francesa em carneira grená, com as capas de brochura 
conservadas. 
4) Novos estudos filosóficos e críticos. Lisboa : Imprensa Nacional, 
1935.- XIV, 732 p. : (23 cm) : enc. Bom exemplar, pequeno ex-líbris a 
óleo de “A. Moreira de Sá” no rosto. Encadernação cansada, meia de 
carneira, conserva as capas de brochura. 
5) D. João III. Pôrto : Livraria Tavares Martins, 1936.- [16], 362, [6] p. : 
il. : (21 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernado em meia de carneira, 
conservando a capa de brochura anterior. Ilustrado em extratexto. 
6) Terceiro livro de estudos filosóficos e críticos. Braga : Livraria Cruz, 
1958.- XXVIII, 308, [29] p. : il. : (24 cm) : enc. Muito bom exemplar. En-
cadernado em meia inglesa de pergaminho com rótulos, conservando 
a capa de brochura superior. 

€ 50 

436    
PINA, Luís de, 1901-1972 (10 títulos) 
1) A mãe de Deus nas páginas médicas clássicas portuguesas. Braga 
: Congresso Mariano Nacional, 1955.- 47, [1] p. : il. : (23 cm) : broch. 
Muito bom exemplar. 
2) Almeida Garrett perante a Universidade e a Igreja. Porto : [s. n.], 
1957.- 67, [1] p. : il. (1 extratexto) : (24 cm) : broch. Muito bom exem-
plar. 
3) Amato Lusitano na História da Psiquiatria portuguesa. Coimbra : 
[s.n.], 1955.- 39, [1] p. : il. (1 extratexto) : (23 cm) : broch. Muito bom 
exemplar. 
4) Ao Papa João XXI médico & natural de Lisboa. Homenagem da Asso-
ciação dos Médicos Católicos Portugueses. Lisboa : [s. n.], 1947.- 40 p. 
: (24 cm) : broch. Muito bom exemplar. Reúne textos de Meyrelles do 
Souto, Álvaro Caires e Luís de Pina. 
5) Dialogo da perfeyçam & partes que sam necessarias ao bom medico 
M.D.LXII com comentário preliminar de Luis de Pina. Porto : Centro de 
Estudos Humanísticos, 1962.- 70, [2] p. Junto com: 
6) Regimen sanitatis Salernitanum / Regimento de saúde de Salermo / 
segundo o texto de Ackermann ; trad. de Maria Helena da Rocha Pereira 
; prolóquio de Luís de Pina. Porto : Centro de Estudos Humanísticos, 
1963.- 97, [3] p. il. (24 cm) : enc. Muito bom exemplar. 2 vols. enc. em 
1. Encadernação meia francesa de pele.
7) Histoire abrégée de la médecine au Portugal. Lisboa : Nova Lisboa 
Gráfica, [s.d.].- 11, [1] p. : (22 cm) : broch. Bom exemplar. 
8) Leite de Vasconcelos na história da Psicologia. (A sua tese na Escola 
Médico-Cirúrgica do Porto). Lisboa : Revista Ocidente, 1958.- (61-83), 
[1] p. : il. : (24 cm) : broch. Bom exemplar. 
9) Medicina e médicos na história da Filosofia em Portugal. Braga : 
Faculdade de Filosofia, 1955.- 43, [1] p. : (24 cm) : broch. Muito bom 
exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
10) Um capítulo portuense da História da Higiene em Portugal. Porto : 
Imprensa Portuguesa, 1955.- (461-572) p. : (23 cm) : broch. Muito bom 
exemplar. 

€ 50 
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437    
PINTO, [Alexandre] Serpa. 1846-1900
Como eu atravessei África do atlântico ao mar indico, viagem de Ben-
guella á contra-costa. A-travès regiôes desconhecidas; determinações 
geographicas e estudos ethnographicos.
Londres : Sampson Low, Marston, Searle, e Rivington, 1881.- 2 vol. 
: XXIX, [1], 336,( 1 mapa), ; VI-340 p. : il. : (23 cm) : enc. Muito bom 
exemplar. Encadernação de editor em tela verde com pastas e lom-
badas decoradas. Bom exemplar. Muito ilustrado no texto e à parte, 
completo com o grande mapa desdobravel que vem dentro de uma 
bolsa no verso da pasta posterior do primeiro volume.

€ 250  
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438    
PINTO, Albano da Silveira, 1819-1885; BAENA, Sanches de, 
Visconde de, 1822-1909
Resenha das famílias titulares e grandes de Portugal.
Braga : Fernando Santos; Luís Wenceslau Barroso e Rodrigo Faria 
de Castro, 1991.- 2 vols. : XLVII, [1], 693, [7]; [10], 786, [12] p. : il. : (26 
cm) : broch. Bom exemplar, capas de brochura com picos de acidez. 
Ilustrado no texto com inúmeras gravuras. Fac-simile da edição origi-
nal de 1883 públicada em Lisboa pela Empresa Editora de Francisco 
Arthur da Silva.

€ 80  

439    
PINTO, António Augusto da Rosa,
Ornitologia de Angola. 1.º Volume (non passeres). 
Lisboa : Instituto de Investigação Científica e Tropical, 1983.- CXXXVI, 
695, [3] p. : il. (48 extratexto) : (31 cm) : enc. Muito bom exemplar. 
Encadernação de editor com sobrecapa ilustrada. Único volume pu-
blicado. Ilustrado com 48 estampas coloridas impressas em separado.

€ 50  

440    
PINTO, Heitor, 1528?-1584?, O.S.J.  (2 títulos)
1) Imagen dé la vida cristiana. Introducción, edición y notas de Edward 
Glaser. Barcelona : Juan Flors, 1967.- VIII, 513, [3] p. : il. : (18 cm) : enc. 
Bom exemplar. Encadernação meia francesa em carneira parda, capas 
de brochura conservadas. Impresso em papel Bíblia. 
2) DIAS, Luiz Fernando de Carvalho,- Fr. Heitor Pinto. (Novas achegas 
para a sua biografia). Coimbra : Biblioteca da Universidade, 1953.- [6], 
181, [3] p. : (23 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernação meia francesa 
em carneira encarnada, com as capas de brochura conservadas. 

€ 25

441    
Platão, 428?-347? a.C. (7 títulos) 
1) BRUN, Jean,- Platão. Lisboa : Publicações Dom Quixote, 1985.- 183, 
[1] p. : (18 cm) : broch. Bom exemplar. 
2) FREIRE, António, S. J.- O pensamento de Platão. Braga : Livraria 
Cruz, 1967.- 334, [2] p. : (20 cm) : broch. Bom exemplar. 
3) GOLDSCHMIDT,- Les dialogues de Platon: structure et méthode 
dialectique. Paris : PUF, Bibliothèque de philosophie contemporaine, 
1947.- XI, [1], 376 p. : (23 cm) : broch. Exemplar mal conservado. 
4) PENEDOS, Álvaro dos,- O sentido polémico do “Menexeno” de 

Platão. Porto : Faculdade de Letras do Porto, 1973.- 13, [3] p. : (24 cm) 
: broch. Bom exemplar. Com dedicatória.
5) SCHUHL, Pierre-Maxime,- Études sur la fabulation platonicienne. 
Paris : PUF, Bibliothèque de philosophie contemporaine, 1947.- [8], 
124, [4] p. : (22 cm) : broch. Exemplar mal conservado. 
6) ROBIN, Léon,- Les rapports de l’être et de la connaissance d’après 
Platon. Paris : P.U.F., 1957.- (retrato), [8], 156, [4] p. : il. : (23 cm) : bro-
ch. Bom exemplar. 
7) SCHUHL, Pierre-Maxime,- L’oeuvre de Platon. Paris : Librairie Hache-
tte, 1954.- 228 p. : (19 cm) : broch. Exemplar em razoável estado de 
conservação. 

€ 30

442    
Platão, 428?-347? a.C. (10 títulos)
1 ) A República. Introdução e notas de Maria Helena da Rocha Pereira. 
4.ª edição. Lisboa : Fundação Calouste Gulbenkian, 1983.- LVIII, [2], 
500, [5] p. : (23 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação de 
editor com sobrecapa
2) Cármides. Platão, introdução, versão do grego e notas de Francisco 
de Oliveira. Coimbra : Centro de Estudos Clássicos e Humanísticos, 
1981.- 102, [2] : (24 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação 
meia inglesa em carneira encarnada, capas de brochura conservadas. 
3) Êutifron, Apologia de Sócatres,Críton. Tradução, introdução e notas 
de José Trindade dos Santos. Lisboa : Imprensa Nacional - Casa da 
Moeda, 1985.- 127, [9] p. : enc. Muito bom exemplar. Encadernação 
meia inglesa em carneira encarnada, capas de brochura conservadas. 
Com dedicatória do tradutor. 
4) Fédon. Diálogo sobre a imortalidade da alma. Traduzido do grego 
por Pe. Dias Palmeira, o. f. m. Precedido de uma notícia histórico-filosó-
fia por Joaquim de Carvalho. Coimbra : Atlântida, 1962.- CIII, [1], 112, [2] 
p. : (20 cm) : broch. Bom exemplar. 
5) Górgias. O Banquete. Fedro. Lisboa : Verbo, 1973.- 431, [7] p. : (22 
cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação de editor com sobre-
capa. 
6) Hípias (Maior). (Diálogo àcêrca da Beleza). (tradução e prefácio de 
Sant’Anna Dionísio). Lisboa : Seara Nova, 1945.- 83, [1] p. : (19 cm) : 
broch. Exemplar mal conservado. 
7) Hípias Maior. Platão, introdução, versão do grego e notas de Maria 
Teresa Schiappa de Azevedo. Coimbra : Centro de Estudos Clássicos e 
Humanísticos, 1985.- 137, [1] : (24 cm) : enc. Muito bom exemplar. En-
cadernação meia inglesa em carneira encarnada, capas de brochura 
conservadas. 
8) Lísis. Platão, introdução, versão do grego e notas de Francisco de 
Oliveira. Coimbra : Centro de Estudos Clássicos e Humanísticos, 1980.- 

100, [2] : (24 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia 
inglesa em carneira encarnada, capas de brochura conservadas. 
9) Ménon. Trad. e notas Ernesto Rodrigues Gomes. Estudo introd. José 
Trindade Santos.- Lisboa : GEC, 1986.- 165, [1] p. : (21 cm) : enc. Muito 
bom exemplar. Encadernação meia inglesa em carneira encarnada, 
com as capas de brochura. 
10) O Banquete ou do Amor. (Incluindo o estudo “Para uma Perspec-
tiva Portuguesa de Platão”) Prefácio, tradução e notas de Pinharanda 
Gomes. Coimbra : Atlântida Editora, 1968.- XXVI, 113, [5] p. : (20 cm) : 
broch. Bom exemplar.

€ 50

443    
Platão, 428?-347? a.C.
Oeuvres complètes. 
Paris : Les Belles Lettres, 1953 - 1962.- 25 vols. : (20 cm) : broch. Bom 
exemplar. Edição bilingue grego antigo-francês. Tome I : Introduction - 
Hippias Mineur - Alcibiade - Apologie de Socrate - Euthyphron - Criton; 
Tome II : Hippias Majeur - Charmide - Lachès - Lysis; Tome III, 1ère partie 
: Protagoras; Tome III, 2e partie: Gorgias, Ménon; Tome IV, 1ère partie 
: Phédon; Tome IV, 2e partie: Le Banquet; Tome IV, 3e partie: Phèdre; 
Tome V, 1ère partie : Ion - Ménexène - Euthydème; Tome V, 2e partie : 
Cratyle; Tome VI : La République (Livres I-III); Tome VII, 1ère partie : La 
République (Livres IV-VII); Tome VII, 2e partie : La République (Livres 
VIII-X); Tome VIII, 1ère partie : Parménide; Tome VIII, 2e partie : Théétè-
te; Tome VIII, 3e partie : Le sophiste; Tome IX, 1ère partie : Le politique; 
Tome IX, 2e partie : Philèbe; Tome X : Timeé - Critias; Tome XI, 1ère 
partie : Les lois (Livres I-II); Tome XI, 2e partie : Les lois (Livres III-VI); 
Tome XII, 1ère partie : Les lois (Livres VII-X); Tome XII, 2e partie : Les 
lois (Livres XI-XII); Tome XIII, 1ère partie : Lettres; Tome XIII, 2e partie : 
Dialogues suspects - seconde Alcibiade - Hipparque - Minos - Les rivaux 
- Théagès - Clitophon; Tome XIII, 3e partie : Dialogues apocryphes - Du 
juste - Dela vertu - Démodocos - Sisyphe - Eryxias - Axiochos - Défini-
tions. 

€ 120 
 

444    
POMBAL, Marquês de, (Sebastião José de Carvalho e Melo 
1699-1782) (4 títulos)
1) CARVALHO, Laerte Ramos de,- As reformas pombalinas da instrução 
pública. São Paulo : Universidade de São Paulo, 1952.- VII, [1], 241, [3] 
p. : (21 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia francesa 
em carneira parda, capas de brochura conservadas. 
2) FERRÃO, António,- O Marquez de Pombal e as reformas dos estudos 
menores. Lisboa : Tipografia Mendonça, 1915.- 110, [2] p. : (22 cm) : 
enc. Bom exemplar. Encadernação meia inglesa em carneira azul, 
capas de brochura conservadas. 
3) GOMES, Joaquim Ferreira,- O Marquês de Pombal e as reformas do 
ensino. Coimbra : Livraria Almedina, 1982.- 90, [6] p. : (22 cm) : enc. 
Bom exemplar. Encadernação meia inglesa em carneira azul, capas de 
brochura conservadas. Com dedicatória autógrafa. 
4) Portugal. Comissão Organizadora das Comemorações do Bicente-
nário da Morte do Marquês de Pombal. Marquês de Pombal. Catálogo 
bibliográfico e iconográfico. Lisboa : Biblioteca Nacional de Portugal, 
1982.- 493, [1] p. : il. [24 extratexto] : (24 cm) : broch. Muito bom 
exemplar.

€ 50 
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445    
PORTUGAL
Carta Constitucional da Monarchia Portugueza. 
Londres : Impresso Por L Thompson Na Officina Portugueza, 
1832.- (retrato), 31, [1 índice] p. : il. : (36,5 cm) : broch. Bom 
exemplar. Com o retrato de D. Pedro Duque de Bragança, por H. 
Mayer, acidificado, à parte deste o exemplar apresenta-se bem 
conservado. Impresso numa tipografia com caracteres ”quasi 
microscópicos”. Mantém as capas de brochura originais em 
papel azul, sem qualquer impressão, com a lombada danificada. 
Raro. Inocêncio 2, 38 - “Desta edição feita com caracteres quasi 
microscopicos, e notaveis por sua belleza, se tiraram exemplares 
em papel velino magnifico, de grande formato, adornados com 
um retrato de S. M. I. o Duque de Bragança. Vi na livraria da 
Imprensa Nacional um destes exemplares, cujas folhas medem 
de grandeza treze e meia pollegadas de altura sobre nove e meia 
ditas de largura, ao passo que a composição das paginas impres-
sas abrange apenas duas e um quarto pollegadas de altura por 
uma e um quarto ditas de largura. Distingue se entre as multipli-
cadas edições que da mesma Carta se têm feito.” Raro.

€ 125  
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LOTE 450

446    
PORTUGAL - Leis, decretos e alvarás. 
62 impressos dos séculos XVIII e XIX.- pag. vária : (32 cm) : broch. 
Intonso. Muito bons exemplares. Colecção de 62 diplomas legais pu-
blicados entre 1735 e 1802, na sua grande maioria relativos ao Brasil. 
Conjunto invulgar. 

€ 80

447    
PORTUGAL - Tratado
Tratado de amizade de amizade, navegação, e commercio entre as mui-
to altas, e muito poderosas Senhoras Dona Maria I. Rainha de Portugal, 
e Catharina II. Imperatriz de todas as Russias, assinado em Petersburgo 
pelos Plenipotenciarios de huma, e outra corte em 9/20 de Dezembro 
de MDCC:LXXXVII. e ratificado por ambas as Magestades. 
Lisboa : Na Regia Officina Typographica, 1789.- 69, [1] p. : (21 cm) 
: desencadernado. Bom exemplar. Edição bilingue em português e 
francês. Pouco vulgar. Inocêncio 7, 387. 

€ 90  

448    
PORTUGAL - Tratado
Tratado de alliança defensiva entre os Muito Altos, e Poderosos Senho-
res Dona Maria Rainha de Portugal, e Dom Carlos III. Rei de Hespanha, 
assinado em Madrid pelos plenipotenciarios de Suas Magestades Fidelis-
sima, e Catholica, em onze de Março de MDCCLXXVIII, e ratificado por 
ambas as Magestades.
Lisboa : Na Regia Officina Typographica, 1778.- 47, [1] p. : (23 cm) : 
desencadernado. Bom exemplar. Edição bilingue Português-Castelha-
no. Inocêncio, 7, 386.

€ 60  

449    
PORTUGAL - Tratado
Tratado de paz, e de amizade entre as coroas de Portugal, e de Hespa-
nha, assinado em Badajoz pelos plenipotenciarios do Principe Regente, 
e de Sua Magestade Catholica em 6 de Junho de 1801, e ratificado por 
ambos os soberanos.- 8 p. : (29 cm) : por encadernar. Raro exemplar 
da edição do tratado após a “Guerra da Laranjas” que levou à Portu-
gal a perder Olivença. 

€ 50

UNIVERSIDADE DE COIMBRA E OS JESUITAS

450    
PORTUGAL.
Junta da Providência Literária; COUTINHO, João Pereira 
Ramos de Azeredo, 1722-1799
Compendio Historico do estado da Universidade de Coimbra no tempo 
da invasão dos denominados Jesuitas e dos estragos feitos nas scien-
cias e nos professores, e directores que a regiam pelas maquinações, e 
publicações dos novos Estatutos por elles fabricados. 
Lisboa : Na Regia Officina Typografica, 1772.- [2], XX, [2], 503, [1] 
p. : (17 cm): enc. Bom exemplar. Encadernação coeva, com defeitos, 
inteira de carneira mosqueada, corte das folhas carminado. Publicado 
anónimo. Inocêncio atribui a autoria do texto a D. Francisco de Lemos 
de Faria Pereira Coutinho, depois Bispo de Coimbra e Reitor da 
Universidade, e a seu irmão o Desembargador João Pereira Ramos de 
Azeredo Coutinho. Inocêncio 19, 21. Raro. 

€ 150 
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451    
PORTUGAL - ACADEMIA NACIONAL DE BELAS ARTES
Inventário Artístico de Portugal. 
Lisboa : Academia Nacional de Belas Artes, 1943 - 1995.- 17 vols. : il. : 
(30 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação inteira de carneira 
com nervos, rótulos, títulos e ferros a ouro na lombada, mantém as 
capas de brochura e lombadas, carminados à cabeça. Tudo quanto se 
publicou.
1 - Distrito de Portalegre / Luís Keil.- LVIII, 182, [2] p., e CXC p. il.; 2 - Ci-
dade de Coimbra / Vergilio Correia e Nogueira Gonçalves.- 1947.- XXXI, 
238, [1] p., CCXX p. il.; 3 - Distrito de Santarém / Gustavo de Matos 
Sequeira.- LI, 184, [5] p., CLXXV p. il.; 4 - Distrito de Coimbra / Vergílio 
Correia ; reorg. e completado por A. Nogueira Gonçalves.- 1952.- XLII, 
286, [1] p., CLXXVI p. il.; 5 - Distrito de Leiria / Gustavo de Matos Se-
queira.- 1955 .- XL, 147, [8] p., CCXXIV p. il.; 6 - Distrito de Aveiro. Zona 
Sul / A. Nogueira Gonçalves.- 1959.- XXXI, 251, [4] p., CXCII p. il.; 7 - 
Concelho de Évora / Túlio Espanca.- 1966.- 2 v. : (XLVII, 454, [1] p.) ([4] 
p., DCXXIX p.); 8 - Distrito de Évora. Zona Norte. Concelhos de Arraiolos, 
Estremoz, Montemor-o-Novo, Mora e Vendas Novas / Túlio Espanca.- 
1975.- 2 v. : XL, 521, [3] p.; 430, X, [5] p.; 9 - Distrito de Évora. Zona Sul. 
Concelhos de Alandroal, Borba, Mourão, Portel, Redondo, Reguengos de 
Monsaraz, Viana do Alentejo e Vila Viçosa / Túlio Espanca.- 1978.- 2 v. : 
XLIV, 850, [5] p.; [6], 624 p.; 10 - Distrito de Aveiro. Zona do Norte / por 
A. Nogueira Gonçalves.- 1981.- XXII, 229, [3] p., CCXXIV p. il.; 11 - Distrito 
de Aveiro. Zona de Nordeste / A. Nogueira Gonçalves.- 1991.- 176, [19] 
p., [1] f. desdob., CCXLIV p. il.; 12 - Distrito de Beja. Concelhos de Alvito, 
Beja, Cuba, Ferreira do Alentejo e Vidigueira / Túlio Espanca.- 1992.- 2 v. 
: XXXVII, [1], 439, [2]; [8], 490 il., [1], XIX, [5] p.; 13 - Cidade do Porto / 
Maria Clementina de Carvalho Quaresma.- 1995.- 217, [64] p. a 2 colns, 
CCXIX p. il. 

€ 1.100  

LOTE 451
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452    
PORTUGAL, Rei de, 1853-1861 (Pedro V)
Palavras de D. Pedro V.
Lisboa : Typografia Lisbonense, 1869.- 125, [3] p. : (20 cm) : broch. 
Bom exemplar, com defeitos nas capas de brochura.

 € 30  

453    
PORTUGAL, José Miguel João de, 1706-1775
Vida do Infante D. Luiz escrita por D. Jozé Miguel Joaõ de Portugal 
Conde do Vimioso... 
Lisboa Occidental : na Officina de Antonio Isidoro da Fonseca, M.DCC.
XXXV. (1735).- [58], 196 p. : il. (1 retrato) : (24 cm) : enc. Exemplar em 
razoável estado de conservação. Encadernação, do séc. XIX, meia 
inglesa em chagrim verde, com nervos, títulos e ferros a ouro na lom-
bada. Ilustrado no texto à cabeça da Dedicatória pág. [7] com uma 
gravura com escudo das armas reais de Portugal, ladeado por figuras 
alegóricas, assinado “G.F.L.Debrie inv. et sculp. 734” e à cabeça da 
pág. 1 uma gravura com embarcações no Tejo com casario de Lisboa, 
assinada “G.F.L.Debrie dir. et sculp. 1734” e à parte com o retrato do 
Infante D. Luís, assiado. “G.F.L.Debrie del. et sculp. 1734”. Apresenta 
nas margens dos fólios finais vestígios de trabalho de traça. Raro. 
Inocêncio 5, 74.

€ 200  

LOTE 453
LOTE 453
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LOTE 457

454    
PORTUGALIAE MONUMENTA HISTORICA
Portugaliae Monumenta Historica a saeculo octavo post Christum usque 
ad quintundecimum jussu Academiae scientiarum Olisiponensis edita. 
Alexandre Herculano (compil.).
Olisipone : Typis Academicis, 1856 -1917.- Composto pelos seguintes 
fascículos:
Scriptores: V. 1, fasc. 1.- 1856.- xxvii, 128 p.; Leges et consvetvdines: V. 
1, fasc. 1.- 1856.- xiv, 144 p. : fasc. 2.- 1858.- p. 145-336 : fasc. 3.- 1863.- 
p. 337-496 : fasc. 4.- 1863.- p. 497-656: fasc. 5.- 1866.- p. 657-804 : 
fasc. 6.- 1868.- p. 805-939 : Index generalis.- 1873.- p. 941-980 + [p. 4 
- Addenda et corrigenda]; Leges et consvetvdines: V. 2.- 1868.- 100 p.; 
Diplomata et Chartae: V. 1, fasc. 1.- 1868.- viii, 152 p. : fasc. 2.- 1869.- p. 
153-312 : fasc. 3.- 1870.- p. 313-464 : fasc. 4.- 1873.- p. 465-564; Inqui-
sitiones: V. 1, fasc. 1 e 2.- 1888.- 287, 1 p. : 1, fasc. 3.- 1891.- p. 289-454 : 
fasc. 4 e 5.- 1897.- p. 455-752 : V. 1, pars 2, fasc. 6.- 1917.- p. 753-912.
Ao exemplar faltam os seguintes fasciculos: Scriptores: V. 1, fasc. 
2.- 1860.- p. 129-280; fasc. 3.- 1861.- p. 281-420 e parte do fasc. 4 (as 
faltas correspondem ao “Livro de linhagens”); e Inquisitiones: V. 1, 
pars 2, fasc. 7.- 1936.- p. 913-1134.
4 vols. (contendo ao todo 17 fascículos de 21) : il. : (41 cm) : enc. 
Exemplar em bom estado de conservação, com alguns vestígios de 
acidez em algumas das folhas. Encadernação meia francesa em car-
neira. Ilustrado com fac-similes em extratexto a cores. Ainda que com 
as faltas assinaladas trata-se de um importante e invulgar conjunto.
Junto com:
Portugaliae Monumenta Historica a saeculo octavo post Christum usque 
ad quintundecimum jussu Academiae scientiarum Olisiponensis edita. 
Nova Série. Vol. I Livros velhos de linhagens. Edição crítica por Joseph 
Piel e José Mattoso.; Vol. II/1 (e II/2) Livro de linhagens do Conde D. 
Pedro. Edição crítica por José Mattoso.
3 vols. : 370, [2]; 493, [7]; 397, [3] p. : (26 cm) : enc. Muito bom exem-
plar. Encadernados em meias francesas em pergaminho, manttém as 
capas de brochura.

€ 450

455    
PRATT, Alfredo de, 
Bohemia de Coimbra. (Epizodios da vida académica).
Coimbra: Imprensa Academica, 1899.- 284, [4] p. : (19 cm) : enc. Bom 
exemplar, com vestígios de acidez. Encadernado em meia francesa 
de carneira, mantém as capas de brochura. Significativa dedicatória 
autógrafa à Condessa de Calhariz de Benfica, datada de Coimbra 28-
1-1900. Raro. 

€ 40  

456    
PRECIADO DE LA VEGA, Francisco, 1713-1789
Arcádia pictórica en sueño, alegoria ó poema prosaico sobre la teórica 
y práctica de la pintura, escrita por Parrasio Tebano, pastor arcade de 
Roma, dividiada em dos partes: La primera que trata de lo que pertence 
al dibuxo y la segunda del colorido.
Madrid : Por Don Antonio de Sancha, 1789.- [12], 323, [1] p. : (22 cm) 
: enc. Bom exemplar. Encadernação oitocentista inteira de carneira. 
Única obra do autor. Pouco vulgar. Palau, 236122. 

€ 150   

457    
PUAUX, Gabrielle (Mallet) 1854-1919; BENNER, Jean, 
1836-1909 (ilust.).
Jour aprés jour. Textes et pensées. Fleurs de Jean Benner. 
Paris : Librairie Fishbacher, 1885.- [8], 384, [8] p. : il. (12 extratexto) : 
(17 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação editorial em tela en-
carnada decorada com ferros a ouro e títulos a preto, corte das folhas 
a douradas ouro brunido. Ilustrado com 12 cromolitografias, uma por 
mês do ano, de flores. Trata-se de um livro de pensamentos-agenda. 
Bonito e significativo exemplo de encadernação industrial. 

€ 35   

458    
QUADROS, António, 1923-1993 (6 títulos)
1) AA. VV. António Quadros. Lisboa : Instituto de Filosofia Luso-Bra-
sileira, 1993.- 95, [1] p. : (19 cm) : enc. Muito bom exemplar. Enca-
dernação meia francesa em carneira encarnada, capas de brochura 
conservadas. 
2) A Filosofia Portuguesa de Bruno À Geração de 70. Seguido de O Bra-
sil Mental Revisitado. Lisboa : Instituto Amaro da Costa, 1987.- 65, [1] p. 
: (25 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia inglesa em 
carneira encarnada, capas de brochura conservadas. Com dedicatória 
autógrafa. 
3) A ideia de Portugal na literatura portuguesa dos últimos cem anos. 
Seguida do Apêndice O epos e o mythos na literatura brasileira. Lisboa 
: Fundação Lusíada, 1989.- 292, [12] p. : (23 cm) : enc. Muito bom 
exemplar. Encadernação meia francesa em carneira encarnada, capas 
de brochura conservadas. Com dedicatória autógrafa. 
4) Espiral. Cadernos de Cultura. (Movimento das Áreas Culturais de 
Língua Portuguesa). Dir. António Quadros. N.º 1 (primavera 1964) a n.º 
13 (inverno 1966) Lisboa : Movimento das Áreas Culturais de Língua 
Portuguesa, 1964-1966.- (pag. vária). Incompleto, falta o nr. 2. Bom 
exemplar.
5) Seis décadas de Filosofia portuguesa. [s.l.] : Revista Arbor, 1963.- 
(65-75), [1] p. : (24 cm) : broch. Bom exemplar. Publicado na Revista 
ARBOR, número 208, Abril de 1968. Com dedicatória autógrafa. 
6) AA. VV. António Quadros. Lisboa : Instituto de Filosofia Luso-Bra-
sileira, 1993.- 95, [1] p. : (19 cm) : enc. Muito bom exemplar. Enca-
dernação meia francesa em carneira encarnada, capas de brochura 
conservadas. 

€ 50

459    
QUENTAL, Antero de, 1842-1891 (3 títulos)
1) AA. VV.- Regards sur la génération portugaise de 1870. Conférences. 
Paris : Fundação Calouste Gulbenkian / Centro Cultural de Paris, 1971.- 
189, [1] p. : (24 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
2) ALVES, José,- Antero de Quental. Les mortelles Contradictions. 
Aspects comparatifs avec Charles Baudelaire et Edgar Poe. Paris : Fun-
dação Calouste Gulbenkian / Centro Cultural de Paris, 1982.- XXII, [2], 
524, [4] p. : (24 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
3) Cento e Cinquenta Anos com Antero de Quental (Colóquio Letras 
n.ºs 123 / 124) Lisboa : Fundação Calouste Gulbenkian, 1992.- 418, [2] 
p. : il. : (25 cm) : Muito bom exemplar. Encadernação meia francesa 
em carneira encarnada, com as capas de brochura conservadas. 

€ 35
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460    
QUENTAL, Antero de, 1842-1891 (20 títulos)
1) BERARDINELLI, Cleonice,- Os sonetos de Antero: Tentativa de análi-
se estrutural. Lisboa : Universidade de Lisboa, 1971.- 24 p. : : (23 cm) : 
broch. Muito bom exemplar. 
2) BORGES, Paulo A. Esteves,- Absoluto e realidade em Antero de 
Quental - Transcensão da antinomia e santidade. Ponta Delgada : 
Universidade dos Açores, 1993.- (67-89), [1] p. : (25 cm) : broch. Muito 
bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
3) CÂNDIDO, Manuel,- Antero e Roberto de Mesquita. Vila Franca do 
Campo : Editorial Ilha Nova, 1986.- 26, [4] p. : (23 cm) : broch. Muito 
bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
4) CÂNDIDO, Manuel,- Leonardo Coimbra e Antero de Quental. Braga : 
Faculdade de Filosofia, 1989.- (43-70) p. : (23 cm) : broch. Muito bom 
exemplar. Com dedicatória autógrafa.
5) CARVALHO, Joaquim de,- Sôbre a origem da concepção da incons-
ciência de Deus. Coimbra : “Biblos”, 1945.- 14, [2] p. : (24 cm) : broch. 
Muito bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
6) Congresso Anteriano Internacional. Actas, 14-18 Outubro 1991. Ponta 
Delgada : Universidade dos Açores, 1993.- XI, [1], 803, [9] p. : (26 cm) 
: enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia francesa em carneira 
encarnada, com as capas de brochura conservadas. 
7) FRAGA, Gustavo de,- José Bruno Carreiro - O anterianista. Ponta 
Delgada : Universidade dos Açores, 1982.- [4], (65-93), [1] p. : (23 cm) 
: broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
8) GANHO, Maria de Lourdes Sirgado,- A inquietação existencial e 
metafísica em Antero de Quental. Ponta Delgada : Universidade dos 
Açores, 1993.- (237-251), [1] p. : (25 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
Com dedicatória autógrafa. 
9) LASCARIS-COMNENO, Constantino,- Supuestos filosóficos de An-
thero de Quental. Madrid : Instituto Luis Vives, 1947.- [2], (711-715), [1] 
p. : (24 cm) : broch. Exemplar em razoável estado de conservação. 
10) MAIER, Harri,- Cartas inéditas de Antero de Quental a Wilhelm 
Stork. (Com 2 facsimiles). Coimbra : Instituto Alemão da Universida-
de de Coimbra, 1935.- 23, [1] p. : il. (2 extratexto) : broch. Muito bom 
exemplar. 
11) MARQUES, Angelo Raposo,- Antero e o cristianismo. Ponta Delgada 
: “Insulana”, 1955.- 25, [1] p. : (23 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
12) MEDINA, João,- As Conferências do Casino e o socialismo em Por-
tugal. Lisboa : Publicações Dom Quixote, 1984.- 478, [2] p. : (23 cm) : 
broch. Bom exemplar. 
13) MELO, Lúcia da Costa.- Ensaio de uma perspectiva surrealista na 
vida e na obra de Antero de Quental. Ponta Delgada : Instituto Cultural 
de Ponta Delgada, 1978.- 261, [5] p. : (22 cm) : broch. Com exemplar. 
14) PIMENTEL, Manuel Cândido,- O sentido idealista da morte no pen-
samento filosófico de Antero de Quental. Ponta Delgada : Universidade 
dos Açores, 1993.- (521-527), [1] p. : (25 cm) : broch. Muito bom exem-
plar. Com dedicatória autógrafa. 
15) RODRIGUES, Anna Maria Moog,- A filosofia de Antero de Quental. 
Braga : Faculdade de Filosofia, 1982.- [1], (842-863), [1] p. : (23 cm) : 
broch. Muito bom exemplar. 
16) RUMBUCHER, Klara,- Antero de Quental. Aus dem Nachlaß heraus-
gegeben von Felix Karlinger und Jose Pinto Novais. Mit einem Vorwort 
von Hans Rheinfelder. München : Max Hueber Verlag, 1968.- 110, [2] p. : 
(21 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
17) SANTOS, Leonel Ribeiro dos,- A poética da solidão em Antero de 
Quental. Ponta Delgada : Universidade dos Açores, 1993.- (687-713), 
[1] p. : (25 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória autó-
grafa. 
18) SANTOS, Leonel Ribeiro dos,- Antero e a Arte. Coimbra : Facul-
dade de Letras, 1991.- (135-160), [2] p. : (23 cm) : broch. Muito bom 
exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
19) TEIXEIRA, António Braz,- Raízes krausistas do pensamento de 
Antero. Braga : Faculdade de Filosofia, 1991.- (256-264) p. : (23 cm) : 
broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória autógrafa.

20) SANTOS, Leonel Ribeiro dos,- A sombra de Feuerbach na con-
cepção anteriana da religião. Lisboa : “Pensar Feuerbach”-Colóquio, 
1992.- (123-147), [1] p. : (23 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com 
dedicatória autógrafa.

€ 70

461    
QUERALTÓ MORENO, Ramón-Jesús,
El pensamiento filosófico-político de Bartolomé de las Casas. Prologo 
de Raymond Marcus. Sevilla : Escuela de Estudios Hispano-Ameri-
canos, 1976.- XIV, 435, [19] p. : (24 cm) : enc. Muito bom exemplar. 
Encadernação meia francesa em carneira parda, capas de brochura 
conservadas. 

€ 35

462    
QUICHERAT, J., 1814-1882
Histoire de Sainte-Barbe. Collège, communauté, institution.
Paris : Hachette, 1860-1864.- 3 vols. : [6], 382, [2]; [4], 415, [1]; [4], 
428 p. : il. (4 extratexto) : (22 cm) : enc. Exemplar em razoável estado 
de conservação. Encadernado em meia inglesa de carneira azul, com 
defeitos. Ilustrado com 4 gravuras em extratexto. 

€ 25 

LOTE 463

463    
RAMOS, Graciliano, 1892-1953
[Obras de Graciliano Ramos] 
S. Paulo : Livraria Martins Editôra, 1960-1965).- 6 vols. : (21, 5 cm) : 
enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia amador com lombada 
carneira grená, nervos, títulos e ferros a ouro na lombada. Todos os 
volumes mantém as capas de brochura. Conjunto de 5 títulos enca-
dernados uniformemente a saber: Caetés; São Bernardo; Alexandre e 
outros Heróis; Insônia; e Memórias do Carcere (2 vols.).

€ 45  
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LOTE 466

464    
RANGEL, José Máximo Pinto da Fonseca,
Causa dos frades, e dos pedreiros livres no tribunal da prudencia. 
Porto : Na Imprensa do Gandra, 1821.- 22, 61, [5] p. : encadernado com: 
Pernicioso poder dos perfidos validos conselheiros dos reis destruido 
pela constituição. 
Coimbra : Na Imprensa da Universidade, 1821.- 22 p. : encadernado 
com: 
Projecto de guerra contra as guerras, ou de paz permanente, offerecido 
aos chefes das nações europeas.
Coimbra : Na Imprensa da Universidade, 1821.- 24 p. : enc. : 3 títulos 
enc. em 1 vol. Muito bons exemplares. Conjunto de raros folhetos de 
índole liberal. Encadernação coeva meia inglesa em pele verde, ape-
nas aparado à cabeça. Inocêncio, 5, 70. 

€ 250

465    
RASHDALL, Hastings, 1858-1924
Universities of Europe in the Middle Ages. A new edition in three volu-
mes edited by F.M. Powickeand and A. B. Emden. Vol. I Salerno, Bologna, 
Paris. (e Vol. II Italy, Spain, France, Germany, Scotland, etc.; Vol. III En-
glish Universities. Student Life.) 
Oxford : Oxford University Press, 1936.- 3 vols. : XLIV, 593, [3]; IX, 342, 
[2]; XXVI, 558, (1 mapa). : il. : (23 cm) : enc. Bom exemplar. 

€ 40 

466    
RAYNAL, Guillaume-Thomas François, 1713-1796
Histoire philosophique et politique des établissements et du commerce 
des européens dans les deux Indes, par… Nouvelle édition, corrigée et 
augmentée d’après les manuscrits authographes de l’auteur. 
Paris : Amable Costes et C.ie., 1820-1821.- 12 vols. e 1 atlas : (retrato), 
[6], XLII, [2], 487, [1], (2 grav.); [4], 642, [4], (1 grav.); [4], 434, (1 grav.); 
[4], 403, [1], (1 grav.); [4], 318, (1 grav.); [4], 339, [1]; [4], 468, (1 grav.); 
[4], 340, (1 grav.); [4], 373, [1], (1 grav.); [4], 458, [2]; [4], 434, [1 grav.]; 
VII, [1], 352; [4], (353-787), [1] p. : (21 cm); (Atlas - 24 p. e 50 mapas 
desdob. : 26 cm) : il.:: enc. Exemplar em razoável estado de conser-
vação, o vol. 10 está em mau estado, muito afectado por humidade à 
cabeça. Atlas com mancha marginal de humidade, que atinge a margem 
de alguns mapas. Encadernações de época em inteira de carneira, com 
rótulos e ferros a ouro na lombada. Colecção completa com o Atlas que 
raramente aparece, pouco vulgar. 

€ 600
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467    
REALE, Miguel, 1910-2006 (5 títulos)  
1) Experiência e Cultura. Para a Fundação de uma Teoria Geral da 
Experiência. São Paulo : Editorial Grijalbo, 1977.- 283, [3] p. : (21 cm) : 
broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
2) O belo e outros valores. (Ensaios filosóficos). Apresentação de 
Evaristo Moraes Filho. Rio de Janeiro : Academia Brasileira de Letras, 
1989.- 171, [1] p. : (18 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com dedicató-
ria autógrafa. 
3) O Homem e seus horizontes. São Paulo : Editora Convívio, 1980.- 
209, [7] p. : (21 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória 
autógrafa. 
4) O sal da terra. Matosinhos : QuidNovi, 2008.- 330, [6] p. : il. : (24 
cm) : broch. Muito bom exemplar. 
5) Verdade e conjetura. Rio de Janeiro : Nova Fronteira, 1983.- 188, [4] 
p. : (21 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 

€ 35 

468    
REGÊNCIA LIBERAL NA ILHA TERCEIRA.
Collecção de Decretos e Regulamentos publicados durante o Governo 
da Regencia do Reino estabelecida na Ilha Terceira. (e com rosto pró-
prio segue) Collecção de Decretos e Regulamentos mandados publicar 
por Sua Magestade Imperial o Regente do Reino desde que assumiu a 
regencia até à sua entrada em Lisboa. 
Lisboa : Na Imprensa Nacional, 1833.- 1 vol. : (pag. var.) : (30 cm) : 
enc. Exemplar em razoável estado de conservação, empoeirado e 
com algumas manchas. Encadernação, de época, inteira de carneira, 
com alguns danos reparáveis. A primeira parte é constituída por 65 
decretos (num. 1 a 65, rosto próprio e errata publicados entre 2 de 
Junho de 1830 e 14 de Julho de 1833) e a segunda, por 68 decretos 
(publicados entre 3 de Março de 1832 e 14 de Julho de 1833). 

€ 50

469    
REIS, Baltasar dos, ?-1621, O.Cist.  (2 títulos)
1) Breve relação da fundação e antiguidade do Mosteiro de Santa Maria 
de Salzeda. Lisboa : Biblioteca Nacional, 1936.- [8], 101, [3] p. : (22 cm) 
: enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia francesa em carneira 
encarnada, capas de brochura conservadas. 
2) Livro da fundação do Mosteiro de Salzedas. Manuscrito do século 
XVII, publicado (agora a primeira vez) como apenso às Memórias de 
Mondim da Beira de J. Leite de Vasconcelos. Lisboa : Imp. Nacional, 
1934.- XXXVI, 204, [4] p. : (23 cm) : enc. Muito bom exemplar. Enca-
dernação meia francesa em carneira esponjada, com rótulos e ferros a 
ouro na lombada, capas de brochura conservadas. Pouco vulgar. 

€ 40

LOTE 468
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470    
REIS, Luiz José dos, (dir.) 
A Liberdade. Semanario Litterario e Noticioso. 
Anno I, N.º 1 (a N.º 10) Coimbra, 1903-1904. : 10 números : (32 cm) : 
enc. Muito bom exemplar. Encadernação da época com a lombada de 
tela verde. No quarto número aumenta o tamanho e muda o sub-títu-
lo para “Semanario defensor da classe operaria”. Colecção completa 
deste periódico conimbricense. Loureiro (1931) Jornais e Revistas de 
Coimbra. Raro.

€ 50  

471    
REPERTORIO DE HISTORIA DE LAS CIENCIAS 
ECLESIÁSTICAS EN ESPAÑA. (SIGLOS I-XVI).
Salamanca : Instituto de Historia de la Teología Española, 1967 - 
1979.- 7 vols. : VIII, 482, [2]; 522, [2]; 654, [2[; 359, [5]; 554, [5]; 533, 
[3]; 644, [4] p. : (24 cm) : broch. Bom exemplar. Colecção completa, 
pouco vulgar. 

€ 90

472    
RESENDE, André de, 1498-1573
L. Andr. Resendii Eborensis. De antiquitatibus Lusitaniae caeteraque 
historica, quae extant, opera. Conimbricensis Academiae jussu edita. 
Conimbricae : Ex Typographia Academico-Regia, 1790.- 2 vols. : [4], 
XLVI, 412; [4], 328 p. : (17,5 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encader-
nação meia inglesa com títulos e ferros a ouro na lombada. Inocêncio 
1, 67; Azevedo Samodães 2762. 

€ 50 

473    
RESENDE, André de, 1498-1573 (3 títulos)
1) Miscellanea e variedade de historias, costumes, casos, e cousas que 
em seu tempo aconteceram. Com prefácio e notas de Mendes dos 
Remedios. Coimbra : França Amado - Editor, 1917.- XXVIII, 165, [3] p. 
: il. : enc. Muito bom exemplar. Encadernado de época em tela verde, 
capas de brochura conservadas. 
2) DOMINGUES, Gabriel de Paiva,- Um discurso de André de Resende 
(pronunciado no Colégio das artes - 1551). Coimbra : Coimbra Editora, 
1945.- VIII, 94, [2] p. : (19 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernação 
meia inglesa em carneira encarnada, capas de brochura conservadas.
3) SAUVAGE, Odette,- L’itinéraire érasmien d’André de Resende (1500-
1573). Paris : Fundação Calouste Gulbenkian, 1971.- 96 p. : (25 cm) : 
enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia francesa em carneira 
encarnada, com as capas de brochura conservadas. 

€ 30

474    
RESENDE, Garcia de, 1470?-1536
Chronica dos valerosos, e insignes feitos del Rey Dom Ioam II. De 
gloriosa memoria, em que se refere sua Vida, suas Virtudes, seu Mag-
nanimo Esforço, Excellentes Costumes, e feu Christianissimo Zelo, (...) 
Com outras Obras que adiante se seguem, e vay acrescentada a fua 
Miscellania...
Na Real Officina da Universidade : Coimbra, MDCCLXXXXVIII (1798).- 
XXXII, 382 p. : (21,5 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação 
meia de carneira, sem cantos, mosqueada com nervos, rótulos, ferros 
e títulos a ouro na lombada, corte das folhas carminado à cabeça.

€ 100  

475    
REVAH, Israël Salvator, 1917-1973  (2 títulos)
1) Études Portugaises. Paris : Fundaçao Calouste Gulbenkian - Centro 
Cultural Português, 1975.- XLIV, [2], 250, [2] p. : il. : (25 cm) : enc. Bom 
exemplar. Encadernação de editor, cansada. 
2) La censure inquisitoriale portugaise au XVIe siècle. Étude accompag-
née de la reproduction en fac-simile des Index. Lisboa : Instituto de 
Alta Cultura, 1960.- 259, [5] p. : (24 cm) : enc. Muito bom exemplar. 
Encadernado em meia inglesa, com cantos, de pergaminho, capas de 
brochura conservadas. 

€ 40

476    
REVISTA DA EXPOSIÇÃO AGRICOLA DE LISBOA DE 1884. 
REDACTORES-PROPRIETÁRIOS JOSÉ VERÍSSIMO DE 
ALMEIDA, FRANCISCO SIMÖES MARGIOCHI, HENRIQUE 
DE MENDIA, JORGE DE MELO [ET AL.]. PUBLICAÇÃO 
ILLUSTRADA. LISBOA 4 DE MAIO DE 1884 (A 15 DE JUNHO 
DE 1885). 
9 fascículos enc. em 1 vol. : 402 p. : il. : (29 cm) : enc. Muito bom 
exemplar. Encadernação da época com lombada em chagrim verde. 
Colecção completa. Pouco vulgar.

€ 50

477    
REVISTAS VÁRIAS (22 títulos)
1) Análise. Revista Quadrimestral de Filosofia. N.º : 1 - vol. 1 e 2; 4 / 1986; 
12 / 1989; 13 / 1989 Lisboa : Edições Salamandra.- (pag. vária) 
2) Boletim do Arquivo Distrital do Porto. Vol. : 1 / 1982 (com um cartão 
manuscrito do dir.) Porto : Arquivo Distrital do Porto.- (pag. vária) 
3) Boletim do Arquivo da Universidade de Coimbra. Vol.: 11 e 12 / 1989-
1992 ( com dedicatória do director) Coimbra : Arquivo da Universida-
de de Coimbra.- (pag. vária) 
4) Bracara Augusta. Revista Cultural da Câmara Municipal de Braga. Vol. 
: II - n.º 3 / Outubro de 1950; VIII - n.º 1-2 / Janeiro-Junho, 1957 Braga : 
Câmara Municipal de Braga.- (pag. vária) 
5) Brigantia. Revista de Cultura. Vol. : XIV - n.º 3/4 / Julho-Dezembro/ 
94; XV - n.º 1 - Janeiro-Março/ 95; 
6) Brotéria. Cultura e Informação. Vol. : 121 - n.º 2-3 / Agosto - Setem-
bro 1985 Lisboa : Livraria Apostolado da Imprensa.- (pag. vária) : enc. 
7) Bulletin des études portugaises et de l’Institute Français au Portugal. 
Nouvelle série - tome septieme fascicule spécial n.º 1-juin 1940. Numé-
ro spécial consacré aux Commémorations des Centenaires de 1940. 
Coimbra : Coimbra Editora.- (pag. vária) : enc. 
8) Democracia e Liberdade. (Publicação trimestral). Julho/Dezembro 
1987 (Filosofia Portuguesa actual) Lisboa : IDL - Instituto Amaro da 
Costa.- (pag. vária) 
9) Crítica. Revista do Pensamento Contemporâneo. N.º : 6 - Maio/91; 
8- Abr./92 Lisboa : Terramar / Núcleo de Estudos Pragmáticos.- (pag. 
vária) 
10) Estudos Medievais. Nr.: 3/4 - 1983/84; 5/6 - 1984/85 Porto : Minis-
tério da Cultura / Centro de Estudos Humanísticos.- (pag. vária). 
11) Filosofia. Publicação periódica da Sociedade Portuguesa de Filosofia. 
N.º : 2 / Dezembro de 1985; vol. II - n.º 1/2 - Primavera 1988; vol. III - n.º 
1/2 - Outono 89 Lisboa : Sociedade Portuguesa de Filosofia.- (pag. 
vária). 
12) Gepolis. Revista de Filosofia e Cidadania. N.º : 6 / 1999 Semestre de 
Inverno Lisboa : Centro de Estudos em Filosofia e Cidadania / Univer-
sidade Católica Portuguesa.- (pag. vária). 
13) Laikos. Revista Trimestral do Secretariado Nacional para o Apostola-
do dos Leigos. Vol.: Ano IX - Out.- Dez. 86 - N.º 4; Lisboa : Secretaria-
do Nacional para o Apostolado dos Leigos.- (pag. vária).
14) Logos. Publicação Filosófica. N.º: 5 / Junho de 1986; 6 / Dezembro 
de 1986; 7 - 8 / Junho - Dezembro 1987 Lisboa : Filosofia Aberta - 
Centro de Estudos e Divulgação. (pag. vária) 
15) Nomos. Revista portuguesa de filosofia do direito e do estado. / 
ed., propr., dir. António Braz Teixeira. N.º 1 (jan./jun. 1986) a n.º 8 (jul./

dez. 1989). Incompleto com falta do nr. 7. Amadora : António Braz 
Teixeira.- (pag. vária) 
16) Nova Renascença. Revista Trimestral de Cultura. Vol. : 1 / Outono de 
1980; 7 / Outono de 1987; 15 / Outono de 1995 (com dedicatória). Por-
to : Associação Cultural “Nova Renascença”.- (pag. vária) 
17) O Tempo e o Modo. Revista de Pensamento e Acção. N.º : 2 / feve-
reiro 1963; 36 / março 1966 Lisboa : Morais Editora.- (pag. vária) 
18) Philosophica. Revista do Departamento de Filosofia da Faculdade de 
Letras da Universidade de Lisboa. N.º : 1, Abril de 1993; 2, Novembro de 
1993; 4, Novembro de 1994 Lisboa : Edições Colibri / Departamento 
de Filosofia da Faculdade de Letras da Universidade de Lisboa.- (pag. 
vária) 
19) Resistência. Verbo de fé e cultura. N.º : 122 / 123 - 30 de Março de 
1976; 129/130 - 15 de Julho de 1976; 213/214 - Abril de 1981; 271/2/3/4 
- Jan/ Fev/ Mar/ Abril de 1886 Lisboa : António da Cruz Rodrigues.- 
(pag. vária).
20) Revista da Faculdade de Ciências Sociais e Humanas. N.º : 2 / 
1988; 3 / 1989; 7 /1994 - (I Vol. As Relações de Poder no Pensamento 
Político da Baixa Idade Média. Homenagem a João Moraes Barbosa.) 
Lisboa : Universidade Nova de Lisboa.- (pag. vária).
21) Revista de Guimarães. Vol.: 32 / n.º 4 - Outubro-Dezembro 1922 
Guimarães : Sociedade Martins Sarmento.- (pag. vária) 
22) Revista Juridica. Nova Série. N.º : 1 / Janeiro 1985 Lisboa : Associa-
ção Académica da Faculdade de Direito de Lisboa. (pag. vária).

€ 30

478    
REVISTAS VÁRIAS (24 títulos)
1) Anais (Academia Portuguesa da História) II Série, Vol. 34, 1994 Lis-
boa : Academia Portuguesa da História.- (pag. vária).
2) Biblos. Revista da Faculdade de Letras. Vol. 68, 1992 - (2.ª parte da 
Miscelânea em Honra do Doutor Américo da Costa Ramalho); 69, 1993 
- (Actas do Congresso Comemorativo do 6.º Centenário do Infante D. 
Pedro) Boletim (Academia Portuguesa da História) Vol.: 53, 1991-1992 
Lisboa : Academia Portuguesa da História.- (pag. vária). 
3) Cadernos de Cultura (Suplemento da Revista Cultura). Nr. 1. 1998 - (O 
Pensamento de Silvestre Pinheiro Ferreira); 2, 1999 - (Dreyfus e a res-
ponsabilidade intelectual); 4, 2002 - (Gazetas. A informação política 
nos finais do Antigo Regime) Lisboa : Centro de História da Cultura / 
Universidade Nova de Lisboa,.- (pag. vária). 
4) Communio. Revista Internacional Católica. Vol. : Ano III n.º 2 Março/
Abril / 1986; Ano IV n.º 3 Maio/Junho / 1989 Lisboa : Associação de 
Teologia e Cultura Cristã.- (pag. vária).
5) Cultura - História e Filosofia. (Revista de História e Teoria das Ideias) 
Vol.: VII / 1993; VIII / 1996; X / 1998; XI / 1999; XII / 2000/2001; XIV / 
2002; Lisboa : Centro de História da Cultura / Universidade Nova de 
Lisboa,- (pag. vária). 
6) Cultura Portuguesa - Revista bimestral da Secretaria de Estado da 
Cultura. Vol.: 1 Agosto-Setembro 1981 Lisboa : Secretaria de Estado da 
Cultura.- il. : (pag. vária). 
7) Diacrítica - Revista do Centro de Estudos Portugueses / Universidade 
do Minho. Vol.: 1 / 1986; 2 / 1987; 3-4/ 1988-89; 6 / 1991 Braga : Centro 
de Estudos Portugueses / Universidade do Minho.- (pag. vária). 
8) Estratégia. Revista de Estudos Internacionais. N.ª: 3 / Primavera / 
1987 Lisboa : Instituto de Estudos Internacionais. (pag. vária).
9) Estudos Filosóficos. Vol.: 1 / Maio de 1992 Lisboa : Universidade 
Nova de Lisboa / Faculdade de Ciências Sociais e Humanas - Depar-
tamento de Filosofia.- (pag. vária). 
10) Estudos Medievais. Nr.: 3/4 - 1983/84; 5/6 - 1984/85 Porto : Minis-
tério da Cultura / Centro de Estudos Humanísticos.- (pag. vária). 
11) Finisterra. Revista Portuguesa de Geografia. Indice Decenal / Table 
Décennale / Decennial Index 1966 -1975 Volumes I -X (1976); 53-54 / 
1992 Lisboa : Centro de Estudos Geográficos.- (pag. vária). 
12) Investigar em Educação. Revista da Sociedade Portuguesa de Ciên-
cias da Educação. Vol.: 3 / Junho 2004 [s.l.] : Sociedade Portuguesa 
de Ciências da Educação.- (pag. vária). 
13) Prelo - Revista da Imprensa Nacional / Casa da Moeda. N.º 1 Outu-

bro/Dezembro 1983 (a n.º 17 Outubro/Dezembro 1987 e 3 números 
especiais). Incompleta om falta dos últimos 3 números. Lisboa : 
Imprensa Nacional - Casa da Moeda.- (pag. vária). 
14) Revista da Faculdade de Letras. (Série de Filosofia) / (Segunda 
Série) Vol.: N.º 1 / 1985; N.º 2 / 1985 Porto : Universidade do Porto.- 
(pag. vária). 
15) Revista da Faculdade de Letras. Número especial (extra-série) 
comemorativo do Quinquagésimo Aniversário da Revista da Facul-
dade de Letras. Dezembro de 1983. Lisboa : Universidade de Lisboa 
/ Faculdade de Letras.- (pag. vária). Revista da Faculdade de Letras. 
(5.ª série) Vol.: 2 / 1984; 3 / 1985; 4 / 1985; 5 / 1986; 6 / 1986; 7 / 1987; 
9 / 1988; 10 / 1988; 11 / 1989; 12 / 1989; 13 e 14 / 1990; 15 / 1993 Lisboa : 
Universidade de Lisboa / Faculdade de Letras.- (pag. vária).
16) Revista da Faculdade de Letras do Porto. Linguas e Literaturas. / 
(Segunda Série) Segunda Série Vol.: 1 / 1984; 2 / 1985; 3 / 1986; 4 / 
1987; 5 /1988 Porto : Universidade do Porto.- (pag. vária). 
17) Revista da Universidade de Aveiro / Letras (Publicação anual). Vol. : 
N.º 1/ 1984 Aveiro : Departamento de Línguas, Literaturas e Culturas / 
Universidade de Aveiro.- (pag. vária).
18) Revista de Filosofia e Epistemologia. Vol.: 5 / Outubro de 1984. 
Lisboa : D. Quixote / Seminário Permanente de Filosofia do Conheci-
mento.- (pag. vária). 
19) Revista de História. Vol.: 11 / 1991 Porto : Centro de História da Uni-
versidade do Porto.- (pag. vária). 
20) Revista de História das Ideias. Vol.: 2 / 1978-1979; 3 /1981; 4 - (t. 
I e II) “O Marquês de Pombal e o seu Tempo” / 1982-1983; 6 e vol. 
7 - “Revoltas e Revoluções” 1984 e 1985; 8 - “O Sagrado e o Profano” 
Homenagem a J. S. da Silva Dias / 1986; (Índices Vols. 1-10); 11 - “Cul-
tura Política Mentalidades” / 1989; 12 “Universidade” / 1990. Coimbra 
: Instituto de História e Teoria das Ideias / Faculdade de Letras.- (pag. 
vária). 
21) Revista Filosófica de Coimbra. Vol. 1 . N.º 1 / Março de 92 Coimbra : 
Instituto de Estudos Filosoficos da Faculdade de Letras da Universi-
dade de Coimbra.- (pag. vária). 
22) Revista Portuguesa de Filosofia. T. 24 - fasc. 1/ Janeiro-Março/ 
1968; Índices dos 30 vols. 1945-1974. Braga : Faculdade de Filosofia.- 
(pag. vária). 
23) Românica. Revista de Literatura. (Anual) N.º 1/2 - “Homenagem 
a Maria de Lurdes Belchior” / 1992/1993 Lisboa : Departamento de 
Literaturas Românicas da Faculdade de Letras da Universidade de 
Lisboa.- (pag. vária). 
24) Theologica. Vol. II / fasc. I e II - 1958; III e IV - 1964 Braga : Seminá-
rio Conciliar.- (pag. vária). 

€ 50

479    
REVOLTA MILITAR NO PORTO
Revolta militar no Porto em 31 de Janeiro de 1891. Os Conselhos de 
Guerra e as respectivas sentenças. Relatorios publicados pelo Commer-
cio do Porto. 
Porto : Typographia do Commercio do Porto, 1891.- [2], 479, [1] p. : 
(23 cm) : enc. Bom exemplar. Exemplar levemente acidificado, devido 
à qualidade do papel. Encadernação coeva, inteira de carneira. 

€ 50   
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480    
REVOLUÇÃO FRANCESA – 159 GRAVURAS DO SÉC. XVIII
Collection complete des Tableaux Historiques de La Révolution Françai-
se, en deux volumes: Le premier, contenant les quatre-vingts premiers 
Discours et Gravures, depuis le Serment de l’Assemblée nationale, 
prononcé dans le jeu de Paume, à Versailles, le 20 juin 1789, jusqu’aux 
Journées des 31 mai, 1er et 2 juin 1793, 12, 13 et 14 prairial, an 1er de la 
République. Le Second, contenant les Discours et Gravures suivants, jus-
ques et compris le tableau de la Paix générale, ainsi que les Portraits des 
Personnages qui ont le plus marqué dans la révolution, soit en bien, soit 
en mal; le tout exécuté par des hommes distingués dans les belles-let-
tres, le dessin et la gravure, et imprimé sur papier vélin par Didot l’aîné.- 
Tome Premier. [e 2.º]
A Paris : de l’imprimerie de Pierre Didot l’aîne, an VI de la République 
Français, (1798 v. st.) - 2 vols. em 74 fascículos : il. ( 159 grav.) : (53x36 
cm) : [4], VI, 36, 324, (91 grav.); (325-576), (68 grav.) Bom exemplar. 
Conjunto de 74 fascículos, com as capas, contendo um total de 624 
páginas e 159 gravuras, com falta das págs. 545 a 548 e 577 a 580. 
Com um caderno suplementar “42e. Livrasion bis.” corresponden-
te a “Suite du quatre-vingt-troisieme tableau…” Com 6 pág. todas 
numeradas 336 e 1 gravura. O primeiro fasciculo contém o frontispí-
cio, o anterrosto e o rosto do primeiro volume. Alguns, poucos, dos 
fascículos apresentam vestígios de acidez e trabalho de traça na 
margem. O fasciculo “62 Livraison.” apresenta uma gravura colorida 
não numerada. Obra monumental que ilustra os principais aconte-
cimentos da Revolução Francesa em que participaram os principais 
artistas da época entre eles: Abraham Girardet, desenhador, gravador; 
Alexandre-Evariste Fragonard, desenhador; Charles François Gabriel 
Levachez, gravador; Claude Niquet, gravador; François Louis Prieur, 
desenhador; J. Pélicier, gravador; Jacques François Joseph Sweba-
ch, desenhador; J. Dubuisson, desenhador; Jacques-Louis Copia, 
gravador; Jean Desaulx, desenhador, gravador; Jean-Baptiste Réville, 
gravador; Jean Duplessis-Bertaux, desenhador, gravador; Jeanne 
Françoise Ozanne, desenhador; Marie-Alexandre Duparc, gravador; 
Pierre Gabriel Berthault, gravador; Pierre-Philippe Choffard, gravador; 
Yves Marie Le Gouaz, gravador. Raro e importante conjunto. 

€ 1.200
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481    
RIBEIRO, Francisco, 1652-1714, S.J.
Lucubrationes philosophicae ad libros Aristotelis de ortu et interitu sive 
tractatus de generatione & corruptione, authore P. Francisco Ribeyro (...) 
opus posthema.
Eborae : Ex Typographia Academiae, 1723.- [12], 285, [11] p. : (21 cm) : 
enc. Muito bom exemplar. Encadernação de época inteira de carneira 
mosqueada, com 4 nervos rótulo e ferros a ouro na lombada. Barbosa 
Machado, 2, 238. Pouco vulgar. 

€ 80  

482    
RIBEIRO, J. A. Correia Leite, 1846-1907; CASTILHO, Júlio 
de, 1840-1919 (pref.); VITERBO, Sousa, 1846-1910 (pref.)
Tratado de Armaria (Technica e regras do brazão de armas). Ornado de 
numerosas gravuras. Precedido de apreciações dos escriptores Viscon-
de de Castilho e Dr. Sousa Viterbo.
Lisboa : Empreza da História de Portugal Sociedade Editora, 1907.- 
(frontis.) : 138, [2] p. : il. : (21,5 cm) : enc. Muito bom exemplar. 
Encadernação coeva, meia amador, em chagrim castanho com nervos, 
títulos e ferros a ouro na lombada, apenas aparado e carminado à 
cabeça, conserva as capas de brochura. Muito ilustrado. Raro.

€ 50  
LOTE 481

LOTE 483

483    
RIBEIRO, Pe. José Anastácio de Figueiredo, 1766-
1805
Historia da Ordem do Hospital, hoje de Malta, e dos senhores 
Grão-Priores della em Portugal: (...) Parte I. Até a morte do 
Senhor Rei D. Sancho II. 
Lisboa : Na Officina de Simão Thaddeo Ferreira, 1793.- XV, [1], 
418 p. : (20 cm) : enc. Exemplar em razoável estado de conser-
vação, pequena rubrica antiga na página de rosto. Encaderna-
ção de época, inteira de carneira, com pequena falha de pele á 
cabeça na lombada. Única parte publicada. Inocêncio, 4, 233. 

€ 350
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484    
RIBEIRO, Orlando, 1911-1997 (7 títulos)
1) A Universidade e o espírito científico. Lisboa : [s. n.], 1949.- 42, [2] p. 
: (19 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
2) A Universidade em crise. Lisboa : Edições Cosmos, 1976.- 160, [4] p. 
: (19 cm) : broch. Muito bom exemplar. Apresenta significativa dedica-
tória autógrafa. Primeira edição. 
3) Destinos do Ultramar. Lisboa : Livros Horizonte, 1975.- 99, [1] p. : (18 
cm) : broch. Bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
4) Mediterrâneo. Ambiente e tradição. Lisboa : Fundação Calouste 
Gulbenkian, 1968.- 273, [3] p. : il. : (19 cm) : enc. Muito bom exem-
plar. Encadernação de editor com sobrecapa. Apresenta dedicatória 
autógrafa. 
5) Portugal. O Mediterrâneo e o Atlântico. Esboço de relações geográ-
ficas. 2.ª edição, revista e actualizada. Lisboa : Livraria Sá da Costa 
Editora, 1963.- XVI, 176, [14 “Mapas”], [2] p. : il. : (22 cm) : broch. Muito 
bom exemplar
6) Problemas da Universidade. Lisboa : Livraria Sá da Costa Edito-
ra, 1964.- 114, [2] p. : (19 cm) : broch. Muito bom exemplar. Primeira 
edição. 
7) Obra científica de Orlando Ribeiro. [s. l. : s. n, s.d.].- 8 p. : (21 cm) : 
broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 

€ 75

485    
RIBEIRO, Tomás, 1831-1901 
D. Miguel, a sua realeza e o seu emprestimo Outrequin & Jauge. Estu-
do critico historico e jurídico. Por um Deputado da Nação Portuguesa. 
Lisboa : Typographia Universal, 1880.- 311, [1] p. : (23 cm) : enc. Bom 
exemplar, com vestígios de acidez. Encadernação coeva meia inglesa 
em tela azul.  

€ 45

486    
RICARD, Robert, 1900-1984 (7 títulos)
1) A propôs de “Conticinio” dans le “Sueño” de sor Juana Inés de la 
Cruz. Louvain : Les Lettres Romanes, 1972.- (249-254) p. : (25 cm) : 
broch. Bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
2) Le simbolisme du “château interior” chez saint Thérèse. Bordeaux 
: Bulletin Hispanique, 1965.- (25-41), [1] p. : (25 cm) : broch. Bom 
exemplar. 
3) Livres portugais ou sur le Portugal dans la bibliothèque de Gal-
dós. Poitiers : Département d´Etudes Portugaise et Brésiliennes de 
l´Université de Poitiers, 1973.- (33-40) p. : (23 cm) : broch. Muito bom 
exemplar. 
4) L’Infant D. Pedro de Portugal et “O Livro da Virtuosa Bemfeitoria”. 
Coimbra : Coimbra Editora, 1954.- [4], 65, [1] p. : (24 cm) : enc. Muito 
bom exemplar. Encadernado em sintético, com as capas de brochura. 
5) Marcel Bataillon (1895-1977). Bordeaux : Université de Bordeaux 
III, 1977.- (5-10) p. : (24 cm) : broch. Bom exemplar. Sep. do Bolletin 
Hispanique, Tome 79. 
6) Notes sur Berceo. [s.l.] : “Langues Néo-Latines”, 1965.- 16 p. : (21 
cm) : broch. Bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
7) Nouvelles études religieuses (Espagne et Amérique latine). Ouvrage 
publié en hommage à l’auteur. Paris : Centre de Recherches Hispani-
ques, 1973.- 299, [5] p. : (24 cm) : enc. Muito bom exemplar. Enca-
dernação meia francesa em carneira encarnada, capas de brochura 
conservadas. 

€ 30 
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487    
RICHARD DE SAINT-VICTOR, 1110?-1173
M. Richardi S. Victoris parisiensis doctoris praeclarissimi, Opera: Ex 
manuscriptis eiusdem operibus quae in Bibliotheca Victorina Servantur, 
accuratè castigata & emendata: cum vita ipsius ante hac nusquam edita. 
Studio et industria canonicorum Regularium Regalis Abbatiae Sancti 
Victoris Parisiensis. 
Rothomagi [Rouen] : Sumptibus Ioannis Berthelin, 1650.- [20], 688, 
[24] p. ; (36 cm) : enc. Exemplar em razoável estado de conservação, 
com vestígios de acidez do papel. Encadernação de época, cansada, 
com defeitos, inteira de carneira mosqueada, com nervos, títulos e 
ferros a ouro na lombada, corte das folhas carminado. Rosto impresso 
a encarnado e preto. Edição rara. 

€ 400 
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488    
RICHARD DE SAINT-VICTOR, 1110?-1173 (3 títulos)
1) Liber exceptionum. [Allegoriae in vetus et novum testamentum]. 
Texte critique avec introduction, notes et tables publié par Jean Cha-
tillon. Paris : J. Vrin,, 1958.- 547, [1] p. : (26 cm) : enc. Bom exemplar. 
Encadernação meia de pergaminho com rótulo, capas de brochura 
conservadas. 
2) La Trinité. Texte latin, Introduction, traduction et notes de Gaston 
Salet, s. j. Paris : Les Éditions du Cerf, 1959.- 526, [4] p. : (20 cm) : enc. 
Muito bom exemplar. Encadernado em meia inglesa, com cantos em 
pergaminho. Capas de brochura conservadas.
3) Richardi a Sancto Victore Opera Omnia. Ordine novo donata, variis 
præterea, quæ antea desiderabantur, monumentis aucta et ilustrata. 
Epistolae et Opuscula. Accurante J.-P. Migne. (Patrologiae Latinae 
Tomus 196) Turnholti : Typographi Brepols Editores Pontificii, 1989.- 
XXXII; 1710 col. : (29 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernado em 
meia francesa em pergaminho. Reedição da edição original de 1855. 

€ 50

489    
RODRIGUES, Francisco, 1873-1956, S.J. 
A formação intellectual do jesuíta. Leis e factos. 
Porto : Livraria Magalhães & Moniz, 1917.- XXIV, 607, [1] p. : (22 cm) : 
enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia francesa em carneira, 
conserva a capa de brochura anterior. Pouco vulgar. 

€ 30

490    
RODRIGUES, Luís Alberto Filipe, 
A guarda real da polícia. Esboço histórico. (Prefácio do General Afonso 
Botelho).
Lisboa : [s.n.], 1949.- 46, [2] p. : il. (2 extratexto) : (25 cm) : Muito 
bom exemplar, ilustrado com dois desenhos, de guardas fardados, do 
pintor Carlos Ribeiro. Com dedicatória autógrafa. Encadernado junto 
com: 
NORONHA, Eduardo de,
Origens da Guarda Nacional Republicana. II parte. A Guarda Municipal. 
Obra póstuma de Eduardo de Noronha. [Lisboa : GNR, s.d.].- 94, [2] 
p. : il. (16 extratexto) : (25cm) : enc. Muito bom exemplar. Ilustrado 
com retratos e desenhos de fardamento. 2 vols. enc. em 1 : (25 cm) : 
Encadernação meia inglesa em pele azul. 

€ 40

491    
RODRIGUES, Manuel Augusto, 1936-2016 (6 títulos) 
1) A cátedra de sagrada escritura na universidade de Coimbra de 1640 a 
1910. Coimbra : [s.n.], 1974.- [4], (89-141), [3] p. : (24 cm) : enc. Muito 
bom exemplar. Encadernação meia francesa em carneira azul, com as 
capas de brochura conservadas. Com dedicatória autógrafa. 
2) A Faculdade de Artes na Universidade Portuguesa Medieval. [Coim-
bra] : Biblos, 1986.- (465-486). [2] p. : (25 cm) : broch. Muito bom 
exemplar. Com dedicatória autógrafa.
3) D. Francisco de Lemos e o Cabido da Sé de Coimbra. Coimbra : [s.n.], 
1986.- 119, [3] p. : (23 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação 
meia inglesa em carneira encarnada, capas de brochura conservadas. 
Com dedicatória autógrafa. 
4) Exege Bíblica e Antiguidade Oriental. Coimbra : Biblos, 1974.- [4], 
87, [1] p. : (25 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória 
autógrafa.
5) Inventário da livraria do extinto colégio de S. Tomás de Coimbra. 
Coimbra : Arquivo da Universidade de Coimbra, 1987. XI, [1], 287, [1] p. 
: il. : (23 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia francesa 

LOTE 493

em carneira, capas de brochura conservadas. Com dedicatória autó-
grafa. 
6) Recensões. Coimbra : Biblos, [s.d.].- (668-171) p. : (25 cm) : broch. 
Muito bom exemplar. Com dedicatória autógrafa.

€ 30

492    
ROIG, Adrien 1924-1997  (2 títulos)
1) La tragedie “Castro” d’António Ferreira. Etablissement du texte des 
Editions de 1587 et 1598 suivi de la traduction française. Paris : Centre 
Culturel Portugais, 1971.- 399, [1] p. : il. : : il. : (24 cm) : enc. Bom exem-
plar. Encadernação meia francesa em carneira encarnada, capas de 
brochura conservadas. 
2) Antonio Ferreira, Études sur sa Vie et son Oeuvre (1528-1569). Paris 
: Centro Cultural Portuguès, 1970.- 216, [2] p. : il. : (24 cm) : enc. Bom 
exemplar. Encadernação, cansada, meia francesa em carneira encar-
nada, capas de brochura conservadas. 

€ 30

493    
ROSSEAU, Jean Jacques, 1712-1778
Julie ou La Nouvelle Héloïse ...
Paris : A. Hiard Libraire-éditeur, 1835.- 5 vols. :[4], 291, [1]; [4], 294; 
[4], 324; [4], 331, [1]; [4], 246 p. : (14 cm) : enc. Bom exemplar, com 
manchas de acidez do papel. Bonita encadernação coeva, meia de 
chagrim verde com títulos e ferros a ouro na lombada. Colecção 
competa.

€ 45  

494    
ROSSI, Ettore, 1894-1955
Il Sovrano Militare Ordine Gerosolimitano di Malta. La Storia - L’organiz-
zazione - le Opere Umanitarie - Il Ruolo Generale dei Cavalieri. 
Roma : Pubblicazione Ufficiale del Gran Magistero, 1932.- 598, [4] p. il. 
: (25 cm) : enc. Muito bom exemplar. Ilustrado com 1 retrato e 2 mapas 
desdobráveis. Encadernação meia de chagrim encarnado com nervos 
e título a ouro na lombada que ainda apresenta 4 cruzes de Malta em-
butidas a branco, corte das carminado à cabeça. Conserva as capas 
de brochura. Pouco vulgar. 

€ 75

495    
ROUSSIN, Albin Reine, 1781-1854 
Relação dos successos occorridos no Tejo, e documentos officiaes 
a’cerca das operações da esquadra franceza desde 8 de Julho até 
15 d’Agosto de 1831. Folheto escripto pelo Vice-Almirante Roussin, 
commandante da força naval que hostilizou a nação portugueza.  
Lisboa : Na Typografia de José Baptista Morando, 1832.- [2], VII, [1], 
94 p. : (20 cm) : por encadernar. Exemplar com defeitos no último 
caderno junto ao festo. Intonso e nunca encadernado. Pouco vulgar. 
Inocêncio 16, 41.  
€ 40
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MANUSCRITO DA PRIMEIRA METADE DO SÉC. XIX

496    
RUIZ DE PADRÓN, Antonio Jozé, 1757-1823 
Dictamen ou Parecer de D. Antonio Jozé Ruiz de Padrón Deputado por 
Canárias Propondo para Regenta do Reino a Serenissima Senhora D. 
Carlota Joaquina de Borbon Princeza do Brazil e Infanta das Hespanhas, 
entregue a hum dos Secretarios das Cortes Geraes e extraordinárias para 
se ler em huma das sessões de Março de 1813 (..).- (68 p. núm- 219-286). 
Tradução em português do livro “Dictámen de Don Antonio José Ruiz 
de Padrón diputado por Canarias, proponiendo para regenta del reyno 
Dona Carlota Joaquina de Borbón. Madrid : Imp. Ávila, 1814. Seguido de: 
Constituição Política da Monarquia Hespanhola promulgada em Cadis a 
19 de Março de 1812. Cadis. Imprensa Real. Traducçáo na Lingua Portu-
guesa.- (148 p. núm. 287-434) Seguido de: 
Trattado de paz e amizade entre ElRey Fernando /estando no seu 
cativeiro/ e Bonaparte. (14 p. núm. 435-449) Traducção portuguesa do 
tratado entre Napoleão e Fernando VII que ficou conhecido como Tra-
tado de Valençay. Trata-se de um volume encadernado (em meados 
do séc. XX) em pergaminho antigo, reaproveitado, com um total de 
230 páginas (22 cm) manuscritas em letra muito legível e que reúne 
a tradução de três textos espanhóis de cariz liberal. Apenas conse-
guimos encontrar editado em português a “Constituição politica da 
Monarquia Hespanhola promulgada em Cadiz em 19 de Março de 1812” 
publicado em Coimbra em 1820. Os outros dois textos parecem estar 
inéditos na língua portuguesa. Peça única e de grande interesse. 

€ 650 
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497    
SÁ, Artur Moreira de, 1913-1989 (9 títulos)
1) A “Carta de Bruges” do Infante D. Pedro. Coimbra : “Biblos”, 1952. _ 
[4], 22, [2] p. : il. (2 extratexto) : (23 cm) : enc. Muito bom exemplar. 
Encadernação meia inglesa em pele, com as capas de brochura con-
servadas. Apresenta dedicatória autógrafa. 
2) A permanência das comunidades portuguesas no mundo sua justifi-
cação psicológica e cultural. Lisboa : [s.n.], 1965.- 18, [2] p. : (23 cm) : 
broch. Muito bom exemplar. Separata de Lanifícios N.os 181 e 182. 
3) A propósito do bulário da universidade de Salamanca. Lisboa : 
Universidade de Lisboa, 1967.- 27, [1] p. : (23 cm) : broch. Muito bom 
exemplar. 
4) A Universidade de Guimarães no Século XVI (1537-1550). Prefácio de 
Roberto Ricard. Paris : Fundação Calouste Gulbenkian, 1982.- [14], 252, 
[2] p. : il. : (24 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia 
francesa em carneira parda, capas de brochura conservadas. 
5) As actas das Cortes de 1438. Lisboa : Revista da Faculdade de 
Letras de Lisboa, 2.ª série, 22, 1956.- 38, [2] p. : il. (1 mapa) : (23 cm) : 
broch. Muito bom exemplar. 
6) Comentário sobre as conclusões e em defesa de Aristóteles contra 
as calúnias de Pedro Ramo. Estabelecimento do texto de Miguel Pinto 
de Meneses. Introdução de A. Moreira de Sá. Lisboa : Instituto de Alta 
Cultura, 1966.- XXXVIII, 207, [5] p. : (24 cm) : enc. Muito bom exem-
plar. Encadernação meia francesa em pergaminho, capas de brochura 
conservadas. 
7) Dúvidas e problemas sobre a universidade medieval portuguesa. 
Lisboa : Revista da Faculdade de Letras de Lisboa, 3.ª série, 8, 1964.- 
38, [2] p. : il. (1 mapa) : (23 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com 
dedicatória autógrafa. 
8) Filosofia e filósofos portugueses. (A propósito de um artigo publica-
do no Dicionário de História de Portugal). Lisboa : [s. n.], 1965.- 16 p. : 
(21 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
9) Humanistas portugueses em Itália. Subsídios param o estudo de Frei 
Gomes de Lisboa, dos dois Luíses Teixeiras, de João de Barros e de 
Henrique Caiado. Lisboa : Imprensa Nacional - Casa da Moeda, 1983.- 
203, [11] p. : il. : enc. : Bom exemplar. Encadernação meia francesa em 
carneira encarnada, capas de brochura conservadas. 

€ 45

498    
SÁ, Artur Moreira de, 1913-1989
Francisco Sanches. Filósofo e matemático. (Volume I e II). 
Lisboa : [s. n.], 1947.- 2 vols. em 1 : (retrato), 450; (451 - 692), [4] p. : 
il. : (23 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia francesa 
em pele encarnada, conserva as caps de brochura anteriores. Pouco 
vulgar.

€ 50

499    
SÁ, Artur Moreira de, 1913-1989 (8 títulos)
1) Jerónimo Cardoso e os mestres da Universidade de Lisboa em 1536. 
Coimbra : Ver. Univ. Coimbra 30, 1983.- [4], (253-278), [2] p. : il. : (25 
cm) : broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
2) La fondation de l’université, à Lisbonne, en 1288 et son rôle dans le 
développement de la culture portugaise jusqu’au milieu du XVe siècle. 
Lisboa : Revista da Faculdade de Letras de Lisboa, 3.ª série, 12, 
1969.- 12 p. : (23 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória 
autógrafa. 
3) Les origines de l`Université portugaise et son évolution jusqu`en 
1537. Paris : Fundação Calouste Gulbenkian, 1970.- 38 p. : il. : (26 cm) 
: enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia inglesa em carneira 
azul, com as capas de brochura conservadas. Tiragem especial de 25 
exemplares, com dedicatória autógrafa. 
4) O Infante D. Henrique e a Universidade. Lisboa: Comissão Executi-

va das Comemorações do Quinto Centenário da Morte do Infante D. 
Henrique, 1960.- 127, [1] p. : (19 cm) : enc. Bom exemplar. Encaderna-
ção meia inglesa em pele, com as capas de brochura conservadas, 
dedicatória autógrafa. 
5) O Porto e a cultura nacional nos séculos XII e XIII. Lisboa : Arquivos 
de História da Cultura Portuguesa 2, 1968.- [2], 19, [1] p. : il. : (24 cm) : 
broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
6) Os Precursores de Descartes. Lisboa : [s. n.], 1944.- 154, [2] p. : (21 
cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia francesa em car-
neira encarnada, capas de brochura conservadas.
7) Pseudo-Aristóteles. Segredo dos Segredos. Tradução portuguesa 
segundo um manuscrito inédito do séc. XV. Lisboa : Universidade de 
Lisboa, 1960.- XXXII, 98 p. : il. : (23 cm) : enc. Muito bom exemplar. 
Encadernação meia de pergaminho com rótulo e nervos na lombada, 
com as capas de brochura conservadas. 
8) Um doutoramento em Leis, “honoris causa”, no séc. XVI. Coimbra : 
Revista Portuguesa de História 12, 1969.- [4], (207-212) p. : (23 cm) : 
broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 

€ 50 
 

500    
SANCHES, Francisco, Ca 1551-1623 (14 títulos) 
1) BRITO, A. Da Rocha,- Francisco Sanches prof. de Filosofia e de Me-
dicina nas Universidades de Mompilhêr e Tolosa. Coimbra : Bulletin des 
Études Portugaises, 1940.- [8], 72 p. : il. extratexto : Bom exemplar. 
2) CARVALHO, Joaquim de,- Francisco Sanches versus Giordano Bru-
no? Uma conjectura acerca do Quod Nihil Scitur. Coimbra : O Instituto, 
1953.- 37, [1] p. : broch. Bom exemplar. 
3) COELHO, Eduardo,- O cepticismo de Francisco Sanches. Médico e 
Filósofo de Quinhentos. Lisboa : Livraria Portugália, 1938.- IX, [1], 47, 
[3] p. : broch. Bom exemplar, com a capa solta. 
4) IRIARTE-AG., J., S. I.- Francisco Sánchez el Escéptico disfrazado de 
Carneades en discusión epistolar com Cristóbal Clavio. Roma : Pontificia 
Università Gregoriana, 1940.- (413-451) p. : broch. Bom exemplar.
5) PINA, Luís de,- Os portugueses Sanches e Zacuto Lusitano na histó-
ria da Anatomia. Lisboa : Grupo Português da História das Ciências, 
1942.- 48 p. : broch. Exemplar com a capa solta. 
6) PINA, Luís de,- Francisco Sanches, médico.- Braga : Faculdade de 
Filosofia, 1951.- 38 p. : il. : broch. Bom exemplar. 
7) PINTO, Sérgio da Silva,- A naturalidade de Francisco Sanches. Crítica 
de uma Resposta E Análise crítica de um novo documento.- Braga : 
Livraria Cruz, 1946.- 17, [3], 15, [1] p. : il. : broch. Bom exemplar. 
8) PINTO, Sérgio da Silva,- Braga et Francisco Sanches. Braga : Livraria 
Cruz, 1951.- 10, [2] p. : broch. Bom exemplar. 
9) PINTO, Sérgio da Silva,- Francisco Sanches, português. Braga : Bra-
cara Augusta, 1952.- 12 p. : broch. Bom exemplar. 
10) SILVA, Lúcio Craveiro da,- Francisco Sanches nas correntes do pen-
samento renascentino. Braga : Faculdade de Filosofia, 1983.- [2], 13, [1] 
p. : broch. Bom exemplar. 
11) SÁ, Artur Moreira de,- Raízes e projecção do pensamento de Fran-
cisco Sanches. Braga : Faculdade de Filosofia, 1955.- 19, [1] p. : broch. 
Bom exemplar.
12) SÁ, Artur Moreira de,- Francisco Sanches e Giordano Bruno, a 
propósito de uma recente descoberta bibliográfica. Paris : Fundação 
Calouste Gulbenkian, 1974.- (567-572) p. : il. extratexto : broch. Bom 
exemplar.
13) SENCHET, Emilien,- Essai sur la méthode de Francisco Sanchez.- 
Paris : V. Giard & E. Brière, 1904.- (retrato), [8], XXXIX, [1], 170, [2] p. : 
(22 cm) : broch. Com as capas soltas. 
14) SERRÃO, Joaquim Veríssimo,- Francisco Sanches e a Querele do 
Reitorado Tolosano.- Coimbra : (Revista Filosofica), 1952.- 20 p. : bro-
ch. Bom exemplar. 

€ 50 

501    
SAINT-PARDOUX, Barão de,
Campanhas de Portugal em 1833 e 1834. Relação dos principaes acon-
tecimentos, e das operações militares d’esta guerra; Pelo Barão de St. 
Pardoux; Extrahida do francez e ampliada por ***.
Lisboa : Tipografia de J. P. F. Telles, 1836.- [2], 150, [4] p. : (19 cm) : 
broch. Exemplar em razoável estado de conservação brochado em 
papel marmoreado. Duarte de Sousa 2, 625. Pouco vulgar.

€ 75  

502    
SANCEAU, Elaine, 1896-1978 (12 títulos)
[Obras de Elaine Sanceau] 
(Editores e datas diversas, 1953 - 1975).- 12 vols. : (22,5 cm) : enc. 
Muito bons exemplares. Encadernações uniformes, meia amador com 
lombada e cantos (continuos) em carneira verde, nervos, títulos e 
ferros a ouro na lombada. Todos os volumes mantém as capas de bro-
chura. Conjunto de 12 títulos encadernados uniformemente a saber: 
D. Henrique o Navegador; O Caminho da Índia; Castelos em África; D. 
João II; Capitães do Brasil; Mulheres Portuguesas no Ultramar; Afonso 
de Albuquerque. O Sonho da Índia; O Reinado do Venturoso; D. João de 
Castro; Em Demanda do Preste João; Recortes de Pequena História; e 
Casos e Curiosidades.

 € 100
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503    
SANDÃO, Arthur de, 1904-1998
Faiança Portuguesa II - Séculos XVIII – XIX.
Porto : Livraria Civilisação, 1985.- 2 vols.- 356, [4]; 404, [4] p. : il. : (32 
cm) : enc. Muito bom exemplar, profusamente ilustrado no texto e â 
parte. Encadernação de editor com sobrecapa ilustrada.

€ 50

504    
SANCHES, Francisco, Ca 1551-1623 (5 títulos)
1) Que nada se sabe. Por el Doctor Francisco Sanchez medico y filosofo. 
Primera traduccion en lengua castellana. Com um prologo de Menédez 
y Pelayo. [s. l. Madrid] : Renacimiento, [s. d. 1923?].- LV, [1], 190, [2] p. : 
(19 cm) : broch. Exemplar em razoável estado de conservação. 
2) Que nada se sabe. Buenos Aires : Editorial Inova, 1944.- 149, [3] p. : 
(20 cm) : broch. Bom exemplar. 
3) Que nada se sabe. Madrid.- Espasa-Calpe, 1972.- 152, [16] p. : (18 
cm) : broch. Muito bom exemplar. 
4) That Nothing Is Known (Quod Nihil Scitur). Introduction, notes and 
bibliography by Elaine Limbrick, Latin text, annotations, and translation 
by Douglas F. S. Thomson. Cambridge : Cambridge University Press, 
1988.- X, 310 p. : (24 cm) : enc. Muito bom exemplar. 
5) Francisco Sanches, Tratados Filosóficos, Prefácio e notas de Artur 
Moreira de Sá. Tradução de Miguel Pinto de Meneses. (Volume I e 
único).- Lisboa, : Instituto de Alta Cultura 1955.- [2], X, (8 il. extra-
texto), 347, [5] p. ; il. : (24 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernação, 
cansada, meia de pele verde. Edição em latim e português das obras: 
De longitudine et brevitate vitae liber; In lib. Aristotelis Physiognomicon 
commentarius; De divinatione per somnum, ad Aristotelem; Quod nihill 
scitur, liber. 

€ 75 

505    
SANCHES, Francisco, Ca 1551-1623 (4 títulos) 
1) MORAES FILHO, Evaristo,- Francisco Sanches na renascença portu-
guesa. Rio de Janeiro : Ministério da Educação e Saúde, 1953.- 121, [3] 
p. : (20 cm) : broch. Bom exemplar. 
2) PIMENTA, Alfredo,- A Naturalidade de Ribeiro Sanches. Lisboa : 
Organizações Bloco, 1950.- VII, [1], 49, [3] p. : (19 cm) : broch. Bom 
exemplar. 
3) SÁ, Artur Moreira de,- Francisco Sanches. Lisboa : SNI, 1948.- 414, 
[8] p. : (16 cm) : broch. Mal conservado. 
4) SENCHET, Emilien,- Essai sur la méthode de Francisco Sanchez.- Pa-
ris : V. Giard & E. Brière, 1904.- (retrato), [8], XXXIX, [1], 170, [2] p. : 
(22 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernado de época meia inglesa em 
pele encarnada. 

€ 50 

506    
SANCHES, Francisco, Ca 1551-1623  (14 títulos)
1) BRITO, A. Da Rocha,- Francisco Sanches prof. de Filosofia e de Me-
dicina nas Universidades de Mompilhêr e Tolosa. Coimbra : Bulletin des 
Études Portugaises, 1940.- [8], 72 p. : il. extratexto : Bom exemplar.
2) CARVALHO, Joaquim de,- Francisco Sanches versus Giordano Bru-
no? Uma conjectura acerca do Quod Nihil Scitur. Coimbra : O Instituto, 
1953. - 37, [1] p. : broch. Bom exemplar.
3) COELHO, Eduardo,- O cepticismo de Francisco Sanches. Médico e 
Filósofo de Quinhentos.- Lisboa : Livraria Portugália, 1938. - IX, [1], 47, 
[3] p. : broch. Bom exemplar, com a capa solta.
4) IRIARTE-AG., J., S. I.- Francisco Sánchez el Escéptico disfrazado de 
Carneades en discusión epistolar com Cristóbal Clavio.- Roma : Pontifi-
cia Università Gregoriana, 1940.- (413-451) p. : broch. Bom exemplar. 
5) NOWIKI, Andrzej,- Giordano Bruno nella pátria di Copernico.- Ossoli-
neum, 1972. - 55, [3] p. : broch. Bom exemplar.

6) PINA, Luís de,- Os portugueses Sanches e Zacuto Lusitano na histó-
ria da Anatomia.- Lisboa : Grupo Português da História das Ciências, 
1942. - 48 p. : broch. Exemplar com a capa solta.
7) PINA, Luís de,- Francisco Sanches, médico.- Braga : Faculdade de 
Filosofia, 1951. - 38 p. : il. : broch. Bom exemplar. 
8) PINTO, Sérgio da Silva,- A naturalidade de Francisco Sanches. Crítica 
de uma Resposta E Análise crítica de um novo documento - Braga : 
Livraria Cruz, 1946. - 17, [3], 15, [1] p. : il. : broch. Bom exemplar.
9) PINTO, Sérgio da Silva,- Braga et Francisco Sanches. - Braga : Livra-
ria Cruz, 1951. - 10, [2] p. : broch. Bom exemplar.
10) PINTO, Sérgio da Silva,- Francisco Sanches, português.- Braga : 
Bracara Augusta, 1952. - 12 p. : broch. Bom exemplar.
11) SILVA, Lúcio Craveiro da,- Francisco Sanches nas correntes do pen-
samento renascentino.- Braga : Faculdade de Filosofia, 1983. - [2], 13, 
[1] p. : broch. Bom exemplar. 
12) SÁ, Artur Moreira de,- Raízes e projecção do pensamento de Fran-
cisco Sanches.- Braga : Faculdade de Filosofia, 1955. - 19, [1] p. : broch. 
Bom exemplar.
13) SÁ, Artur Moreira de,- Francisco Sanches e Giordano Bruno, a 
propósito de uma recente descoberta bibliográfica.- Paris : Fundação 
Calouste Gulbenkian, 1974. - (567-572) p. : il. extratexto : broch. Bom 
exemplar. 
14) SERRÃO, Joaquim Veríssimo,- Francisco Sanches e a Querele do 
Reitorado Tolosano.- Coimbra : (Revista Filosofica), 1952. - 20 p. : 
broch. Bom exemplar.

€ 50

507    
SÁNCHEZ PÉREZ, José Augusto, 1882-1958
El culto mariano en España. Tradiciones, leyendas y noticias relativas a 
algunas imágenes de la Santísima Virgen, 
Madrid : Instituto Antonio de Nebrija - C. S. I. C., 1943.- 482, [6], (il. 
213), [4] p. : il. : (25 cm) : broch. Bom exemplar. Ilustrado em extra-
texto com mais de duas centenas de fotografias a preto-e-branco. 
Para além do estudo este trabalho faz um inventário fotográfico de 
imagens (esculturas) da Virgem recolhidas por toda a Espanha. 

€ 80

508    
SANSON, André, 1826-1902  
La maréchalerie ou ferrure des animaux domestiques.
Paris : Librairie agricole de la Maison rustique Livres, 1868.- 180, 36 p. 
: il. : (18,5 cm) : broch. Exemplar em razoável estado de conservação. 
Capa de brochura com defeitos e pequena assinatura de posse. Ilus-
trado com 27 gravuras no texto. Raro tratado sobre a arte de ferrar 
animais. 

€ 50  

LOTE 509

509    
SANTA ANNA, Manoel de, O.F.M. 
Reflexões sobre as usuras do mutuo contra a Dissertação Theologico-
-Juridica, e o Discurso Politico de hum anonymo a respeito dos juros do 
dinheiro, que em huma Carta offerece a hum seu amigo.
Lisboa : Na Offic. Patr. de Francisco Luiz Ameno, 1787.- 331, [1] p. : 
(15 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernação coeva inteira de carneira 
mosqueada com nervos, rótulo e ferros a ouro na lombada. Inocêncio 
5, 358.

€ 200  

244

245



(912-1705), [1] p. : il. : (25 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encaderna-
ção editorial com sobrecapa ilustrada. Obra organizada em 4 capítu-
los: I - El ambiente cultural; II - Escuelas y bibliotecas; III - Filósofos y 
teólogos; IV - El diálogo intercultural. 

€ 60

513    
SÃO BOAVENTURA, Fortunato de, 1777-1844, O. Cist. 
A Contra Mina. Periodico Moral, e Politico.  
Lisboa : Na Impressão Regia, 1830-1832.- 49 números enc. em 1 
vol. : pag. var. : (23 cm) : enc. Bom exemplar, os últimos 6 números 
apresentam ténues manchas de água. Encadernação recente inteira 
de carneira polida com nervos, títulos e ferros a ouro na lombada e 
pastas. Colecção incompleta, são apenas os primeiros 49 números de 
um total de 60 publicados. 

€60 

514    
SAPORI, Armando, 1892-1976
I Libri di Commercio Dei Peruzzi. Milano. Per cura di Armando Sapori, 
con una premessa di Vincenzo Azzolini. 
Milano : Fratelli Treves Editori, 1934.- LXXVII, [7], 571, [7] p. : il. (12 
extratexto) : (32,5 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação 
editorial (?) em tela encarnada. Trabalho que reúne os livros comer-
ciais (Livros de Razão), da Casa Peruzzi, uma das mais importantes 
casas comerciais florentinas do séc. XIV, actualmente na Biblioteca 
Riccardiana di Firenze. Importante conjunto de fontes para os estudos 
sociais e económicos medievais. 

€ 125

515    
SANTOS, Delfim, 1907-1966 (8 títulos)
1) Actualidade e valor do pensamento filosófico de Leonardo Coimbra. 
Porto : Centro de Estudos Humanísticos, 1956.- 21, [3] p. : (25 cm) : 
broch. Bom exemplar. 
2) Da Filosofia. Pôrto : [s.n.], 1939.- 108, [4] p. : (20 cm) : broch. Bom 
exemplar, com defeito na lombada. 
3) Linha geral da nova Universidade. Lisboa : Cadernos de Cultura 
Democrática, 1934.- 47, [1] p. : (16 cm) : broch. Bom exemplar. 
4) O pensamento filosófico em Portugal. Lisboa : S. N. I., 1946.- (251-
274), [2] p. : il. : (22 cm) : broch. Muito bom exemplar. Separata do 
livro “Portugal”.
5) AA. VV.- Octagésimo Aniversário do Nascimento do Prof. Delfim San-
tos. Lisboa : Centro Cultural Delfim Santos, 1990.- 115, [3] p. : 21 cm) : 
enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia francesa em carneira 
encarnada, capas de brochura conservadas. 
6) GANHO, Maria de Lourdes Sirgado,- O pensamento de Delfim San-
tos. Braga : Itinerarium, 1989.- 60, [4] p. : (23 cm) : broch. Muito bom 
exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
7) PASZKIEWICZ, Cristiana Abrances de Soveral e, A filosofia pedagó-
gica de Delfim Santos. [Lisboa] : Imprensa Nacional - Casa da Moeda, 
2000.- 187, [5] p. : (24 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
8) RICARDO, Antero da Silva,- A Filosofia em Portugal e o Dr. Delfim 
Santos. Lisboa : [s. n.], 1948.- 42 p. : (21 cm) : broch. Muito bom exem-
plar. 

€ 30

516    
SANTOS, Maria José Azevedo, (3 títulos)
1) As origens do Mosteiro de S. Paulo de Almaziva. Coimbra : Biblioteca 
Municipal, 1982.- 51, [1] p. : il. : (25 cm) : enc. Muito bom exemplar. En-
cadernação meia inglesa em carneira encarnada, capas de brochura 
conservadas. Com dedicatória autógrafa. 

510    
SANTARÉM, Visconde de, 1791-1856
Memorias para a historia, e theoria das cortes geraes, que em Portugal 
se celebrárão pelos tres Estados do reino ordenadas, e compostas no 
anno de 1824... (e Alguns documentos para servirem de provas à parte 
1.ª (e 2.ª) das memorias para a história, e theoria das cortes gereas, que 
em Portugal se celebrárão pelos tres estados do reino.)
Lisboa : Na Impressão Regia, 1827-1928.- 4 vols. enc. em 1 : [4], 
CCLXXII, 96; VI, [6], 46; 96, [2]; 110; [2], 324 p. : (23 cm) : enc. Exem-
plar em razoável estado de conservação. Encadernação meia francesa 
com a lombada estalada. Completo, pouco vulgar.

€ 100  

511    
SANTARÉM, Visconde de, 1791-1856
Memoria sobre a prioridade dos descobrimentos dos portuguezes na 
costa d’Africa Occidental. Para servir de illustração à Chronica da con-
quista da Guiné por Azurara / pelo Visconde de Santarém.
Pariz : na Livraria Portugueza de J.-P. Aillaud, 1841.- [4], 245, [3] p. 
: (22 cm) : enc. Exemplar com vestígios de uma mancha de água, 
delida pelo tempo, ao pé dos primeiros 8 fólios. Encadernação coeva, 
meia inglesa, com ferros e títulos a ouro na lombada. Primeira edição, 
pouco vulgar.

€ 50

512    
SANTIAGO-OTERO, Horacio, 1928-1997 (13 títulos)
1) Abelardo Y Eloisa. Madrid : [s.n.], 1978.- 18 p. : (24 cm) : broch. Muito 
bom exemplar. 
2) Boletín bibliográfico de historia de la teología en España, 1981 (1982; 
1983 e 1984). Madrid : Instituto Francisco Suarez - C.S.I.C., 1982 (a 
1986).- 4 vols. : 35, [5]; 70, [6]; 88, [4]; 79, [9] p. : (24 cm) : broch. 
Muito bom exemplar.
3) Estancia y predicación de Santiago apóstol en España según Roa 
Dávila. (Klaus Reinhardt e Horacio Santiago-Otero). Madrid : Consejo 
Superior de Investigaciones Científicas, 1996.- 101, [11] p. : (24 cm) : 
broch. Muito bom exemplar. 
4) La cátedra y el púlpito frente a frente: Pedro Abelardo y San Ber-
nardo. Madrid : [s.n.], 1983.- 23, [1] p. : (24 cm) : broch. Muito bom 
exemplar. 
5) La Cultura en la edad media hispana (1100-1470). Lisboa : Edições 
Colibri, 1996.- 155, [3] p. : (23 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com 
dedicatória autógrafa. 
6) La formacion de los clérigos leonenses en el siglo XII. Leon : Isido-
riana Editorial, 1987.- [2], (177-191), [5] p. : (24 cm) : broch. Muito bom 
exemplar. Com dedicatória autógrafa.
7) La salvacion del Hombre en Jesucristo. Madrid : [s.n.], 1978.- 16 p. : 
(24 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
8) Manuscritos de autores medievales hispanos. Madrid : Consejo 
Superior de Investigaciones Cientificas, 1987.- 198, [6] p. : (25 cm) : 
enc. Muito bom exemplar. Encadernação editorial. Com dedicatória 
autógrafa. 
9) Sección de Historia de la Teologia del C.S.I.C. Organizacción, proyec-
tos y futuro. Madrid : Instituto Francisco Suarez del C. S. I. C., 1981.- 44, 
[4] p. : (24 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
10) Siglo XII: Origen de los centros intelectuales. Madrid : [s.n.], 1978.- 
15, [1] p. : (24 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
11) Siglo XII: Los primeiros intelectuales. Madrid : [s.n.], 1978.- 17, [1] p. : 
(24 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
12) Supervivencia ideológica de Santo Tomas de Aquino. Madrid : [s.n.], 
1978.- 19, [1] p. : (24 cm) : broch. Muito bom exemplar. Vigencia actual 
de San Buenaventura y el franciscanismo. Madrid : [s.n.], 1978.- 21, [1] 
p. : (24 cm) : broch. Muito bom exemplar.
13) SOTO RABANOS, José María (coord.).- Pensamiento medieval his-
pano. Homenaje a Horacio Santiago Otero. Madrid : Consejo Superior 
de Investigaciones Cientificas, 1998.- 2 vols. : [8], LVII, [1], 911, [5]; [4], 

2) O Cartulário do Mosteiro de S. Paulo de Almaziva. Edição crítica. 
Coimbra : [s.n.], 1981.- 206, [2] p. ; (28 cm) : enc. Muito bom exemplar. 
Encadernação meia inglesa em carneira encarnada, capas de brochu-
ra conservadas. Com dedicatória autógrafa. 
3) Pergaminhos do Instituto de Paleografia (Sécs. XII-XVIII). (Maria 
Teresa Nobre Veloso, co-autor). Coimbra : Instituto de Paleografia da 
Faculdade de Letras, 1983.- [4], 98, [2] p. : il. (6 desd.) : (23 cm) : enc. 
Bom exemplar. Encadernação meia inglesa em carneira azul, capas de 
brochura conservadas. Com dedicatória autógrafa.  

€ 30

517    
SARAIVA, António Ribeiro, 1800-1890
Diário de Ribeiro Saraiva.
Lisboa : Imprensa Nacional, 1915-1917.- 2 vols. : VIII, 393, [1]; 264 p. : 
(29 cm) : broch. Exemplar em bom estado de conservação, capas de 
brochura com alguns defeitos.

€ 75  

518    
SARAIVA, António Ribeiro, 1800-1890 (3 títulos) 
1) A revolta miguelista contra o cabralismo. Cartas de António 
Ribeiro Saraiva e Cândido Figueiredo e Lima 1844-1851. Fixação de 
texto, prefácio e notas João Carlos Alvim. Lisboa : Assírio e Alvim, 
1985.- 270, [2] p. : (23 cm) : broch. Bom exemplar.  
2) Diário de Ribeiro Saraiva 1831-1888. Lisboa : Inspecção das 
Bibliotecas Eruditas e Arquivos ; Imprensa Nacional. 1916-
17.- 2 vols. : VIII, 393, [1]; 264 p. : (28 cm) : enc. Bom exemplar. 
Encadernação de trabalho em sintético, conserva as capas de 
brochura.  
3) D. Miguel I. Obra a mais completa e concludente que tem 
apparecido na Europa sobre a legitimidade e inauferiveis direitos 
do senhor D. Miguel I ao throno de Portugal. Traduzida do original 
francez. Lisboa : na Impressão Regia, 1828.- VIII, 140 p. : (21 cm) : 
enc. Exemplar em razoável estado, galerias de traça junto ao festo 
afectando a mancha tipográfica. Encadernado de época em meia 
inglesa de pele azul. Com falta da gravura que aparece em outros 
exemplares. Pouco vulgar.  
€ 75
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519    
SEARA NOVA	
Seara Nova. Revista quinzenal de doutrina e crítica. N.º 1 (15 out. 1921) a 
N.º 1598/99 (jan. 1979).
Lisboa : Seara Nova, 1921- 1979.- 1599 nr.ºs (i.e. 1594) : il. broch. Colec-
ção, quase, completa de uma das mais importantes revistas portugue-
sas do século XX.
Primeira série (a mais representativa) deste famoso periódico, com 
falta dos números 304; 307; 468 e 1598/99. Exemplar em bom estado 
de conservação, com cerca de 30 números a substituir por melhores 
exemplares. Em brochura. Conjunto valioso e raro.

€ 1.500
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A revista Seara Nova foi o mais importante título da imprensa periódi-
ca portuguesa do século XX. Palco para a divulgação de ideias novas, 
influenciou várias gerações de leitores. Com um escopo abrangente 
tocou desde da cultura - das artes à literatura e crítica literária - á 
política - movimentos estudantis, movimentos feministas, direitos 
humanos, etc. Fundada 1921 por Aquilino Ribeiro, Augusto Casimiro, 
Câmara Reys, Faria de Vasconcelos, Ferreira de Macedo, Francisco 
António Correia, Jaime Cortesão, José de Azeredo Perdigão, Raul 
Brandão e Raul Proença, que foi o seu primeiro director, congregou 
ao longo dos anos colaborações das mais relevantes figuras da época.
Lista de colaboradores da Seara Nova
“Ao longo dos seus quase 100 anos de existência a Seara Nova contou 
com a colaboração de intelectuais das mais diversas áreas das ciên-
cias, das técnicas, artes, letras, da política, etc. Com obra de referên-
cia unanimemente reconhecida, entre outros, colaboraram:
NA MÚSICA:
Compositores
FERNANDO LOPES-GRAÇA; JORGE PEIXINHO; LUÍS DE FREITAS 
BRANCO; EMMANUEL NUNES
Pianista e crítica musical
MARIA DA GRAÇA AMADO DA CUNHA
Musicólogos
MÁRIO VIEIRA DE CARVALHO; FRANCINE BENOÎT; JOÃO DE FREI-
TAS BRANCO; MACÁRIO SANTIAGO KASTNER
Divulgadora musical
MADALENA PERDIGÃO
NAS ARTES PLÁSTICAS:
Artistas plásticos
JÚLIO POMAR; JORGE VIEIRA; NIKIAS SKAPINAKIS
Artista plástica e poeta
ANA HATHERLY
Ensaio e crítica de artes plásticas
JOSÉ ERNESTO DE SOUSA; JOSÉ AUGUSTO FRANÇA; MÁRIO DIO-
NÍSIO
Historiador de arte
REYNALDO DOS SANTOS
NAS LETRAS:
Escritores
RAÚL BRANDÃO; AQUILINO RIBEIRO; FERNANDO NAMORA; 
RODRIGUES MIGUÉIS; BAPTISTA-BASTOS; VITORINO NEMÉSIO; 
MANUEL MENDES; JOSÉ SARAMAGO; JOSÉ CARDOSO PIRES; 
MARIA LAMAS; IRENE LISBOA; JOÃO FALCO (PSEUDÓNIMO); 
MANUEL SOARES (PSEUDÓNIMO); MARIA MOIRA (PSEUDÓNIMO); 
LUIZ PACHECO; AUGUSTO ABELAIRA; MÁRIO VENTURA; ALBERTO 
FERREIRA
Dramaturgos
BERNARDO SANTARENO; LUIZ FRANCISCO REBELO
Ensaístas e críticos literários
JOÃO GASPAR SIMÕES; MÁRIO SACRAMENTO; HERNÂNI CIDA-
DE; MARIA LÚCIA LEPECKI; ALVARO SALEMA; EDUARDO PRADO 
COELHO; ANTÓNIO JOSÉ SARAIVA; ÓSCAR LOPES; EDUARDO 
LOURENÇO
Poetas
JOSÉ RÉGIO; JOSÉ MARIA DOS REIS PEREIRA (PSEUDÓNIMO); NA-
TÁLIA CORREIA; GASTÃO CRUZ; ALEXANDRE O’NEIL; CRISTOVAM 
PAVIA; ANTÓNIO RAMOS ROSA; JORGE DE SENA; MIGUEL TORGA; 
ADOLFO CORREIA ROCHA (PSEUDÓNIMO); ADOLFO CASAIS MON-
TEIRO; JOSÉ GOMES FERREIRA; JOÃO JOSÉ COCHOFEL; MARIA 
VELHO DA COSTA; MANUEL ALEGRE
Teatro
MANUELA PORTO; DENIZ JACINTO; ROGÉRIO PAULO; ARTUR 
RAMOS; LUZIA MARIA MARTINS; BERNARDO SANTARENO; LUIZ 
FRANCISCO REBELO
Filólogo
RODRIGUES LAPA
NA FILOSOFIA E NA HISTÓRIA:
História do cinema
GEORGES SADOUL

Historiadores
JAIME CORTESÃO; JOAQUIM BARRADAS DE CARVALHO; ANTÓ-
NIO BORGES COELHO; VITORINO MAGALHÃES GODINHO; JOEL 
SERRÃO
Filósofos
JOSÉ AUGUSTO SANTANA DIONÍSIO; ANTÓNIO SÉRGIO; RAUL 
PROENÇA; AGOSTINHO DA SILVA; JOSÉ POMADINHA (PSEUDÓNI-
MO); MARCOS (PSEUDÓNIMO); JOÃO CABRINHA (PSEUDÓNIMO); 
SAMPAIO BRUNO; JOSÉ PEREIRA DE SAMPAIO (PSEUDÓNIMO); 
VASCO DE MAGALHÃES VILHENA; JULIEN BENDA
NA CIÊNCIA:
RUY LUIS GOMES; FERREIRA DE MIRA; AURÉLIO QUINTANILHA; 
ABEL SALAZAR; J. D. BERNAL; J. ANDRADE E SILVA; MÁRIO AU-
GUSTO DA SILVA; MANUEL VALADARES; BENTO DE JESUS CARA-
ÇA; FERREIRA DE MACEDO; MÁRIO RUIVO; ORLANDO RIBEIRO; F. 
E. PULIDO VALENTE
EM ÁREAS DIVERSAS:
Jornalistas
CARLOS MALHEIRO DIAS; MÁRIO NEVES
Políticos
MANUEL TEIXEIRA GOMES; AGOSTINHO NETO; CARLOS RELVAS; 
ARMANDO BACELAR (PSEUDÓNIMO); SOTTO-MAYOR CARDIA
Militar
NORTON DE MATOS
Economistas
EZEQUIEL DE CAMPOS; JOSÉ DE AZEREDO PERDIGÃO
Pedagogos
RUI GRÁCIO; FARIA DE VASCONCELOS
Pioneiros da aviação
GAGO COUTINHO; SARMENTO DE BEIRES
Lista de colaboradores da Seara Nova. in Seara Nova 1921-2022. Dis-
ponível em: < https://searanova.publ.pt/um-seculo/colaboradores/>. 
Acesso em: 22/02/2022
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520    
SECRETS CONCERNANT LES ARTS ET MÉTIERS. 
OUVRAGE UTILE, NON-SEULEMENT AUX ARTISTES, MAIS 
ENCORE À CEUX QUI LES EMPLOIENT.
A Paris : Chez Moutard, 1790.- 4 vols. : [2], 814; [2], 876; [2], 784; [2], 
576 p. : (17 cm) : enc. Exemplar em razoável estado de conservação, 
com alguma acidez e pequenas manchas. Encadernado de época 
em inteira de carneira, com pequenos defeitos. Contem cerca de um 
milhar de receitas e conselhos práticos sobre as mais variadas áreas 
artísticas, industriais e domésticas. 

€ 120  

LOTE 520

521    
SEIXAS, José Maria da Cunha, 1836-1895; FERREIRA-
DEUSDADO, Manuel António 1858-1918 (pref.). 
Principios geraes de philosophia. Obra Posthuma. Precedida de um 
esboço historico da Philosophia em Portugal no seculo XIX e de uma 
noticia biographica do auctor por Ferreira-Deusdado. 
Lisboa : Imprensa Lucas, 1898.- (retrato) : XLVII, [1], 186 p. : il. : (23 cm) 
: enc. Bom exemplar. Encadernado em meia francesa de pele, cansa-
da, mantendo as capas de brochura, carminado à cabeça. 

€ 30 

522    
SÉRGIO, António, 1883-1969 (13 títulos)
1) Antologia dos economistas portugueses. Século XVII. Obras em portu-
guês. Lisboa : Oficinas Gráficas da Biblioteca Nacional, 1924.- [8], LII, 
392, [4] p. : (22 cm) : broch. Muito bom exemplar. Primeira edição. 
2) Em torno das ideias políticas de Camões, seguido de Camões panfle-
tário. Camões e Dom Sebastião. Lisboa : Livraria Sá da Costa, 1977.- 63, 
[1] p. : (21 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
3) Breve interpretação da História de Portugal. Lisboa : Livraria Sá da 
Costa, 1978.- 125, [4] p. : (18 cm) : broch. Bom exemplar.
4) BARROS, Henrique de; COSTA, Fernando Ferreira da,- António 
Sérgio: Uma nobre utopia. Lisboa : O Jornal, 1983.- 83, [1] p. : (24 cm) : 
broch. Muito bom exemplar.
5) BRANCO, J. Oliveira,- O Humanismo Crítico de António Sérgio. 
Coimbra : ISET, 1986.- 329, [1] p. : (24 cm) : enc. Muito bom exemplar. 
Encadernação meia francesa em carneira azul, com as capas de bro-
chura conservadas.
6) CARVALHO, J. de Montezuma de,- António Sérgio. A obra e o 
homem. Lisboa : Arcádia, 1979.- 491, [1] p. : il. : (20 cm) : broch. Bom 
exemplar. 
7) COELHO, Amilcar,- Desafio e refutação. Controvérsia entre António 
Sérgio e Jesus Caraça sobre a natureza e valor da Ciência. Lisboa : 
Livros Horizonte, 1990.- 138, [2] p. : (21 cm) : broch. Bom exemplar. 
8) MACEDO, Jorge Borges de,- Significado e evolução das polémicas 
de António Sérgio. A ideologia da razão (1912-1930). Coimbra : Facul-
dade de Letras, 1983.- (471-531), [1] p. : (24 cm) : broch. Muito bom 
exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
9) MATOS, A. Campos,- Bibliografia de António Sérgio. Coimbra : Vérti-
ce, 1971.- 46, [2] p. : (22 cm) : broch. Bom exemplar. 
10) MEDINA, João; MATOS, Sérgio Campos; VENTURA, António,- Es-
tudos sobre António Sérgio. Lisboa : INIC, 1988.- 119, [1] p. : (23 cm) : 
broch. Muito bom exemplar. Com de dicatória de J. Medina.
11) MESQUITA, António Pedro,- O Mundo de António Sérgio. Braga : 
Faculdade de Filosofia, 1990.- (431-478) p. : (23 cm) : broch. Muito 
bom exemplar. Com dedicatória autógrafa.
12) VILHENA, V. de Magalhães,- António Sérgio e a filosofia. Lisboa : 
Edições Cosmos, 1960.- 30, [2] p. : (18 cm) : broch. Muito bom exem-
plar. 
13) Revista de História das Ideias. António Sérgio. Coimbra : Instituto de 
História e Teoria das Ideias / Faculdade de Letras, 1983.- 2 vols. : 594, 
[2]; [4], (603-1133, [13] p. : il. : (24 cm) : broch. Bom exemplar. Revista 
de História das Ideias n.º 5. 

€ 50

252

253



523    
SERRA, José Correia da, 1750-1823 (ed.)
Collecção de livros ineditos de historia portugueza, dos reinados de 
D. João I, D. Duarte, D. Affonso V e D. João II, publicados de ordem da 
Academia Real das Sciencias de Lisboa. 
Lisboa : Academia Real das Sciencias, 1790 - 1926.- 5 vols. : (32 cm) 
: enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia francesa de carneira 
com títulos e ferros a ouro na lombada, aparado apenas à cabeça. 
Colecção completa, Os três primeiros volumes são da primeira edição 
e os quarto e quinto da segunda. Tomo I - Livro da Guerra de Ceuta / 
Mestre Mattheus de Pisano, 1460 ; Chronica do Senhor Rey D. Duarte 
/ Ruy de Pina; Chronica do Senhor Rey D. Affonso V / Ruy de Pina 
.- 1790 : XI, [1], 626, [2 Catalogo das obras...] p. Tomo II - Chronica 
d’el Rey D. Joaõ II / Ruy de Pina; Chronica do Conde Dom Pedro de 
Menezes / Gomes Eannes de Zurara.- 1792 : [6], 635, [1], [4 Catalogo 
das obras...] p. Tomo III - Chronica do Conde D. Duarte de Menezes / 
Ruy de Pina; Livro Vermelho do Senhor Rey D. Affonso V; Fragmentos 
de Legislaçaõ Portugueza, extrahidos do Livro das Posses da Casa 
da Supplicaçaõ.- 1793 : [4], 615, [3], [4 Catalogo das obras...] p. Tomo 
IV - Chronica do Senhor Rei D. Pedro I, oitavo rei de Portugal / Fernão 
Lopes; Chronica do Senhor Rei D. Fernando, nono rei de Portugal / 
Fernão Lopes; Foros antigos dos concelhos de Santarem, S. Martinho 
de Mouros, Torres Novas.- 1925 : XXVII, [3], 641, [1] p. (segunda edi-
ção) Tomo V - Chronicas dos Senhores Reis de Portugal / Christovão 
Rodrigues Acenheiro; Foros antigos dos concelhos de Gravão, Guar-
da, e Béja. E descripção do terreno em roda da cidade de Lamego.- 
1926 : [8], 616, [2] p. (segunda edição) Inocêncio, 2, 86. 

€ 450 
 

LOTE 523
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524    
SERRÃO, Joaquim Veríssimo, 1925-2020 
História de Portugal. Volume I - 1080-1415 (a Volume XII - 1910-1926). 
Lisboa : Editorial Verbo, 1977 (a 1990).- 12 Volumes. : il. : (24 cm) : 
enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia francesa em carneira 
parda com rótulos e ferros a ouro na lombada, capas de brochura 
conservadas. Todos os volumes apresentam significativas dedicatórias 
autógrafas. 

€ 90

525    
SERRÃO, Joaquim Veríssimo, 1925-2020 (5 títulos)
1) António de Gouveia e o seu tempo (1510-1566). Coimbra : [s.n.], 
1966.- 364, [2] p. : (25 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernado 
em meia de carneira, capas de brochura conservadas. Com dedicató-
ria autógrafa.
2) História das Universidades. Porto, Lello & Irmão, 1983.- 203, [3] p. : 
il. : (23 cm) : enc. Encadernação meia francesa em carneira encarnada, 
capas de brochura conservadas. 
3) Homenaje a Joaquim Veríssimo Serrão. (Revista Española de Teolo-
gia Vol. 44 año 1984, fasc.1 e fasc.2) Madrid : Instituto “Francisco Suá-
rez”, 1984.- 2 fasc. enc. em 1 vol. : 329, [1]; (331-655), [1] p. : (24 cm) : 
enc. Muito bom exemplar. Encadernado em meia inglesa de carneira. 
4) Joaquim Veríssimo Serrão. Meio século ao serviço da Universidade 
e da História 1947-2000. Lisboa : Edições Colibri, 2000.- 197, [3] p. : 
il. (retrato) : (23 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória 
autógrafa. 
5) Les Portugais à l’Université de Montpellier (XIIe-XVIIe siècles). Paris : 
Fundação Calouste Gulbenkian, Centro Cultural Português, 1971.- 179, 
[1] p. : il. (7 f. extratexto) : (24 cm) : enc. Muito bom exemplar. Enca-
dernação meia francesa em carneira, capas de brochura conservadas.

€ 50

526    
SERRÃO, Joaquim Veríssimo, 1925-2020 (5 títulos)
1) Les étudiants portugais dans les universities du Midi de la France à la 
fin du XIVe. Siècle. Paris : Imprimerie Nationale, 1955.- 8 p. : (24 cm) : 
broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória autógrafa. 
2) Les portugais à l’Université de Toulouse (XIII-XVII siècles). Paris : Fun-
dação Calouste Gulbenkian, Centro Cultural Português, 1970.- 224, [2] 
p. : il. (11 f. extratexto) : (24 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encader-
nação meia francesa em carneira, capas de brochura conservadas. 
3) O tempo dos Filipes em Portugal e no Brasil (1580-1660). Estudos 
Históricos. Lisboa : Edições Colibri, 1994.- 343, [3] p. : (23 cm) : broch. 
Muito bom exemplar. Com extensa dedicatória autógrafa. 
4) Portugueses no estudo de Toulouse. Coimbra : Universidade, 1954.- 
XVI, 240, [4] p. : il. (11 extratexto) : (28 cm) : enc. Muito bom exemplar, 
com a chancela de pertença de A. Moreira de Sá no rosto. Encaderna-
ção meia francesa em carneira com rótulo e ferros a ouro na lombada, 
mantém as capas de brochura. 
5) Portugueses no Estudo de Salamanca. I (1250-1550). Lisboa : [s.l.], 
1962.- 515, [3] p. : il. : (24 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encaderna-
ção meia francesa em carneira parda, conservando a capa de brochu-
ra anterior. Apresenta dedicatória autógrafa. Único vol. publicado.

€ 50

527     
SERRÃO, Joel, 1919-2008 (6 títulos)
1) Antologia do pensamento político português / 1. Liberalismo, socialis-
mo, republicanismo. Porto : Editorial Inova, 1970.- 475, [13 p. : (20 cm) : 
broch. Muito bom exemplar. 
2) Dicionário de História de Portugal. Lisboa : Iniciativas Editoriais, 
1963-1971.- 4 vols. : il. : (25 cm) : enc. Exemplar em razoável estado de 
conservação. Os 3 primeiros volumes encadernados pelo editor em 
linho e o último com a encadernação de editor em pele azul. Obra 
completa. 

3) Portugueses Somos. (Obras de Joel Serrão). Lisboa : Livros Hori-
zonte, [s.d. 1975].- 289, [3] p. : (21 cm) : broch. Bom exemplar, com 
defeito na capa de brochura posterior. 
4) Roteiro de fontes da história portuguesa contemporânea. Arquivos 
do Brasil. Coordenação Joel Serrão. Direcção Maria Beatriz Nizza da Sil-
va. Organização Maria José da Silva Leal. Lisboa : Instituto Nacional de 
investigação Científica. 1989.- 286, [2] p. : (21 cm) : Muito bom exem-
plar. Encadernação meia francesa em carneira azul, com as capas de 
brochura conservadas.
5) Temas de cultura portuguesa. Lisboa : Edições Ática,1960.- 189, [7] 
p. : (16 cm) : broch. Bom exemplar. 
6) Temas oitocentistas para a história de Portugal no século passado. 
Lisboa : Edições Ática,1959.- 225, [3] p. : (16 cm) : broch. Bom exem-
plar.

€ 50

528    
SILVA, António Diniz da Cruz e, 1731-1799
O Hyssope, poema heroi-comico... Nova edição revista, correcta e am-
pliada de notas. 
Paris : Officina de P.N. Rougeron, 1821.- (grav.), [4], XXVIII [i.é. XXX-
VIII], 198, [2] p. : il. : (17 cm) : enc. Exemplar em razoável estado de 
conservação. Encadernação de época meia francesa em pele, sem 
cantos, cansada. Com acidez do papel. Ilustrado com uma gravura em 
frontispício. Quarta edição, pouco vulgar. Inocêncio 1, 125. 

€ 30 

529    
SILVA, Carlos Henrique do Carmo, (15 títulos)
1) A ascese na espiritualidade de S. Bento de Núrcia: do valor rítmico 
da vida monástica segundo a «Regula». [s.l.] : Didaskalia, 1980.- (243-
309), [1] p. : (24 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória 
autógrafa e uma carta.
2) A biografia de S. Francisco por S. Boaventura, Da metáfora linguísti-
co-especulativa ao exemplo moral. Braga : Itinerarium, 1974.- 40 p. : (22 
cm) : broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória autógrafa.
3) A Cor do Indizível ou da Estética da Lógica em Ludwing Wittgenstein. 
Revista Portuguesa de Filosofia. Braga : Faculdade de Filosofia, 1982.- 
[2], (34) p. : (23 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória 
autógrafa.
4) A Gnose Espinoziana - Destino racionalista de uma tradição sábia. 
[s.l.] : Didaskalia, 1977.- (259-308) p. : (24 cm) : broch. Muito bom 
exemplar. Com dedicatória autógrafa e um cartão de visita.
5) A linguagem da Redenção: reflexão filosófica e indicativo espiritual. 
[s.l.] : Didaskalia, 1984.- (77-112) p. : (24 cm) : broch. Muito bom exem-
plar. Com dedicatória autógrafa.
6) Do tempo profético ao tempo evengélico. Valor espiritual da tempo-
ralidade em s. Francisco de Assis. Braga : Itinerarium, 1983.- 31, [1] p. : 
(22 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória autógrafa.
7) Dos Signos Primitivos. Lisboa : Publicações GEC, 1985.- [58] p. : (21 
cm) : broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória autógrafa.
8) Gémino – Introduction aux Phénomènes. Lisboa : Evphrosyne, 1980.- 
(363-372) p. : (25 cm) : broch. Muito bom exemplar.
9) Nota bibliográfica. Martin Heidegger (26.9.1889-26.5.1979). Revista 
Portuguesa de Filosofia. Braga : Faculdade de Filosofia, 1977.- [2], 
(351-384) p. : (23 cm) : broch. Muito bom exemplar.
10) O homem cristão e a penitência. Braga : Itinerarium, 1980.- 19, [1] p. 
: (22 cm) : broch. Muito bom exemplar.
11) O pensamento da diferença no “De divisione naturae” de Escoto Eriú-
gena. [s.l.] : Didaskalia, 1973.- (247-303), [3] p. : (24 cm) : broch. Muito 
bom exemplar. Com dedicatória autógrafa.
12) O tempo diferencial do instante ontológico em S. Boaventura. 
Grottaferrata : S. Bonaventura 3, Philosophica, Collegio S. Bonaven-
tura. [1973].- (131-153) p. : (24 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com 
dedicatória autógrafa.
13) Religião e Defesa Nacional - Fenomenologia da Religião: Alguns 

aspectos fundamentais*. Braga : Itinerarium, 1980.- 22, [2] p. : (22 cm) : 
broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória autógrafa.
14) The Problem of Time in Wittgenstein. Language, Logic, and Philoso-
phy. Kirchberg/Wechsel : 4th. International Wittgenstein Symposium, 
1979.- (469-474) p. : (24 cm) : broch. Bom exemplar. Com dedicatória 
autógrafa.
15) Um olhar sobre as Religiões – Reflexões orientativas e críticas à 
margem de uma Exposição de livros sobre as Grandes Religiões. Braga 
: Itinerarium, 1985.- 47, [1] p. : (22 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
Com dedicatória autógrafa.

€ 30

LOTE 530

530    
SILVEIRA, Frei António da, O.P. (trad.)
Epitome da vida de Sta. Joanna, Princeza de Portugal, religiosa da or-
dem de S. Domingos, chamada vulgarmente a Santa Princeza. Traduzido 
do italiano em Portuguez, e accrescentado por hum seu devoto. 
Lisboa : Na Officina de Manoel Soares, 1755.- [20], 208 p. : il. (1 
retrato) : (20 cm) : enc. Encadernação da época, cansada, com sinais 
de uso e pequenos defeitos. No final, inclui uma bibliografia de obras 
que tratam da vida de Sta. Joana, beatificada em 1693, em 1965, foi 
declarada, por Paulo VI, padroeira da cidade de Aveiro. O exemplar o 
retrato de Santa Joana. Pouco vulgar. Inocêncio 1, 272. 

€ 75  

256
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LOTE 531

531     
SILVEIRA, Luís, 1912-2000 
Ensaio de iconografia das cidades portuguesas do Ultramar. Primeiro 
volume (a quarto volume). 
Lisboa : Junta de Investigações do Ultramar, 1955.- 4 vols. : (com um 
total de 626 p.) : il. : (50 cm) : broch. Bom exemplar, com as capas 
de brochura empoeiradas. Ilustrado com 1142 ilustrações e 6 mapas 
impressos a cores e à parte. Trabalho monumental com uma recolha 
sistemática de iconografia antiga de todas as cidades ultramarinas 
fundadas pelos portugueses nos quatro continentes. Primeiro Volume: 
Marrocos e ilhas adjacentes; Segundo Volume: Africa Ocidental e 
Africa Oriental; Terceiro Volume: Asia Proxima e Asia Extrema; Quarto 
Volume: Brasil e notas adicionais. Pouco vulgar. 

€ 150

532    
SMITH, Robert, 1912-1975
Frei José de Santo António Ferreira Vilaça. Escultor beneditino do séc. 
XVIII.
Lisboa : Fundação Calouste Gulbenkian, 1972.- 2 vols. : 341, [3]; [8], 
353 a 771, [3] p. : il. : (31,5 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernação de 
editor com sobrecapa ilustrada. Profusamente ilustrado no texto e à 
parte. 

€ 60

533    
SOARES, Torquato de Sousa, 1903-1988 (7 títulos)
1) A Historiografia portuguesa no século XV. Crónicas e cronistas.Lisboa 
: [s.n.], 1977.- (67-86), [2] p. : (25 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
Com dedicatória autógrafa.
2) A presúria de Portugale (Porto) em 868. Seu significado nacional. 
Porto : Câmara Municipal do Porto, 1967.- 15, [1] p. : (22 cm) : broch. 
Muito bom exemplar.
3) Algumas considerações sobre a crise da sucessão de D. Sancho I: a 
doença de D. Afonso II. Coimbra : Boletim da Faculdade de Direito de 
Coimbra, 1983.- 15, [1] p. : (23 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com 
dedicatória autógrafa.
4) Antecedentes das Cortes reunidas em Guimarães em 1250. Coimbra 
: Revista Portuguesa de História, 1984.- [2], (141-154) p. : (24 cm) : 
broch. Muito bom exemplar. Com dedicatória autógrafa.
5) As primeiras Cortes Gerais da Monarquia Portuguesa, realizadas em 
Guimarães em 1250.
Guimarães : Revista de Guimarães, 1984.- 7, [1] p. : (22 cm) : broch. 
Muito bom exemplar. Com
dedicatória autógrafa.

6) Contribuição para o estudo das origens do povo português. Sá da 
Bandeira : Universidade de Luanda, 1970.- [8], 216, [2] p. : il. : (23 cm) 
: enc. Muito bom exemplar. Encadernado em meia inglesa de pele 
encarnada, conserva a capa de brochura. Com dedicatória autógrafa.

7) Reflexões sobre a origem e a formação de Portugal. Coimbra : Insti-
tuto de Estudos Históricos, 1962.- 256, [4] p. : il. : (24 cm) : enc. Muito 
bom exemplar. Encadernado em meia francesa de pele encarnada, 
conservas as capas de brochura. Exemplar n.º 376 / 400.

€ 45

534    
SOCIETÀ INTERNAZIONALE DI STUDI FRANCESCANI. 
(Atti dei convegni - 8 títulos)
1) La povertà del secolo XII e Francesco d’Assisi. Atti del II Convegno in-
ternazionale.(Assisi, 17-19 ottobre 1974). Assisi : Società internazionale 
di studi francescani, 1975.- 317, [3] p. : (22 cm) : enc. 
2) Chi erano gli spirituali. Atti del III Convegno internazionale. (Assisi, 
16-18 ottobre 1977). Assisi : Società internazionale di studi francescani, 
1976.- 325, [3] p. : (22 cm) : enc. 
3) Francesco d’Assisi e francescanesimo dal 1216 al 1226. (Atti del IV 
Convegno internazionale. Assisi, 15-17 ottobre 1976). Assisi : Società 
internazionale di studi francescani, 1977.- 409, [7] p. : (22 cm) : enc. 
4) Assisi al tempo di san Francesco. (Atti del V Convegno internazio-
nale, Assisi, 13-16 ottobre 1977) Assisi : Società internazionale di studi 
francescani, 1978.- 432, [4] p. : (22 cm) : enc. 
5) Espansione del francescanesimo tra occidente e oriente nel secolo 
XIII. (Atti del VI Convegno internazionale, Assisi, 12-14 ottobre 1978) 
Assisi : Società internazionale di studi francescani, 1979.- 337, [3] p. : 
(22 cm) : enc. 
6) Francescanesimo e cultura universitária. (Atti del XVI Convegno 
internazionale, Assisi, 13-14-15 ottobre 1988) Perugia : Università degli 
studi di Perugia, Centro di studi francescani, 1990.- 175, [5] p. : (22 
cm) : enc. 
7) Dalla “Sequela Christi” di Francesco d’Assisi all’apologia della povertà. 
(Atti del XVIII Convegno internazionale, Assisi, 18-20 ottobre 1990) 
Spoleto : Centro italiano di studi sull’Alto Medioevo, 1992.- XXIX, [1], 
264, [2] p. : (22 cm) : enc. 
8) I compagni di Francesco e la prima generazione minorítica. (Atti del 
XIX Convegno internazionale, Assisi, 17-19 ottobre 1991) Spoleto : Cen-
tro italiano di studi sull’alto Medioevo, 1992.- XXII, 353, [1] p. : (22 cm) 
: enc. Encadernações uniformes em meia francesa de carneira parda, 
com as capas de brochura conservadas.

 € 75 

258
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535    
SOCIÉTÉ ROYALE D’AGRICULTURE DE PARIS
Mémoires d’agriculture, d’économie rurale et domestique, publiés par 
la Société Royale d’Agriculture de Paris.- Année 1785, trimestre d’Été (a 
année 1787, trimestre de d’Hiver.)
A Paris : Chez Buisson (e outros), 1785 (a 1787),- 4 vols. : [4], 35, [1]p.: 
(2 grav.), XXVIII, 172, [2]p.; XXIV, 192, [2], XVI, 144, [5 grav.); [2], XXXII, 
228, (6 grav.); [2], XXXII, 347, [1] p.: (3 grav.); XVI, 166 p.: (1 grav.), XVI, 
169, [1] p.: (1 grav.) : il. : (20 cm) : enc. Bom exemplar, com vestígios de 
humidade. Encadernado, de época em meias de pele, com pequenos 
defeitos. Este conjunto reúne os primeiros números deste importante 
periódico que entre outros publicou os primeiros trabalhos sobre a 
cultura da batata (Parmentier) e do milho na europa. Pouco vulgar. 

€ 200

LOTE 535

536    
SOLANA, Marcial 1880-1958
Historia de la Filosofia Española. Época del Renacimiento (Siglo XVI). 
Tomo Primero (a Tomo Tercero). 
Madrid : Real Academia de Ciencias Exactas, Fisicas y Naturales, 
1940-1941.- 3 vols. : [8], 699, [1]; [8], 604; [8],634, [2] p. : (25 cm) : 
enc. Bom exemplar. Encadernação meia francesa, cansada, em carnei-
ra parda, capas de brochura conservadas. Pequeno ex-líbris a óleo de 
A. Moreira de Sá no rosto. Pouco vulgar. 

€ 60

537    
SOUSA, António Caetano de, 1674-1759, C.R.
Memorias historicas, e genealogicas dos grandes de Portugal, que con-
tém a origem, e antiguidade de suas Familias: os Estados, e os Nomes 
dos que actualmente vivem, suas Arvores de Costado, as alianças das 
Casas, os Escudos de Armas, que lhes competem até o anno de 1742 (...) 
por D. Antonio Caetano de Sousa.... 
Lisboa : Na Officina de Antonio Isidoro da Fonseca, 1742. - [40], 601, 
[7] p. : il. : (23 cm) : enc, Exemplar em razoável estado de conser-
vação. Encadernação da época, cansada, inteira de carneira. Rosto 
impresso a encarnado e preto. Ilustrado com dezenas de Armas das 
principais Casas portuguesas. Primeira edição, pouco vulgar. 

€ 250

260
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538    
SOUSA, António Caetano de, 1674-1759, C.R.
História genealógica da Casa Real Portuguesa. Nova edição revista por 
M. Lopes de Almeida e César Pegado. 
Coimbra : Atlântida - Livraria Editora, 1946.- 26 vols. : (26 cm) : enc. 
Muito bom exemplar. Encadernado em meias francesas de vitela com 
rótulos com títulos a ouro e ferros a ouro e seco nas lombadas.

€ 800 

LOTE 538
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263



539    
SOUSA, Luís de, 1555-1632, O.P.
Annaes de El Rei Dom João Terceiro. Publicados por A. Herculano.
Lisboa : Typ. da Sociedade Propagadora dos Conhecimentos Uteis, 
1844.- 469, [9] p. : il. (1 desdob.) : (20,5 cm) : enc. Bom exemplar. En-
cadernação coeva inteira carneira castanha com rótulo, ferros e títulos 
a ouro na lombada. Primeira edição, pouco vulgar.

€ 80

540    
STEIN, Edith, 1891-1942 
La Science de la Croix: Passion d’Amour de Saint Jean de la Croix. Tra-
duit par P. Fr. Etienne de Sainte Marie O. C. D. 
Louvain : Paris : Editions E. Nauwelaerts, 1957.- XVIII, 358 p. : (22 cm) : 
broch. Muito bom exemplar. Pouco vulgar.

€ 40 

541    
STORCK, Anton von, 1731-1803; CARVALHO, Silvestre 
José de, (trad.) 
Observações novas de Antonio Storck, medico de Suas Magestades 
Imperiaes, e do Hospital Real de Santa Maria em Viena de Austria; Sobre 
o uso da cicuta (…) traduzidas por Silvestre Jozé de Carvalho. 
Coimbra : Na Officina da Academia Liturgica, 1765.- [16], 276 p. : (20 
cm) : enc. Bom exemplar, com vestígios ligeiros de traça nas margens 
de alguns fólios. Encadernação de época inteira de carneira mosquea-
da, com sinais de uso. Pouco vulgar. Inocêncio 19, 212. 

€ 60

542    
STORCK, Wilhelm, 1829-1905; VASCONCELOS, Carolina 
Michaëlis de, 1851-1925
Vida e obras de Luis de Camões. Primeira parte. Versão do original alle-
mão annotada por Carolina Michaëlis de Vasconcellos.
Lisboa : Typographia da Academia Real das Sciencias, 1897.- 735, [1] 
p. : (30 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernação inteira de carneira 
mosqueada com nervos, rótulos e ferros a ouro na lombada.

€ 40   

543    
SUÁREZ, Francisco, 1548-1617 (9 títulos)
1) AA. VV.- Francisco Suárez, en el IV centenario de su nacimiento. Estu-
dios Eclesiásticos Nº 85 / 86. Abril-Septiembre. Vol. 22. 1948.- (retra-
to), 548, [2] p. : (25 cm) : enc. Encadernação meia de carneira parda, 
com rótulo e ferros a seco, capa de anterior brochura conservada. 
Numero especial desta revista dedicada a Francisco Suárez. 
2) AA. VV.- Homenaje al Dr. eximio P. Suárez, S. J., en el IV centenario de 
su nacimiento, 1548-1948. Teodoro Andres Marcos. Salamanca : Univer-
sidad de Salamanca, 1948.- 150, [6] p. : (23 cm) : enc. Bom exemplar. 
Encadernado em sintético, com as capas de brochura. 
3) FONTES, João Ferreira,- As relações entre a Igreja e o Estado. Prin-
cípios fundamentais estudados nas obras do Doutor Exímio . Francisco 
Suárez S.J. e nas Encíclicas de Leão XIII. Pontevedra : Mensageiro do 
Coração de Jesus, 1922.- [2], 139, [3] p. : (19 cm) : broch. Exemplar 
com a a capa de brochura solta. 
4) GARCÍA y GARCÍA, Antonio,- El Sacro Imperio Romano en Francisco 
Suárez. Coimbra : Rev. da Univ. de Coimbra, 1984.- [4], (373-383), [1] 
p. : (25 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
5) HELLIN, José, S. J.- La analogía del ser y el conocimiento de Dios 
en Suárez. Madrid : Editora Nacional, 1947.- 446, [1] p. : (22 cm) : enc. 
Bom exemplar. Encadernação meia de carneira parda, capas de bro-

chura conservadas. 
6) MAGALHÃES, Barbosa de,- “O Padre Francisco Suárez (“Doctor 
Eximiis”) e o Direito das Gentes”. Lisboa : Academia das Ciências de 
Lisboa, 1948.- 59, [5] p. : (23 cm) : broch. Muito bom exemplar.
7) VASCONCELOS, António de,- Francisco Suárez (Doctor Eximius). 
Collecção de documentos. Publicados por deliberação da Faculdade de 
Theologia da Universidade de Coimbra, para commemorar o terceiro 
centenário da incorporação do grande Mestre e Príncipe da sciencia 
theológica no professorado da mesma Universidade. Oito de Maio de 
1597 - Oito de Maio de 1897. Coimbra : Imprensa da Universidade, 1897.- 
CLI, [3], CCXXIII, [3] p.: il. : (33 cm) : enc. Bom exemplar. Encaderna-
ção meia inglesa, com a lombada solta. Mantém as capas de brochura. 
(Exemplar nominal nº 19 de uma tiragem não justificada). 
8) ZARAGÜETA Y BENGOECHEA, Juan,- La filosofía de Suárez y el 
pensamiento actual. Granada : Imprenta H.° de Paulino Ventura, 1941.- 
75, [1] p. : (23 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernação com a lombada 
em sintético, capas de brochura conservadas.
9) ZULUETA, Adrián, S. J.- Manuscritos de Francisco Suárez em Portu-
gal. Braga : Revista Portuguesa de Filosofia, 1947.- 10, [2] p. : (25 cm) : 
broch. Bom exemplar. 

€ 90 

LOTE 544

544    
SUÁREZ, Francisco, 1548-1617
Disputaciones metafísicas. Edición y traducción de Sergio Rábade Ro-
meo, Salvador Caballero Sánchez y Antonio Puigcerver Zanón.
Madrid : Editorial Gredos, 1960.- 7 vol. : (24 cm) : enc. Muito bom 
exemplar. Encadernado em meias de pergaminho com cantos, rótulos 
com título na lombada. Edição bilingue latim-espanhol. Colecção 
completa, pouco vulgar.

€ 400 
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547    
SUÁREZ, Francisco, 1548-1617
Tratado de las Leyes y de Dios Legislador en diez libros. Reproducido 
anastática de la edición principal de Coimbra de 1612. Versión es-
pañola por José Luis Eguillor Muniozguren S. I. Con una introducción 
general por Luis Vela Sánchez S. I. 
Madrid : Instituto de Estudios Politicos, 1967-1968.- 5 vols : (29 cm) 
: enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia de pergaminho com 
cantos, rótulo e nervos decorados a ouro na lombada, com as capas 
de brochura conservadas. Incompleto, são apenas os 5 primeiros com 
falta o 6.º e último vol.

€ 150 

545    
SUÁREZ, Francisco, 1548-1617
Defensa de la fe católica y apóstólica contra los errores del anglicanis-
mo. Reproducción anastática de la edición príncipe de Coimbra de 1613. 
Versión española por José Ramón Eguillor Muniozguren, S. I. 
Madrid : Instituto de Estudios Políticos, 1970-1971 - 3 vols. : (29 cm) 
: enc. Muito bom exemplar. Encadernado em meias de pergaminho 
com cantos, rótulos com título na lombada. Mantém as capas de bro-
chura. Edição bilingue latim-espanhol. Colecção completa. 

€ 75 

546    
SUÁREZ, Francisco, 1548-1617
De Anima. Commentaria una cum quaestionibus in libros Aristotelis De 
anima. = Comentarios a los libros de Aristóteles Sobre el alma. Intro-
ducción y edición crítica por Salvador Castellote. Madrid : Sociedad de 
Estudios y Publicaciones, 1978.- 2 vols. : LXXIII, [1], 554, [2]; XI, [1], 
779, [5] p. : (24 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia 
francesa de carneira com rótulos e ferros a ouro na lombada. 

€ 60 

LOTE 547

548    
SUÁREZ, Francisco, 1548-1617 (7 títulos)
1) De iuramento fidelitatis. Edición crítica bilingüe por L. Pereña, V. Abril 
y C. Baciero y la colaboración de A. García y C. Villanueva. Madrid : Con-
sejo Superior de Investigaciones Cientificas, 1978.- 383, [1] p. : (21 cm) 
: enc. Muito bom exemplar. Encadernação de editor com sobrecapa. 
Edição bilingue latim-espanhol. 
2) De iuramento fidelitatis. Estudio preliminar, Conciencia e Politica por 
L. Pereña, V. Abril, C. Baciero, A. García, F. Belda y F. Maseda. Madrid : 
Consejo Superior de Investigaciones Cientificas, 1979.- 658, [2] p. : (21 
cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação de editor com sobreca-
pa. Edição bilingue latim-espanhol. 
3) De legibus (III 17-35), De politica obligatione. Eetudio preliminar y edi-
cion critica bilingue por L. Pereña, V. Abril y C. Baciero y la colaboración 
de A. García y C. Villanueva. Madrid : Consejo Superior de Investigacio-
nes Cientificas, 1977.- LXIX, 512 p. : (21 cm) : enc. Muito bom exemplar. 
Encadernação de editor com sobrecapa. Edição bilingue latim-espa-
nhol. 
4) De legibus (IV 1-10), De lege positiva canonica 1. Edición critica bili-
giue por A. García y García, L. Pereña, V. Abril, C. Baciero, F. Rodríguez, 
F. Cantelar, L. Baciero, J. Manzanares y F. Maseda. Madrid : Consejo 
Superior de Investigaciones Cientificas, 1981.- LXXXVII, 267, [1] p. : (21 
cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação de editor com sobreca-
pa. Edição bilingue latim-espanhol. 
5) De legibus (IV 11-20), De lege positiva canonica 2. Edición critica bili-
giue por A. García y García, L. Pereña, V. Abril, C. Baciero, F. Rodríguez, 
F. Cantelar, L. Baciero, J. Manzanares y F. Maseda. Madrid : Consejo 
Superior de Investigaciones Cientificas, 1981.- XVI, 178, [2] p. : (21 cm) 
: enc. Muito bom exemplar. Encadernação de editor com sobrecapa. 
Edição bilingue latim-espanhol. 
6) Defensio Fidei III, Principatus Politicus o La Soberania Popular, 
Introduccion y Edicion Critica Bilingüe por E. Elorduy y Luciano Pereña. 
Madrid : Consejo Superior de Investigaciones Cientificas, 1965.- [4], 
CCI, 176, [2] p. : (21 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação de 
editor com sobrecapa. Edição bilingue latim-espanhol. 
7) Disputaciones Metafísicas sobre el concepto del ente. Traducción del 
latín por X. Zubiri. Madrid : Revista de Occidente, 1935.- 197, [11] p. : (18 
cm) : enc. Bom exemplar. Encadernação meia francesa em carneira 
parda, capas de brochura conservadas. 

€ 150

549    
SYLVA, J. A. Telles da, 1931-1993
Manuscritos & Livros Valiosos. Volume I (e II com um ensaio bio-biblio-
grafico “Como se organiza uma biblioteca privada por Alberto Navarro 
- Visconde da Trindade). 
Lisboa : J. A. Telles da Sylva, 1971-1972.- 2 vols. : 254, [6]; 405, [3] p. : 
il. : (24 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia francesa 
em carneira parda, capas de brochura conservadas. Pouco vulgar. 

€ 45

550    
TAUROMAQUIA (11 títulos)
1) Amarel... y Branco.- João Nuncio. (O Bandarilheiro equestre) - Lisboa : 
[s.n.], 1930.- 80 p. : il. : enc.
2) CARMO, José Pedro,- Evocações do passado. O fado - touradas - 
tipos populares das ruas - bailes campestres - o carnaval - as hortas - as 
feiras - teatros.- Lisboa : Emprêsa Nacional de Publicidade, 1943.- 204 
p. : il. : broch. 
3) CARMO, José Pedro,- Touros. Arte Portugueza.- Lisboa : Livraria 
Popular Francisco Franco, [s.d.].- 200 p. : broch. 
4) COSTA, Bernardo da,- Toiros de morte.- Lisboa : [s.n.], 1930.- 113, [3] 
p. : il. : enc. Com dedicatória autógrafa. 

5) COSTA, Bernardo da,- Festa brava.- Lisboa : [s.n.], 1932.- [16], 286, 
[2] p. : enc. 
6) COSTA, Bernardo da,- Tourear e farpear.- Lisboa : [s.n.], 1933.- 237, 
[3] p. : enc. Com dedicatória autógrafa. 
7) LIMA, Saraiva,- Iniciação tauromáquica.- Lisboa : Inquérito, 1945.- 
206, [2] p. : il. (16 extratexto) : broch. Com dedicatória autógrafa.
8) LIMA, Saraiva,- Da barreira… 2.ª ed.- Lisboa : Portugália, 1945.- 202, 
[6] p. : il. : broch.
9) LUÍS, Pépe.- Ao estribo. Impressões tauromáticas.- Lisboa : Livraria 
Popular de Francisco Franco, [s.d. 1945?] - 304 p. : il. : broch. 
10) LUÍS, Pépe.- Ao estribo. Impressões tauromáticas.2.ª ed.- Lisboa : 
Papelaria e Livraria Paleta d’Ouro, 1926.- 211, [3] p. : il. : broch. 
11) MARTIN MAQUEDA, A.- Sabe ver uma corrida de touros? - Porto : 
Porto Editora, 1956.- 338, [2] p. : il. : broch. Conjunto de livros pouco 
vulgares e raros.

€ 100  
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LOTE 551

551    
TAUROMAQUIA (18 títulos)
Biblioteca Sol y Sombra. 
Madrid. Ginés Carrión, 1906-1911.- 18 vols. : (c. 80 p. por vol.) : (16 cm) : 
broch. Bom exemplar. Raro conjunto composto pelos seguintes títulos: 
Manuel García (El Espartero).1906; Rafael Guerra (Guerrita). 1906; Anto-
nio Reverte Jiménez. 1906; Salvador Sánchez (Frascuelo). 1906; Rafaél 
Molina (Lagartijo). 1906; Rafaél Gonzalez (Machaquito).1906; Ricardo 
Torres (Bombita Chico). 1907; Antonio Montes 1906; Antonio Fuentes. 
1907; Luis Mazzantini. 1907; Domingo del Campo (Dominguín). 1907; 
Antonio Carmona (El gordito). 1908. Fernando Gómez (Gallo). 1908; 
Emilio Torres Reina (Bombita).1908; José Sánchez del Campo (Cara-An-
cha), 1910; Ángel Pastor. 1910; José Claro (Pepete). 1910; Rafael Molina 
Martinez (Lagartijo el Chico), 1911. Capas ilustradas com o retrato dos 
biografados. Primeira edição. 

€ 150   

552    
TAUROMAQUIA - CLAVO, Maximiliano 1879-1955
Otra época del toreo. Se fueron Bomba y Machaco. Prólogo de “Don 
Modesto”. 
Madrid : Imprenta Hispano-Alemana, 1914.- 254, [2] p. : il. (20 extra-
texto) : (17,5 cm) : broch. Exemplar em razoável estado de conser-
vação, com “fita-cola” na lombada. Ilustrado em extratexto. Primeira 
edição, raro.

€ 50   

LOTE 552
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553    
TAUROMAQUIA - COSSÍO, José María de, 1892-1977
Los Toros. Tratado Técnico e Histórico.
Madrid : Espasa-Calpe, 1967.- 11 vols. : il. : (28 cm) : enc. Bom exemplar. 
Encadernação editorial em meia de carneira. Obra profusamente 
ilustrada com fotografias, gravuras e desenhos, a cores e a preto-e-
-branco, no texto e à parte. Colecção com falta do último volume, 12. 
Obra fundamental da tauromaquia. 

€ 500  

554    
TAUROMAQUIA - DOMECQ Y DÍEZ, Álvaro,
Memorias. 80 Años. Mi vereda a Galope.
Madrid : Espasa-Calpe, 1998.- 296, [4] p. : il. : (23 cm) : cart. Bom 
exemplar. Cartonagem editorial. Muito ilustrado em extratexto.

€ 45  

555    
TAUROMAQUIA - MILLÁN, Pascual, 1845?-1906
Los Toros en Madrid. Estudio Histórico.
Madrid : Imprenta y Litografía de Julián Palacios, 1890.- VIII, 262 p. : il. 
(1 iito. desdob.) : (19, 5 cm) : broch. Bom exemplar. Pequena assinatu-
ra, antiga, de posse na capa de brochura. Primeira edição raro.

€ 50   

556     
TAUROMAQUIA - MILLÁN, Pascual, 1845?-1906
Los Novillos. Estudio Histórico.
Madrid : Imprenta Moderna, 1892.- 339, [3] p. : (2 desdob.) : (20 cm) : 
broch. Exemplar em razoável estado de conservação. Pequena assina-
tura de posse, antiga, na pag. de rosto., defeitos na capa de brochura. 
Primeira edição raro.

€ 50   

557    
TAUROMAQUIA - RAMÓN, José Luis,
Todas las suertes por sus maestros. 
Madrid : Espasa-Calpe, 1998.- 413, [3] p. : il. : (23 cm) : cart. Bom 
exemplar. Cartonagem editorial. Muito ilustrado no texto.

€ 45

558    
TEIVE, Diogo de, c.1514- c.1565
Jacobi Tevii, bracarensis, opuscula, quibus accessit commentarius de 
rebus ad dium gestis denuò in lucem edi curavit Joseph. Caietanus 
Mesquita, lusitanus. 
Parisiis : Excudebat Franc. Ambr. Didot, M.DCC.LXII. (1762) - XXXVI, 
324, 148 p. : (17 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernação coeva inteira 
de carneira com rótulo e ferros a ouro na lombada e pastas, dourado 
por folha a ouro brunido. 

€ 50 
 

559    
TEIVE, Diogo de, c.1514- c.1565  (2 títulos)
1) Epódos que contém sentenças úteis a todos os homens, às quaes se 
accrescentão regras para a boa educação de hum principe: Compos-
to tudo na lingua latina pelo o insigne portuguez Diogo de Teive (...). 
Traduzido por (...) Francisco de Andrade. Lisboa : Na Impressão Regia, 
1803.- 165, [1] p. : (15,5 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernação meia 

inglesa em pele, com defeito na lombada. 
2) Tragédia do príncipe João. [trad.] Nair de Nazaré Castro Soares. 
Coimbra : Centro de Estudos Clássicos e Humanísticos da Universi-
dade de Coimbra, 1977.- (retrato), XVI, 341, [3] p. : il. : enc. Muito bom 
exemplar. Encadernação meia francesa em carneira encarnada, capas 
de brochura conservadas.

€ 30

560    
TEIXEIRA, Domingos, 167?-1726, O.E.S.A.
Vida de D. Nuno Álvares Pereyra, segundo Condestavel de Portugal, 
Conde de Ourem, Arrayolos, e Barcellos, Mordomo Mor de ElRey D. Joaõ 
o Primeiro, Senhor Donatario das Villas de Valença, Basto, Bouças, Bal-
tar, Penafiel (...). Progenitor da Casa Real, pela Serenissima de Bragança, 
em Portugal, ascendente das de Castella, França, Austria, Saboya... / 
novamente composta pelo M.R. Padre Fr. Domingos Teixeira Religioso 
Eremita de Santo Agostinho.... 
Lisboa Occidental : Na Officina da Musica, M.DCC.XXII (1723).- [18], 
756 p. : (31 cm) : enc. Exemplar em razoável estado de conservação. 
Com falta de do anterrosto, algumas manchas desvanecidas e restau-
ro de perda de suporte ao pé do último fólio (índice). Encadernação 
recente, ao gosto do séc. XVIII, em carneira mosqueada com nervos, 
rótulo com títulos e ferros a ouro na lombada.

€ 250

561    
TEIXEIRA, Domingos, 167?-1726, O.E.S.A.
Vida de D. Nuno Alvares Pereira. Segundo Condestavel de Portugal...
Lisboa : Officina de Francisco Luiz Ameno, M.DCC. XLIX (1749).- (re-
trato), [8], 742, [2] p. : il. : (21 cm) : enc. Exemplar em razoável estado 
de conservação., com manchas. Encadernação coeva inteira de vitela, 
com rótulo, nervos e ferros a ouro na lombada. Ilustrado com um 
retrarto de Nuno Álvares Pereira, aparado e espelhado. Obra pouco 
vulgar.

€ 100

LOTE 562

LOTE 563

562    
THIEBAULT, Paul-Charles-François, Baron, 1769-1846
Journal des opérations militaires du siège et du blocus de Gênes, précé-
dé d’un coup-d’oeil sur la situation de l’armée d’Italie, depuis le moment 
où le Général Massena en prit le commandement, jusqu’au Blocus. (…) 
Seconde édition, considérablement augmentée. Et enrichie de plusieurs 
Tableaux, et d’une carte de la place et des environs de Gênes.
A Paris : Chez Magimed, 1801.- 269, [1] p., [2 f. desdobr.] : il. (1 mapa 
desdobr.) : (22 cm) : enc. Exemplar em bom estado de conservação, 
apresenta vestígios de picos de acidez do papel. Encadernação, não 
contemporânea, meia inglesa de carneira. Ilustrado com um grande 
mapa (48x61 cm). Segunda edição preferível à primeira. 

€ 100

563    
THIERS, Adolphe, 1797-1877
Atlas de l’Histoire du Consulat et de l’Empire faisant suite a l’histoire de 
la Révolution Française. 
Paris: Lheureux, 1864.- [2] fol. : (66 mapas grav.) : (45 cm) : enc. Bom 
exemplar, com algumas manchas de acidez do papel. Encadernação 
de época, cansada, inteira de carneira, corte das folhas marmoreado. 
Rara edição original deste atlas, com 66 mapas, criado para acompa-
nhar a monumental obra “Histoire du Consulat et de l’Empire”. 

€ 200   
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564    
THOMAS, Antoine-Léonard, 1732-1785
Essai sur le caractere, les moeurs et l’esprit des femmes dans les diffé-
rens siecles. 
A Paris : Chez Moutard, 1772.- [4], 210, [2] p. : il. (1 gravura) : (20 cm) : 
enc. Muito bom exemplar. Encadernação da época inteira de carneira, 
com o corte das folhas carminado. Primeira edição desta obra, que 
suscitou polémica com autores da época, entre eles, Diderot que 
escreveu uma crítica ao livro. Pouco vulgar. Quérard 9, 441. 

€ 50

565    
TOMÁS DE AQUINO, Santo, 1224?-1274, O.S.B. (9 títulos)
1) ATAÍDE, João Bernardo Heitor de,- Animismo e vitalismo. Defesa 
da doutrina de S. Thomaz sobre o conceito da alma humana. Coimbra : 
Imprensa da Universidade, 1885.- [8], 41, [3] p. : (23 cm) : enc. Muito 
bom exemplar. Encadernação meia inglesa em carneira azul, capas de 
brochura conservadas. 
2) BARALE, P. ; MUZIO, G.- Torniamo a San Tommaso! Fedelta’ ai testo 
tomistici essenziali. Interpretazioni neoscolastiche e interpretazione ros-
miniana. Roma : Libreria Editrice Salesiana, 1962.- 61, [3] p. : (23 cm) : 
broch. Muito bom exemplar. 
3) CHESTERTON, G. K. S.- Tomás de Aquino. Braga : Livraria Cruz, 
[1945].- XXII, [2], 213, [5] p. : il. : (19 cm) : broch. Bom exemplar. 
4) FABRO, Cornelio, C.S.S.- Participation et causalité selon S. Thomas 
d’Aquin. Préface de Louis de Raeymaeker. Louvain e Paris : Publications 
Universitaires e Éditions Béatrice-Nauwelaerts, 1961.- 650, [2] p. : (25 
cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia francesa sem can-
tos em carneira encarnada, capas de brochura conservadas. 
5) MASNOVO, Amato,- Da Guglielmo d’Auvergne a San Tomaso 
d’Aquino. (Volume primo: Guglielmo D’Auvergne e l’ascesa verso Dio; e 
Volume secondo: L’origine delle cose da Dio in Guglielmo D’Auvergne.) 
Milano : Vita e Pensiero 1945-1946.- 2 vols. : VII, [1], 192, [8]; V, [1], 143, 
[9] p. : (24 cm) : (24 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernados em meia 
francesa de carneira encarnada, com as capas de brochura conserva-
das. 
6) MUZIO, Giuseppe,- Immanenza del divino e transcendenza di Dio 
secondo S. Tommaso. Testi com introduzione e discussione. Roma : 
Libreria Editrice Salesiana, 1962.- 38, [2] p. : (23 cm) : broch. Muito 
bom exemplar. 
7) PONTES, J. M. da Cruz,- Le problème de l’origine de l’âme de la pa-
tristique à la solution thomiste. Louvain : Abbaye du Mont César, 1964.- 
(175-229], [1] p. : (25 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
8) RUPPEL, Ernesto,- A captação da realidade segundo S. Tomás de 
Aquino. Braga : Publicações da Faculdade de Filosofia, 1974.- 151, [5] 
p. : (23 cm) : broch. Bom exemplar. 
9) VENTOSA, E. Rivera de,- Congresso Internacional: “Tommaso 
d’Aquino nel suo VII Centenario” [s.l.] : “Naturaleza e Gracia”, 1974. 
(439-449) p. : (24 cm) : broch. Muito bom exemplar. 

€ 50

566    
TOMÁS DE AQUINO, Santo, 1224?-1274, O.S.B. (3 títulos) 
1) De regimine principum ad regem Cypri et De regimine judaeorum ad 
ducissam Brabantiae. Politica opuscula duo ad fidem ... Joseph Mathis 
curante. Editio II revista. Taurini ; Marietti, 1948. _- XII, 106, [2] p. : enc. 
Muito bom exemplar.  
2) L’Être et l’Essence (De ente et essentia). Traduction et notes par Sr. 
Catherine Capelle, O.P. Paris : Vrin, 1947.- 94, [2] p : (19 cm) : enc. Muito 
bom exemplar, encadernado em meia francesa de pele encarnada, 
mantendo as capas de brochura. 
3) Quaestiones Quodlibetales. Cura et studio P. Fr. Raymundi Spiazzi O. 
P.. Editio IX. Torino : Marietti, 1956.- XXIII, [1], 269, [3] p. : enc. Muito 
bom exemplar. 

€ 30

567    
TORGAL, Luís Reis,  (2 títulos)
1) Tradicionalismo e contra-revolução. O pensamento e a acção de José 
da Gama e Castro. Coimbra : Universidade de Coimbra : Seminário de 
Cultura Portuguesa, 1973.- XVII, [1], 353, [5] p. : (22 cm) : enc. Muito 
bom exemplar. Encadernado em meia francesa de carneira parda, 
capas de brochura conservadas. Com dedicatória autógrafa. 
2) Isabel Nobre Vargues.- A revolução de 1820 e a instrucção pública. 
Porto : Paisagem Editora, 1884.- 402, [2] p. : (21 cm) : broch. Muito 
bom exemplar. 

€ 25 

568    
TORRES, Amadeu, 1924-2012; MARTINS, J. V. de Pina, 
1920-2010, (pref.) 
Noese e crise na epistolografia latina goisiana. I - As Cartas Latinas de 
Damião de Góis e II - Damião de Góis na Mundividência do Renascimento. 
Paris : Fundação Calouste Gulbenkian - Centro Cultural Português, 
1982.- 2 vols. : XXXI, [1], 450, [2], il. (16 extratexto); X, 376, [2] p : il. 
(22, XXXVI extratexto) : enc. Bom exemplar. Encadernado em meia 
francesa de pele encarnada, mantendo as capas de brochura. 

€ 30

569    
TRIANO DE PARADA, José Joaquín,
Exposicion genealogica y cronologica de los caballeros curados de 
Lucena, sus distincciones, empleos, y enlazes: (...) 
Ecija : En la Oficina de Benito Daza, 1783.- [8], 158, [2] p. : (6 fol. des-
dobr) : il. (2 grav.) : (29 cm) : enc. Bom exemplar, com uma pequena 
galeria de traça, na margem interior à cabeça, atravessando todo o 
volume, afectando algumas letras dos fólios desdobráveis. Ex-líbris 
manuscrito na página de rosto, datado de 1798. Encadernação de 
época, inteira de pergaminho flexível com vestígios dos fechos, corte 
das folhas marmoreado, com falta das guardas. Genealogia dos 
marqueses de Torreblanca, ilustrado com duas gravuras e seis árvores 
genealógicas desdobráveis. Pouco vulgar. Palau, 340500. 

€ 250

LOTE 569

LOTE 569
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LOTE 569 570    
UNAMUNO, Miguel de, 1864-1936 (9 títulos) 
1) Del sentimento trágico da la vida. En los hombres y en los pueblos. 
Buenos Aires : México : Espasa-Calpe Argentina, 1950.- 258, [14] p. : 
(18 cm) : broch. Bom exemplar. 
2) Diario íntimo. Madrid : Alianza Editorial, 1972.- 213, [3] p. : il. : (18 
cm) : broch. Muito bom exemplar. 
3) La dignidad humana. Buenos Aires : Espasa-Calpe, 1944,- 167, [9] 
p. : (18 cm) : broch. Exemplar em razoável estado de conservação. 
(Colección Austral). 
4) Por tierras de Portugal e de España. Buenos Aires : Espasa-Calpe, 
1946,- 210, [14] p. : (18 cm) : broch. Exemplar em razoável estado de 
conservação. (Colección Austral). 
5) Vida de Don Quijote y Sancho. Buenos Aires : Espasa-Calpe, 1949,- 
262, [14] p. : (18 cm) : broch. Exemplar em razoável estado de conser-
vação. (Colección Austral). 
6) Cuadernos de la cátedra Miguel de Unamuno XI. Salamanca : Facul-
dade de Filosofia, 1961.- 109, [3] p. : (25 cm) : broch. Bom exemplar. 
7) LAIN ENTRALGO, Pedro,- Epistolario y escritos complementarios. 
Unamuno - Maragall. Madrid : Seminarios y Ediciones, 1971.- 266, [4] p. 
: (18 cm) : broch. Bom exemplar. 
8) MARIAS, Juliàn,- Miguel de Unamono. Buenos Aires - Mexico : 
Espasa - Calpe Argentina, 1950.- 213, [15] p. : (18 cm) : broch. Bom 
exemplar. 
9) OROMI, Miguel, O.F.M.- El pensamiento filosófico de Miguel de Una-
muño. Filosofía existencial de la inmortalidad. Madrid : Espasa-Calpe, 
1943.- 220, [4] p. : (22 cm) : broch. Exemplar em razoável estado de 
conservação. 

€ 35 
 

LOTE 570
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571    
UNAMUNO, Miguel de, 1864-1936
Miguel de Unamuno. Obras Completas. 
Ediciones Afrodisio Aguado : Vergara SA : Barcelona, 1958.- 13 vols. 
(16 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernação de editor em inteira de 
chagrim, com títulos e ferros a ouro na lombada, dourado à cabeça. I - 
Paisaje, 1134 p.; II - Novela I, 1125 p.; III - Ensayo I, 1150 p.; IV - Ensayo II, 
1180 p.; V - De esto y de aquello, 1229 p.; VI - La raza y la lengua, 1036 
p.; X - Autobiografia y recuerdos personales, 1103 p.; XI - Meditaciones 
y otros escritos, 1117 p.; XII - Teatro, 1119 p.; XIII - Poesia I - 893 p.; XIV - 
Poesia II - 939 p.; XV - Cancionero, 1067 p.; XVI - Ensayos espirituales 
y otros escritos, 988 p. Edição em papel bíblia. Colecção com falta 
dos volumes 7, 8 e 9. 

€ 100

LOTE 571

572    
UNIVERSIDADE DE COIMBRA (12 títulos)
1) Arquivo da Universidade de Coimbra.- Universidade de Coimbra: 
Sete séculos de história (1288-1988). Exposição documental. Coimbra : 
A. U. C., 1988.- 100, [2] p. : (24 cm) : broch. Bom exemplar.
2) BRANDÃO, Mário,- Actas dos Conselhos da Universidade de 1505 
a 1537. Vol. I. Revisão de Maria Lígia Patoilo Cruz. Coimbra : Arquivo 
da Universidade de Coimbra, 1968.- [4], 230, [2] p. : (25 cm) : enc. 
Muito bom exemplar. Encadernação, com sinais de uso, meia francesa 
em pele castanha, mantem as capas de brochura, com dedicatória 
autógrafa.
3) BRANDÃO, Mário,- Actas dos Conselhos da Universidade de 1537 a 
1557. Vol. I, 2.ª parte. Coimbra : Arquivo da Universidade de Coimbra, 
1941.- X, [2], 434, [2] p. : (25 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encader-
nação, com sinais de uso, meia francesa em pele castanha.
4) BRANDÃO, Mário,- Actas dos Conselhos da Universidade de 1537 a 
1557. Vol. II, 1.ª parte. Coimbra : Arquivo da Universidade de Coimbra, 
1951.- [6], 277, [1] p. : (26 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encaderna-
ção, com sinais de uso, meia francesa em pele castanha.
5) BRANDÃO, Mário,- Actas dos Conselhos da Universidade de 1537 a 
1557. Vol. II, 3.ª parte. Coimbra : Arquivo da Universidade de Coimbra, 
1969.- 322, [2] p. : (26 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação, 
com sinais de uso, meia francesa em pele castanha.
6) BRANDÃO, Mário; ALMEIDA, M. Lopes de,- A Universidade de 

Coimbra. Esboço da sua história. Coimbra: Por Ordem da Universidade, 
1937.- [10], 227, [1], 134, [2] p. : il. : (25 cm) : enc. Bom exemplar. Enca-

573    
UNIVERSIDADE DE COIMBRA (4 títulos)
1) FERNANDES, João,- A oração sobre a fama da Universidade (1548). 
Prefácio, introdução, tradução e notas de Jorge Alves Osório. Coimbra : 
[s.n.], 1967.- XII, 193, [3] p. : (25 cm) : enc. Muito bom exemplar. Enca-
dernação meia francesa em pergaminho com rótulos e ferros a ouro la 
lombada, com as capas de brochura conservadas.
2) FERREIRA, Francisco Leitão,- Alphabeto dos lentes da insigne 
Universidade de Coimbra desde 1537 em diante. Coimbra : Por Ordem 
da Universidade, 1937.- XVI, 483, [1] p. : (30 cm) : enc. Muito bom 
exemplar, com a chancela de pertença de A. Moreira de Sá no rosto. 
Encadernação meia de carneira com cantos, rótulos, nervos e ferros a 
seco na lombada, mantém as capas de brochura. 
3) FIGUEIROA, Francisco Carneiro de,- Memorias da Universidade de 
Coimbra. Ordenadas por... Coimbra : Por Ordem da Universidade, 1937.- 
XII, 274, [2] p. : (28,5 cm) : enc. Muito bom exemplar, com a chancela 
de pertença de A. Moreira de Sá no rosto. Encadernação meia de 
carneira com rótulos, nervos e ferros a ouro na lombada, mantém as 
capas de brochura. 

4) VEIGA, Manuel Eduardo da Mota,- Esboço histórico-litterario da Fa-
culdade de Theologia da Universidade de Coimbra em commemoração 
do centenario da reforma e restauração da mesma Universidade effei-
tuada pelos sabios Estatutos de 1772. Coimbra : Imprensa da Universi-
dade. 1872.- 412 p. : il. (Medalha comemorativa…) : (24 cm) : enc. Bom 
exemplar, com vestígios de acidez. Encadernação coeva meia inglesa, 
com defeitos, em pele verde.

€ 60 

dernação, cansada, meia francesa em pele castanha. Muito ilustrado 
em extratexto.
7) DIAS, J. S. da Silva,- A Universidade de Coimbra. A propósito da edi-
ção dos estatutos de 1559. Coimbra : Biblos, 1964.- 77, [3] p. : (26 cm) : 
enc. Muito bom exemplar. Encadernado em meia inglesa de pele azul, 
conserva a capa de brochura anterior. Com dedicatória autógrafa.
8) LEITE, Serafim, S.J.- Estatutos da Universidade de Coimbra (1559). 
Com introdução e notas históricas e críticas de ... Coimbra : Por ordem 
da Universidade, 1963.- 38, [2], 394, [4] p. : (23 cm) : enc. Muito bom 
exemplar. Encadernado em inteira de pergaminho, conserva as capas 
de brochura.
9) RODRIGUES, Manuel Augusto,- A Universidade de Coimbra no sécu-
lo XX. Actas do Senado: 1911-1916. Coimbra : A. U. C., 1989.- 209, [1] p. : : 
(26 cm) : broch. Bom exemplar.
10) RODRIGUES, Manuel Augusto,- A Universidade nos seus estatu-
tos. Da reforma de 1901 a lei de autonomia de 1988. Coimbra : A. U. C., 
1988.- 618, [2] p. : (26 cm) : broch. Bom exemplar.
11) RODRIGUES, Manuel Augusto,- Os Primeiros estatutos da Universi-
dade de Coimbra. Introdução de … Coimbra : A. U. C., 1991.- XXI, [1], 40, 
[4] p. : (30 cm) : enc. Bom exemplar, com dedicatória autógrafa.
12) RODRIGUES, Manuel Augusto,- Subsídios para a história da Uni-
versidade de Coimbra. Personalidades e dados estatísticos. Coimbra : 
A. U. C., 1988.- [4], CI, [11] p. : il. (11 extratexto) : (24 cm) : broch. Bom 
exemplar.

€ 65 
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277



LOTE 574

LOTE 574

574    
UNIVERSIDADE DE COIMBRA. Josefa de ÓBIDOS (pseud. 
Josefa Figueira de Ayala, 1630-1684)
Estatutos da Universidade de Coimbra. Cconfirmados por el Rey nosso 
Snõr Don João o 4.º em o anno de 1653. Impressos por mandado e 
ordem de Manoel de Saldanha do Conselho de sua Magestade Reitor da 
mesma Universidade e Bispo eleito de Viseo. 
Em Coimbra : Na Officina de Thome Carvalho Impressor da Univer-
sidade, 1654.- [1, 1 br.], 14, [12],(grav.), 330, [3, 1 br.], 208, 10, p. : il. : 
(30 cm) : enc.. Bom exemplar. Encadernado de época em inteira de 
vitela mosqueada, cansada com defeitos na lombada. O rosto, de 
grande beleza gráfica, é impresso a partir de uma matriz calcográfica 
em que o título está enquadrado por um pórtico, ornado de emble-
mas simbólicos alusivos ao conhecimento. Ilustrado em extratexto, 
com uma gravura “Insignia Da Universidade na Forma do statuto …” 
representando a Sabedoria e assinada “Josepha Ayalla. Óbidos 1653”. 
Inocêncio 2, 236; E. Soares, História da Gravura, 118-119. 

€ 600
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575    
UNIVERSIDADE DE COIMBRA. ESTATUTOS POMBALINOS 
Estatutos da Universidade de Coimbra compilados debaixo da imediata 
e suprema inspecção de ElRei Dom José I (…) pela Junta de providência 
Literária criada pelo mesmo Senhor para a restauração das Sciencias, e 
Artes Liberais nestes reinos…
Lisboa : Na Regia Officina Typografica, MDCCLXXIII (1773).- 3 vols. : 
Livro I. Do curso Theologico- XXII, [2], 374 p.;  Livro II. Cursos Jurídicos 
das Faculdades de Canones e de Leis- XIII, [1], 584 p.; Livro III.- Cursos 
das Sciencias Naturais e Filosóficas (Curso Medico; Curso Mathematico; 
Curso Filosofico)- XIV, 399, [1] p. : (18 cm) : enc. Muito bom exemplar, 
todos os volumes apresentam, à cabeça, uma assinatura de posse an-
tiga. Encadernados em meias inglesas antigas, danificadas. Conjunto 
completo e pouco vulgar.

€ 150 

LOTE 575

LOTE 576

576    
URCULLU, José de, 1790-1852 (trad.); BURNEY, Edward 
Francis, 1760-1848 (il.) 
La nueva muñeca; ó el aguinaldo de la abuela. Con seis estampas finísi-
mas. Traducido del inglés por D. Jose de Urcullu. 
Londres : Lo publica R. Ackermann, 1826.- XII, 77, [1 Nota], [6 catálo-
go] : il (6 grav.) : (14 cm) : enc. Bom exemplar, com alguns, pequenos, 
defeitos. Encadernação de época inteira de carneira, decorada com 
motivos florais gravados a ouro na lombada e topos, vestígios de 
um rótulo, com sinais de uso. Raríssimo livro infantil ilustrado com 6 
gravuras extratexto. 

€ 150
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577    
VALDERRAMA, Frei Pedro de 1550-1611 O.S.A. 
Exercicios Espirituales para los tres domingos de septuagessima, sexa-
gessima, y quinquagessima. Compuesto por el P. Maestro Fray Pedro de 
Valderrama, Provincial de la Orden de N.P.S. San Augustin del Andaluzia, 
natural de la Ciudad de Sevilha...
Impresso en Lisboa : En la Officina de Luys Estupiñan, 1608.- [4], 
106 fol. : (19 cm) : enc. Bom exemplar, apresenta assinatura de posse, 
antiga, ao pé no rosto. Encadernação coeva inteira de pergaminho 
flexível, com falta da guarda posterior. Rosto impresso a preto e en-
carnado. Pouco vulgar. Iberian Books B18154 [62425] 

€ 50

578    
VAN STEENBERGHEN, Fernand, 1904-1993 (4 títulos)
1) Histoire de la Philosophie - Période chrétienne. Louvain / Paris : 
Publications Universitaires / Béatrice-Nauwelaerts, 1964.- 196 p. : 
(23 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação meia francesa em 
carneira encarnada, capas de brochura conservadas. 
2) La philosophie au XIII. siècle. (Philosophes médiévaux). Louvain e 
Paris : Publications Universitaires e Éditions Béatrice-Nauwelaerts, 
1966.- 594, [2] p. : (26 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação, 
cansada, meia francesa em carneira encarnada, capas de brochura 
conservadas. 
3) FOREST, Aimé,; GANDILLAC, M. de,- Le mouvement doctrinal du 
XI au XIV siècle. Paris : Bloud & Gay, 1956.- 517, [3] p. : (23 cm) : enc. 
Muito bom exemplar. Encadernação meia francesa em carneira verde, 
com as capas de brochura conservadas.
4) Le “De quindecim problematibus” d’Albert le Grand. Louvain : Biblio-
thèque de l’Université de Louvain, 1947.- (415-439), [3] p. : (25 cm) : 
broch. Bom exemplar.

€ 30 

LOTE 579

LOTE 579

579    
VARENIUS, Bernhard, 1622-1650
A complete system of general geography: explaining the nature and 
properties of the Earth (...) originally writen in latin (...) Since improved 
and illustrated by Sir Isaac Newton and Dr. Jurin; And now translated 
into English (...) by Mr. Dugdale (...) The fourth edition, with large addi-
tions. 
London : Printed for L. Hawes, W. Clarke, and R. Collins, 1765.- 2 vols. 
: (frontis. grav.), XXIV, 528 p.: (6 grav. desdobr.); XVI, (529 a 898), [14] 
p.: (6 grav. desdobr.) : il. : (20 cm) : enc. Bom exemplar. Encaderna-
ção de época, inteira de carneira. Gravuras com vestígios ligeiros de 
acidez. 

€ 200
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580    
VASCONCELOS, José Leite de, 1858-1941  (2 títulos) 

1) Classes de povoações portuguesas. Estudo histórico-etnográfico. Lis-
boa : Oficinas Gráficas do Instituto Superior de Ciências Económicas e 
Financeiras, 1931.- 39, [1] p. : (22 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
2) Etnografia Geográfica. I- Coutos de Alcobaça. II- Campo de Coimbra. 
Com dois mapas. Coimbra : Universidade de Coimbra, 1930.- 38, [2] p. : 
il. : (26 cm) : broch. Muito bom exemplar. 

€ 30

581    
VERNEY, Luís António, 1713-1792 (miscelânea composta de 
4 títulos) 
1) PIEDADE, Arsénio da, (pseud. de José de Araújo 1680-1759).- Re-
flexoens apologeticas à obra intitulada Verdadeiro Metodo de Estudar 
dirigida a persuadir hum novo metodo para em Portugal se ensinarem, e 
aprenderem as sciencias, e refutar o que neste Reino se pratica; expendi-
das para desaggravo dos portuguezes em huma carta, que em resposta 
de outra escreveo da Cidade de Lisboa para a de Coimbra o P. Frey Arse-
nio da Piedade; Religioso da Provincia dos Capuchos; E oferecidas ao (...) 
Senhor D. Joaõ Joseph Ansberto de Noronha Conde de S. Lourenço (...) 
Por Niculao Francez Siom. Valensa : Na officina de Antonio Balle, 1748.- 
[4], 54 p.- Pé de imprensa possivelmente falso, não há registos de que o 
impressor valenciano Antonio Balle estivesse ainda em actividade nesta 
data. Inocêncio 4, 250 ; Inocêncio 5, 224 (refere uma edição de Lisboa, 
na Oficina de Francisco Luis Ameno, 1748). 
Junto com: 
2) VERNEY, Luís António,- Resposta as Reflexoens, que o R. P. M. Fr. 
Arsenio da Piedade Capucho fez ao livro intitulado: Verdadeiro metodo 
de estudar. Escrita por outro religioso da dita Provincia para dezagravo da 
mesma religiam, e da Nasam. Valensa : na oficina de Antonio Balle, 1758.- 
[2], 86, [2] p.- Pé de imprensa possivelmente falso, não há registos de 
que o impressor valenciano Antonio Balle estivesse ainda em actividade 
nesta data. Inocêncio 5, 223. 

LOTE 581
LOTE 582

583    
VERNEY, Luís António, 1713-1792
Grammatica latina tratada por hum methodo novo, claro, e fácil (...) 
Quarta impressaõ mais emendada. 
Lisboa : Na Regia Officina Typografica, 1785.- [4], LXVIII, 316 p. : 
(20 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernação coeva, com pequenos 
defeitos, inteira de carneira com 5 nervos, rótulo e ferros a ouro na 
lombada. 

€ 60

584    
VERNEY, Luís António, 1713-1792 (3 títulos)
1) ANDRADE, António Alberto Banha de,- Verney e a projecção da sua 
obra. Lisboa : Instituto de Cultura Portuguesa, 1980.- 114, [2] p. : (20 
cm) : enc. : Bom exemplar. Encadernação meia francesa em carneira 
encarnada, capas de brochura conservadas. 
2) GIRODON, Jean,- Verney. Documents. Lisboa : Livraria Bertrand, 
1961.- 92 p. : il. (retrato) : (25 cm) : enc. Muito bom exemplar. Enca-
dernação meia inglesa em carneira encarnada, capas de brochura 
conservadas. Com dedicatória autógrafa. 
3) Verdadeiro método de estudar. (Cartas sobre retórica e poética). 
Introdução e notas de Maria Lucília Gonçalves Pires. Lisboa : Editorial 
Presença, 1991.- 179, [1] p. : (24 cm) : enc. Muito bom exemplar. Enca-
dernação meia francesa em carneira encarnada, capas de brochura 
conservadas. 

€ 30

585    
VIEIRA, António, 1608-1697, S.J. (11 títulos)
1) BESSELAAR, Joseph Jacobus van den,- António Vieira: o homem, a 
obra, as ideias. Lisboa : Instituto de Cultura e Língua Portuguesa, 1981.- 
114, [2] p. : (19 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
2) BESSELAAR, Joseph Jacobus van den,- António Vieira e a Holanda. 
Lisboa : Universidade de Lisboa - Faculdade de Letras, 1971.- 35, [1] p. 

: (23 cm) : broch. Muito bom exemplar. 
3) BESSELAAR, Joseph Jacobus van den,- Erudição, espírito critico e 
acribia na História do Futuro de António Vieira. [s.l. : s.n., s.d.].- (45-80) 
p. : (23 cm) : broch. Bom exemplar. Separata factícia de uma revista não 
identificada. Com dedicatória autógrafa. 
4) BESSELAAR, Joseph Jacobus van den,- Uma tese de Vieira contes-
tada pelos sebastianistas ortodoxos. Munster Westfalen : Aufsätze zur 
Portugiesischen Kulturgeschichte, 1987.- (95-116) p. : (24 cm) : broch. 
Muito bom exemplar. 
5) BORGES, Paulo Alexandre Esteves,- História e escatologia em Padre 
António Vieira. Braga : Faculdade de Filosofia, 1989.- (97-124) p. : (22 
cm) : broch. Muito bom exemplar. Separata da Revista Portuguesa de 
Filosofia. Com dedicatória autógrafa. 
6) CIDADE, Hernâni,- Padre António Vieira. Lisboa : Editora Arcádia, 
[s.d.].- 277, [39 p. : (19 cm) : broch. Muito bom exemplar. Com dedicató-
ria autógrafa. 
7) CIDADE, Hernâni,- Velha querela teológico-jurídica no julgamento 
inquisitorial de Vieira. Rio de Janeiro : Livraria São José, 1961.- (91-104) 
: (23 cm) : broch. Muito bom exemplar. Separata da Iberida Revista de 
Filologia. Com dedicatória autógrafa. 
8) GRAHAM, Thomas Richard,- The jesuit Antonio Vieira and his plans for 
the economic rehabilitation of seventeenth - century Portugal. São Paulo 
: Secretaria da Cultura, Ciência e Tecnologia, 1978.- XVI, 216, [2] p. : (24 
cm) : broch. Bom exemplar. Pouco vulgar. 
9) LEITE, Serafim, S.J.- Padre António Vieira, Lisboa, 1608 - Baía, 1697. 
Curriculum Vitae. (História da Companhia de Jesus no Brasil. IX Apên-
dice H). Rio de Janeiro : [s.n.], 1949.- (402-412) p. : il. : (23 cm) : broch. 
Muito bom exemplar. 
10) LINS, Ivan,- Aspectos do Padre Antônio Vieira. Prefácio de M. Paulo 
Filho. 2.ª edição, revista e aumentada. Rio de Janeiro : Livraria São José, 
1962.- 333, [3] p. : il. (retrato) : (23 cm) : broch. Bom exemplar. Com 
dedicatória autógrafa. 
11) PINA, Luís de,- António Vieira e os médicos no sermão de São Lucas. 
Gumarães : Tip. Minerva Vimaranense, 1941.- 35, [1] p. : (22 cm) : broch. 
Muito bom exemplar. 

€ 45 

Junto com: 
3) [REBELO, Joaquim, S.J.]- Retrato de Mortecór que em romance 
quer dizer noticia conjectural, Das principais qualidades do author de 
huns papeis, que aqui andão, mas não correm com o titulo de Verda-
deiro Método de estudar, e de huma carta escrita com boa intençaõ em 
resposta às reflexoens do P. Fr. Arsenio da Piedade. Exposta em outra 
carta do R. D. Alethophilo Candido De Lacerda, E dedicada a todos, 
os que a lerem, seo amigo; P.V. de M. e C. En Sevilha : En la Imprenta 
de António Buccaferro, [c. 1750].- 71, [1]. Obra publicada anónima, 
impressa em local fictício, critica do “ Verdadeiro Método de Estudar “ 
de Luís António Verney Inocêncio atribui este livro a Joaquim Rebelo. 
Inocêncio 5, 224. 
Junto com: 
4) VERNEY, Luís António,- Parecer do Doutor Apolonio Philomuso Lis-
bonense, dirigido a um grande prelado do Reino de Portugal, à cerca de 
um papel intitulado retrato de Mortecor, seo author D. Alethopio Candi-
do de Lacerda. [S.l. : s.n., post. 1750].- 102, [2] p. Segundo Inocêncio 
“Doutor Apolonio Philomuso Lisbonense” era pseudónimo de Luís 
António Verney. Texto datado de 1 de Junho de 1750. Inocêncio 5, 223 
4 vols. encadernados em 1 : enc. Bom exemplar. Encadernação coeva 
inteira de carneira mosqueada com 5 nervos, títulos e ferros a ouro na 
lombada, com sinais de uso. Coletânea de raras publicações ligados à 
questão do “Verdadeiro Método de Estudar”. Conjunto raro. 

€ 250

582    
VERNEY, Luís António, 1713-1792
Aloysii Antonii Verneii equitis Torquati archidiaconi Eborensis De re 
logica ad usum Lusitanorum adolescentium libri quinque. 
Romae : Ex typographia Palladis apud Nicolaum, et Marcum Paleari-
nos, 1751.- (retrato), XI, [1], 388, [2] p. : il. : (22 cm) : enc. Exemplar em 
razoável estado de conservação, com vestígios de traça na margem 
superior externa dos primeiros fólios. Encadernação coeva, com 
pequenos defeitos, inteira de carneira com 5 nervos, rótulo e ferros a 
ouro na lombada. Primeira edição. Inocêncio 5, 226. 

€ 90 
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585A 585B

585B 
VIEIRA, António, 1608-1697, S.J
Sermões. (Obras completas do Padre António Vieira). Prefaciado e revis-
to pelo Ver. Padre Gonçalo Alves. Volume I (a Volume XV). 
Porto : Livraria Chardron de Lello & Irmão, 1907 (a 1909) : 15 vol. : (20 
cm) : enc. Muito bom exemplar. Magníficas encadernações inteiras de 
carneira com rótulos e ferros a ouro na lombada, e pastas decoradas 
com cercadura de ferros de motivos vegetalistas, carminadas à cabeça. 
Colecção completa dos Sermões nesta edição.

€ 120

585A 
VIEIRA, António, 1608-1697, S.J., (autor incerto); COSTA, 
Manuel da, 1601-1667, S.J., (autor incerto).
Arte de furtar, espelho de enganos, theatro de verdades, mostrador de 
horas minguadas, gazu’a geral dos Reynos de Portugal. Offerecida a el-
Rey Nosso Senhor D. Joaõ IV. para que a emende. Composta pelo Padre 
Antonio Vieyra. Zelozo da Patria.
Amsterdam[?] : na Officina Elvizeriana [sic] [?]. 1652.- [24], 512 [i.é 
508] p. : (21 cm) : enc. Exemplar em razoável estado de conservação. 
Encadernação da época, muito cansada, inteira de carneira. Segundo 
a bibliografia o pé de imprensa é falso, deve tratar-se de uma im-
pressão de Lisboa, eventualmente de João Baptista Lerzo, publicado 
entre 1743 e 1744. Também a autoria é controversa, provavelmente é 
seu autor Manuel da Costa embora ande também atribuída a, António 
Vieira, Tomé Pinheiro da Veiga, António de Sousa de Macedo, entre 
outros. Rosto , enrugado e com um pequeno rasgão, a impresso 
negro e vermelho, com a paginação errada, salta da pag. 192 para 197. 
Inocêncio 1, 306 a 308; 8, 330; e 22, 433. Pouco vulgar.

€ 250

286

287



586    
VIGNOLA, Giacomo, 1507-1573
Regra das sinco [sic] ordens de architectura segundo os principios 
de Vignhola, com hum ensaio sobre as mesmas ordens feito sobre o 
sentimento dos mais celebres architectos / escriptas em francez por * 
* * e expostas em portuguez por ... J. C. M. A. Com o aumento de varias 
reflexoens interessantes sobre as mesmas ordens, com a Ordem Attica, 
e com huns princípios de Geometria... 
Coimbra : Na Real Imprensa da Universidade, 1787.- [8], VII, [1], 154 p. 
: il. (6 + 82 grav. extratexto) : (20 cm) : enc. Exemplar em bom estado 
de conservação, com falta das 2 portadas gravadas (como acontece 
a outros exemplares, digitalizados e consultados em bibliotecas em 
linha). Edição original em português (existe outra do mesmo ano 
publicada na oficina de José de Aquino Bulhões). Ilustrado com 88 
gravuras, com um defeito grave na gravura 16 (falta o terço superior). 
Encadernação de época, inteira de carneira, cansada. Inocêncio, 4, 
287. 

€ 90

587    
VILA MAIOR, 2º Visconde de, 1809-1884
Notice historique sur l’Université de Coimbre. (Exposition Universelle de 
Paris en 1878). 
Lisbonne : Imprimerie Nationale, 1878.- [2], 185, [3] p : (22 cm) : enc. 
Bom exemplar. Encadernação meia inglesa em carneira azul, capas de 
brochura conservadas. Publicado sem nome do autor, pouco vulgar. 

€ 30

588    
VILAS-BOAS, Francisco Perfeito de Magalhães e Meneses, 
1875-1960 
Tres bandeiras. Livro Primeiro - O Sonho Derradeiro de D.Sebastião. 
(Livro Segundo - O Prior do Crato. e Livro Terceiro - 1640.) 
Porto : Antiga Livraria Magalhães & Moniz, 1919.- 3 vols. : 31, [1]; 39, [1]; 
72 p. : (23 cm) : broch. Exemplar em razoável estado de conservação, 
capas empoeiradas e vestígios de picos de acidez no miolo dos volu-
mes. Colecção completa, pouco vulgar. 

€ 30

589    
VILLAS-BOAS, Francisco Perfeito de Magalhães e Menezes 
de, 1865-1960  (2 títulos) 
1) Princesa e monja. (A viúva de El-Rei D. Miguel). [Pela] Princesa de 
Lowenstein (Soror Ignez). Tradução e introito do Conde d’Alvellos. 
Porto : Tavares Martins, 1936.- XXIII, [1],281, [3] p. : il. : (20 cm) 
: enc. Bom exemplar. Encadernação de época meia inglesa em 
pele encarnada, com as capas preservadas. Muito ilustrado em 
extratexto.  

2) Um soneto. Respeitosa homenagem a um só neto. Por Conde de 
Alvelos, Francisco Perfeito Magalhäes e Menezes. [S.l. : s.n.], 1944.- 
CCVII, [1] p. : il. : (20 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernação de 
época meia inglesa em pele encarnada, com as capas e lombada 
preservadas. Muito ilustrado em extratexto com retratos: 
€ 25

590    
VITERBO, Sousa, 1846-1910
Artes industriaes e industrias portuguezas. A industria sacharina. (e A 
industria sacharina. Segunda série).
Coimbra : Imprensa da Universidade, 1909 (e 1910).- 2 vols. : 102, [2]; 
[2], 27, [3] p. : (23 cm) : broch. Embora a lombada do primeiro volume 
esteja partida e as capas de brochura do segundo apresente uma 
mancha desvanecida podemos considerar este, um bom exemplar. 
Intonso, por abrir. Conjunto raro. Estas separatas tiveram apenas 50 
exemplares de tiragem. 

€ 50

591    
VIVES, José, S.J. 1928-2015  (2 títulos) 
1) Concilios visigóticos e hispano-romanos. Edición preparada por José 
Vives com la colaboración de Tomás Marín Martínez, Gonzalo Martínez 
Díez. Barcelona-Madrid : Consejo Superior de Investigaciones Científi-
cas, 1963.- XX, 580, [4] p. : (23 cm) : enc. Bom exemplar. Encaderna-
ção de editor. Pouco vulgar. 
2) Los padres de la Iglesia. Textos doctrinales del cristianismo desde los 
orígenes hasta San Atanasio. Barcelona : Editorial Herder, 1971.- VIII, 
502, [2] p. : (21 cm) : enc. Bom exemplar. Encadernação meia francesa 
em carneira azul, capas de brochura conservadas. 

€ 50

592    
VUILLIER, Gaston, 1845-1915
Les iles oubliées: les Baléares, la Corse et la Sardaigne. Impréssions de 
voyage illustrées par l’auteur. 
Paris : Librairie Hachette, 1893.- [8], 503, [1] p. : il. : (35 cm) : enc. 
Bom exemplar com algumas manchas de acidez do papel. Magnífica 
encadernação, assinada “Magnier et ses Fils. Rél.”, meia de marroquim 
mel com cantos, decorada com bonitos ferros a ouro e com o corte 
das folhas dourado a ouro brunido. Profusamente ilustrado no texto 
e à parte. 

€ 90

593    
WULF, Maurice de, 1867-1947
Historia de la Filosofía Medieval. Tradución de Jesús Toral Moreno. 
México : Editorial Jus, 1945-1949.- 3 vols. : 272, [4]; 347, [5]; 281, [3] 
p. : (24 cm) : enc. Encadernados em meia francesa de pele azul, 
conservando as capas de brochura. O segundo volume apresenta uma 
antiga mancha de humidade à cabeça, desvanecida,. Pouco vulgar. 

€ 45

594    
ZIMARA , Marcantonio, c.1460-1532 
Marci Antonii Zimarae philosophi ac medici famigeratis. Questio de pri-
mo cognito. Ejusdemque Solutiones contradictionu in dictis Averrois. In 
q[ui]bus eã solertiã internosces, ut eas ne parva qde labes contaminet.
Papie [Pavia] : Per Jacob de Burgofranco, 1521.- 80 p. : (17 cm) : enc. 
Bom exemplar. Reencadernado em inteira de pergaminho. 

€ 800 

LOTE 594
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595     
ZOLA, Émile, 1840-1902
[Oeuvres de Émile Zola]
Paris : Bibliothèque-Charpentier. Eugène Fasquelle, 1901-1914.- 32 vols. 
: (19 cm) : enc. Muito bom exemplar. Encadernação coeva meia-fran-
cesa com lombada e cantos em vitela verde. Nervos, títulos e ferros 
a ouro na lombada, dourado a ouro brunido â cabeça. Conjunto 
composto pelos seguintes títulos: Les Rougon-Macquart, histoire 
naturelle et sociale d’une famille sous le Second Empire. La fortune des 
Rougon; La curée; Le ventre de Paris; La conquête de Plassans; La faute 
de l’abbé Mouret; Son excellence Eugène Rougon; L’assommoir; Une 
page d’amour; Nana; Au bonheur des dames; La joie de vivre; Germinal; 
L’oeuvre; La terre; Le rêve; La bête humaine; L’argent; La débâcle; Le 
docteur Pascal; Les personages des Les Rougon-Macquart. Pour servire 
a la lecture et a l`etude de l`oeuvre de Émile Zola. Les trois villes. Lour-
des; Rome; Paris; Les quatre évangiles. Fécondité; Travail; Vérité; Thérèse 
Raquin; Les mystères de Marseille; La confession de Claude; Le voeu 
d’une morte; Contes à Ninon; e Nouveaux contes à Ninon.

€ 160

LOTE 595
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596    
ZURITA Y CASTRO, Jerónimo, 1512-1580
Anales de la Corona de Aragon. Compuestos por Geronymo Çurita, 
chronista de dicho reyno. (...) Va añadida, de nueuo, en esta impresion, 
en el ultimo tomo, una apologia de Ambrosio de Morales, con un pa-
recer del doctor Iuan Paez de Castro, todo en defensa de estos Anales 
(gravura). 
En Çaragoça (Zaragoza) : Por Diego Dormer, Impressor de dicha Ciu-
dad, y del Hospital Real, e General de Nustra Señora de Gracia, Año 
M. DCLXIX. [1669-1671].- 7 vols.; [10], 454; [8], 458; [8], 326; [8], 371; 
[6], 351; [7], (1 grav.), 407, [1], 31, [1] fol. e Indice [12], 747, [1] p. : enc. 
Bom exemplar. Conjunto completo da quarta edição da primeira parte 
e terceira das seguintes. Todos os volumes apresentam um pequeno 
ex-libris a óleo oval nas páginas de rosto (JVV?). O tomo V com um 
defeito restaurado (mal) no rosto, não afectando o texto. Encaderna-
do de época em inteiras de carneira mosqueada, com rótulos, nervos 
e títulos e ferros a ouro nas lombadas, Corte das folhas carminado. 
Pouco vulgar principalmente quando, como este, acompanhado do 
vol. de índex. Palau 381762-381768. Brunet II, 445. 

€ 2.500

LOTE 596

LOTE 596
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GLOSSÁRIO E TERMOS FREQUENTES
Nas presentes condições negociais e nas comunicações da VERITAS entende-se como:
Catálogo – Toda e qualquer propaganda, brochura, lista de preços ou publicação da VER-
ITAS.
Peça(s), Bens ou Lote(s) – Referem-se aos artigos ou objectos comercializados pelas VERI-
TAS, podendo estes constituir, ou não, obras de arte originais.
Obra de Arte Original – Corresponde, nos termos do artigo 54.º, n.º 2, do Código do Direito 
de Autor e dos Direitos Conexos, a qualquer obra de arte gráfica ou plástica, tal como quad-
ros, colagens, pinturas, desenhos, serigrafias, gravuras, estampas, litografias, esculturas, 
tapeçarias, cerâmicas, vidros e fotografias, na medida em que seja executada pelo autor 
ou se trate de cópias consideradas como obras de arte originais, devendo estas ser nu-
meradas, assinadas ou por qualquer modo por ele autorizadas.
Lance – Oferta de um preço por determinado lote no decurso de uma licitação.
Preço de Martelo – Corresponde ao preço pelo qual um lote é adjudicado pelo pregoeiro a 
favor do correspondente comprador.
Potencial Comprador – É a pessoa maior e registada no leilão, e que pode por si ou através 
de representante, nos termos condições negociais, licitar os lotes apresentados em leilão.
Comprador – É a pessoa maior e registada no leilão, que apresentar por si ou através de 
representante, nos termos das condições negociais, o lance mais alto e a quem o pregoe-
iro confere o lote pelo preço de martelo.
Comissão de Compra - Corresponde à comissão relativa à compra de peça(s) ou lote(s), 
aplicada sobre o preço de martelo, incluindo IVA à taxa legal, e paga pelo comprador à 
taxa aplicável.
Vendedor – É a pessoa ou entidade que celebra com a VERITAS um contrato de consig-
nação para venda e/ou colocação de bens em leilão.
Comissão de Venda – Corresponde à comissão relativa à venda, a deduzir do preço de marte-
lo, incluindo IVA à taxa legal, e suportada pelo vendedor à taxa aplicável.
Taxa Aplicável – Corresponde às taxas aplicáveis à comissão de venda e à comissão de 
compra praticadas e devidamente publicitadas ou especificadas pela VERITAS.

CONDIÇÕES DE COMPRA EM LEILÃO

ARTIGO 1º - REGISTO

a. Para ser considerado comprador ou potencial comprador, é necessário o registo antes 
do início do leilão e respectiva atribuição de um número de licitação. Para proceder ao 
registo, o potencial comprador deve ser maior de idade e fornecer obrigatoriamente os 
dados requeridos referentes à sua identificação civil e fiscal, bem como os dados de morada 
e telefone, declarando ao assinar o registo que conhece e aceita as presentes condições 
negociais.
b. A VERITAS pode solicitar a apresentação de um original válido dos documentos de identi-
ficação.
c. A VERITAS considera que o potencial comprador actua em seu nome pessoal, salvo nos 
casos em que actue na qualidade de mandatário ou representante de outrem, caso em que se 
exige uma procuração juridicamente válida para o efeito.

ARTIGO 2º - DIREITO DE ADMISSÃO

a. A VERITAS reserva-se o direito de admissão, presença ou registo nos seus leilões, bem 
como o direito de ignorar qualquer lance a quem não tenha pontualmente cumprido as 
condições negociais, nomeadamente no que respeite a obrigações de pagamento e levan-
tamento dos bens comprados em leilões anteriores;
b. Poderá ser solicitada a qualquer momento e a qualquer potencial comprador uma garan-
tia de pagamento tanto quanto à forma como quanto ao montante.

ARTIGO 3º - LICITAÇÃO E COMPRA

a. A VERITAS considera que a melhor forma de participação num leilão é a presença física 
no local do leilão pelo potencial comprador, excepto nos casos em que o leilão decorra 
única e exclusivamente em plataforma online. No caso de não ser possível a comparência 
física do potencial comprador ou seu legal representante, tem o mesmo duas opções 
alternativas para participar no leilão:
i. Licitação por escrito, sem prejuízo do previsto nos artigos anteriores pode a leiloeira 
licitar em nome e por conta dos potenciais compradores que expressamente o solicitem 
através de impresso próprio, devidamente preenchido nos termos das condições nele con-
stantes, desde que o mesmo seja recebido, com pelo menos 3(três) horas de antecedência 
ao inicio da sessão do leilão a que digam respeito;
ii. Licitação por telefone, que o potencial comprador poderá requerer por escrito, indi-
cando previamente quais os lotes que pretende licitar telefonicamente, bem como indicar 
o(s) número(s) de telefone para os quais pretende ser contactado com uma antecedência 
de  pelo menos 3(três) horas relativamente ao inicio da sessão do leilão a que digam 
respeito. Uma ordem de licitação telefónica implica que o potencial comprador se obriga, 
no mínimo, a cobrir o valor de estimativa mínima indicado no catálogo. Não sendo pos-
sível, por qualquer motivo, estabelecer contacto telefónico com o potencial comprador, 
a VERITAS reserva-se o direito de licitar em seu nome pelo valor mínimo do catálogo o(s) 
lote(s) em questão.
b. Os serviços mencionados acima neste artigo, nomeadamente o serviço de execução 
de licitações por escrito e licitações por telefone, são prestados a titulo de cortesia aos 
potenciais compradores que não possam comparecer presencialmente ao leilão, tendo por 
isso carácter confidencial e gratuito.
c. Não obstante o acima referido, a VERITAS, bem como os seus representantes, funcionári-
os ou colaboradores, não podem ser responsabilizados por qualquer erro ou falta na sua 
execução que eventualmente possa ocorrer, ainda que culposos.
d. A VERITAS não poderá actuar em seu próprio nome como compradora de bens em leilão.
e. A VERITAS considera como comprador o registado que por si ou devidamente repre-
sentado por outrem, licite e arremate o lote pelo lance mais elevado, devendo o pregoeiro 
decidir, com total poder discricionário, qualquer dúvida que ocorra durante o leilão, poden-
do retirar ou voltar a pôr em praça qualquer lote.
f. Num leilão da VERITAS que decorra única a exclusivamente em plataforma online, todos 
os lances efectuados pelos licitantes online são contratos de compra e venda celebra-
dos e são considerados definitivos e vinculativos. Em caso de dois compradores fazerem 
uma oferta máxima do mesmo valor, será considerada válida a primeira apresentada à 
VERITAS.

ARTIGO 4º - AUMENTO DOS LANCES

a. Com pleno e total poder discricionário, cabe à VERITAS decidir o montante em que os 
lances evoluem na licitação de cada lote, nunca podendo o pregoeiro exceder 10% do 
valor do lance anterior, nem aceitar qualquer lance inferior a €10.
b. O pregoeiro tem o direito de recusar qualquer lance que não exceda o valor do lance 
anterior em pelo menos 5%.
c. Num leilão da VERITAS que decorra única a exclusivamente em plataforma online, os 
acréscimos obrigatórios por cada lance são indicados no interface de licitação, não sendo 
aceites lances de valores inferiores.

ARTIGO 5º - ESTADO E DESCRIÇÃO DOS LOTES

Os lotes levados à praça serão arrematados nos locais e estado em que se encontrem, 
sendo da responsabilidade dos potenciais compradores, analisar o estado dos mesmos du-
rante a sua exposição pública nos dias anteriores ao leilão, bem como o rigor da descrição 
constante do catálogo e menções a eventuais restauros, defeitos, faltas e imperfeições.

ARTIGO 6º - PAGAMENTO E LEVANTAMENTO DOS LOTES ADQUIRIDOS

a. De acordo com o preçário em vigor na VERITAS, o comprador obriga-se a pagar à mes-
ma, o montante total devido pela compra do bem, ou seja, o montante da arrematação 
acrescido de uma comissão de 17%, acrescida de IVA de acordo com o Regime Especial de 
Vendas de Bens em Leilão.  
b. O comprador obriga-se a proceder ao pagamento referido no ponto anterior e a levan-
tar o bem durante os 5 (cinco) dias úteis seguintes à data da respectiva compra, podendo 
ser exigido, no momento da arrematação, um sinal de 30% do valor da mesma que não 
esteja coberto por garantia.
c. Findo o mencionado prazo de 5 (cinco) dias úteis, a leiloeira reserva-se o direito de 
cobrar juros à taxa legal em vigor para as operações comerciais.
d. Os lotes arrematados pelo comprador só poderão ser levantados depois de efectuado 
o pagamento da totalidade devida à leiloeira.

ARTIGO 7º - TITULARIDADE DOS BENS OU LOTES ADQUIRIDOS

a. A titularidade sobre o bem ou lote adquirido só se transfere para o comprador depois 
de paga à leiloeira a quantia total da venda em numerário, cheque visado ou transferência 
bancária. No caso de o pagamento se efectuar através de cheque não visado, só se con-
sidera paga a quantia total da venda depois de boa cobrança, independentemente do bem 
poder estar já na posse do comprador. 
b. Enquanto não se verifiquem as condições de transferência de titularidade acima referi-
das, o bem permanece propriedade do vendedor. 

ARTIGO 8º - LEVANTAMENTO E TRANSPORTE DOS BENS OU LOTES ADQUIRIDOS

a. O manuseamento, embalamento, levantamento e transporte do(s) lote(s) arrematados 
pelo comprador, são da sua inteira responsabilidade.  Pelo exposto, considera-se que 
qualquer apoio prestado ou mediado pela VERITAS, seus representantes, funcionários ou 
colaboradores, é feito a título de cortesia, com permissão e à responsabilidade exclusiva 
do comprador, não podendo a VERITAS ser responsabilizada por qualquer tipo de dano, 
ainda que provocado por negligência.
b. Decorrido o prazo de cinco (5) dias úteis após a compra sem que o bem seja levantado 
pelo comprador, ficará este responsável pela perda ou dano, incluindo furto ou roubo, que 
possa ocorrer no bem. O comprador fica igualmente responsável por todas as despesas de 
remoção, armazenamento e/ou seguro do bem a que haja lugar.
c. Caso o bem esteja parcial ou totalmente pago mas não levantado dentro do prazo dos 5 
(cinco) dias úteis acima referido, e se verifique uma perda ou dano do bem, incluindo furto ou 
roubo, apenas se confere ao comprador o direito de receber a quantia paga até ao momento 
pelo bem, não tendo direito a qualquer compensação, indemnização ou juros.

ARTIGO 9º - FALTA DE PAGAMENTO OU LEVANTAMENTO DOS BENS OU LOTES ADQUIRIDOS

a. Se o comprador não proceder ao pagamento da quantia total por si devida à leiloeira, 
no prazo de 21 (vinte e um) dias contados a partir da data de arrematação dos lotes, a 
VERITAS poderá, a todo o tempo, por si e em representação do vendedor, e sem que o 
comprador possa exigir quaisquer compensações ou indemnizações por tal facto:
i. Intentar acção judicial de cobrança da quantia total em dívida;
ii. Notificar o comprador da anulação da venda, sem prejuízo do direito da VERITAS de 
receber a comissão devida pelo comprador e da consequente possibilidade de ser intentada 
acção judicial para cobrança desta.
iii. Cobrar juros de mora à taxa legal em vigor sobre o montante em dívida a partir do 22º 
(vigrésimo segundo) dia até à data da liquidação total do montante em dívida;
iv. Fazer a retenção de quaisquer bens vendidos ao comprador em falta, no leilão em 
causa ou noutro, disponibilizando-os apenas e após o pagamento global do montante 
em dívida;
v. Tomar qualquer tipo de medidas que em dado momento se mostrem adequadas à ob-
tenção do pagamento total ou parcial da dívida do comprador faltoso como a retenção de 
algum bem, seja a que titulo for, que se encontre na posse da VERITAS.
vi. As situações acima mencionadas deverão ser entendidas sem prejuízo de quaisquer out-
ros direitos de que a VERITAS possa ser titular, incluindo o direito de reclamar o pagamento 
de juros e despesas de manuseamento, embalamento, remoção, transporte, armazenamento 
e seguro do bem a que possa haver lugar. 
b. O comprador faltoso que não tenha levantado o(s) lote(s) adquirido(s), ainda que os 
tenha pago, será o único responsável por todos os custos a que haja lugar com o manuse-
amento, embalamento, remoção, transporte, armazenamento e seguro do mesmo, ficando 
ao critério da VERITAS decidir se o armazenamento será efectuado em armazéns próprios 
ou noutros.

ARTIGO 10º - DIREITOS SOBRE FOTOGRAFIAS E PUBLICAÇÕES APÓS A VENDA

O comprador autoriza expressamente a VERITAS a fotografar, publicar, publicitar e uti-
lizar, sob qualquer forma e a todo o tempo, para fins comerciais, culturais, académicos ou 
outros, relacionados ou não com a realização do leilão, a imagem e a descrição de todos 
os bens que através dela tenham sido adquiridos.

INTRODUÇÃO
A sociedade comercial por quotas Perihasta, Lda., adiante designada por “ VERITAS” ou “leiloeira”, sujeita a sua actividade às condições negociais constantes dos artigos seguintes, e ainda 
a quaisquer outras condições específicas, expressas ou publicadas em local próprio. As condições negociais apresentadas para a compra e para a venda em leilão devem ser entendidas 
como um todo negocial.

CONDIÇÕES NEGOCIAIS

CONDIÇÕES DE VENDA EM LEILÃO

ARTIGO 11º - CONTRATO DE CONSIGNAÇÃO

Entre o vendedor e a leiloeira é celebrado um contrato de consignação para venda e/ou 
colocação de bens em leilão, assinado por ambas as partes e adiante designado por “con-
trato” do qual constam:
a. A identificação fiscal e civil do vendedor;
b. A identificação e descrição sumária da(s) peça(s) a consignar;
c. A comissão devida à leiloeira;
d. O valor mínimo de venda da(s) peça(s);
e. Taxas relativas a seguro, inventariação e catalogação, e quaisquer outros custos especifica-
mente acordados pelas partes relativamente a transporte, fotografias, etc.

ARTIGO 12º - GARANTIAS DO VENDEDOR

a. O vendedor garante à leiloeira e ao comprador ser o legitimo proprietário ou legitimo 
representante dos bens que consigna.
b. O vendedor assegura que não existem reclamações de terceiros sobre os direitos de 
propriedade dos bens consignados.
c. O vendedor confirma que foram prestadas à leiloeira informações correctas relativa-
mente à proveniência dos bens e que não foram omitidas quaisquer informações relevantes 
relativamente à titularidade, autenticidade, condição, atribuição ou histórico de eventuais 
importações ou exportações.
d. O vendedor garante que não existem quaisquer pagamentos pendentes sobre os bens 
consignados e compromete-se ao pagamento de quaisquer taxas sobre as quais tenha 
obrigação legal na consequência da sua venda.
e. Exceptuando salvaguarda específica o vendedor confirma que não existem restrições à 
exibição, divulgação ou reprodução de imagens dos bens consignados.
f. O vendedor compromete-se a indemnizar a leiloeira e o comprador, caso as garantias 
supra não sejam verificadas, reservando-se nesses casos a leiloeira ao direito de rescisão 
imediata do contrato de consignação.
g. O vendedor compromete-se a entregar ou manter à disposição da VERITAS e do compra-
dor, os bens consignados, logo e sempre que lhe seja solicitado.

ARTIGO 13º - PREPARAÇÃO DA VENDA

a. A leiloeira reserva-se o direito de decidir sobre a descrição e ilustração de cada uma 
das peças para a sua inclusão em catálogo, e reserva-se igualmente o direito de promover 
e divulgar a venda das mesmas nos canais de comunicação que entender apropriados;
b. O vendedor consente que a leiloeira recorra a peritos ou consultores externos para apre-
ciação da(s) peça(s) consignada(s);
c. A estimativa apresentada pela leiloeira resulta da sua apreciação considerando o esta-
do actual da peça e a sua contextualização no mercado à data, estando sujeita a actual-
ização com devida comunicação ao vendedor;
d. O contrato celebrado entre a VERITAS e o vendedor só pode ser alterado ou rescindido 
por mútuo acordo, no entanto a VERITAS reserva-se o direito de alterar a descrição e au-
mentar o preço mínimo de venda dos bens constantes do contrato, bem como o direito de 
estabelecer o número de peças por cada lote.
e. Nos casos de rescição de contrato por iniciativa do vendedor, este compromete-se  a 
indemnizar a leiloeira, por custos de manutenção, avaliação, catalogação, e seguro, no 
valor de 17% sobre o valor da estimativa minima da(s) peça(s) consignada(s).

ARTIGO 14º - TRANSPORTE E DEPÓSITO DE PEÇAS

O transporte e o depósito de bens nas instalações da leiloeira, bem como o seu pos-
terior levantamento e transporte em caso de não venda, são da inteira responsabilidade 
do vendedor, salvo em situações expressamente acordadas entre as partes. Pelo exposto, 
considera-se que qualquer apoio prestado ou mediado pela VERITAS, seus representantes, 
funcionários ou colaboradores, é feito a título de cortesia, com permissão e à responsabi-
lidade exclusiva do vendedor.

ARTIGO 15º - RESPONSABILIDADE POR PERDAS OU DANOS

Perdas ou danos, incluindo furto ou roubo, que ocorram a quaisquer bens consignados 
quando estes estejam na posse do vendedor, antes ou após a celebração do contrato, são 
da sua inteira e exclusiva responsabilidade, recaindo sobre o vendedor as resultantes con-
sequências do incumprimento das condições negociais estipuladas no presente documen-
to, nomeadamente nos casos em que estejam previstas indeminizações à leiloeira e/ou ao 
comprador.

ARTIGO 16º - PAGAMENTO DO VENDEDOR À LEILOEIRA

O vendedor autoriza expressamente a VERITAS a:
a. Deduzir do montante da arrematação a comissão de venda que é devida à leiloeira se-
gundo o previamente estipulado no contrato celebrado entre as partes, incluindo valores 
referentes a IVA à taxa em vigor;
b. Deduzir do montante da arrematação quaisquer outras taxas e custos devidos à leiloeira 
especificados no contrato celebrado entre as partes, incluindo valores referentes a IVA à 
taxa em vigor;
c. Receber as comissões devidas pelo comprador segundo as condições negociais expostas 
no presente documento.

ARTIGO 17º - PAGAMENTO DA LEILOEIRA AO VENDEDOR

a. Após a venda dos bens consignados e após boa cobrança do comprador pela quantia 
total da venda, a leiloeira compromete-se a entregar ao vendedor a quantia da venda, de-
duzidas as comissões, taxas, custos e impostos devidos segundo as condições contratadas, 
no prazo de 30 (trinta) dias após o término da última sessão do leilão.
b. No casos em que, decorrido o prazo acima estipulado, a leiloeira não tenha recebido do 
comprador o valor total da venda, deverá informar o vendedor da situação, podendo as 
partes decidir de mútuo acordo por: anular a venda ou aguardar a liquidação dos valores 
devidos pelo comprador.

ARTIGO 18º - OUTROS PAGAMENTOS

1. Obras de Arte Originais
a.  Sempre que uma peça vendida pela VERITAS se trate de uma Obra de Arte Original, 
que não seja de arquitectura ou arte aplicada, segundo os termos do artigo 54º do Código 
do Direito de Autor e dos Direitos Conexos (na redacção dada pela Lei n.º 24/2006, de 
30 de Junho), o autor da obra ou seus herdeiros têm direito a uma participação livre de 
impostos sobre o valor obtido na venda. Nos termos do referido artigo o pagamento da 
participação é da inteira responsabilidade do vendedor, comprometendo-se este a entre-
gar ao autor da obra ou seus herdeiros a quantia respectiva.
b. No caso de o autor, seus herdeiros ou válidos representantes contactarem a VERITAS 
com vista ao pagamento da participação acima referida, a VERITAS informará da identifi-
cação e dados de contacto do vendedor e dos termos em que se processou a venda, para 
que o autor possa exercer o seu direito legal junto do vendedor.
c. No caso de o autor, seus herdeiros, ou válidos representantes solicitarem tal pagamento 

à VERITAS antes de esta ter efectuado o pagamento ao vendedor, o vendedor autoriza 
expressamente a VERITAS a deduzir do montante liquido que lhe seria devido a quantia 
referente ao cumprimento do referido artigo.
d.  A participação referida no mesmo artigo determina que a mesma nunca exceda o valor 
de €12500, sendo calculada da seguinte forma:
i. 4% sobre o preço de venda cujo montante esteja compreendido entre €3.000 e €50.000;
ii. 3% sobre o preço de venda cujo montante esteja compreendido entre €50.000,01 e €200.000;
iii. 1% sobre o preço de venda cujo montante esteja compreendido entre €200.000,01 e 
€350.000;
iv. 0,5% sobre o preço de venda cujo montante esteja compreendido entre €350.000,01 e 
€500.000;
v. 0,25% sobre o preço de venda cujo montante seja superior a €500.000,01.
2. Compras do vendedor
Sempre que qualquer vendedor efectue também qualquer compra em leilão, este autoriza 
expressamente a VERITAS a deduzir ao montante liquido que lhe é devido, nos termos 
das condições acordadas, as quantias por este a pagar na qualidade de comprador.

ARTIGO 19º - NÃO VENDA DE BENS COLOCADOS EM LEILÃO

a. Salvo expressa indicação contrária do vendedor, sobre quaisquer peças colocadas em 
leilão e não vendidas, a leiloeira reserva-se o direito de nos 20 (vinte) dias úteis após o 
término do leilão, realizar a sua venda pelo valor mínimo de venda acordado com o vende-
dor, acrescido da comissão da leiloeira e impostos devidos.
b. Nos casos em que, após o prazo acima estipulado ou outro acordado pelas partes, não 
se tenha realizado a venda da(s) peça(s), a leiloeira deverá comunicar o facto ao vendedor, 
para que:
i. O vendedor pague à VERITAS o que estiver estipulado no contrato celebrado entre ambas 
as partes;
ii. O vendedor proceda ao levantamento da(s) peça(s) consignada(s) nos 5(cinco) dias úteis 
após a data da comunicação. Decorrido este prazo sem que o vendedor tenha levantado a(s) 
peça(s) consignadas, este fica responsável por qualquer dano, incluindo furto ou roubo, não 
podendo a partir dessa data pedir qualquer responsabilidade à VERITAS. Decorrido o prazo 
aqui estabelecido, todas as despesas (seguro, armazenamento, acondicionamento, etc.) são 
da responsabilidade do vendedor.
c. Passados 90 (noventa) dias sobre a comunicação de não venda referida nos pontos anteri-
ores, a VERITAS poderá vender o bem sem sujeição ao valor de venda mínimo acordado entre 
as partes, recebendo sobre a venda as comissões, taxas ou custos estipulados no contrato 
celebrado entre as partes, tendo ainda o direito a deduzir quaisquer quantias devidas pelo 
vendedor à leiloeira.

DISPOSIÇÕES GERAIS E FINAIS

ARTIGO 20º - IMAGENS REPRODUZIDAS EM CATÁLOGO

A visualização das imagens nos catálogos não dispensa a observação directa dos objec-
tos representados, devendo o comprador ou potencial comprador conferir a conformidade 
da peça reproduzida com o seu original e respectivas particularidades.

ARTIGO 21º - DESCRIÇÃO DOS LOTES

a. Qualquer representação ou descrição apresentada pela VERITAS, em qualquer catálogo, 
no que respeita à autoria, atribuição, genuinidade, origem, data, idade, proveniência, esta-
do ou estimativa de preço de venda, deverá ser entendida como mera emissão de opinião 
com base nos seus conhecimentos actuais da peças e nas garantidas dadas pelo vendedor.
b. Todos os compradores ou potenciais compradores deverão estabelecer o seu próprio 
juízo de valor relativamente à descrição, estado e condições dos lotes ou peças do seu 
interesse.
c. Relativamente ao estado e descrição dos lotes, deve ainda considerar-se o disposto no 
artigo 5º das presentes condições negociais. 

ARTIGO 22º - COMUNICAÇÕES

As comunicações da VERITAS dirigidas a vendedores, compradores, potenciais compra-
dores ou proprietários, deverão ser feitas por fax, correio electrónico, telefone ou por cor-
reio registado, considerando-se recebidas até 48 horas após a sua expedição.

ARTIGO 23º - DADOS PESSOAIS

a. Os vendedores e compradores (“sujeitos dos dados”) reconhecem expressamente à VERITAS 
o direito a tratar os seus dados pessoais, nomeadamente, dados de identificação, dados de 
contacto e dados de identificação de conta bancária.
b. O tratamento dos dados é efetuado para efeitos de cumprimento das condições negociais 
e obrigações contratuais previstas no presente contrato.
c. A VERITAS poderá transmitir os dados pessoais a autoridades e entidades públicas e/ou 
privadas, para cumprimento de obrigações jurídicas, incluindo, sem excluir, a Autoridade 
Tributária, a Direcção-Geral do Património Cultural, a Polícia Judiciária e a Sociedade Por-
tuguesa de Autores.
d. Pelo facto de exercer a actividade leiloeira, a VERITAS é considerada uma entidade obriga-
da à adopção de medidas de Prevenção do Branqueamento de Capitais e de Financiamento 
do Terrorismo para os efeitos da Lei 83/2017 de 18 de Agosto - Artigo 4.º n.º 1 alínea i), 
bem como dos regulamentos sectoriais emitidos pela Autoridade de Segurança Alimentar e 
Económica como o Regulamento n.º 314/2018 de 25 de Maio.
Por ser considerada uma entidade obrigada, a VERITAS está adstrita, no cumprimento do 
dever de identificação e diligência, a identificar os seus clientes sempre que ocorra: (i) uma 
relação de negócio; (ii) uma transacção ocasional superior a €15.000,00 (quinze mil euros); 
ou (iii) sempre que suspeite que a transacção, independentemente do seu valor, esteja a 
usar fundos provenientes do branqueamento de capitais ou do financiamento do terrorismo.
e. Partilhamos igualmente os dados – na medida do estritamente necessário – com entidades 
que prestam serviços à VERITAS e que no âmbito desses serviços tratam ou podem tratar os 
dados pessoais dos sujeitos dos dados.
f. Os dados pessoais dos sujeitos dos dados poderão ser conservados pela VERITAS por um 
prazo de conservação até 10 (anos) após a cessação da relação contratual, podendo esse 
prazo ser superior com fundamento no cumprimento de obrigações jurídicas aplicáveis ou 
utilização em eventuais processos judiciais.
g. Nos termos da legislação aplicável em matéria de dados pessoais, é conferido ao sujei-
to de dados os seguintes direitos relativamente ao tratamento dos seus dados pessoais: 
(i) direito de acesso, (ii) direito ao apagamento, (iii) direito de rectificação, (iv) direito de 
portabilidade, (v) direito à limitação do tratamento, (vi) direito à oposição e (vii) direito de 
reclamação – i.e., direito de apresentar reclamação à Comissão Nacional de Protecção de 
Dados (https://www.cnpd.pt).
h. O titular declara que tomou conhecimento da Política de Privacidade da Veritas disponível 
no seguinte link www.veritas.art

ARTIGO 24º - FORO COMPETENTE

Para resolução de qualquer conflito entre as partes, será competente o foro da Comarca de 
Lisboa, com expressa renúncia a qualquer outro.

294

295



PRIVATE 
SALES

Quando a compra e venda em privado se mostrem 

de particular interesse, a nossa equipa de Private 

Sales poderá facilitar a transacção de forma flexível, 

confidencial e directa. 

Pode agendar uma visita com um dos nossos 

consultores, e beneficiar de uma extensa rede 

de contactos de coleccionadores e investidores, 

interessados nas mais variadas aquisições.

When buying or selling in private is of particular 
importance, our Private Sales team can facilitate a 
transaction in a personal, flexible and confidential way. 
You can schedule a meeting with one of our consultants and 
benefit from our wide network of collectors and investors, 
interested in a diverse range of acquisitions.
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CONHEÇA O VALOR DO
SEU PATRIMÓNIO
Os nossos especialistas estão disponíveis para uma avaliação das suas 
peças, gratuita e sem compromisso de venda

KNOW THE VALUE 
OF YOUR ASSETS
Our experts are available for an informal appraisal of your items, free of charge and 
regardless of any sale commitment in
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NOME  Name

MORADA  Address

CÓDIGO POSTAL  Zip code                                              LOCALIDADE  City                                                                          PAÍS  Country        

NºBI OU CC   Id or passport #                                                                                               NIF  Vat #

TELEFONE  Telephone                                                                                      EMAIL

NUMERÁRIO Cash

CHEQUE À ORDEM DE  Check payable to PERIHASTA

A presente subscrição é válida por um ano a partir da data de recepção do pagamento.
This catalogue subscriprition lasts for one year from the date of payment.

DEVOLVER PREENCHIDO E ASSINADO PARA  Return completed and signed to (+351) 2179480009 ou/or  info@veritas.art

ASSINATURA  Signature DATA  Date

SUBSCRIÇÃO ANUAL  Annual subscription     
DESPESAS DE ENVIO INCLUÍDAS  Shipping costs included

          PORTUGAL  €200                                                                                           OUTROS PAÍSES Other countries  €300

PAGAMENTO Payment

SUBSCRIÇÃO DE CATÁLOGOS
Catalogues Subscription

Beneficiário  Beneficiary PERIHASTA

Banco  Bank bpi

Balcão  Branch Marquês de Tomar

NIB 0010 0000 46263080001 82

IBAN PT 50 0010 0000 4626 3080 0018 2

SWIFT  BIC BBPIPTPL

TRANSFERÊNCIA BANCÁRIA  Bank transfer

VERITAS ART AUCTIONEERS AV. ELIAS GARCIA, 157 A/B, 1050-099 LISBOA, PORTUGAL

E  INFO@VERITAS.ART   T +351 217 948 000    M +351 933 330 037     F +351 217 948 009300
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NOME Name

NOME FATURA  Invoice Name

NºBI OU CC  Id or Passport #                                                                                                 NIF VAT #

MORADA  Address

CÓDIGO POSTAL  Zip code                                        LOCALIDADE City                                                       PAÍS Country        

EMAIL                                                                                                                   

TELEFONE Telephone   

TELEFONE 1 Telephone 1                                                                                      TELEFONE 2  Telephone 2

NOVOS CLIENTES, POR FAVOR INDICAR
New Clients, please indicate

BANCO Bank

CONTA Nº Account #                                                                                                  

GESTOR DE CONTA Account Manager 

FORMULÁRIO DE LICITAÇÃO 
Bidding Form

Nº DE LOTE                                                         
Lot #

DESCRIÇÃO DO LOTE
Lot Description

VALOR MÁXIMO DE LICITAÇÃO 
Maximum Bid Amount
EM EUROS E EXCLUINDO COMISSÃO E IVA
In Euros and excluding Buyer´s premium & Vat

Autorizo a licitação em meu nome dos lotes acima discriminados, pelos valores máximos definidos (exclui Comissão). Esta licitação será executada pela Veritas em meu 
nome, pelo melhor preço possível na praça. Declaro ainda conhecer as Condições Negociais anunciadas no catálogo. Para licitações/compras bem sucedidas, acresce uma 
comissão de 17% + Iva, num total de 20,91% sobre o valor do martelo.
Please bid on my behalf the lots mentioned above in the maximum amounts indicated (excluding Buyer´s Premium). The bid will be executed by Veritas at the best possible pri-
ce in the sale. I hereby declare that I have read the General Terms and Conditions for auction printed in the catalogue. To successful bids will be added a 17% Buyer´s Premium 
+ Vat, on a total of 20,91% on the hammer price.

Nº DE CONTACTO PARA LICITAÇÃO TELEFÓNICA 

LEILÃO Sale                                                                                                                                                           DATA Date

RAQUETA Nº Paddle #Nº CLIENTE Client #

ASSINATURA Signature

USO INTERNO Internal use
RECEBIDO POR

DATA                                  HORA

PRESENCIAL

ORDEM DE COMPRA

LICITAÇÃO TELEFÓNICA 

PERIHASTA  AV. ELIAS GARCIA, 157 A/B, 1050-099 LISBOA, PORTUGAL  
 E  INFO@VERITAS.ART   T +351 217 948 000    M +351 933 330 037     F +351 217 948 009

BALCÃO Branch

304

305



V
E

R
ITA

S.A
R

T

306


